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Ε.Δ. :  Πρεσβεία της Ελλάδος στην Σόφια

ΘΕΜΑ: Επιχειρηματικό κλίμα στην Βουλγαρία κατά τον μήνα Δεκέμβριο

Σύμφωνα με 
στοιχεία που ανακοίνωσε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Βουλγαρίας, ο συνολικός δείκτης επιχειρηματικού κλίματος κατά τον μήνα Δεκέμβριο παρέμεινε στο ίδιο επίπεδο με τον προηγούμενο μήνα.

Συγκεκριμένα, στον τομέα της Βιομηχανίας ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος ήταν 0,6% χαμηλότερος σε σχέση με τον Νοέμβριο λόγω της μεταβολής των απόψεων για την κατάσταση των επιχειρήσεων από αισιόδοξες σε περισσότερο μετριοπαθείς εκτιμήσεις και προσδοκίες. Η τρέχουσα επιχειρηματική δραστηριότητα εκτιμήθηκε ως μειωμένη και συνοδεύτηκε από χαμηλότερες εκτιμήσεις των διευθυντικών στελεχών όσον αφορά τις εγχώριες παραγγελίες ενώ οι εκτιμήσεις για τις παραγγελίες από το εξωτερικό εκτιμήθηκαν ως επαρκείς.

Σχετικά με τους παράγοντες που περιορίζουν την επιχειρηματική δραστηριότητα, αυξήθηκε η αρνητική επίδραση από την ανεπαρκή εγχώρια ζήτηση. Επίσης αυξήθηκε το ποσοστό των επιχειρήσεων που εκτιμούν το οικονομικό περιβάλλον ως αβέβαιο ενώ όσον αφορά τις τιμές πωλήσεων, τα διευθυντικά στελέχη των επιχειρήσεων δεν προβλέπουν αύξηση.

Όσον αφορά στον τομέα των κατασκευών, ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητος διατηρώντας το ίδιο επίπεδο με τον προηγούμενο μήνα. Οι εκτιμήσεις για την επιχειρηματική κατάσταση καθώς και οι προσδοκίες για τους επόμενους έξι μήνες ήταν μετριοπαθέστερες σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα. Οι επιχειρηματίες του κλάδου εκτίμησαν την ασφάλεια της παραγωγής από παραγγελίες ως κανονική για την εποχή.

Οι κυριότεροι παράγοντες που περιορίζουν την επιχειρηματική δραστηριότητα εκτιμήθηκε από τα διευθυντικά στελέχη πως ήταν ο ανταγωνισμός στον κλάδο (58,2%) και τα χρηματοδοτικά προβλήματα (51,7%). Όσον αφορά τις τιμές πωλήσεων, οι πληθωριστικές προσδοκίες διατήρησαν το ίδιο επίπεδο με τον προηγούμενο μήνα.

Στο λιανικό εμπόριο, ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος αυξήθηκε κατά 1,3% . Επίσης αυξήθηκαν οι προσδοκίες για την επιχειρηματική κατάσταση στους επόμενους έξι μήνες και για τον όγκο των πωλήσεων στους επόμενους τρεις μήνες. Οι προσδοκίες όσον αφορά στις παραγγελίες ήταν περισσότερο αισιόδοξες ενώ τα κύρια εμπόδια για την οικονομική δραστηριότητα εκτιμήθηκαν η ανεπαρκής ζήτηση, ο ανταγωνισμός στον κλάδο και το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον.

Όσον αφορά τις τιμές πωλήσεων, οι πληθωριστικές προσδοκίες σημείωσαν αύξηση.


Στον τομέα των Υπηρεσιών, ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος παρουσίασε αύξηση κατά 2,3% σε σχέση με τον Νοέμβριο λόγω κυρίως των αισιόδοξων προοπτικών των διευθυντικών στελεχών για την επιχειρηματική κατάσταση στους επόμενους έξι μήνες καθώς επίσης και για την ζήτηση υπηρεσιών.

Όσον αφορά τους παράγοντες που περιορίζουν την οικονομική δραστηριότητα, το 65,8% των διευθυντικών στελεχών τονίζουν τον ανταγωνισμό στον κλάδο ως τον κυριότερο παράγοντα.
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