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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ


ΑΠΔ. 55
Θεσσαλονίκη, 4 Μαρτίου 2015
	Θέμα:  
	Ημερίδα για Επιχειρηματικές Ευκαιρίες στο Χόνγκ Κόνγκ, Θεσσαλονίκη, Τρίτη 17 Μαρτίου 2015


Αγαπητοί/ές Κύριοι/ες,
Συνεχίζοντας τις δράσεις πρακτικής υποστήριξης της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων ο ΣΕΒ Συμβούλιο Διεθνών Δράσεων σε συνεργασία με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, το Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδας μέλος του Enterprise Europe Network – Hellas, και το Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδας, διοργανώνουν ενημερωτική ημερίδα με τίτλο «Επιχειρηματικές Ευκαιρίες στο Χόνγκ Κόνγκ» στη Θεσσαλονίκη την Τρίτη 17 Μαρτίου 2015, 16:30-19:30 (αίθουσα ΕΒΕΘ, Τσιμισκή 29). Η εκδήλωση γίνεται με την υποστήριξη του Hong Kong Economic and Trade Office-Brussels, του InvestHK και του Hong Kong Trade and Development Council.

Στόχος της ημερίδας είναι να προσφέρει νεότερες και αναλυτικότερες πληροφορίες για τις εξελίξεις στο Χόνγκ Κόνγκ και τις δυνατότητες που προσφέρονται σε ελληνικές επιχειρήσεις να έχουν επιτυχή παρουσία σε ένα σημαντικό κέντρο του παγκόσμιου εμπορίου. Παρά τις δυσκολίες που αντιμετώπισε το 2014, το Χόνγκ Κόνγκ διατηρεί δυναμική ανάπτυξης, παραμένει ελκυστικός εμπορικός και επενδυτικός προορισμός και αποτελεί κόμβο για στρατηγική διείσδυση σε άλλες μεγάλες Ασιατικές αγορές. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης αυτής θα πραγματοποιηθούν αναλυτικές παρουσιάσεις για τις οικονομικές εξελίξεις και προβλέψεις, το επιχειρηματικό περιβάλλον, καθώς και τις καταναλωτικές συνήθειες και τάσεις. Κυρίως, όμως, θα είναι διαθέσιμα για συζήτηση επί ατομικών επιχειρηματικών σχεδίων, για παροχή συμβουλών και καθοδήγησης, ενώ προτίθενται να συμβάλουν στη δικτύωση με τις τοπικές και ξένες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στη χώρα για τον εντοπισμό κατάλληλων εταίρων.

Η συμμετοχή στην εκδήλωση δεν έχει κόστος. Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να συμμετάσχετε μπορείτε να εγγραφείτε ηλεκτρονικά στον ακόλουθο σύνδεσμο: http://goo.gl/forms/5ynOXzG2Av
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στον κ. Γιάννη Πατσιαβό, Γενικό Διευθυντή, ΣΕΒ Συμβούλιο Διεθνών Δράσεων, τηλ. 211 500 6144, patsiavos@sev.org.gr ή μπορείτε να επικοινωνήσετε με τις υπηρεσίες του ΣΒΒΕ / Enterprise Europe Network – Hellas (κα. Μόνικα Νάζη, Υπεύθυνη Πληροφόρησης, τηλ: 2310 539 817 εσωτ. 207, φαξ: 2310 541 491, email: m.nagy@sbbe.gr).        

Με εκτίμηση,

Κατερίνα Τζιτζινού

Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων
Συνημμένο:
Ενδεικτικό Πρόγραμμα
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