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Αποστέλλεται συνημμένως συνοπτικό μηνιαίο δελτίο οικονομικών εξελίξεων στις Περιφέρειες αρμοδιότητας του Γενικού Προξενείου Οδησσού (Οδησσός, Νικολάγιεφ, Χερσών, Κιροβογκράντ, Βίνιτσα, Αυτόνομη Δημοκρατία της Κριμαίας και Σεβαστούπολη) για τον μήνα Φεβρουάριο 2015.
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        Δημήτριος Γ. Ζιώγας

  Σύμβουλος Α΄ 

                                                                Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων

(Συν.  3 σελ.)
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ- ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2015
Α- ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ – ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΞΕΝΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ
1. Σταθερό ενδιαφέρον Πολωνίας για ενίσχυση εμπορικών σχέσεων 
Σε συνάντηση του Περιφερειάρχη Οδησσού κ. Ίγορ Πάλιτσα με τον Γενικό Πρόξενο της Πολωνίας στην Οδησσό κ. Ντάριους Σέβτσικ, οι δύο πλευρές επικεντρώθηκαν αφενός στα θέματα συνεργασίας μεταξύ τοπικών φορέων, αφετέρου στην κοινή επιθυμία ενίσχυσης της εμπορικής και οικονομικής συνεργασίας. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην επιθυμία διοργάνωσης διμερών επιχειρηματικών συναντήσεων με σκοπό της περαιτέρω ανάπτυξης της εξωτερικής οικονομικής δραστηριότητας. Με την ευκαιρία της συνάντησης ο Περιφερειάρχης Οδησσού υπογράμμισε ότι η Περιφέρεια θα συνεχίσει να υποστηρίζει τους Πολωνούς επενδυτές, οι οποίοι πραγματοποιούν επενδυτικά σχέδια  στην Περιφέρεια Οδησσού. 
Β- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ- ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1. Σχέδιο νόμου για κατάσχεση περιουσιακών στοιχείων Ρωσικής Ομοσπονδίας εξαιτίας της προσάρτησης της Κριμαίας
Η κυβέρνηση της Ουκρανίας, με συμμετοχή του Υπουργείου Εξωτερικών της χώρας, ετοιμάζει σχέδιο νόμου περί περιορισμού της «κρατικής ετεροδικίας», δυνάμει του οποίου θα επιτρέπεται σε φυσικά και νομικά πρόσωπα της Ουκρανίας να καταθέτουν ενώπιων των ουκρανικών δικαστηρίων αγωγές κατά της Ρωσικής Ομοσπονδίας, ώστε να αποζημιωθούν για απολεσθέντα περιουσιακά τους στοιχεία κατόπιν της προσάρτησης της χερσονήσου από τη Ρωσική Ομοσπονδία. Η ουκρανική πλευρά στοχεύει στην εφαρμογή των δικαστικών αποφάσεων που θα εκδοθούν όχι μόνο επί περιουσιακών στοιχείων της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην ίδια την Ουκρανία, αλλά και σε κράτη με τα οποία η Ουκρανία έχει υπογράψει συμφωνίες περί αμοιβαίας αναγνώρισης δικαστικών αποφάσεων (Βουλγαρία, Λιθουανία, Λεττονία, Τσεχία, Ουζμπεκιστάν, Γεωργία, Ινδία, Βιετνάμ, Κούβα). Εντούτοις, εκτιμάται ότι η ορθή προπαρασκευή αλλά και η εφαρμογή ενός τέτοιου σχεδίου νόμου αποτελούν πολύπλοκα ζητήματα με πολλές παραμέτρους ασάφειας και, εντέλει, σημαντικές αβεβαιότητες ως προς τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα.
2. Διατήρηση ισχύοντος επιπέδου φόρου ακίνητης περιουσίας στην Οδησσό

Σύμφωνα με πρόσφατα ψηφισμένο νόμο, ο οποίος ισχύει από την αρχή του νέου έτους, θεσπίζεται φόρος ακινήτων ο οποίος πλέον θα επιβάλλεται και θα συλλέγεται σε τοπικό επίπεδο, στηρίζοντας τους προϋπολογισμούς της τοπικής αυτοδιοίκησης. Σύμφωνα με το νέο Φορολογικό Κώδικα, η ελάχιστη μη υποκείμενη σε φόρο έκταση των μεν διαμερισμάτων ανέρχεται σε 60 τετραγωνικά μέτρα, των δε σπιτιών σε 120 τετραγωνικά μέτρα, ενώ ο μέγιστος επιβαλλόμενος φόρος ανά τετραγωνικό δεν μπορεί να υπερβαίνει το 2% του ελαχίστου μισθού (των 1218 γριβνών) για το 2015.

Εκτός από τις Περιφέρειες Ντονέτσκ, Λουγκάνσκ και την Κριμαία, ήδη όλες οι τοπικές διοικήσεις της Ουκρανίας έχουν προσδιορίσει τους οικείους συντελεστές φόρου ακινήτων. Ενδεικτικά, στο Κίεβο οι πολίτες θα πληρώσουν φόρο ακίνητης περιουσίας 12.18 γρίβνες (περίπου 0,45 Ευρώ) για κάθε τετραγωνικό μέτρο που υπερβαίνει τα ανωτέρω όρια, ενώ στην Οδησσό το ελάχιστο όριο επιφάνειας ακινήτου, πέραν του οποίου θα υπάρξει υποχρέωση πληρωμής φόρου ακίνητης περιουσίας, θα είναι διπλάσιο από αυτό του Κιέβου, δηλαδή 120 τετραγωνικά για διαμερίσματα και για τα σπίτια πάνω από τα 250 τετραγωνικά. Ταυτόχρονα, το Δημαρχείο της Οδησσού θα εφαρμόσει φόρο για τα εμπορικά ακίνητα αναλόγου ύψους (12,18 γρίβνες) ανά τετραγωνικό. Στο Κιροβογράντ οι τοπικές αρχές προσδιόρισαν το φόρο στο επίπεδο 0,5% του ελαχίστου μισθού για διαμερίσματα άνω των 75 τετραγωνικών, ενώ στη Βίννιτσα ο αντίστοιχος φόρος θα ανέρχεται σε 24,3 γρίβνες (περίπου 0,9 ευρώ) ανά τετραγωνικό φορολογήσιμης επιφάνειας.
3. Μηνιαία αύξηση του πληθωρισμού κατά 3,3% τον Ιανουάριο. 

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις στατιστικών δεδομένων για τον μήνα Ιανουάριο, ο δείκτης τιμών καταναλωτή στην Περιφέρεια Οδησσού αυξήθηκε, σε μηνιαία βάση, κατά 3,3%- ένα μέγεθος συγκρίσιμο με το 3,1% για ολόκληρη τη χώρα. 

Κατά το ίδιο διάστημα, οι τιμές για τρόφιμα και μην αλκοολούχα ποτά αυξήθηκαν κατά 5,4% (σύνολο χώρας: +4,7%), μεταξύ των οποίων οι τιμές για φρούτα αυξήθηκαν κατά 15,1%, για ψάρια κατά 8,7%, για το ψωμί κατά 5,5, για το ηλιέλαιου κατά 5,3%, για καφέ, τσάι και κακάο κατά 6,8% και για αλκοολούχα ποτά και προϊόντα καπνού κατά 3,9%. 

Σε άλλους επιμέρους τομείς καταγράφονται επίσης αυξήσεις τιμών, όπως λ.χ. στην υγεία (+2,4%) και κατά 2,8% στα φαρμακευτικά προϊόντα, ενώ ανάλογες αυξήσεις παρατηρούνται και στο υπόλοιπο φάσμα των προϊόντων, τόσο καταναλωτικών όσο και διαρκών (αυτοκίνητα- 6,7%, τουριστικές υπηρεσίες – 7,2%, προϊόντα οικιακής χρήσης- 2,2%, οικιακές συσκευές – 4,6%, έπιπλα – 2,1%). Κυριότερος λόγος των μεγάλων ανατιμήσεων είναι η συνεχής επιδείνωση της συναλλαγματικής ισοτιμίας της γρίβνας και η απώλεια της εμπιστοσύνης στην οικονομία.
4. Αύξηση δασμών σε εισαγόμενα προϊόντα
Από τις 25 Φεβρουαρίου ξεκίνησε η εφαρμογή προσφάτως ψηφισμένου νόμου σύμφωνα με τον οποίον αυξάνονται προσωρινά οι δασμολογικές επιβαρύνσεις σε μια σειρά εισαγομένων προϊόντων, οι οποίες θα κυμαίνονται μεταξύ 5-10%. Μεταξύ των προϊόντων αυτών είναι αυτοκίνητα, οικιακές συσκευές, υπολογιστές, κινητά τηλέφωνα και τρόφιμα. Η αύξηση της δασμολογικής επιβάρυνσης λαμβάνει χώρα συνεπεία της θέσης σε ισχύ του Νόμου «Περί σταθεροποίησης ισοζυγίου πληρωμών», που εγκρίθηκε από το ουκρανικό Κοινοβούλιο στις 28 Δεκεμβρίου 2014. Η Υπουργός Οικονομικών της Ουκρανίας κα Ναταλία Γιαρέσκο εξήγησε ότι ο επιπρόσθετος αυτός δασμός θα έχει ισχύ για ένα έτος και θα επιβληθεί στα εισαγόμενα τρόφιμα (10%) και βιομηχανικά προϊόντα (5%). Από την άλλη πλευρά, οι δασμοί δεν θα αυξηθούν για προϊόντα του κλάδου ενέργειας (αέριο, πετρέλαιο, ηλεκτρική ενέργεια, βενζίνη, ντίζελ, κάρβουνο κτλ.), για φαρμακευτικά που αφορούν σοβαρές ασθένειες- όπως τα χρησιμοποιούμενα για αιμοκαθάρσεις και για τη θεραπεία του καρκίνου, για άλλα φαρμακευτικά που δεν παράγονται στην Ουκρανία, καθώς και για την εισαγόμενη δωρεάν βοήθεια και τα όπλα. Λαμβάνοντας υπ’ όψιν ότι η αξία εισαγωγών το 2014 ανήλθε σε USD 54,38 δις, οι επιπρόσθετοι δασμοί αναμένεται να αποφέρουν στον προϋπολογισμό επιπρόσθετα έσοδα της τάξεως των USD 4,5-4,7 δις. Εντούτοις, καίτοι είναι γενικά παραδεκτό ότι τα μέτρα αυτά δύνανται να αυξήσουν τα δημοσιονομικά έσοδα, τα τελευταία ενδέχεται να είναι τελικώς χαμηλότερα, εξαιτίας της πιθανής μείωσης των εισαγωγών.
Γ- ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΟΔΗΣΣΟΥ

Σχέδιο κατασκευής νέου τερματικού στο λιμένα Νικολάγιεφ
Στο πλαίσιο συνεδρίασης της διοίκησης του Εμπορικού Λιμένα Νικολάγιεφ στις 17 Φεβρουαρίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποστήριξε πρόταση για κατασκευή νέου τερματικού σταθμού, στη βάση τεχνικών προτάσεων της ΕΠΕ «Terminal-Ukrpischesbytsyrie». Κατά την πρώτη φάση υλοποίησης του σχεδίου προβλέπεται η κατασκευή αποθήκης χωρητικότητας 150 χιλιοτόνων σιτηρών, ενώ μεταξύ των λοιπών θεμάτω που θα πρέπει να εξετασθούν θα είναι και η κατάλληλη σιδηροδρομική υποδομή για σύνδεση του νέου τερματικού σταθμού με το κυρίως μεταφορικό δίκτυο. Σημαντικό στοιχείο που θα επηρεάσει, εντούτοις, αποφασιστικά την πραγματοποίηση του σχεδίου, θα είναι η εύρεση επενδυτή ο οποίος θα πρέπει εξασφαλίσει την αναγκαία χρηματοδότηση. Η τελική απόφαση για το θέμα θα ληφθεί από το Υπουργείο Υποδομών της Ουκρανίας.
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