Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα συμμετάσχει στην  Διεθνή έκθεση  «Freskon 2015», η οποία διοργανώνεται  από τη HELEXPO από τις 23 έως τις 25 Απριλίου  2015, στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης.
Η «Freskon 2015» θα προσφέρει στους επισκέπτες της, μια αποκλειστική ξενάγηση στα Μοναδικά Ελληνικά, Μεσογειακά, Πιστοποιημένα Προϊόντα, προϊόντα Π.Ο.Π., Π.Γ.Ε. και Ε.Π.Ι.Π. (Φρέσκα φρούτα και λαχανικά).
Σκοπός της διοργάνωσης, η προσέλκυση επαγγελματιών του κλάδου από μεγάλες αγορές της Δυτικής Ευρώπης και της Μέσης Ανατολής ,η παρουσίαση στρατηγικών διακίνησης φρέσκων φρούτων και λαχανικών  σε  μεγάλα δίκτυα διανομών από την Ελλάδα και τα Βαλκάνια καθώς και η παρουσίαση καινοτόμων και νέων τεχνολογιών .
Στο πλαίσιο της έκθεσης, και με γνώμονα πάντα την ποιοτική και όχι ποσοτική παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών, η ΔΕΘ-HELEXPO θα φιλοξενήσει ένα σημαντικό αριθμό εμπορικών επισκεπτών (δίκτυα διανομής, super markets, Μεταφορικές, Ξενοδοχεία  κλπ) οι οποίοι προέρχονταν από όλη την Ελλάδα και τα Βαλκάνια με τους οποίους θα κλεισθούν προκαθορισμένα Β2Β ραντεβού.

Η έκθεση πλαισιώνεται από μια σειρά παραλλήλων εκδηλώσεων σε συνεργασία με σημαντικούς οργανισμούς του εξωτερικού, με σκοπό την προσέλκυση εξειδικευμένων επισκεπτών από το Διεθνή χώρο και την Ελλάδα, αλλά και την προβολή της έκθεσης μέσω αυτών σε παγκόσμιο επίπεδο.

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στηρίζοντας ουσιαστικά δράσεις για την ανάδειξη των ποιοτικών αγροτικών προϊόντων της περιοχής, συμμετέχει στην έκθεση φρέσκων φρούτων και λαχανικών «Freskon 2015», με τοπικά προϊόντα, τα οποία παράγονται από επιχειρήσεις σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες, προσδιορίζουν την ισχυρή ταυτότητα και φήμη της περιοχής και αποτελούν προϊόντα-σημαία της Κεντρικής Μακεδονίας. Στόχος της συμμετοχής είναι  η ανάδειξη της ποιότητας και της μοναδικότητας των προϊόντων της ΠΚΜ και η  προώθησή τους σε νέες αγορές του εσωτερικού και του εξωτερικού.

· Προκειμένου να επιτευχθεί η καλύτερη δυνατή οργάνωση και συμμετοχή στη συγκεκριμένη έκθεση, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας  ΚΑΛΕΙ τις επιχειρήσεις που βρίσκονται στα διοικητικά της όρια και επιθυμούν να προβάλλουν τα προϊόντα τους μέσα από το περίπτερο της ΠΚΜ (ξεχωριστό stand 6 τ.μ για κάθε επιχείρηση,  με συμβολική οικονομική συμμετοχή 150,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), να δηλώσουν συμμετοχή το συντομότερο δυνατό και όχι αργότερα από τις 9/4/2015. 
· Η ΠΚΜ καλύπτει την ενοικίαση του χώρου  και τη διαμόρφωση με τον βασικό εξοπλισμό (διαχωριστικά, μετώπη με την επιγραφή του εκθέτη, αριθμό του stand, μoκέτα χρώματος λαχανί, 1 infodesk ξύλινο με γυάλινο ράφι,  1 σκαμπό,1 τραπέζι,4 καρέκλες ,3 κεκλιμένα ράφια, γενική καθαριότητα, πολύπριζο 500 W 2 θέσεων, φωτισμός HQ/150W.,   κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος).

· Οι επιχειρήσεις που θα συμμετέχουν θα πρέπει να έχουν διασφαλισμένη φυσική παρουσία εκπροσώπησης των προϊόντων τους καθ’ όλη τη διάρκεια της έκθεσης.

· Τονίζεται ότι η έκθεση  δεν θα έχει και εμπορικό χαρακτήρα.
· Όσες επιχειρήσεις συμμετέχουν με ευαλοίωτα προϊόντα καλό θα ήταν να  φέρουν το δικό τους ψυγείο. Για όσες επιχειρήσεις ενδιαφέρονται να νοικιάσουν ψυγείο, το κόστος θα βαρύνει τις ίδιες τις επιχειρήσεις.

          

· Οι αιτήσεις συμμετοχής των επιχειρήσεων θα πρέπει να αποστέλλονται συμπληρωμένες στο e-mail: d.vikia@pkm.gov.gr  ή στο fax 2310984102.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με τον κ. Κυριάκο Δογάνη στο τηλέφωνο 2310 984192 ή με την Κα Δέσποινα Βικία στο τηλ. 2310 984194.  

Οι ώρες λειτουργίας της έκθεσης είναι:

Πέμπτη  23 Απριλίου: 12׃00 π.μ.– 20׃00 μ.μ.
Παρασκευή  24 Απριλίου: 10׃00 π.μ. – 20׃00 μ.μ.
Σάββατο  25 Απριλίου: 10׃00 π.μ. – 20׃00 μ.μ.
