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	ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗ ΣΟΦΙΑ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Evlogi Georgiev 103, Sofia 1504, Bulgaria, 

tel.: (003592) 9447959, 9447790, fax: (003592) 9442868
e-mail: economy@grembassysofia.org


Ενημερωτικό δελτίο    Νο. 1/Ιανουάριος 2006
Για την πορεία της βουλγαρικής οικονομίας 

και τις ελληνο-βουλγαρικές οικονομικές & εμπορικές σχέσεις 
Πορεία Άμεσων Ξένων Επενδύσεων  στην Βουλγαρία το πρώτο 11μηνο του 2005 
· Τέταρτη η Ελλάδα με 89,1 εκατ. ευρώ 
· Τελευταία η Βουλγαρία στις κατά κεφαλήν επενδύσεις στις χώρες Κεντρικής & Ανατολικής Ευρώπης
Ανακοινώθηκαν από την Εθνική Τράπεζα της Βουλγαρίας (κεντρική) τα προσωρινά στοιχεία για την πορεία των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων (ΑΞΕ) στην χώρα για το 11μηνο Ιανουαρίου – Νοεμβρίου 2005.
Σύμφωνα με αυτά, οι ΑΞΕ για την εν λόγω περίοδο ανήλθαν στα 1509,6 εκατομμύρια ευρώ σημειώνοντας ελαφρά μείωση σε σχέση με τα 1526,5 εκατ. € του αντίστοιχου διαστήματος του 2004. Για το 2005 οι ΑΞΕ αντιπροσωπεύουν το 7,1% του ΑΕΠ έναντι 7,9% το 2004. 

Όπως προκύπτει από τον Πίνακα 1 που ακολουθεί, οι επενδύσεις του 2005 που αφορούν σε συμμετοχή σε «μετοχικό κεφάλαιο» (κτήση/διάθεση μετοχών σε μετρητά και σε είδος από μη κατοίκους σε/από το κεφάλαιο και το αποθεματικό βουλγαρικών επιχειρήσεων) είναι μικρότερα από το 2004 (ανήλθαν στα 598,6 εκατ. € έναντι 773,3 εκατ € το ενδεκάμηνο του 2004) ενώ και τα «κέρδη που επενδύθηκαν εκ νέου» (μερίδιο μη κατοίκων στα αδιανέμητα κέρδη/ζημίες της επιχείρησης) παρουσιάζουν κάμψη σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά (202,5 εκατ. € έναντι 270,5 το αντίστοιχο διάστημα του 2004). 
Σύνταξη Ενημερωτικού Δελτίου:
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    Πίνακας 1: ΑΞΕ κατά κατηγορία κεφαλαίων Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2005
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Πηγή: Εθνική Τράπεζα Βουλγαρίας (κεντρική)

Αντίθετα άνοδο παρουσίασαν οι εισπράξεις της κατηγορίας «άλλα κεφάλαια» (μεταβολή στο παθητικό των επιχειρήσεων εκ άμεσων επενδύσεων προς τον άμεσο επενδυτή ή χρηματοοικονομικά δάνεια, πιστώσεις προμηθευτών και χρεόγραφα) τα οποία από 482,7 εκατ. € το 11μηνο 2004 ανήλθαν στα 708,4 εκατ. € το 11μηνο 2005. 

Σε ότι αφορά στις χώρες προέλευσης των ΑΞΕ, πρώτη χώρα εμφανίζεται η Αυστρία (ποσοστό 30,9% του συνόλου) και ακολουθούν η Μεγάλη Βρετανία (14,3%), η Ελβετία (12,7%), η Ελλάδα (5,9%) και η Ιταλία (3,9). Στον Πίνακα 2 παρουσιάζεται η γεωγραφική κατανομή των ΑΞΕ 11μηνου 2005.

Πίνακας 2: Γεωγραφική Κατανομή ΑΞΕ Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2005
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Πηγή: Εθνική Τράπεζα Βουλγαρίας (κεντρική)

Αναλυτικότερα πρώτη χώρα προέλευσης των ΑΞΕ που πραγματοποιήθηκαν στην Βουλγαρία το 11μηνο 2005 σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της Εθνικής Τράπεζας της Βουλγαρίας είναι η Αυστρία με 466,5 εκατ. € (ποσοστό 30,9% του συνόλου) και ακολουθεί η Μεγάλη Βρετανία με 215,9  εκατ. € (ποσοστό 14,3%), η Ελβετία με 191,7 εκατ. € (12,7%), η Ελλάδα στην τέταρτη θέση με 89,1 εκατ. € και η Ιταλία στην πέμπτη θέση με 58,9 εκατ. € (3,9%). 

Αν και θα πρέπει να γίνονται δεκτά όλα τα παραπάνω στοιχεία με σχετικές επιφυλάξεις ως προς την εγκυρότητα, λόγω αφενός του προσωρινού τους χαρακτήρα και αφετέρου της καθυστέρησης ανακοίνωσής τους ιδιαίτερα όταν πρόκειται για καθαρά ιδιωτικές ροές (δηλ. όταν δεν αφορούν ροές για ιδιωτικοποιήσεις, όπως ήταν το 2005 οπότε δεν έγιναν ιδιωτικοποιήσεις στην Βουλγαρία), αναφέρουμε ότι συνολικά στο διάστημα 1996-Οκτώβριος 2005 οι ΑΞΕ που εισέρευσαν στην Βουλγαρία ανήλθαν στο ποσόν των 10.759,7 εκατ. €. Η Εθνική Τράπεζα Βουλγαρίας δεν δημοσίευσε όταν ανακοίνωσε το μέγεθος αυτό την κατά χώρα κατανομή, μόνο ότι πρώτη κατατάσσεται η Αυστρία με συνολικά 1.856,3 εκατ. €.  Εξάλλου υπάρχει διαφορά και στα στατιστικά στοιχεία μεταξύ Εθνικής Τράπεζας και Υπηρεσίας Ιδιωτικοποιήσεων, η οποία δημοσιεύει στοιχεία εκπεφρασμένα σε δολάρια, έναντι στοιχείων σε ευρώ που χρησιμοποιεί η Τράπεζα. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε η Υπηρεσία Ιδιωτικοποιήσεων μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2005, το σύνολο των ΑΞΕ στην χώρα ανήλθαν στα 11.830,6 εκατ. δολάρια (για το διάστημα από το 1992 μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2005), με την Ελλάδα να καταλαμβάνει την δεύτερη θέση με 1.187,0 εκατ. δολάρια, (152,5 εκατ. δολάρια εντός του 9μήνου 2005 και τέταρτη θέση). 

Παρά την ικανοποιητική πορεία που παρουσιάζουν οι ΑΞΕ στην Βουλγαρία, εν τούτοις οι κατά κεφαλήν ΑΞΕ κατατάσσουν την χώρα στην κατώτερη θέση μεταξύ άλλων χωρών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, σύμφωνα με μελέτη της Bank Austria Creditanstalt, η οποία έγινε πρόσφατα γνωστή. Το Τμήμα Μελετών της εν λόγω τράπεζας, η οποία είναι ιδιοκτήτης των βουλγαρικών τραπεζών HVB Bank Viochim και Hebrosbank, ανέφερε ότι οι κατά κεφαλήν επενδύσεις στην Βουλγαρία είναι 2.780 €, έναντι 3.440 € στην Ρουμανία, 6.250 € στην Πολωνία, 8.750  € στην Τσεχία και 13.750 €στην Σλοβενία. Η μικρή μέχρι στιγμής προσέλκυση ΑΞΕ στην Βουλγαρία σε σύγκριση με τις άλλες υπό μελέτη χώρες οφείλεται κατά βάση στην μικρή εσωτερική αγορά, την σχετική τεχνολογική υστέρηση, την μη έγκαιρη ολοκλήρωση εφαρμογής των μέτρων προσαρμογής στις κοινοτικές ρυθμίσεις. Ωστόσο οι ΑΞΕ στην Βουλγαρία ακόμη και με αυτό το μέγεθος καλύπτουν σε μεγάλο βαθμό το έλλειμμα του ισοζυγίου εξωτερικών συναλλαγών (που οφείλεται στην μεγάλη ανισορροπία μεταξύ εισαγωγών και εξαγωγών), το οποίο  εκτιμάται να ανέλθει το 2006 στο 15% του ΑΕΠ.

------------  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  ---------------

                                 Όπως εμφανίζονται στον βουλγαρικό τύπο
Οι ελληνικών συμερόντων επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Βουλγαρία μπορούν να στέλνουν τα Δελτία Τύπου που εκδίδουν, στο Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας της Σόφιας για ενημέρωση και καταχώρηση στην στήλη αυτή.
►
Η Τράπεζα Πειραιώς θα δημιουργήσει ένα ταμείο για επενδύσεις στην αγορά ακινήτων. Το Trieris Estate Fund θα εστιάσει τις δραστηριότητές του κυρίως στην Βουλγαρία, Ρουμανία και Σερβία.


Το κεφάλαιο της εν λόγω εταιρίας θα είναι περίπου 50 εκ. € και θα επενδύσει σε Εμπορικά Κέντρα, Γραφεία και αποθήκες που θα προσφέρονται για ενοίκιο σε διεθνείς και τοπικές εταιρίες. Το Trieris Estate Fund αποτελεί την δεύτερη εταιρία που σχεδιάζει να επενδύσει στην Βουλγαρία. Τον περασμένο Ιούλιο η Global Finance δημιούργησε την Global Emerging Property Fund με καφάλιο 130 ek. €.
Πληθωρισμός 6,5% το 2005 στην Βουλγαρία

Προβλέψεις για περαιτέρω άνοδό του τον πρώτο τρίμηνο του 2006
Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε το Εθνικό Στατιστικό Ινστιτούτο της Βουλγαρίας, ο μέσος ετήσιος πληθωρισμός το 2005 ανήλθε στο 6,5%, ποσοστό που αποτελεί ένα από τα υψηλότερα της πενταετίας 2001-2005. Το 2001 το ποσοστό ήταν 7,4%, το 2002 ήταν 5,8% για να μειωθεί το 2003 στο 2,3% ενώ το 2004 ανήλθε εκ νέου στο 6,1%. Πάντως τα ποσοστά της πενταετίας βρίσκονται σε κατώτερο επίπεδο από τα προηγούμενα χρόνια, αφού το 2000 το ποσοστό του μέσου πληθωρισμού ήταν 10,3% και του σωρευτικού στο τέλος του έτους στο 11,3%.

Ειδικότερα και σε σχέση με τον Νοέμβριο του 2005, τον Δεκέμβριο του 2005 οι τιμές των τροφίμων αυξήθηκαν κατά 1,7%, των μη-τροφίμων κατά 0,3%, των δημοσίων τιμολογίων κατά 0,7% και των υπηρεσιών κατά 0,2%.

Οι παράγοντες που επιτάχυναν τον πληθωρισμό το 2005 αναμένεται εξάλλου ότι θα συντελέσουν για ην περαιτέρω άνοδό του και τουλάχιστον για το πρώτο τρίμηνο του 2006. σύμφωνα με την Εθνική Τράπεζα της Βουλγαρίας (κεντρική). Η Τράπεζα εκτιμά πως η άνοδος των τιμών το πρώτο τρίμηνο θα ανέλθει (υπολογιζόμενη σε ετήσια βάση) στο 8-8,4%. Οι αιτίες της ανόδου αυτής εντοπίζονται στις ζημιές των καλλιεργειών από τις πλημμύρες του καλοκαιριού του 2005, από την προεξόφληση των αυξήσεων στις τιμές θέρμανσης και ηλεκτρισμού, και στην ρευστότητα των διεθνών τιμών των καυσίμων.  Επίσης η αναπροσαρμογή προς τα άνω των ειδικών φόρων κατανάλωσης (excise duties) αναμένεται να οδηγήσει το 2006 σε άνοδο της τιμής των τσιγάρων κατά 65% και των αλκοολούχων ποτών κατά 17%. Η αντίστοιχη άνοδος για την βενζίνη και το πετρέλαιο εκτιμάται στο 4,6% και 4,9%.

Επιχειρηματικό κλίμα στην Βουλγαρία κατά τον μήνα Δεκέμβριο

Σύμφωνα με 
στοιχεία που ανακοίνωσε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Βουλγαρίας, ο συνολικός δείκτης επιχειρηματικού κλίματος κατά τον μήνα Δεκέμβριο παρέμεινε στο ίδιο επίπεδο με τον προηγούμενο μήνα.


Συγκεκριμένα, στον τομέα της Βιομηχανίας ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος ήταν 0,6% χαμηλότερος σε σχέση με τον Νοέμβριο λόγω της μεταβολής των απόψεων για την κατάσταση των επιχειρήσεων από αισιόδοξες σε περισσότερο μετριοπαθείς εκτιμήσεις και προσδοκίες. Η τρέχουσα επιχειρηματική δραστηριότητα εκτιμήθηκε ως μειωμένη και συνοδεύτηκε από χαμηλότερες εκτιμήσεις των διευθυντικών στελεχών όσον αφορά τις εγχώριες παραγγελίες ενώ οι εκτιμήσεις για τις παραγγελίες από το εξωτερικό εκτιμήθηκαν ως επαρκείς.


Σχετικά με τους παράγοντες που περιορίζουν την επιχειρηματική δραστηριότητα, αυξήθηκε η αρνητική επίδραση από την ανεπαρκή εγχώρια ζήτηση. Επίσης αυξήθηκε το ποσοστό των επιχειρήσεων που εκτιμούν το οικονομικό περιβάλλον ως αβέβαιο ενώ όσον αφορά τις τιμές πωλήσεων, τα διευθυντικά στελέχη των επιχειρήσεων δεν προβλέπουν αύξηση.


Όσον αφορά στον τομέα των κατασκευών, ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητος διατηρώντας το ίδιο επίπεδο με τον προηγούμενο μήνα. Οι εκτιμήσεις για την επιχειρηματική κατάσταση καθώς και οι προσδοκίες για τους επόμενους έξι μήνες ήταν μετριοπαθέστερες σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα. Οι επιχειρηματίες του κλάδου εκτίμησαν την ασφάλεια της παραγωγής από παραγγελίες ως κανονική για την εποχή.


Οι κυριότεροι παράγοντες που περιορίζουν την επιχειρηματική δραστηριότητα εκτιμήθηκε από τα διευθυντικά στελέχη πως ήταν ο ανταγωνισμός στον κλάδο (58,2%) και τα χρηματοδοτικά προβλήματα (51,7%). Όσον αφορά τις τιμές πωλήσεων, οι πληθωριστικές προσδοκίες διατήρησαν το ίδιο επίπεδο με τον προηγούμενο μήνα.


Στο λιανικό εμπόριο, ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος αυξήθηκε κατά 1,3% . Επίσης αυξήθηκαν οι προσδοκίες για την επιχειρηματική κατάσταση στους επόμενους έξι μήνες και για τον όγκο των πωλήσεων στους επόμενους τρεις μήνες. Οι προσδοκίες όσον αφορά στις παραγγελίες ήταν περισσότερο αισιόδοξες ενώ τα κύρια εμπόδια για την οικονομική δραστηριότητα εκτιμήθηκαν η ανεπαρκής ζήτηση, ο ανταγωνισμός στον κλάδο και το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον.

Όσον αφορά τις τιμές πωλήσεων, οι πληθωριστικές προσδοκίες σημείωσαν αύξηση.


Στον τομέα των Υπηρεσιών, ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος παρουσίασε αύξηση κατά 2,3% σε σχέση με τον Νοέμβριο λόγω κυρίως των αισιόδοξων προοπτικών των διευθυντικών στελεχών για την επιχειρηματική κατάσταση στους επόμενους έξι μήνες καθώς επίσης και για την ζήτηση υπηρεσιών.


Όσον αφορά τους παράγοντες που περιορίζουν την οικονομική δραστηριότητα, το 65,8% των διευθυντικών στελεχών τονίζουν τον ανταγωνισμό στον κλάδο ως τον κυριότερο παράγοντα.





------------------
Υπογραφή νέας συμφωνίας SAPARD με Βουλγαρία για το 2005

Υπεγράφη στις 17-1-2006 από τον Υπουργό Γεωργίας και Δασών της Βουλγαρίας κ. Nihat Κabil, τον Υπουργό Οικονομικών κ. Plamen Oresharski και τον επικεφαλής της Ε. Επιτροπής στην Βουλγαρία κ. Κούρκουλα η 8η ετήσια Συμφωνία SAPARD για το 2005. Στην εν λόγω Συμφωνία προβλέπεται η χορήγηση ποσού 75,09 εκ. € στην Βουλγαρία για την ανάπτυξη του τομέα της Γεωργίας.


Σύμφωνα με τον κ. Κabil, η χρηματοδότηση θα εστιασθεί κυρίως σε τομείς οι οποίοι θεωρούνται σημαντικοί όσον αφορά την εναρμόνιση με τα ευρωπαϊκά πρότυπα. Ο κ. Κabil τόνισε ακόμη ότι η ανωτέρω χρηματοδότηση δεν είναι επαρκής καλώντας τους αντιπροσώπους των εμπλεκόμενων φορέων όπως το Υπουργείο Γεωργίας και Δασών, το Υπουργείο Οικονομικών και την Ε. Επιτροπή για την όσο το δυνατόν ταχύτερη προετοιμασία και υπογραφή της Συμφωνίας SAPARD για το 2006. Πρόσθεσε επίσης ότι τα χρήματα θα πρέπει να απορροφηθούν έως το τέλος του έτους για την επιτυχή εναρμόνιση της χώρας με την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ε.Ε. και πως κατά την επικύρωση της Συμφωνίας για το 2005 θα υπάρξει πρόνοια με την οποία θα προβλέπεται το δικαίωμα να αναλαμβάνονται προγράμματα υπό το πρόγραμμα SAPARD 2006 ενώ η χρηματοδότηση θα δίνεται μετά την επικύρωσή της.


Ο Υπουργός Οικονομικών  κ. Oresharski τόνισε πως η υπογραφείσα Συμφωνία είναι πολύ σημαντική για την εφαρμογή του εθνικού σχεδίου για την ανάπτυξη της Γεωργίας στην Βουλγαρία.  Επίσης υπογράμμισε την σημασία της εμπειρίας από την εφαρμογή του προγράμματος SAPARD σε αποκεντρωτική βάση όσον αφορά την ικανότητα της Βουλγαρίας να απορροφήσει ευρωπαϊκά προγράμματα στο μέλλον, έπειτα από την ένταξή της στην Ε. Ένωση.


Ο κ. Κούρκουλας υπογράμμισε το γεγονός ότι η Βουλγαρία, κατά την διάρκεια της περιόδου 2006-2013 πρόκειται να λάβει περισσότερα από 6 δισεκ. € από τα διαρθρωτικά ταμεία της Ε. Ένωσης.






---------------
Αύξηση τιμών διαμερισμάτων

Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας, οι τιμές των διαμερισμάτων αυξήθηκαν κατά 36,6% και πωλούνται κατά μέσον όρο 738 Λέβα/μ2 (378,45 €) ενώ το προηγούμενο έτος ήταν 540 Λέβα/μ2 (276,92 €). Οι τιμές των διαμερισμάτων στην Σόφια και την Βάρνα αυξήθηκαν κατά 20-25% ενώ στις πόλεις Vratsa, Yambol και Silistra αυξήθηκαν κατά 70%. Στην Σόφια οι τιμές των διαμερισμάτων κατά μέσον όρο είναι 1.222 Λέβα/μ2 (626,66 €)ενώ στις πόλεις Vidin είναι 356 Λέβα/μ2 (182,56 €), και στο Kyustendli και στο Lovech 365 Λέβα/μ2 (187,17 €).


Στον Πύργο (Μπουργκάς) οι τιμές διαμερισμάτων αυξήθηκαν κατά 46% φθάνοντας τα 1.126 Λέβα/μ2 (577,43 €)πλησιάζοντας τις τιμές της Βάρνας όπου οι τιμές πώλησης ανέρχονται στα 1.198 Λέβα/μ2 (614,35 €).


Σύμφωνα με τον κ. Tihomir Tsakov, στέλεχος κτηματομεσιτικού Γραφείου οι στατιστικές δείχνουν ότι στις μικρότερες πόλεις παρατηρείται αύξηση των τιμών όπως συνέβη στην Σόφια πριν δύο χρόνια. Σύμφωνα επίσης με τον κ. Lyubomir Stanimirov, στέλεχος άλλου κτηματομεσιτικού Γραφείου, οι τρέχουσες τιμές αντανακλούν την πραγματική αξία των διαμερισμάτων. Τα δύο ανωτέρω στελέχη συμπίπτουν στην άποψη πως η κτηματαγορά είναι σταθερή και πως είναι απίθανη κάποια απότομη αύξηση των τιμών. Όπως δείχνουν και τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, στην περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεμβρίου, οι τιμές των διαμερισμάτων αυξήθηκαν σε εθνικό επίπεδο κατά 2%. Επίσης στην ίδια περίοδο παρατηρήθηκε μικρή μείωση των τιμών στις πόλεις Blagoevgrad, Kardjali, Pleven, και Stara Zagora.


Η κατασκευή κατοικιών συνεχίζει να αυξάνει σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, καθώς εκδόθηκαν 55% περισσότερες άδειες για κτίσιμο κατοικιών στην περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2005 σε σχέση με την ίδια περίοδο του 2004. 

Τα νεόδμητα διαμερίσματα τείνουν να είναι μικρότερα με μέση επιφάνεια να ανέρχεται στα 139 μ2.


Σύμφωνα με τον κ. Stanimirov, οι εργολάβοι στρέφονται προς τον μέσο αγοραστή καθώς τα δάνεια για κατοικίες συνεχίζουν να αυξάνονται προσθέτοντας πως η αξία των νεόδμητων διαμερισμάτων θα αυξηθεί κατά 20% κατά την διάρκεια του 2006. Ο κ. Tsakov όμως είναι περισσότερο μετριοπαθής στις εκτιμήσεις του υποστηρίζοντας ότι κάποια αύξηση ύψους 9% είναι πιθανότερη στις μεγάλες πόλεις.

Οι τιμές των προκατασκευασμένων κατοικιών μειώθηκαν κατά 10-15% με πιθανή την περαιτέρω μείωσή τους κατά 15% έως το τέλος του 2006.
Οικονομικά αποτελέσματα ιδιωτικοποιήσεων στην Βουλγαρία


Σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Βουλγαρίας, τα συνολικά έσοδα από την διαδικασία ιδιωτικοποίησης στην Βουλγαρία κατά την διάρκεια της περιόδου 1993-2004 ανήλθαν στα 14,72 δισεκ. Λέβα (7,54 δισεκ €).


Στην ίδια περίοδο τα έσοδα από την διαδικασία ιδιωτικοποίησης κρατικής περιουσίας ανήλθαν στα 4,96 δισεκ. Λέβα (2,54 δισεκ. €) από τα οποία 1,79 δισεκ. Λέβα (0,91 δισεκ. €) σε μετρητά ενώ τα έξοδα από την αποκρατικοποίηση ήταν 1,3 % των εσόδων.


Το 1997 υπήρξε το πλέον ενεργητικό έτος όσον αφορά στην ιδιωτικοποίηση  καθώς αποκρατικοποιήθηκε το 32 % πάγιου ενεργητικού.


Στο πλαίσιο της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης  οι πληρωμές ανήλθαν στα 7,28 δισεκ. Λέβα (3,73 δισεκ. €). Το 2004 οι συμφωνημένες πληρωμές ήταν 4,5 φορές υψηλότερες σε σχέση με το 2003. Ειδικότερα όσον αφορά την μέθοδο πληρωμής 69,5% ήταν σε μετρητά, 14% σε ομόλογα και  2% σε αντισταθμιστικά ομόλογα.


Οι συμφωνίες που συνήψε η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης κατέχουν το μεγαλύτερο μερίδιο και ανήλθαν στα 5,1 δισεκ. Λέβα ή 2,62 δισεκ. € (70% του συνολικού όγκου), ακολουθούμενη από το Υπουργείο Οικονομίας με 1,3 δισεκ. Λέβα ή 0,66 δισεκ. € (18%), το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων με 373 εκ. Λέβα ή 191,2 εκ. € (5,1%) και το Υπουργείο Γεωργίας και Δασών με 251,8 εκ. Λέβα ή 129,1 εκ. € (3,5 %).


Συνολικά ξεκίνησαν 5.280 διαδικασίες ιδιωτικοποίησης  από τις οποίες 3.034 ήταν για απόκτηση πλειοψηφικού μεριδίου και 2.246 αφορούσαν ανεξάρτητες μονάδες.


Από όλους τους φορείς που εμπλέκονται στην ιδιωτικοποίηση, η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης ξεκίνησε τον μεγαλύτερο αριθμό ιδιωτικοποιήσεων (2.119).


Σύμφωνα με την  Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης ο αριθμός των συμφωνιών που ολοκληρώθηκαν στην ανωτέρω περίοδο ήταν 5.186 από τις οποίες 2.882 ήταν για ολόκληρες επιχειρήσεις και 2.304 για ανεξάρτητες μονάδες. 


Ο μεγαλύτερος αριθμός συμφωνιών ολοκληρώθηκε το 1999 (1.211 ή το 23,4 του συνολικού αριθμού) και η αξία τους ανήλθε στα 4,67 δισεκ. Λέβα ή 2,39 δισεκ. € .


Το 2004 πραγματοποιήθηκαν 208 συμφωνίες ιδιωτικοποίησης συνολικής αξίας 2,97 δισεκ. Λέβα (1,52 δισεκ.€). Ο μικρότερος αριθμός συμφωνιών ιδιωτικοποίησης καταγράφηκε το 1993 (63) με τα έσοδα να ανέρχονται στα 3,62 εκ. Λέβα ή 1,85 εκ. €.

Από τις 2.882 συμφωνίες ιδιωτικοποίησης επιχειρήσεων που ολοκληρώθηκαν έως το τέλος του 2004 οι 1.093 (το 37,9 % πραγματοποιήθηκαν μέσω διαγωνισμών, οι 1.075 (το 37,3 %) με απ’ ευθείας διαπραγματεύσεων και 22,5 % μέσω δημοπρασιών.

Δείκτης οικονομικής ελευθερίας στην Βουλγαρία


Σύμφωνα με τον δείκτη οικονομικής ελευθερίας που δημοσίευσε το Heritage Foundation και  η Wall Street Journal, η Βουλγαρία κατατάσσεται στην 64η θέση ανάμεσα σε 121 χώρες όσον αφορά την οικονομική ελευθερία ενώ το προηγούμενο έτος κατείχε την 52η θέση.


Σε βαθμολογημένη κλίμακα από 1 έως το 5, η Βουλγαρία βαθμολογείται με 2,88 ανήκοντας έτσι στην κατηγορία των «κυρίως ελευθέρων οικονομιών». Η χώρα σημείωσε χειρότερη βαθμολογία το 2005 κατά 0,14 βαθμούς κυρίως λόγω της υψηλότερης φορολογίας και του πληθωρισμού.


Το δημοσιονομικό χρέος της Κυβέρνησης βελτιώθηκε κατά 0,1 το 2005 ενώ ο δείκτης ξένων επενδύσεων βελτιώθηκε κατά 1 βαθμό. Η εμπορική πολιτική και η νομισματική πολιτική χειροτέρεψαν κατά 1,5 και 1 βαθμούς αντίστοιχα.


Όσον αφορά την οικονομική ελευθερία, οι επιδόσεις της Βουλγαρίας είναι κατώτερες των νέων Κρατών-μελών της Ε.Ε.


Σύμφωνα με τον κ. Georgi Angelov του Ινστιτούτου Market Economics, ο κύριος λόγος για το γεγονός ότι η χώρα είναι η φτωχότερη στην Ε.Ε. οφείλεται στον χαμηλό δείκτη οικονομικής ελευθερίας. Επίσης τόνισε την ανάγκη για μεταρρυθμίσεις στην Δικαιοσύνη ώστε να λειτουργεί αποτελεσματικότερα και για να διασφαλίσει τα δικαιώματα ιδιοκτησίας. Επίσης υπογράμμισε την ανάγκη για βελτίωση της νομοθεσίας που αφορά στην ίδρυση των επιχειρήσεων καθώς επίσης και το πρόβλημα της αύξησης των δημοσίων εξόδων ως ποσοστό του ΑΕΠ.

Σημειώνεται πως ο εν λόγω δείκτης οικονομικής ελευθερίας στηρίζεται σε δέκα κριτήρια: εμπορική πολιτική, δημοσιονομικό χρέος, κυβερνητικές επεμβάσεις, νομισματική πολιτική, ξένες επενδύσεις, τραπεζικό και χρηματοδοτικό σύστημα, μισθοί και τιμές, δικαιώματα ιδιοκτησίας, νομοθεσία και παραοικονομία.
Έλλειμμα τρεχουσών λογαριασμών της Βουλγαρίας 

κατά τον μήνα  Νοέμβριο

Το έλλειμμα τρεχουσών λογαριασμών της Βουλγαρίας κατά τον μήνα Νοέμβριο του 2005 ανήλθε στα 466,3 εκ. € ενώ τον Νοέμβριο του 2004 ήταν 373,6 εκ. €.


Το έλλειμμα τρεχουσών λογαριασμών της χώρας κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2005 ανήλθε στα 2.681,2 εκ. € που αντιστοιχεί στο 12,7% του ΑΕΠ. Για την ίδια περίοδο του 2004 το επίπεδο του ελλείμματος ήταν 1.292,2 εκ. € ή 6,6% του ΑΕΠ.


Στην περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2005 το εμπορικό έλλειμμα ήταν 3.655,7 εκ. € ή 17,3% του ΑΕΠ σημειώνοντας αύξηση κατά 1.286,9 εκ. € σε σχέση με την ίδια περίοδο του 2004.

Οι εξαγωγές της Βουλγαρίας στην περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2005 ανήλθαν στα 8.595,7 εκ. € σημειώνοντας αύξηση κατά 18,2% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

Οι εισαγωγές της Βουλγαρίας στην περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2005 ανήλθαν στα 12.251,3 εκ. € σημειώνοντας αύξηση κατά 27,1% σε σχέση με την με την ίδια περίοδο του 2004.
Οι άμεσες ξένες επενδύσεις στην Βουλγαρία την περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου ήταν 1.509,6 εκ. € ή 7,1 % του ΑΕΠ.
====================
Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΕΠΙΣΗΜΩΣ

 ΩΣ PARTNER COUNTRY ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ

«ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ, ΧΡΗΜΑ»
Φιλιππούπολη, 15-17/2/2006
Σας γνωρίζουμε ότι η Ελλάδα συμμετέχει εφέτος στην 4η Διεθνή Έκθεση και Διάσκεψη με θέμα «Τράπεζες, Επενδύσεις, Χρήμα» που θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό Κέντρο του Εκθεσιακού Χώρου στην Φιλιππούπολη από 15 έως και 17 Φεβρουαρίου 2006.
Η Ελλάδα θα συμμετάσχει με εθνικό περίπτερο υπό την ευθύνη του Γραφείου Οικ. & Εμπ. Υποθέσεων της Πρεσβείας Σόφιας αλλά και περίπτερα οργανισμών και φορέων από την Ελλάδα, όπως το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, το Ελληνοβουλγαρικό Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο, την ΔΕΘ κ.α. αλλά και με συμμετοχή στην εναρκτήρια συνεδρίαση (15/2/2006) του Έλληνα Πρέσβυ στην Σόφια κ. Μαντζουράνη, του Προϊσταμένου του Γραφείου ΟΕΥ κ. Δημ. Ζώμα  στην συζήτηση «στρογγυλής τραπέζης» (16/2/2006), αλλά και με την διοργάνωση  ειδικού panel για τις Ελληνικές Επενδύσεις στην Βουλγαρία (15/2), όπου θα μιλήσουν εκπρόσωποι των εδώ λειτουργούντων ελληνικών τραπεζών, εταιρειών χρηματοοικονομικών επενδύσεων, φορέων από την Ελλάδα κ.α.
Πιστεύουμε ότι η εν λόγω εκδήλωση θα αποτελέσει σημαντική ευκαιρία να παρουσιασθεί, τόσο η σύγχρονη Ελληνική οικονομία όσο και οι ελληνική επενδυτική δραστηριότητα στην χώρα, στην περιοχή της Κεντρικής Βουλγαρίας, όπου εξάλλου δραστηριοποιούνται σημαντικές ελληνικές επιχειρήσεις. Η προσέλκυση επίσης της προσοχής των μέσων μαζικής ενημέρωσης θα δώσει την ευκαιρία για ολοκληρωμένη ανάδειξη επενδυτικών σχεδίων σε όλους τους τομείς της οικονομίας.
Κατόπιν αυτών σας καλούμε να εξετάσετε την δυνατότητα συμμετοχής σας στις εκδηλώσεις του τριημέρου είτε με περίπτερο είτε με συμμετοχή εκπροσώπων της εταιρείας σας. Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με τους διοργανωτές της έκθεσης ως ακολούθως: 
E-21 AD

15 Vitosha Blvd.

1000 Sofia

Responsible person: Mr. Ivan Dimitrov

Tel: 00359/2/9812269

Fax: 00359/2/9810869, 00359/32/902135

marketing@bip-bg.com
e-mail: office@bip-bg.com
Στο περίπτερο της Πρεσβείας μπορεί να διανεμηθεί διαφημιστικό υλικό της εταιρείας σας, εφόσον μας αποσταλεί εγκαίρως.
          

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ του Σχολείου Ελληνικής Μητρικής Γλώσσας στην Σόφια  

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την λειτουργία Σχολείου Ελληνικής Μητρικής Γλώσσας στην Σόφια.  Το Ελληνικό Σχολείο το οποίο είναι στελεχωμένο με δύο Δασκάλους αποσπασμένους από το Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας και το οποίο παρακολουθούν 45 μαθητές, είναι ένα σχολείο μητρικής γλώσσας και Πολιτισμού με απογευματινά τμήματα, και απευθύνεται σε μαθητές προσχολικής και σχολικής ηλικίας  (από 4 μέχρι 12 ετών). Όσοι από εσάς επιθυμούν περισσότερες πληροφορίες για το σχολείο και τα τμήματα μπορούν να απευθυνθούν στο Σχολείο:  

50, Tsanko Tserkovski str.

Lozenets, 1164 Sofia
Τηλέφωνο: + 359 2 86 50 208 (απογευματινές ώρες) 
Email: elsxsof@yahoo.com
 Η λειτουργία του σχολείου υποστηρίζεται από την Ελληνική Πρεσβεία και από τον Ελληνικό Εκπαιδευτικό Σύλλογο Σόφιας ο οποίος ιδρύθηκε ως μη κερδοσκοπικός φορέας στις 12 Δεκεμβρίου 2002 με στόχους:

· Την διοργάνωση μαθημάτων ελληνικής γλώσσας  για τα παιδιά Ελλήνων στελεχών και υπαλλήλων εταιριών που ζουν στην Βουλγαρία, για τα παιδιά των υπαλλήλων της Ελληνικής Πρεσβείας και άλλων Ελλήνων δημοσίων λειτουργών 

· Την διοργάνωση εκδηλώσεων εκπαιδευτικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα 

· Την ανάπτυξη φιλανθρωπικού έργου

· Την  συσπείρωση του Ελληνικού στοιχείου.

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων του Συλλόγου θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την Διοργάνωση Αποκριάτικου Χορού το Σάββατο, 25 Φεβρουαρίου 2006, στις 19:30 στο χώρο εκδηλώσεων ΜΑΤΤΙ’ D στο κτήριο του μικρού NDK, Δνση: 1 Bulgaria sq., Sofia 1000. 
Επιπλέον, το Σχολείο με την υποστήριξη του Συλλόγου διοργανώνει Σχολικής Εορτής για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου την Πέμπτη, 23 Μαρτίου 2006 στις 18:30 στο κτήριο της Ελληνικής Πρεσβείας στον χώρο της  Βιβλιοθήκης  «Στέφαν Γκέτσεφ», Evlogi Georgiev 103, Sofia.

Η παρουσία σας και στις δύο παραπάνω εκδηλώσεις θα μας δώσει ιδιαίτερη χαρά.
Όσοι ενδιαφέρονται για τις δράσεις του Συλλόγου ή για την εγγραφή τους ως μέλη μπορούν να απευθύνονται στο σχολείο ή στο Γραμματέα του Συλλόγου κ. Δημήτριο Νάση τηλ:  02  971 48 06 και email: dimnas56@yahoo.com  ή στο email του Συλλόγου: ekpaideutikossofia@yahoo.com
Εκ μέρους του Συλλόγου το Διοικητικό Συμβούλιο:

Κώστας Σουπίλας

Πρόεδρος

Ανδρέας Ιγνατίου

Αντιπρόεδρος

Σπύρος Νατσαρίδης

Ταμίας

Δημήτρης Νάσης

Γραμματέας

Μαρία Διαμαντοπούλου
Μέλος, ως εκπρόσωπος της Ελληνικής Πρεσβείας

Γεώργιος Δεμερτζής

Μέλος

