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	ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗ ΣΟΦΙΑ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Evlogi Georgiev 103, Sofia 1504, Bulgaria, 

tel.: (003592) 9447959, 9447790, fax: (003592) 9442868
e-mail: economy@grembassysofia.org


Ενημερωτικό δελτίο    Νο. 5 /    Μάιος 2006
Για την πορεία της βουλγαρικής οικονομίας 

και τις ελληνο-βουλγαρικές οικονομικές & εμπορικές σχέσεις 
Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ

ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΟΔΟΥ ΤΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ
Στις 16 Μαΐου 2006 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έδωσε στην δημοσιότητα την Έκθεση (Com(2006)XXX/16-5-2006) σχετικά με την πορεία προετοιμασίας της Βουλγαρίας για την ένταξή της, στο πλαίσιο της Συμφωνίας Προσχώρησης της 25/4/2005 και σε συνέχεια της αντίστοιχης Έκθεσης Προόδου του Οκτωβρίου 2005.  
Σύμφωνα με την Έκθεση του Μαΐου 2006 «η Βουλγαρία έχει ευθυγραμμισθεί σε σημαντικό βαθμό με το κοινοτικό νομικό κεκτημένο (acquis)».

Στην Έκθεση του Οκτωβρίου 2005 αναφερόταν ότι , η Βουλγαρία θα μπορούσε να είναι έτοιμη να ενταχθεί όπως προβλέπει η Συνθήκη Προσχώρησης την 1.1.2007 εφόσον καταγραφόταν σημαντική πρόοδος σε 16 τομείς. Στην Έκθεση του Μαΐου οι 16 αυτί τομείς έχουν περιορισθεί σε 6:

- δημιουργία κατάλληλου συστήματος ολοκληρωμένης διοίκησης και ελέγχου στην γεωργία (κοινοτικό κεκτημένο, κεφάλαιο 7 )

- εισαγωγή συστήματος συλλογής δειγμάτων και απλουστεύσεων στην θεραπεία σε συμμόρφωση με το κεκτημένο σε ότι αφορά την σπογγώδη εγγεφαλοπάθεια και τα ζωικά παραπροϊόντα. (κοινοτικό κεκτημένο, κεφάλαιο 7)

- σαφέστερα αποτελέσματα στην διερεύνηση και δίωξη των δικτύων οργανωμένου εγκλήματος. (κοινοτικό κεκτημένο, κεφάλαιο 24)

- περισσότερο αποτελεσματική εφαρμογή των νόμων για την μάχη κατά της απάτης και της διαφθοράς (κοινοτικό κεκτημένο, κεφάλαιο 24)

- εντατικοποιημένη εφαρμογή των διατάξεων εναντίον ξεπλύματος χρήματος (κοινοτικό κεκτημένο, κεφάλαιο 24)

- ενισχυμένος χρηματικοοικονομικός έλεγχος για την μελλοντική χρήση των διαρθρωτικών και των ταμείων συνοχής (κοινοτικό κεκτημένο, κεφάλαιο 28).
Σύνταξη Ενημερωτικού Δελτίου:
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Δηλώσεις του Πρέσβη  της Ευρ. Επιτροπής στην Σόφια κ. Δ. Κούρκουλα 
σχετικά με την Έκθεση Παρακολούθησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

 «Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν προτείνει η ένταξη της Βουλγαρίας να αναβληθεί για το 2008. Αυτό σημαίνει ότι παραμένει η ημερομηνία 1η Ιανουαρίου του 2007, αναφορικά με την ένταξη της Βουλγαρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, δήλωσε στη Σόφια ο επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στη Βουλγαρία, Δημήτρης Κούρκουλας. Η Βουλγαρία – τόνισε ο κ. Κούρκουλας - εκπληρώνει τα πολιτικά κριτήρια για την ένταξή της στην Ένωση. Ο ίδιος επεσήμανε την πρόοδο της Σόφιας σε αρκετούς τομείς που είχαν αναφερθεί στην Έκθεση Παρακολούθησης του Οκτωβρίου του 2005, όταν οι προβληματικοί τομείς ήταν 16, ενώ τώρα είναι μόλις 6».
Δείκτης διαφθοράς στην Βουλγαρία


Σύμφωνα με έρευνα που διεξήχθη από το Institute of public Policies and Partnership από 13-18 Μαΐου για λογαριασμό της οικονομικής εφημερίδας “Pari”, ο δείκτης διαφθοράς στην Βουλγαρία όπως εκτιμάται από τους επιχειρηματίες της χώρας κατά τον μήνα Μάιο ήταν 6,54 ενώ το Απρίλιο ήταν 6,02. Σημειώνεται ότι κατά την διάρκεια της εν λόγω έρευνας ανακοινώθηκε η Έκθεση Προόδου της Ευρ. Επιτροπής για την Βουλγαρίας.


Στην εν λόγω έρευνα συμμετείχαν 500 επιχειρηματίες από τους τομείς τροφίμων και ποτών, ηλεκτρονικών και εξοπλισμού κατασκευών. Το επίπεδο διαφθοράς είναι ελαφρά υψηλότερο στον ιδιωτικό τομέα (6,55) σε σχέση με τον δημόσιο τομέα (6,53).


Το επιχειρηματικό κλίμα χειροτέρεψε κατά τον μήνα Μάιο και οι αρνητικές εκτιμήσεις κυριαρχούν των θετικών προσδοκιών. Από τους συμμετέχοντες στην έρευνα, το 42,9 % εκτιμούν ότι το επιχειρηματικό κλίμα δεν θα βελτιωθεί σύντομα ενώ κατηγορηματικά θετικοί είναι το 14,3 % των ερωτηθέντων.
Περίπου το 38,8 % των συμμετεχόντων στην έρευνα εκτιμούν πως δεν υπάρχει αρκετή πληροφόρηση όσον αφορά στις αλλαγές που σχετίζονται με την Ε. Ένωση ενώ το 26,5 % εκτιμά ότι καθυστερεί η πληροφόρηση και το 24,5 % κρίνει ότι είναι ανεπαρκής για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων.
Οι περισσότεροι παραγωγοί (67,4 %) υποστηρίζουν ότι χρειάζονται πληροφόρηση για φορολογικά θέματα και για οικονομικές προβλέψεις.

Ο μέσος μηνιαίος μισθός τον Μάρτιο ανήλθε στα 340 BGN (174 €). Σύμφωνα με το Εθνικό Στατιστικό Ινστιτούτο, (αύξηση κατά 9 € σε σχέση με τον Φεβρουάριο). Οι υψηλότεροι μέσοι μισθοί καταγράφονται στην βιομηχανία κάρβουνου, προϊόντα πετρελαίου και στην παραγωγή πυρηνικής ενέργειας (475 ευρω). Οι κατώτεροι στην βιομηχανία ενδυμάτων, ξενοδοχείων και εστιατορίων (112 ευρω). 
Πρόοδος της Βουλγαρίας στον τομέα της Πληροφορικής
Σύμφωνα με την Economist Intelligence Unit (EIU), από την άποψη της ετοιμότητας - τεχνολογικά, οικονομικά, πολιτικά και κοινωνικά προτερήματα και η αυξανόμενη επιρροή τους στις αντίστοιχες οικονομίες πληροφοριών - η Βουλγαρία ταξινομείται στην 44η θέση μεταξύ 68 χωρών του κόσμου το 2006. 
H EIU έχει δημοσιεύσει τέτοιες ταξινομήσεις από το 2000.  Αυτό το έτος Βουλγαρία  βαθμολογήθηκε με 4,86 που σημαίνει 0,18 πιο πάνω σε σχέση με το 2005, όταν κατείχε την 42η θέση. Η EIU διαπίστωσε ότι στις αρχές του 2006, η ετοιμότητα όσον αφορά στην πληροφορική είχε αυξηθεί παγκοσμίως και η Τεχνολογία Πληροφορικής  είχε σημειώσει πρόοδο σχεδόν σε όλες τις χώρες.
 Πολλές αναπτυγμένες χώρες χρησιμοποίησαν άλλες χώρες για προμήθεια εργασίας και υλικών εκτός των παραγωγικών δομών των επιχειρήσεων (outsourcing) στον τομέα, συμπεριλαμβανομένης της Βουλγαρίας, του Βιετνάμ και της Ινδίας. Από τις  χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης η Βουλγαρία βρίσκεται στην 9η θέση. Παγκοσμίως η Ρουμανία είναι στην 49η θέση το 2006, ενώ η Ρωσία, η Ουκρανία, το Καζακστάν και το Αζερμπαϊτζάν βρίσκονται μεταξύ της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας.  

Η αγορά outsourcing, ειδικά για τα κέντρα ανάπτυξης λογισμικού, τείνει να μετακινηθεί από την κεντρική προς την Ανατολική Ευρώπη, με τη Βουλγαρία να προσελκύει την προσοχή από τις σημαντικότερες επιχειρήσεις στον τομέα. Οι επενδύσεις της Βουλγαρίας στην ηλεκτρονική, την εφαρμοσμένη μηχανική και την πληροφορική ωφελεί την Βουλγαρία. Η Παγκόσμια Τράπεζα ταξινομεί τη Βουλγαρία πέμπτη στις φυσικομαθηματικές επιστήμες και στην 11η θέση στην εκπαίδευση μαθηματικών παγκοσμίως. Κατά συνέπεια, η χώρα έχει πολυάριθμους πεπειραμένους επαγγελματίες στον τομέα Πληροφορικής  πολλοί από τους οποίους μιλούν περισσότερες από δύο ξένες γλώσσες. 
Με τέτοια προτερήματα, η Βουλγαρία, όπως η Ρουμανία, ταξινομείται ως η ελκυστικότερη χώρα από τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις καθώς και των ΗΠΑ που αναζητούν ευκαιρίες ανάπτυξης στις περιοχές χαμηλότερου κόστους και  κοντά στην έδρα τους, γεγονός που εφαρμόζουν επιχειρήσεις όπως η SAP, η BMW, η Siemens, η Boeing και η GM.
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------------  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  ---------------

                                 Όπως εμφανίζονται στον βουλγαρικό τύπο
Οι ελληνικών συμερόντων επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Βουλγαρία μπορούν να στέλνουν τα Δελτία Τύπου που εκδίδουν, στο Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας της Σόφιας για ενημέρωση και καταχώρηση στην στήλη αυτή.
►
Σύμφωνα με ανακοίνωση της, η εταιρία EuroCapital Finance AD σε συνεργασία με την εταιρία EuroCapital Prime Development LLC πρόκειται να κατασκευάσει στην Σόφια το Olympian Mall and Tower. Το κτίριο που θα βρίσκεται στην Λεωφόρο Evropa και Kukush  κοντά στο Zapaden Park θα καλύπτει συνολικά έκταση 40.000 τ.μ.  Αναμένεται  να είναι  το μεγαλύτερο του είδους του στην Σόφια με χώρους εμπορικής χρήσης 45.000 τ.μ. και γραφείων 55.000 τ.μ.  Θα περιλάβει χώρους διασκέδασης (κινηματογράφους, μπόουλινγκ, θέατρα, καταστήματα, εστιατόρια, θεματικούς χώρους), πάρκινγκ για 3.000 αυτοκίνητα και συγκρότημα πολυτελών γραφείων. Αναμένεται να είναι έτοιμο στο τέλος του 2008
Αύξηση του εισοδήματος στην Βουλγαρία

Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας, τον Μάρτιο 2006, το μέσο μηνιαίο εισόδημα των νοικοκυριών στην χώρα ήταν 470,11 λέβα (241,08 €) ενώ την ίδια περίοδο το προηγούμενο έτος ήταν 419 λέβα (214,87 €).


Κατά μέσο όρο το νοικοκυριό στην Βουλγαρία έχει 2,53 μέλη.


Επίσης τα έξοδα των νοικοκυριών στην Βουλγαρία κατά μέσο όρο ήταν 441,76 λέβα (226,54 €) ενώ την ίδια περίοδο το προηγούμενο έτος ήταν 403,53 λέβα (206,93 €).


Το εισόδημα από μισθούς, συντάξεις επιχειρηματικότητα και πώληση ιδιοκτησίας παρουσιάζει αυξητική τάση ενώ το εισόδημα από επιδοτήσεις προς άνεργους, κοινωνικής βοήθειας, παιδικής φροντίδας και καταθέσεις παρουσιάζει μείωση.


Τα νοικοκυριά στην Βουλγαρία ξοδεύουν περίπου 36% του εισοδήματός τους για φαγητό, ηλεκτρισμό, ύδρευση και θέρμανση.
Σε σύγκριση με το 2005, ξοδεύτηκαν λιγότερα για φορολογία και μεταφορές.

Το κατά κεφαλήν εισόδημα τον Μάρτιο 2006 ήταν 186,11 λέβα (95,16 €) ενώ τον Μάρτιο του 2005 ήταν 162.89 λέβα (83,53 €) παρουσιάζοντας αύξηση 23,22 λέβα (11,90 €).Η πραγματική αύξηση του εισοδήματος λαμβανομένου υπ’ όψιν του πληθωρισμού ήταν 5,11%.

20.400 Λεβα, 5.700 € και 1200 $ είναι οι αποταμιεύσεις του Προέδρου της Βουλγαρίας κ. Παρβανοφ σύμφωνα  με Δήλωση που κατέθεσε στην Βουλή. Ο Βούλγαρος Πρόεδρος είναι ιδιοκτήτης ενός διαμερίσματος 61 τ.μ. στην Σόφια, ιδιοκτήτης κατά 25% ενός άλλου 48 τ.μ. στο Περνικ και ιδιοκτήτης χωραφιού μισού στρέμματος στην επαρχία.
Διατροφικές συνήθειες των Βουλγάρων
             Σύμφωνα με επίσημη έρευνα της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, το ψωμί και άλλα προϊόντα ζυμαρικών καθώς επίσης και οι πατάτες φαίνεται να είναι τα προτιμώμενα τρόφιμα για τους Βουλγάρους.

            Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας, κάθε Βούλγαρος τρώει δέκα κιλά  ψωμιού κάθε μήνα.
             Το μερίδιο κατανάλωσης πατατών τον Μάρτιο ήταν 2,6 κιλά, ενώ η κατανάλωση λαχανικών ήταν 2,6 κιλά ανά άτομο και  του κρέατος 2,1 κιλά.
            Οι μερίδες άσπρου τυριού καταναλώνονται λιγότερο από ένα κιλό ανά άτομο. 

            Σύμφωνα με την έρευνα της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, κατά τον Μάρτιο, μια βουλγαρική οικογένεια είχε μέσο εισόδημα 470,11 λέβα (241,08 €) ή 186 € ανά άτομο.

              Τα περισσότερα έξοδα των νοικοκυριών είναι για τρόφιμα, ελαφριά ποτά, κατοικία, ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο και άλλα καύσιμα.
ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ 

Έρευνα της Bank Austria Creditanstalt για τις τραπεζικές υπηρεσίες 
 
Σύμφωνα με έρευνα της Bank Austria Creditanstalt, μόνο το 37% των Βουλγάρων κάνουν χρήση των τραπεζικών υπηρεσιών έναντι 52% της διείσδυσης τραπεζικών υπηρεσιών στην περιοχή συνολικά.

Το επίπεδο διείσδυσης των τραπεζικών υπηρεσιών στη Βουλγαρία είναι παρόμοιο με αυτό της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης. Η Σλοβενία είναι  στην πρώτη θέση με 99%, επίπεδο πιό υψηλό από εκείνο της Γερμανίας ή της Αυστρίας.
Η έρευνα δείχνει ότι περίπου 150 εκ. άνθρωποι στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη δεν χρησιμοποιούν τα τραπεζικά προϊόντα ή υπηρεσίες, σύμφωνα με την BA-CA η οποία είναι ιδιοκτήτης των βουλγαρικών  Τραπεζών Biochim και Hebros Bank.

Ο αριθμός κατόχων τραπεζικού λογαριασμού στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη παρουσιάζει σταθερή άνοδο αλλά ακόμα καθυστερεί ουσιαστικά σε σχέση με χώρες όπως η Αυστρία όπου 93% του πληθυσμού έχει τραπεζικούς λογαριασμούς. 
Συγκριτικά, μόνο 35% των Ρουμάνων, 33% των Βοσνίων και 27% των Βουλγάρων έχουν τραπεζικούς λογαριασμούς. Μεταξύ των νέων μελών της ΕΕ, το ποσοστό κυμαίνεται από 48% στην Πολωνία έως 89% στην Σλοβενία που βρίσκεται στην κορυφαία θέση. 
Η Σλοβενία είναι πρώτη στην κατάταξη επίσης από την άποψη των ιδιοκτητών τραπεζικών καρτών με 86%, ενώ η Αυστρία με 78% και η Βουλγαρία είναι στην προτελευταία θέση με 26%. Σύμφωνα με την εν λόγω έρευνα, στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη αποταμιεύονται λιγότερα χρήματα. Η μεγαλύτερη πτώση καταγράφηκε στην Κροατία όπου 26% του πληθυσμού είχε καταθέσεις στις Τράπεζες το 2005 ενώ το 2001 το ποσοστό ήταν 38%. 
Το κατά κεφαλήν χρέος της Βουλγαρίας το 2007 προβλέπεται να ανέλθει στα 1.056 € ενώ αντίστοιχα οι καταθέσεις στα 683 €.
ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ 

Αύξηση του δανεισμού των νοικοκυριών 
Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Τράπεζας της Βουλγαρίας(BNB), οι πιστώσεις προς τα νοικοκυριά της Βουλγαρίας την πρώτη εβδομάδα του Μαΐου ήταν 7,3 δισεκ. λέβα (3,74 δισεκ. €) σημειώνοντας αύξηση 35% σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Τα κατά κεφαλήν δάνεια ήταν περίπου 1.000 λέβα (512,82 €). Ο κεντρικός πιστωτικός κατάλογος της  Εθνικής Τράπεζας της Βουλγαρίας έχει καταγράψει 1.000.000 λιανικούς οφειλέτες γεγονός που σημαίνει ότι κάθε άτομο οφείλει κατά μέσον όρο 7.300 λέβα. Το μερίδιο των πιστώσεων των νοικοκυριών στον συνολικό εσωτερικό δανεισμό είναι άνω του 38%. 

ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΔΑΝΕΙΣΜΟΥ

Τα επιτόκια καταναλωτικών και ενυπόθηκων δανείων άρχισαν να αυξάνουν. Στην πρώτη εβδομάδα του Μαΐου τα επιτόκια στα ενυπόθηκα δάνεια σε τοπικό νόμισμα ήταν 7,16% έναντι 6,83% μία εβδομάδα νωρίτερα.
Μετανάστευση  Βούλγαρων σπουδαστών

Σύμφωνα με Βούλγαρους εμπειρογνώμονες, κάθε έτος αριθμός μέχρι 10.000 των καλύτερων πανεπιστημιακών σπουδαστών της Βουλγαρίας αφήνει τη χώρα για να σπουδάσει στο εξωτερικό.
Ο κοσμήτορας της σχολής Φιλοσοφίας στη Σόφια ST Kliment Ohridski δήλωσε ότι πέρυσι 7.000 Βούλγαροι σπούδαζαν έξω από τη χώρα.

Σύμφωνα με τον Dimitar Denkov, ο οποίος ήταν στην ομάδα που πραγματοποίησε μια μελέτη για την αξιολόγηση των Πανεπιστημίων της Βουλγαρίας, οι περισσότεροι από τους σπουδαστές είχαν επιλέξει τη Γερμανία ή τις ΗΠΑ.
Το Πανεπιστήμιο της Σόφιας ST Kliment Ohridski προέκυψε ως το πρώτο στον κατάλογο, ακολουθούμενο από την Ακαδημία Κινηματογράφου και Θεάτρου NATFIZ και το Νέο Βουλγαρικό Πανεπιστήμιο.

Αλλά στην αξιολόγηση του επιχειρησιακού τομέα, το αμερικανικό πανεπιστήμιο στο Blagoevgrad εγκωμιάστηκε ως το υψηλότερο ποιοτικό Πανεπιστήμιο. Σύμφωνα με την εν λόγω έρευα, το Νέο Βουλγαρικό Πανεπιστήμιο εκτιμήθηκε ότι δίνει στους σπουδαστές τις καλύτερες πρακτικές δεξιότητες.

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
Έλλειμμα τρεχουσών λογαριασμών στο πρώτο τρίμηνο του 2006
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Εθνικής Τράπεζας της Βουλγαρίας (BNB) το έλλειμμα τρεχουσών λογαριασμών για το πρώτο τρίμηνο του 2006 ήταν 1.052 εκ. € έναντι 550,6 εκ. € το ίδιο διάστημα το προηγούμενο έτος. 
Τον Μάρτιο το έλλειμμα τρεχουσών λογαριασμών ήταν 387,5 εκ. € έναντι 180,5 εκ. € τον Μάρτιο 2005 ενώ οι άμεσες ξένες επενδύσεις στη Βουλγαρία στο πρώτο τρίμηνο ήταν 755,4 εκ. € έναντι 392 εκ. € την ίδια περίοδο το 2005. Το ανωτέρω ποσό καλύπτει το 71,8% του ελλείμματος τρεχουσών λογαριασμών στην εν λόγω περίοδο  έναντι 71,2% στο ίδιο διάστημα του 2005. 
Το ισοζύγιο εξωτερικού εμπορίου στο πρώτο τρίμηνο ήταν αρνητικό, παρουσιάζοντας έλλειμμα 1.039 εκ. € αυξανόμενο κατά 333,7 εκ. € σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Οι εξαγωγές (FOB) στο πρώτο τρίμηνο του 2006 ανήλθαν στα 2.667 εκ. € παρουσιάζοντας αύξηση 586 εκ. € σε σχέση με την ίδια περίοδο το 2005. Οι εισαγωγές (FOB) στο πρώτο τρίμηνο του 2006 ανήλθαν στα 3.705  εκ. € αυξάνοντας κατά 919,8 586 εκ. € σε σχέση με την ίδια περίοδο το 2005. Το ισοζύγιο στον τομέα των υπηρεσιών ήταν αρνητικό, με έλλειμμα 198,5 εκ. € παρουσιάζοντας αύξηση 121εκ. €  σε σχέση με την ίδια περίοδο το 2005. Το αποθεματικό της Εθνικής Τράπεζας της Βουλγαρίας ήταν μειωμένο κατά 411,7 εκ. € κατά το πρώτο τρίμηνο του 2006.
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
Αναμενόμενη αύξηση των επενδύσεων στην Βιομηχανία

Σύμφωνα με σχετική έρευνα που διεξήχθη από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Βουλγαρίας, κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Απριλίου, η συνολική ονομαστική αύξηση των επενδύσεων 2006 σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος αναμένεται σε 11,7%. 

Στις εκτιμήσεις της η  Εθνική Στατιστική Υπηρεσία χρησιμοποίησε τις πληροφορίες για τα φετινά σχέδια επένδυσης των επιχειρήσεων που διαμορφώνουν το 96% του ετήσιου κύκλου εργασιών στη βιομηχανία. 

Οι διευθυντές στον ιδιωτικό τομέα προβλέπουν μια αύξηση των επενδυτικών τους σχεδίων κατά 8,3% σε σχέση με το 2005 ενώ στο δημόσιο τομέα της βιομηχανίας η αναμενόμενη αύξηση των επενδύσεων είναι 22,6% κυρίως λόγω του τομέα της ενέργειας.

Το μερίδιο του ιδιωτικού τομέα στο συνολικό όγκο των αναμενόμενων δαπανών για την απόκτηση υλικών και αυλων περιουσιακών στοιχείων το 2006 θα φθάσει το 73,6%. 

Η ενέργεια και οι βιομηχανίες οι σχετικές με την ύδρευση, καταλαμβάνουν το 43% των αναμενόμενων επενδύσεων το 2006,  (αύξηση περίπου 28% ως προς το 2005). Οι βιομηχανίες που παράγουν ενδιάμεσα αγαθά καταλαμβάνουν το 36% των σχεδιαζόμενων επενδύσεων για το 2006 (αύξηση 15% σε σχέση με το προηγούμενο έτος). Ακολουθούν οι επιχειρήσεις του τομέα της βιομηχανίας τροφίμων και οι βιομηχανίες που παράγουν μη διαρκή καταναλωτικά αγαθά με σχετικό μερίδιο 15,5% στις αναμενόμενες επενδύσεις το 2006. 

Οι διευθυντές σε αυτές τις βιομηχανίες προβλέπουν πτώση των προγραμμάτων επένδυσής τους σε σχέση με το 2005.

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
Εργατικό δυναμικό στην Βουλγαρία κατά το πρώτο τρίμηνο 2006

Σύμφωνα με έρευνα της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας για το πρώτο τρίμηνο του 2006, το 48,9% των  Βουλγάρων ηλικίας 15 έως 64 ετών ήταν οικονομικά ενεργοί ενώ το ποσοστό των απασχολούμενων ήταν 44,2%.

Οι άνδρες απασχολούμενοι ανέρχονται στο 49% του συνολικού πληθυσμού των ανδρών ενώ οι γυναίκες απασχολούμενοι ανέρχονται στο 39,7% του συνόλου των γυναικών και περίπου τα δύο τρίτα των εργαζομένων απασχολούνται στον ιδιωτικό τομέα.

Οι άνεργοι στην χώρα είναι 315.000 ή το 9,7% του εργατικού δυναμικού γεγονός που σημαίνει μείωση του ποσοστού ανεργίας κατά 1,6% σε σχέση με την ίδια περίοδο κατά το 2005. Σύμφωνα με την εν λόγω έρευνα οι νέες θέσεις εργασίας οφείλονται στον ιδιωτικό τομέα.

Η έρευνα δείχνει επίσης ότι η πλειοψηφία των ατόμων που αναζητούν εργασία στρέφονται σε φίλους ή συγγενείς (66%) ενώ το 48% επιζητούν απ’ ευθείας επαφή με τους πιθανούς εργοδότες.

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΣΟΦΙΑ  (6-6-2006) – ΟΠΕ – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΣΕΡΑΤΟΝ

Εμπορική Αποστολή στην Σόφια οργανώνει ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου (ΟΠΕ) σε συνεργασία με το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας την 6 Ιουνίου 2006 στο Ξενοδοχείο Σέρατον.

Παρακαλούμε όσους επιθυμούν να συναντηθούν με μία ή περισσότερες από τις επιχειρήσεις από την Ελλάδα, που θα συμμετάσχουν στην Αποστολή, να επικοινωνήσουν με το Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας. 

Παραθέτουμε τα στοιχεία των ελληνικών επιχειρήσεων που συμμετέχουν στην αποστολή με το αντικείμενο στο οποίο δραστηριοποιούνται.

	COMPANY
	ACTIVITY
	INTEREST FOR COOPERATION 

	SKS LUBRICANT SA
7 KLM THESSALONIKI-LAGADA-GREECE

TEL: 0030 2310 681408

FAX: 0030 2310 681408

sksoil@otenet.gr
www.sks.gr
Mr. STERGIDIS KONSTANTINOS
	DIESEL & GASOLINE ENGINE MOTOR OIL, MOTORCYCLE LUBRICANTS
TRANSMISSION AND GEAR BOX LUBRICANTS, HYDRAULIC 7 COMPRESSOR OILS, GREASES

ANTIFREEZE, BATTERY FLUID: DISTILLED, FREE OF IONS WATER, BRAKE FLUID, BASIC OILS
	TRADERS OR IMPORTERS OF LUBRICANTS

	KAPNOTHIELOTEHNIKI
N.RAIDESTOS THESSALONIKI 57001-GREECE

TEL: 0030 2310 464090

FAX:0030 2310 466808

sales@chimneys-tech.com
karagiannism@tellas.gr
www.chimneys-tech.com
Mr. KARAGIANNIS MARKOS/ODYSSEAS
	METAL ROTARY CAPS FOR CHIMNEYS
METAL CONSTANT CAPS & METAL ACCESSORIES FOR CHIMNEYS
	-BUILDING MATERIAL SALE COMPANIES
-CHIMNEY CONSTRUCTION COMPANIES

- FIREPLACE CONSTRUCTION COMPANIES

-BUILDING CONSTRUCTION COMPANIES

	SINTECNO SA
65-67 THESSALONIKIS STR., MOSCHATO, ATHENS-GREECE

TEL: 0030 210 4823516/4820589/4810466

FAX:0030 210 4811501

sintecno@otenet.gr
www.sintecno.gr
Mrs MARIA KONTOREVITHAKI


	BUILDING CHEMICALS
CONCRETE & MORTAR ADMIXTURES, ELASTIC JOINT SEALANTS, BINDERS, CEMENT BASED UNDERGROUND WATERPROOFING SYSTEMS, FLOORING SYSTEMS, EPOXY REPAIR-PATCHING INJECTION & ANCHORING SYSTEMS, REPAIR MORTARS, REBAR CORROSION INHIBITORS, SPECIAL PROTECTION COATINGS FOR CONCRETE, STEEL AND OTHER STRUCTURES, STATIC STRENGTHENING WITH COMPOSITE MATERIALS, EQUIPMENT ACCESSORIES FOR INJECTION WORKS
	-TRADERS WHICH SUPPLY CONSTRUCTION COMPANIES WITH BUILDING MATERIALS
- SPECIAL BUILDING CONTRACTORS IN STATIC STRENGTHENING AND BUILDING REPAIRS

-CONSTRUCTION COMPANIES

	EVRALUMIN OE
PALAGIAS-AVANTOS STR., CN 68100, O.O. 1021 ALEXANDROUPOLIS-GREECE

TEL : 0030 25510 32810

FAX : 0030 25510 32809

info@evralumin.com
patr1948@otenet.gr
www.evralumin.com
Mr. PSYLLAS PATROKLOS
	ALUMINIUM SHEETS WITH POLYURETHANE
GALVANIZED OCTAGONAL STEEL PIVOT

TUBULAR MOTOR WIRELESS AND NO WIRELESS, WITH OR WITHOUT LIGHT SENSOR

ROLL ACCESSORIES
	-ROLL MANUFACTURERS
-FRAME MANUFACTURERS

-ALUMINIUM TRADERS

-ALUMINIUM TRADERS OF PVC

-BUILDING MATERIALS IMPORTERS-EXPORTERS

-ALUMINIUM EXTRUSION OF PVC

	RELMAT SA
ANATOLIKIS ROMILIAS &OLYMPOU, KALOHORI-GREECE

TEL: 0030 2310 754262

FAX: 0030 2310 754263

info@relmat.com
slaz@relmat.com
www.relmat.com
Mrs STELLA LAZARIDOU
	PREFINISHED WOODEN PARQUET(OAK, TEAK, KEMPAS, MERBAU AND OTHER TYPES OF WOOD)
MULTILAYER PARQUET (SEMI-SOLID)

LAMINATE AND LAMINATE SILENCE (SPECIAL LAMINATE WITH EXTRA LAYER FOR NOISE REDUCTION)

ACCESSORIAL PRODUCTS THAT ARE REQUIRED IN ORDER TO COMPLETE A FLOORING INSTALLATION, SUCH AS SKIRTING BOARDS, PROFILES, ADHESIVES, UNDERLAYMENTS ETC.
	-RETAIL COMPANIES THAT DEAL WITH PARQUET/LAMINATE OR CONSTRUCTION MATERIALS IN GENERAL
-BIG CONSTRUCTION COMPANIES THAT IMPORT DIRECTLY

-OPEN TO DISCUSS ANY POSSIBLE TYPE OF COOPERATION (SUCH AS JOINT VENTURE ETC)



	N.ASSIMAKOPOULOS SA
2 RIZOUNTOS 7 THRAKIS STR., 16777 ATHENS-GREECE

TEL 0030 210 9600960

FAX: 0030 210 9631252

optima@assimakopoulos.gr
babis@assimakopoulos.gr
www.assimakopoulos.gr  

Mr BABIS ASSIMAKOPOULOS
	ARCHITECTURAL AND DESIGNER MATERIAL WITH A SPECIAL FOCUS ON ALL KINDS OF INTERIOR WINDOW FASHION PRODUCTS: VENETIAN, VERTICAL, ROLLER, PLEATED, PANEL, ROMAN BLINDS, OVERALL FABRIC WINDOW-DRESSINGS FOR STANDARD OR SKYLIGHT APPLICATIONS
EXTERIOR SUNCONTROL APPLICATIONS: ALUMINIUM LOUVERS (FIXED OR MOVEABLE), EXTERIOR VENETIAN AND ROLLER BLIND, AWNINGS
	-MARKET PROFESSIONAL TO RUN SHWROOM, PRODUCTION AND SALES OPERATIONS ON BEHALF OF OUR FIRM OR BUSINESS PEOPLE INTERESTED IN SETTING UP A JOINT COMPANY
-FOCUS ON MID-TO-UPPER LEVEL END CONSUMER SALES (INCLUDING PRIVATE PEOPLE I.E. “RETAIL” AND, BUILDING PROJECTS I.E. “CONTRACT”

-OPENING AND OPERATION OF A CENTRALLY LOCATED SHOWROOM IN SOFIA IDEALLY WITH EXTRA SPACE FOR LOCAL FABRICATION OF CERTAIN SYSTEMS

	FLOS S.A.
INDUSTRIAL AREA OF SERRES

SERRES

TEL: 0030 23210 78 901-2

FAX: 0030 23210 78906

MOB: 0030 6973358129

info@flos.gr
www.flos.gr
Mrs. SOPHIA PAPAPANAGITOU


	EXCELLENT QUALITY DETERGENTS FOR DOMESTIC AND PROFFESIONAL USE
LIQUID PRODUCTS AND POWDERS, WHICH COVER ALL THE NEEDS OF OUR CUSТOMERS, DISHWASHING LIQUIDS, GENERAL PURPOSE CLEANERS, FABRIC SOFTENERS, WINDOW CLEANERS, BLEACHES, POWDER FOR WASHING MACHINES ETC.
	-ANY RELIABLE, WELL KNOWN COMPANY IN BULGARIA, THAT WOULD BUY AND IMPORT FLOS’ PRODUCTS AND SPARE THEM THROUGH THE BULGARIAN MARKET. SUCH COMPANIES COULD BE INVOLVED IN EITHER FOOD OR DRINK REFRESHMENTS TRADE OR ANY OTHER PRODUCTS SPARED TO SUPER MARKETS OR GROCELERS AND MUST GET THE PROPER MEANS (TRUCKS, SALES NET, ETC.)

	TEPSE PSYKSI – KLIMATISMOS AE
ST. TATI 5 54622, THESSALONIKI, GREECE

TEL: 0030 2310 236321

FAX: 0030 310 281007

MOB: 0030 6937 098508

tepse@tepse.gr
www.tepse.gr
Mr. ELIDARAS VASILIOS


	TRADE WITH REFRIDGERATON PRODUCTS AND MACHINES
AIR-CONDITIONING  
	-REFRIDGERATION PRODUCTS AND COMPONENTS
-DOMESTIC REFRIDGERATION

-INDUSTRIAL REFRIDGERATION

-COMMERCIAL REFRIDGERATION

	PRAPOPOULOS BROS S.A.
123 ARISTOTELOUS ST., 263 35 PATRAS, GREECE

TEL: 0030 2610 641642

FAX: 0030 2610 641641

info@prapopoulos.gr
marios@prapopoulos.gr
www.prapopoulos.gr
Mr MARIOS PRAPOPOULOS
	HAND SPRAYERS, COMPRESSION SPRAYERS, PLASTIC KNAPSACK SPRAYERS, COPPER KNAPSACK SPRAYERS
U.L.V. HERBICIDE SPRAYERS, BATTERY KNAPSACK SPRAYERS, MISTBLOWERS

HAND DUSTERS, KNAPSACK DUSTERS
HANDSAWS

INOX CONTAINERS FOR OIL AND WINE

WINEMAKING EQUIPMENT FOR THE HOME WINE MAKER


	-IMPORTERS, WHOLESALERS, DISTRIBUTORS, D.I.Y. SUPER MARKET CHAINS 


	ODOSIMANSI C.CHRONIS S.A.
THESSALONIKI INDUSTRIAL ESTATE, 570 22 SINDOS-GREECE

TEL: 0030 2310 797802

FAX: 0030 2310 797880

odosimansi@tee.gr
www.odosimansi.gr
Mr COSTAS CHRONIS
	ROAD SIGNS TRAFFIC EQUIPMENT
INTERIOR SIGNAGE-CAR PLATES


	-COOPERATION WITH COMPANIES HAVING THE SAME ACTIVITIES
-PRODUCTION COMPANIES OF RUBBER AND PLASTIC MATERIAL



	MORENOS FOOD SYSTEMS
7, KARATASSOU STR.  GR – 54626 THESSALONIKI, GREECE

TEL : 0030 2310 536000

FAX :  0030 2310 536001

 info@e-morenos.com
www.e-morenos.com
Mr NIKOS MORENOS
	FOOD PROCESSING & PACKAGING MACHINERY

	-YOUNG PEOPLE HAVING SOME TECHNICAL KNOWLEDGE (PREVIOUS EXPERIENCE, TECHNICAL OR POLYTECHNIC SCHOOL), WILLING TO WORK, TO RUN AND OPERATE AN AGENCY OF OUR MACHINES IN BULGARIA. 

	MARIS POLYMERS SA
IND.AREA OF INOFITA, 32011 INOFITA-GREECE

TEL: 0030-22620-32918 /19
FAX : 0030-22620-32040

info@marispolymers.gr
www.marispolymers.com
Mrs ATHENA MARIS
	OUR COMPANY PRODUCES AND EXPORTS WORLD WIDE A ONE COMPONENT, LIQUID APPLIED, POLYURETHANE WATERPROOFING MEMBRANE CALLED MARISEAL 250

	-TRADERS OF BUILDING – WATERPROOFING MATERIALS
-PRODUCERS OF CONSTRUCTION MATERIALS



	SAM A.E.
P.O. BOX: 31524 – 565 10 – THESSALONIKI – GREECE

TEL: 0030-2310-685010

FAX: 0030-2310-684888
export@sam013.gr
export@sam013.gr
www.sam013.gr
Mrs DEMIRTZOGLOU MICHAELLA
	WE ARE DESIGNING, PRODUCING AND MERCHANDISING FASHIONABLE CHILDREN’ S WEAR OF A COMPETITIVE PRICE / QUALITY LEVEL.
OUR COLLECTION WHICH TARGETS BABIES (0-8Y), SMALL CHILDREN (2-6Y) AND YOUNGSTERS (8-16Y), INCLUDES A FULL ASSORTMENT OF SWEATERS, PULLOVERS, T-SHIRTS, TROUSERS, UNIFORMS, SKIRTS, DRESSES, JACKETS, COATS, UNDERWEAR, SWIMWEAR, ACCESSORIES E.T.C.
THE QUALITY AND THE FASHIONABLE DESIGN OF CLOTHES ARE SIGNIFIED AS THE MOST RELIABLE IN KID’ S CLOTHES FOR THE GREEK MARKET
THE VARIETY OF SAM 0-13 COLLECTION CAN ADAPT TO ALL CHILDREN’ S ACTIVITIES: IN EVERY DAY PLAYTIME, AT SCHOOL, IN HOLIDAYS AND AT EVENING OUTINGS THE ’’INCREDIBLE KIDS’’ OF SAM 0-13 ARE MAKING THE DIFFERENCE.
EVERY YEAR SAM 0-13 DESIGNS AND LAUNCHES 2 COLLECTIONS: SPRING-SUMMER AND FALL-WINTER, CONSISTING OF MORE THAN 1.000 STYLES
THE COLLECTION OF SAM 0-13 IS DIVIDED IN 4 MAJOR CATEGORIES (IN STYLE, CASUAL, TRENDY AND SPORTS) WHICH COVERS ALL CHILDREN’ S ACTIVITIES.

	- IMPORTERS OF CHILDREN’ S CLOTHES

-BUYERS OF CHILDREN’ S CLOTHES

-COMMERCIAL PARTNERS OF CHILDREN’ S CLOTHES

-WHOLESALERS OF CHILDREN’ S CLOTHES

-DISTRIBUTORS OF CHILDREN’ S CLOTHES

-BUSINESSMEN WHO WISH TO OPEN A NEW STORE (OR, ALREADY HAVE ONE) AND SELL CHILDREN CLOTHES, EXCLUSIVELY WITH OUR FIRM, OR / AND WITH OTHER BRANDS SELLING INSIDE THE STORE, ALSO. 

-CHAIN ON STORES TO BUY AND PUT OUR COLLECTION INSIDE.


	RAFAELIDIS V. S.A.
12klm OLD NATIONAL Rd THESSALONIKIS – KILKIS

TEL: 0030 2310 784784 / 784080

FAX : 0030 2310 781827

john1@rafael.gr
www.rafael.gr
Mr VASSIOS RAFAELIDIS
	WOOD WORKING MACHINES FOR KITCHEN-BATHROOM AND OFFICE FURNITURE SUCH AS PANEL SAWS-ANGULAR CUTTING SYSTEMS
MILLING MACHINES AND EDGE BANDERS FOR PVC AND TAPES

MACHINES FOR MELAMINE FACED CHIPBOARD


	-DEALERS OF WOODWORKING MACHINES AND TRADERS


	G.I.PAPANTONIOU
P.O. BOX 160, 57500 KARDIA, THESSALONIKI, GREECE

TEL : 0030 23920 64980

FAX : 0030 23920 62898

papantong@hol.gr
Mrs ANASTASIA PAPANTONIOU
	COMMERCIAL REFRIGERATORS
STAINLESS STEEL KITCHEN EQUIPMENT
REFRIGERATED & HEATED DISPLAYS
HOTEL BUFFETS

	· IMPORTERS OF CATERING EQUIPMENT
· IMPORTERS/DISTRIBUTORS OF HOTEL EQUIPMENT

· HOTELS (ALL INCLUSIVE, RESORT)


	ELDOMA 
269, VOULIAGMENIS AVE.,-GREECE

TEL : 0030 210 9767929

FAX : 0030 210 9767929

antonopoulos@eldoma.gr
antonopoulos@eldoma.gr
Mr ANTONOPOULOS THEODOROS
	PARQUET AND FLOORING
LUMBER

VARNISHES AND GLUE FOR PARQUET

EMULSION PAINTS


	-IMPORTERS –WHOLESELLERS FOR EMULSION PAINTS AND VARNISHES

	ILIADIS SA 
7 KLM KATERINI – THESSALONIKI NATIONAL ROAD, GREECE

TEL: 0030 23510 42428

FAX: 0030 23510 42427

iliadisd@acn.gr
Mr ILIADIS DIMITRIOS
	SELF-PROPELLED IRRIGATION REELS
ARTIFICIAL RAIN MULTI-BECK RAMPS

TOBACCO HARVESTING (COLLECTING) MACHINERY

PLANTING MACHINERY-(RE-PLANTING MACHINERY) FOR TOBACCO-GARDENING E.T.C.

TOBACCO BUNDLE-MAKING PRESS

SOIL SCREWS


	-IMPORTERS AND TRADING COMPANIES OF AGRICULTURAL MACHINERY


	PYLON S.A.
IPPODAMOU 24, 11635 ATHENS

TEL: 0030 210 7520620

FAX: 0030 210 7520245

info@pylon-engineering.com
Mrs. PAVLINA MOUSTAKA
	CONSTRUCTION
PUBLIC WORKS, CIVIL&ELECTROMECHANICAL ENGINEERING, ENVIROMENTAL WORKS (WAIST PROCESSING)

SPECIALIZED CONSTRUCTIONS (PHOTOVOLTAIC SYSTEMS)
	- SIMILAR PROFILE COMPANIES IN ORDER TO ESTABLISH PARTNERSHIPS/CONSORTIUM FOR BUSINESS IN BULGARIA

	G. GLENTOS S.A.
TSIMISKI 82  54622 THESALONIKI

TEL: 0030 2310 287143

FAX: 0030 2310 723462

glontos@the.forthnet.gr
MR. GEORGE GLENTOS
	PRODUCTION OF PREFABRICATED CABINS AND HOUSES
GUARDHOUSES CONVENTIONAL AND BULLET PROOF

PRE-ENGINEERED HOUSES AND OFFICES

MOVABLE HEALTH CENTERS
	-TRADING COMPANIES WITH THE SAME PROFILE
- REPRESENTATIVES FOR BULGARIA


Εκδηλώσεις εγκαινίων και  συμμετοχή της Ελλάδος 

στην Διεθνή Εαρινή Έκθεση Φιλιππούπολης ως «χώρας εταίρου»

-------------------------------------
Πραγματοποιήθηκαν στις 8/5/2006 τα εγκαίνια της 26ης Διεθνούς Εαρινής Εκθέσεως Φιλιππουπόλεως με συμμετοχή της Ελλάδος ως «χώρες εταίρου».

Στην τελετή των εγκαινίων παραβρέθηκε ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Στυλιανίδης ο οποίος πλαισίωσε τον Πρωθυπουργό της Βουλγαρίας κ. Σεργκέι Στανίσεφ μαζί με τον Υπουργό Οικονομίας & Ενέργειας κ. Οφτσάρον και την Υφυπουργό Οικονομίας & Ενέργειας κ. Νίνοβα τόσο στα εγκαίνια της Έκθεσης εν γένει όσο και στα εγκαίνια της Ελληνικής συμμετοχής που πραγματοποιήθηκαν στο ένα από τα τρία περίπτερα όπου είχαν αναπτυχθεί οι ελληνικές επιχειρήσεις. 

Ιδιαίτερα τιμητική για την Ελλάδα, η οποία ήταν η πρώτη χώρα που χρίσθηκε «partner country» της εαρινής Έκθεσης,  ήταν η πραγματοποίηση των εγκαινίων της συμμετοχής της από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό της Βουλγαρίας και η διέλευσή του από όλα τα stands των Ελλήνων εκθετών του περιπτέρου 13. 

Στις χαιρετιστήριες ομιλίες ο κ. Στυλιανίδης και η κ. Νίνοβα αναφέρθηκαν στην σημασία των διμερών οικονομικών σχέσεων Ελλάδος – Βουλγαρίας και στην εξ αυτών εμπέδωση στενών εμπορικών σχέσεων, γεγονός που επιβεβαιώνεται και από την συμμετοχή της Ελλάδος με 60 περίπου εκθέτες στην εφετινή εαρινή έκθεση. Ο ΥΦΥΠΕΞ κ. Στυλιανίδης είχε ακόμη μία φορά την ευκαιρία να υπογραμμίσει την σπουδαιότητα που έχει η έγκαιρη ένταξη της Βουλγαρίας στην ΕΕ για την Ελλάδα, την οποία η χώρα μας υποστηρίζει σθεναρά.

Στην τελετή των εγκαινίων παραβρέθηκαν επίσης ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Μακεδονίας & Θράκης κ. Λουκάς Ανανίκας, ο Πρόεδρος της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης κ. Δημ. Μπακατσέλος, ο κ. Εμμ. Βλαχογιάννης  μέλος του ΔΣ της ΣΕΘ, ο κ. Κυριάκος Ποζρικίδης Γενικός Δ/ντής της ΔΕΘ, ο κ. Δαμπασίνας Αντιπρόεδρος του ΕΒΕ Θεσσαλονίκης, ο κ. Ι. Βεργίνης μέλος του ΕΒΕ Θεσσαλονίκης, ο Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας στη Σόφια κ. Κοτροκόης, ο Γενικός Πρόξενος στην Φιλιππούπολη κ. Ματθιουδάκης, ο κ. Δημ. Ζωμας Α’ Σύμβουλος Οικ. & Εμπ. Υποθέσεων και ο κ. Νικ. Βλαχάκης, Σύμβουλος Τύπου & Ενημέρωσης στην Πρεσβεία Σόφιας .

Η οργάνωση της ελληνικής συμμετοχής πραγματοποιήθηκε από την Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (στην Ελλάδα) και από το Γραφείο Οικ. & Εμπ. Υποθέσεων στην Σόφια (στην Βουλγαρία).


Μετά την τελετή εγκαινίων (της Έκθεσης εν γένει και της ελληνικής συμμετοχής στην συνέχεια) και την επίσημη δεξίωση της Διεθνούς Έκθεσης Φιλιππούπολης, ο Γενικός Πρόξενος Φιλιππούπολης κ. Ματθιουδάκης παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του ΥΦΥΠΕΞ κ. Στυλιανίδη στο οποίο παρακάθισαν ο Περιφερειάρχης και ο Δήμαρχος Φιλιππούπολης και ο Πρόεδρος της Διεθνούς Έκθεσης. Την προηγουμένη ο Προϊστάμενος του Γραφείου ΟΕΥ  παράθεσε δείπνο προς τιμήν της ελληνικής αντιπροσωπείας. 


Το βράδυ της 8/5/2006 η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης και το Γραφείο Οικ. & Εμπ. Υποθέσεων παράθεσαν δεξίωση προς τιμήν των ελλήνων και βουλγάρων επιχειρηματιών της περιοχής, στην οποία παραβρέθηκαν 400 περίπου άτομα. Την επομένη 9/5/2006 συνεχίσθηκε το πρόγραμμα των εκδηλώσεων της Ελλάδος ως «χώρας εταίρου» με την διοργάνωση συζήτησης στρογγυλής τράπεζας στην οποία συζητήθηκαν τόσο οι διμερείς οικονομικές & εμπορικές αλλά και εκθεσιακές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, όσο και το ειδικό θέμα της γαλακτοβιομηχανίας της Βουλγαρίας ενόψει της ένταξης της στην ΕΕ. Κύριοι ομιλητές της συζήτησης την οποία διηύθυνε ο Σύμβουλος Τύπου κ. Νικ. Βλαχάκης ήσαν ο Πρόεδρος της ΔΕΘ κ. Μπακατσέλος, ο Γεν. Γραμματέας Μακ-Θρακ,. κ. Ανανίκας και η Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Φιλιππουπόλεως κ. Μπαλτατζίεβα. Ο Προϊστάμενος του Γραφείου ΟΕΥ  παρουσίασε την πορεία των διμερών εμπορικών και επενδυτικών σχέσεων. Στην συνέχεια ο Πρόεδρος τη ΔΕΘ κ. Μπακατσέλος απάντησε σε ερωτήσεις Βούλγαρων Δημοσιογράφων.


Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων της Ελλάδος ως «χώρας εταίρου» συνεχίσθηκε μέχρι τις 13/5/2006 με χορούς από ελληνικά και σαρακατσάνικα συγκροτήματα και με γεύμα που θα παρέθεσε η διοργανώτρια ΔΕΘ σε Βούλγαρους δημοσιογράφους (11/5/2006). 


Οι πρώτες ημέρες της ελληνικής συμμετοχής καθώς και οι εκδηλώσεις που προηγήθηκαν (συνεντεύξεις Τύπου και εν γένει δημοσιότητα μέσω των ΜΜΕ) επιτρέπουν την διατύπωση της άποψης περί εκπλήρωσης των σκοπών της, δεδομένου ότι για άλλη μία φορά ακούστηκε σε ευρεία έκταση η Ελλάδα, οι επιχειρήσεις της και η σημασία της για τα οικονομικά δρώμενα της Βουλγαρίας, δόθηκε η ευκαιρία να επιβεβαιωθεί για άλλη μία φορά η στήριξη της χώρας μας στην πορεία ένταξης, ενώ και από Βουλγαρικής πλευράς υπογραμμίσθηκαν με την παρουσία και τα εγκαίνια της ελληνικής συμμετοχής από τον ίδιο τον Β/Πρωθυπουργό κ. Στανίσεφ, οι εξαιρετικές διμερείς σχέσεις. 


Η δεύτερη μέσα στο πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους ελληνική παρουσία σε Διεθνείς Εκθέσεις στην Φιλιππούπολη ως «χώρας εταίρου» (η πρώτη ήταν στην έκθεση «Τράπεζες, Επενδύσεις, Χρήμα», Φεβρουάριος 2006) και η τρίτη συνολικά (υπήρξε συμμετοχή και στην AGRA, Μάρτιος 2006), υπογράμμισε κατά τον καλύτερο τρόπο την επιστροφή της Ελλάδος στις Διεθνείς Εκθέσεις την Βουλγαρία, ύστερα από απουσία 8 ετών, αλλά και την επιθυμία της φιλοξενούσας χώρας για την εκ νέου συμμετοχή μας στις εκδηλώσεις αυτές.

---------------------------------------
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΟΦΙΑΣ
Гръцко просветно сдружение в София
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Σχολείο Ελληνικής Μητρικής Γλώσσας διοργανώνει την Πέμπτη, 8 Ιουνίου 2006 στις 18:30, Γιορτή για την Λήξη της Σχολικής Χρονιάς στο κτήριο της Κατοικίας του Λοζένετς (Μίλιν Καμάκ 70, έναντι του Γαλλικού Σχολείου Viktor Hugo).

Το Πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλαμβάνει Ομαδικά Παιχνίδια Παιδιών, Απονομή Βεβαιώσεων Φοίτησης ενώ θα ακολουθήσει μικρό κοκτέιλ προς τιμή των παιδιών του Σχολείου.

Η συμμετοχή σας στην εκδήλωση θα δώσει ιδιαίτερη χαρά στα παιδιά του Σχολείου.
Η εκδήλωση διοργανώνεται με την ευγενική χορηγία της ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ.

Προς αποφυγή οποιουδήποτε κωλύματος στην είσοδο της εκδήλωσης παρακαλούμε όπως ενημερώσετε εγκαίρως τους δασκάλους για την συμμετοχή σας  στο τηλ. 02 8650208 (καθημ. από 17:00 ως 20:30).




Η ετήσια αγορά προϊόντων σοκολάτας στην Βουλγαρίας ανέρχεται στους 25,000 τόνους η σε 150 εκατ €. Το 35% της αγοράς κατέχει η Kraft Foods, το 16% η Nestle και το 13,5% η βουλγαρική Pobeda
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