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Evlogi Georgiev 103, Sofia 1504, Bulgaria, 

tel.: (003592) 9447959, 9447790, fax: (003592) 9442868
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Ενημερωτικό δελτίο    Νο. 7 /    Ιούλιος 2006
Για την πορεία της βουλγαρικής οικονομίας 

και τις ελληνο-βουλγαρικές οικονομικές & εμπορικές σχέσεις 

Αύξηση των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων το α’ τρίμηνο 2006 

στην Βουλγαρία

Μεγάλη η αύξηση των ελληνικών επενδύσεων
Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της (κεντρικής) Εθνικής Τράπεζας Βουλγαρίας, οι Άμεσες Ξένες Επενδύσεις (ΑΞΕ) που εισέρευσαν στην χώρα το πρώτο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν εντυπωσιακά σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2005. Συγκεκριμένα το α’ τρίμηνο του 2006 επενδύθηκαν στην χώρα από κεφάλαια εξωτερικού 738,8 εκατ. € έναντι 392,0 το 2005, σημειώνοντας αύξηση κατά 88,5%. 

Σημαντική ήταν και η επένδυση ελληνικών κεφαλαίων, τα οποία ανήλθαν στα 109,4 εκατ. € έναντι 28 εκατ. το αντίστοιχο πρώτο τρίμηνο του 2005 σημειώνοντας αύξηση κατά 290% (τετραπλασιασμός!). Σημειώνεται ότι συνολικά, ολόκληρο το 2005, οι ελληνικές ΑΞΕ ανήλθαν στα 181,0 εκατ. €. Πάντως λόγω του σύντομου χρόνου, η αρμόδια Υπηρεσία Επενδύσεων στην οποία απευθύνθηκε το Γραφείο μας δεν ήταν σε θέση να μας δώσει αναλυτικά στοιχεία του είδους των επενδύσεων όπου κατευθύνθηκαν τα ελληνικά κεφάλαια. Το ελληνικό μερίδιο στο σύνολο των ΑΞΕ του διαστήματος αυτού είναι 14,8%.

Οι ελληνικές ΑΞΕ του α΄τριμήνου κατατάσσονται στην 4η θέση πίσω από εκείνες της Αυστρίας (ποσοστό 25,8%),  του Ην. Βασιλείου (22,6%) και της Ολλανδίας (20,8%). Η εξέλιξη αυτή δεν επηρεάζει την γενική κατάταξη των χωρών προέλευσης ΑΞΕ στην Βουλγαρία, όπου 
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πρώτη παραμένει η Αυστρία με 2.330,9 εκατ. € επενδεδυμένα κεφάλαια (capital stock ) για το διάστημα 1996-α’ τρίμηνο 2006, με δεύτερη την Ελλάδα με 1333, 0 εκατ. €, τρίτη την Ολλανδία με 924,1 εκατ. € και τέταρτη την Ιταλία με 757,6 εκατ. €. Το Ην. Βασίλειο έχει συνολικά 639,2 εκατ. €. Ποσοστιαία η κατάταξη στο γενικό σύνολο (1996-α΄τρίμηνο 2006) διαμορφώνεται ως εξής: Αυστρία 19,6%, Ελλάδα 11,2%, Ολλανδία 7,8% και Ιταλία 6,4%. Από αυτά τα στοιχεία προκύπτει ότι, οι τρεις πρώτες χώρες προέλευσης των ΑΞΕ Βουλγαρίας, υλοποιώντας συνολικά το 61,4% των επενδύσεων του τριμήνου, αυξάνουν το μερίδιό τους στο σύνολο των ΑΞΕ (κατά 0,5% η Αυστρία, κατά 0,3% η Ελλάδα και κατά 0,9% η Ολλανδία), γεγονός που επιτρέπει το συμπέρασμα ότι όχι μόνο διασφαλίζουν την θέση τους αλλά και ότι πλέον το θέμα «ξένες επενδύσεις στην Βουλγαρία» αποτελεί αντικείμενο ανταγωνισμού 3-4 χωρών, όπου η Ελλάδα κατατάσσεται αδιαμφισβήτητα δεύτερη. 

Νέο Εμπορικό Μητρώο στην Βουλγαρία
Παρουσιάσθηκε από το Β/Υπουργείο Δικαιοσύνης, το Αμερικανοβουλγαρικό Εμπορικό Επιμελητήριο και την Υπηρεσία USAID των ΗΠΑ, το νέο Μητρώο Εμπορικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕ) της Βουλγαρίας και τα χαρακτηριστικά λειτουργίας του.

Το νέο ΜΕΕ σχεδιάσθηκε προκειμένου να εξασφαλίσει διαφάνεια στο σύστημα καταγραφής των επιχειρήσεων, το οποίο σήμερα χαρακτηρίζεται από αποκέντρωση (28 περιφερειακά Δικαστήρια), γραφειοκρατία και έλλειψη τυποποίησης. Η προσπάθεια ενισχύθηκε από την USAID και σκοπεύει να καταστήσει την Βουλγαρία έτοιμη να αντιμετωπίσει την επόμενη Έκθεση της Ευρ. Επιτροπής στον τομέα αυτό, τουλάχιστον σε επίπεδο νομοθετικής υποδομής. 

Ο σχετικός νόμος δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Β/Κυβέρνησης στις 25/4/2006 και προβλέπει ότι το ΜΕΕ θα είναι επιχειρησιακά έτοιμο την 1 Οκτωβρίου 2006. Το νέο ΜΕΕ θα είναι εξ ολοκλήρου τυποποιημένο, ηλεκτρονικό και θα μπορεί να το συμβουλεύεται ο κάθε ενδιαφερόμενος μέσω internet δωρεάν. 

Οι ήδη υπάρχουσες εμπορικές επιχειρήσεις της Βουλγαρίας (υπολογίζονται σε 1 εκατ.) θα πρέπει να εγγραφούν εκ νέου στον ηλεκτρονικό ΜΕΕ εντός τριετίας από την έναρξη λειτουργίας του. Το νέο ΜΕΕ θα λειτουργήσει ως one-stop-shop αφού ο 9-ψήφιος Κωδικός Ταυτότητος που θα παρέχει θα αντικαταστήσει όλους τους άλλους αριθμούς που τα, ασύνδετα μεταξύ τους σήμερα, Μητρώα παρέχουν (φορολογικό=BULSTAT, ασφαλιστικό μητρώο κλπ.). Η γρήγορη εγγραφή και των υπαρχόντων επιχειρήσεων στον νέο ΜΜΕ θα τις απαλλάξει από τους διαφορετικούς κωδικούς, ιδιαίτερα μάλιστα αφού ο αριθμός BULSTAT θα αντικατασταθεί από τον νέο κωδικό. Επίσης από 1/1/2007 όλες οι εκ του νόμου υποχρεωτικές ανακοινώσεις των εταιρειών θα πρέπει να εμφανίζονται στο website του νέου ΜΜΕ.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟΥ ΑΠΕ-ΜΠΕ 



      Σόφια, 20 Ιουνίου

Ο Βούλγαρος υπουργός Οικονομικών:

Υπολογίζουμε στους Έλληνες για βοήθεια στην αξιοποίηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων

«Σαν καθηγητής σε θέματα επενδύσεων, θα σας δώσω μια δωρεάν συμβουλή: επενδύστε τολμηρά στη Βουλγαρία. Θα έχετε καλή απόδοση».

Μ’αυτά τα λόγια απευθύνθηκε σήμερα ο Βούλγαρος υπουργός Οικονομικών Πλάμεν Ορεσάρσκι προς τους εκπροσώπους μεγάλων και μικρομεσαίων ελληνικών επιχειρήσεων και τραπεζών οι οποίες δραστηριοποιούνται στη βουλγαρική αγορά.

Στις βασικές τάσεις και παραμέτρους της ανάπτυξης της βουλγαρικής οικονομίας και στην προετοιμασία των αρμόδιων θεσμών της Βουλγαρίας για την απορρόφηση των πόρων από τα ευρωπαϊκά προγράμματα, που αναμένεται να ανέλθουν στο εντυπωσιακό ποσό από δώδεκα δισεκ. ευρώ από την αναμενόμενη ένταξη της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση(Ε.Ε.) του χρόνου μέχρι το 2013 αναφέρθηκε ο Βούλγαρος υπουργός και κορυφαίος οικονομολόγος στη σημερινή συνάντηση με τα μέλη του Ελληνικού Επιχειρηματικού Συμβουλίου στη Βουλγαρία(ΕΕΣΒ). Στο οποίο ήδη συμμετέχουν παραπάνω από εξήντα επιχειρήσεις και τράπεζες από Ελλάδα και Κύπρος, οι οποίες εκπροσωπούν επενδύσεις που υπερβαίνουν το ένα δύσ. ευρώ, όπως ανήγγειλε στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του συμβουλίου Χρίστος Κατσάνης.

Συνεχίζεται η θετική πορεία της βουλγαρικής οικονομίας, η ανάπτυξη της οποίας ανήλθε πέρυσι σε 5,6 % ενώ φέτος αναμένεται αύξηση μέχρι 5,8 – 6 %, ανακοίνωσε ο υπουργός Ορεσάρσκι. Σύμφωνα με τον οποίο το αποτέλεσμα αυτό οφείλεται πρώτ’απ’όλα στην ιδιαίτερη προσοχή, την οποία αποδίδει η κυβέρνηση στη διατήρηση της μακροοικονομικής σταθερότητας στη χώρα.

«Θυμάμαι, ήταν καιροί όταν η μακρύτερη περίοδος, στην οποία μπορούσε κανένας να προγραμματίζει τις δουλειές του ήταν μια...βδομάδα. Ενώ χρειάστηκε πολύς κόπος και αυστηρή δημοσιονομική πολιτική στα πλαίσια του Νομισματικού Συμβουλίου ώστε να φτάσουμε σήμερα να κάνουμε σχέδια και προγράμματα για εφτά χρόνια μπροστά» είπε ο κ. Ορεσάρσκι, αναφερόμενος στα ταραχώδη χρόνια αστάθειας και υπερπληθωρισμού στις αρχές της δεκαετίας του 90. 

Ενώ οι ξένες επενδύσεις  έφτασαν πέρυσι το άνευ προηγουμένου ρεκόρ για τη Βουλγαρία από 2,2, δίσ. ευρώ και μάλιστα, οι περισσότερες ήτανε σε «νέες επενδύσεις» (green field) και όχι στα πλαίσια της ιδιωτικοποίησης. Σ’αυτόν τον τομέα η Βουλγαρία είναι πρώτη ανάμεσα σε όλες τις χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, τόνισε ο κ. Ορεσάρσκι. Σύμφωνα με τον οποίο, στο πρώτο τρίμηνο του 2006 τα ξένα κεφάλαια που μπήκαν στη χώρα είναι περισσότερα εφτακόσια εκατ. ευρώ: δύο φορές περισσότερα σε σύγκριση με την αντίστοιχη  προηγούμενη περίοδο.

Επίσης, η χώρα οδεύει προς πλήρη απασχόληση αφού η ανεργία έχει κατεβεί κάτω από δέκα τοις εκατό ενώ ο φόρος επί των κερδών μειώθηκε από 38 σε 15 τοις εκατό στα τελευταία χρόνια. Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση προχωράει σε μείωση των βαρών από τις κοινωνικές ασφαλίσεις κλπ.

Η εναρμόνιση της νομοθεσίας της Βουλγαρίας με το ευρωπαϊκό κεκτημένο έχει ολοκληρωθεί, ενώ συνεχίζεται η διάρθρωση των ελεγκτικών αρχών, οι οποίες θα εγγυηθούν πλήρης διαφάνεια και εντιμότητα των δημοσίων διαγωνισμών κατά την απορρόφηση των πόρων από τα ευρωπαϊκά προγράμματα, ανήγγειλε ο υπουργός Ορεσάρσκι. Ο οποίος είπε, ότι η Βουλγαρία υπολογίζει ιδιαίτερα στις ελληνικές τράπεζες, συμβουλευτικές και άλλες εξειδικευμένες εταιρίες για βοήθεια στην απορρόφηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ενόψει της  πλούσιας ευρωπαϊκής πείρας της Ελλάδας. 

«Δεν μπορώ να πω για τους άλλους συναδέλφους, αλλά εμείς δουλεύουμε ήδη συστηματικά σ’αυτή την κατεύθυνση». Αυτό  είπε από την πλευρά του ο πρόεδρος του συμβουλίου και εκτελεστικός διευθυντής της «Ηνωμένης Βουλγαρικής Τράπεζας» Χρίστος Κατσάνης σε απάντηση της ερώτησης μας αν είναι έτοιμες οι ελληνικές τράπεζες στη Βουλγαρία να ανταποκριθούν στις προσδοκίες, που εξέφρασε ο υπουργός Οικονομικών της χώρας.

Από την άλλη, η δραστηριοποίηση πέντε ελληνικών τραπεζών, που ελέγχουν είκοσι με είκοσι ένα τοις εκατό από την αγορά στη χώρα σαν ενεργητικό ενώ παραχωρούν  το ένα τέταρτο, περίπου, των πιστώσεων στη χώρα, αποτελεί εγγύηση που θα συνεχίζει να δίνει ασφάλεια στους Έλληνες επενδυτές και μετά την ένταξη της Βουλγαρίας στην Ε.Ε., κατά τον διευθυντή της βουλγαρικής θυγατρικής της «Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας». Ο οποίος υπενθύμισε, ότι με επενδύσεις μεγαλύτερες του ενός δισεκ. ευρώ η Ελλάδα παραμένει δεύτερος μεγαλύτερος επενδυτής στη Βουλγαρία, ενώ σύμφωνα με τα ανεπίσημα στοιχεία για επενδύσεις μέσω τρίτων χωρών τα ελληνικά κεφάλαια στη Βουλγαρία προσεγγίζουν το ενάμιση δύσ. ευρώ. Οπότε οι Έλληνες δεν έχουν κανένα λόγο να φοβούνται τον ευρωπαϊκό ανταγωνισμό μετά την ένταξη της Βουλγαρίας στην Ε.Ε., κατά τον κ. Κατσάνη.

«Θεωρώ, λοιπόν, ότι το ψυχολογικό μήνυμα που θα στείλει η επίσημη πια ένταξη της Βουλγαρίας προς τους Έλληνες επενδυτές θα είναι ιδιαίτερα δυνατό και ιδιαίτερα θετικό. Και θα έχει πάρα πολύ μεγάλη και θετική επίπτωση όσων αφορά τη ροή ελληνικών κεφαλαίων προς τη Βουλγαρία» πρόσθεσε ο πρόεδρος του ΕΕΣΒ.

Ο οποίος επισήμανε επίσης, ότι ήδη εμφανίζεται ενδιαφέρον και για βουλγαρικές επενδύσεις στην Ελλάδα, τις οποίες το συμβούλιο υποστηρίζει όσο μπορεί.
Κατοικίες στην Βουλγαρία

Σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Βουλγαρίας, κατά το 2005 τα διαμερίσματα στην Βουλγαρία (η οποία έχει πληθυσμό 7,7 εκ.) ήταν 3,7 εκ. σημειώνοντας αύξηση κατά 11.000 σε σχέση με το προηγούμενο έτος.


Από αυτά 2,33 εκ. διαμερίσματα ήταν σε αστικές περιοχές ενώ 1,38 εκ. ήταν σε αγροτικές περιοχές.


Τα διαμερίσματα δύο δωματίων ήταν 1,22 εκ., τα διαμερίσματα τριών δωματίων ήταν 1,18 εκ., τα διαμερίσματα τεσσάρων δωματίων ήταν 556.000 και τα διαμερίσματα με ένα μόνον δωμάτιο ήταν 433.000.


Τα περισσότερα διαμερίσματα βρίσκονται στην Σόφια (523.000) και ακολουθούν η Φιλιππούπολη (302.786), η Βάρνα (216.335), ο Πύργος (198.620) και η Στάρα Ζαγόρα (171.364).


Κατά μέσον όρο, στα  διαμερίσματα της Βουλγαρίας διαβιούν δύο άτομα. 


Επίσης, κατά μέσον όρο ο κατοικίσιμος χώρος κατ’ άτομο είναι 20 τ.μ. (25,35 τ.μ. στις αγροτικές περιοχές και 17,33 τ.μ. στις αστικές περιοχές.   

------------  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  ---------------

                                 Όπως εμφανίζονται στον βουλγαρικό τύπο
Οι ελληνικών συμφερόντων επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Βουλγαρία μπορούν να στέλνουν τα Δελτία Τύπου που εκδίδουν, στο Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας της Σόφιας για ενημέρωση και καταχώρηση στην στήλη αυτή.
► Η ελληνική εταιρεία ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ σε κοινοπραξία με το γαλλικό οίκο  SOFRELOG S.A. ανακηρύχθηκε μειοδότης σε διεθνή διαγωνισμό που προκηρύχθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών της Βουλγαρίας. Αντικείμενο του διαγωνισμού είναι η προμήθεια, εγκατάσταση, παράδοση «με το κλειδί στο χέρι», εκπαίδευση και συντήρηση του συστήματος διαχείρισης της θαλάσσιας κυκλοφορίας (Vessel Traffic and Management Information System - VTMIS) στη ζώνη ευθύνης της Βουλγαρίας στη Μαύρη Θάλασσα. Η κατακύρωση αυτή αφορά στη δεύτερη φάση της υλοποίησης του προαναφερόμενου έργου και χρηματοδοτείται στο μεγαλύτερο μέρος του από το κοινοτικό πρόγραμμα PHARE. Η ελληνογαλλική κοινοπραξία ΜΑΡΑΚ και SOFRELOG ανέλαβε επίσης την ευθύνη διασύνδεσης του νέου συστήματος με το υφιστάμενο από την πρώτη φάση. Το ύψος της προσφοράς της κοινοπραξίας ανήλθε σε 3.197.800 € ενώ η περίοδος υλοποίησης του έργου θα έχει διάρκεια 17 μήνες. Πρέπει να σημειωθεί ότι στο διεθνή διαγωνισμό της Βουλγαρικής Κυβέρνησης ο ανταγωνισμός ήταν ιδιαίτερα ισχυρός δεδομένου ότι συμμετείχαν οι εταιρίες Transas, Ireland - Selex, Italy - Thales, France - Salem, Bulgaria
► Η ελληνικών συμφερόντων εταιρεία BB&t Ltd, υπέγραψε με το Υπουργείο Γεωργίας και δασών συμβόλαιο για την εφαρμογή του Έργου «Επικαιροποίηση της Μεσοπρόθεσμης Αποτίμησης του Προγράμματος Phare για την Βουλγαρία» κόστους 148.000 ευρώ.
Η Βουλγαρία κατατάσσεται τελευταία ως προς το εργατικό κόστος στην ΕΕ αν και οι τιμές (προϊόντων και υπηρεσιών) βρίσκονται σε υψηλότερες θέσεις, με αποτέλεσμα την αντίδραση των εργατικών συνδικάτων
Η Βουλγαρία καταλαμβάνει την τελευταία θέση μεταξύ των χωρών μελών της ΕΕ (25+Βουλγαρία, Ρουμανία) σχετικά με το εργατικό κόστος, σύμφωνα με μελέτη που πραγματοποίησε το Ινστιτούτο Ερευνών των Κοινωνικών & Εργατικών  Ενώσεων κατόπιν παραγγελίας από την Εργατική Συνομοσπονδία Ποτκρέμπα. 


Στην έννοια του εργατικού κόστους περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες εργασίας, δηλ. οι μικτοί μισθοί, οι εισφορές κοινωνικής ασφάλισης και όλες οι άλλες δαπάνες που επιβαρύνουν τους εργοδότες. 


Το μέσο εργατικό κόστος ανά ώρα στην Βουλγαρία ανέρχεται στα 1,45 €, έναντι 1,76 στην Ρουμανία, και (ενδεικτικά) 9,57 στην Πορτογαλία και 30,74 στην Δανία. Το μέσο κόστος εργασίας ανά ώρα στην ΕΕ είναι 21,22 € (δηλ. 14,6 φορές μεγαλύτερο από το μέσο κόστος εργασίας στην Βουλγαρία). 


Ο κατώτερος μηνιαίος μισθός στην Βουλγαρία είναι 82 €, ο οποίος είναι 18 φορές μικρότερος από τον υψηλότερο κατώτατο μισθό της ΕΕ (1.503 € στο Λουξεμβούργο)


Παρ’ ολ’ αυτά, σύμφωνα με την Ποτκρέμπα, οι τιμές πολλών υπηρεσιών βρίσκονται σε δυσανάλογα  υψηλά επίπεδα, όπως εκείνες του ηλεκτρικού ρεύματος (εκπεφρασμένες σε μονάδες αγοραστικής δύναμης (purchase power prices). Σύμφωνα με την Eurostat, η Βουλγαρία κατατάσσεται όγδοη αναφορικά με τις τιμές ηλεκτρικού ρεύματος για οικιακή χρήση στην ΕΕ+2, πίσω από την Σλοβακία, Ρουμανία, Ιταλία, Πολωνία, Ολλανδία, Δανία και Ουγγαρία. Η Ποτκρέμπα αναφέρει ως παράδειγμα προς μίμηση την Ελλάδα η οποία βρίσκεται στην τελευταία θέση (φθηνότερη τιμή ηλεκτρικού ρεύματος για οικιακή χρήση) σημειώνοντας ότι παρά την μακροχρόνια παρουσία της στην ΕΕ οι τιμές επιδοτούνται (!). 


Ειδικότερα και σύμφωνα με τακτική έρευνα αναφορικά με τις συνθήκες διαβίωσης στις μεγάλες πόλεις της Βουλγαρίας, που διεξάγουν οι ανεξάρτητες εταιρείες ερευνών Industry Watch  και Bitosha Research, το υψηλότερο εργατικό κόστος καταγράφεται στην πρωτεύουσα  και στην Βάρνα. Αντίθετα στο Μπουργκάς  το εργατικό κόστος είναι κατά 10% χαμηλότερο και στην Φιλιππούπολη κατά 20%. Το χαμηλότερο σε όλη την χώρα εργατικό κόστος παρατηρείται στο Βίντιν (Βορειοδυτική Βουλγαρία) όπου είναι χαμηλότερο εκείνου της Σόφιας κατά 43%. Αντίστοιχα το κόστος διαβίωσης είναι υψηλότερο στην Σόφια, Βάρνα και Μπουργκάς και φθηνότερο κατά 15% στην Φιλιππούπολη και το Ρούσσε (σύνορα με Ρουμανία). το ελάχιστο καταγράφεται στο Βίντιν, το Ντόμοπριτς, το Σλίβεν και το Γάιμπολ. 

Τέλος σημειώνεται ότι αντίστροφα κινούνται οι δείκτες απασχόλησης, με την Σόφια να καταγράφει πρακτικά μηδενική ανεργία και η περιοχή του Βίντιν μία από τις μεγαλύτερες..

Προβληματίζει την Βουλγαρία η πιθανότητα μαζικών πτωχεύσεων ως αποτέλεσμα αδυναμίας προσαρμογής στις απαιτήσεις της ΕΕ μετά την ένταξη και αυξημένης έκθεσης σε νομισματικούς κινδύνους
Όσο πλησιάζει η ημερομηνία ένταξης της Βουλγαρίας στην ΕΕ, αυξάνουν οι προβληματισμοί μεταξύ των αναλυτών της βουλγαρικής οικονομίας, σχετικά με την ελλιπή προετοιμασία των επιχειρήσεων να αντιμετωπίσουν τις αυξημένες υποχρεώσεις του νέου περιβάλλοντος, που ενδεχομένως να εγκυμονεί κινδύνους μαζικών πτωχεύσεων.

Από τους πιο ευάλωτους κλάδους θεωρούνται εκείνοι των τροφίμων, της κλωστοϋφαντουργίας και του τουρισμού, καθώς επίσης και τα νοικοκυριά εν γένει με συνέπειες ακόμα και για τον τραπεζικό τομέα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο ουσιαστικότερος προβληματισμός προήλθε μέσα από δημόσια διαβούλευση που προκάλεσε  το Οικονομικό & Κοινωνικό Συμβούλιο, το οποίο αποτελεί συμβουλευτικό όργανο της Κυβέρνησης κατά την διάρκεια ειδικής συνεδρίας του στις 28 Ιουνίου 2006. Στην συνεδρία αυτή παρουσιάσθηκε μελέτη της Ένωσης Βιομηχανικού Κεφαλαίου της χώρας σύμφωνα με την οποία το 90% των 5.000 επιχειρήσεων του κλάδου τροφίμων δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις υγιεινής της ΕΕ. Το ίδιο ποσοστό (90%) συναντάται και στον τουρισμό, όπου σύμφωνα με την μελέτη η στρεβλή ανάπτυξη του κλάδου οδηγεί σε μαζικές πτωχεύσεις. Οι λόγοι που θα οδηγήσουν τις επιχειρήσεις σε πτωχεύσεις εντοπίζονται στην ανικανότητά τους να ανταποκριθούν στις συνθήκες υγιεινής, προστασίας περιβάλλοντος, ισχυρού ανταγωνισμού και στο αναμενόμενο να αυξηθεί κόστος εργασίας. Προκειμένου να αντιμετωπισθούν, επί παραδείγματι, μόνο οι περιβαλλοντικές υποχρεώσεις των βιομηχανιών απαιτείται η διάθεση κονδυλίων ύψους 9 εκατ. € μέχρι το 2014. Τα προβλήματα επεκτείνονται ακόμη στις μεταφορικές επιχειρήσεις όπου οι ρυθμίσεις για την απαραίτητη οικονομική τους εξυγίανση αναμένεται να θίξει το 80% εξ αυτών (υπολογίζονται σε 6.000 οι μεταφορικές επιχειρήσεις με άδεια). Στον τουρισμό τα προβλήματα εντοπίζονται κυρίως στην άναρχη ανάπτυξή του με κυριότερη εκδήλωση της αναρχίας την πολεοδομική αταξία που επικρατεί στα θερινά τουριστικά θέρετρα της Μαύρης Θάλασσας αλλά και την έλλειψη υποδομών πρόσβασης και γενικότερων υπηρεσιών, πλην των πιστών του σκι, στα χειμερινά. Η έλλειψη χωροταξικού σχεδιασμού και η χαλαρή εφαρμογή των πολεοδομικών διατάξεων στην κατασκευή των ξενοδοχειακών συγκροτημάτων έχουν οδηγήσει τον κλάδο σε ιδιαίτερα δεινή θέση, αφού στην παράλια ζώνη ήδη διατίθενται προς πώληση 400 (σχετικά νέες) ξενοδοχειακές μονάδες. Η κατάσταση αυτή οφείλεται στην προσέλκυση μόνο φθηνού τουρισμού από το εξωτερικό, που σημαίνει μικρά έσοδα και αδυναμία αποπληρωμής (των νέων και ακόμη μη εξοφλημένων) τουριστικών επενδύσεων. Ο φθηνός τουρισμός (ως αποτέλεσμα της άναρχης και ξαφνικής ανάπτυξης που κατέστρεψε σε μεγάλο βαθμό την παραθαλάσσια ζώνη της χώρας) και η αδυναμία στήριξης από τον εσωτερικό τουρισμό (όπου για φέτος αναμένεται πως μόνο το ένα τρίτο των Βουλγάρων θα κάνουν διακοπές, σύμφωνα με έρευνα των αρχών Ιουλίου,  σε συνδυασμό με το ότι όσοι μπορούν μεταβαίνουν στο εξωτερικό, κυρίως στην Ελλάδα και την Τουρκία), οδηγεί τον κλάδο σε εξαιρετικά δύσκολη περίοδο. 

Η παραπάνω κατάσταση επιδεινώνεται από την ευκολία πιστωτικής επέκτασης που παρατηρείται στην αγορά, η οποία αν και έχει αναμφισβήτητα θετική επίπτωση στην τόνωση της εσωτερικής ζήτησης κυρίως για στεγαστικές ανάγκες (και όλοι γνωρίζουν τον ρόλο λοκομοτίβας που η οικοδομή παίζει σε μη ιδιαίτερα αναπτυγμένες οικονομίες) εντούτοις δημιουργεί τις συνθήκες χρηματοοικονομικής κρίσης. Το τελευταίο συμπέρασμα εμπεριέχεται σε πρόσφατη (αρχές Ιουλίου 2006) μελέτη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας σχετικά με τις νέες αλλά και αναμενόμενες χώρες στην ΕΕ. Η μελέτη αναφέρει ότι ενθαρρυμένοι από τα χαμηλά επιτόκια για δάνεια σε ευρώ, τα άτομα και οι επιχειρήσεις σε χώρες όπως η Βουλγαρία και η Ρουμανία έχουν αυξήσει σημαντικά τον δανεισμό σε ξένο νόμισμα τα τελευταία χρόνια. Η κατάσταση αυτή μπορεί να οδηγήσει σε κύματα πτωχεύσεων εάν σημειωθούν μεγάλες υποτιμήσεις, εκτιμά η μελέτη της ΕΚΤ, επαναφέροντας στο προσκήνιο το θέμα της ισοτιμίας με την οποία θα ενταχθούν τα εθνικά νομίσματα των δύο χωρών στο κοινό νομισματικό χώρο.  Ιδιαίτερα για την Βουλγαρία, η ΕΚΤ ανησυχεί με την αυξημένη διεθνή έκθεση των ιδιωτικών πιστώσεων των νοικοκυριών και των εταιρειών. Έναντι αυτών των δεδομένων, μία σοβαρή διακύμανση των συναλλαγματικών ισοτιμιών θα μπορούσε να επιβαρύνει τις αποπληρωμές των δανείων και τα κέρδη των τραπεζών και κατ΄αυτόν τον τρόπο να επιδεινώσει μία πιθανή βιομηχανική κρίση. Το  χαρτοφυλάκιο των τραπεζών στην Βουλγαρία παρουσιάζει τελευταία μία σταθερότητα αλλά σε σχέση με έναν χρόνο πριν παρατηρείται σημαντική πιστωτική επέκταση. Οι συνολικές πιστώσεις τον Μάιο του 2006 ανέρχονταν σε 19.042 εκατ. λέβα έναντι 19.073 τον Απρίλιο του ίδιου έτους αλλά αυξημένες κατά 16,9% σε σχέση με τον Μάιο του 2005 (16.284 εκατ. λέβα). Τα συνολικά στοιχεία ενεργητικού των βουλγαρικών τραπεζών τον Μάιο του 2006 ήσαν 35.023 εκατ. λέβα αυξημένα κατά 33% σε σχέση με έναν χρόνο πριν (27.578 εκατ. λέβα τον Μάιο του 2005).  Η αύξηση αυτή ήταν πάντως μικρότερη από την κατά 50% αύξηση του 2005 σε σχέση με το 2004. Η τότε παρέμβαση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου ανάγκασε την Εθνική Τράπεζα της Βουλγαρίας (κεντρική) σε μέτρα περιστολής της πιστωτικής επέκτασης, επιδιώκοντας κυρίως την μείωση του ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών της χώρας, το οποίο εκτιμάται στο 12% του ΑΕΠ για το 2005 ενώ μειώθηκε στο 7,5% το πρώτο πεντάμηνο του 2006 (αν και το αντίστοιχο διάστημα του 2005 ήταν 4,7%). Τέλος το ΔΝΤ πρότεινε όπως το 2006 η πιστωτική επέκταση δεν ξεπεράσει στην Βουλγαρία το 17,5%, αλλά η κεντρική τράπεζα υποσχέθηκε ότι δεν θα ξεπεράσει το 20%. 
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