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Ενημερωτικό δελτίο Νο. 9 /Σεπτέμβριος 2006
Για την πορεία της βουλγαρικής οικονομίας 

και τις ελληνο-βουλγαρικές οικονομικές & εμπορικές σχέσεις 

26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006 : Ανακοινώθηκε η Τελική Έκθεση Παρακολούθησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την πορεία προετοιμασίας της Βουλγαρίας  
Η ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

ΤΗΝ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2007

Παρουσιάσθηκε στις 26 Σεπτεμβρίου 2006 η Τελική Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ετοιμότητα της Βουλγαρίας να ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ετυμηγορία της Επιτροπής ήταν θετική για το επίπεδο προετοιμασίας με αποτέλεσμα να δοθεί εκ μέρους της το πράσινο φως στο Συμβούλιο Κορυφής του Δεκεμβρίου 2006 προκειμένου να επικυρώσει την ένταξη από 1.1.2007 της Βουλγαρίας στην ΕΕ. (Η ίδια απόφαση ελήφθη και για την Ρουμανία). Απομένει επίσης η επικύρωση της Συμφωνίας Προσχώρησης της Βουλγαρίας στην ΕΕ που υπεγράφη στις 25 Απριλίου 2005 και από τις 4 εναπομείνασες χώρες (Βέλγιο, Δανία, Γαλλία, Γερμανία) μέχρι τέλους του 2006, ώστε να μην υπάρξει νομικό κώλυμα, αφού απαιτείται η επικύρωση από τα 25 σημερινά κ-μ για την είσοδο των νέων μελών.
Πάντως η θετική Έκθεση συνοδεύεται από την υπογράμμιση σειράς τομέων, όπου η μη εισέτι κατά 100% προσαρμογή της Βουλγαρίας με το κοινοτικό κεκτημένο υποχρεώνει την Ευρ. Επιτροπή στην πρόταση «αυστηρών συνοδευτικών μέτρων», τα οποία συνιστούν στην ουσία ρήτρες διασφάλισης, επιπλέον εκείνων που ισχύουν για όλα τα κ-μ σε ότι αφορά στην χρήση των κοινοτικών πόρων αλλά και εκείνων που περιλαμβάνονται στην Συνθήκη Προσχώρησης. 
Ειδικότερα, η Έκθεση της 26/9/06 αναφέρει ότι σε ότι αφορά στα λεγόμενα πολιτικά κριτήρια, η Βουλγαρία κατέγραψε πρόοδο στο δικαστικό σύστημα και στην πάλη κατά της διαφθοράς, αλλά απαιτούνται  ορισμένα μέτρα- στόχοι (benchmarks) τα οποία πρέπει να κριθούν με νεώτερη Έκθεση (μέχρι την 31 Μαρτίου 2007). 
Σύνταξη Ενημερωτικού Δελτίου:  Δρ. Δημήτρης Ζώμας

                                                       Σύμβουλος Α’ Οικ. & Εμπ. Υποθέσεων

                                                       Τηλ: 00359 2 9444543

                                                       e-mail: dzomas@grembassysofia.org

Παράκληση:   σε περίπτωση αναδημοσίευσης να  αναφέρεται η πηγή
Σχετικά με τα οικονομικά κριτήρια, η Επιτροπή αν και υπογράμμισε τόσο το γεγονός ότι η Βουλγαρία συνιστά μία «λειτουργούσα οικονομία της αγοράς» με γενικά θετική πορεία των μακροοικονομικών δεικτών της, εντούτοις απαιτείται βελτίωση στους τομείς της γεωργίας (ίδρυση λειτουργούντος ολοκληρωμένου συστήματος διοίκησης και ελέγχου καθώς και ταυτοποίηση των γαιών με τους ιδιοκτήτες τους), της ασφάλεια τροφίμων (δημιουργία υποδομών για την συλλογή και διαχείριση των ασθενούντων ζώων με πανώλη αλλά και σπογγώδη εγκεφαλοπάθεια), του οργανωμένου εγκλήματος (επίτευξη συγκεκριμένων στόχων  στην διαλεύκανση δικτύων οργανωμένου εγκλήματος), της ενίσχυσης των διατάξεων για την καταπολέμηση του «ξεπλύματος» χρήματος, της ενίσχυσης του ελέγχου στην διαχείριση των διαρθρωτικών πόρων και των κονδυλίων για την επίτευξη της συνοχής, της ολοκλήρωσης των ενεργειών για την οριστική διακοπή και αποσύνθεση των μονάδων 1-4 στο πυρηνικό εργοστάσιο του Κοζλοντούι και της ασφάλεια πτήσεων. 
Αποτίμηση των οικονομικών παραμέτρων των προτεινομένων ρητρών

(ειδικών συνοδευτικών μέτρων) και οι θέσεις των επιχειρηματιών

Οι ανωτέρω επισημάνεις σχετικής υστέρησης της Βουλγαρίας στην προετοιμασία της για ένταξη στην ΕΕ θα επιφέρουν σύμφωνα με την Επιτροπή της ενεργοποίηση των ειδικών συνοδευτικών μέτρων (ρητρών διασφάλισης) εφόσον δεν καταγραφεί σύντομα η λήψη μέτρων και βελτίωση του συστήματος. 
Ειδικότερα στην γεωργία αν και συνεστήθη το Ολοκληρωμένο Σύστημα Διοίκησης και Ελέγχου και ελήφθησαν οι απαραίτητες αεροφωτογραφίες, εντούτοις απαιτείται η ολοκλήρωση της ταυτοποίησης των αγροτικών γαιών με τους ιδιοκτήτες τους (Land Parcel Identification System/Geographical Information System LPIS/GIS). Επί της παρατηρήσεως αυτής η Επιτροπή υπενθυμίζει ότι κάθε κ-μ οφείλει να διασφαλίζει τη σωστή κατανομή των γεωργικών κονδυλίων, συνεπώς ενδεχόμενη καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της ταυτοποίησης γαιών με ιδιοκτήτες, δυνατόν να προκαλέσει την ενεργοποίηση του συνοδευτικού μέτρου που αποφασίσθηκε με Κανονισμό στις 26-9-2006, σύμφωνα με το οποίο εφόσον μέχρι την άνοιξη του 2007 δεν καταγραφεί πρόοδος, τότε η Επιτροπή δύναται να μειώσει προσωρινά τα ποσά που θα καταβληθούν ως άμεσες πληρωμές (direct payments) στους αγρότες μέχρι και 25%. 

Η εν λόγω πιθανή ενεργοποίηση συνιστά προειδοποίηση ενδεχόμενης απώλειας της βουλγαρικής οικονομίας ύψους μόλις 310 εκατ. ευρώ συνολικά για τα τρία πρώτα έτη μετά την ένταξη – για τα οποία υπάρχει εκτίμηση δημοσιονομικού κόστους. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το Χρηματοδοτικό πακέτο για τις διαπραγματεύσεις προσχώρησης της Βουλγαρίας (και της Ρουμανίας), για την Βουλγαρία έχουν προβλεφθεί τα ποσά που περιλαμβάνονται στο ακόλουθο Πίνακα:

Πίνακας με τα ποσά που προβλέπονται στο χρηματοδοτικό πακέτο 
για την Βουλγαρία

	EU budget allocations 
	2007
	2008
	2009
	Total

	Bulgaria 
	MEUR 
	MEUR 
	MEUR 
	MEUR

	Agriculture, Rural Dev.

Structural operations

Internal Policies

Institution building

Nuclear safety
	315

539

88

15

70
	571

759

89

10

70
	666

1,002

91

5

70
	1,552

2,300

268

30

210

	 
	1,027
	1,499
	1,838
	4,360


Από τα συνολικώς 1552 εκατ. ευρώ που αφορούν στην γεωργία για το διάστημα 2007-2009, μόνο τα 431 αντιστοιχούν στις άμεσες πληρωμές προς τους αγρότες, ποσά που θα κατανεμηθούν στους ιδιοκτήτες γεωργικής γης (τουλάχιστον 10 στρεμμάτων) και εφόσον αποδεικνύουν ότι την καλλιεργούν. Ωστόσο επειδή το συγκεκριμένο συνοδευτικό μέτρο καλύπτει το 80% του ανωτέρω συνολικού ποσού για την γεωργία και την αγροτική ανάπτυξη, η απειλή μείωσης κατά 25% σημαίνει μείωση κατά 310 εκατ. € εφόσον επιβληθεί σε ολόκληρη την εν λόγω τριετία (ή μόνο 63 εάν ισχύσει μόνο για το 2007 κλπ). Το μέτρο μπορεί να σταματήσει σε οποιαδήποτε στιγμή εφόσον η Επιτροπή στις απολογιστικές της Εκθέσεις διαπιστώσει συμμόρφωση της Βουλγαρίας.


Καθόσον αφορά στην διατήρηση του μέτρου απαγόρευσης εξαγωγών στην κοινοτική αγορά προϊόντων κρέατος χοίρων, ενόσω δεν έχει εξαλειφθεί η πανώλη των ζώων αυτών, αν και θα επιτρέπεται η ελεύθερη διακίνησή τους στην εσωτερική αγορά, τα αποτελέσματα για την βουλγαρική οικονομία δεν μπορούν να εκτιμηθούν παρά ως περιορισμένα. Σε κάθε περίπτωση στις βουλγαρικές στατιστικές δεν έχουν καταγραφεί στα προηγούμενα έτη οποιεσδήποτε εξαγωγές χοιρινού κρέατος οι οποίες να έχουν απαγορευθεί λόγω της πανώλης, με συνέπεια να μην είναι δυνατή η εκτίμηση των απωλειών λόγω της συνέχισης της απαγόρευσης. Αντίθετα καταγράφονται εισαγωγές, γεγονός που υποδηλώνει ότι η αγορά δεν διαθέτει αξιόλογες ποσότητες ούτε για την κάλυψη της εσωτερικής ζήτησης. Επίσης ούτε εξαγωγές καταγράφονται στο βόειο κρέας, ώστε ενδεχόμενη ενεργοποίηση μέτρων εκ μέρους της Ένωσης εφόσον δεν διαπιστωθεί ότι η Βουλγαρία δεν εγγυάται την αποτελεσματική εφαρμογή των απαραίτητων μέτρων στο πλαίσιο της μεταδιδόμενης σπογγώδους εγκεφαλοπάθειας να μην μπορεί να αποτιμηθεί οικονομικά για την Βουλγαρία.


Όπως προκύπτει από την ανωτέρω ανάλυση, οι άμεσες οικονομικές επιπτώσεις από ενδεχόμενη ενεργοποίηση των ειδικών για την Βουλγαρία συνοδευτικών μέτρων που περιλαμβάνονται στην Τελική Έκθεση της Επιτροπής δεν είναι ιδιαίτερα σημαντικές, δεδομένου μάλιστα ότι αυτά ακόμη και αν επιβληθούν, μπορούν ανά πάσα ενδιάμεση χρονιά να αρθούν. Δηλαδή μπορεί να ανασταλούν ακόμη και το 2008 ή το 2009, εφόσον ενεργοποιηθούν το 2007. Υπογραμμίζεται ότι το υπάρχον χρηματοδοτικό πακέτο, όπως παρουσιάζεται και στο Πίνακα, προβλέπει εφόσον η Βουλγαρία δυνηθεί να τα απορροφήσει κονδύλια ύψους 4,36 δισεκ. € για την τριετία 2007-2009. Η απειλούμενη μείωση των κονδυλίων αντιστοιχεί στο 7%.  Τα στοιχεία αυτά συνηγορούν ενδεχομένως στην άποψη ότι τα ειδικά συνοδευτικά μέτρα για την Βουλγαρία (και την Ρουμανία), πέραν της προφανούς θετικής επίπτωσης που θα έχουν στην ολοκλήρωση της προετοιμασίας για την επιτυχή ένταξη, χωρίς δημοσιονομικές σπατάλες για την Ευρωπαϊκή Ένωση, ετέθησαν από την Επιτροπή με την προφανή σκοπό να τις «εισπράξει» θετικά και η ευρωπαϊκή κοινή γνώμη. 

Ίσως κάποια επίπτωση έχει επί των επενδύσεων που πραγματοποιούνται στην χώρα η αναστολή αυτόματης αναγνώρισης των αποφάσεων (αστικού ή ποινικού χαρακτήρα) των Δικαστηρίων της χώρας σε περίπτωση ενεργοποίησης της σχετικής ρήτρας, εφόσον κριθεί ύστερα από την πρώτη Έκθεση του Μαρτίου 2007 η μη συμμόρφωση με τους ποιοτικούς στόχους (benchmarks) που θέτει η Επιτροπή. Αλλά και αυτή η απειλή μάλλον δεν θα επηρεάσει αρνητικά τις άμεσες ξένες επενδύσεις, οι οποίες αναμένεται το τρέχον έτος να προσεγγίσουν τα 2,7 με 2,8 δισεκ €. 
Οι ξένες επιχειρήσεις αξιολογούν θετικά την πορεία της βουλγαρικής οικονομίας και τις προοπτικές της, το ευνοϊκό φορολογικό και ασφαλιστικό περιβάλλον, το επίπεδο του εργατικού κόστους και την ανάγκη της χώρας σε υποδομές, ώστε υποβαθμίζουν αρκετά το επίπεδο απόδοσης του δικαστικού συστήματος. Ενδεχομένως δυσμενής να είναι η επίπτωση της, για πρώτη φορά αναφερόμενης σε Έκθεση της Επιτροπής για την πρόοδο της Βουλγαρίας απειλής άρνησης στα αεροσκάφη των βουλγαρικών εταιρειών σε διεθνείς πτήσεις (προσγειώσεις), με επιπτώσεις τόσο στον τουρισμό της χώρας, όσο και στην αναμενόμενη τιμή πώλησης της κρατικής εταιρείας Bulgaria Air, η οποία έτσι και αλλιώς αναμένεται να είναι πολύ χαμηλή (10 εκατ. €). 

Η χαρακτηριστικότερη εκτίμηση του επιχειρηματικού κόσμου για την Έκθεση της Επιτροπής διατυπώθηκε από τον Πρόεδρο της Ένωσης Βιομηχάνων Βουλγαρίας κ. Ντάνεφ, ο οποίος δήλωσε ότι «δεν μας ενδιαφέρουν οι (απειλούμενες) ρήτρες. Μας αρκεί το ότι η χώρα εισέρχεται στην ΕΕ την 1.1.2007». 

Μόνο στο α’ εξάμηνο του 2006 αγοράσθηκαν από οικονομικά εύρωστους Βούλγαρους 12 νέα ιδιωτικά αεροσκάφη. Τα 8 εξ αυτών είναι απολύτως καινούργια ενώ τα 4 είναι «δεύτερο χέρι». Ο φερόμενος ως πλουσιότερος Βούλγαρος κ. Μπόσκοφ σύμφωνα με τον Βουλγαρικό Τύπο διαθέτει 3 αεροσκάφη (ένα Τσέσνα και 2 Λήαρ Τζετς). Ο στόλος των ιδιόκτητων σκαφών της χώρας ανέρχεται πλέον στα 55. 

Συνεχίζονται οι μεγάλες Άμεσες Ξένες Επενδύσεις στην Βουλγαρία 
το α’ εξάμηνο του 2006.
Η Ελλάδα διατηρεί την δεύτερη θέση στην γενική κατάταξη, με αύξηση των επενδύσεών της κατά 160% σε σχέση με το α΄ εξάμηνο του 2005
Σύμφωνα με τα προσωρινά στατιστικά στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Βουλγαρίας για την πορεία των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων στην χώρα για το α’ εξάμηνο του 2006, συνεχίσθηκε η αθρόα είσοδος ξένων κεφαλαίων  από επιχειρήσεις προερχόμενες κυρίως από ευρωπαϊκά κράτη. Στο διάστημα Ιανουάριος – Ιούνιος 2006 πραγματοποιήθηκαν ΑΞΕ ύψους 1411,8 εκατ. € με αποτέλεσμα το απόθεμα όπως υπολογίζεται με έτος έναρξης το 1996 να ανέλθει στα 12.581,8 εκατ. € (αύξηση κατά 12,6% από την αρχή του έτους). 

Εκτιμάται ότι ο χαρακτήρας της επίσπευσης που παρατηρείται στις ΑΞΕ στην Βουλγαρία οφείλεται στην αναμενόμενη είσοδο της χώρας στην ΕΕ την 1.1.2007 και την κατά συνέπεια σπουδή των εταιρειών να τοποθετηθούν στην αγορά εγκαίρως. Τα κεφάλαια που επενδύθηκαν το α’ εξάμηνο του 2006  είναι αυξημένα κατά 175% σε σχέση με εκείνα που επενδύθηκαν το α’ εξάμηνο του 2005 και κατά 128% σε σχέση με εκείνα που επενδύθηκαν το αντίστοιχο διάστημα του 2004.

Πρώτη χώρα προέλευσης των νέων επενδύσεων του α’ εξαμήνου του 2006, είναι το Ηνωμένο Βασίλειο με συνολικές ΑΞΕ ύψους 286,3 εκατ. € (αύξηση κατά 60% σε σχέση με τις συνολικές επενδύσεις μέχρι τέλους του 2005). Ακολουθεί η Αυστρία με 260,8 εκατ. € (αύξηση 12,2% σε σχέση με απόθεμα), η Ολλανδία με 167,3 εκατ. € (αύξηση κατά 21,7%), η Ουγγαρία με 142,5 εκατ. € (αύξηση κατά 30,5%) και η Ελλάδα με 141,0 εκατ. € (αύξηση κατά 11,5%). Η αύξηση που καταγράφεται στις επενδύσεις Ιανουαρίου- Ιουνίου 2006 σε σχέση με το αντίστοιχο του 2005 είναι για την Ελλάδα  160%.  Οι πέντε αυτές χώρες με τα 998 εκατ. € επενδύσεις μέσα στο α΄ εξάμηνο συνετέλεσαν στην πραγματοποίηση του 71% των συνολικών ΑΞΕ στην Βουλγαρία. 

Μετά την εξέλιξη αυτή στις επενδυτικές ροές του εξαμήνου, η γενική κατάταξη των χωρών προέλευσης των ΑΞΕ (1996-α΄εξάμηνο 2006) διαμορφώνεται ως εξής:

Πρώτη η Αυστρία με 2400, 3 εκατ. € και μερίδιο 19,08% επί των συνολικών ΑΞΕ

Δεύτερη η Ελλάδα με 1364,6 εκατ. € και μερίδιο 11,52% 

Τρίτη η Ολλανδία με 937,9 εκατ. € και μερίδιο 7,45%,

Τέταρτη η Γερμανία με 753,8 εκατ. € και μερίδο 6,0% και 

Πέμπτη η Ιταλία με 739,6 εκατ. € και μερίδιο 5,87%.

Από την κατάταξη αυτή προκύπτει ότι διατηρούνται στις θέσεις τους η Αυστρία (με ελαφρά μείωση του συνολικού μεριδίου της – ήταν 19,60% το 2005), η Ελλάδα  (με αύξηση του συνολικού μεριδίου της – ήταν 11,20% το 2005) και η Ολλανδία (επίσης με μείωση του συνολικού μεριδίου της – ήταν 7,8% το 2005). Αντίθετα η Γερμανία υποσκέλισε την Ιταλία η οποία το τρέχον έτος, όπως εξάλλου και το προηγούμενο, δεν φαίνεται να ενδιαφέρεται για επενδύσεις στην Βουλγαρία. Ακολουθούν στην κατάταξη, το Βέλγιο με 658,8 εκατ. € (μερίδιο 5,24%), η Κύπρος με 625,4 εκατ. € (μερίδιο 4,9%) και οι ΗΠΑ με 591 εκατ. € (μερίδιο 4,7%). Τέλος η Ελβετία καταλαμβάνει το 3,33%, η Ρωσία το 1,54% και η Τουρκία το 1,0% των συνολικών ΑΞΕ στην Βουλγαρία.

Έκθεση για την πορεία ιδιωτικοποιήσεων στην Βουλγαρία


Στις 25-8-2006 η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης της Βουλγαρίας δημοσίευσε Έκθεση για την πορεία των ιδιωτικοποιήσεων στην χώρα. Σύμφωνα με την Έκθεση, η διαδικασία ιδιωτικοποίησης στη Βουλγαρία άρχισε το 1992 με την υιοθέτηση του νόμου περί μετασχηματισμού και ιδιωτικοποίησης των κρατικών και δημοτικών επιχειρήσεων και της καθιέρωσης της Υπηρεσίας Ιδιωτικοποίησης (Privatization Agency). Η πώληση των κρατικών επιχειρήσεων σε αυτήν την περίοδο πραγματοποιήθηκε από την Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης για τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις και από τα αρμόδια Υπουργεία.

Στην περίοδο 1996 – 1997 προσφέρθηκαν από το Κέντρο Μαζικής Ιδιωτικοποίησης για πώληση, μερίδια μετοχών 1.050 επιχειρήσεων, γεγονός που οδήγησε στην ιδιωτικοποίηση του 14,58% του ενεργητικού των συνολικών κρατικών επιχειρήσεων ή του 22,08% του ενεργητικού όλων των κρατικών επιχειρήσεων, των υποκείμενων σε ιδιωτικοποίηση.    

Το 2002 υιοθετήθηκε ο νόμος Ελέγχου των Ιδιωτικοποιήσεων και της πορείας μετά τις Ιδιωτικοποιήσεις (Privatization and Post-Privatization Control Agency -PPCA) στο πλαίσιο του οποίου ολόκληρη η δραστηριότητα όσον αφορά στην πώληση κρατικού κεφαλαίου των επιχειρήσεων συγκεντρώθηκε στην Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης, ενώ η ιδιωτικοποίηση της δημοτικής ιδιοκτησίας ανατέθηκε στα Δημοτικά Συμβούλια ή τους οργανισμούς που όρισαν αυτά.  Τα αρμόδια Υπουργεία διατήρησαν το ρόλο τους ως προϊσταμένων και αντιπροσώπων του κράτους, ως ιδιοκτήτη του κρατικού συμφέροντος στο κεφάλαιο της επιχείρησης. 

Με την έναρξη ισχύος του νόμου Ελέγχου των Ιδιωτικοποιήσεων και της πορείας μετά τις Ιδιωτικοποιήσεις, η δραστηριότητα ελέγχου μετά την ολοκλήρωση της ιδιωτικοποίησης έχει χωριστεί από την Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης και έχει συγκεντρωθεί στην Υπηρεσία ελέγχου μετά τις Ιδιωτικοποιήσεις (PCA), η οποία έχει το καθεστώς ανεξάρτητης Υπηρεσίας υποκείμενης στο Υπουργικό Συμβούλιο. Η λειτουργία της έγκειται στον έλέγχο της εφαρμογής των υποχρεώσεων των νέων ιδιοκτητών που αναλαμβάνονται στο πλαίσιο των συμφωνιών ιδιωτικοποίησης από την πώληση των κρατικών επιχειρήσεων.

»
Αποτελέσματα ιδιωτικοποίησης 

Το μεγαλύτερο μέρος των επιχειρήσεων από τους βασικούς τομείς της οικονομίας έχει ιδιωτικοποιηθεί και ο αριθμός των κρατικών επιχειρήσεων  προς ιδιωτικοποίηση είναι πλέον αρκετά περιορισμένος. Το συνολικό ποσό του μη-κυκλοφορούντος (παγίου) ενεργητικού που ιδιωτικοποιήθηκε ανήλθε στο 59,98% του ενεργητικού των συνολικών κρατικών κεφαλαίων και στο 90,84% του ενεργητικού των υποκείμενων στην ιδιωτικοποίηση. Οι μετοχές 5.231 κρατικών επιχειρήσεων έχουν ιδιωτικοποιηθεί - 2.918 ολόκληρες επιχειρήσεις και 2.313 τμήματα (του κεφαλαίου) αυτών. 3.992 μειοψηφικά μερίδια, που έμειναν μη-ιδιωτικοποιημένα μετά από τις ήδη τελικές διαπραγματεύσεις, έχουν πωληθεί. Η συνολική οικονομική απόδοση των συμφωνιών που ολοκληρώθηκαν ανέρχεται στα 10.711 εκ. $ που κατανέμονται σε α) 5.449 εκ. $ συμφωνηθεισών πληρωμών υπό τις διαπραγματεύσεις, β) 1.170 εκ. $ στοιχεία του παθητικού που αναλήφθηκαν ή που πληρώθηκαν από τους αγοραστές και γ) 4.092 εκ. $ υποχρεώσεις επένδυσης που αναλήφθηκαν.   

Ο μεγαλύτερος αριθμός των ιδιωτικοποιημένων επιχειρήσεων και επιμέρους τμημάτων επιχειρήσεων πωλήθηκαν στον τομέα της βιομηχανίας (1.635) και ακολουθεί το εμπόριο (1.172), η γεωργία (620), οι κατασκευές (535) και ο τουρισμός (523). 

Σύμφωνα με την Έκθεση, έχουν ολοκληρωθεί 170 συμφωνίες με τους ξένους επενδυτές, οι οποίοι έχουν ιδιαίτερη συμβολή στα πραγματοποιημένα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα. Ως συνέπεια έχουν προσελκυστεί στη Βουλγαρία πολλοί επενδυτές ιδιωτικοποίησης όπως οι(σε παρένθεση αναφέρονται οι βουλγαρικές επιχειρήσεις τις οποίες εξαγόρασαν οι ξένοι επενδυτές):

-Viva Ventures Ltd., Αυστρία (Bulgarian Telecommunication Company, 2004),

-E.ON Energie AG, Γερμανία (EDC Varna και EDC Gorna Oriahovitsa, 2004), 

-ЕVN AG, Αυστρία (EDC Stara Zagora και EDC Plovdiv, 2004), 

-CEZ, Τσεχία (EDC Stolichno, EDC Sofia Oblast και EDC Pleven, 2004, TPP Varna, 2006), 

-SOLVEY, Βέλγιο (Sodi, Devnia, 1997), 

-Lukoil Petrol, Ρωσία  (Neftochim, Bourgas, 1999), 

-Brewinvest S.Α., Ελλάδα (Zagorka, Stara Zagora, 1994), 

-Interbrew- Βέλγιο (Kamenitza, Plovdiv, 1995),

-Haidelberg Cement AG, Γερμανία (Zlatna Panega και Granitoid, Batanovtsi, 1997), 

-MARVEX, Ισπανία (Devnia Cement, Devnia, 1997), 

-KNAUF, Αυστρία (Gipsfazer, Vidin, 1997),

-Union Miniere, Ισπανία (MDK, Pirdop, 1997).  
Από την αρχή της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις στη βουλγαρική οικονομία είναι ιδιωτικοποιημένες - Kremikovtsi, Neftochim, BTC, Sodi - Devnia, SOMAT, Arsenal, Asarel-Medet, MDK, Pirdop, Albena Resort και πολλές άλλες.

Με την υιοθέτηση το 2002 του νέου νόμου Ελέγχου των Ιδιωτικοποιήσεων και της πορείας μετά τις Ιδιωτικοποιήσεις έχουν ρυθμιστεί οι ακόλουθες βασικές αρχές ιδιωτικοποίησης:

- σαφείς και διαφανείς κανόνες και διαδικασίες για όλους τους συμμετέχοντες στη διαδικασία ιδιωτικοποίησης 

- ίση μεταχείριση 

- γρήγορη διαδικασία ιδιωτικοποίησης 

-οικονομικά αποτελεσματική ιδιωτικοποίηση ως προϋπόθεση για τη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα των ιδιωτικοποιημένων επιχειρήσεων. 

Σε αυτό το πλαίσιο η δημόσια προκήρυξη και η δημόσια δημοπρασία έχει γίνει η κύρια μέθοδος  για την πώληση των μεριδίων των επιχειρήσεων. Η μέθοδος «διαπραγματεύσεις με τον πιθανό αγοραστή» καταργήθηκε. Στην περίοδο μετά από την έναρξη ισχύος της PPCA (31.03.2002) μέχρι την ημέρα δημοσίευσης της Έκθεσης, 2.117 πακέτα μετοχών των επιχειρήσεων και ξεχωριστών κεφαλαιακών τμημάτων πωλήθηκαν, ή το 22.95% των πωλήσεων της περιόδου 1993 - 2006. Οι πωλήσεις των μειοψηφικών μεριδίων των επιχειρήσεων έχουν επιταχυνθεί με τις αλλαγές στο νομικό πλαίσιο. Έχουν πραγματοποιηθεί 1.702 πωλήσεις επιχειρήσεων με κρατική συμμετοχή λιγότερο από 50%, το οποίο αντιπροσωπεύει 42,64% του συνολικού αριθμού πωλήσεων μειοψηφικών μεριδίων από την αρχή της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης.  

Οι τροποποιήσεις στη νομοθεσία που ακολούθησε το 2003 έχουν οδηγήσει στην επιτάχυνση της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης μέσω της ευρύτερης χρήσης του Χρηματιστηρίου Σόφιας. Τον καιρό που άρχισε η ισχύς του νέου νόμου ελέγχου ιδιωτικοποίησης και μετα-ιδιωτικοποίησης μόνο 46 πωλήσεις πραγματοποιήθηκαν μέσω της δημόσιας προσφοράς των πακέτων μετοχών στο Χρηματιστήριο Σόφιας.

Ο νέος νόμος Ελέγχου των Ιδιωτικοποιήσεων και της πορείας μετά τις Ιδιωτικοποιήσεις (PPCA) λαμβάνει μέριμνα για την δημιουργία καταλόγου επιχειρήσεων, των οποίων (η πληρωμή για την) ιδιωτικοποίηση επιτρέπεται να γίνει χωρίς μετρητά. Κατά συνέπεια έχει δημιουργηθεί ευκαιρία για τη μέγιστη απορρόφηση «αντισταθμιστικών οργάνων» (compensatory instruments: είδος εγγράφου αξιώσεως (μετοχή), με την οποία αποζημιώθηκαν πολίτες των οποίων το προηγούμενο καθεστώς είχε κρατικοποιήσει την επιχείρησή τους). 

Η αγορά ιδιωτικοποιήσεων έχει πλέον οργανωθεί σε τέσσερις τομείς, “Privatization segment for payment in cash”-«τομέας ιδιωτικοποίησης για την πληρωμή σε μετρητά», “Centralized public auction”-«κεντρικώς οργανωμένη δημόσια δημοπρασία»,“Privatization segment for payment with compensatory instruments”-«τομέας ιδιωτικοποίησης για την πληρωμή με αντισταθμιστικά όργανα», και “Unattended public auction”-«μη επιτηρούμενη δημόσια δημοπρασία». Η ανωτέρω κατηγοριοποίηση έχει στόχο τη διαφανή, γρήγορη και οικονομικά αποτελεσματική ιδιωτικοποίηση με ίση μεταχείριση των επενδυτών. 

Ο συνολικός αριθμός των πωλήσεων που πραγματοποιήθηκαν μέσω του Χρηματιστηρίου της Σόφιας αφότου έχει μπει σε ισχύ ο PPCA είναι 1.647 ή το 77.8% όλων των πωλήσεων σε αυτήν την περίοδο (2.117). Διεξήχθησαν 14 δημόσιες δημοπρασίες και 12 μη επιτηρούμενες δημόσιες δημοπρασίες. 

Σύμφωνα με την Έκθεση, η κυρίαρχη χρήση της δημόσιας δημοπρασίας ως τεχνική ιδιωτικοποίησης έχει επιτρέψει την επίτευξη μέγιστης τιμής για τις εταιρίες που πωλούνται σε αυτήν την περίοδο. Οι πληρωμές που συμφωνούνται την περίοδο 2003-2004 είναι το 45,95% του συνολικού ποσού των πληρωμών που συμφωνήθηκαν από την αρχή της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης. 

Οι πραγματικές πληρωμές σε όλους τους επιτρεπόμενους τρόπους πληρωμής για την περίοδο αφότου έχει μπει σε ισχύ ο PPCA μέχρι τώρα είναι περίπου το 50,77% του συνολικού ποσού εισπράξεων από την αρχή της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης. 

Στο 2006 η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης ολοκλήρωσε 63 πωλήσεις ιδιωτικοποίησης, εκ των οποίων 6 διαπραγματεύσεις για πακέτα μετοχών εμπορικών επιχειρήσεων με περισσότερο από 50% κρατική ιδιοκτησία, 1 τμηματικό κεφάλαιο και 56 πωλήσεις  πακέτων μετοχών εμπορικών επιχειρήσεων με λιγότερο από 50% κρατικού συμφέροντος.

Σύμφωνα με την Έκθεση, το 2006 η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης συνεχίζει την ενεργό πολιτική της να προσφέρει προς πώληση πακέτα μετοχών των επιχειρήσεων μέσω του Χρηματιστηρίου Σόφιας. Δύο μη επιτηρούμενες δημόσιες δημοπρασίες και μια συγκεντρωμένη δημόσια δημοπρασία διεξήχθησαν από την αρχή του έτους. 48 πακέτα μετοχών επιχειρήσεων προσφέρθηκαν και πωλήθηκαν εξ ολοκλήρου στις μη παρακολουθούμενες δημόσιες δημοπρασίες και στη συγκεντρωμένη δημόσια δημοπρασία.

»
Επιχειρήσεις που ιδιωτικοποιούνται 

Οι ιδιωτικοποιήσεις στη Βουλγαρία που πραγματοποιούνται πλέον αφορούν σε επιχειρήσεις με αρκετά περιορισμένο ποσοστό κρατικής ιδιοκτησίας. 

Υπάρχει κρατική συμμετοχή σε 477 εμπορικές επιχειρήσεις. Αυτός ο αριθμός περιλαμβάνει 52 πλειοψηφικά πακέτα κυρίως στον τομέα της ενέργειας και βιομηχανίας. Το κράτος είναι μειοψηφικός μέτοχος σε 425 επιχειρήσεις - από τις οποίες 226 μειοψηφικά πακέτα διαχωρίστηκαν για την ικανοποίηση των αξιώσεων επιστροφής. Αυτός ο αριθμός δεν περιλαμβάνει 113 επιχειρήσεις που δεν ανήκουν στον κατάλογο επιχειρήσεων που απαγορεύονται να ιδιωτικοποιηθούν σύμφωνα με το νόμο Ελέγχου των Ιδιωτικοποιήσεων και της πορείας μετά τις Ιδιωτικοποιήσεις. 

Μέρος των επιχειρήσεων που ιδιωτικοποιούνται περιλαμβάνει εμπορικές επιχειρήσεις με κρατικό ενδιαφέρον, οι οποίες είναι σημαντικές για την εθνική ασφάλεια της χώρας. Προηγείται από την ιδιωτικοποίηση τους η αναδιάρθρωση και η ανάπτυξη των στρατηγικών ιδιωτικοποίησης για να διασφαλισθεί η προστασία του δημοσίου συμφέροντος.

» »
Ιδιωτικοποιήσεις στον τομέα της ενέργειας 

Σε εκτέλεση της ενεργειακής στρατηγικής της Βουλγαρίας και του ευνοϊκού περιβάλλοντος ιδιωτικοποίησης που δημιούργησε η υιοθέτηση του νέου ενεργειακού νόμου και η σχετική νομοθεσία, η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης έχει αναλάβει την ιδιωτικοποίηση των επιχειρήσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

Η Υπηρεσία  Ιδιωτικοποίησης ανήγγειλε έναρξη διαδικασίας με δημόσια προσφορά για την πώληση της επιχείρησης District Heating Company Rousse EAD,  της επιχείρησης District Heating Company  Plovdiv EAD και της District Heating Company Varna EAD (πρόκειται για εργοστάσια παραγωγής θερμικής ενέργειας – θέρμανσης). Συνεχίζεται η διαδικασία για την πώληση της επιχείρησης District Heating Company Shoumen EAD και της επιχείρησης District Heating Company Sliven EAD.

Η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης προετοιμάζει την πώληση επίσης περίπου 10 υδροηλεκτρικών εγκαταστάσεων.
» »
Ιδιωτικοποίηση στον τομέα των μεταφορών  

Bulgaria Air EAD 

Η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης ανήγγειλε έναρξη διαδικασίας με δημόσια προσφορά σε δύο στάδια για την πώληση 30.159 μετοχών, που ανέρχονται περίπου στο 99.99% του κεφαλαίου της επιχείρησης. 

Bulgarian Maritime Fleet EAD 

Σχεδιάζεται νέα στρατηγική ιδιωτικοποίησης.

» »
Ιδιωτικοποίηση επιχειρήσεων παραγωγής στρατιωτικού υλικού 

VAZOV Engineering Works (VMZ)
Σχεδιάζεται νέα στρατηγική ιδιωτικοποίησης

«Kintex» EAD 

Η Υπηρεσία Ιδιωτικοποίησης έχει υποβάλει σχετική στρατηγική ιδιωτικοποίησης στο Υπουργείο Οικονομίας.

«Teraton» EAD 

Οι νομικές αναλύσεις, η αξιολόγηση, το πληροφοριακό υπόμνημα πρόκειται να διαμορφωθούν μετά από την εκτίμηση και την έγκριση στρατηγικής από το Κοινοβούλιο.

» »
Ιδιωτικοποίηση στον τομέα  παραγωγής εργαλειομηχανών 

Θυγατρικές επιχειρήσεις της “Balkankar Holding” EAD (υπό πτώχευση): «Balkankar - Dunav» АD 

«Balkankar - Erma» АD- πώληση σε ανοικτή δημοπρασία στις 21.09.2006 

«Balkankar - ZFI» АD - πώληση σε ανοικτή δημοπρασία στις 31.08.2006 

Μειοψηφικά πακέτα: 

«Balkankar - ZPDEA G. Kostov» АD   

Ο μεταλλευτικός τομέας στην Βουλγαρία
Η βιομηχανία ορυκτών της Βουλγαρίας αναμένει αύξηση της αξίας της παραγωγής της περίπου κατά 30% το 2006 και θα ανέλθει σε περίπου 2 δισεκ. λέβα  (1 δισεκ. €) λόγω της ανόδου των τιμών στις διεθνείς αγορές.   

Σύμφωνα με το Bulgarian Mining Chamber, η άνοδος οφείλεται στην αύξηση κατά 10 έως 15 % της εσωτερικής παραγωγής μη σιδηρούχων μετάλλων. 

Η Βουλγαρία παράγει κυρίως άνθρακα και μη σιδηρούχα μέταλλα, κατά κύριο λόγο χαλκό, ψευδάργυρο και μόλυβδο. 

Η βελτιωμένη απόδοση οφείλεται στις υψηλότερες τιμές των μη σιδηρούχων μετάλλων στις διεθνείς αγορές, που καθιστούν κερδοφόρα την εξόρυξη των μεταλλευμάτων που περιέχουν λιγότερη συμπύκνωση μετάλλων. 

Η γενική παραγωγή μεταλλευμάτων χαλκού στη Βουλγαρία αυξήθηκε κατά 5,6% το 2005 και ανήλθε σε 24,63 εκ. τόνους, από τους οποίους εξήχθησαν 476.170 τόνοι χαλκού,  παρουσιάζοντας ετήσια αύξηση κατά 1,3%.  

Η χώρα έχει δύο ορυχεία χαλκού ανοικτών ορυγμάτων, το Assarel Medet και το Elatsite Med, και ένα ορυχείο χρυσού και χαλκού, το Chelopech.  

Η παραγωγή ψευδάργυρου μειώθηκε πέρυσι σε περίπου 118.000 τόνους από 147.600 τόνους που ήταν το 2004, από τους οποίους παρήχθησαν περίπου 22.000 τόνοι ψευδάργυρου (μείωση κατά 20 %). 

Η παραγωγή μεταλλεύματος μολύβδου μειώθηκε επίσης πέρυσι σε 585.000 τόνους από 591.000 τόνους που ήταν το 2004. Περίπου 22.000 τόνοι μολύβδου εξήχθησαν από το μετάλλευμα (μείωση κατά 13 %).  

Πέντε ορυχεία ψευδάργυρου και μολύβδου αναπτύσσουν δραστηριότητες στη χώρα. 

Η αναμενόμενη αύξηση της παραγωγής μεταλλεύματος εξισορροπεί την στάσιμη παραγωγή άνθρακα.  

Αναμένεται ότι η παραγωγή άνθρακα της Βουλγαρίας θα παραμείνει περίπου στους 25 εκ. τόνους το 2006. Πέρυσι, η Βουλγαρία παρήγαγε 8.900 τόνους μαύρου άνθρακα, 2,43 εκ. τόνους καφέ άνθρακα και 22,2 εκ. τόνους άνθρακα-λιγνίτη. Η    Βουλγαρία διαθέτει ένα ορυχείο μαύρου άνθρακα, οκτώ καφέ άνθρακα, και τέσσερα ορυχεία άνθρακα-λιγνίτη. Εντούτοις, σύμφωνα με ειδικούς αναλυτές, ο τομέας χρειάζεται περίπου 1,2 δισεκ. λέβα για να καλύψει τα ευρωπαϊκά περιβαλλοντικά πρότυπα, τα οποία θα γίνουν υποχρεωτικά για τη Βουλγαρία μετά το 2012 όταν λήξει η μεταβατική περίοδος προσαρμογής για την χώρα.   Φαίνεται πάντως ότι το ζήτημα είναι μάλλον τεχνικό, αφού οι επιχειρήσεις δεν θα είναι σε θέση να κατασκευάσουν τις απαραίτητες εγκαταστάσεις μέχρι το 2012 ακόμα κι αν υπήρχαν οι απαραίτητοι πόροι. Η κατασκευή των σταθμών υγρών αποβλήτων και των αποθηκών αποβλήτων είναι η πλέον χρονοβόρα. Οι επιχειρήσεις έχουν ήδη έτοιμα προγράμματα προστασίας περιβάλλοντος.  

Το Bulgarian Mining Chamber ζήτησε από το κράτος να εξασφαλίσει την χρηματοδότηση από τα κεφάλαια συνοχής και υποδομών της ΕΕ για την εξάλειψη των παλαιών ρυπάνσεων περιβάλλοντος έως ότου ιδιωτικοποιηθούν οι επιχειρήσεις του τομέα.  
Στην 54η θέση παγκοσμίως η Βουλγαρία στον πίνακα χωρών 
με ευνοϊκές συνθήκες για ανάπτυξη επιχειρήσεων
Σύμφωνα με την εφετινή έκδοση της τακτικής ταξινόμησης της Παγκόσμιας Τράπεζας σχετικά με το κλίμα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις σε κάθε χώρα, η Βουλγαρία κατατάσσεται στην 54η θέση, έχοντας βελτιώσει την επίδοσή της κατά 5 θέσεις σε σχέση με το 2005. Σύμφωνα με την μελέτη η οποία περιλαμβάνει 175 χώρες, η Βουλγαρία εμφανίζεται να έχει βελτιώσει σημαντικά το επιχειρηματικό κλίμα, μετά από την υλοποίηση σειράς μεταρρυθμίσεων και γενικότερων βελτιώσεων.

Ειδικότερα στο θέμα «έναρξη λειτουργίας επιχειρήσεων» η Βουλγαρία έχει ανέλθει κατά 6 θέσεις. Κατά 8 θέσεις έχει σημειωθεί άνοδος στην ευκολία απόκτησης πιστώσεων. Αντίθετα μειωμένη εμφανίζεται η βαθμολογία στην πληρωμή φόρων και διέλευση των συνόρων.

Γενικότερα όλες οι χώρες της Ανατολικής Ευρώπης χαρακτηρίζονται από την μελέτη ως ευνοϊκότερες για επιχειρηματικές δραστηριότητες από ότι έναν χρόνο πριν. 
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Εναρμόνιση της βουλγαρικής βιομηχανίας με τα περιβαλλοντικά
πρότυπα της ΕΕ
Σύμφωνα με το Β/Υπουργείο Οικονομίας & Ενέργειας (Διεύθυνση Ενεργειακής Αποδοτικότητας και Προστασίας Περιβάλλοντος), η βουλγαρική βιομηχανία χρειάζεται 9 δισεκ. λέβα (4,5 δισεκ € περίπου) για να συμμορφωθεί με τα περιβαλλοντικά πρότυπα της ΕΕ. 

Το συνολικό καθαρό κέρδος της βιομηχανίας της Βουλγαρίας από την εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου στον καθαρό ατμοσφαιρικό αέρα αναμένεται να είναι 533 εκ. €.

Τα όργανα οικονομικής ενίσχυσης για τα περιβαλλοντικά προγράμματα περιλαμβάνουν και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ERDF), το οποίο έχει ετήσιο προϋπολογισμό 307.000 εκ. €. Συνήθως, το ERDF δεν παρέχει  βοήθεια άμεσα στις ιδιωτικές επιχειρήσεις αλλά ενθαρρύνει την συνεργασία τους με το δημόσιο τομέα.

Μια άλλη πιθανή πηγή είναι το Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Ανταγωνιστικότητα και την Καινοτομία (2007-2013), με προϋπολογισμό πάνω από 4.000 εκ. €. Το έβδομο κοινοτικό πρόγραμμα πλαίσιο, προοριζόμενο για τις μικρού και μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεις (ΜΜΕ) που επιθυμούν να αναπτύξουν νέες περιβαλλοντικές τεχνολογίες, έχει προϋπολογισμό 17.500 εκ. € για τα επόμενα τέσσερα έτη.

 Για να υποβάλουν αίτηση για τη χρηματοδότηση στο πλαίσιο του προγράμματος, οι ΜΜΕ πρέπει να συγκροτήσουν πολυεθνική κοινοπραξία επιχειρήσεων και ερευνητικών ιδρυμάτων. 

Σύμφωνα με το Υπουργείο μέρος των δαπανών για την εναρμόνιση με τα πρότυπα της ΕΕ μπορεί επίσης να καλυφθεί από την έμμεση επιχορήγηση από το κράτος, όπως με περιορισμό του χρόνου αναμονής για την έκδοση άδειας. Οι επιχειρήσεις θα μπορούσαν επίσης να έχουν την ευχέρεια να επιλέξουν μεταξύ της εισαγωγής του (περίπλοκου) Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης ή την ευκολότερη επιλογή, όπως το ISO 14000, ανάλογα με τις απαιτήσεις του παραγωγού. Παρόμοια αρχή έχει υιοθετηθεί στη Γερμανία. 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ
Βιομηχανική παραγωγή και πωλήσεις τον Ιούλιο 2006
Σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Βουλγαρίας, η βιομηχανική παραγωγή τον Ιούλιο 2006 ήταν 3,6% χαμηλότερη σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα αλλά αυξήθηκε κατά 2,6% έναντι του Ιουλίου 2005. Η μεγαλύτερη αύξηση σημειώθηκε στην εξορυκτική βιομηχανία (3,2%). Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία κατέγραψε πτώση τον Ιούλιο στη κατασκευαστική βιομηχανία (4,1%) και στην παραγωγή και διανομή ηλεκτρικής ενέργειας, του φυσικού αερίου και ύδατος (2,3%).  Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία κατέγραψε επίσης πτώση στις βιομηχανικές πωλήσεις τον Ιούλιο σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα κατά 4,2%, αλλά και ετήσια άνοδο 4,9%. Οι πωλήσεις στην εξορυκτική βιομηχανία μειώθηκαν κατά 10%. 

Οι καθαρές πωλήσεις αγαθών και των υπηρεσιών στον τομέα «του εμπορίου, της επισκευής και της τεχνικής συντήρησης των αυτοκινήτων και των μοτοσικλετών, και των οικιακών αγαθών» αυξήθηκαν κατά 4,9% στο διάστημα Ιανουαρίου - Ιουλίου 2006 σε σχέση με την ίδια περίοδο ένα έτος πριν. Το εμπόριο αυτοκινήτων και καυσίμων και οι επισκευές αυτοκινήτων παρουσίασαν την μεγαλύτερη αύξηση (20,1%). Το λιανικό εμπόριο αυξήθηκε κατά 11,3%, το εμπόριο οικιακών αγαθών και οικιακών συσκευών καταγράφουν την υψηλότερη αύξηση (17,6%).Το εμπόριο όσον αφορά στα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, την ένδυση και τα υποδήματα και το εμπόριο στα φαρμακευτικά και ιατρικά αγαθά αυξήθηκαν κατά 11,2% και 9% αντίστοιχα. Το εμπόριο τροφίμων, ποτών και προϊόντων καπνού αυξήθηκε κατά 5,8%. Το χονδρικό εμπόριο παρουσίασε άνοδο 1,5%. 

Τον Ιούλιο οι καθαρές πωλήσεις ήταν στην πραγματικότητα 8,2% περισσότερες σε σχέση με τον ίδιο μήνα του 2005, λόγω της αύξησης σε όλες τις εμπορικές δραστηριότητες. Στο εμπόριο αυτοκινήτων και των καυσίμων και στις επισκευές αυτοκινήτων η αύξηση ήταν 27,5% και στο λιανικό εμπόριο και των οικιακών αγαθών  12,6 %, ενώ το χονδρικό εμπόριο αυξήθηκε κατά  4,5%. Έναντι του προηγούμενου μήνα, τα καθαρά εισοδήματα αυξήθηκαν κατά 4,9% και στους τρεις κύριους υπο- τομείς: 5,4% στο εμπόριο αυτοκινήτων, καυσίμων και επισκευών αυτοκινήτων, 5,2% στο χονδρικό εμπόριο και 3,1% στο εμπόριο οικιακών αγαθών και οικιακών συσκευών.

Το εισόδημα των νοικοκυριών  τον Ιούλιο 2006
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας, το εισόδημα των νοικοκυριών  αυξήθηκε κατά μέσον κατά 41,69 λέβα τον Ιούλιο σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Το κατά κεφαλήν εισόδημα αυξήθηκε κατά 20,47 λέβα. (1 € = 1,95 λέβα). Τον Ιούλιο το μέσο οικιακό εισόδημα ήταν 508,95 λέβα και το μέσο ατομικό εισόδημα ήταν 203.64 λέβα. Συγχρόνως, τον Ιούλιο οι οικιακές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 41,87 λέβα (20,38 ανά άτομο) και ανήλθαν σε 489.32 λέβα (195,78 λέβα ανά άτομο). 

Όσον αφορά στην δομή των εισοδημάτων, οι αμοιβές ανέρχονταν κατά μέσον όρο σε 257,07 λέβα,  και ακολουθούν οι συντάξεις (124,27 λέβα) και το εισόδημα από οικογενειακά αγρόκτημα (31,12 λέβα). Τα έσοδα από επιχειρηματικότητα ήταν 28,14 λέβα και τα έσοδα από την αποταμίευση 17,06 λέβα. 

Όσον αφορά στις οικογενειακές δαπάνες κατά τον Ιούλιο, τα τρόφιμα και τα μη αλκοολούχα ποτά αποτέλεσαν κατά μέσον το 39,2% των δαπανών (192,05 λέβα). Η κατοικία και η ύδρευση, η ηλεκτρική ενέργεια και τα καύσιμα αποτέλεσαν το 13,2 % των δαπανών (64,78 λέβα), οι δαπάνες για μεταφορές ήταν το 6,4% των δαπανών (31,18 λέβα) και οι δαπάνες για αλκοολούχα ποτά και καπνό ήταν το 5% των συνολικών δαπανών (24,25 λέβα). Τα νοικοκυριά ξόδεψαν κατά μέσον όρο τον Ιούλιο 11,95 λέβα για φόρους (το 2,4 % των δαπανών) και 18,06 λέβα (το 3,7 %  των δαπανών) για ψυχαγωγία και εκπαίδευση.

Η ανεργία στην Βουλγαρία τον Αύγουστο 2006
Το ποσοστό ανεργίας Αυγούστου ήταν 8,74%, πλησιάζοντας το μέσο επίπεδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τον Ιούλιο (8%). Το ποσοστό ανεργίας της χώρας έχει μειωθεί κατά 0,22% σε σχέση με τον Ιούλιο και κατά 2,03% σε σχέση με τον Αύγουστο του 2005. 

Οι άνεργοι που εγγράφηκαν στα γραφεία ανεργίας ανέρχονται συνολικά σε 323.753. Ο αριθμός τους μειώθηκε κατά 8.043 (2,4%) σε σχέση με τον Ιούλιο. Ο αριθμός των ανέργων έχει μειωθεί κατά 75.273  σε σχέση με τον περασμένο χρόνο. Οι κενές θέσεις τον Αύγουστο ανήλθαν σε 19.829. Η αγορά εργασίας πρόσφερε 17.543 θέσεις εργασίας. Η πλειοψηφία τους (σχεδόν 14.000) ήταν στον ιδιωτικό τομέα. Υπήρχαν 3.970 στη βιομηχανία, 2.592 στο εμπόριο, 2.097 στην εκπαίδευση, 1.119 στη γεωργία, και 1.090 στην κατασκευαστική βιομηχανία. Κατά τον Αύγουστο προσλήφθηκαν 16.805 άνεργοι. Σχεδόν 90% από αυτούς άρχισε την εργασία με τη βοήθεια των γραφείων ευρέσεως εργασίας. Συνολικά 102.178 εργάστηκαν στο πλαίσιο των προγραμμάτων και των μέτρων που εκτελέσθηκαν από την Υπηρεσία Απασχόλησης. Τον Αύγουστο, τα γραφεία απασχόλησης οργάνωσαν 204 σειρές μαθημάτων για τους ανέργους και 21 για απασχολούμενους.
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ
Ενυπόθηκος δανεισμός στην Βουλγαρία
Ο τομέας υποθηκών της τραπεζικής αγοράς της Βουλγαρίας παραμένει «υπανάπτυκτος» σε σύγκριση με την Ελλάδα και τα άλλα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Νομισματικής Ένωσης (ΟΝΕ).Τα ενυπόθηκα δάνεια στην Βουλγαρία ως ποσοστό του ΑΕΠ είναι μόνο 5% ενώ στην Ελλάδα είναι 25% και στις χώρες της ΟΝΕ είναι 38%.

Για να μπορούν οι τοπικές τράπεζες να φθάσουν τον μέσον όρο των χωρών της ΕΕ, θα πρέπει να έχουν ένα χαρτοφυλάκιο υποθηκών 15 εκ. λέβα (7,67 εκ. €) ενώ τώρα είναι μόνον 2 εκ. λέβα (1,02 εκ. €). Παρά το χαμηλό συνολικό όγκο του ενυπόθηκου δανεισμού, είναι ο τομέας  με την ταχύτερη ανάπτυξη της βουλγαρικής τραπεζικής αγοράς με συνολικό ετήσιο κέρδος 70% στα τέλη Ιουλίου.  

Η Βουλγαρία είναι πολύ πιο κοντά στις χώρες της ΟΝΕ και στην Ελλάδα όσον αφορά στο ποσοστό του καταναλωτικού δανεισμού σε σχέση με το ΑΕΠ. Ο μέσος όρος της Βουλγαρίας είναι 10% ενώ της Ελλάδας 16% και των χωρών της ΟΝΕ 13%. 

Από την άποψη του ποσοστού των συνολικών πιστώσεων σε σχέση με το ΑΕΠ, η Βουλγαρία βρίσκεται αρκετά πίσω από την Ελλάδα και τις χώρες ΟΝΕ. Για να επιτύχει το ευρωπαϊκό επίπεδο, οι συνολικές πιστώσεις πρέπει να είναι 48 εκ. λέβα (24,55 εκ. €) ή 30 εκ. λέβα επάνω από τον σημερινό τους όγκο που αποτελεί το 41% του ΑΕΠ.

Όσον αφορά στα εταιρικά δάνεια, η Βουλγαρία είναι κάπως εγγύτερα στις χώρες της ΟΝΕ και την Ελλάδα. Τα εταιρικά δάνεια της Βουλγαρίας ως ποσοστό του ΑΕΠ είναι 30%  ενώ στην Ελλάδα είναι 45% και στις χώρες της  ΟΝΕ 63%.




ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ





Σύμφωνα με πληροφορίες ηλεκτρονικού μέσου πληροφόρησης που αναδημοσιεύεται στον βουλγαρικό Τύπο, η ετήσια απόδοση των επενδύσεων σε ακίνητα στην χώρα μειώθηκε στο 44% από το 104% όπου βρισκόταν λίγους μήνες πριν. 





Η συμβουλή που δίνεται προς τους επίδοξους επενδυτές είναι η προσεκτική αντιμετώπιση των επιμέρους περιπτώσεων σε συνδυασμό με την υπερπροσφορά που καταγράφεται σε χώρους προς ενοικίαση. 





Η πλέον συνετή αντιμετώπιση των επενδύσεων στον κλάδο της κτηματαγοράς στην Βουλγαρία επιβάλλει πλέον την μελέτη μέσο-μακροπρόθεσμων χρονικών διαστημάτων (5-10 έτη) αφού οι βραχυχρόνιες αποδόσεις φαίνεται ότι δεν αποδίδουν όπως πριν. Με άλλα λόγια και η Βουλγαρική αγορά ακινήτων, μετά από μία εποχή αλματωδών αυξήσεων στις τιμές, (οι οποίες στις πλείστες των περιπτώσεων προεξοφλούσαν μελλοντικές αυξήσεις)  και συνεπώς στις αποδόσεις, αρχίζει να αντιδρά με χαρακτηριστικά ωριμότερης αγοράς.
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