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Ενημερωτικό δελτίο Νο. 1/  Ιανουάριος  2007
Για την πορεία της βουλγαρικής οικονομίας 

και τις ελληνο-βουλγαρικές οικονομικές & εμπορικές σχέσεις 

Παγκόσμια Τράπεζα: Τακτική Οικονομική Έκθεση ΕU+2- Βουλγαρία
Η Παγκόσμια Τράπεζα έδωσε στη δημοσιότητα την τακτική οικονομική της έκθεση για τις πρώην ανατολικές χώρες, κράτη μέλη της ΕΕ (Εσθονία, Λετονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, Σλοβακία, Σλοβενία, Τσεχία, + Βουλγαρία, Ρουμανία). Τα κυριότερα σημεία της έκθεσης σχετικά με την Βουλγαρία είναι: 

Η προοπτική ένταξης στην ΕΕ αποτέλεσε για την Βουλγαρία ένα ισχυρό και σταθερό ορόσημο για τον μετασχηματισμό της οικονομίας κατά της διάρκεια μετάβασης από το προηγούμενο καθεστώς.  Ως συνέπεια, η Βουλγαρία συγκλίνει σταθερά με την ΕΕ στο εισόδημα, στην ανταγωνιστικότητα και στο επίπεδο ζωής. 

Η σταδιακή απελευθέρωση του εμπορίου με την ΕΕ είχε ως αποτέλεσμα την εμπορική ολοκλήρωση της Βουλγαρίας στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής κοινής αγοράς. Το 56% του εξωτερικού εμπορίου της Βουλγαρίας διεξάγεται με την ΕΕ, μέγεθος συγκρίσιμο μ’ αυτό του ενδοκοινοτικού εμπορίου (σημείωση Γρ. ΟΕΥ: ο μέσος βαθμός εμπορικής ολοκλήρωσης της ΕΕ, το 2006 ανήλθε σε 65,2%). Ενώ, οι άμεσες ξένες επενδύσεις ανήλθαν, το 2006, σε 14,8% του ΑΕΠ. 

Ωστόσο, παρά την ένταξη στην ΕΕ την 1.1.2007, μια σειρά σημαντικών και μακροχρόνιων δομικών προβλημάτων παραμένει, που θα πρέπει να επιλυθούν, ώστε να συνεχισθεί ο υψηλός ρυθμός ανάπτυξης. 

Ο οικονομικά ενεργός πληθυσμός (labor participation rate) ανέρχεται στο 55,8%, αρκετά πιο κάτω από τον μέσο της ΕΕ15, που είναι 65,2%. Η συμμετοχή του αγροτικού τομέα τόσο στον ΑΕΠ, όσο και στην απασχόληση είναι ιδιαίτερα υψηλή, 8-11% του ΑΕΠ και 25-32% της απασχόλησης. 
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Το ποσοστό απασχόλησης στον τομέα των υπηρεσιών είναι αρκετά πιο κάτω από το μέσο της ΕΕ. Οι διαφορές μεταξύ αστικών κι αγροτικών περιοχών και μεταξύ γεωγραφικών περιοχών διευρύνονται. Το 30% του βουλγαρικού πληθυσμού κατοικεί σε αγροτικές περιοχές. Η φτώχεια παραμένει υψηλή και η οικονομική ανάπτυξη απέτυχε να διαχυθεί σε σημαντικές κοινωνικές κατηγορίες (σημείωση Γρ. ΟΕΥ: Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας, το ποσοστό της φτώχειας ανέρχεται σε 14%).

Το σταδιακό άνοιγμα της αγοράς εργασίας της ΕΕ στο εργατικό δυναμικό της Βουλγαρίας είναι πιθανό ότι θα διευρύνει τη διαφορά μεταξύ προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας της Βουλγαρίας. Περίπου ένα εκατομμύριο βούλγαροι πολίτες ήδη εργάζονται, οι περισσότεροι ανεπίσημα, σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Το γεγονός αυτό αναμένεται να προκαλέσει αύξηση των μισθών (κόστος εργασίας), καθώς άρχισε ήδη να γίνεται εμφανής η έλλειψη τόσο εξειδικευμένου, όσο κι ανειδίκευτου εργατικού δυναμικού.   

Το ενδιαφέρον για το ανθρώπινο κεφάλαιο παραμένει περιορισμένο. Ο Δείκτης Ανθρώπινης Ανάπτυξης (Human Development Index) της Βουλγαρίας είναι 0,81 (σημείωση Γρ. ΟΕΥ: Αν και η Βουλγαρία ανήκει στις χώρες με υψηλό HDI, ωστόσο βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις. Είναι 54η με HDI 0,816, με την Ελλάδα 24η με HDI 0,921 και τη Νορβηγία 1η με HDI 0,965). Η ποιότητα της εκπαίδευσης είναι πολύ χαμηλότερη απ’ αυτήν τόσο των χωρών του ΟΟΣΑ, όσο και των υπολοίπων κρατών μελών της ΕΕ, ενώ οι περισσότεροι δείκτες σχετικοί με την υγεία είναι πολύ πιο κάτω από τους μέσους ευρωπαϊκούς, με το προσδοκώμενο όριο ζωής να είναι το χαμηλότερο στην Ευρώπη. 

Ο πληθωρισμός παραμένει σε υψηλά επίπεδα (5-6%), υψηλότερα αυτών της ΕΕ. Το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών αυξάνεται, ωστόσο καλύπτεται από τις άμεσες ξένες επενδύσεις, δηλ. μη χρεωστικές εισροές. 

Η Βουλγαρία προσηλωμένη στις κοινοτικές της δεσμεύσεις προχώρησε και προχωρά σε συνεχείς δομικές αλλαγές. Ο χρηματοπιστωτικός τομέας, και ιδίως αυτός των τραπεζών, έχει ενισχυθεί κι έχει ιδιωτικοποιηθεί πλήρως. Η ιδιωτικοποίηση των κρατικών επιχειρήσεων έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Οι τιμές έχουν απελευθερωθεί, οι διάφοροι δασμοί και τέλη έχουν προσαρμοσθεί προς τα πάνω στα κοινοτικά δεδομένα, ο ανταγωνισμός στην αγορά και το επιχειρηματικό περιβάλλον έχουν ενισχυθεί. Ωστόσο η «κούραση» των δομικών μετασχηματισμών έχει ήδη αρχίσει να γίνεται εμφανής, αν και η ατζέντα των μεταρρυθμίσεων, όχι μόνον δεν έχει ολοκληρωθεί, αλλά παραμένει μεγάλη και ιδιαίτερα στους τομείς της λειτουργίας της αγοράς, της αγοράς εργασίας, της καταπολέμησης της διαφθοράς, του συστήματος απονομής της δικαιοσύνης και του εκσυγχρονισμού του δημόσιου τομέα .

Αποτελέσματα Δημοσκόπησης σχετικά με την ένταξη της Βουλγαρίας στην Ε.Ε. – Το 72% υπέρ της ένταξης

Το σύνολο του Β/Τύπου της 4/1/2007 αναφέρθηκε σε δημοσκόπηση για την ένταξη της Βουλγαρίας στην Ε.Ε. Πιο συγκεκριμένα, το πρακτορείο ειδήσεων BTA και η ηλεκτρονική εφημερίδα “Sofia Morning News”, μεταδίδουν ότι «σύμφωνα με τα αποτελεσμένα εθνικής αντιπροσωπευτικής δημοσκόπησης, που διενεργήθηκε σε 1.000 ερωτώμενους από το Εθνικό Κέντρο Κοινής Γνώμης, στο χρονικό διάστημα 6-12 Δεκεμβρίου 2006, σε 86 πόλεις της χώρας, προκύπτει ότι το 72% αυτών επιδοκιμάζει την ένταξη της χώρας στην Ε.Ε., μόλις το 11% την αποδοκιμάζει, ενώ μόνο το 4% είναι εντελώς αντίθετο σε αυτή. Σύμφωνα με το εν λόγω Κέντρο, πρόκειται γαι το μεγαλύτερο ποσοστό επιδοκιμασίας που έχει σημειωθεί μέχρι τώρα, σχετικά με την ένταξη της χώρας στην Ε.Ε..

Παράλληλα, με την επιδοκιμασία, οι ερωτώμενοι εξέφρασαν και τους βασικούς φόβους τους από την ένταξη στην Ε.Ε., οι οποίοι είναι: α) η άνοδος των τιμών (30%), β) η γενικότερη πτώχεια, εξαθλίωση (16%), η στασιμότητα των μισθών παρά την άνοδο των τιμών και η αδυναμία κάλυψης των βασικών αναγκών (4%). 

Φόβοι, επίσης, εκφράζονται και για μια σειρά άλλων παραγόντων, όπως είναι η επιβολή ποινών σε περιπτώσεις όπου δεν θα ικανοποιούνται οι ευρωπαϊκές προϋποθέσεις, τα καινούρια δεδομένα σε πολλούς τομείς, η έλλειψη εθνικής ταυτότητας, η μη ισότιμη αντιμετώπιση μεταξύ των χωρών της Ε.Ε. τόσο σε επίπεδο θεσμών όσο και σε όρους επιπέδου διαβίωσης. Εκφράζονται, επίσης, φόβοι ότι οι νέοι και εξειδικευμένοι Βούλγαροι θα εγκαταλείψουν τη χώρα, δημιουργώντας βαθύτερη δημογραφική κρίση. 

Το 40% των ερωτώμενων εκφράζει αισιοδοξία από την ένταξη της χώρας στην Ε.Ε., καθώς εκτιμά ότι θα έχει τη δυνατότητα να ταξιδεύει και να παραμένει στην Ευρώπη ελεύθερα, να εργάζεται και να σπουδάζει στο εξωτερικό, να ζει με υψηλά δεδομένα διαβίωσης στη Βουλγαρία και να εφαρμόζει τις ευρωπαϊκές αξίες και μοντέλα σε διάφορους τομείς της δημόσιας ζωής, όπως στις εργασιακές σχέσεις, την εφαρμογή των Ν, την Υγεία, την Παιδεία και τα κοινωνικά δικαιώματα. 

Επιπλέον, το 44% των ερωτώμενων δεν θεωρεί ότι θα υπάρξουν συγκεκριμένα πλεονεκτήματα από την ένταξη της χώρας στην Ε.Ε.. Γενικότερα, όμως, σε μακροχρόνια βάση, εκτιμάται ότι οι θετικές προσδοκίες υπερισχύουν έναντι του σκεπτικισμού για την ένταξη της χώρας στην Ε.Ε.. Το 44% των ερωτώμενων εκτιμά ότι η ζωή του θα βελτιωθεί, ενώ το 29% θεωρεί ότι θα χειροτερεύσει, ως αποτέλεσμα της ένταξης. Τέλος, το 15% δεν αναμένει ότι η ζωή του θα αλλάξει μετά την 1η Ιανουαρίου 2007». (Από το Γραφείο Τύπου).

Προβλέψεις για τον ρυθμό ανάπτυξης της βουλγαρικής οικονομίας το 2007
Διάφορες εκτιμήσεις για το ύψος του ρυθμού ανάπτυξης της βουλγαρικής οικονομίας για το 2007 δημοσιοποιούνται τις πρώτες ημέρες του έτους στην χώρα, κινούμενες όλες σε αισιόδοξα επίπεδα. 

Η πρόβλεψη του βουλγαρικού Υπουργείου Οικονομικών κάνει λόγο για ποσοστό 5,8%, ενώ η συνήθως έγκυρη για τις αναλύσεις της αναφορικά με τις βαλκανικές οικονομίες Bank Austria Creditanstalt προβλέπει 6%. Με την σειρά της η τράπεζα ING προβλέπει μεγαλύτερη αύξηση 6,5%. 

Από την άλλη πλευρά η Intelligence Economist Unit εκτιμά ότι το ΑΕΠ της Βουλγαρίας το 2007 δεν θα ξεπεράσει το 5%. 

Σε κάθε περίπτωση πάντως ρυθμού ανάπτυξης, η εκκίνηση της βουλγαρικής οικονομίας γίνεται από χαμηλό επίπεδο. Σημειώνεται ότι το μέσο κατά κεφαλήν εισόδημα της χώρας δεν ξεπερνά το 35% του μέσου κατά κεφαλήν κοινοτικού εισοδήματος. 

Αναπτυσσόμενη αγορά πιστωτικών καρτών στην Βουλγαρία


Η Βουλγαρία ήταν η γρηγορότερη αναπτυσσόμενη ευρωπαϊκή αγορά πιστωτικών καρτών το τρίτο τρίμηνο του 2006, σύμφωνα με την εταιρία πιστωτικών καρτών Visa. 

O αριθμός των πιστωτικών καρτών που εκδόθηκαν στη Βουλγαρία έχει αυξηθεί κατά 74% σε ένα έτος ξεπερνώντας χώρες όπως η Ρουμανία, η Τσεχία, η Ουγγαρία και η Πολωνία. 

Ο αριθμός των πιστωτικών καρτών που εκδόθηκαν στη Βουλγαρία ανήλθε σε 900.000 στο τέλος της Σεπτεμβρίου 2006. 

Πραγματοποιήθηκαν πληρωμές με πιστωτική κάρτα ύψους 380 εκ. δολ. ΗΠΑ στην εν λόγω περίοδο παρουσιάζοντας ετήσια αύξηση 116%. 

Μέγεθος ζημιών πιστωτικών καρτών από κλοπές
Σύμφωνα με τους διαχειριστές των διεθνών πιστωτικών καρτών Visa και MasterCard, το ύψος των απωλειών χρηματικών ποσών λόγω κλοπών καρτών στην Βουλγαρία το 2006 ανήλθε σε 3 εκατ. ευρώ. Τα ποσά που εκλάπησαν προέρχονται κυρίως από κάρτες που έχουν εκδοθεί στο εξωτερικό. Μόνο για την κάρτα Visa η ζημιά αυξήθηκε το 2006 κατά τρεις φορές σε σχέση με το 2005. Εξάλλου οι εκτιμήσεις του Υπουργείου Εσωτερικών (Δημόσιας Τάξης) κάνουν λόγο για σύνολο απωλειών ύψους 5 εκατ. ευρώ.
Ανταγωνιστικότητα βουλγαρικών επιχειρήσεων
--------------------------------------------
Σύμφωνα με έρευνα που διεξήχθη από τις εταιρίες Applied Research και Communications Foundation, μόνον το 20% των βουλγαρικών επιχειρήσεων έχουν εμπορευτεί νέα προϊόντα και υπηρεσίες στα προηγούμενα δύο έτη και μόνον το 4% των επιχειρήσεων έχουν την δυνατότητα να ανταγωνιστούν σε διεθνές επίπεδο. 

Σύμφωνα με τους συντάκτες της εν λόγω έρευνας, σε αυτές τις επιχειρήσεις πρέπει να προσφερθεί μια ενεργός καινοτόμος πολιτική και η Βουλγαρία θα πρέπει να θέσει υψηλότερους στόχους όσον αφορά στην απορρόφηση των ευρωπαϊκών κεφαλαίων για τις καινοτομίες, την έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη. Μόνο δύο από τα κεφάλαια αυτά προγραμματίζονται για τον σκοπό αυτό

. 

ΚΤΗΜΑΤΑΓΟΡΑ

Α. Η πορεία της αγοράς εμπορικών ακινήτων στην Βουλγαρία το 2006
Ο μεγάλος αριθμός και η κλίμακα των συναλλαγών στην βουλγαρική αγορά ακίνητης περιουσίας που παρατηρήθηκε το 2006 δεν είναι πιθανό να επαναληφθεί βραχυπρόθεσμα, σύμφωνα με αναλύσεις ειδικών στον κλάδο ακινήτων, αν και μεταξύ τους υπάρχουν διαφορετικές εκτιμήσεις. 

Τα κορυφαία γεγονότα στον τομέα για το έτος 2006 ήταν η μεταβίβαση του Business Park Sofia και τα 3 εμπορικά κέντρα, 2 στη Σόφια και ένα στο Veliko Tarnovo. 

Η Elta Consult, θυγατρική της Richard Ellis CB στη Βουλγαρία, εκτιμά πως η  αξία των πραγματοποιημένων συναλλαγών - γραφεία, αποθήκες εμπορευμάτων, χώροι παραγωγής, εμπορικά κέντρα, ξενοδοχεία, κέντρα ψυχαγωγίας, συγκροτήματα διακοπών και αγροκτήματα -, ανήλθαν σε 570 εκ. ευρώ το 2006 ενώ το 2005 ήταν 215 εκ. ευρώ.  Σύμφωνα με την Elta Consult, η οποία δεν συμμερίζεται την συγκρατημένη εκτίμηση σχετικά με την μελλοντική πορεία της αγοράς, πάνω από 1,5 δισεκ. ευρώ θα επενδυθούν στην αγορά ακίνητων στα επόμενα 1-2 έτη. 

Η διάδοση των εμπορικών κέντρων θα συνεχιστεί το 2007 δήλωσε ο κ. Valeri Valchev, εκτελεστικός διευθυντής της τοπικής Cushman&Wakefield, θυγατρικής της  Forton. Εκτιμά επίσης πως θα υπάρξει αύξηση των μισθωμάτων στα εμπορικά κέντρα και τα μεικτά κτήρια όπου το ισόγειο χαρακτηρίζεται ως χώρος καταστημάτων.

Η ζήτηση για εμπορικά κέντρα θα παραμείνει, δεδομένου ότι διάφορες διεθνείς εταιρίες πρόκειται να ανοίξουν υποκατάστημα στη Βουλγαρία. Σύμφωνα με τον κ. Petar Dudolenski, εκτελεστικό διευθυντή του Mall Plovdiv, κάθε βουλγαρική πόλη με 100.000-150.000 κατοίκους μπορεί να έχει εμπορικό κέντρο με 20.000 τ. μ. 

Σύμφωνα ωστόσο με τον κ. Petar Dikov, Επικεφαλής Αρχιτέκτονα της Πολεοδομίας της Σόφιας, η πόλη μπορεί να αποκτήσει ορισμένα ακόμη εμπορικά κέντρα αλλά δεν υπάρχει βεβαίως χώρος για όλα τα 10 περίπου προγράμματα υπό εξέλιξη, γνώμη που πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη από τους επενδυτές. 

Τα εμπορικά κέντρα που άνοιξαν το 2006 έχουν οδηγήσει σε μείωση τα μισθώματα κεντρικών οδών παρά τη συνεχή ζήτηση για καλές θέσεις καταστημάτων, όπως δείχνει έρευνα της Cushman&Wakefield. 

Τα μισθώματα κεντρικών οδών μειώθηκαν κατά περίπου 10% μετά από την έναρξη λειτουργίας του Mall of Sofia, του City Center Sofia και του Sky City. Σύμφωνα με την έρευνα, τα μισθώματα στην οδό Vitosha, κορυφαίο προορισμό αγορών της Σόφιας, έχουν μειωθεί από 130 euro/τ.μ. το 2006 σε 110 euro/τ.μ. σήμερα. 

Η ζήτηση στην αγορά γραφείων το 2007 θα προσδιορισθεί από διάφορους παράγοντες. Μετά από την είσοδο της Βουλγαρίας στην ΕΕ, διάφοροι ευρωπαϊκοί οργανισμοί θα αποσπάσουν προσωπικό εδώ και θα χρειαστούν στέγαση γραφείων. Η νέα θέση της χώρας στην Ευρώπη θα δώσει επίσης ώθηση στις διεθνείς εταιρίες να αρχίσουν δραστηριότητες στη Βουλγαρία. Τρίτον, η στερεά προοπτική για την τοπική οικονομία θα επιτρέψει στις εγχώριες εταιρίες να κινηθούν από τα τροποποιημένα κατοικημένα κτήρια που καταλαμβάνουν αυτήν την περίοδο στα χαμηλής κατηγορίας  κατασκευασμένα γραφεία.

Σύμφωνα με την Elta Consult CBRE, η συνολική προσφορά γραφείων στη Βουλγαρία αυτήν την περίοδο ανέρχεται σε 513.000 τ.μ. με το ποσοστό άδειων χώρων να μειώνεται σε 8% το 2006 από 13% το 2005. 

Η Colliers International εκτιμά τα άδεια γραφεία στη Σόφια στο 6,1% το πρώτο εξάμηνο του 2006.  

Οι διεθνείς σύμβουλοι ακίνητης περιουσίας αναμένουν πως η προσφορά των χώρων αποθήκευσης θα αυξηθεί αισθητά βραχυπρόθεσμα. Η τάση θα τροφοδοτηθεί από τη γεωγραφική θέση της Βουλγαρίας, την είσοδο της χώρας στην ΕΕ και τις δραστηριότητες των δυτικοευρωπαϊκών εταιριών. 

Ο τρέχων κατάλογος των υψηλής ποιότητας σύγχρονων βιομηχανικών εγκαταστάσεων συνεχίζει να αυξάνεται και υπολογίζεται αυτήν την περίοδο σε 700.000 τ.μ. σύμφωνα με επισκόπηση της αγοράς ακινήτων της Colliers. Σύμφωνα με την ανωτέρω έρευνα, ο τομέας των νέων κέντρων διοικητικής μέριμνας (logistics centers) που εγκαθίστανται αποκλειστικά στη Σόφια και στην Φιλιππούπολη, περιλαμβάνει 166.000 τ.μ. Η προσφορά βιομηχανικών και logistics χώρων θα αυξηθεί κατά 300% κατά τη διάρκεια των επόμενων 3-5 ετών αναφέρει ο κ. Atans Garov, διευθυντής του τοπικού γραφείου της Colliers. Η πρόβλεψη είναι βασισμένη στις τρέχουσες εξελίξεις καθώς επίσης και στα προγράμματα που είναι ήδη υπό εξέλιξη.

Τα στοιχεία του Υπουργείου Οικονομίας δείχνουν ότι συνολικά 26 προγράμματα σε βιομηχανικές ζώνες είναι αυτήν την περίοδο σε εξέλιξη σε διάφορες θέσεις στη χώρα. 

Οι βιομηχανικές ζώνες Rakovski, Kuklen και Maritsa στην περιοχή της Φιλιππούπολης αναπτύσσονται γρήγορα και έχουν έρθει ήδη μισθωτές όπως η Liebherr, η Socotab και η Schneider Electric. Οι πιο ξεχωριστές περιοχές στην Σόφια, σύμφωνα με την Colliers, είναι η περιοχή γύρω από το αεροδρόμιο, την Druzhba, το Gorublyane, το Krivina, το Kazichene, το Elin Pelin και το Novi Han. 

Η απόδοση από την ακίνητη περιουσία σύμφωνα με αναλυτές της αγοράς, θα μειωθεί ώσπου να φθάσει τα επίπεδα των χωρών της κεντρικής και ανατολικής Ευρώπης (περίπου 6 %).

Προς το παρόν, τα διαφορετικά είδη ιδιοκτησίας στη Βουλγαρία προσφέρουν απόδοση μεταξύ 8% και 10%. Αυτά τα ποσοστά αναμένονται να μειωθούν από 1 έως 2 ποσοστιαίες μονάδες μέσα στα επόμενα 2-3 έτη. 

Η προσδοκώμενη μείωση της απόδοσης αναμένεται να προσελκύσει στη βουλγαρική αγορά κεφάλαια που ακολουθούν μια πιο μακροπρόθεσμη πολιτική επένδυσης χαμηλού κινδύνου.  

Β. Αγορά  αγροτικής γης στην Βουλγαρία
Οι ειδικοί στον τομέα της γεωργίας αναμένουν στασιμότητα στην πώληση αγροτικής γης και μια δυναμικότερη αγορά ενοικίασης αγροτικής γης φέτος. Αυτές οι προσδοκίες δημοσιοποιήθηκαν από την αναπληρωτή Υπουργό Γεωργίας κα Buchvarova σε μια διάσκεψη τύπου. Σύμφωνα με την κα Buchvarova, οι τιμές αγροτικού εδάφους στις  πιο ελκυστικές περιοχές (Dobrich στη βορειοανατολική Βουλγαρία και Plovdiv και Pazardjik στη νότια κεντρική Βουλγαρία), που το 2006 ήταν 3.200 leva/ha (1 ευρώ=1,95 λέβα) θα παραμείνουν αμετάβλητες φέτος. Υψηλότερες τιμές αναμένονται στις περιοχές όπως το Shoumen στην βορειοανατολική Βουλγαρία και Yambol στην νοτιοανατολική, από 1.500 - 1.600 leva/ha το προηγούμενο έτος στα 2.000 - 2.200 leva/ha. 

Η αγροτική γη στη Βουλγαρία τιμάται στο 1/4 ή 1/5  σχετικά με τις τιμές στην ΕΕ και η διαφορά αυτή θα γεφυρωθεί δύσκολα έπειτα τρία ή τέσσερα έτη. Το μίσθωμα για αγροτική γη στη Βουλγαρία είναι περίπου το 60 % της ΕΕ. Το 2005, το μίσθωμα ήταν περίπου 70-100 leva/ha, αυξάνοντας κατά 30-50 leva σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Πέρυσι, σε μερικά μέρη της χώρας - ειδικά τα βορειοανατολικά - έφθασε στα 150-200 leva/ha. 

Το 2005 πραγματοποιήθηκαν 92.000 πωλήσεις 90.000 εκταρίων αγροτικής γης. Η μέση τιμή ήταν 2.000 leva/ha. η οποία ήταν 20 % περισσότερο σε σχέση με το 2005.

 Ένας νέος αγοραστής έχει εμφανιστεί στην αγορά αγροτικής γης, τα  land funds που ήταν υπεύθυνα για τις μισές αγοροπωλησίες αγροτικής γης στο προηγούμενο έτος. Μεγάλες εκτάσεις αγροτικής γης αγοράστηκαν πέρυσι με την πρόθεση αλλαγής της προοριζόμενης χρήσης της. Υπήρξαν 8.595 τέτοιες συναλλαγές για 4.721 εκτάρια, με μια μέση τιμή 5.340 leva/ha.
Γ. Τιμές κατοικιών στην Βουλγαρία
Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας, οι τιμές των κατοικιών στην χώρα κατά το 2006 αυξήθηκαν κατά 14,7% σε σχέση με το 2005 και ανήλθαν κατά μέσον όρο στα 846,5 λέβα/τ.μ. (1 ευρώ=1,955 λέβα).

Οι μεγαλύτερες τιμές των κατοικιών καταγράφηκαν στην Σόφια (1.341,8 λέβα/τ.μ), στην Βάρνα (1.316 λέβα/τ.μ), στην πόλη  Burgas (1.227 λέβα/τ.μ) στην Φιλιππούπολη (940 λέβα/τ.μ) και στην Στάρα Ζαγόρα (914 λέβα/τ.μ).

Στην πόλη Vidin στην βορειοδυτική Βουλγαρία καταγράφηκε η μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση (64,7%) και ακολουθούν το Lovech (47,6%) και το Smolyan (40,3%).

Η αύξηση των κατοικιών στο Vidin οφείλεται σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Dnevnik στην κατασκευή νέας γέφυρας στον Δούναβη ενώ η αύξηση στο Smolyan οφείλεται στην εγγύτητα της πόλης με το τουριστικό χειμερινό θέρετρο Pamporovo.

Στην περιφέρεια της Σόφιας οι τιμές των κατοικιών ανήλθαν στα 411,7 λέβα/τ.μ.
Δ. ΠΡΟΒΛΕΨΗ:

Οι τιμές των κατοικιών αναμένεται να αυξηθούν κατά 5-15% το 2007

Οι μέσες τιμές των κατοικιών στην μεσαία αγορά στην Βουλγαρία αναμένεται ότι θα αυξηθούν κατά 5-10% το 2007, σύμφωνα με ειδικούς της αγοράς ακινήτων. Τα νέα ωστόσο πολυτελή διαμερίσματα αναμένεται ότι θα αυξηθούν περισσότερο, γύρω στο 15%. Επισκοπώντας το 2006, σημειώνεται ότι οι χαμηλές τιμές, οι προοπτικές μακροχρόνιων επενδύσεων και οι αλλαγές στον τρόπο ζωής τροφοδότησαν τις υψηλές μεταβιβάσεις ακινήτων. Για το 2006 καταγράφηκαν 260.000 μεταβιβάσεις ακινήτων αξίας περισσότερο από 5 διεσκ. Ευρώ, σύμφωνα με παράγοντες της αγοράς. Η πρόβλεψη για αύξηση της τάξεως του 15% το 2007, οφείλεται στις πολύ υψηλές μεταβιβάσεις των προηγούμενων ετών, οι οποίες κυμάνθηκαν με ετήσιες αυξήσεις 25 και 30%. Η αγορά πλέον φαίνεται ότι θα κινείται με περισσότερο προβλέψιμους και αυτοτροφοδοτούμενους ρυθμούς μακροχρόνιων επενδύσεων.

Η πορεία του Χρηματιστηρίου της Σόφιας (BSE) το 2006
Το χρηματιστήριο της Σόφιας (BSE) παρουσίασε σημαντική ανάπτυξη κατά την διάρκεια του 2006 κυρίως λόγω της αισιοδοξίας για την ένταξη της Βουλγαρίας στην ΕΕ. Οι μετοχές πολλών επιχειρήσεων σημείωσαν μεγάλη άνοδο λόγω των προσδοκιών για νέους επενδυτές από την ΕΕ. Συνολικά καταγράφηκαν στο χρηματιστήριο 49 νέες εκδόσεις μετοχών κατά τη διάρκεια του προηγουμένου έτους.
 
Ο αριθμός επιχειρήσεων που εγγράφηκαν στο χρηματιστήριο αυξήθηκε σε 329. Έξι εταιρίες χρησιμοποίησαν το χρηματιστήριο για την αύξηση του κεφαλαίου τους το 2006. Σύμφωνα με τον κ. Andrey Pramov, μέλος του διοικητικού συμβουλίου του BSE, ο αριθμός των επιχειρήσεων που επιδιώκουν χρηματοδότηση μέσω του χρηματιστηρίου θα αυξηθεί.

Ο δείκτης BG40 των πιο εμπορεύσιμων μετοχών στο BSE έκλεισε το 2006 στις 199,88 μονάδες. Η απόδοση του δείκτη BG40 απεικονίζει τον υψηλό κύκλο εργασιών που καταγράφηκε στο τμήμα Β της επίσημης αγοράς του BSE. Η παρουσία της τράπεζας DZI( την οποία εξαγόρασε η Eurobank έναντι 156 εκατ. €) και της Chimimport προσέλκυσε μεγάλο ενδιαφέρον στο τμήμα Β.

Ο δείκτης Sofix blue-chip που απεικονίζει την απόδοση των επιχειρήσεων με τη μεγαλύτερη κεφαλαιοποίηση κατέγραψε επίσης την υψηλότερη κατ’ έτος αύξηση το 2006. Η κεφαλαιοποίηση του BSE διπλασιάστηκε σχεδόν σε ένα έτος και ανήλθε σε 15,3 δισεκ. λέβα. 

Ταξινόμηση της Βουλγαρίας όσον αφορά στην οικονομική ελευθερία
Η Βουλγαρία ταξινομείται το 2006 στη 62η θέση στην ετήσια έκθεση  του Heritage Foundation όσον αφορά στην οικονομική ελευθερία ανάμεσα σε 161 χώρες, ενώ στην προηγούμενη έκθεση η Βουλγαρία κατείχε την 64η θέση. Ανάμεσα σε 41 ευρωπαϊκές χώρες, η Βουλγαρία ταξινομείται στην 29η θέση ενώ στην 1η ήταν το Χογκ Κογκ. 

Η Βουλγαρία ανήκει στην ομάδα των χωρών με σχετικά ελεύθερες οικονομίες. Ο χαμηλός εταιρικός φόρος στη Βουλγαρία χαρακτηρίστηκε επίσης μεταξύ των θετικών παραγόντων ενώ η ανεπαρκής ανεξαρτησία και η διαφθορά του δικαστικού συστήματος αποτελούν τα κύρια μειονεκτήματα. Η διαφθορά αποτελεί ένα σοβαρό πρόβλημα για την Βουλγαρία σύμφωνα με οικονομολόγους της έκθεσης.

Η αναποτελεσματική δημόσια διοίκηση και η διαφθορά εμποδίζουν τις ξένες επενδύσεις στη χώρα. Η Βουλγαρία έλαβε επίσης έναν υψηλό βαθμό όσον αφορά στην αξιολόγηση για την ελευθερία αγοράς εργασίας. 

Η Ρουμανία η οποία εντάχθηκε στην ΕΕ μαζί με τη Βουλγαρία, ταξινομείται στην 67η θέση.  

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Εξέλιξη του δείκτη τιμών καταναλωτή (CPI) κατά το 2006
Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας, ο δείκτης τιμών καταναλωτή (CPI) κατά το 2006 κατέγραψε αύξηση 7,3%.

Ο δείκτης τιμών καταναλωτή τον περασμένο Δεκέμβριο ήταν 101,2 σε σχέση με τον Νοέμβριο (100) και ο πληθωρισμός αυξήθηκε κατά 1,2 % σε μηνιαία βάση.

Τον Δεκέμβριο 2006, οι τιμές των τροφίμων αυξήθηκαν κατά 2,5% ενώ οι τιμές των υπολοίπων ειδών αυξήθηκαν κατά 0,3 %.

Στοιχεία κατανάλωσης
Σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Βουλγαρίας, η κατανάλωση ψωμιού κατά κεφαλήν στην χώρα μειώθηκε κατά 400 γρ. τον Νοέμβριο 2006 έναντι του ίδιου μήνα του 2005 και ανήλθε στα 9,7 κιλά. 

 
Η κατανάλωση φρέσκων και κατεψυγμένων φρούτων μειώθηκε κατά 200 γρ. φθάνοντας στα 2,5 κιλά, και των πατατών, της ζάχαρης και του γάλακτος κατά 100 γρ. φθάνοντας στα 2,4 κιλά, 0,7 κιλά και 1,6 κιλά αντίστοιχα. 

Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία κατέγραψε αύξηση της κατανάλωσης κρέατος κατά κεφαλήν κατά 300 γρ. η οποία ανήλθε στα 2,2 κιλά, αύξηση 200 γρ. στην κατανάλωση φρέσκων και κατεψυγμένων λαχανικών που ανήλθαν στα 3,6 κιλά και αύξηση 100 γρ. στην κατανάλωση τυριού η οποία ανήλθε στα 0,9 κιλά.
Η ανεργία στη Βουλγαρία
Η ανεργία στη Βουλγαρία ήταν 9,12% στο τέλος του 2006 ενώ τον Ιανουάριο του ίδιου έτους ήταν 11,67%. Το μέσο μηνιαίο ποσοστό ανεργίας ήταν 9,61% το 2006, μειωμένο κατά 1,86%  έναντι του 2005. 

Συνολικά 337.796 άνεργοι καταγράφηκαν στα γραφεία απασχόλησης το Δεκέμβριο του 2006. Ο αριθμός ανέργων αυξήθηκε κατά 15.896 το Δεκέμβριο έναντι του Νοεμβρίου. 

Συνολικά 16.524 κενές θέσεις εργασίας ανακοινώθηκαν το Δεκέμβριο, ενώ 12.322 άνεργοι άρχισαν εργασία κατά τη διάρκεια του ίδιου μήνα. 
------------------!!!!!----------------
Αυξημένες κατά 27,5% οι πωλήσεις αυτοκινήτων το 2006

Οι πωλήσεις νέων αυτοκινήτων στην Βουλγαρία κατέγραψαν εντυπωσιακή αύξηση το 2006, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ένωσης Εισαγωγέων Αυτοκινήτων  της χώρας. Οι Βούλγαροι εισαγωγείς πώλησαν 45.300 νέα αυτοκίνητα, δηλ. 27,5% περισσότερα από το 2005. Πρώτη ήλθε σε πωλήσεις η Peugeot (4628 οχήματα) και ακολούθησαν η Toyota (4204) και η Ford (3840). Εξάλλου οι πωλήσεις των νέων φορτηγών σχεδόν διπλασιάσθηκαν και έφθασαν στα 2.440 οχήματα, με πρώτη σε πωλήσεις την ιταλική Iveco (η οποία με πωλήσεις 824 οχημάτων σημείωσε αύξηση 75% σε σχέση με τις πωλήσεις του 2005). Αντίθετα οι πωλήσεις λεωφορείων μειώθηκαν κατά 11,3% στα 235 οχήματα (εκ των οποίων τα 235 παραγωγής της Isuzu.
ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ

Συμμετοχή των Roma στον Βουλγαρικό πληθυσμό

Σύμφωνα με διάσκεψη σχετικά με την ενσωμάτωση των Ρομά που πραγματοποιήθηκε στην Βουλγαρία, οι εκτιμήσεις για τον αριθμό τους στην χώρα ποικίλλουν από 400.000 έως 1.000.000. 

Ο πληθυσμός της Βουλγαρίας έχει μειωθεί κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών κατά ένα εκ. και ανέρχεται στα 7,7 εκ. κατοίκους. Σύμφωνα με την απογραφή του 2001, οι σημαντικότερες ομάδες στον πληθυσμό της Βουλγαρίας είναι Βούλγαροι (83,9%), Τούρκοι (9,4%) και Ρομά (4,7%). 

Οι ειδικοί λένε ότι είναι δύσκολο να καθορίσουν τον αριθμό πληθυσμού της Ρώμης στη Βουλγαρία λόγω της κινητικότητάς τους.

Η διάσκεψη σχετικά με την ένταξη των Ρομά στη βουλγαρική κοινωνία οργανώθηκε από το Ίδρυμα Κοινωνιολογίας της βουλγαρικής Ακαδημίας Επιστημών και το Υπουργείο Πολιτισμού της χώρας με συμμετοχή αντιπροσώπων των ιδρυμάτων κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών. 

Χρήση Η/Υ από τις επιχειρήσεις στην Βουλγαρία
Σύμφωνα με έρευνα της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας που πραγματοποιήθηκε με συμμετοχή 4.500 επιχειρήσεων, σχεδόν το 90% των βουλγαρικών επιχειρήσεων είχαν ηλεκτρονικούς υπολογιστές το 2006.

Υπολογιστές είχαν το 98% των επιχειρήσεων με περισσότερους από 950 υπαλλήλους, σχεδόν το 95% των επιχειρήσεων πάνω από 50 υπαλλήλους και το 87% των μικρών επιχειρήσεων.

Για τα τελευταία δύο έτη, ο αριθμός υπολογιστών στις επιχειρήσεις αυξήθηκε περισσότερο από 5% με τις μικρές επιχειρήσεις να παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη αύξηση στη χρήση των υπολογιστών (7%).

Η ανωτέρω έρευνα ήταν μέρος ενός στατιστικού ερευνητικού προγράμματος της ΕΕ. Οι εξεταζόμενες επιχειρήσεις είχαν διαιρεθεί σε τρεις ομάδες - από 10 έως 49 υπαλλήλους, από 50 έως 249 υπαλλήλους, και πάνω από 250 υπαλλήλους. Η έρευνα έδειξε ότι περισσότεροι από το 21% των εργαζομένων χρησιμοποίησαν υπολογιστές στην εργασία τους τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα. 

Σχεδόν το ένα τρίτο εκείνων που απασχολήθηκαν στις μικρές επιχειρήσεις χρησιμοποίησε τους υπολογιστές στους χώρους εργασίας τους. Οι υπολογιστές χρησιμοποιήθηκαν πιο πολύ από τους υπαλλήλους των επιχειρήσεων ακίνητης περιουσίας και του τομέα των υπηρεσιών. Στον τομέα των τεχνολογιών πληροφορικής, το 100% της καθημερινής εργασίας συσχετίζονταν με τη χρήση των υπολογιστών. 

Σχεδόν το 30% των επιχειρήσεων έχουν δηλώσει ότι χρησιμοποιούν το διαδίκτυο και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ως κύριο εργαλείο επικοινωνίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της EUROSTAT όσον αφορά τα κράτη μέλη της ΕΕ, το 94% των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο. Οι Σκανδιναβικές χώρες ταξινομούνται πρώτες ( η Ισλανδία και Φινλανδία με 99 % , η Δανία με 98 %).

Τα στοιχεία όσον αφορά στη Βουλγαρία δείχνουν ότι περισσότερο από το 84% των επιχειρήσεων που χρησιμοποίησαν υπολογιστές τον Ιανουάριο 2006 είχαν πρόσβαση στο διαδίκτυο. Η πρόσβαση στο διαδίκτυο αυξήθηκε κατά 10,3 % το 2006 έναντι του 2004. Το 2006, σχεδόν το 98% των μεγάλων επιχειρήσεων είχαν πρόσβαση στο διαδίκτυο. 

Το 2006, το 53% των επιχειρήσεων στη Βουλγαρία χρησιμοποίησαν τους υπολογιστές κυρίως για τις τραπεζικές εργασίες και τις οικονομικές υπηρεσίες. 

Η έρευνα έδειξε επίσης ότι από τις επιχειρήσεις  με πρόσβαση στο διαδίκτυο, σχεδόν το 44% έχουν δική τους ιστοσελίδα.

Η έρευνα της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας έδειξε μικρή αύξηση του μεριδίου των επιχειρήσεων που εμπιστεύονται το παγκόσμιο διαδίκτυο όσον αφορά παραγγελίες για προϊόντα και υπηρεσίες. Σχεδόν το 5% των επιχειρήσεων με πρόσβαση στο διαδίκτυο, πραγματοποίησαν πωλήσεις μέσω του διαδικτύου το 2005, όπου περισσότερο από το  62% των παραγγελιών έγιναν από Βούλγαρους πελάτες.

Ποσοστό της φτώχιας στην Βουλγαρία
Όπως ανακοίνωσε σε συνέντευξή του ο Πρόεδρος της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας κ. Alexander Hadjiiski, η Βουλγαρία προσχώρησε στην Ευρωπαϊκή Ένωση με το ποσοστό φτώχιας να ανέρχεται στο 14% και το ποσοστό της παραοικονομίας στο 20%.

Όσον αφορά τα προϊόντα που λαμβάνονται υπόψιν για τον υπολογισμό του πληθωρισμού, η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία θα αντικαταστήσει 19 από αυτά και ορισμένα θα παραμερισθούν και έτσι θα υπάρχουν  στο εξής 528 προϊόντα αντί για 531. 

Το 2008 η  Εθνική Στατιστική Υπηρεσία θα αρχίσει την κοινοποίηση δυο δεικτών για τον πληθωρισμό εκ των οποίων ο ένας θα παραμένει εθνικός και ο άλλος θα είναι προσαρμοσμένος. Θα διαμορφώνονται με την ίδια μεθοδολογία αλλά ο ένας θα περιλαμβάνει προϊόντα, κοινά για όλη την Ευρώπη. Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία πρόκειται επίσης να αρχίσει την εκπόνηση μακροοικονομικών αναλύσεων. 

Πώληση ξενοδοχείων στα χειμερινά θέρετρα της Βουλγαρίας

Ο θερμός καιρός προκάλεσε μια αύξηση στον αριθμό των ξενοδοχείων και των συγκροτημάτων διακοπών που προσφέρθηκαν για πώληση στα τρία μεγαλύτερα βουλγαρικά χειμερινά θέρετρα Borovets, Bansko και Pamporovo. 

Οι τιμές σύμφωνα με την εφημερίδα  Dnevnik ποίκιλαν μεταξύ 630 και 1200 ευρώ ανά τ.μ. Η ανωτέρω εφημερίδα ανέφερε ότι τουλάχιστον 70 συγκροτήματα προσφέρθηκαν προς πώληση. Στο Bansko 55 ξενοδοχεία προσφέρθηκαν για πώληση ως απόρροια της εκτεταμένης κατασκευής στο θέρετρο. 

Σχεδόν 15 ξενοδοχεία προσφέρθηκαν για πώληση στο Pamporovo με μέση τιμή 650 ευρώ ανά τ.μ. 

Οι χαμηλές τιμές δεν προσέλκυσαν πολλούς αγοραστές καθώς οι επενδυτές απείχαν από την αγορά αναμένοντας ακόμα χαμηλότερες τιμές. 

Οι πτωχεύσεις των κατασκευαστικών εταιρειών που πήραν δάνεια για να κατασκευάσουν ξενοδοχεία οδήγησαν επίσης σε χαμηλότερες τιμές των προσφερόμενων προς πώληση συγκροτημάτων.

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ Κ. ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΣΤΗΝ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ (12-14/2/2007)
Πρώτος αρχηγός κράτους που επισκέπτεται την Βουλγαρία μετά την ένταξή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κάρολος Παπούλιας. Η επίσημη επίσκεψη θα πραγματοποιηθεί στην Σόφια από 12 έως 14 Φεβρουαρίου 2007. Τον Έλληνα Πρόεδρο θα συνοδεύουν εκτός των πολιτικών και υπηρεσιακών παραγόντων και Έλληνες επιχειρηματίες. Στο πρόγραμμα της επίσκεψης περιλαμβάνεται και Οικονομικό Φόρουμ, με θέμα το οποίο θα πραγματοποιηθεί παρουσία των Προέδρων κκ. Παρβάνοφ και Παπούλια στο Ξενοδοχείο Σέρατον (την Τρίτη 13/2/2007, ώρα 10.00).
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