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ΘΕΜΑ : «Εκτιμήσεις ΕΕ για την πορεία της βουλγαρικής οικονομίας»
Σε πρόσφατες εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  σχετικά με την εξέλιξη των βασικών οικονομικών μεγεθών στα κράτη-μέλη, για την περίοδο 2008 – 2010, η προβλεπόμενη πορεία της βουλγαρικής οικονομίας, κατά την εν λόγω περίοδο, περιγράφεται ως εξής :
· Επιβράδυνση του ρυθμού οικονομικής μεγέθυνσης (ΑΕΠ) από 6,5% το 2008 σε 4,5% το 2009.
· Επιδείνωση του επενδυτικού κλίματος με πιθανή την  εντονότερη σε σχέση με την προβλεπόμενη επιβράδυνση της εισροής επενδυτικών κεφαλαίων.

· Μείωση του πραγματικού διαθέσιμου εισοδήματος και της ιδιωτικής κατανάλωσης συνεπεία της αύξησης των επιτοκίων και της διατήρησης του πληθωρισμού σε υψηλά επίπεδα. Ειδικότερα, η άνοδος της ιδιωτικής κατανάλωσης αναμένεται να παρουσιάσει επιβράδυνση από 5% το 2008 σε 4,5% περίπου κατά το 2009, ενώ, αντίθετα, επιτάχυνση θα σημειώσει ο ρυθμός αύξησης  της δημόσιας κατανάλωσης σε 4%.

· Μετά από μία σύντομη ανάκαμψη το 2008, ο ρυθμός αύξησης των εξαγωγών αναμένεται να επιβραδυνθεί το 2009 συνεπεία της  κάμψης της εξωτερικής ζήτησης, ενώ το 2010 θα ακολουθήσει  διόρθωση προς τα άνω, η οποία θα λάβει υπόψη την αναδιάρθρωση στον βιομηχανικό τομέα και τα υψηλά συναλλαγματικά διαθέσιμα, λόγω της επίδρασης των εν λόγω παραγόντων στο εξαγωγικό δυναμικό της χώρας. Επιβράδυνση, λόγω της υποχώρησης της εγχώριας ζήτησης, θα καταγράψει και ο ρυθμός ανόδου των εισαγωγών, από 9% το 2008 σε 6,5% περίπου το 2009. Οι ανωτέρω εξελίξεις θα οδηγήσουν σε σταδιακή μόνο συρρίκνωση του εμπορικού ελλείμματος κατά την περίοδο 2008 – 2010, η οποία, με τη σειρά της, θα προκαλέσει μικρή υποχώρηση του υψηλού ελλείμματος τρεχουσών συναλλαγών από 24% επί του ΑΕΠ  κατά το β΄ εξάμηνο  του 2008 σε 21,5% επί του ΑΕΠ  το 2010.
· Το επίπεδο της απασχόλησης προβλέπεται να ανέλθει σε 64% το 2008, ενώ οι αυξήσεις των θέσεων εργασίας κατά το διάστημα 2009 – 2010 θα είναι μικρότερης έκτασης. Η ανεργία αναμένεται να διατηρήσει την πτωτική της τάση κατά την εν λόγω περίοδο και να διαμορφωθεί σε επίπεδα κάτω του 6% το 2009.
· Η αύξηση των ονομαστικών μισθών, μετά την επιτάχυνση σε άνω του 20% που κατέγραψε το 2008, αναμένεται να παραμείνει σε υψηλά επίπεδα κατά την περίοδο 2008 – 2010. Ενδέχεται, ωστόσο, να σημειώσει επιβράδυνση σαν αποτέλεσμα της υποχώρησης της ζήτησης εργασίας εξαιτίας των αυξημένων μισθολογικών δαπανών και της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας κατά τα επόμενα δύο έτη.
· Η παραγωγικότητα αναμένεται να κινηθεί ανοδικά  από 3% το 2008 και 2009 σε 3,5% περίπου το 2010, δηλαδή σε επίπεδο σαφώς κατώτερο της αύξησης των μισθών. Κατά συνέπεια, οι εξελίξεις στο κόστος εργασίας ανά μονάδα προϊόντος θα εξακολουθήσουν  να αντανακλούν μία συνεχιζόμενη επιδείνωση της ανταγωνιστικότητας των τιμών έναντι του μέσου όρου της ΕΕ.
· Η διεθνής οικονομική κρίση και η συνακόλουθη υποχώρηση της εγχώριας ζήτησης ενδέχεται να επιβραδύνουν τον ρυθμό ανόδου του πληθωρισμού σε επίπεδο κάτω του 8% το 2009 και, στη συνέχεια, να επιφέρουν  περαιτέρω αποκλιμάκωσή του κατά το 2010. Ωστόσο, η αξιολόγηση των προοπτικών του πληθωρισμού στηρίζεται σε εκτιμήσεις και υποθέσεις για βασικούς προσδιοριστικούς παράγοντες, όπως η εξέλιξη των τιμών των εμπορεύσιμων αγαθών, η οποία, σε συνδυασμό με την  ικανότητα περιορισμού των δευτερογενών επιδράσεων από την αύξηση των τιμών, παραμένει κρίσιμη για την πορεία του πληθωρισμού κατά την εν λόγω χρονική περίοδο.
· Το υψηλότερο σε σχέσεις με τον αρχικό στόχο πλεόνασμα του κρατικού προϋπολογισμού (3,25% επί του ΑΕΠ), ενδέχεται να παρουσιάσει παρεκκλίσεις, στο σκέλος των δαπανών, σε σχέση με τους επίσημους στόχους, σαν αποτέλεσμα της έγκρισης πρόσθετων μέτρων κοινωνικής πρόνοιας και δαπανών για υποδομές.
· Τέλος, το ακαθάριστο χρέος της γενικής κυβέρνησης αναμένεται να διαμορφωθεί σε επίπεδο σαφώς κατώτερο του 10% επί του ΑΕΠ, μέχρι το τέλος του 2010
                                                                             Η Προϊσταμένη
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