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Α) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
1. Αναθεωρημένα μακρο-οικονομικά στοιχεία Κεντρικής Τράπεζας Ουγγαρίας

Η Κεντρική Τράπεζα Ουγγαρίας αναθεώρησε τους βασικούς μακρο-οικονομικούς δείκτες της χώρας για το 2009 και 2010, ως ακολούθως:
	
	2009
	2010

	ΑΕΠ
	-3,5%
	-0,5%

	Δημόσιες επενδύσεις
	-7%
	

	Κατανάλωση
	-5%
	

	Έλλειμμα Προϋπολογισμού ως % ΑΕΠ
	2,9%
	3,3%

	Πληθωρισμός
	3,7%
	2,8%

	% μεταβολή εξαγωγών
	-6,0%
	+4,8%

	% μεταβολή εισαγωγών
	-7,1%
	+4,2%



Παράλληλα, προσωρινά στοιχεία φέρουν το δημόσιο χρέος της Ουγγαρίας να κυμαίνεται περί το 73% του ΑΕΠ και τον όγκο των λιανικών πωλήσεων να συρρικνούται κατά το 2008 κατά 3,9%.
2. Εξαγγελία νέας οικονομικής και φορολογικής πολιτικής.

Στα μέσα Φεβρουαρίου παρουσιάσθηκε από τον Πρωθυπουργό της χώρας το σύνολο των νέων οικονομικών μέτρων της κυβέρνησης που σκοπό έχουν την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης που πλήττει τη χώρα.

Πρωταρχικό μέλημα της νέας οικονομικής προσέγγισης είναι η διατήρηση των οικονομικών και κοινωνικών ισορροπιών με παράλληλη επιδίωξη περιορισμού των δημόσιων δαπανών και των ελλειμμάτων των εθνικών λογαριασμών. Σε σύγκριση με τις αρχικές προβλέψεις εκτέλεσης του προϋπολογισμού, και προκειμένου να διατηρηθεί το έλλειμμά του κάτω από το 2,9% του ΑΕΠ, το 2009 οι δημόσιες δαπάνες θα περικοπούν κατά 200 δις HUF (με τη τρέχουσα ισοτιμία περίπου 670 εκατ. ευρώ). Επιπλέον το 2010 θα υπάρξει περικοπή κατά 500 δις HUF (περί τα 1,6 δις ευρώ), ενώ το 2011 κατά 600 δις HUF (2 δις ευρώ).

Σε βάθος χρόνου τα εξαγγελθέντα μέτρα αποσκοπούν στη δημιουργία υγειούς μακρο-οικονομικού, φορολογικού, ασφαλιστικού και αναπτυξιακού περιβάλλοντος, ώστε η Ουγγαρία να μπορέσει να επανέλθει σε δυναμική τροχιά οικονομικής ανάπτυξης μετά το πέρας της οικονομικής κρίσης.

Σε γενικές γραμμές οι δέσμες των μέτρων έχουν ως ακολούθως:
Α. Φορολογικό περιβάλλον που ευνοεί την εργασία και τη παραγωγή.

Οι εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές θα μειωθούν κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες, από 32% σε 27%. Από τον Ιούλιο 2009 η οροφή των συνεισφορών πιθανόν θα μειωθεί στο διπλάσιο του κατώτατου μισθού.

Από τον Ιούλιο 2009 οι κλίμακες της φορολογίας προσωπικού εισοδήματος θα αυξηθούν από 18%-36% σε 19%-38%, αλλά παράλληλα το ετήσιο αφορολόγητο όριο θα αυξηθεί από 1,7 εκατ. HUF (5.600 ευρώ) σε 2,2 εκατ. HUF (7.300 ευρώ).

Η μείωση των δημόσιων εσόδων που οι ανωτέρω ρυθμίσεις συνεπάγονται, θα αντισταθμισθεί από αύξηση του ΦΠΑ από 20% σε 23%, αύξηση της εταιρικής φορολογίας στο 19%, κατάργηση όλων των εταιρικών φορολογικών απαλλαγών με μόνη εξαίρεση αυτές που αφορούν επενδυτικά κίνητρα, αύξηση του ειδικού φόρου στο καπνό, καύσιμα και ποτά και επιβολή ενιαίου φόρου ακίνητης περιουσίας, ο οποίος θα αντικαταστήσει τη σωρεία των αντίστοιχων δημοτικών φόρων.
Β. Δίχτυ κοινωνικής προστασίας που θα δίνει έμφαση στην απασχόληση και στη στήριξη της οικογένειας.

Θα επανεκτιμηθεί το σύστημα κοινωνικών παροχών που αφορά ανάπηρους ή ανίκανους προς εργασία.

Προβλέπεται σειρά μέτρων που στηρίζει τη μητρότητα και την ανατροφή των παιδιών, καθώς και ρυθμίσεις που θα συνδέουν τη παροχή κοινωνικών παροχών προς τις έντεκνες οικογένειες με την εκπαίδευσή των τέκνων.

Παράλληλα θα υπαχθούν σε φορολόγηση ορισμένες κοινωνικές παροχές, ενώ αναγκαία προϋπόθεση για τη καταβολή του επιδόματος τέκνων αποτελεί τουλάχιστον ένας χρόνος εργασίας.
Γ. Σταθερό και προβλέψιμο σύστημα συνταξιοδότησης.

Από το 2016 έως το 2024 η ηλικία συνταξιοδότησης θα αυξάνεται ετησίως κατά τέσσερεις μήνες, ώστε να διαμορφωθεί στα 65 έτη από 62 που είναι σήμερα. Παράλληλα, σύνταξη θα δικαιούνται μόνο όσοι δεν θα εργάζονται τη χρονική στιγμή της συνταξιοδότησής τους. Από 1ης  Ιανουαρίου 2010 η 13η σύνταξη θα καταργηθεί και θα ενσωματωθεί σε ισόποσες δόσεις στη μηνιαία σύνταξη.
Δ. Οικονομική ανάπτυξη και ενίσχυση υποδομών.

Προκειμένου να στηριχθεί η επιχειρηματικότητα και να χρηματοδοτηθεί η οικονομική δραστηριότητα προβλέπεται σειρά προγραμμάτων οικονομικής αρωγής, προτιμησιακών δανειοδοτήσεων και κρατικών εγγυήσεων, συνολικού ύψους 1,4 τρις HUF (περίπου 4,7 δις ευρώ).

Θα καταβληθούν διπλωματικές προσπάθειες για κοινή και συλλογική παρουσία στις εξωτερικές αγορές και σύσφιξη οικονομικών και εμπορικών σχέσεων με χώρες που θα πληγούν λιγότερο από τη διεθνή οικονομική κρίση, με έμφαση στη Κίνα, Ρωσία, Μέση Ανατολή και Βαλκάνια.

Προβλέπεται η θέσπιση δράσεων και μέτρων (εξαγωγικές πιστώσεις, κρατικές εγγυήσεις, κατάρτιση σχεδίου ανάπτυξης εξαγωγών κλπ) που θα στηρίξουν την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων.

Σχεδιάζεται η στήριξη της απασχόλησης, ιδίως στις επιχειρήσεις εκείνες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες λόγω της κρίσης, κυρίως μέσω προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης.

Προτεραιότητα θα δοθεί στην ενίσχυση των κλάδων οικονομικής δραστηριότητας που εμπεριέχουν υψηλή επιστημονική γνώση (αυτοκινητοβιομηχανία, φαρμακευτική βιομηχανία, βιοτεχνολογία, πληροφορική). Παράλληλα όμως θα συνεχισθεί χωρίς περικοπές το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, με έμφαση στις τεχνολογίες που δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον.

Θα επιδιωχθεί η ανάπτυξη των υποδομών εκείνων που θα αυξήσουν την ενεργειακή επάρκεια της χώρας (αγωγοί φυσικού αερίου, χώροι αποθήκευσης κλπ) και θα αρχίσει η διαδικασία κατασκευής νέου πυρηνικού σταθμού παραγωγής ενέργειας στο Paks. 

Τέλος θα προωθηθούν τεχνολογίες εναλλακτικής παραγωγής ενέργειας και θα δοθεί βαρύτητα στις σιδηροδρομικές μεταφορές, ως πιο φιλικές στο περιβάλλον.
Ε. Εκσυγρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης και των πολιτικών θεσμών.

Θα καταβληθούν προσπάθειες για περιορισμό του αριθμού των βουλευτών σε 199 και την απλοποίηση του εκλογικού συστήματος στη βάση της αναλογικότητας και της εκλογής με λίστα.

Περιορισμό κατά 50% των εκπροσώπων των ΟΤΑ και γενικότερη εκλογίκευση του, κατά γενική ομολογία περίπλοκου, συστήματος λειτουργίας και χρηματοδότησης της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Ριζική επανεξέταση των ασυλιών και ατελειών των βουλευτών.

Τα ανωτέρω μέτρα θα τύχουν σταδιακής εφαρμογής. Τα περισσότερα θα τεθούν σε ισχύ από 1ης Ιουλίου 2009, ορισμένα από 1ης Σεπτεμβρίου 2009 και ένας μικρός εναπομείνας αριθμός ρυθμίσεων, από 1ης Ιανουαρίου 2010.

3. Πορεία εκταμίευσης δανείου ΔΝΤ.

Η Ουγγαρία έχει μέχρι στιγμής εκταμιεύσει 6,9 δις ευρώ από το δάνειο ύψους 12,5 δις ευρώ που ενέκρινε το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι πιέσεις στους εθνικούς λογαριασμούς της χώρας. Τα 5,9 δις ευρώ διετέθησαν για τόνωση των συναλλαγματικών αποθεμάτων της χώρας και το υπόλοιπο για αποπληρωμή χρεών.
4. Πορεία τουρισμού 2008.

Παρά την άυξηση του συνολικού αριθμού των τουριστών (ντόπιων και αλλοδαπών), το 2008 τα έσοδα από τον τουρισμό μειώθηκαν κατά 1% και κυμάνθηκαν περί τα 1 δις ευρώ. Ο εγχώριος τουρισμός αυξήθηκε κατά 2% και απορρόφησε 4,1 εκατ. τουρίστες, ενώ οι αλλοδαποί επισκέπτες ανήλθαν σε 3,5 εκατ., αυξημένοι κατά 1%. Το σύνολο των διανυκτερεύσεων διαμορφώθηκε στις 19,8 εκατ. και η μέση πληρότητα όλων των μορφών υποδοχής τουριστών έφθασε το 48.5%.
5. Απολογισμός Διεθνούς Έκθεσης Τουρισμού Utazas 2009.
Από 26/2 μέχρι 1/3 τ.έ πραγματοποιήθηκε στη Βουδαπέστη η Διεθνής Έκθεση Τουρισμού UTAZAS 2009 στην οποία τιμώμενη χώρα ήταν, κατόπιν πρωτοβουλιών του Γραφείου ΟΕΥ της Πρεσβείας, η Ελλάδα.

Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία η χώρα μας είναι πρώτη στις προτιμήσεις των Ούγγρων τουριστών όσον αφορά τα οργανωμένα προγράμματα τουρισμού και εκτιμάται ότι περίπου 130.000 Ούγγροι, επί συνόλου 650.000 Ούγγρων τουριστών προς το εξωτερικό ετησίως, επισκέπτονται με αυτόν το τρόπο την Ελλάδα. Συνολικά η χώρα μας υποδέχεται περί τους 250.000 Ούγγρους επισκέπτες ετησίως.

Στα εγκαίνια της Έκθεσης παρευρέθησαν από ελληνικής πλευράς ο Ειδικός Γραμματέας του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Εμμανουήλ Αλεξανδράκης, ο Πρέσβυς κ. Σπυρίδων Γεωργιλές, ο Πρόεδρος της HELEXPO κ. Αριστοτέλης Θωμόπουλος και ο Δ/ντής του Γραφείου ΕΟΤ Βιέννης κ. Παναγιώτης Σκορδάς. Από ουγγρικής παρέστησαν ο Υπουργός Αυτοδιοίκησης κ. Istvan Gyenesei, ο Υφυπουργός αρμόδιος για Τουρισμό κ. Miklos Kovacs, ο Γενικός Δ/ντής του ουγγρικού εκθεσιακού φορέα HUNGEXPO κ. Miklos Gyorgy και ο Πρόεδρος του Ουγγρικού Οργανισμού Τουρισμού κ. Istvan Rona.

Στα πλαίσια της Έκθεσης ο κ. Αλεξανδράκης συναντήθηκε με τους δραστηριοποιούμενους στην Ουγγαρία Έλληνες ταξιδιωτικούς πράκτορες, οι οποίοι του εξέθεσαν τα προβλήματά τους. 

Το απόγευμα της ημέρας των εγκαινίων διοργανώθηκε η εορταστική βραδυά της Έκθεσης, με συμμετοχή περίπου 500 ατόμων. Σύντομους χαιρετισμούς απηύθυναν οι κ.κ Kovacs, Gyorgy, Αλεξανδράκης, Γεωργιλές και Σκορδάς. Τα εδέσματα της δεξίωσης παρασκευάσθηκαν από τον chef που παραχώρησε το ξενοδοχείο Porto Carras κ. Κων/νο Μπατσή και το καλλιτεχνικό πρόγραμμα περιελάμβανε τη mezzo soprano κ. Αλεξάνδρα Γραβά, το εξ’ Ελλάδος μουσικό συγκρότημα «Γιώτα Νέγκα» και μουσικό-χορευτικό συγκρότημα που αποτελείται από Έλληνες της εδώ διασποράς. Κατά γενική ομολογία η βραδυά υπερέβη όλες τις προσδοκίες των διοργανωτών και κρίθηκε ως εξαιρετικά επιτυχημένη, έχοντας έντονο ελληνικό χρώμα και ποιοτοκό πολιτιστικό πρόγραμμα. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Γενικός Δ/ντής του ουγγρικού εκθεσιακού φορέα HUNGEXPO κ. Miklos Gyorgy στην ομιλία του δήλωσε ότι η Ελλάδα με τη παρουσία της ανέβασε υψηλά τον πήχυ για τις επόμενες τιμώμενες χώρες.

Την επομένη πραγματοποιήθηκε παρουσίαση της Χαλκιδικής, Πιερίας και Θεσσαλονίκης σε περίπου 60 ταξιδιωτικούς πράκτορες, στους οποίους διενεμήθησαν αναμνηστικά δώρα.

Στο πλαίσιο της προβολής της Ελλάδας ως τιμώμενης χώρας, εκτός από το κεντρικό περίπτερο του ΕΟΤ που στέγασε 17 Νομαρχίες, περιμετρικά της κεντρικής σκηνής της Έκθεσης, όπου τελέσθηκαν τα εγκαίνια της Έκθεσης κατασκευάσθηκε με τη συνδρομή του Γραφείου ΕΟΤ Βιέννης το «Ελληνικό Χωριό», που στέγασε ελληνικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ουγγαρία, οι οποίες πρόσφεραν στους επισκέπετες ελληνικά εδέσματα και άλλα προϊόντα. Στη κεντρική σκηνή πραγματοποιήθηκε σειρά καλλιτεχνικών εκδηλώσεων οι οποίες περιέλαβαν εμφανίσεις έξη χορευτικών και μουσικών συγκροτημάτων που προσέφερε η Αυτοδιοίκηση Ελλήνων Ουγγαρίας, αλλά και καλλιτεχνικά σχήματα από τις Νομαρχίες Κεφαλληνίας και Χαλκιδικής. Τα ελληνικά καλλιτεχνικά δρώμενα στη κεντρική σκηνή και μπροστά από το κεντρικό περίπτερο του ΕΟΤ, καθώς και η συνολική εμφάνιση του «Ελληνικού Χωριού» αποτέλεσαν σημαντικό πόλο έλξης του κοινού και ήταν καταλυτικά στο να δοθεί έντονο ελληνικό χρώμα σε όλη την Διεθνή Έκθεση.

Απόδειξη της επιτυχίας της συνολικής ελληνικής παρουσίας στην UTAZAS 2009 είναι το γεγονός ότι η χώρα μας αναδείχθηκε ως ο καλύτερος ξένος εκθέτης κατόπιν ψηφοφορίας στη οποία συμμετείχαν οι δημοσιογράφοι που κάλυψαν την Έκθεση, το κοινό και οι λοιποί συνεκθέτες. 

Σύμφωνα με τους διοργανωτές, τα προσωρινά στοιχεία καταδεικνύουν ότι ο αριθμός των επισκεπτών που προσήλθε στην Έκθεση είναι ο ίδιος με τον περυσινό, αν όχι κατά τι μεγαλύτερος. Με δεδομένη δε την οικονομική κρίση που πλήττει την Ουγγαρία, η εξέλιξη αυτή κρίνεται ως επιτυχία, μερίδιο στην οποία έχει και η ελληνική παρουσία.

Επίσης με αφορμή την UTAZAS 2009, πραγματοποιείται, με πρωτοβουλία του Γραφείου ΕΟΤ Βιέννης και τη συνδρομή του Γραφείου μας, σε κεντρική πλατεία της Βουδαπέστης από 27/2 μέχρι 27/3 υπαίθρια έκθεση 18 ορθοστατών διαστάσεων 2.50 μ. Χ 1.96 μ. με καλλιτεχνικές φωτογραφίες που παρουσιάζουν το φυσικό κάλλος και τη πολιτιστική κληρονομιά της Ελλάδος. Επίσης είναι σε εξέλιξη διαφημιστική εκστρατεία που περιλαμβάνει την ανάρτηση αφισσών του ΕΟΤ τόσο σε tram της Βουδαπέστης, όσο και σε στάσεις λεωφορείων.

Kρίνεται σκόπιμο να εξαρθεί η αποφασιστική συμβολή στο όλο εγχείρημα του Γραφείου ΕΟΤ Βιέννης, καθώς και το υποδειγματικό πνεύμα συνεργασίας που επέδειξαν όλα τα στελέχη του προαναφερθέντος Γραφείου ΕΟΤ, η Αυτοδιοίκηση Ελλήνων Ουγγαρίας, το Ελληνο-Ουγγρικό Εμπορικό Βιομηχανικό και Τουριστικό Επιμελητήριο, το σύνολο των επιχειρηματιών που στεγάσθηκαν στο «Ελληνικό Χωριό», καθώς και η ουγγρική πλευρά.

6. Πτώση της αξίας του ουγγρικού φιορινιού (HUF).

Το ουυγρικό φιορίνι (HUF) συνέχισε τη πτωτική του πορεία φθάνοντας στις 24/2 τα 310 HUF/ευρώ. Οικονομικοί αναλυτές υποστηρίζουν ότι η ασφαλέστερη οδός για την σταθεροποίηση της αξίας του HUF είναι η είσοδός του στο σύστημα συναλλαγματικών ισοτιμιών ERM-2, το οποίο αποτελεί ουσιαστικά τον προθάλαμο της ένταξης στην ευρωζώνη. Η πτώση του HUF αποδίδεται κυρίως, αλλά όχι μόνο, στις πιέσεις που υφίστανται όλα τα νομίσματα της περιοχής. Ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Laszlo Keller δήλωσε ότι είναι προς το συμφέρον της Ουγγαρίας να ενταχθεί στην ευρωζώνη όσο το δυνατόν συντομότερα, ακόμα και πριν την ανεπισήμως τεθείσα προθεσμία του 2013.
7. Η οικονομική κρίση πλήττει τον κλάδο των μεταφορών.


Το 2008 οι μεταφορικές εταιρείες μετέφεραν 252 εκατ. τόνους αγαθών, παρουσιάζοντας αύξηση 3,8% σε σχέση με το 2007. Όμως είναι εμφανείς οι επιπτώσεις της κρίσης, αφού το τρίτο και τέταρτο τέταρτο το 2008 ο όγκος των μεταφορών μειώθηκε σε σχέση με τις αντίστοιχες περιόδους του 2007 κατά 8% και 11% αντίστοιχα. 
Β) ΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
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