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Αθήνα, Τρίτη  17  Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: α) Οι Πολύ Μικρές επιχειρήσεις διαθέτουν την απαραίτητη προσαρμοστικότητα, κοινωνική ευαισθησία  και υπευθυνότητα, ώστε να αντιστέκονται στις απολύσεις, ως πρώτο μέτρο επιχειρηματικής άμυνας στην κρίση. 

β) Τα πρώτα σημάδια ελπίδας για ανάκαμψη έρχονται από τις  επιχειρήσεις των υπηρεσιών.


Η λύση για την διατήρηση των θέσεων εργασίας και την δημιουργία νέων, βρίσκεται στο κατά πόσο μια χώρα αντιλαμβάνεται την σημασία των Πολύ μικρών και Μικρών επιχειρήσεων, την καρδιά της Ευρωπαϊκής και ιδιαίτερα της Ελληνικής οικονομίας. Στην Ελλάδα, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, οι Πολύ μικρές (έως 9 εργαζόμενοι) προσφέρουν το 56,5% της Απασχόλησης. Έχουμε δε, τονίσει και επαναλαμβάνουμε από το Σεπτέμβριο του 2008, ότι οι Μικρές επιχειρήσεις αντιλαμβάνονται περισσότερο από όλους τη σημασία της διατήρησης των θέσεων εργασίας και τις δυνατότητες του οικογενειακού προς κατανάλωση εισοδήματος.

Τις απόψεις της ΓΣΕΒΕΕ, για την σημαντικότητα των Μικρών επιχειρήσεων στην στήριξη της Κοινωνικής συνοχής, ως απαραίτητου στοιχείου για την δημιουργία και οικονομικής ανάπτυξης, αλλά και για το πώς αντιλαμβάνονται τον κίνδυνο των απολύσεων, επιβεβαιώνονται και από έρευνα που πραγματοποίησε η Ueapme (European Association of Craft, Small and Medium-sized Enterprises)
.

ΕΡΕΥΝΑ UEAPME

Οι μικρότερες επιχειρήσεις πιο διστακτικές στην απόλυση εργαζομένων, οι προοπτικές των παραγγελιών 

-στον κλάδο των υπηρεσιών το μόνο θετικό μήνυμα-
Βρυξέλλες, 15 Μαρτίου 2009 

Οι ΜΜΕ της Ευρώπης έφτασαν σε νέο αρνητικό ρεκόρ εμπιστοσύνης, σύμφωνα με μια έρευνα σε όλη την Ε.Ε. που πρόσφατα πραγματοποίησε η UEAPME, η Ευρωπαϊκή εργοδοτική οργάνωση των βιοτεχνιών και των ΜΜΕ και τα μέλη της. Σχεδόν οι μισές από τις περίπου 50.000 ΜΜΕ που ρωτήθηκαν από όλη την Ευρώπη αναμένουν αρνητικές εξελίξεις στη δραστηριότητά τους κατά το πρώτο εξάμηνο του 2009, σε σύγκριση με το μόλις 20% δύο χρόνια πριν. Η εντονότερη πτώση σημειώθηκε κατά τους τελευταίους έξι μήνες, όπου ο Δείκτης Επιχειρηματικού Κλίματος της UEAPME κατήλθε στο 55.1, σημειώνοντας πτώση 14 μονάδων. Παρά την οικονομική κρίση και σε αντίθεση με τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις, οι μικρότερες επιχειρήσεις παραμένουν διστακτικές να απολύσουν εργαζομένους για να αντεπεξέλθουν στην ύφεση, σύμφωνα με το «Βαρόμετρο Βιοτεχνιών και ΜΜΕ» της UEAPME. Οι προσδοκίες των επιχειρήσεων για τις επενδύσεις και τις παραγγελίες για τους επόμενους μήνες είναι εντυπωσιακά αρνητικές, παρόλο που ο τομέας των υπηρεσιών αναμένει να σταματήσει η μείωση των παραγγελιών κατά αυτό το εξάμηνο και προβλέπει μια σχετική βελτίωση στις παραγγελίες ατομικών υπηρεσιών.


«Τα αποτελέσματα της έρευνας επιβεβαιώνουν την καθοδική τάση της εμπιστοσύνης των επιχειρήσεων από την αρχή του 2008, με την εντονότερη πτώση να λαμβάνει χώρα κατά τους τελευταίους έξι μήνες. Μια περαιτέρω μείωση της εμπιστοσύνης ήταν αναμενόμενη, αλλά όχι σε τόσο μεγάλη έκταση. Αυτό αποτελεί σαφές σημάδι των δύσκολων ημερών που περνούν οι μικρές  επιχειρήσεις της Ευρώπης», σχολίασε ο  Gerhard Huemer, Διευθυντής της νέας Μονάδας Μελετών της UEAPME, η οποία θα εκδίδει το «Βαρόμετρο Βιοτεχνιών και ΜΜΕ» δύο φορές το έτος πριν από τις Συνόδους Κορυφής την άνοιξη και το φθινόπωρο. Το Βαρόμετρο έχει σα σκοπό να παρέχει για πρώτη φορά πρόσφατα και μελλοντικά στοιχεία για τις βιοτεχνίες και τις μικρές επιχειρήσεις στην Ε.Ε. συμβάλλοντας στη βελτίωση της Ευρωπαϊκής πολιτικής για τις ΜΜΕ, η οποία έως τώρα βασιζόταν υπέρμετρα σε πληροφορίες που προέρχονται κυρίως από μεγαλύτερες επιχειρήσεις, τόνισε ο κ. Huemer πριν αναπτύξει τα ευρήματα της μέτρησης. 

Ως αποτέλεσμα της κρίσης, ένας αυξανόμενος αριθμός από όσους απάντησαν ανέφερε μείωση στην απασχόληση. Παρόλα αυτά, παρουσιάστηκαν έκδηλες διαφορές μεταξύ των πολύ μικρών επιχειρήσεων και των μεγαλύτερων επιχειρήσεων, με τις πρώτες να είναι σημαντικά περισσότερο διστακτικές στην απόλυση εργαζομένων απ’ ό,τι οι τελευταίες. «Οι πολύ μικρές επιχειρήσεις διατηρούν περισσότερους υπαλλήλους απ’ ό,τι θα προέκυπτε ότι απαιτούνται μετά από μια εξέταση καθαρά του κύκλου εργασιών», σχολίασε ο κ. Huemer. «Αυτό οφείλεται εν μέρει στη στενότερη εργασιακή σχέση μεταξύ του ιδιοκτήτη και του προσωπικού, αλλά και στο φόβο επίσης να χαθούν εργαζόμενοι με προσόντα τους οποίους θα είναι δύσκολο να αντικαταστήσουν και να καταρτίσουν εκ νέου όταν η ύφεση σταματήσει.» Σημαντικές διαφορές φάνηκαν επίσης από τα στοιχεία απασχόλησης ανάμεσα στους διαφόρους κλάδους, με διπλάσιες εταιρείες στη μεταποίηση και τις κατασκευές, οι οποίες επηρεάστηκαν πρόσφατα από την κρίση στην αυτοκινητοβιομηχανία και την έκρηξη της φούσκας στο στεγαστικό τομέα, να σχεδιάζουν να απολύσουν εργαζομένους σε σύγκριση με τον τομέα των υπηρεσιών.

Τα μόνα ενθαρρυντικά αποτελέσματα της έρευνας ήρθαν από τις προσδοκίες των επιχειρήσεων σε ό,τι αφορά τις παραγγελίες. Παρόλο που όλοι οι κλάδοι της οικονομίας ανέφεραν αρνητικά στοιχεία, ο κλάδος υπηρεσιών των επιχειρήσεων αναμένει ότι η πτώση θα σταματήσει και οι κλάδοι ατομικών υπηρεσιών προβλέπουν μια σχετική βελτίωση τους μήνες που έρχονται. «Αυτό ίσως να αποτελεί σημάδι ότι ευτυχώς η κρίση στη μεταποίηση και τις κατασκευές δεν τροφοδοτήθηκε πλήρως στον τομέα των υπηρεσιών και είναι μάλλον το μόνο θετικό μήνυμα της έρευνάς μας. Τουλάχιστον στον τομέα των υπηρεσιών, οι παραγγελίες φαίνεται ότι έφτασαν στο κατώτατο σημείο της σπειροειδούς καθόδου τους. Αυτό αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη δυνατότητα μιας αντιστροφής, τουλάχιστον ενός αμυδρού φωτός στο τέλος του τούνελ», είπε, κλείνοντας, ο κ. Huemer.
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          Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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                ΝΙΚΟΣ ΣΚΟΡΙΝΗΣ

� Η UEAPME  είναι η Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία των εργοδοτών που εκπροσωπεί τα συμφέροντα, σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, Επαγγελματιών, Εμπόρων και Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων και περισσότερες από 11 εκατομμύρια επιχειρήσεις με σχεδόν 50 εκατομμύρια εργαζόμενους σε ολόκληρη την Ευρώπη. Αποτελεί έναν από τους τέσσερις αναγνωρισμένους Ευρωπαϊκούς Κοινωνικούς Εταίρους (UEAPME, UNICE,  ETUC, CEEP). 








