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Ι. 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ
-  Πορεία εμπορικών συναλλαγών το πρώτο τρίμηνο 2009 – Διμερές εμπόριο
Σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία που ανακοίνωσε το Εθνικό Στατιστικό Ινστιτούτο της Βουλγαρίας, το πρώτο τρίμηνο του 2009 οι εξαγωγές και οι εισαγωγές της χώρας μειώθηκαν σχεδόν κατά ένα τρίτο - σε σύγκριση με το πρώτο τρίμηνο του 2008 - λόγω της παγκόσμιας χρηματοοικονομικής κρίσης. 

Συγκεκριμένα, το πρώτο τρίμηνο του 2009 οι εξαγωγές προσέγγισαν τα  5,2  εκατ. λέβα (1,95583 λέβα: 1 ευρώ) καταγράφοντας πτώση 26,8% σε σύγκριση με το πρώτο τρίμηνο του 2008 που ανήλθαν σε 7,1 εκατ. λέβα . Οι εισαγωγές αντίστοιχα κατέγραψαν πτώση 29,9% ισοδυναμώντας με  7,8 εκατ. λέβα το πρώτο τρίμηνο του 2009, ενώ το αντίστοιχο διάστημα του 2008 προσέγγισαν τα 11,2 εκατ. λέβα. Με βάση τα παραπάνω στοιχεία, στο πρώτο τρίμηνο του 2009 το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της Βουλγαρίας  ήταν 2,6 εκατ. λέβα. 

Αναλυτικότερα, το 60% των βουλγαρικών εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών - αξίας 3,5 εκατ. λέβα  - κατευθύνθηκε προς την Ευρωπαϊκή Ένωση το πρώτο τρίμηνο του 2009 καταγράφοντας  μείωση της τάξης του 22,9% σε σύγκριση με το 2008.  Αντίστοιχα, οι εισαγωγές από την ΕΕ ήταν αξίας 4,7 εκατ. λέβα σημειώνοντας μείωση της τάξης του 26,1%.  Σημειωτέον, οι εξαγωγές της Βουλγαρίας προς το μεγαλύτερο εμπορικό της εταίρο, τη Γερμανία, μειώθηκαν κατά 19,8%, ενώ οι εισαγωγές της– κατά 21,3%. 

Οι εξαγωγές της Βουλγαρίας προς την Ελλάδα, το δεύτερο μεγαλύτερο εμπορικό της εταίρο, μειώθηκαν κατά 34,3% ενώ οι εισαγωγές από την Ελλάδα κατά 32,4%, σε σύγκριση πάντα με το πρώτο τρίμηνο του 2008. Η εν λόγω μείωση αποδίδεται, επίσης, στη συρρίκνωση της οικονομικής δραστηριότητας βουλγαρικών εταιρειών ελληνικών συμφερόντων σε τομείς όπως αυτούς της τσιμεντοβιομηχανίας και της κλωστοϋφαντουργίας.

Οι εισαγωγές της Βουλγαρίας από τη Ρωσία, τον κυριότερο εμπορικό της εταίρο  εκτός ΕΕ, μειώθηκαν σε αξία κατά 35%, αντιστοιχώντας σε 930 εκατ. λέβα το πρώτο τρίμηνο του 2009. Η Βουλγαρία εισάγει από τη Ρωσία, κυρίως, ενέργεια και έτσι, ενώ οι εισαγόμενες ποσότητες παρέμειναν σταθερές, η πτώση των παγκόσμιων τιμών πετρελαίου και φυσικού αερίου συνέβαλε  στη μείωση της αξίας των εισαγωγών. Οι εξαγωγές της Βουλγαρίας προς τη Ρωσία σημείωσαν πτώση  30,7% ισοδυναμώντας με 130 εκατ. λέβα.  Τέλος, το κλείσιμο του εργοστασίου χάλυβα Kremikovtzi επηρέασε τις εισαγωγές  της Βουλγαρίας από την Ουκρανία, που ήταν η κύρια προμηθεύτρια άνθρακα και σιδηρομεταλλεύματος για το εργοστάσιο. Στο πλαίσιο αυτό, το πρώτο τρίμηνο του 2009, οι εισαγωγές της Βουλγαρίας από την Ουκρανία μειώθηκαν κατά 58,8%.

ΙΙ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 
- Πορεία βουλγαρικής οικονομίας το πρώτο τρίμηνο 2009 – 

      Eπιπτώσεις παγκόσμιας οικονομικής κρίσης 
Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) της Βουλγαρίας σημείωσε κάμψη κατά 3,5% το πρώτο τρίμηνο του 2009, σε ετήσια βάση, σύμφωνα με το Εθνικό Στατιστικό Ινστιτούτο της χώρας.  Τα νέα στοιχεία δείχνουν ότι η Βουλγαρία έχει εισέλθει σε φάση ύφεσης με την οικονομία της να συρρικνώνεται κατά 5% το πρώτο τρίμηνο του 2009 και κατά 1,6% κατά το τέταρτο τρίμηνο του 2008.  Αυτή είναι η πρώτη φορά μετά  την οικονομική κρίση του 1997 που το ΑΕΠ της χώρας υφίσταται μείωση και μάλιστα πολύ πιο έντονη από τις προβλέψεις.  
Η μείωση του ΑΕΠ σηματοδοτεί το πλήγμα που δέχεται η οικονομία της Βουλγαρίας, ενώ ιδιαίτερα είναι αρνητικές οι επιπτώσεις  της κρίσης στο ύψος των ξένων επενδύσεων, της βιομηχανικής παραγωγής, του εμπορίου και των εισοδημάτων. Συγκεκριμένα το εξωτερικό εμπόριο μειώθηκε κατά ένα τρίτο σχεδόν κατά το πρώτο τρίμηνο του 2009. Επίσης, το πρώτο τρίμηνο  η κατανάλωση μειώθηκε κατά 5,4%, η βιομηχανία κατά 12,4% ενώ ο τομέας των υπηρεσιών κατά 2,5%. Οι επενδύσεις μειώθηκαν κατά 14,1% το πρώτο τρίμηνο του 2009 σε σύγκριση με 15,8% αύξηση που παρουσίασαν κατά το τέταρτο τρίμηνο του 2008.

Το ακαθάριστο εξωτερικό χρέος στα τέλη Μαρτίου 2009 ανήλθε στο ποσό των 36,41 δις ευρώ (107,4% του ΑΕΠ) σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Τράπεζας Βουλγαρίας. Η μείωση που καταγράφηκε την περίοδο Μαρτίου- Φεβρουαρίου αντιστοιχεί σε 418 εκατ. ευρώ. Το πρώτο τρίμηνο του 2009, πραγματοποιήθηκαν πληρωμές ύψους 2.038,4 εκατ. ευρώ (6% του ΑΕΠ) για την εξυπηρέτηση του ακαθάριστου εξωτερικού χρέους έναντι 2.150,4 εκατ. ευρώ (6,3% του ΑΕΠ) για την αντίστοιχη περίοδο του 2008. Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εξωτερικού ανήλθαν σε 13,08 δις ευρώ, δηλαδή στο 38,6 % του ακαθάριστου εξωτερικού χρέους, ενώ το υπόλοιπο 61,4% αναφέρεται σε μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις.

Σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία του Εθνικού Στατιστικού Ινστιτούτου της Βουλγαρίας, το εμπορικό έλλειμμα της χώρας κατά το πρώτο τρίμηνο 2009 προσέγγισε τα 2,6 δις λέβα. Ο Μάρτιος ήταν ο πέμπτος κατά σειρά μήνας όπου το εμπορικό έλλειμμα σημείωσε πτώση σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Σύμφωνα με οικονομικούς αναλυτές, αυτή η πτωτική τάση οφείλεται στην οικονομική κρίση και τη μείωση της καταναλωτικής ζήτησης, καθώς και στις χαμηλότερες τιμές πετρελαίου και μετάλλων. 

Το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών συνέχισε να συρρικνώνεται στη Βουλγαρία αντιστοιχώντας  για το πρώτο τρίμηνο 2009 στο 1,078 δις ευρώ ή το 3,2% του προβλεπόμενου ΑΕΠ. Το αντίστοιχο διάστημα του 2008, σύμφωνα με στοιχεία της βουλγαρικής Κεντρικής Τράπεζας, το έλλειμμα είχε ανέλθει σε 1,980 δις ευρώ ή 5,8% του ΑΕΠ. Οι άμεσες ξένες επενδύσεις, σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία, ανήλθαν σε 646,6 εκατ. ευρώ και κάλυψαν το 59,9% του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών στο πρώτο τρίμηνο του έτους. 
Το πλεόνασμα του βουλγαρικού προϋπολογισμού στο τέλος Μαρτίου 2009 ανήλθε σε 256 εκατ. λέβα, σύμφωνα με το βουλγαρικό Υπουργείο Οικονομικών, ωστόσο οι τάσεις του α΄ τριμήνου 2009 που δείχνουν αύξηση των δαπανών και  πτώση των εισοδημάτων προκαλούν ανησυχία. Προς το παρόν ο προϋπολογισμός παρουσιάζει σταθερότητα, αλλά λόγω της επιδείνωσης του οικονομικού περιβάλλοντος, πιθανολογείται ότι το 2009 θα κλείσει με έλλειμμα, καθώς το φορολογικό απόθεμα -βασικό ανάχωμα στην οικονομική κρίση - μειώθηκε κατά 890 εκατ. λέβα  εντός του α΄ τριμήνου 2009.

◊◊◊◊◊
-   Μείωση άμεσων ξένων επενδύσεων στην Βουλγαρία
Η Βουλγαρία συγκαταλέγεται  στις χώρες με τη μεγαλύτερη πτώση στις άμεσες ξένες επενδύσεις (ΑΞΕ) στην Ανατολική Ευρώπη. Αυτό δείχνει σχετική Έκθεση του Ινστιτούτου της  Βιέννης για συγκριτικές οικονομικές αναλύσεις (WIIW). Οι άμεσες ξένες επενδύσεις στην Ανατολική Ευρώπη έχουν μειωθεί πάνω από 50% το τρέχον έτος λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Ο όγκος τους είναι πιθανόν να ανέλθει στα 20 δισ. ευρώ στα δέκα νέα κράτη-μέλη της ΕΕ το 2009 σε σύγκριση με  τα  44,86 δισ. ευρώ που ήταν το 2008, σύμφωνα με τα στοιχεία του ανωτέρω Ινστιτούτου, γεγονός το οποίο σημαίνει ότι σε ορισμένες  χώρες οι επενδύσεις έχουν μειωθεί από 20% έως  80% κατά το πρώτο τρίμηνο. Οι άμεσες ξένες επενδύσεις έχουν ήδη μειωθεί στο 9% το 2008, μετά την σταδιακή αύξησή τους κατά τα τελευταία έτη.
Οι ξένες επενδύσεις στη Βουλγαρία σημείωσαν κάμψη κατά 50% και ανήλθαν σε 955,4 εκατ. ευρώ κατά το διάστημα Ιανουαρίου Απριλίου έναντι 1,924 εκ. ευρώ κατά την ίδια περίοδο του περασμένου έτους. Οι επενδύσεις στην αγορά ακινήτων  μειώθηκαν κατά 58% (187,3 εκατ. ευρώ) σε σύγκριση με 446,9 εκ. ευρώ  το διάστημα Ιανουαρίου Απριλίου του 2008. Τον Απρίλιο, οι άμεσες ξένες επενδύσεις ανήλθαν σε 5 εκ. λέβα, δηλ. 71% εκατό λιγότερο σε σχέση με  τον Απρίλιο του 2008. Λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, οι ξένες επιχειρήσεις που έχουν επενδύσει στην χώρα παρέχουν πλέον μειωμένη οικονομική στήριξη στις βουλγαρικές θυγατρικές τους. Κατά τους πρώτους τέσσερις μήνες του έτους, η καθαρή αξία των επενδύσεων σε αυτές τις εταιρείες ήταν 178,5 εκ. ευρώ, σε σύγκριση με 1 δισ. ευρώ κατά την ίδια περίοδο του περασμένου έτους.


Οι επενδύσεις στη βιομηχανία θα είναι μειωμένες κατά 36% το 2009 σε σύγκριση με το 2008, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα που πραγματοποίησε το βουλγαρικό Ινστιτούτο Στατιστικής. Διευθυντικά στελέχη βιομηχανικών επιχειρήσεων απάντησαν στη σχετική έρευνα ότι σχεδιάζουν το δραστικό περιορισμό των επενδύσεων εντός του τρέχοντος έτους. Από την ίδια έρευνα προκύπτει ότι περίπου το 79% των επενδύσεων στη Βουλγαρία το 2009 θα πραγματοποιηθεί από τον ιδιωτικό τομέα και θα κατευθύνεται στη βιομηχανία. Τέλος, το 45,5% του συνόλου των επενδύσεων στη βιομηχανία θα αφορά στον ενεργειακό τομέα. 

◊◊◊◊◊
- Ανεργία στη Βουλγαρία το Μάιο 2009 

Σύμφωνα με στοιχεία του Οργανισμού Απασχόλησης της Βουλγαρίας, το Μάιο, το ποσοστό ανεργίας στη Βουλγαρία ήταν 7,08%  ενώ το μέσο μηνιαίο ποσοστό ανεργίας για το 2009 μέχρι τα μέσα Ιουνίου κυμαίνεται κάτω του 7,0%. Ο αριθμός των ατόμων που καταχωρήθηκαν στα γραφεία εργασίας της χώρας ως άνεργοι έχει μειωθεί, λόγω κυρίως των εποχιακών θέσεων εργασίας, ιδιαίτερα στα τουριστικά θέρετρα Υπάρχουν 14.044 θέσεις εργασίας στα γραφεία ευρέσεως εργασίας και οι περισσότερες διαθέσιμες θέσεις εργασίας είναι στη μεταποιητική βιομηχανία, το εμπόριο, τη γεωργία, τα ξενοδοχεία, τα εστιατόρια και τις κατασκευές.

◊◊◊◊◊
- Στοιχεία για μέσο όρο μηνιαίου εισοδήματος και μισθών 

Το μέσο μηνιαίο εισόδημα των βουλγαρικών νοικοκυριών υπολείπεται κατά οκτώ φορές του μέσου  όρου των κρατών μελών της ΕΕ, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία της Eurostat. Επίσης, σύμφωνα με ανάλυση της CITUB (Συνομοσπονδία Ανεξάρτητων Εμπορικών Ενώσεων στη Βουλγαρία) o μέσος ετήσιος ακαθάριστος μισθός στη βιομηχανία και τις υπηρεσίες είναι περίπου δεκαπέντε φορές χαμηλότερος του μέσου όρου των κρατών μελών της Ε.Ε., ενώ οι μισθοί αντιστοιχούν μόλις στο 36% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος - ένα από τα χαμηλότερα ποσοστά στην Ευρώπη. Παράλληλα, εκτιμάται ότι η παραγωγικότητα της εργασίας στη Βουλγαρία ισοδυναμεί με το 35% της ευρωπαϊκής παραγωγικότητας
◊◊◊◊◊
- Δείκτης επιχειρηματικού κλίματος 12.5 - 12.6% το Μάιο 2009

Σύμφωνα με έρευνα του βουλγαρικού Ινστιτούτου Στατιστικής, μετά από πτωτική πορεία του σύνθετου δείκτη επιχειρηματικού κλίματος με αφετηρία τον Οκτώβριο 2008 και χαμηλότερη τιμή 9,7%  το Φεβρουάριο 2009, καταγράφεται το Μάιο 2009 ανάκαμψη του εν λόγω δείκτη στο 12,5-12,6%. Όσον αφορά τους επιμέρους κυριότερους κλάδους οικονομικής δραστηριότητας στην ίδια έρευνα καταγράφονται τα ακόλουθα:

Το Μάιο 2009, ο δείκτης επιχειρηματικού κλίματος στη βιομηχανία μεταβλήθηκε μόνο κατά 0,4% σε σύγκριση με τον Απρίλιο. Σύμφωνα με τους επιχειρηματίες η παρούσα κατάσταση έχει βελτιωθεί, αλλά την ίδια στιγμή οι προσδοκίες για τους επόμενους έξι μήνες εμφανίζονται αρνητικές, καθώς συνεχίζεται η μείωση στις παραγγελίες και την παραγωγή. Οι προσδοκίες για την παραγωγική  δραστηριότητα το επόμενο τρίμηνο ποικίλουν, αλλά είναι λιγότερο απαισιόδοξες σε σχέση με το Δεκέμβριο 2008, όταν εκφράστηκαν οι πλέον απαισιόδοξες προσδοκίες. Το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον και η ανεπαρκής ζήτηση εξακολουθούν να είναι βασικοί ανασταλτικοί παράγοντες. Όσον αφορά δε, στις τιμές πώλησης δεν αναμένεται αύξηση του πληθωρισμού στο προσεχές τρίμηνο.  

Στον κλάδο των κατασκευών η κατάσταση παραμένει σταθερή με την κατασκευαστική δραστηριότητα σε φθίνουσα πορεία λόγω των μειωμένων παραγγελιών. Στο πλαίσιο αυτό αναμένεται μείωση του απασχολούμενου εργατικού δυναμικού, καθώς μόλις το 5,4% των εργολάβων σχεδιάζει την πρόσληψη προσωπικού. Θετικό στοιχείο, αποτελούν η μείωση του αριθμού των πελατών με καθυστέρηση πληρωμών, καθώς, επίσης, και οι θετικότερες προσδοκίες για  το επόμενο τρίμηνο. 
Στο λιανικό εμπόριο ο δείκτης επιχειρηματικού κλίματος μειώθηκε κατά 5,2% μετά από δύο μήνες σταθεροποίηση στο 19,5%. Η μείωση οφείλεται τις μετριοπαθέστερες εκτιμήσεις των επιχειρηματιών για το επόμενο εξάμηνο, που εκτιμούν ότι ο όγκος των πωλήσεων θα συνεχίσει να μειώνεται το επόμενο τρίμηνο. Οι προσδοκίες σχετικά με τον όγκο των παραγγελιών προς τους προμηθευτές επίσης, εμφανίζονται περισσότερο απαισιόδοξες σε σύγκριση με τον Απρίλιο. Βασικοί ανασταλτικοί παράγοντες για το λιανικό εμπόριο είναι το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον, η ανεπαρκής ζήτηση και ο ανταγωνισμός. Όσον αφορά στις τιμές πώλησης στο προσεχές τρίμηνο αναμένεται να παραμείνουν στα ίδια επίπεδα. 

Τέλος, στον κλάδο των υπηρεσιών ο σύνθετος δείκτης επιχειρηματικού κλίματος  εμφάνισε μικρή πτώση 0,6%,  λόγω των μετριοπαθέστερων προσδοκιών για το επόμενο εξάμηνο σε σύγκριση με τον Απρίλιο. Ταυτόχρονα, το πρώτο τρίμηνο 2009 καταγράφηκαν περικοπές θέσεων εργασίας, ωστόσο περαιτέρω περικοπές αναμένει στο προσεχές τρίμηνο μόνο μειοψηφία  16,2% του κλάδου.

◊◊◊◊◊
- Η Βουλγαρία στην 38η θέση παγκόσμιας κατάταξης ανταγωνιστικότητας 

Η Βουλγαρία κατέλαβε την 38η θέση μεταξύ 57 κρατών στην παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικότητας για το 2009. Η θέση της Βουλγαρίας βελτιώθηκε από το 2008 και προηγείται πλέον κρατών, όπως η Ισπανία, η Ιταλία, η Πολωνία, η Ουγγαρία, η Τουρκία, η Ρουμανία, η Κροατία και η Ουκρανία. Επίσης, η Βουλγαρία βελτίωσε τη θέση της στην κατάταξη οικονομικής αποτελεσματικότητας από την 38η που κατέλαβε το 2008 στην 26η θέση το 2009.
◊◊◊◊◊
- Αναθεώρηση εκτιμήσεων Ευρωπαϊκής Επιτροπής– Εαρινή Έκθεση για βουλγαρική οικονομία
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα τέλη Ιουλίου αναθεώρησε προς τα κάτω τις εκτιμήσεις που είχε δημοσιεύσει στην εαρινή Έκθεση για τη βουλγαρική οικονομία αρχές Μαΐου 2009, προβλέποντας περαιτέρω αύξηση ελλείμματος του προϋπολογισμού στο 0,5% του ΑΕΠ για το 2009 και στο 0,3% για το 2010.  Το 2008 το πλεόνασμα του προϋπολογισμού αντιστοιχούσε στο 1,5% του ΑΕΠ μη επιτυγχάνοντας το στόχο του 3% λόγω, κυρίως, της μείωσης των φορολογικών εσόδων και της αύξησης των δημοσίων δαπανών. 

Σύμφωνα με την εαρινή Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη βουλγαρική οικονομία, η αύξηση του ΑΕΠ επιβραδύνθηκε αισθητά στο τελευταίο τρίμηνο του 2008 λόγω πτώσης της εγχώριας ζήτησης και των εξαγωγών. Για το σύνολο του  2008 το ΑΕΠ σημείωσε αύξηση 6% χάρη στην ισχυρή εγχώρια ζήτηση. Παρά την αισθητή μείωση των άμεσων ξένων επενδύσεων (ΑΞΕ) και τη μείωση των πιστώσεων σε σύγκριση με το 2007, ο ακαθάριστος σχηµατισµός παγίου κεφαλαίου το 2008 αυξήθηκε κατά 20,5%. Επίσης, η αύξηση της ιδιωτικής κατανάλωσης ενισχύθηκε κατά 4,75% αντανακλώντας την αύξηση της απασχόλησης και τις υψηλές αυξήσεις μισθών. Το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών διευρύνθηκε, προσεγγίζοντας το 25% περίπου του ΑΕΠ, ενώ ο καθαρός δανεισμός της Βουλγαρίας από το εξωτερικό προσέγγισε το 24% του ΑΕΠ.
Αναμένεται, επίσης, σημαντική μείωση των ξένων άμεσων επενδύσεων για το 2009 και το 2010. Η επακόλουθη αύξηση της ανεργίας και το πάγωμα των μισθών εκτιμάται ότι θα επηρεάσουν αρνητικά το διαθέσιμο εισόδημα και σε συνδυασμό με τους αυστηρότερους όρους πίστωσης θα περιορίσουν την ιδιωτική κατανάλωση. Σε αντίθεση με το 2008, η εγχώρια ζήτηση δεν προβλέπεται να συνεισφέρει στην ανάπτυξη το 2009 και το 2010.  Ταυτόχρονα αναμένεται μείωση της βιομηχανικής παραγωγής και των λιανικών πωλήσεων. Οι εισαγωγές πρόκειται να μειωθούν περισσότερο από 11% το 2009, αλλά λόγω της υποτονικής εξωτερικής ζήτησης που θα έχει ως αποτέλεσμα την παράλληλη μείωση  των εξαγωγών  δεν θα καταστεί εφικτή η κάλυψη του ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών. Πάντως, θα επιτευχθεί μία ήπια βελτίωση του εξωτερικού ελλείμματος που σε συνδυασμό με την αύξηση των κεφαλαιακών μεταβιβάσεων από την Ευρωπαϊκή Ένωση ενδέχεται να μειώσει τον εξωτερικό δανεισμό της χώρας  κάτω από το 16% του ΑΕΠ έως το 2010. 

Στην Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής παρατηρείται ότι υπάρχει μία ασυνήθιστα υψηλή αβεβαιότητα σχετικά με τις βραχυπρόθεσμες και μεσοπρόθεσμες οικονομικές προοπτικές  της Βουλγαρίας λόγω της υποχώρησης παραγόντων που συντέλεσαν στην ανάπτυξη των τελευταίων ετών. Παράλληλα υφίστανται αμφιβολίες ως προς την ικανότητα της εγχώριας βιομηχανίας να συμβάλει σε μια βιώσιμη ανάκαμψη των εξαγωγών και σε μία πιο ισορροπημένη αναπτυξιακή πορεία.  Εκτιμάται ότι τα τελευταία χρόνια η βουλγαρική οικονομία συσσώρευσε σημαντικές ανισορροπίες λόγω της ταχείας επέκτασης που στηρίχθηκε στην ισχυρή εγχώρια ζήτηση που με τη σειρά της τροφοδοτήθηκε από τις εύκολες πιστώσεις και τις υψηλές εισροές ΑΞΕ.  Με τις εξωτερικές ανισορροπίες και τη μείωση  των ΑΞΕ η συσσώρευση χρέους είναι πιθανό να δημιουργήσει ένα πρόσθετο κίνδυνο για τις προοπτικές της βουλγαρικής οικονομίας.

Στην Έκθεση αναφέρεται ακόμα, ότι η αυξημένη ζήτηση το 2008 συντέλεσε στην αύξηση της απασχόλησης κατά 3,25%. Ωστόσο, λόγω της οικονομικής ύφεσης η πτωτική τάση της ανεργίας τα τελευταία χρόνια αναμένεται να αντιστραφεί με το ποσοστό  ανεργίας να προσεγγίζει το 8%. Η ονομαστική αύξηση των μισθών ήταν εξαιρετικά υψηλή  πάνω από 20% κατά μέσο όρο το 2008, στο μέλλον, όμως, η ασθενέστερη ζήτηση εργασίας θα δημιουργήσει αντίσταση στις πιέσεις για μισθολογικές αυξήσεις. Για το λόγο αυτό, και παρά το συγκρατημένο ρυθμό αύξησης της παραγωγικότητας της εργασίας, οι ακόμα πιο συγκρατημένες αυξήσεις των ονομαστικών μισθών θα μειώσουν το ονομαστικό κόστος εργασίας ανά μονάδα προϊόντος περίπου 6% το 2009 και 3% το 2010. 

Ως προς τον πληθωρισμό, η Έκθεση προβλέπει πτώση στο 3,9% και στο 3,6% για το 2009 και το 2010 αντίστοιχα, σε σύγκριση με το μέσο όρο του 12% για το 2008. Ωστόσο, οι μελλοντικές εξελίξεις στην αγορά εμπορευμάτων και η προσαρμογή των διοικητικά καθοριζόμενων τιμών θα έχουν, επίσης, καθοριστική σημασία για τις προοπτικές του πληθωρισμού. Το έλλειμμα του προϋπολογισμού, εφόσον δεν σημειωθεί μεταβολή πολιτικής, εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί  σε 0,5% και 0,25% του ΑΕΠ το 2009 και το 2010 αντίστοιχα, ενώ τέλος, το δημόσιο χρέος εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί στο 17% του ΑΕΠ μέχρι το 2010.
◊◊◊◊◊

- Επίσκεψη αντιπροσωπείας ΔΝΤ στη Βουλγαρία  14-22 Απριλίου 2009 
Αντιπροσωπεία του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου με επικεφαλής τον κ. Bas Bakker, αρμόδιο για τη Βουλγαρία, επισκέφθηκε τη Σόφια την εβδομάδα 14-22 Απριλίου 2009 στο πλαίσιο προγραμματισμένων επαφών και διαβουλεύσεων με τον Υπουργό Οικονομικών κ. P. Oresharski, στελέχη του Υπουργείου Οικονομικών και της Κεντρικής Τράπεζας. Η επίσκεψη αυτή πραγματοποιείται κάθε άνοιξη, προκειμένου να αξιολογηθεί η πορεία της βουλγαρικής οικονομίας, σύμφωνα με το άρθρο IV της συμφωνίας συνεργασίας των δύο πλευρών.

Σύμφωνα με τις διαπιστώσεις της αντιπροσωπείας του ΔΝΤ αναφορικά με τις επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης στη βουλγαρική οικονομία:

· Capital inflows have declined, and credit growth has ground to a near-halt.Οι εξαγωγές κατά το πρώτο  δίμηνο του 2009 μειώθηκαν κατά 27% σε σύγκριση με το αντίστοιχο δίμηνο του 2008, ενώ οImports dropped even more sharply (32 percent), suggesting that domestic demand is declining, and the current account deficit is adjusting rapiι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 32% - γεγονός που υποδηλώνει την κάμψη της εγχώριας ζήτησης -,

· η βιομηχανική παραγωγή το Φεβρουάριο 2009 συρρικνώθηκε κατά 23% σε σύγκριση με το Φεβρουάριο 2008, 

· ο κύκλος εργασιών λιανικού εμπορίου μειώθηκε κατά 4,7%  το Φεβρουάριο 2009 σε σύγκριση με το Φεβρουάριο 2008,

· οι πωλήσεις καινούργιων αυτοκινήτων στο πρώτο τρίμηνο του 2009 παρουσίασαν πτώση 51% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2008. 

Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με το ΔΝΤ, το πλέον πιθανό σενάριο The projection is a downward revision of our projection in the April 2009 World Economic Outlook, which was prepared a few weeks ago, prior to our current visitThe current account deficit is expected to decline from 25 percent of GDP in 2008 to around 12 percent of GDP in 2009, while inflation, which less than a year ago had increased to over 15 percent, will decline sharply to around 1½ percent by end-2009. είναι η ύφεση με επιβράδυνση της οικονομικής ανάπτυξης κατά 3,5% το 2009 και 1% το 2010.  Επίσης, προβλέπεται αύξηση της ανεργίας από 4% σε 11%. Ο πληθωρισμός αναμένεται να μειωθεί περαιτέρω και από 12% ποσοστό ρεκόρ που κατέγραψε στο τέλος 2008 να πέσει στο 1,5%. Τέλος, το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών αναμένεται να μειωθεί από 25% του ΑΕΠ το 2008 σε περίπου 12% του ΑΕΠ το 2009.

“As a result of the economic downturn, fiscal revenues are likely to disappoint.Ως αποτέλεσμα της οικονομικής ύφεσης αναμένεται μείωση των φορολογικών εσόδων.“The original budget of September 2008, which envisaged 16 percent tax revenue growth, was too optimistic. Ο προϋπολογισμός Σεπτεμβρίου 2008 που  προέβλεπε 16% αύξηση των φορολογικών εσόδων εντός του 2009 ήταν «εξαιρετικά αισιόδοξος» σύμφωνα με το ΔΝΤ. But even after the decision made in December to limit spending to 90 percent of the budgeted amount (the 90 percent rule), spending plans are not sufficiently tight. Επιπλέον, η απόφαση της κυβέρνησης  το Δεκέμβριο 2008 για περιορισμό των δημοσίων δαπανών κατά 10% δεν κρίνεται επαρκής από το ΔΝΤ που συνιστά δραστικό περιορισμό των δημοσίων δαπανών και προειδοποιεί ότι το έλλειμμα του προϋπολογισμού μέχρι το τέλος του 2009 ενδέχεται να προσεγγίσει το 1% του ΑΕΠ. Ο Υπουργός Οικονομικών P. Oresharski δήλωσε σχετικά ότι η βουλγαρική κυβέρνηση είναι έτοιμη να προχωρήσει σε περικοπές δαπανών.

Σύμφωνα με τις συστάσεις του ΔΝΤ ο  “To sustain a future recovery, private sector resources will need to be shifted to external trade-oriented sectors.ΣΣύμφωνα ο ιδιωτικός τομέας θα πρέπει να στραφεί προς τους κλάδους που συνδέονται με το εξωτερικό εμπόριο. The sectors that have contributed the bulk of the growth in recent years (financial sector, real estate, construction) were dependent on large capital inflows. Τομείς που συνεισέφεραν το μεγαλύτερο μέρος της ανάπτυξης τα τελευταία χρόνια (π.χ. κατασκευές) συνδέονται με μεγάλες εισροές κεφαλαίων που πλέον δεν είναι διαθέσιμεςWith a prolonged drop in capital inflows, these sectors are likely to decline in the near future and may see little, if any, growth thereaf. A market driven reorientation toward the tradable sectors is needed.Ακόμη, αναγκαία είναι η συγκράτηση του εργατικού κόστους στα τρέχοντα επίπεδα. Στα “As a result of these shocks, the mission now projects that the Bulgarian economy will shrink by around 3½ percent this year and 1 percent next year.ΒΣΣθετικά της βουλγαρικής οικονομίας, σύμφωνα με το ΔΝΤ, συγκαταλέγονται τα σημαντικά συναλλαγματικά αποθέματα, το δημοσιονομικό πλεόνασμα και η σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος. 

◊◊◊◊◊
- Υποβάθμιση πιστοληπτικής ικανότητας Βουλγαρίας από Fitch Ratings
Την υποβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της Βουλγαρίας από «σταθερή» σε «αρνητική» ανακοίνωσε η Fitch Ratings, με την αιτιολογία ότι η παγκόσμια οικονομική κρίση αυξάνει το κόστος της μακροοικονομικής προσαρμογής για την αντιμετώπιση του υψηλού ελλείμματος τρεχουσών συναλλαγών της χώρας. Σύμφωνα με το Διευθυντή της Fitch’s Sovereigns Group, κ. Andrew Colquhoun, η εξωτερική βοήθεια στη Βουλγαρία υπό μορφή ενίσχυσης του ΔΝΤ θα μπορούσε να μειώσει το κόστος της μακροοικονομικής προσαρμογής. 
◊◊◊◊◊
- Εκτιμήσεις Fitch Ratings για προσχώρηση Βουλγαρίας και Ρουμανίας στην Ευρωζώνη το 2015


Σύμφωνα με τον οίκο Fitch Ratings η Βουλγαρία και η Ρουμανία ενδέχεται να γίνουν μέλη της Ευρωζώνης το 2015. Ωστόσο, δεν προβλέπεται να χαλαρώσουν τα κριτήρια του Μάαστριχ για τις δύο υποψήφιες χώρες, καθώς κάτι τέτοιο θα ενέτεινε την οικονομική κρίση εντός της Ευρωζώνης. Επιπλέον, εκτιμάται ότι και τα ίδια τα νεοεισερχόμενα κράτη θα αδυνατούσαν να αντιμετωπίσουν το οικονομικό κόστος που συνδέεται με την προσαρμογή στο νέο νόμισμα, γεγονός που θα προκαλούσε αλυσίδα προβλημάτων.
ΙΙΙ. 
ΔΙΕΘΝΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
- Έγκριση δανείου 200 εκατ. δολ.  από την Παγκόσμια Τράπεζα για υποστήριξη μεταρρυθμίσεων στη Βουλγαρία
Η Παγκόσμια Τράπεζα ενέκρινε δάνειο 200 εκατ. δολ. προς τη Βουλγαρία για την υποστήριξη μεταρρυθμίσεων κοινωνικού χαρακτήρα και συγκεκριμένα για τον εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού συστήματος, τη βελτίωση της χρηματοδότησης των υπηρεσιών υγείας και τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας. Το εν λόγω δάνειο είναι το τρίτο και τελευταίο μιας σειράς δανείων  προς τον κοινωνικό τομέα που αποτελεί τμήμα της στρατηγικής εταιρικής σχέσης με τη Βουλγαρία η οποία εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Παγκόσμιας Τράπεζας τον Ιούνιο 2006. Προέβλεπαν δε, την παροχή τεχνικής βοήθειας στον τομέα της εκπαίδευσης, της υγείας και της πολιτικής κοινωνικής προστασίας. 

◊◊◊◊◊

- Συμφωνία με Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για παροχή τεχνικής βοήθειας σε δήμους Βουλγαρίας  - Σύσταση ειδικού ταμείου

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και από βουλγαρικής πλευράς το Υπουργείο Οικονομικών και το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Δημοσίων Έργων συνήψαν συμφωνία για την παροχή βοήθειας στους μεγαλύτερους δήμους της Βουλγαρίας μέσω της εκπόνησης ολοκληρωμένων σχεδίων αστικής ανάπτυξης. 
Στη συμφωνία προβλέπεται, επίσης, η χρηματοδότηση έργων αστικής ανάπτυξης μέσω συστημένου για το σκοπό αυτό ταμείου χαρτοφυλακίου.  Το εν λόγω ταμείο εντάσσεται στην πρωτοβουλία JESSICΑ (Joint European Support for Sustainable Investment in City Areas - Κοινή ευρωπαϊκή στήριξη για βιώσιμες επενδύσεις στις αστικές περιοχές) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και της Τράπεζας Ανάπτυξης του Συμβουλίου της Ευρώπης (CEB). Το σχετικό μνημόνιο κατανόησης υπεγράφη στις 27 Μαΐου 2009 μεταξύ του M. Kollatz-Ahnen, Αντιπροέδρου της ΕΤΕπ και της αναπληρώτριας πρωθυπουργού κας Μ. Plougchieva.

◊◊◊◊◊

- Αποδέσμευση χρηματοδοτήσεων προγράμματος ISPA ύψους 115 εκατ. ευρώ για  έργα υποδομών μεταφορών στη Βουλγαρία
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε την αποδέσμευση  χρηματοδοτήσεων ύψους 115 εκατ. ευρώ από το προ-ενταξιακό πρόγραμμα ISPA, κατόπιν υπογραφής σχετικής συμφωνίας από την Επίτροπο Περιφερειακής Πολιτικής κα Ντανούτα Χούμπνερ και την Αναπληρώτρια Πρωθυπουργό με αρμοδιότητα τη διαχείριση των ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων κα Μεγκλένα Πλουγκτσίεβα.  Τα αποδεσμευμένα κεφάλαια θα διατεθούν σε έργα κατασκευής του αυτοκινητοδρόμου Lyulin  (που συνδέεται με τον περιφερειακό Σόφιας) και παροχής τεχνικής βοήθειας για την προετοιμασία των έργων πανευρωπαϊκών διαδρόμων (ΤΕΝ-Τ) στη χώρα. 
Τον Ιούλιο 2008, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχε αναστείλει  τις χρηματοδοτήσεις στη Βουλγαρία στα πλαίσια των προγραμμάτων ISPA, PHARE και SAPARD λόγω κρουσμάτων διαφθοράς και κακοδιαχείρισης που διαπίστωσε η ευρωπαϊκή υπηρεσία καταπολέμησης της απάτης OLAF. Τον Απρίλιο του 2009 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχε αναβάλει την απεμπλοκή του ISPA στη Βουλγαρία, καθώς η τελευταία είχε καθυστερήσει να υποβάλει αιτούμενες πληροφορίες για παρατυπίες και, επίσης, να υιοθετήσει τροπολογίες στο νόμο για τη σύγκρουση συμφερόντων. 


Όσον αφορά στη συνολική πρόοδο της απορρόφησης των κονδυλίων του ISPA, σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιοποίησε πρόσφατα το Γραφείο Τύπου της κας Μ. Πλουγκτσίεβα, έχουν ήδη έχουν υπογραφεί συμβόλαια για το 83% (1,36 δις ευρώ) των συνολικών κονδυλίων του προγράμματος (1,55 δις ευρώ), ενώ ήδη έχει καταβληθεί το 39%. Με βάση τα ανωτέρω δεδομένα, ανακοινώθηκε ότι η καθυστέρηση έχει ήδη καλυφθεί, ενώ η απορρόφηση των συνολικών πόρων του ISPA θα ολοκληρωθεί μέχρι το Δεκέμβριο του 2010, ημερομηνία λήξης του προγράμματος. 

◊◊◊◊◊

- Συμφωνία με Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων για διάθεση πιστώσεων ύψους 200 εκατ. ευρώ προς βουλγαρικές ΜΜΕ

Υπογράφηκε συμφωνία μεταξύ της βουλγαρικής κυβέρνησης και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων για τη διάθεση πιστώσεων ύψους 200 εκατ. ευρώ προς βουλγαρικές ΜΜΕ. Η ανωτέρω συμφωνία, που στοχεύει στην αντιμετώπιση της κρίσης, εντάσσεται στα πλαίσια της πρωτοβουλίας JEREMIE (Joint European Resources for Micro to Medium Enterprises) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG Regio) και του ομίλου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων & Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων). Παρόμοιο μέτρο είχε αποτελέσει η προηγούμενη διάθεση πιστώσεων ύψους 250 εκατ. ευρώ προς τις βουλγαρικές επιχειρήσεις μέσω της Bulgarian Development Bank. 

◊◊◊◊◊
ΙV. ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ
- 5Ο Συνέδριο με θέμα «Ενεργειακή Επάρκεια και  Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας για την ΝΑ Ευρώπη» 

Η πρόσφατη ενεργειακή κρίση στην Ευρώπη, που προκάλεσε η διακοπή της παροχής του ρωσικού αερίου, μέσω Ουκρανίας, έδωσε, μεταξύ άλλων, το έναυσμα για την διοργάνωση σειράς  ημερίδων, συνεδρίων και άλλων εκδηλώσεων, στην Βουλγαρία, με θέμα την ενεργειακή επάρκεια, την ευρωπαϊκή αλληλεγγύη στον εν λόγω τομέα, την διαφοροποίηση των πηγών προμήθειας κ.ά.

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και το εν θέματι Συνέδριο που διοργάνωσε από 6 έως 8 Απριλίου, στην Σόφια, η εταιρεία VIA EXPO με στόχο την ενθάρρυνση των επενδύσεων στον τομέα της ενεργειακής επάρκειας και των Α.Π.Ε. Συμμετείχαν ανώτατοι κρατικοί αξιωματούχοι και στελέχη οργανισμών, και επιχειρήσεων από τον χώρο της  ενέργειας των κοινοτικών χωρών (κυρίως της Γερμανίας και Αυστρίας) καθώς και της Τουρκίας. Την χώρα μας εκπροσώπησε η Ειδική Σύμβουλος σε θέματα ΑΠΕ στο Υπουργείο Ανάπτυξης, κα Β. Γεωργακοπούλου η οποία παρουσίασε την πολιτική της Ελλάδας στον τομέα της Ε.Ε. και των Α.Π.Ε,  τα παρεχόμενα κίνητρα για επενδύσεις στην «πράσινη ενέργεια», καθώς και τα μέτρα για την μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης (Πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ») και την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σε θέματα περιβαλλοντικής διαχείρισης.

Η παράλληλη λειτουργία της Διεθνούς Έκθεσης για την Ε.Ε. και τις Α.Π.Ε. παρουσίασε μία σειρά προϊόντων, εξοπλισμού και υπηρεσιών προηγμένης τεχνολογίας στον χώρο της εξοικονόμησης και της πράσινης ενέργειας. Στην εν λόγω Έκθεση συμμετείχαν, με ατομικό περίπτερο, οι ελληνικές εταιρείες ENERGY SOLUTIONS (ΒΙΟΧΑΛΚΟ) και SOLAR SYSTEMS.

◊◊◊◊◊

- Ημερίδα ΙΕΝΕ με θέμα «Η πυρηνική επιλογή  για τη Νοτιοανατολική  Ευρώπη: μία κριτική προσέγγιση»
Πραγματοποιήθηκε στη Σόφια την Τρίτη 19 Μαΐου 2009 από το ΙΕΝΕ (Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης), υπό την αιγίδα του Υπουργείου Οικονομίας & Ενέργειας και του Υπουργείου Εξωτερικών Βουλγαρίας, ημερίδα με θέμα «Η πυρηνική επιλογή για την ΝΑ Ευρώπη: μία κριτική προσέγγιση». Στην ημερίδα συμμετείχαν ειδικοί επιστήμονες και κυβερνητικά στελέχη με αρμοδιότητα την ενεργειακή πολιτική από την Ελλάδα, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία που παρουσίασαν  τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα, καθώς και τις προοπτικές της πυρηνικής ενέργειας στην περιοχή της ΝΑ Ευρώπης.  
Σήμερα, παρά τις επιφυλάξεις απέναντι στην πυρηνική ενέργεια λειτουργούν περισσότεροι από 400 πυρηνικοί αντιδραστήρες σε 31 χώρες που παρέχουν περίπου το 15% της παγκόσμιας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Από αυτούς οι 145 βρίσκονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση καλύπτοντας το 30% της συνολικής παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ 46 λειτουργούν στη Ρωσία και την Ουκρανία. Τέλος, ακόμα 30 πυρηνικοί αντιδραστήρες βρίσκονται στο στάδιο της κατασκευής, ενώ άλλοι 90 σχεδιάζονται στο άμεσο μέλλον με την Κίνα, την Ινδία και τη Ρωσία στην πρωτοπορία. 

Στην Νοτιοανατολική Ευρώπη λειτουργούν πέντε πυρηνικές μονάδες,  δύο στη Βουλγαρία (κατόπιν της διακοπής της λειτουργίας τεσσάρων μονάδων του Κοζλοντούι), δύο στη Ρουμανία και μία στη Σλοβενία. Η στάση απέναντι στην παραγωγή πυρηνικής ενέργειας στην Ελλάδα, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία είναι ριζικά διαφοροποιημένη. Ενώ στην Ελλάδα, η κοινή γνώμη εμφανίζεται ριζικά αντίθετη στην παραγωγή πυρηνικής ενέργειας, στη Βουλγαρία και τη Ρουμανία ισχύει το αντίστροφο. Στα δύο τελευταία κράτη η συγκεκριμένη μορφή ενέργειας θεωρείται οικονομικώς συμφέρουσα και φιλική προς το περιβάλλον και στα πλαίσια αυτά προωθείται επέκταση των πυρηνικών τους εγκαταστάσεων. Η Τουρκία και η Αλβανία (από κοινού με την Κροατία) προτίθενται, επίσης, να παράγουν ηλεκτρισμό από πυρηνική ενέργεια.

Εισηγητές από τη βουλγαρική πλευρά ήταν ο κ. Peter Poptchev, Πρέσβης του βουλγαρικού Υπουργείου Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα ενεργειακής ασφάλειας, αλλαγής κλίματος και project Nabucco, η κα Galina Tosheva, CEO της  Bulgarian Energy Holding, η κα Albena Trassieva του Υπουργείου Οικονομίας και Ενέργειας, ο κ. Boris Pekov, Πρόεδρος της Bulgarian Energy Holding και ο κ. Rasho Purvanov, Διευθυντήs πυρηνικού σταθμού Κοζλοντούι. Τη ρουμανική πλευρά εκπροσώπησε η κα Liliana Dumitrascu, επικεφαλής εμπορικού τμήματος Nuclearelectrica S.A. 

Oι ομιλητές από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία αναφέρθηκαν στην υφισταμένη κατάσταση στις χώρες τους στον τομέα της πυρηνικής ενέργειας, στη συμβολή της στο ενεργειακό ισοζύγιό τους και στις δυνατότητες για την περαιτέρω ανάπτυξη και χρήση της. Παρατέθηκαν, επίσης, ζητήματα ασφαλείας που συνδέονται με την ανάπτυξη και λειτουργία πυρηνικών μονάδων, οικονομικά δεδομένα, καθώς και η αντιμετώπιση του εν λόγω θέματος από την κοινή γνώμη σε κάθε κράτος μέλος της Ε.Ε. Τέλος, παρουσιάστηκε το ρυθμιστικό πλαίσιο της πυρηνικής ενέργειας στη Βουλγαρία. Σημειωτέον, κατά τη διάρκεια της ημερίδας  ανακοινώθηκε σχέδιο κατασκευής νέας μονάδας στο πυρηνικό εργοστάσιο του Κοζλοντούι για το οποίο επιδιώκεται η προσέλκυση επενδυτικού ενδιαφέροντος. Σύμφωνα με τον κ. Rasho Purvanov το κόστος κατασκευής του εν λόγω έργου, λόγω της ήδη υφιστάμενης υποδομής, υπολογίζεται στο ήμισυ σε σχέση με τη δημιουργία σταθμού σε μία εντελώς νέα τοποθεσία. 

Η θέση της Ελλάδος παρουσιάστηκε από τον  κ. Ραφαήλ Μωυσή, Πρόεδρο Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (ΣΕΕΣ) και τον κ. Ιωάννη Παπάζογλου, Διευθυντή Ινστιτούτου Πυρηνικής Τεχνολογίας και Ακτινοπροστασίας του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» (ΕΚΕΦΕ «Δ»).  Αναφορά έγινε στο ιστορικό αποπειρών για τη λειτουργία πυρηνικών μονάδων στην Ελλάδα, ενώ αναφέρθηκε ότι δεν προβλέπεται τέτοια λειτουργία στο ορατό μέλλον, λόγω του αρνητικού κλίματος στην Ελλάδα απέναντι σε τέτοιου είδους πρωτοβουλίες. Ωστόσο, σε κάθε περίπτωση η Ελλάδα διαθέτει ένα έντονο και εύλογο ενδιαφέρον για τις σχετικές πρωτοβουλίες στην περιοχή της ΝΑ Ευρώπης και επιθυμεί την ανάπτυξη ενός γόνιμου διαλόγου. 

◊◊◊◊◊ 
- Συνέδριο Εμπορικού Επιμελητηρίου ΗΠΑ για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας -   Επενδύσεις στην ενέργεια στη Βουλγαρία 
«Οι επενδύσεις στη Βουλγαρία μέσω συμπράξεων ιδιωτικού-δημόσιου τομέα (ΣΔΙΤ) πρόκειται να ανέλθουν σε 9 δις λέβα (σχεδόν 4,5 δις ευρώ)»,  σύμφωνα με δηλώσεις του Αναπληρωτή Πρωθυπουργού και Υπουργού Εξωτερικών, κ. Ιβάηλο Κάλφιν στα πλαίσια συνεδρίου του Εμπορικού Επιμελητηρίου των ΗΠΑ στη Βουλγαρία (Amеrican Chamber of Commerce in Bulgaria) με θέμα «Ανανεώσιμη και Αποδοτική Ενέργεια: Δρόμοι προς ένα καλύτερο μέλλον».  
Στο συνέδριο που έλαβε χώρα στη Σόφια στις 19 Μαίου 2009 συμμετείχε η αμερικανίδα Πρέσβειρα στη Σόφια κα Nancy McEldowney,  αμερικανικές και βουλγαρικές εταιρείες από τον κλάδο της ενέργειας, τράπεζες, εταιρίες συμβούλων επιχειρήσεων κ.α. (IES Corporation, AES Corporation, DuPont, American Council on Renewable Energy, Alliance for Save Energy, Erato Holding, UniCredit Bulbank, KPMG, European Bank for Reconstruction & Development, Solarpro, Bulgarian Association of Producers of Ecological Energy). 

Στο χαιρετισμό του ο Βούλγαρος Υπουργός Εξωτερικών αναφέρθηκε σε προβλέψεις της βουλγαρικής υπηρεσίας Επενδύσεων (InvestBulgaria Agency), σύμφωνα με τις οποίες μέχρι το 2010 οι επενδύσεις στην ενεργειακή απόδοση θα προσεγγίσουν κατ’ ελάχιστον τα 500 εκατ. ευρώ, ενώ μέχρι το 2020 το 16% της συνολικής παραγόμενης ενέργειας στη Βουλγαρία θα προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας προσεγγίζοντας έτσι το ποσοστό-στόχο 20% της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σημείωσε, επίσης, την είσοδο πολλών αμερικανικών εταιρειών στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στη Βουλγαρία.

Η αμερικανίδα Πρέσβειρα ανέφερε ότι οι αμερικανικές εταιρίες είναι σε θέση να μεταβιβάσουν τεχνογνωσία και εμπειρία στους Βούλγαρους εταίρους τους.  Επίσης, εξέφρασε την πεποίθηση ότι η Βουλγαρία εκτός από ενεργειακός κόμβος πετρελαίου και φυσικού αερίου θα μπορούσε να εξελιχθεί σε θερμοκοιτίδα τεχνολογιών αιχμής στον κλάδο της ανανεώσιμης ενέργειας. 
◊◊◊◊◊ 
- Σχέδια διαφοροποίησης πηγών προμήθειας φυσικού αερίου 

Το 40% των προμηθειών φυσικού αερίου μέχρι το 2020 θα προέρχεται από εναλλακτικές οδούς όπως ο αγωγός TGI, ο αγωγός Nabucco, καθώς και άλλοι τερματικοί σταθμοί υγροποιημένου φυσικού αερίου, σύμφωνα με δηλώσεις του Βούλγαρου Υπουργού Οικονομία & Ενέργειας κ. Π. Δημητρόφ. Ωστόσο, προς το παρόν δεν υφίσταται κατάλληλη υποδομή για εισαγωγή υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Βουλγαρία.  Εν τω μεταξύ 
πραγματοποιούνται ενέργειες για τη σύνδεση του βουλγαρικού δικτύου με τα δίκτυα αγωγών φυσικού αερίου Ελλάδας, Τουρκίας, Σερβίας και Ρουμανίας. Στις προτεραιότητες της Βουλγαρίας συγκαταλέγεται η κατασκευή τερματικών σταθμών υγροποιημένου φυσικού αερίου, η αύξηση του δυναμικού του σταθμού αποθήκευσης φυσικού αερίου Chiren, καθώς και η κατασκευή ενός καινούργιου σταθμού αποθήκευσης φυσικού αερίου. 
ΕΡΕΥΝΑ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

- Ίδρυση κέντρου νανοτεχνολογίας - Σύναψη συμφωνίας με ΙΒΜ

Σε συνέχεια απόφασης της βουλγαρικής κυβέρνησης τον Απρίλιο 2009 για την ίδρυση Κέντρου Νανοτεχνολογίας κεφαλαιοποίησης 25 εκατ. ευρώ, συνάφθηκε με την IBM συμφωνία για συνεργασία στον τομέα της νανοτεχνολογίας. Βάσει της ανωτέρω συμφωνίας, που υπογράφηκε μεταξύ του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών κ.  L. Datsov και του Διευθύνοντα Συμβούλου της IBM Κεντρικής και Ανατολική Ευρώπης κ. M. Lema, η IBM Bulgaria θα είναι ο βασικός εταίρος σε project Νανοτεχνολογίας στη Βουλγαρία, συνεισφέροντας προς την προώθηση της έρευνας και της ανάπτυξης νανοτεχνολογιών, νανοϋλικών, νανοπροϊόντων κ.α. Σημειωτέον η IBM διαθέτει ήδη περισσότερες από 10.000 πατέντες στον τομέα της νανοτεχνολογίας.

◊◊◊◊◊

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

- Μείωση δραστηριότητας στον κατασκευαστικό κλάδο
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Εθνικού Στατιστικού Ινστιτούτου της Βουλγαρίας, η δραστηριότητα στον κατασκευαστικό κλάδο στην Βουλγαρία μειώθηκε κατά 9% τον Απρίλιο 2009 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2008. Το Μάρτιο τ.ε. η μείωση ήταν 14%, λόγω κυρίως της ύφεσης στην κατασκευή οικοδομών που συμβάλλει κατά 67% στην συνολική αξία του κλάδου. Η κατασκευή οικοδομών αυξήθηκε τον Απρίλιο τ.ε. κατά 0,4% σε σχέση με το Μάρτιο τ.ε. Σε μηνιαία βάση, η δραστηριότητα στον τομέα των κατασκευών αυξήθηκε κατά 1% τον Απρίλιο τ.ε., ενώ η κατασκευή υποδομών αυξήθηκε κατά 3%, τόσο σε μηνιαία όσο και σε ετήσια βάση.

- Έκδοση οικοδομικών αδειών το πρώτο τρίμηνο 2009
Ο αριθμός οικοδομικών αδειών που εκδόθηκαν για κατοικίες στη Βουλγαρία σημείωσε πτώση 40% το πρώτο τρίμηνο του 2009 σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2008. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία του βουλγαρικού Στατιστικού Ινστιτούτου ο αριθμός των κατοικιών μειώθηκε κατά 49,3%, των διοικητικών κτιρίων και των γραφείων κατά 21% ενώ των υπολοίπων τύπων κτιρίων κατά 36%. Κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμήνου 2009 στη Βουλγαρία 
εκδόθηκαν άδειες για 1.470 κτίρια κατοικιών με 6.530 διαμερίσματα και συνολική οικοδομήσιμη επιφάνεια 895.173 τετρ. μέτρα. Οι άδειες για διοικητικά κτίρια ήταν 79 με μία συνολική επιφάνεια 133.761 τετρ. μέτρα. Το πρώτο τρίμηνο 2009 το μεγαλύτερο μέρος των αδειών οικοδόμησης εκδόθηκαν στην πόλη του Μπουργκάς (185 οικοδομικές άδειες για κτίρια κατοικιών), Σόφια (182), Βάρνα (170), Φιλιππούπολη (158). 

◊◊◊◊◊

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

- Μέτρα για την καταπολέμηση της παραοικονομίας στις οδικές μεταφορές
Στο πλαίσιο προγράμματος δράσεων για την καταπολέμηση της παραοικονομίας και την αναβάθμιση της ανταγωνιστικότητας στον τομέα των οδικών μεταφορών, στην Βουλγαρία, εντάσσεται και η επιβολή  αυστηρών κυρώσεων από την Υπηρεσία Οδικών Μεταφορών (Υ.Ο.Μ.) του βουλγαρικού Υπουργείου Μεταφορών στις μεταφορικές εταιρείες που διενεργούν παράνομη διακίνηση επιβατών και φορτίων. Το εν λόγω πρόγραμμα έχει τεθεί σε εφαρμογή ήδη από το Νοέμβριο 2008. Κατά την χρονική περίοδο από 01.01.09 έως 31.03.09 έχει πραγματοποιηθεί έλεγχος σε περισσότερες από 1.000 μεταφορικές εταιρείες και 78.557 οχήματα, έχουν δε διαπιστωθεί 5.498 παραβιάσεις για τις οποίες έχουν επιβληθεί χρηματικές ποινές ύψους 1.776.020 λέβα (ή € 910.780). Σημειώνεται, ότι, σύμφωνα με πρόσφατες εκτιμήσεις, το μέγεθος της παραοικονομίας, στην χώρα, υπολογίζεται για μεν τις διεθνείς μεταφορές επιβατών και φορτίων σε 50% και για τις εσωτερικές σε 80%.

Στο πλαίσιο του ανωτέρω προγράμματος, η Υπηρεσία Οδικών Μεταφορών (ΥΟΜ) θα προβαίνει στο έλεγχο των αδειών κυκλοφορίας, οι οποίες θα πρέπει να πληρούν τις νέες κοινοτικές προδιαγραφές. Ο έλεγχος αυτός αναμένεται να αυξηθεί από 2% σε 3%. Σύμφωνα με δημοσίευμα της ημερήσιας οικονομικής εφημερίδας PARI (08.04), ο Βούλγαρος Υπουργός Μεταφορών, κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στη Ελλάδα, κατέστησε σαφές ότι τα εν λόγω κριτήρια και μέτρα ισχύουν αδιακρίτως για Βούλγαρους και ξένους μεταφορείς. Το ίδιο δημοσίευμα αναφέρει ότι οι Έλληνες μεταφορείς διαμαρτύρονται για τις αυστηρές κυρώσεις που επιβάλλονται από τις βουλγαρικές αρχές, κάτι που, για τον Δ/ντή της ΥΟΜ, κ. V.Kirov, «σημαίνει ότι η Υπηρεσία κάνει καλά τη δουλειά της». 
◊◊◊◊◊

- Διαδικασία εισαγωγής μεταχειρισμένων αυτοκινήτων και μεταχειρισμένων αγροτικών μηχανημάτων  στην Βουλγαρία

1. Για εισαγωγή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου από κράτος μέλος της Ε.Ε. (π.χ. Γερμανία) στην Βουλγαρία,  υφίσταται η ακόλουθη διαδικασία:

- Σε περίπτωση που τo αυτοκίνητο είναι κάτω από 120 KW = 163 H.P. δεν χρειάζεται εκτελωνισμό. Αν είναι άνω των 120 KW έως 150 KW, πρέπει να πληρωθούν τέλη στο τοπικό τελωνείο 35 λέβα Βουλγαρίας για κάθε ένα KW. Αν είναι άνω από 150 KW πρέπει να πληρωθούν τέλη 60 λέβα Βουλγαρίας για κάθε ένα KW.


- Εντός 14 ημερών από την αγορά, το αυτοκίνητο πρέπει να καταγραφεί στα μητρώα της Περιφερειακής Αστυνομίας (π.χ. Blagoevgrad) και προκειμένου να πάρει πινακίδες, ο ενδιαφερόμενος πρέπει, μαζί με το αυτοκίνητο, να παρουσιάσει:

- Γραπτή αίτηση για καταγραφή αυτοκινήτου.

- Τα γνήσια έγγραφα της ξένης εγγραφής από την χώρα προέλευσης , μεταφρασμένα επίσημα στην Βουλγάρικη γλώσσα.

- Τιμολόγιο ή σύμβαση για την αγορά τους επίσης μεταφρασμένα επίσημα στην Βουλγάρικη γλώσσα. 

- Πιστοποιητικό καλής κατάστασης από τεχνικό έλεγχο από την χώρα προέλευσης, μεταφρασμένα επίσημα στην Βουλγάρικη γλώσσα.

- Τα έγγραφα της εταιρείας σας (εγγραφή στα μητρώα, BULSTAT κτλ.)

- παλιές ή πρόσφατες (transit) πινακίδες αν υπάρχουν.

- Υποχρεωτική ασφάλεια έναντι τρίτων.

- Υπεύθυνη Δήλωση (από την Αστυνομία) συμπληρωμένη από το φυσικό πρόσωπο ή από την εταιρεία που έχει αγοράσει το αυτοκίνητο από την Ε.Ε.

- Πιστοποιητικό καλής κατάστασης από τεχνικό έλεγχο (αυτό γίνεται σε συνεργείο της Αστυνομίας).

- Πληρωμή τέλους για την καταγραφή του αυτοκίνητου ύψους 70 λέβα Βουλγαρίας. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορεί κανείς να αναζητήσει στην ιστοσελίδα: 

http://www.kat.mvr.bg
2. Για εισαγωγή μεταχειρισμένων αγροτικών μηχανημάτων  από κράτος μέλος της Ε.Ε. (Γερμανία) στην Βουλγαρία, υφίσταται η ακολουθεί διαδικασία:

- Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να επικοινωνήσει με την Περιφερειακή Υπηρεσία Τεχνικού Ελέγχου που έχει έδρα η εταιρεία του (πχ. Blagoevgrad, Ivan Michailov str, fl.3, room 320 and 321, Mr. Stoyan Malev, Director, τηλ. 00359 73/884131 και 00359 886742440, e-mail: kti-blagoevgrad@mbox.contact.bg). Εκπρόσωποι της υπηρεσίας θα έρθουν επιτόπου για την εγγραφή. Αν τα αγροτικά μηχανήματα είναι μεταχειρισμένα με προηγουμένη καταγραφή στην Ε.Ε. δεν χρειάζεται εκτελωνισμό και πληρωμή φόρων.

Για την εγγραφή τους στην Βουλγαρία απαιτούνται τα ακόλουθα έγγραφα:

- Τα γνήσια ή αντίγραφα των εγγράφων της προηγουμένης καταγραφής, μεταφρασμένα επίσημα στην Βουλγάρικη γλώσσα.

- Τιμολόγιο ή σύμβαση για την αγορά τους επίσης μεταφρασμένα επίσημα στην Βουλγάρικη γλώσσα.

- Για αυτοκινούμενα μηχανήματα άνω των 10 KW = 13,6 H.P. απαιτείται υποχρεωτική ασφάλεια έναντι τρίτων. 

- Τα έγγραφα της εταιρείας (εγγραφή στα μητρώα, BULSTAT κτλ.).

◊◊◊◊◊
- Ημερίδα με θέμα «Προγράμματα οδικών υποδομών»

Πραγματοποιήθηκε τέλη Μαρτίου στην Σόφια, ημερίδα με θέμα «Προγράμματα οδικών υποδομών».  Οι εισηγητές στην εν λόγω ημερίδα ανέπτυξαν σειρά σχετικών θεμάτων.   Αρχικά ο κ. Yanko Yankov, Εκτελεστικός Διευθυντής, του Ταμείου Υποδομών Εθνικών Οδών (National Road Infrastructure Fund) αναφέρθηκε στις προοπτικές που παρουσιάζουν οι οδικές υποδομές στη Βουλγαρία και συγκεκριμένα:
- στο υφιστάμενο οδικό δίκτυο της Βουλγαρίας,  στις κατηγορίες ποιότητας και στην μεθοδολογία για την εκτίμηση των ζημιών στο οδικό δίκτυο.

- στα προβλήματα και την κατάσταση των οδικών υποδομών από το 1980 μέχρι σήμερα.

- στον προϋπολογισμό του  Ταμείου Υποδομών Εθνικών Οδών για το 2009 και στις προβλεπόμενες επενδύσεις με χρηματοδότηση από την Ε.Ε.

- στις πηγές χρηματοδότησης του Ταμείου Υποδομών Εθνικών Οδών, δηλαδή τον κρατικό προϋπολογισμό, την Ε.Ε., το δανεισμό, τα τέλη κυκλοφορίας και τα διόδια.

- στο συνολικό ύψος επένδυσης που αναμένεται να διατεθεί στη συντήρηση του οδικού δικτύου, περίπου 1,4 δισεκ. λέβα.

- στην προβλεπόμενη υλοποίηση οδικών υποδομών εντός του 2009, ειδικότερα στην κατασκευή της Ε.Ο. «Τράκια» και της Περιφερειακής Οδού Σόφιας.

- στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) Περιφερειακής Ανάπτυξης 2007-2013 και στο Ε.Π. Μεταφορών 2007-2013.

- στο πρόγραμμα «Κρατικά Επενδυτικά Δάνεια», σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και στον αυτοκινητόδρομο “Lioulin” που χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ISPA.

- στους στόχους του προγράμματος PHARE και στα έργα των οποίων η υλοποίηση σχεδιάζεται μέσω συμπράξεων Ιδιωτικού και Δημοσίου, συγκεκριμένα τους αυτοκινητόδρομους «Hemus», «Μαύρη Θάλασσα» και τα τούνελ «Rila», «Shipka» και «Petrohan».

Στη συνέχεια, ο κ. Assen Antov, Αναπληρωτής Εκτελεστικός Διευθυντής του Ταμείου Υποδομών Εθνικών Οδών παρουσίασε την κατάρτιση του προϋπολογισμού οδικών υποδομών αναφερόμενος ειδικότερα:

- στον προϋπολογισμό του Ταμείου Υποδομών Εθνικών Οδών και στα μέτρα βελτίωσης ως προς την υπογραφή νέων συμβολαίων για εκτέλεση έργων.

- στις  παρούσες δεσμεύσεις του εν λόγω Ταμείου για το 2009 .

- στην αναγκαιότητα  μεταρρυθμίσεων στο σύστημα συντήρησης του οδικού δικτύου.

- στην αναγκαιότητα ενός νέου συστήματος για τη διαχείριση του οδικού δικτύου και για την υλοποίηση projects συντήρησης του οδικού δικτύου.

- στην ανάλυση των συμβολαίων για συντήρηση του οδικού δικτύου βάσει καλής εκτέλεσης.

- στο γεγονός ότι οι εργασίες συντήρησης του οδικού δικτύου καταλήγει να είναι υψηλότερου κόστους από το προβλεπόμενο κατά την υπογραφή της σύμβασης, λόγω λανθασμένης πρόβλεψης, υποτίμησης του έργου και υπεραισιοδοξίας.

- στην αναγκαιότητα της ύπαρξης στατιστικών στοιχείων για το κόστος προηγουμένων έργων, καθώς και της πλήρους επικαιροποίησης των τρεχουσών τιμών κατασκευαστικών εργασιών.

Η κα Violetka Doneva, Επικεφαλής Μονάδας Νοτιοδυτικής Περιφέρειας, του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων έργων στα πλαίσια της εισήγησής της για τα projects οδών στο πλαίσιο του Ε.Π. Περιφερειακής Ανάπτυξης 2007-2013 παρουσίασε κυρίως τον προϋπολογισμό του Ε.Π. Περιφερειακής Ανάπτυξης 2007-2013, καθώς και το ιστορικό αυτού. Επίσης, αναφέρθηκε στις κατηγορίες των έργων που μπορούν να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του εν λόγω Προγράμματος,  στο ιστορικό δράσεων του Ταμείου Υποδομών Εθνικών Οδών  και στα αποτελέσματα των υποβληθέντων αιτημάτων για χρηματοδότηση.
Τέλος, η κα Νelly Yordanova, Επικεφαλής της Διαχειριστικής Αρχής του ΕΠ. Μεταφορών του Υπουργείου Μεταφορών, με αντικείμενο εισήγησης τα μεγάλα προγράμματα υποδομών στο πλαίσιο του Ε.Π. «Μεταφορές» αναφέρθηκε, κυρίως, στην κατανομή των πόρων και στα έργα προτεραιότητας. Τέτοια έργα είναι η κατασκευή του οδικού δικτύου στα τμήματα Vidin–Montana, Vratza–Botevgrad, Kardjali-Podkova και η ολοκλήρωση των αυτοκινητοδρόμων Struma, Maritza και Hemus. Αναλυτικές πληροφορίες για τα ανωτέρω έργα παρατίθενται στην ιστοσελίδα:  http://www.optransport.bg/en/page.php?c=35
◊◊◊◊◊
- Ολοκλήρωση αυτοκινητοδρόμων Τράκια και Μαρίτσα έως το 2013
Στη Βουλγαρία αναμένεται να ολοκληρωθούν μέχρι το 2013 τα έργα των αυτοκινητοδρόμων Τράκια και Μαρίτσα. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Συμβουλίου επίβλεψης της Εθνικής Υπηρεσίας Οδικών Υποδομών κ. Ιβάν Ατανάσοφ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τη χρηματοδότηση της κατασκευής του αυτοκινητοδρόμου Τράκια από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μεταφορών. Επίσης, μέχρι το 2013 θα κατασκευαστούν 66 χλμ του αυτοκινητοδρόμου Στρούμα που συνδέει τη Σόφια με τα ελληνικά σύνορα στα Κούλατα.  

Από τον αυτοκινητόδρομο Τράκια που συνδέει τη Σόφια με το Μπουργκάς ήδη έχουν ολοκληρωθεί τα 280 χλμ από το συνολικό μήκος των 443 χλμ. Από τον αυτοκινητόδρομο Μαρίτσα που συνδέει τον αυτοκινητόδρομο Τράκια με τα τουρκικά σύνορα στο Καπιτάν Αντρέεφ, έχουν ήδη ολοκληρωθεί τα 38 χλμ από το συνολικό μήκος των 117 χλμ.
- Πορεία έργου κατασκευής αυτοκινητοδρόμου Στρούμα  

Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Μεταφορών στη Βουλγαρία κ. Peter Moutafchiev, το έργο κατασκευής του αυτοκινητοδρόμου Στρούμα (Στρυμόνα) συνεχίζεται απρόσκοπτα. Ο Βούλγαρος Υπουργός διέψευσε φημολογία ότι η χρηματοδότηση του έργου διακόπτεται προκειμένου να προχωρήσει το έργο  κατασκευής του αυτοκινητοδρόμου Θράκια. Ανέφερε, ακόμα, ως προς την πορεία των εργασιών κατασκευής του αυτ/δρόμου Στρούμα ότι περισσότερο προωθημένα μέχρι στιγμής - από άποψη τεχνικής προετοιμασίας – είναι τα τμήματά του Dolna Dikanya - Doupnitsa και Kresna - Koulata. 

Σύμφωνα με τη βουλγαρική Εθνική Υπηρεσία Οδικών Υποδομών (National Road Infrastructure Agency - NRIA), διαγωνισμοί για την επιλογή αναδόχου του έργου σχεδιάζεται να πραγματοποιηθούν μέχρι το τέλος του 2009. Εντός των προσεχών μηνών η εν λόγω Υπηρεσία  σκοπεύει να αναθέσει το έργο σχεδιασμού της παρτίδας 2 που αντιστοιχεί στο τμήμα Doupnitsa – Blagoevgrad. Το εν λόγω έργο θα πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2010 προκειμένου να ξεκινήσουν το 2011 οι κατασκευαστικές εργασίες.

Εξαιτίας της πολυπλοκότητας του έργου και των πολλαπλών σηράγγων, σύμφωνα με υπουργική απόφαση, η κατασκευή της παρτίδας  3 που αντιστοιχεί στο τμήμα Kresna Gorge σχεδιάζεται για την επόμενη προγραμματική περίοδο, χωρίς ωστόσο να έχει ανασταλεί η υλοποίηση του έργου. Υπολογίζεται ότι για την κατασκευή των παρτίδων 1, 2 και 4 του αυτ/δρόμου Στρούμα θα διατεθούν 250 εκατ. ευρώ από τον αρχικό προϋπολογισμό των 600 εκατ. ευρώ. 

Τέλος, σε σχέση με την ένταξη του έργου του αυτοκινητοδρόμου Τράκια στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μεταφορές» ο κ. Moutafchiev ανέφερε ότι πρόκειται για μία επιλογή που αποσκοπεί στην απορρόφηση - εν ευθέτω χρόνω - 350 εκατ. αποδεσμευμένων κοινοτικών κονδυλίων. 

◊◊◊◊◊

ΓΕΩΡΓΙΑ
- Έρευνα αγοράς για επεξεργασμένα & κονσερβοποιημένα φρούτα και λαχανικά

Σύμφωνα με έρευνα της SFB Capital Market JSC για την αγορά επεξεργασμένων & κονσερβοποιημένων φρούτων και λαχανικών στη Βουλγαρία,  οι πωλήσεις των εταιρειών του κλάδου σημείωσαν αύξηση 3,8% το 2008 σε σύγκριση με το 2007. Επίσης, οι βουλγαρικές εισαγωγές επεξεργασμένων και κονσερβοποιημένων φρούτων και λαχανικών το 2008 αυξήθηκαν κατά 10% σε σύγκριση με το 2007, ενώ οι βουλγαρικές εξαγωγές στο ίδιο χρονικό διάστημα αυξήθηκαν κατά 7%.  Τέλος, σύμφωνα με την ίδια έρευνα αγοράς, το 2008 αυξήθηκε η ποσότητα χυμών, τοματοπολτού, τουρσιών, μαρμελάδας  που διατέθηκαν στη βουλγαρική αγορά.

◊◊◊◊◊
- Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων 2008  Κρατικού Ταμείου Γεωργίας 
Το Υπουργικό Συμβούλιο για φυσικές δυσχέρειες για αγρότες ενέκρινε στις 11.06.2006 την Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων 2008 του Κρατικού Ταμείου Γεωργίας. To Κρατικό Ταμείο Γεωργίας είναι η αρμόδια υπηρεσία για τη χορήγηση ενισχύσεων σε αγρότες από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους και για τη συλλογή και επεξεργασία δεδομένων σχετικά με την ιδιοκτησία γης 150.000 περίπου Βούλγαρων αγροτών.  Στην υπό θέματι Έκθεση περιλαμβάνεται πληροφόρηση για δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος SAPARD, για κρατικές ενισχύσεις και άμεσες πληρωμές που καταβλήθηκαν ανά μονάδα γης, για εθνικές συμπληρωματικές πληρωμές για ζωικό κεφάλαιο και για την  εφαρμογή των μέτρων αγοράς στα πλαίσια της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Αναφέρονται, επίσης, τα συμπεράσματα ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Συγκεκριμένα το 2008, στο πλαίσιο του προγράμματος SAPARD, πραγματοποιήθηκαν πληρωμές για 359 έργα, ύψους 127.289.973 λέβα. Από τον εθνικό προϋπολογισμό χορηγήθηκαν συνολικά 122.904.457 λέβα σε αγρότες και κτηνοτρόφους υπό τη μορφή ενισχύσεων και δανείων. Οι ενισχύσεις για εκτροφή ζώων για παραγωγή γάλακτος ανήλθαν σε 42.199.022 λέβα. Στο πλαίσιο προγραμμάτων βοήθειας και υλοποίησης μέτρων αγοράς της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής χορηγήθηκαν 23.789.307 λέβα, εκ των οποίων τα 23.381.024 λέβα προήλθαν από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων, ενώ τα υπόλοιπα 408.284 λέβα από τον εθνικό προϋπολογισμό. Ακόμα, τα κεφάλαια που καταβλήθηκαν στο πλαίσιο του συστήματος ενιαίας πληρωμής (scheme for single payment) ανήλθαν σε 483.625.426 λέβα, ενώ οι εθνικές συμπληρωματικές πληρωμές υπερέβησαν τα 219 εκατ. λέβα.

Η Έκθεση αναφέρεται, τέλος, στην πορεία του προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης και του επιχειρησιακού  προγράμματος για την ανάπτυξη του αλιευτικού τομέα, καθώς και σε επικουρικές δράσεις για την υλοποίηση προγραμμάτων και μέτρων του Κρατικού Ταμείου Γεωργίας.  Οι στόχοι του προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης την περίοδο 2007-2013 προβλέπεται να επιτευχθούν μέσω  30 μέτρων, η υλοποίηση 23 εκ των οποίων ξεκίνησε το 2008. Βάσει των ανωτέρω, επιδιώκεται η σύσταση αγροτικών μονάδων από νέους αγρότες και συνεταιρισμούς, η αύξηση της αξίας των γεωργικών και δασικών προϊόντων, η καταβολή πληρωμών σε αγρότες σε ορεινές περιοχές που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες δυσχέρειες και η προώθηση τουριστικών δραστηριοτήτων.

◊◊◊◊◊
ΙΙΙ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ 

- Βράβευση DRUJBA GLASSWORKS SA 

Σε επίσημη τελετή που έλαβε χώρα την 29η Απριλίου 2009 (ημέρα μνήμης για τα θύματα εργατικών ατυχημάτων) η βουλγαρική Συνομοσπονδία Εργατικών Σωματείων απένειμε στην εταιρεία ελληνικών συμφερόντων DRUJBA GLASSWORKS SA τιμητική διάκριση και το βραβείο Prometeia για τη σημαντική συνεισφορά της στη βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος, στην ασφάλεια στο χώρο εργασίας και στην πρόνοια στο τομέα της υγείας των εργαζομένων.  Στην τελετή παρούσα ήταν η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Πρόνοιας κα Emilia Maslarova, ενώ άλλες βουλγαρικές εταιρείες που βραβεύτηκαν ήταν οι Agropolichim, Assarel Medet, Stomana Pernik και Sofiiska voda AD.
◊◊◊◊◊

- Γενική Συνέλευση Ελληνικού Επιχειρηματικού Συμβουλίου στη Βουλγαρία 
Στις 8 Απριλίου 2009 πραγματοποιήθηκε στη Σόφια η Γενική Συνέλευση του Ελληνικού Επιχειρηματικού Συμβουλίου στη Βουλγαρία (Hellenic Business Council in Bulgaria - HBCB). Στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης εγκρίθηκε η ετήσια έκθεση, ο απολογισμός, ενώ εισήχθη σημαντική τροποποίηση στο καταστατικό, βάσει της οποίας στο εξής μέλη του  HBCB θα μπορούν να είναι όλες οι βουλγαρικές και οι πολυεθνικές εταιρείες. 
◊◊◊◊◊
-  Επέκταση αλυσίδας JUMBO στη Βουλγαρία

Η  ελληνικών συμφερόντων αλυσίδα JUMBO, σύμφωνα με ανακοίνωσή της, πρόκειται να επεκτείνει τις επενδύσεις της στη Βουλγαρία με την έναρξη της λειτουργίας ενός νέου καταστήματος το 2010. Το πρώτο κατάστημα της JUMBO στη Βουλγαρία, έκτασης 15.000 τετρ. μέτρων,  άνοιξε στη Σόφια το 2007 στη λεωφόρο Bulgaria. Σύμφωνα, επίσης, με ανακοίνωση της εταιρείας οι πωλήσεις δεκάμηνου παρέμειναν σταθερές στην Ελλάδα στα ίδια υψηλά επίπεδα του προηγούμενου έτους, ενώ στην Κύπρο σημείωσαν αύξηση 15,5%. 

 ◊◊◊◊◊
-   Enterprise Europe Network – Διεθνής Έκθεση Φιλιππούπολης (28 Σεπτεμβρίου - 4 Οκτωβρίου 2009)
Η Enterprise Europe Network–Bulgaria διοργανώνει εκδήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων στους τομείς μηχανολογικού εξοπλισμού, ηλεκτρονικών, μηχανών κ.α. κατά τη διάρκεια της Διεθνούς Φθινοπωρινής  Έκθεσης στην Φιλιππούπολη. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 29 Σεπτεμβρίου 2009, στο Εκθεσιακό Κέντρο της ΔΕΦ ( Palace 6, στην Αίθουσα 2).  Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα: http://www.enterprise-europe-network.ec.europa.eu/public/bemt/home.cfm?EventID=2045
Enterprise Europe Network
Bulgarian Industrial Association
Tel: +359 2 932 0954,  fax: +359 2 987 2604,  e-mail: ierc@bia-bg.com    

 

Επίσης, κατά τη διάρκεια της Διεθνούς Φθινοπωρινής  Έκθεσης στην Φιλιππούπολη θα πραγματοποιηθούν οι εξής εκθέσεις:

AQUATECH – technologies and water management 

AUTOTECH – transport and automotive equipment and services 

ELTECH - electronics and electrical engineering

ENECO - energy, environment and ecology

INFOTECH - information technologies

MACHINE BUILDING

STROYTECH – building and architecture 

CHEMISTRY 

AUTOMOBILE AND MOTOR SHOW - PLOVDIV

Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να βρουν οι ενδιαφερόμενοι στην ιστοσελίδα της Διεθνούς Έκθεσης Φιλιππούπολης: http://www.fair.bg/en
◊◊◊◊◊

- Διεθνής Έκθεση Επίπλου (14 - 17 Οκτωβρίου 2009)

Aπό 14 έως 17 Οκτωβρίου 2009 θα πραγματοποιηθεί στη Σόφια  (Inter Expo Center)  η Διεθνής Έκθεση  Επίπλου «World of Furniture».  Η προθεσμία δηλώσεων συμμετοχής για εκθέτες είναι μέχρι τις 30  Ιουλίου 2009. Στην αντίστοιχη Έκθεση του 2008, που πραγματοποιήθηκε σε έκταση 3.200 τετρ. μέτρων συμμετείχαν γύρω στους 63 εκθέτες και 10.000 επισκέπτες. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο φορέα που διοργανώνει την εκδήλωση:

Branch Chamber of Woodworking and Furniture Industry

Ms Elitsa Nencheva, event manager
1113 Sofia, 20 Fr. J. Curie str.
Tel.: +359 2 963 4299, fax: + 359 2 816 42 80  
www.timberchamber.com
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