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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θεσσαλονίκη, 05.09.08

Ιδιαίτερα γόνιμη η συνάντηση του ΣΕΒΕ με τον Γενικό Γραμματέα Επενδύσεων και Ανάπτυξης του ΥΠΟΙΟ κ. Παναγιώτη Δρόσο

Στο έμπρακτο ενδιαφέρον του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών για την ανάπτυξη των εξαγωγών και τη στήριξη της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων αναφέρθηκε ο Γενικός Γραμματέας Επενδύσεων και Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών κ. Παναγιώτης Δρόσος στη σημερινή συνάντησή του με τη Διοίκηση του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ), στο πλαίσιο των τακτικών επαφών του Συνδέσμου με εκπροσώπους της κυβέρνησης στη ΔΕΘ.

Ο κ. Δρόσος παρουσίασε στη Διοίκηση του ΣΕΒΕ τα σημαντικά βήματα που έχουν μέχρι σήμερα πραγματοποιηθεί από το ΥΠΟΙΟ και μάλιστα έγκαιρα για την όλη προετοιμασία και την υλοποίηση του ΕΣΠΑ 2007-2013, του οποίου οι πρώτες προκηρύξεις αποτελούν ήδη πραγματικότητα. Απηύθυνε μάλιστα θερμή και ανοιχτή πρόσκληση στο ΣΕΒΕ για συνεργασία με το ΥΠΟΙΟ για το σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων που είναι προσανατολισμένες στην εξωστρέφεια και στην περιφερειακή ανάπτυξη.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ κ. Βασίλης Θωμαΐδης κατέθεσε την μεγάλη ικανοποίηση του ΣΕΒΕ για το έντονο ενδιαφέρον που δείχνει ολοένα περισσότερο το ΥΠΟΙΟ για τις εξαγωγές και δήλωσε ότι θα συνεργαστεί στενά με το Υπουργείο και τον ΟΠΕ για την εξειδίκευση των δράσεων του ΕΣΠΑ που θα στηρίξουν και θα ενισχύσουν την εξωστρέφεια και διεθνή ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων της περιφέρειας.

Ως ιδιαίτερα σημαντική καινοτομία θεωρεί ο ΣΕΒΕ τον ορισμό του ΟΠΕ ως φορέα διαχείρισης των προγραμμάτων εξωστρέφειας στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013, τονίζοντας ότι μέσα από τη συνεργασία και το συντονισμό των εξειδικευμένων στις εξαγωγές φορέων μπορούν να επιτευχθούν τα μέγιστα δυνατά αποτελέσματα. 

ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΝΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΕΙ Η ΝΑ ΜΕΤΑΔΟΘΕΙ
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