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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΜΠΑΡΓΚΟ ΜΕΧΡΙ 20:00                                                                          Θεσσαλονίκη, 05.09.08

Εξωστρέφεια και ανταγωνιστικότητα μονόδρομος της επιβίωσης των ελληνικών επιχειρήσεων:

το μήνυμα του ΣΕΒΕ προς το Υπουργείο Ανάπτυξης

Την εξωστρέφεια ως αναγκαία προϋπόθεση για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας προέβαλε το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος στον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Χρήστο Φώλια και στον Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Σταύρο Καλαφάτη στη σημερινή συνάντησή τους στα γραφεία του ΣΕΒΕ, στο πλαίσιο των τακτικών συναντήσεων του ΣΕΒΕ με εκπροσώπους της κυβέρνησης στη ΔΕΘ.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πολύ θετικό κλίμα με κοινή παραδοχή ότι εξωστρέφεια και ανταγωνιστικότητα αποτελούν πλέον μονόδρομο για την επιβίωση και ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων.

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ κ. Βασίλης Θωμαΐδης ζήτησε από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης οι δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης να σχεδιάζονται και να εφαρμόζονται με το κριτήριο της, άμεσης ή έμμεσης, ενίσχυσης των εξαγωγών και της διεθνοποίησης των επιχειρήσεων και της οικονομίας συνολικά. Ιδιαίτερα  σημαντική θεωρεί ο ΣΕΒΕ τη χρηματοδότηση περιφερειακών δράσεων εξωστρέφειας για την υλοποίησή τους από φορείς που διαθέτουν γνώση και εμπειρία των ιδιαίτερων αναγκών των επιχειρήσεων της περιφέρειας.

Μείζον θέμα για το ΣΕΒΕ αποτελεί το θέμα της ποιότητας και πιστοποίησης των ελληνικών προϊόντων και για το λόγο αυτό ζήτησε από το Υπουργείο Ανάπτυξης την ενίσχυση των επιχειρήσεων για την απόκτηση και διατήρηση σημάτων συμμόρφωσης,  τη χρηματοδότηση επιλεγμένων εργαστηρίων ώστε να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των επιχειρήσεων, δράσεις για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση επιχειρήσεων και επαγγελματιών για θέματα ποιότητας και πιστοποίησης καθώς και τη μεγαλύτερη συμμετοχή εκπροσώπων ελληνικών επιχειρήσεων στην υιοθέτηση ευρωπαϊκών οδηγιών και προτύπων.

Ο ΣΕΒΕ ζήτησε την άμεση υλοποίηση της δέσμευσης του Υπουργείου Ανάπτυξης για το εθνικό σύστημα εποπτείας αγοράς, τη βελτίωση των μηχανισμών εποπτείας της αγοράς και τη δημιουργία της Υπηρεσίας Εποπτείας της Αγοράς (ΥΠΕΑ), η οποία θα πρέπει να έχει διευρυμένες αρμοδιότητες και να συνεργάζεται με άλλες υπηρεσίες ώστε να καταστεί αποτελεσματικός ο έλεγχος και η εποπτεία της αγοράς, μεταξύ άλλων, από εγχώρια και εισαγόμενα προϊόντα, τα οποία δεν τηρούν τις απαιτούμενες ποιοτικές προδιαγραφές, δεν φέρουν τις αναγκαίες πιστοποιήσεις ή αυτές που φέρουν είναι ψευδείς και αμφιβόλου πιστότητας ή αποτελούν προϊόντα παραποίησης και απομίμησης. 

Ειδική αναφορά έκανε ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ στην Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας της Θεσσαλονίκης και συγκεκριμένα στον κρίσιμο ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει το έργο στην ενδυνάμωση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας της Βόρειας Ελλάδας και της Θεσ/νίκης, προσδίδοντάς της ένα ειδικό συγκριτικό πλεονέκτημα και μια ταυτότητα ως Πόλη Καινοτομίας, η οποία θα αναγνωρίζεται και θα αποτελεί σημείο αναφοράς για κάθε ξένο που συνεργάζεται με εξαγωγική επιχείρηση της Θεσ/νίκης και της ευρύτερης περιοχής της. Πιο συγκεκριμένα, τόνισε ιδιαίτερα την εξωστρέφεια και το διεθνοποιημένο χαρακτήρα που οφείλει να υιοθετήσει η Ζώνη Καινοτομίας για την προσέλκυση ξένων καινοτόμων επιχειρήσεων, ερευνητικών κέντρων κ.λ.π. 

Επίσης ο ΣΕΒΕ έθεσε στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης τα παρακάτω θέματα: 

1. Έρευνα - Τεχνολογία – Καινοτομία 

Έρευνα-Τεχνολογία-Καινοτομία αποτελούν το τρίπτυχο που μπορεί να συμβάλλει καθοριστικά στην αύξηση της εξωστρέφειας, με την προϋπόθεση να έχει κατεύθυνση εξαγωγική προσαρμοσμένη στις ανάγκες της διεθνούς αγοράς, εκμεταλλευόμενη την ήδη υπάρχουσα καινοτομία σε προϊόντα του εξωτερικού (benchmarking) και βασισμένη σε εφαρμοσμένη έρευνα είτε σε συνεργασία με πανεπιστημιακά  και άλλα ερευνητικά κέντρα είτε σε ανάπτυξη εσωτερικά από την επιχείρηση. 

Ιδιαίτερα ο ΣΕΒΕ ζήτησε τη διατήρηση και διεύρυνση των δαπανών έρευνας και ανάπτυξης (άρθρο 31.1.ια Κ.Φ.Ε.) και συγκεκριμένα: 

α) μακροχρόνια παράταση του μέτρου και πέραν της 31.12.08 

β) κατάργηση της προϋπόθεσης για την έκπτωση από τα καθαρά κέρδη οι εν λόγω δαπάνες να υπερβαίνουν μέσα στη χρήση, το μέσο όρο των αντίστοιχων δαπανών που πραγματοποιήθηκαν τις δύο προηγούμενες χρήσεις για την αφαίρεση από τα καθαρά κέρδη επιπλέον ποσοστού πενήντα τοις εκατό (50%) των δαπανών αυτών που πραγματοποιήθηκαν στη χρήση. 

γ) διεύρυνση της έννοιας των δαπανών έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης ώστε σε αυτές να συμπεριληφθούν άυλες δαπάνες όπως:

· Απόκτηση και διατήρηση σημάτων συμμόρφωσης
· εργαστηριακές δοκιμές

· έξοδα κατοχύρωσης πνευματικής/βιομηχανικής ιδιοκτησίας

· έξοδα για εργαστηριακές δοκιμές από αναγνωρισμένα εργαστήρια

· έξοδα για έρευνες αγοράς 

2. Τροποποίηση των νέων διατάξεων του ΚΒΣ (άρθρο 11 Ν. 3670/08) αναφορικά με τη διακίνηση οπωρολαχανικών και κρεάτων λόγω των προβλημάτων που δημιουργούνται στις επιχειρήσεις αγροτικών προϊόντων 

3. Προβλήματα σχετικά με τα πολυετή επιχειρηματικά σχέδια 

4. Το πρόβλημα του ΦΠΑ για τους ιδιωτικούς φορείς που ασχολούνται με την έρευνα και συμβάλλονται με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την πραγματοποίηση ερευνητικών προγραμμάτων για λογαριασμό της
5. Εξοικονόμηση ενέργειας – Ενεργειακή απόδοση κτιρίων

6. Ηλεκτροδότηση – Aδειοδότηση επιχειρήσεων: προβλήματα και προτάσεις

ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΝΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΕΙ Η ΝΑ ΜΕΤΑΔΟΘΕΙ

Πληροφορίες:Τάνια Ζιάκα, tz@seve.gr
 Αυτό το δελτίο τύπου βρίσκεται στο www.seve.gr
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