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ΘΕΜΑ:  Μέτρα β/κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της οικονομική κρίσης
Κατά την συνάντηση των Οικονομικών Συμβούλων των χωρών της Ε.Ε. που πραγματοποιήθηκε στις 11.02.09, στην Πρεσβεία της Τσεχίας, η οποία ασκεί την Προεδρία στην Ε.Ε. για το τρέχον εξάμηνο,  ο Υφυπουργός Οικονομίας και Ενέργειας κ. Γιάβορ Κουγιουμτζίεβ, που είχε προσκληθεί, ως ομιλητής, παρουσίασε τα πρόσφατα μέτρα της β/κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της παρούσας οικονομικής κρίσης. 
Τα κύρια σημεία της παρουσίασης του κ. Υφυπουργού θα μπορούσαν να συνοψισθούν ως εξής :

· Ενίσχυση ΜΜΕ : παροχή πιστωτικών διευκολύνσεων προς τις ΜΜΕ μέσω των εμπορικών τραπεζών ύψους € 230 εκατ., που θα διατεθούν για μεσοπρόθεσμα κα μακροπρόθεσμα επενδυτικά δάνεια, εξαγωγικές πιστώσεις καθώς και για την συγχρηματοδότηση projects που ήδη χρηματοδοτούνται από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ. Το εν λόγω μέτρο αναμένεται να έχε ολοκληρωθεί μέχρι τέλους  Μαρτίου τ.έ. 
· Στο πλαίσιο της αντικυκλικής πολιτικής που ακολουθεί η  Κεντρική Τράπεζα Βουλγαρίας αποφασίσθηκε η μείωση του ποσοστού των υποχρεωτικών διαθεσίμων των εμπορικών τραπεζών  από 12% σε 10%.

· Η Βουλγαρική Τράπεζα Ανάπτυξης επεξεργάζεται πρόσθετα μέτρα στήριξης  των αγροτών με την χορήγηση, μέσω των εμπορικών τραπεζών, πιστώσεων προβλεπόμενου ύψους 100 εκατ. λέβα.

· Αύξηση των επενδυτικών δαπανών προκειμένου να αντιμετωπισθεί η συρρίκνωση της αγοράς και η υποχώρηση της ιδιωτικής ζήτησης. Προς τούτο, είναι δυνατή, εφόσον κρίνεται αναγκαία, η μείωση του πλεονάσματος του προϋπολογισμού κατά 1%.
· Σύσταση της Εθνικής Εταιρείας Βιομηχανικών Ζωνών με αρχικό κεφάλαιο 100 εκατ. λέβα (€ 50 εκατ.) και την κατασκευή, σε πρώτο στάδιο, 20 ζωνών εντός του τρέχοντος έτους. Στόχος η σταθερή οικονομική ανάπτυξη της χώρας μέσω της δημιουργίας ευνοϊκού επενδυτικού κλίματος και της προσέλκυσης επενδύσεων με έντονο εξαγωγικό προσανατολισμό. 
Τέλος, ο Β/Υπουργός ανέφερε ότι αναμένεται εντός του έτους η υλοποίηση επενδυτικών projects δύο αμερικανικών επιχειρήσεων, συνολικού ύψους 1 δισεκ. δολλαρίων. 
Η Προϊσταμένη
Ιωάννα Σωτηράκου-Γιάνναρου
Γεν. Σύμβουλος ΟΕΥ Β΄
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