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Βέροια, 17 Φεβρουαρίου 2010
Αριθ. πρωτ:  91









   
Προς:   - Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας
   και Ναυτιλίας 
- Γενικό Γραμματέα Εμπορίου κ. Στέφανο
   Κομνηνό 
 Κοιν:   - Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος

- Επιμελητήρια της Χώρας
- Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου
- Εμπορικοί Σύλλογοι Ν. Ημαθίας
ΥΠΟΜΝΗΜΑ
Το Επιμελητήριό μας έλαβε γνώση στα πλαίσια της υπηρεσίας «Ο Συνήγορος του Επιχειρηματία» και μετά από σχετική ερώτηση μέλους μας, της προτεινόμενης τροποποίησης της Αγορανομικής Διάταξης 7/2009, όπως αυτή μέχρι πρόσφατα είχε δοθεί προς διαβούλευση, όπου μεταξύ άλλων στο Κεφάλαιο 7, Παράγραφος 2, Εδάφιο (στ) αναφερόμενη στα προωθητικά δώρα αναφέρονται τα εξής:

«στ) Κάθε εμπορική πρακτική, μέσω της οποίας επιδιώκεται όπως μαζί με το προϊόν της κύριας συναλλαγής, προσφέρεται ως ΔΩΡΟ και άλλο προϊόν ανόμοιο προς το βασικό προϊόν συναλλαγής και το οποίο δεν εμπορεύεται ο προμηθευτής ή λιανέμπορος πού καλείται να πληρώσει ο καταναλωτής, απαγορεύεται ρητά. Στην περίπτωση που ο προμηθευτής ή ο λιανέμπορος εμπορεύεται το ανόμοιο προϊόν, τότε στην πινακίδα λιανικής πώλησης ,πρέπει να αναγράφεται και η αξία αυτού.»

Σχετικά με το περιεχόμενο της προτεινόμενης αυτής διάταξης σας αναφέρουμε τα εξής :

Α’ Η διατύπωση αυτή και η πρακτική που συνεπάγεται είναι κατά την άποψή μας ευθέως αντίθετη προς τα άρθρα 81 και 82 ΣυνθΕΚ, άρθρα 4 και 5 του Συντάγματος, αφού καθιδρύει ανεπίτρεπτο περιορισμό της οικονομικής δραστηριότητας και στρεβλώνει τον ανταγωνισμό.

Ειδικότερα με την διατύπωση που προτείνεται, αποκλείονται από την άσκηση της δραστηριότητας εμπορίας δώρων προώθησης οι εταιρίες που δεν εμπορεύονται το σύνολο των προϊόντων (βασικό και ανόμοιο), πράγμα που διενεργούν ουσιαστικά μόνον οι μεγάλοι όμιλοι του λιανεμπορίου (αλυσίδες - supermarkets), χωρίς ο αποκλεισμός αυτός να αιτιολογείται επαρκώς και με σαφήνεια, αλλά πολύ περισσότερο να έχει καμία απολύτως σχέση με το σκοπό του νόμου που φέρεται να είναι η προστασία του καταναλωτή. 

Δεν υπάρχει κανείς εμφανής λόγος να αποκλεισθούν διαφοροποιηθούν οι επιχειρήσεις αυτές, καθόσον ο τυχόν αποκλεισμός τους θα είναι αποτέλεσμα εφαρμογής άνισων όρων επί ισοδύναμων παροχών αφού όλες οι επιχειρήσεις διακινούν το ίδιο ανόμοιο προϊόν, ενώ σε απώτερο στάδιο είναι απολύτως βέβαιο ότι θα δημιουργηθεί συγκέντρωση της δραστηριότητας αυτής (εμπορία ειδών ΔΩΡΩΝ προώθησης) αποκλειστικά στις επιχειρήσεις των μεγάλων αλυσίδων - supermarkets. 

Με άλλα λόγια η προτεινόμενη διάταξη απαγορεύει με αυθαίρετο τρόπο τη δραστηριοποίηση ελεύθερων επαγγελματιών εμπόρων ως προμηθευτών σε εταιρείες που επιθυμούν να διενεργήσουν προωθητικές ενέργειες με την προσφορά ανόμοιων προϊόντων ως δώρων, ενώ παράλληλα, ΕΠΙΤΡΕΠΕΙ την προμήθεια προωθητικών δώρων από τους μεγάλους ομίλους του λιανικού εμπορίου (supermarkets), οδηγώντας με αυτόν τρόπο σε καταστρατήγηση του ελεύθερου ανταγωνισμού και στην ενίσχυση ολιγοπωλιακών συμφερόντων. 

Β’ Επιπτώσεις ενδεχόμενης τροποποίησης της διάταξης όπως προτείνεται : 

Επιπρόσθετα η διάταξη αυτή, εφόσον εφαρμοσθεί, ζημιώνει άμεσα:

· Η προτεινόμενη  διάταξη καταστρατηγεί τον ελεύθερο ανταγωνισμό ενώ είναι βέβαιο ότι θα γίνει εκμετάλλευση της δεσπόζουσας (ήδη) θέσης των supermarkets στην κατανάλωση και στον τομέα αυτόν, με εντελώς ανεξέλεγκτες διαδικασίες, χωρίς οφθαλμοφανή αποτελέσματα.

· Τα μέλη μας που δραστηριοποιούνται στο συγκεκριμένο κλάδο, καθώς εκτιμάται ότι ένα πολύ μεγάλο ποσοστό των εργασιών τους προέρχεται από την προσφορά ανόμοιων δώρων στα πλαίσια προωθητικών ενεργειών στις αλυσίδες λιανικής πώλησης, οδηγώντας έτσι αυτά σε αναγκαστική παύση των εργασιών τους πτώχευση, αφού ήδη η σχετική δραστηριότητα έχει σταματήσει εντελώς εν αναμονή του αποτελέσματος της διαβούλευσης.

· Αναγκάζονται σε περιορισμό των δραστηριοτήτων εταιρείες που συνδέονται με τις προωθητικές ενέργειες (κατασκευαστές - προμηθευτές των εταιρειών προωθητικών δώρων, κυτιοποιίες και εταιρείες συσκευασίας, διαφημιστικές εταιρείες, εταιρείες ανασυσκευασίας και αποθήκευσης, μεταφορικές, ΜΜΕ).

· Θα επέλθει ισχυρότατο πλήγμα και θα περιορισθεί δραματικά ο κύκλος εργασιών των ελληνικών επιχειρήσεων που ασχολούνται σχεδόν αποκλειστικά με την κατασκευή τέτοιων προϊόντων (ενδεικτικά υαλικά, πορσελάνες, κοσμήματα μικρής αξίας, είδη κλωστοϋφαντουργίας κλπ) 

Γ’ Εν όψει του ήδη επιβαρυμένου περιβάλλοντος λειτουργίας των επιχειρήσεών μας, σε δυσμενέστατες οικονομικές συνθήκες προτείνουμε : 

* Να λειτουργήσουν οι κανόνες της ελεύθερης αγοράς και του υγιούς ανταγωνισμού οι οποίοι και θα επιφέρουν όφελος στον καταναλωτή. 

* Να διατυπωθεί άλλως πως η συγκεκριμένη διάταξη ώστε να μην επιφέρει αποκλεισμό επιχειρήσεων από τη συγκεκριμένη δραστηριότητα αναιτιολόγητα αλλά και να μην υπάρχουν «σκιές» έστω εύνοιας και περαιτέρω ενδυνάμωσης προς τους γίγαντες του λιανεμπορίου (αλυσίδες - supermarkets) και να εξυπηρετηθεί ο σκοπός της διάταξης χωρίς να δημιουργούνται προβλήματα με τις συνταγματικές και κοινοτικές διατάξεις.
Με Τιμή

Ο Πρόεδρος
Νικόλαος Π. Ουσουλτζόγλου
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