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Επικαιρότητα 17/3/2010
· Ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον Φεβρ. 2010 έφθασε το 2,9% από 2,3% τον Ιαν. 2010.
· Η standard & Poors προχώρησε σε άρση του καθεστώτος παρακολούθησης στο οποίο είχε εντάξει τη χώρα μας τον Δεκ. 09 έχοντας βεβαιότητα για μείωση του ελλείμματος κατά 4% του ΑΕΠ.

· 20 εκ. ευρωπαϊκές επιχειρήσεις που εκπροσωπούνται στον Σύνδεσμο Εργοδοτών Business Europa, ζητάνε από την Ε.Ε να αναλάβει στοχευμένες δεσμεύσεις για βοήθεια στην Ελλάδα. Επισημαίνει ότι εάν οι Ευρ. Κυβερνήσεις αποτύχουν να μειώσουν το χρέος τους, θα αναγκάζονται να δαπανούν τεράστια ποσά για τόκους περιορίζοντας τις επενδύσεις για ανάπτυξη.

· Ο Σύνδ. Επιχειρ. Λιανικής Πώλησης Ελλάδος με επιστολή προς το ΥΠΟΙΚ επισημαίνει ότι: η αοριστία ως προς τον ακριβή προσδιορισμό των προς φορολόγηση ειδών με φόρο πολυτελείας, καθιστά πολύπλοκη υπόθεση την απόδοση προς το δημόσιο του αντίστοιχου τιμήματος. Δεν περιγράφονται αυτούσιες οι δασμολογικές κλάσεις αλλά επιβάλλεται φόρος πολυτελείας σε είδη που αποτελούν υποσύνολα δασμ. κλάσεων.
Έτσι η επιβολή φόρου πολυτελείας επαφίεται στην διακριτική αρμοδιότητα της επιχείρησης με κίνδυνο να χρεωθούν οι καταναλωτές για είδη που βρίσκονται εκτός πνεύματος του νόμου.

· Αύριο τα πρατήρια βενζίνης θα παραμείνουν κλειστά εξαιτίας της 24ωρης απεργίας.

· Οι γιατροί των νοσοκομείων της Θεσ/νίκης απέχουν από το ωράριο εργασίας διεκδικώντας τα δεδουλευμένα για τις εφημερίες του προηγούμενου τριμήνου.

· «Χρειάζεται στενότερη συνεργασία στην ΕΕ για την άσκηση της οικονομικής πολιτικής», δήλωσε από τη Βουδαπέστη ο πρωθυπουργός Γ. Παπανδρέου, ο οποίος επισήμανε την ανάγκη σύστασης θεσμικών οργάνων στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τη συνδρομή των κρατών μελών που βρίσκονται σε κρίση.

«Έχουμε την έκφραση αλληλεγγύης από πολλούς, αλλά έχουμε και τις δυσκολίες με τους θεσμούς, που θα πρέπει να είναι περισσότερο συντονισμένοι», ανέφερε ο κ. Παπανδρέου στη διάρκεια συνεδρίασης του σοσιαλιστικού κόμματος της Ουγγαρίας.

«Χρειαζόμαστε καλύτερο συντονισμό στην οικονομική πολιτική της ΕΕ, χρειαζόμαστε όργανα που θα βοηθούν τις χώρες που βρίσκονται σε κρίση, όπως η Ελλάδα ή η Ουγγαρία». (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη)
· Ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα για την ελληνική στάση

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιώργος Πεταλωτής επανέλαβε πως δεν αποκλείεται η προσφυγή της χώρας μας στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο «Η προσφυγή στο ΔΝΤ είναι μια δυνατότητα που δεν αποκλείουμε, με δεδομένο πως όταν χρειαστεί θα πρέπει να δανειστούμε με τους όρους και τις συνθήκες που αρμόζουν σε μια ευρωπαϊκή χώρα» (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη)
Β. Σόιμπλε: Συντονισμένη δράση αν εμφανιστεί κίνδυνος χρεοκοπίας

Την ετοιμότητα των χωρών της Ευρωζώνης να λάβουν συντονισμένη δράση, εάν μία χώρα μέλος αντιμετωπίσει τον κίνδυνο χρεοκοπίας, επεσήμανε νωρίτερα ο Γερμανός Υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, διευκρινίζοντας ότι δεν έχει εμφανιστεί προς το παρόν τέτοια ανάγκη.

Μιλώντας στο γερμανικό κοινοβούλιο, ο Σόιμπλε ανέφερε επίσης ότι η Ελλάδα δεν έχει ζητήσει βοήθεια και τόνισε πως η χώρα έχει ήδη λάβει μέτρα που έχουν βοηθήσει στο να καθησυχαστούν οι αγορές.

Άλλη κυβερνητική πηγή δήλωσε στο Reuters ότι η γερμανική κυβέρνηση είναι ανοιχτή σε μια πιθανή παρέμβαση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ), εάν η Ελλάδα ζητήσει βοήθεια. Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα, πολλοί Γερμανοί αξιωματούχοι έχουν εκφράσει την αντίθεσή τους σε πιθανή ανάμιξη του ΔΝΤ. (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη)
· Το «πράσινο» φως από τον αρμόδιο Κοινοβουλευτικό Τομέα Εργασίας αναμένει το επόμενο 48ωρο το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, προκειμένου αμέσως μετά να δοθεί στη δημοσιότητα για ολιγοήμερη διαβούλευση πριν πάρει το δρόμο για τη Βουλή.

Ο υπουργός Οικονομικών, Γ. Παπακωνσταντίνου, παρέδωσε χθες πριν αναχωρήσει για να παραστεί στις κρίσιμες συνεδριάσεις του Eurogroup και του Ecofin, στην επικεφαλής του ΚΤΕ οικονομίας του ΠΑΣΟΚ Βάσω Παπανδρέου, το σχετικό νομοσχέδιο προκειμένου να γίνει ολιγοήμερη επεξεργασία, και στη συνέχεια να εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο.

Οι αλλαγές που επέρχονται με το εν λόγω σχέδιο νόμου, όπως έχει ήδη επισημάνει η «Ν», θα ανατρέψουν το ισχύον σύστημα, ενώ θα έχουν στόχο την αύξηση των δημοσίων εσόδων μέσω πληθώρας νέων μέτρων που κάθε άλλο παρά ευχάριστα θα είναι για την πλειονότητα των φορολογουμένων. (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη)
· Νέος συντελεστής

Τα πάντα αλλάζουν, με τη νέα φορολογική κλίμακα στην οποία προστίθεται νέος συντελεστής 45% για εισοδήματα άνω των 100.000 ευρώ, την περικοπή των φοροαπαλλαγών, την κατάργηση της αυτοτελούς φορολόγησης, το νέο καθεστώς για το «πόθεν έσχες», αλλά και για τις αποδείξεις και τα τεκμήρια. (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη)
· Τεκμήρια διαβίωσης

Τα νέα τεκμήρια διαβίωσης θα προσδιορίζουν ένα ελάχιστο εισόδημα για όλους τους φορολογούμενους, κάτω από το οποίο δεν θα μπορεί να δηλώσει κάποιος στην Εφορία.

Ειδικότερα, με βάση το νέο σύστημα, για ένα Ι.Χ. 1.200 κ.ε. το τεκμήριο θα είναι 3.000 ευρώ και για κάθε 100 κ.ε. θα προστίθενται 200 ευρώ, ενώ για κατοικίες έως 100 τ.μ. το τεκμήριο θα είναι 40 ευρώ/τ.μ., από 101 - 300 τ.μ. θα είναι 60 ευρώ/τ.μ. και για άνω των 301 τ.μ. θα ανέρχεται σε 80 ευρώ/τ.μ.

Στα τεκμήρια φυσικά θα συμπεριληφθούν οι πισίνες, τα ελικόπτερα, αεροσκάφη, πολυτελή σκάφη αναψυχής, το βοηθητικό προσωπικό, ακόμη δε και τα δίδακτρα σε ιδιωτικό σχολείο.

Το τεκμαρτό κόστος διαβίωσης, που δεν θα ισχύσει για τους συνταξιούχους, δεν εξαντλεί τη φορολογική υποχρέωση του φορολογούμενου ο οποίος εξακολουθεί να υπόκειται σε έλεγχο όσον αφορά στην ακριβή δήλωση των εισοδημάτων του. (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη)
· Αλλες αλλαγές

Εκτός όμως από τα ανωτέρω, το νέο φορολογικό νομοσχέδιο θα περιλαμβάνει και τα εξής:

** νέα τιμαριθμοποιημένη φορολογική κλίμακα, που φέρνει επιβαρύνσεις για όσους έχουν ατομικό ετήσιο εισόδημα άνω των 30.000 ευρώ αλλά και μικρά οφέλη για τα χαμηλά εισοδήματα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι νέοι συντελεστές θα ισχύσουν για τα φετινά εισοδήματα και έτσι η παρακράτηση φόρου σε μισθούς και συντάξεις θα εφαρμοστεί αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου. Από τη νέα κλίμακα άλλωστε το οικονομικό επιτελείο αναμένει έσοδα ύψους 200 εκατ. ευρώ.

** κατάργηση της αυτοτελούς φορολόγησης. Έτσι, τα επιδόματα και οι αμοιβές που σήμερα φορολογούνται αυτοτελώς με συντελεστές 5% - 20% θα προστίθενται με τα υπόλοιπα εισοδήματα, που θα φορολογούνται με βάση τη νέα κλίμακα. Το νέο σύστημα οδηγεί αναπόφευκτα στην επιβάρυνση χιλιάδων ελευθέρων επαγγελματιών, επιτηδευματιών κ.ά., καθώς θα εμφανίσουν σημαντικά υψηλότερα εισοδήματα στην Εφορία με αποτέλεσμα να φορολογηθούν με υψηλότερους συντελεστές.

Θα πρέπει να υπογραμμιστεί πάντως ότι από το συγκεκριμένο μέτρο εξαιρούνται οι τόκοι των καταθέσεων και οι αποζημιώσεις απόλυσης.

** περικοπή των περισσοτέρων από τις 980 φοροαπαλλαγές που ισχύουν σήμερα. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών προσδοκά έσοδα ύψους 900 εκατ. ευρώ από την κατάργηση της αυτοτελούς φορολόγησης και την περικοπή των φοροαπαλλαγών.

** «πόθεν έσχες» θα ισχύει από φέτος για όλες τις δαπάνες που αφορούν την αγορά περιουσιακών στοιχείων. Αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι όσοι δεν θα μπορούν να δικαιολογήσουν με βάση τα εισοδήματά τους την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων ή το επίπεδο διαβίωσής τους, θα καλούνται από την Εφορία να δώσουν τις απαιτούμενες εξηγήσεις και -στην περίπτωση που δεν κριθούν ικανοποιητικές- να υποβάλουν συμπληρωματικές δηλώσεις πληρώνοντας πρόσθετο φόρο και πρόστιμα.

** με λογιστικό τρόπο, έσοδα μείον έξοδα, θα προκύπτουν τα εισοδήματα όλων των επιτηδευματιών, με αποτέλεσμα να καταργηθεί ο ειδικός τρόπος φορολόγησης ορισμένων επαγγελμάτων, όπως επιχειρήσεων ανέγερσης οικοδομών, εργολάβων, υπεργολάβων, μηχανικών, αρχιτεκτόνων, ΤΑΧΙ, ενοικιαζόμενων δωματίων κ.λπ., οι οποίοι μάλιστα δεν θα μπορούν να δηλώνουν εισοδήματα κάτω από ένα συγκεκριμένο όριο.

** φορολόγηση των διανεμόμενων κερδών ως προσωπικό εισόδημα, το οποίο θα φορολογείται με βάση την κλίμακα και όχι με ένα σταθερό φορολογικό συντελεστή επί των κερδών όπως ισχύει σήμερα. Τα κέρδη των εταιρειών που επανεπενδύονται θα υπόκεινται σε χαμηλότερο φορολογικό συντελεστή.

Θα πρέπει ακόμη να αναφερθεί ότι για την αύξηση της αποτελεσματικότητας των εισπρακτικών μηχανισμών η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών αποφάσισε τα εξής:

** υποχρεωτική τήρηση από τις επιχειρήσεις επιχειρηματικών λογαριασμών στις εμπορικές τράπεζες με τις οποίες συναλλάσσονται

** προσέγγιση των υποθέσεων με βάση τον κίνδυνο κατά τη διαδικασία ελέγχου

** ενοποίηση των μηχανισμών συλλογής φόρων και εισφορών κοινωνικής ασφάλισης με στόχο τη σημαντική βελτίωση της αποτελεσματικότητας των εισπρακτικών μηχανισμών.

** επικέντρωση των ελέγχων σε εκείνους που μπορούν να αποφέρουν αποτελέσματα. Ετήσιο πρόγραμμα για τους ελέγχους διασταύρωσης με βάση τακτικό περιοδικό πρόγραμμα και όχι σε ad hoc βάση.

** δημοσίευση των αποτελεσμάτων σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, συμπεριλαμβανομένης της υποκίνησης ποινικής διαδικασίας.

** έλεγχο και φορολόγηση των μερισμάτων από υπεράκτιες εταιρείες

** παροχή της δυνατότητας στους εγγεγραμμένους φορολογούμενους να αναφέρουν εταιρείες και ιδιώτες που φοροδιαφεύγουν. Οι αναφορές αυτές θα χρησιμοποιούνται για τη στατιστική ανάλυση των χαρακτηριστικών των φοροφυγάδων και για τη διεξαγωγή ελέγχων, ενώ οι καταγγέλλοντες θα λαμβάνουν επιστολή η οποία θα αναφέρει τα φορολογικά έσοδα στα οποία συνέβαλαν.

** παρακολούθηση των βυτιοφόρων μεταφοράς καυσίμων με σύστημα GPS έτσι ώστε να ανιχνευθεί ύποπτη διακίνηση.

** επαναφορά του point-system, ώστε οι έλεγχοι να βασίζονται σε αντικειμενικά κριτήρια.

** δημιουργία και χρήση νέου πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης ελέγχων που θα λειτουργήσει εντός του 2010.

** ηλεκτρονικό «πόθεν έσχες» για τους εφοριακούς και τελωνειακούς υπαλλήλους. (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη).
· Οι αποδείξεις

Όσον αφορά στο νέο σύστημα των αποδείξεων, αποφασίστηκε όπως το ποσό των 50.000 ευρώ τεθεί ως πλαφόν εισοδήματος, πάνω από το οποίο οι φορολογούμενοι για να κερδίσουν το αφορολόγητο όριο των 12.000 ευρώ θα πρέπει να συγκεντρώσουν αντίστοιχης αξίας αποδείξεις.

Συγκεκριμένα, μέχρι τις 50.000 ευρώ το χτίσιμο των αποδείξεων θα γίνεται κλιμακωτά, αφού για εισόδημα έως 6.000 ευρώ δεν θα απαιτείται καμία απόδειξη, έως 12.000 ευρώ η αξία των αποδείξεων θα πρέπει να αντιστοιχεί στο 10% του εισοδήματος και για εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ στο 30% αυτών. (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη).
· Την άποψη πως το φορολογικό νομοσχέδιο χαρακτηρίζεται από φοροεισπρακτικές προθέσεις εξέφρασε ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος Γ. Κασιμάτης.

Υπογράμμισε αντίθετα την ανάγκη ένα τέτοιο νομοσχέδιο να έχει και αναπτυξιακό στόχο. Μίλησε ακόμη για αδικίες και λάθη σε αυτό καθώς, όπως υποστήριξε, κατατίθεται εν μέσω πανικού της κυβέρνησης.

Ο κ. Κασσιμάτης χαρακτήρισε τις φοροεισπρακτικές προθέσεις μεγάλο λάθος «που θα πληρώσει όχι μόνο η κυβέρνηση, αλλά και η κοινωνία και ο επιχειρηματικός κόσμος». (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη).
· Επιδείνωση της οικονομικής κατάστασης των ΜμΕ καταγράφεται σε έρευνα της ΜARC για τη Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ), η οποία αναμένει να χαθούν 60.000 θέσεις απασχόλησης μέσα στο α’ εξάμηνο του έτους και εκτιμά ότι λουκέτα θα βάλουν χιλιάδες επιχειρήσεις.

Σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνας, ήδη το β’ εξάμηνο του 2009 χάθηκαν 110.000 θέσεις απασχόλησης με αποτέλεσμα στο 12μηνο Ιουλίου 2009 έως Ιούνιο του 2010 να κινδυνεύουν να χαθούν περισσότερες από 170.000 θέσεις εργασίας.

Την ίδια ώρα «εξακολουθεί να υφίσταται ο κίνδυνος γενικής στάσης πληρωμών», δήλωσε ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ Δ. Ασημακόπουλος, γι’ αυτό και σημείωσε ότι «επιβάλλεται να ληφθούν άμεσα μέτρα ''πυρόσβεσης'', αλλά και αναπτυξιακής στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων».

Η Συνομοσπονδία προτείνει να διπλασιαστεί το ποσό που θα διατεθεί από το ΤΕΜΠΜΕ προς τις επιχειρήσεις για να καλύψουν τις ασφαλιστικές τους και φορολογικές τους εισφορές, να υπάρξει χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ, ειδικά για το 2010-2011 να υπάρξει ρύθμιση για εκπτώσεις προστίμων, να δοθούν φορολογικά κίνητρα για όσους αυξάνουν τις θέσεις εργασίας με μείωση συντελεστών φορολόγησης κλπ.

Ο κ. Ασημακόπουλος απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων ανέφερε ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat το 2006 στη χώρα μας επιβίωναν 130.000 επιχειρήσεις με εισοδήματα κάτω από το όριο της φτώχειας. «Είμαι πεπεισμένος λοιπόν», συμπλήρωσε ότι «μέσα στην επόμενη διετία δεν θα υπάρχουν οι μισές από αυτές».

Μεταξύ των θεμάτων που απασχολούν τους μικρομεσαίους είναι και η βιωσιμότητα του ΟΑΕΕ καθώς, όπως είπε ο πρόεδρος αυτοί που δεν πληρώνουν την εισφορά τους μέσα στο 2010 εκτιμάται ότι θα φτάσει στο 40%. Μ

Μια πρόταση που έχει κάνει η συνομοσπονδία, αλλά χωρίς αντίκρισμα από το υπουργείο Οικονομικών είναι και η έκτακτη εισφορά 1 έως 2‰ επί τον κύκλο εργασιών των επιχειρήσεων για την ενίσχυση του ΟΑΕΕ.

Ο κ. Ασημακοπουλος σχολίασε ότι η αύξηση των φόρων και του ΦΠΑ θα επηρεάσει αρνητικά τις τιμές και εν τέλει αυτές θα επηρεάσουν αρνητικά και την απασχόληση, ενώ για το φορολογικό αρκέστηκε να σχολιάσει ότι «δεν είναι σώφρον να σχολιάσει κάποιος σε αυτή τη φάση το φορολογικό νομοσχέδιο, διότι όπως είναι γνωστό ...ο διάβολος κρύβεται στις λεπτομέρειες'». (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη).
· Την αντίθεση του επιχειρηματικού κόσμου στην Αγορανομική Διάταξη την οποία προετοιμάζει το ΥΠΟΙΑΝ, σχετικά με την παροχή προς τους καταναλωτές διαφημιστικών δώρων από παραγωγούς προϊόντων, εκφράζει με επιστολή του προς την αρμόδια υπουργό Λ. Κατσέλη ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ Κ. Μίχαλος, τονίζοντας πως θα καταδικαστούν σε κλείσιμο περίπου 500 μικρομεσαίες επιχειρήσεις επιχειρηματικού και διαφημιστικού δώρου, με 5000 εργαζομένους.

«Με βάση την Α.Δ., η παροχή τέτοιων δώρων θα γίνεται ουσιαστικά μόνο από τις 3-4 μεγάλες αλυσίδες super market, δημιουργώντας έτσι ολιγοπωλιακή κατάσταση στην αγορά, και καταδικάζοντας σε κλείσιμο περίπου 500 μικρομεσαίες επιχειρήσεις επιχειρηματικού και διαφημιστικού δώρου, με 5000 εργαζομένους», σημειώνει ο κ. Μίχαλος

Με σκοπό την επιδιωκόμενη διαφάνεια στην αγορά, το ΕΒΕΑ προτείνει «η τιμή ενός προϊόντος να παραμένει η ίδια με ή χωρίς δώρο, ώστε ο καταναλωτής να γνωρίζει πως δεν πληρώνει επιπλέον για την παροχή την οποία απολαμβάνει». (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη).
· Από την 1η Μαΐου αναμένεται να ξεκινήσει η καθολική εφαρμογή του προγράμματος ηλεκτρονικού ελέγχου συνταγογράφησης σε όλα τα ασφαλιστικά ταμεία, από την οποία αναμένεται να εξοικονομηθούν 250 εκατ. ευρώ ετησίως. Αυτό ανακοίνωσε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Ανδρέας Λοβέρδος, ο οποίος μετέβη χθες στα κεντρικά γραφεία του ΙΚΑ, όπου ενημερώθηκε από την διοίκηση του Ιδρύματος για την πορεία της πιλοτικής εφαρμογής του προγράμματος στη Λάρισα και τη Λαμία.

Στρατηγικός στόχος του έργου είναι:

•
η δημιουργία υποδομών για την συγκράτηση αρχικά, και τον περιορισμό, σε επόμενο στάδιο, της φαρμακευτικής δαπάνης του Ιδρύματος (pharmaceuticals cost containment)

•
η ταυτόχρονη διασφάλιση υψηλής ποιότητας φαρμακευτικής φροντίδας

•
η βελτίωση σχέσης κόστους-οφέλους και η μεγιστοποίηση της επένδυσης σε ανθρώπινους και υλικούς πόρους

Αντικείμενο του έργου είναι:

•
Η συγκέντρωση, η καταχώρηση και οι μηχανογραφικός έλεγχος των συγκεντρωτικών καταστάσεων και των συνταγών.

•
Η ενημέρωση των φαρμακείων, των Υποκαταστημάτων και της Διοίκησης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για τα αποτελέσματα της επεξεργασίας.

•
Η παρακολούθηση της συνταγογράφησης και η αποστολή «Ενημερωτικών Σημειωμάτων Συνταγογράφησης» ατομικά σε κάθε συνταγογράφο ιατρό και σε επίπεδο Μονάδας Υγείας, Νομού και Περιφέρειας.

•
Η ενημέρωση της Διοίκησης, μέσω συστήματος Διοικητικής Πληροφόρησης (MIS), για θέματα Φαρμακευτικής Δαπάνης.

Για τους παραβάτες θα προβλέπονται αυστηρές διοικητικές αλλά και ποινικές κυρώσεις, ενώ η σχετική νομοθετική ρύθμιση θα κατατεθεί στη Βουλή τις επόμενες ημέρες με προοπτική ψήφισης το αργότερο μετά το Πάσχα.

Παράλληλα σύμφωνα με τον διοικητή του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Θεόδωρο Αμπατζόγλου  έχουν ήδη ληφθεί αποφάσεις για τον εξορθολογισμό των δαπανών υγείας, όσον αφορά σε:

•
Υλικά για επεμβάσεις καταρράκτη 

      
Μείωση κόστους των υλικών κατά 50-60%

      
Προσδοκώμενο όφελος: 15.000.000 ευρώ

•
Υλικά αγγειοπλαστικών στεφανιαίων αγγείων  (στεντ – μπαλόνια) 

      
Μείωση κόστους κατά 60%

      
Προσδοκώμενο όφελος: 30.000.000 ευρώ

•
Υλικά λαπαροσκοπικών επεμβάσεων 

      
Μείωση κόστους κατά 30%

      
Προσδοκώμενο όφελος: 6.000.000 ευρώ

•
Κατάργηση χειρουργικών υλικών μιας χρήσης (ηλεκτρόδια εξάχνωσης – συρρίκνωσης ιστών)

     

Προσδοκώμενο όφελος: 600.000 ευρώ 

•
Μείωση κόστους υλικών για αγγειοπλαστικές επεμβάσεις περιφερικών αγγείων. (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη).
· Αυστηρά μέτρα για την εξυγίανση του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης σηματοδοτεί το πόρισμα της Επιτροπής, που υποβλήθηκε χθες στην ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Τα μέλη της Επιτροπής, σε απόλυτη συμφωνία, επισήμαναν ότι είναι απαραίτητη ανάγκη η λήψη άμεσων μέτρων για την βιωσιμότητα του συστήματος. Το ενδιαφέρον από εδώ και πέρα στρέφεται στις κυβερνητικές αποφάσεις για τις τελικές αλλαγές που θα περιλαμβάνονται στο σχέδιο νόμου, το οποίο όπως είπε ο υπουργός Εργασίας Ανδρέας Λοβέρδος αναμένεται να κατατεθεί στην Βουλή αμέσως μετά το Πάσχα και να ψηφιστεί μέχρι τα μέσα Μαΐου. Μάλιστα, ο υφυπουργός Εργασίας Γιώργος Κουτρουμάνης τόνισε ότι εάν η κυβέρνηση δεν προχωρήσει άμεσα στην λήψη μέτρων, τότε θα έπρεπε να προχωρήσει σε αναγκαστική μείωση συντάξεων της τάξεως του 10% με 12% για φέτος και επιπλέον 5% για το 2011. Ταυτόχρονα, επισήμανε ότι ως στόχος για το 2010 είναι η εξοικονόμηση 2 δισ. ευρώ περιορίζοντας τα ελλείμματα των ταμείων, ενώ για τον επόμενο χρόνο θα απαιτηθεί ενδεχόμενα η εξοικονόμηση επιπλέον 1 δισ. ευρώ.     

Παράλληλα, η κυβέρνηση αναμένεται να θέσει σε ισχύ διάταξη νόμου, που δεν έχει τεθεί έως τώρα σε εφαρμογή από τα ασφαλιστικά ταμεία, η οποία προβλέπει ανώτατο πλαφόν στις συντάξεις στα 2.800 ευρώ το μήνα. Ήδη, σύμφωνα με τον υφυπουργό Εργασίας Γιώργο Κουτρουμάνη ξεκίνησαν οι έλεγχοι σε 300.000 διπλοσυνταξιούχους. 

Ακόμη προωθείται κοινή υπουργική απόφαση του υπουργείου Εργασίας και Οικονομικών με στόχο την αποτροπή κύματος συνταξιοδοτήσεων- έστω και πρόωρων- 250.000 υπαλλήλων στο δημόσιο και τις ΔΕΚΟ, οι οποίοι έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα. Ο κ. Κουτρουμάνης, από την πλευρά του επανέλαβε ότι θα γίνουν απολύτως σεβαστά τα θεμελιωμένα συνταξιοδοτικά δικαιώματα και ότι η εφαρμογή των μέτρων θα ξεκινήσει από το 2018. (ΕΞΠΡΕΣ, Α. Μαυρούλη).
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