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Ενταύθα


Κύριε Πρόεδρε,

Με την παρούσα επιστολή μου, και με αφορμή τις εργασίες και τα αποτελέσματα  της συνεδρίασης, της Γενικής Συνέλευσης της Κ.Ε.Ε, που έγινε στις 16 και 17 Απριλίου στη Χαλκιδική, θα ήθελα να σας εκφράσω και γραπτώς τις θέσεις, που εξέφρασα στην ανωτέρω συνέλευση και αφορούν σημαντικά θέματα που απασχολούν την επιμελητηριακή κοινότητα.

Καταρχήν, ο επιμελητηριακός κόσμος μέσα από συστηματική δουλειά και κυρίως συλλογική προσπάθεια, έχει αναδειχθεί τα τελευταία χρόνια σε σημείο αναφοράς και με συντονισμένες πρωτοβουλίες και ενέργειες, κατάφερε να αναβαθμίσει και να ενισχύσει το έργο του, και να αποδώσει θετικά αποτελέσματα, τόσο για τον επιχειρηματικό κόσμο, όσο και για την οικονομική ζωή του τόπους μας. 
Όλοι καταβάλλουμε σημαντικές προσπάθειες, για τη στήριξη της ιδιωτικής πρωτοβουλίας και τη βελτίωση του περιβάλλοντος, στο οποίο καλούμαστε να αναπτύξουμε την επιχειρηματική μας δραστηριότητα, με μοναδικό σκοπό την ανάπτυξη της χώρας μας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.
Στο σημερινό αβέβαιο, οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον, που καλούμαστε όλοι μας, να αναπτύξουμε τις όποιες πρωτοβουλίες και δραστηριότητές μας, είναι επιβεβλημένο και αναγκαίο να προσδιοριστεί ο χρόνος διεξαγωγής των επιμελητηριακών εκλογών και να διευθετηθεί άμεσα το θέμα. 

Πρώτον, οι εκλογές είχαν προγραμματιστεί για τον Νοέμβριο με Δεκέμβριο του 2010 και αν διεξαχθούν τότε, είναι επιβεβλημένη η έκδοση άμεσης υπουργικής απόφασης και ο ορθός προγραμματισμός όλων των επικείμενων ενεργειών. 

Δεύτερον, αν υπάρχει η πρόθεση αλλαγής των ημερομηνιών των εκλογών και η διεξαγωγή τους το 2011, πρέπει και πάλι άμεσα να γίνει γνωστή και σαφής η ημερομηνία αυτών, διότι :
· Πρέπει να προγραμματίσουμε και να προχωρήσουμε δυναμικά τις όποιες δράσεις μας, για την αύξηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας και μάλιστα σε αυτές τις δύσκολες οικονομικές συγκυρίες. 
· Πρέπει να συνεργαστούμε όλοι μαζί, αλλά και με τους αρμόδιους φορείς για την προώθηση των κοινών στόχων και συμφερόντων της επιχειρηματικής κοινότητας.
· Πρέπει να απαντήσουμε δυναμικά στις προκλήσεις των καιρών μας με ποιότητα και αποφασιστικότητα, και να δώσουμε την κατάλληλη δυναμική στους κλάδους του εμπορίου και της βιομηχανίας, που μαστίζονται περισσότερο από την οικονομική και δημοσιονομική κρίση. 
Επιπλέον όλοι μας γνωρίζουμε, τα διάφορα σενάρια, και την πρόθεση της Κυβέρνησης να προχωρήσει σε αναθεώρηση του ισχύοντος σήμερα θεσμικού πλαισίου, του νόμου περί Επιμελητηρίων και μάλιστα μετά από σχετική αλληλογραφία που είχατε ως ΚΕΕ, με την αρμόδια Υπουργό κα. Λ. Κατσέλη, συγκροτήσατε και σχετική επιτροπή και ορίσατε τους εκπροσώπους σας, προκειμένου να συζητήσετε τις διαρθρωτικές αλλαγές στον επιμελητηριακό θεσμό.  

Το ΕΒΕΑ, ως το μεγαλύτερο Επιμελητήριο της χώρας και εκπροσωπώντας 102.000 επιχειρήσεις των παραγωγικότερων κλάδων της οικονομίας μας, αυτών του εμπορίου και της βιομηχανίας, θεωρεί απαράδεκτη την απουσία του, από την εν λόγω Επιτροπή, και πιστεύει ότι θα ήταν πιο σωστό και δημοκρατικό να είχε διενεργηθεί σχετική ψηφοφορία στη Γενική Συνέλευση που έγινε στην Χαλκιδική, και η σύνθεση της εν λόγω Επιτροπής, θα ήταν πιο αναλογική, πιο αντικειμενική και πιο αντιπροσωπευτική, για τα συμφέροντα, τους στόχους και τις προοπτικές ανάπτυξης των κλάδων που εκπροσωπούν τα Επιμελητήρια της χώρας μας. 

Η «λεγόμενη» συγχώνευση των Επιμελητηρίων και ειδικότερα της περιοχής των Αθηνών, μας βρίσκει πλήρως αντίθετους, διότι:

· Η ελληνική οικονομία αντιμετωπίζει σήμερα μια οξύτατη και πολυδιάστατη κρίση, οι περισσότερες δε, επιχειρήσεις μας - ιδιαίτερα οι πιο μικρές και οι μεσαίες – δίνουν, καθημερινά, σκληρές μάχες για την επιβίωση μέσα σε ένα δυσμενέστατο περιβάλλον που χαρακτηρίζεται, από πιστωτική ασφυξία, διαδοχικές φορολογικές αφαιμάξεις και συνεχή κάμψη της κατανάλωση και κατ`  επέκταση της παραγωγής και του κύκλου εργασιών τους.
· Σ’ αυτή τη δύσκολη περίοδο, καμιά προσπάθεια αποπροσανατολισμού των επιχειρήσεων και των επιμελητηριακών τους φορέων από τα πραγματικά προβλήματα της οικονομίας δεν πρόκειται να αποδώσει, τυχόν δε, διατάραξη του κλίματος συνεργασίας ανάμεσα στην κυβέρνηση και τον επιχειρηματικό κόσμο θα επηρεάσει οπωσδήποτε, αρνητικά τη διαδικασία εξόδου της οικονομίας από την ύφεση.
· Αυτή τη στιγμή η χώρα έχει ανάγκη από τολμηρές και σωστά οργανωμένες μεταρρυθμιστικές πρωτοβουλίες στους τομείς της λειτουργίας του κράτους, της πάταξης της γραφειοκρατίας, της απλοποίησης των διαδικασιών, της ενθάρρυνσης των επενδύσεων, της βελτίωσης της παραγωγικότητας, της προσέλκυσης ξένων κεφαλαίων με στόχο την ταχεία επαναδραστηριοποίηση της παραγωγικής μας μηχανής.
Κατά συνέπεια, η κυβερνητική πρωτοβουλία για αναθεώρηση της επιμελητηριακής νομοθεσίας είναι, κατ’ αρχήν, άκαιρη και δείχνει ή άγνοια των πραγματικών αναγκών ή αδυναμία ιεράρχησης των οικονομικών  προτεραιοτήτων.   
· Απ` όσο γνωρίζουμε κανένα Επιμελητήριο, μικρό ή μεγάλο, δε ζήτησε αναδιάρθρωση του θεσμικού πλαισίου που ρυθμίζει τη λειτουργία των Επιμελητηρίων μας, και κανένα δεν αμφισβήτησε την αρχή , «ένα επιμελητήριο σε κάθε νομό» που παραδοσιακά ισχύει στη χώρα μας.
· Εξάλλου, η λειτουργία και η χωροταξική κατανομή των Επιμελητηρίων μας δεν επηρεάζει, ούτε κατ’ ελάχιστον, τον κρατικό προϋπολογισμό, ενώ η καλύτερη προστασία και εξυπηρέτηση των επιχειρήσεών μας, προϋποθέτει τη δυνατότητα ταχείας πρόσβασης των φορέων τους στις υπηρεσίες του Επιμελητηρίου τους και άμεσης επικοινωνίας τους με τα όργανα διοίκησής του, που η σημερινή διάρθρωση εξασφαλίζει, κατά γενική ομολογία, ικανοποιητικά.

Χωρίς να αμφισβητούμε το δικαίωμα κάθε κυβέρνησης να νομοθετεί, δεν κατανοούμε τη σκοπιμότητα νομοθετικών πρωτοβουλιών που καμιά από τις ενδιαφερόμενες πλευρές δε ζήτησε και, που, αντί να βελτιώσουν, προσθέτουν εμπόδια στην ορθολογική λειτουργία της οικονομίας.

Τα Επιμελητήρια, παρόλο ότι, για λόγους ιστορικούς, έχουν στη χώρα μας τη μορφή Ν.Π.Δ.Δ. δεν αποτελούν, ουσιαστικά κρατική οντότητα. Διοικούνται από εκλεγμένους, από τα μέλη τους, επιχειρηματίες, χρηματοδοτούν τις δραστηριότητές τους, όχι με κρατικούς πόρους, αλλά με συνδρομές των επιχειρήσεων, είναι δε, σύμβουλοι και όχι εκτελεστικά όργανα της εκάστοτε κυβέρνησης, στη χάραξη και άσκηση της οικονομικής της πολιτικής, παράλληλα με την ευθύνη την οποίαν έχουν, της υπεράσπισης των αιτημάτων του επιχειρηματικού κόσμου που εκπροσωπούν, όταν αυτά βρίσκονται στο πλαίσιο των γενικότερων συμφερόντων της εθνικής οικονομίας. 

Είναι προφανές, από τα ανωτέρω, ότι δεν υπάρχει καμία άμεση ή έμμεση διασύνδεση ή αντιστοιχία επιμελητηριακών δραστηριοτήτων και αρμοδιοτήτων της τοπικής αυτοδιοίκησης.
 Κατά συνέπεια, κανένας λόγος δε δικαιολογεί τη λογική της υιοθέτησης και ενός επιμελητηριακού «Καλλικράτη», λόγω της προωθούμενης καθιέρωσης του 2ου βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αφού τα Επιμελητήρια δεν αποτελούν όργανα της κεντρικής εξουσίας.

Μας προκαλεί δικαιολογημένες, απορίες η επιχειρούμενη νομοθετική υιοθέτηση του επιμελητηριακού «Καλλικράτη» πριν από την ψήφιση του νόμου για την αναδιοργάνωση της τοπικής αυτοδιοίκησης, η εφαρμογή του οποίου, εξάλλου, δε φαίνεται ότι θα είναι, κάτω από τις σημερινές οικονομικές συνθήκες, εύκολη υπόθεση.

Η συγχώνευση σε ένα, όλων των Επιμελητηρίων μιας διοικητικής περιφέρειας όπως αυτές θα προκύψουν μετά την καθιέρωση του 2ου βαθμού τοπικής αυτοδιοίκησης, πέραν του ότι αγνοεί μια πολύχρονη ιστορική πραγματικότητα, δε βελτιώνει τη λειτουργικότητα του θεσμού, ενώ εξασθενίζει και τις δυνατότητες προσφοράς του στην εθνική οικονομία :

· το οικονομικό όφελος, για τα Επιμελητήρια και όχι για τον κρατικό προϋπολογισμό, από μια τέτοια συγχώνευση θα είναι τελικά, μηδαμινό, λαμβανομένου υπόψη ότι οι διοικήσεις τους είναι άμισθες, ενώ το πρόσθετο κόστος από μια τέτοια εξέλιξη για τις επιχειρήσεις μας θα είναι σημαντικό.

· η αποτελεσματικότερη άσκηση των επιμελητηριακών δραστηριοτήτων προϋποθέτει, στενή, καθημερινή, επαφή των επιχειρηματιών μιας περιοχής με τις διοικήσεις του τοπικού Επιμελητηρίου και ταχεία πρόσβαση των επιχειρήσεων της περιοχής στις υπηρεσίες του Επιμελητηρίου τους. Με την προωθούμενη συγχώνευση τοπικών Επιμελητηρίων, η επιβαλλόμενη αυτή, ταχεία και αμφίδρομη επικοινωνία Διοικήσεων και μελών Επιμελητηρίων  δυσχεραίνεται αισθητά, επηρεάζοντας αρνητικά τις προσπάθειες για βελτίωση της παραγωγικότητας, για διεύρυνση των εξαγωγών, για αύξηση των επενδύσεων και της παραγωγής.

· στις περισσότερες των περιπτώσεων, η δομή, οι ανάγκες, τα προβλήματα και οι προοπτικές του παραγωγικού δυναμικού ενός νομού, διαφέρουν, σημαντικά εκείνων των άλλων νομών της ίδιας Περιφέρειας , με συνέπεια να καθίσταται δυσχερέστερη η λήψη αποφάσεων και η ιεράρχηση των στόχων του ενοποιημένου Επιμελητηρίου.

· η τυχόν, παράλληλη λειτουργία των σημερινών τοπικών Επιμελητηρίων, με μια υποχρεωτική περιφερειακή Ένωσή τους, θα διευρύνει τη γραφειοκρατία, τις ενδοεπιμελητηριακές συγκρούσεις, τις επικαλύψεις  αρμοδιοτήτων, ενώ θα δημιουργήσει μια γενικότερη σύγχυση στο χώρο των επιχειρήσεων, όσον αφορά την κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, ανάμεσα στα όργανα διοίκησης των σχετικών Επιμελητηρίων.

   Τέλος, η τυχόν συγχώνευση σε τρία (Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πειραιά) των εννέα  Επιμελητηρίων, που λειτουργούν σήμερα στις περιοχές αυτές, θα αποτελούσε το επιστέγασμα μιας λανθασμένης κυβερνητικής επιλογής που μόνο ζημιές θα προκαλέσει και μιας άστοχης μεταρρύθμισης, την οποία κανένας δε ζήτησε και κανένας δεν επιθυμεί.

Η συστέγαση στο ίδιο Επιμελητήριο, επαγγελματικών, βιοτεχνικών, εμπορικών και βιομηχανικών επιχειρήσεων, ως και επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών στις περιοχές όπου συγκεντρώνεται το 70%, σχεδόν των οικονομικών δραστηριοτήτων της χώρας :

· διαγράφει εκατοντάχρονη σχεδόν, αυτόνομη πορεία και δημιουργική παρουσία, ιστορικών ανεξάρτητων οργανισμών, με ξεχωριστές υλικοτεχνικές υποδομές και διαφορετικές κοινωνικές βάσεις, 
· αγνοεί τις ιδιαιτερότητες παραγωγικών κλάδων, με διαφορετικούς ρόλους στην αναπτυξιακή διαδικασία, 
· δημιουργεί τρεις υπερσυγκεντρωτικούς μηχανισμούς, με έντονα ανομοιογενή βάση που δύσκολα θα λειτουργούν, δύσκολα θα επικοινωνούν και πολύ πιο δύσκολα, θα αποφασίζουν, 
· καθιστά δυσχερέστερη την εκλογή αντιπροσωπευτικών, της οικονομικής βάσης, επιμελητηριακών διοικήσεων, με τεχνική συνέπεια την αδρανοποίηση ενός θεσμού που δε σταμάτησε ποτέ να επισημαίνει, προς κάθε κατεύθυνση, την ανάγκη να αποκτήσουμε μια εξωστρεφή και ανταγωνιστική οικονομία, με λιγότερο κράτος και λιγότερα κρατικά ελλείμματα και περισσότερη υπεύθυνη και τολμηρή, ιδιωτική πρωτοβουλία.

Κατόπιν όλων αυτών, πιστεύουμε ότι η κυβέρνηση οφείλει :
Α. 
Να εγκαταλείψει, οριστικά και αμετάκλητα κάθε σκέψη και συζήτηση για υποχρεωτικές συγχωνεύσεις επιμελητηρίων του κέντρου ή της περιφέρειας.

Β.
Να εξετάσει, κατά προτεραιότητα, το θέμα της επιστροφής στα Επιμελητήριά μας και στην  Ένωσή τους, των αρμοδιοτήτων που αφαιρέθηκαν από αυτά, τα τελευταία χρόνια, με παράλληλη διάλυση όλων εκείνων των οργανισμών, στους οποίους ανατέθηκε η υλοποίηση, με κρατική χρηματοδότηση των αρμοδιοτήτων αυτών (όπως Ο.Π.Ε., ΕΛ.Κ.Ε., ΕΟΜΜΕΧ, ΕΛΟΤ, ΚΕΤΑ, κ.α.)

Γ. 
Να προχωρήσει, χωρίς άλλες αναβολές, στη θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, την ορθολογική λειτουργία του οποίου, μόνο τα Επιμελητήριά μας και η Ένωσή τους  μπορούν να εξασφαλίσουν.

Δ.
Να αναθέσει  στα Επιμελητήριά μας, ουσιαστικότερους ρόλους στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, για την καλύτερη αξιοποίηση των σημαντικών σχετικών κοινοτικών πόρων.

Κύριε Πρόεδρε, 

Πιστεύουμε πραγματικά, ότι στις σημερινές δύσκολες στιγμές, το συμφέρον της εθνικής οικονομίας επιβάλλει να ληφθούν τολμηρές αποφάσεις, προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της επιμελητηριακής δράσης και αποτελεσματικότητας και όχι προς την κατεύθυνση της αποδυνάμωσης της φωνής και της προσφοράς τους, διότι μόνο έτσι θα διεκδικήσουμε αποφασιστικά τα αιτήματα των παραγωγικών τάξεων, γνωρίζοντας πολύ καλύτερα από τον καθένα τα μειονεκτήματα αλλά και τα πλεονεκτήματα των κλάδων που εκπροσωπούμε. 

Με εκτίμηση

 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΑΛΟΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ 
ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
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