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· Ανακάμπτει η βιομηχανική παραγωγή;

          Η βιομηχανική παραγωγή της Βουλγαρίας το Μάρτιο αυξήθηκε κατά 1,7% (έναντι σχετικής μείωσης κατά 9,1% το Φεβρουάριο) σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2009, ανακοίνωσε η στατιστική υπηρεσία της χώρας (προσωρινά στοιχεία). Πιο συγκεκριμένα, η παραγωγή αυξήθηκε κατά 6,3% στη μεταποιητική βιομηχανία και κατά 4,8% στην εξόρυξη ενώ υποχώρησε κατά 9,7% στην εξόρυξη ενέργεια. Παράλληλα, ενισχύθηκε κατά 17,5% στους κλάδους παραγωγής κεφαλαιουχικών αγαθών και κατά 5,5% στην παραγωγή ενδιάμεσων προϊόντων και υποχώρησε κατά 8,9% στην παραγωγή ενεργειακών προϊόντων.

          Σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα το συνολικό βιομηχανικό προϊόν της Βουλγαρίας το Μάρτιο αυξήθηκε κατά 21,1% (+34,7% στη μεταποίηση, +7,3% στην εξόρυξη και -8,9% στην ενέργεια). Οι μεγαλύτερες αυξήσεις του βιομηχανικού προϊόντος το Μάρτιο σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα καταγράφτηκαν στους κλάδους παραγωγής προϊόντων καπνού (+99,6%), ποτών (+67,2%), χημικών προϊόντων (+38,4%) και προϊόντων από πλαστικό και ελαστικό (+33,8%).

         Αντίθετα, μείωση της παραγωγής σε μηνιαία βάση καταγράφτηκε μόνο στους κλάδο επεξεργασίας δέρματος, παραγωγής υποδημάτων και λοιπών προϊόντων από δέρμα (-10,9%).
         Εξάλλου, ο συνολικός κύκλος εργασιών των βιομηχανικών επιχειρήσεων της Βουλγαρίας το Μάρτιο (προσωρινά στοιχεία) αυξήθηκε κατά 8,8% (-5,1% το Φεβρουάριο) σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2009 (+18,2 στη μεταποίηση, +15,9% στην εξόρυξη και -12,5% στην ενέργεια) και κατά 18,8% (+1,3% το Φεβρουάριο) σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα (+28,5% στη

μεταποίηση, +15,1% στην εξόρυξη και -2,3% στην ενέργεια).
· Υποχωρούν τα ενοίκια χώρων γραφείου στη Σόφια

          Τα επίπεδα των ενοικίων των χωρών γραφείου Α κατηγορίας στη Σόφια στα τέλη Μαρτίου υποχώρησαν κατά 13,2% σε σχέση με τα τέλη Μαρτίου 2009, υποστηρίζει έρευνα της εταιρείας διαχείρισης ακινήτων CBRE, προσθέτοντας πως μόνο στο πρώτο τρίμηνο του 2010 τα σχετικά επίπεδα των ενοικίων υποχώρησαν κατά 1,7% με αποτέλεσμα να διαμορφωθούν γύρω από το επίπεδο των 14,75 ευρώ ανά τ.μ.
          Η μείωση των ενοικίων σε σχέση με το υψηλότερο επίπεδο των 3 τελευταίων ετών προσέγγισε το 19,2%.

          Εξάλλου, σύμφωνα με εκτιμήσεις της εταιρείας Forton International, το ποσοστό των ξενοίκιαστων χώρων γραφείου στα τέλη του 2010 ενδέχεται να διαμορφωθεί μεταξύ 25 και 30% του συνολικού αποθέματος εξαιτίας τόσο των νέων χώρων που θα εισαχθούν μέχρι τότε στην αγορά όσο και της διατήρησης της σχετικής συζήτησης σε χαμηλά επίπεδα.
· Επιβραδύνεται η υποχώρηση του λιανικού εμπορίου

          Ο κύκλος εργασιών στον εμπορικό τομέα της Βουλγαρίας το Μάρτιο υποχώρησε κατά 14,1% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2009, ανακοίνωσε η στατιστική υπηρεσία της χώρας (προσωρινά στοιχεία).

         Υπενθυμίζεται πως το Φεβρουάριο είχε συρρικνωθεί κατά 18,5% και τον Ιανουάριο κατά 19% σε ετήσια βάση.

         Ο κύκλος εργασιών στον κλάδο του λιανικού εμπορίου το Μάρτιο μειώθηκε κατά 11,6% (-12,4% το Φεβρουάριο) εξαιτίας της κάμψης του σε όλες τις βασικές κατηγορίες προϊόντων. 
         Πιο συγκεκριμένα, με εξαίρεση το λιανικό εμπόριο τροφίμων, ποτών και προϊόντων καπνού, στο οποίο ο κύκλος εργασιών μειώθηκε μόλις κατά 0,5%, η αντίστοιχη μείωση στις υπόλοιπες βασικές κατηγορίες προϊόντων κυμάνθηκε μεταξύ 4,4% (ένδυμα – υπόδημα) και 22,7% (εξοπλισμός πληροφορικής και επικοινωνιών). Παράλληλα, ο κύκλος εργασιών στον κλάδο του χονδρικού εμπορίου το Μάρτιο υποχώρησε κατά 12,6% σε ετήσια βάση (-18,7% το Φεβρουάριο), με τις μεγαλύτερες μειώσεις να καταγράφονται στα μηχανήματα και τον εξοπλισμό (-39,9%) και τα μη αγροτικά ενδιάμεσα προϊόντα (-16,9%) Ο κύκλος εργασιών του χονδρικού εμπορίου στην κατηγορία των τροφίμων, ποτών και προϊόντων καπνού (ή στο 25% περίπου του συνόλου) συρρικνώθηκε μόλις κατά 1,7%.
            Ωστόσο, σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα ο συνολικός κύκλος εργασιών στον τομέα του εμπορίου το Μάρτιο κατέγραψε αύξηση κατά 9,8% (+12% στο χονδρικό και 5,6% στο λιανικό εμπόριο).
           Τέλος, στο πρώτο τρίμηνο του 2010 ο συνολικός κύκλος εργασιών του εμπορίου υποχώρησε κατά 16,8% (-18,6% στο πρώτο δίμηνο του έτους) σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2009 (-12,1% στο χονδρικό και - 16,3% στο λιανικό εμπόριο, έναντι -18,7% και -12,6% αντίστοιχα στο πρώτο δίμηνο του έτους).
· Σοβαρό το δημογραφικό πρόβλημα
          Παρά το γεγονός πως η Βουλγαρία έγινε μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως αποτέλεσμα της επιτυχούς μετάβασής της στην οικονομία της αγοράς η χώρα συνεχίζει να αντιμετωπίζει σοβαρές προκλήσεις στον τομέα της αύξησης του διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών, έτσι ώστε αυτό να προσεγγίσει τα μέσα επίπεδα της ΕΕ, επισημαίνει σε έκθεσή της η Παγκόσμια Τράπεζα, συμπληρώνοντας πως μεταξύ των κυριότερων παραγόντων που παρεμποδίζουν την επίτευξη του παραπάνω στόχου περιλαμβάνεται η γήρανση του πληθυσμού, καθώς, σύμφωνα με εκτιμήσεις της τράπεζας ο πληθυσμός της Βουλγαρίας θα καταγράψει μείωση κατά 18% μεταξύ των άκρων της περιόδου 2000 – 2025 ή τη δεύτερη μεγαλύτερη στο σύνολο των χωρών της Ευρώπης και της κεντρικής Ασίας.

         Με μέση ηλικία του πληθυσμού ίση με 41,5 χρόνια το 2009 η Βουλγαρία καταλαμβάνει την 7η θέση στην παγκόσμια κατάταξη των χωρών με το εντονότερο πρόβλημα γήρανσης του πληθυσμού, ενώ το 24% του συνολικού της πληθυσμού είναι ηλικίας μεγαλύτερης των 60 ετών.
· Στην ΑΚΤΩΡ το Τμήμα 3 του οδικού άξονα TRAKIA
           Η Υπηρεσία Οδικών Υποδομών της Βουλγαρίας (Road Infrastructure Agency - RIA) ανακήρυξε χθες νικητή του διαγωνισμού για την κατασκευή του Τμήματος 3 του οδικού άξονα TRAKIA (Motorway / A-4 / «Orizovo – Burgas», Division: Lot 3 «Nova Zagora – Yambol», από το χιλ. 241+900 έως το χιλ. 277+597) την ελληνική εταιρεία ΑΚΤΩΡ (βλ. BMD 20 Μαΐου 2010, αρ. φύλλου 2.104). 
           Πιο συγκεκριμένα, η τελική κατάταξη των έγκυρων προσφορών που υποβλήθηκαν στο σχετικό διαγωνισμό έχει ως εξής: 1. «AKTOR», 2. Association «Constructor – Balkanstroy», 3. Consortium «Bulgarian motorways» LOT 3, 4. Consortium «Rubau – Patstroy», 5. Association «Trakia III», 6. «Strabag» SA, 7. «Alpine bau» Gmbh. Υπενθυμίζεται πως στην προσφορά της ΑΚΤΩΡ προβλέπεται η κατασκευή του οδικού έργου (35,7 χιλ.) έναντι συνολικού τιμήματος ύψους 111.644.921,69 λεβ (57.083.142 ευρώ, έναντι 108 εκατ. ευρώ που προέβλεπε ο αρχικός σχετικός προϋπολογισμός της RIA).

           Η επιλογή της ΑΚΤΩΡ από τη RIA ως ανάδοχου του έργου θα πρέπει να επικυρωθεί από το αρμόδιο διοικητικό όργανο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταφορών» του βουλγαρικού Υπουργείου Μεταφορών, Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, καθώς το έργο χρηματοδοτείται και από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

           Εξάλλου, χθες, η αρμόδια επιτροπή της RIA προχώρησε στην αποσφράγιση των προσφορών που υποβλήθηκαν στο διαγωνισμό για την κατασκευή του τελευταίου τμήματος του οδικού άξονα TRAKIA (Motorway /A-4 / «Orizovo – Burgas», Division: Lot 4, «Yambol – Karnobat», από το χιλ. 
276+200 έως το χιλ. 325+280). Μεταξύ των 13 προσφορών που υποβλήθηκαν περιλαμβάνονται αυτές της «Συνεργασίας TERNA – Sienit– Lot 4» (Σόφια) και της ΑΚΤΩΡ.
· Προσφορά ΕΛΛΑΚΤΩΡ Hochtief για περιβαλλοντικό έργο

           Όπως προέκυψε από τη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών που πραγματοποιήθηκε χθες, η κοινοπραξία μεταξύ της βουλγαρικής εταιρείας Stanilov και της γερμανικής Heilit υπέβαλε τη χαμηλότερη προσφορά στο διαγωνισμό για την κατασκευή και τις λειτουργικές δαπάνες της μονάδας επεξεργασίας απορριμμάτων της βουλγαρικής πρωτεύουσας.          Πιο συγκεκριμένα, στην προσφορά της κοινοπραξίας προβλέπεται κόστος κατασκευής ύψους 208.808.700 λεβ και λειτουργικές δαπάνες ύψους 9.427.949 λεβ σε ετήσια βάση. Αντίθετα, η αμέσως επόμενη προσφορά που υπέβαλε η κοινοπραξία μεταξύ της ΕΛΛΑΚΤΩΡ και της γερμανικής εταιρείας Hochtief προβλέπει κόστος κατασκευής ύψους 240.614.029 λεβ και ετήσιες λειτουργικές δαπάνες ύψους 9.828.899 λεβ. Αξίζει να σημειωθεί πως οι δύο αυτές προσφορές ήταν οι μοναδικές, από το σύνολο των 11, που προκρίθηκαν στην τελευταία φάση του σχετικού διαγωνισμού.

          «Τι είναι σημαντικό για το δήμο, η χαμηλή τιμή ή η ποιότητα της μονάδας; Πρέπει το βασικό κριτήριο να είναι η ποιότητα της τεχνολογίας και όχι η τιμή», δήλωσε, σύμφωνα με δημοσιεύματα του βουλγαρικού τύπου, ο εκπρόσωπος της ΕΛΛΑΚΤΩΡ, κ. Δημήτρης Γραμματάς μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αποσφράγισης των προσφορών, προσθέτοντας: 
«Σήμερα ήμαστε δεύτεροι στα οικονομικά κριτήρια αλλά προσφέρουμε καλύτερη ποιότητα».
           Η τελική κατάταξη των προσφορών και η ανακήρυξη του νικητή του διαγωνισμού προβλέπεται να ανακοινωθεί στις 15 Ιουνίου, ενή η υπογραφής της σχετικής σύμβασης ενδέχεται να καθυστερήσει 2 με 3 μήνες, καθώς ορισμένοι από τους υποψηφίους, οι οποίοι δεν προκρίθηκαν στην τελική φάση, ανακοίνωσαν ήδη πως θα προσφύγουν στις αρμόδιες αρχές κατά του αποκλεισμού τους.

· -3,6% το ΑΕΠ στο 1ο τρίμηνο
          Το ΑΕΠ της Βουλγαρίας στο πρώτο τρίμηνο του 2010 ανήλθε σε 14.050 εκατ. λεβ (τρέχουσες τιμές) ή 7.183,6 εκατ. ευρώ, καταγράφοντας πραγματική μείωση της τάξης του 3,6% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2009, σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία που ανακοίνωσε η στατιστική υπηρεσία της χώρας.

         Το σύνολο της ακαθάριστης προστιθέμενης αξίας (ΑΠΑ) στο πρώτο τρίμηνο του 2010 ανήλθε σε 11.990,1 εκατ. λεβ (τρέχουσες τιμές), μειωμένη σε πραγματικούς όρους κατά 1,1% σε ετήσια βάση.

         Η ποσοστιαία συμμετοχή του τριτογενούς τομέα (υπηρεσίες) στην ΑΠΑ του τριμήνου διαμορφώθηκε στο 66,7% ή +1,8 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2009, ενώ τα μερίδια του δευτερογενούς 
(βιομηχανία) και του πρωτογενούς τομέα (αγροτική οικονομία) διαμορφώθηκαν στο 29,9% και το 3,4% αντίστοιχα.

Από την άποψη των συστατικών χρήσης του ΑΕΠ το ύψος της ιδιωτικής κατανάλωσης στο πρώτο τρίμηνο του 2010 υποχώρησε κατά 5,7% σε ετήσια βάση με αποτέλεσμα η ποσοστιαία συμμετοχής της να προσεγγίσει το 76,7% του ΑΕΠ.

          Παράλληλα, το ύψος των ακαθάριστων επενδύσεων πάγιου κεφαλαίου υποχώρησε κατά 14,9% σε ετήσια βάση και το μερίδιό τους διαμορφώθηκε στο 22,6% του ΑΕΠ. Τέλος, η επίδραση που άσκησε στο ΑΕΠ το εμπορικό ισοζύγιο ήταν αρνητική, καθώς η αξία των εισαγωγών ήταν υψηλότερη κατά 1.197 εκατ. λεβ από την αντίστοιχη των εξαγωγών. 
           Ωστόσο, αξίζει να σημειωθεί πως οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών στο πρώτο τρίμηνο του 2010 αυξήθηκαν σε πραγματικούς όρους κατά 5,9%, ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν αντίστοιχα κατά 2,6% σε ετήσια βάση.
· Μείωση των νέων κατοικιών στο 1ο τρίμηνο

          Σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία που ανακοίνωσε η στατιστική υπηρεσία της Βουλγαρίας συνολικός αριθμός των νεόδμητων κτιρίων κατοικιών που τέθηκαν υπό εκμετάλλευση στη χώρα στο πρώτο τρίμηνο του 2010 ανήλθε σε 512, καταγράφοντας μείωση κατά 19% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Παράλληλα, ο συνολικός αριθμός των κατοικιών στα κτίρια αυτά ανήλθε σε 3.201, μειωμένος κατά 26,9% σε ετήσια βάση.

         Ο μεγαλύτερος αριθμός κτιρίων κατοικιών που τέθηκαν υπό εκμετάλλευση στο πρώτο τρίμηνο του 2010 καταγράφτηκε στο Μπουργκάς (94 με 667 κατοικίες) και ακολούθησε η Βάρνα (86 με 643 κατοικίες) και η ευρύτερη περιοχή της Σόφιας (εκτός πολεοδομικού συγκροτήματος (51 με 67 
κατοικίες). Αντίθετα, στην περιφέρεια Ράζγκραντ δεν τέθηκε υπό εκμετάλλευση κανένα κτίριο κατοικιών.
         Το συνολικό ωφέλιμο εμβαδό των κατοικιών που τέθηκαν υπό εκμετάλλευση στο πρώτο τρίμηνο του 2010 ανήλθε σε 240 χιλ. τ.μ., μειωμένο κατά 28,2% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2009. Το μέσο ωφέλιμο εμβαδό ανά κατοικία στο πρώτο τρίμηνο του 2010 διαμορφώθηκε στο επίπεδο των 75,1 τ.μ., έναντι 76,5 τ.μ. στο πρώτο τρίμηνο του 2009. 
          Το μεγαλύτερο μέσο ωφέλιμο εμβαδό ανά κατοικία καταγράφτηκε στις περιφέρειες Σιλίστρα (138,3 τ.μ.), Μοντάνα (131 τ.μ.), πολεοδομικό συγκρότημα Σόφιας (117,8 τ.μ.) Λόβετς (109 τ.μ.) κ.α., ενώ το χαμηλότερο στις περιφέρειες Ιάμπολ (37,1 τ.μ.), Μπλαγκόεβγκραντ (51,5 τ.μ.) κ.α.
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
         Στις 4 – 6 Ιουνίου 2010, πραγματοποιήθηκε τριμερές (Βουλγαρία – Ελλάδα – Τουρκία), Συνέδριο Τουρισμού στο συγκρότημα Porto Carras Grand Resort στη Χαλκιδική. Προσκεκλημένοι του Συνεδρίου είναι Tour Operators και Tour Agencies από τις τρεις χώρες. 
   Σκοπός:  Έλληνες, Βούλγαρη και Τούρκοι τουριστική πράκτορες προχώρησαν σε συνεργασία, καταλήγοντας σε 30 συμφωνίες για την προώθηση κοινών πακέτων διακοπών, διάρκειας δυο – τριών εβδομάδων, στης χώρες τους.       
        Έμφαση δόθηκε στο καλοκαιρινό τουρισμό, στο χειμερινό τουρισμό, στον ιατρικό τουρισμό και στον θρησκευτικό τουρισμό. 
         Το Συνέδριο το παρακολούθησαν: α) 60 Tour Operators από την Βουλγαρία, β) 50 Tour Operators από την Ελλάδα και γ) 30 Tour Operators από τη Τουρκία. 

· ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ – ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΓΙΑ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
          Συμφωνία για τη διασυνοριακή αστυνομική συνεργασία υπέγραψαν ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοϊδης με τον Υπουργό Εσωτερικών της Βουλγαρίας Τσβετάν Τσβατάνοβ. 
         Η συμφωνία μεταξύ των δύο χωρών στοχεύει στην πρόληψη από απειλές για τη δημόσια ασφάλεια και την  καταπολέμηση του διασυνοριακού εγκλήματος, μέσω της δημιουργίας ενός στενότερου πλαισίου συνεργασίας και ανταλλαγής πληροφοριών.      
          Μεταξύ άλλων, οι δυο υπουργοί συζήτησαν για τη διαχείριση της παράνομης μετανάστευσης, την εφαρμογή του one – stop έλεγχου σε όλα τα σημεία διέλευσης των βούλγαρο-ελληνικών συνόρων, καθώς και για την έναρξη λειτουργίας του Κέντρου Επαφής και την κοινή αστυνομική και τελωνειακή συνεργασία στον Προμαχωνα. 
         Υπογράμμισαν δε την ανάγκη για κοινή και  συντονισμένη προσπάθεια στο πολιτικό και οικονομικό επίπεδο, ώστε οι χώρες των Βαλκανίων να εξέλθουν από την κρίση το συντομότερο δυνατόν. 
· ΘΕΜΑ:
Προκηρύξεις Διαγωνισμών Κρατικών Προμηθειών / 2010-97


Σας αποστέλλουμε συνημμένα κατάσταση Διαγωνισμών Κρατικών Προμηθειών, που προκηρύχθηκαν στην Βουλγαρία και παρακαλούμε για την ενημέρωση των επιχειρήσεων – μελών σας.


Παρακαλούμε να διαβιβάζετε στα μέλη σας αυτούσιους τους συνημμένους πίνακες, προκειμένου να μην χάνουν τις προθεσμίες αναζητώντας πληροφορίες, που αναφέρονται σ’ αυτούς. 


Οι σχετικές πληροφορίες για τους διαγωνισμούς βρίσκονται επίσης στην ιστοσελίδα www.agora.mfa.gr/bulgaria  

	ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 2010 – 97  (1€ = 1,95583 BGN)

PUBLIC PROCUREMENTS FOR SUPPLYINGS IN BULGARIA

	Αα/№
	ΤΙΤΛΟΣ / TITLE
	ΦΟΡΕΑΣ / INSTITUTION
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΤΕΥΧΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ
DEADLINE FOR PURCHASING OF TENDER DOCUMENTS 
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
DEADLINE FOR SUBMISSION OF TENDER DOCUMENTS

	1.
	Delivery of drug METHADONE according Ordinance № 34 of 25.11.2005 of the Ministry of Health

Budget approximately: according to tender documents attached.

	Ministry of Health, Sofia, Bulgaria, 5 Sveta Nedelya sq, Post code: 1000, tel. + 3592 9301452, fax: +3592 9301451, Contact person: Mrs. Evgenia Yordanova.Email: eyordanova@mh.government.bg Web: www.mh.government.bg 
http://www.mh.government.bg/Articles.aspx?lang=bg BG&pageid=432&home=true 
	Tender documents may be obtained from: 

Ministry of Health, Sofia, Bulgaria, 5 Sveta Nedelya sq 

Till: 17.06.2010, 17:00h
Price: 30 BGN

	Deadline for submission of tenders:

28.06.2010, 17:00 h


	2.
	Supply and installation of 700 metal cabinets for archival facilities for the Headquarters and Regional Directorates of State Fund Agriculture.
Budget approximately: according to tender documents attached.
	State Fund Agriculture, Sofia, Bulgaria, 136 Tsar Boris III blvd., tel: +3592 8187159, fax: +3592 8187284, Post Code: 1618, Contact Person: Mr. Asen Slavkov.E-mail: dfz@dfz.bg  Web: www.dfz.bg 
	Tender documents may be obtained from: 

State Fund Agriculture, Sofia, Bulgaria, 136 Tsar Boris III blvd. 
Till: 25.06.2010, 17:00h

Price: 18 BGN (with VAT)
	Deadline for submission of tenders:

06.07.2010, 17:00 h

	ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ 2010 – 97 (1€ = 1,95583 BGN)

PUBLIC PROCUREMENTS FOR SERVICES IN BULGARIA

	Αα/№
	ΤΙΤΛΟΣ / TITLE
	ΦΟΡΕΑΣ / INSTITUTION
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΤΕΥΧΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ
DEADLINE FOR PURCHASING OF TENDER DOCUMENTS 
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
DEADLINE FOR SUBMISSION OF TENDER DOCUMENTS

	1.
	Maintenance of the building and the premises, electricity installations and equipment, heating system, water and sewerage installations and appliances of MMA - Sofia, base “Ovcha Kupel”, “Alino”, Hospital Plovdiv and base “Sinora”, Hospital of Varna, Sliven and hospital facilities "Debelata Koria,  Hospital of Pleven and base" Laskar ".Budget approximately:  1.000.000 BGN
	Military Medical Academy, Sofia, Bulgaria, 3 “snt. Georgi Sofiiski” str., Post Code: 1606, tel: +359 2  9225235, fax: +359 2 9520120, Contact Person: Anna Toteva

E-mail: a.toteva@vma.bg  


	Tender documents may be obtained from: 

Military Medical Academy, Sofia, Bulgaria, 3 “snt. Georgi Sofiiski” str., room 25, fl.2, 

Till: 05.07.2010, 15:00h

Price: 50 BGN (without VAT)
	Deadline for submission of tenders:




	2.
	Consulting services for development and preparation of necessary documentation packages for application and management of development projects of the municipality of Madjarovo - Programme "European Territorial Cooperation Greece - Bulgaria 2007 - 2013".Budget approximately: according to tender documents attached.
	Municipality of Madjarovo, town of Madjarovo, 1 Petar Angelov, str. Post Code: 6480, tel: +359 3720 2220, fax: +3593720 2302, Contact Person: Mrs. Radka Mandarova.

E-mail: madjarovo@abv.bg 
Web: www.madzharovo.bg 
	Tender documents may be obtained from: 

Municipality of Madjarovo, town of Madzharovo, 1 Petar Angelov, str. 

Till: 16.07.2010, 17:00h

Price: 120 BGN (without VAT)
	Deadline for submission of tenders:

27.07.2010, 17:00 h

	3.
	Design of Modern museum center, sq. 500 in the town center, according the plan of Sofia

Budget approximately: according to tender documents attached.

	Ministry of Culture, Sofia, Bulgaria, 17 Alexander Stamboliiski blvd., Post Code: 1000, tel: +3592 9400954; 9400922, Contact Perons: arch. Mladen Yankulov, Mrs. Kremena Kioseva.Email: kremena_k@mc.government.bg 
	Tender documents may be obtained from: 

Ministry of Culture, Sofia, Bulgaria, 17 Alexander Stamboliiski blvd.

Till: 19.07.2010, 17:00h

Price: 30 BGN (without VAT)
	Deadline for submission of tenders:

19.07.2010, 17:00 h
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Bουλής 35, 105 57, Aθήνα Tηλ: (+30) 210 32.22.093, 210 25.05.100 Fax: 211 7405075, 210.25.05.250

35, Voulis str.,105 57, Athens, Greece
e-mail info@gbcci.org  Web www.gbcci.org 

