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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα:  Οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις πραγματικές μηχανές παραγωγής θέσεων εργασίας και ανάπτυξης σε Ευρωπαϊκή Ένωση και Ελλάδα. Στην Ελλάδα το 58% των θέσεων εργασίας δημιουργούνται στις έως 9 εργαζόμενους επιχειρήσεις, ενώ το 17,3% δημιουργείται από τις επιχειρήσεις με 10 – 49 εργαζόμενους. Σύνολο 75,3 % (Eurostat 2006).

Στην σημερινή ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική συγκύρια, αναζητούνται τρόποι για ανάσχεση της ύφεσης και για μια νέα αναπτυξιακή πορεία της χώρας.

Αυτό όμως δεν μπορεί να συμβεί αν δεν αναλύσουμε και γίνουμε γνώστες της Ευρωπαϊκής και ιδιαίτερα της Ελληνικής πραγματικότητας, που αφορά στην σύνθεση των Ελληνικών επιχειρήσεων και την συνεισφορά τους στον παραγόμενο πλούτο, τις θέσεις εργασίας και ιδιαίτερα στην στήριξη της κοινωνικής συνοχής.

Χωρίς ανάλυση και γνώση της πραγματικότητας δεν μπορούμε να σχεδιάσουμε σοβαρά. Πρέπει να εγκαταλείψουμε τους μικρομεγαλισμούς. Δεν πρέπει να εθελοτυφλούμε και να ονειρευόμαστε μονοδιάστατα τις μεγάλες επενδύσεις από το εξωτερικό που είναι μεν ευπρόσδεκτες αλλά δεν πρόκειται να μας βγάλουν από τα οικονομικά και κοινωνικά αδιέξοδα. Η ελληνική επιχειρηματικότητα και ιδιαίτερα σε μικρή κλίμακα διαθέτει την δυναμική για να αναπτυχθεί, αν αρθούν τα αντικίνητρα.
Στην Ε.Ε. επιδεικνύουν όλο και μεγαλύτερη συνέπεια στην εφαρμογή της Αρχής: “Προτεραιότητα στις Μικρές επιχειρήσεις”. 

Σε ότι αφορά την εφαρμογή αυτής της αρχής η Ελλάδα ευρίσκεται στις τελευταίες θέσεις  μεταξύ των χωρών μελών της Ε.Ε. 

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση αναγνωρίζουν ότι οι Μικρές επιχειρήσεις αποτελούν την “λοκομοτίβα” της ανάπτυξης και όχι οι επιχειρηματικοί “δεινόσαυροι” και οι απαρχαιωμένοι βιομηχανικοί κολοσσοί. Αναγνωρίζεται επίσης ότι είναι οι κύριες μηχανές παραγωγής σταθερών  θέσεων εργασίας.

Η σύνθεση της Ελληνικής και Ευρωπαϊκής επιχειρηματικότητας  καταγράφεται με τον πλέον αποκαλυπτικό τρόπο σε ενημερωτικό δελτίο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Ιούλιος 2010), που αφορά στην εφαρμογή της Πράξης για τις Μικρές επιχειρήσεις (Small Business Act) για το 2009:
Βασικά αριθμητικά στοιχεία, εμπορική μη χρηματοοικονομική οικονομία, εκτιμήσεις 2008
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Τα στοιχεία αφορούν την εμπορική μη χρηματοοικονομική οικονομία (NACE C -I, K).

Οι εκτιμήσεις εκπονήθηκαν από την EIM Business & Policy Research, με βάση τα στοιχεία στατιστικών διάρθρωσης των επιχειρήσεων (ΣΔΕ) της Eurostat για το έτος 2006.

Πολύ μικρές έως 9 άτομα προσωπικό, Μικρές 10 – 49 άτομα προσωπικό, Μεσαίες 50-249 άτομα προσωπικό.
Ο τομέας των ΜΜΕ στην Ελλάδα έχει μικρής κλίμακας δομή. Το ποσοστό των πολύ μικρών επιχειρήσεων είναι μεγαλύτερο από τον μέσο όρο της Ε.Ε. Οι ελληνικές πολύ μικρές επιχειρήσεις απασχολούν περισσότερο προσωπικό (58%) από τη μέση ευρωπαϊκή πολύ μικρή επιχείρηση (30%). Κατά συνέπεια, η συμβολή όλων των ΜΜΕ στην απασχόληση είναι υψηλότερη στην Ελλάδα (87%) σε σχέση με την Ε.Ε. (67%). Επιπλέον, η συμβολή των ΜΜΕ στην προστιθέμενη αξία επίσης ξεπερνά τον μέσο όρο της Ε.Ε. (73% έναντι 58% αντίστοιχα).
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Από το 2002 έως το 2008, ο αριθμός των ΜΜΕ αυξήθηκε κατά 8%, δηλαδή λιγότερο από τη μέση αύξηση στην Ε.Ε. (13%). Η καθαρή αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων αφορούσε ιδιαίτερα την ομάδα των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων.
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Την περίοδο 2002-2008, η απασχόληση στις ελληνικές ΜΜΕ αυξήθηκε κατά 15%, δηλαδή πάνω από τον μέσο όρο της Ε.Ε. του 12%. Σε γενικές γραμμές, η απασχόληση αυξήθηκε στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και μειώθηκε στις μεγάλες επιχειρήσεις. Η σημαντικότερη αύξηση καταγράφηκε το 2006.
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Η προστιθέμενη αξία των ΜΜΕ παρουσίασε διακυμάνσεις με συνολική αύξηση κατά 37%, η οποία υπερβαίνει τον μέσο όρο της ΕΕ του 28%.

Τα παραπάνω στοιχεία αναδεικνύουν την δυναμική και την σημασία των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στην ελληνική οικονομία, αλλά και την ιδιαίτερη βαρύτητα της υπογραφής των φορέων εκπροσώπησης τους στις συλλογικές συμβάσεις εργασίας.
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