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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ





           Βέροια,  12 Αυγούστου 2010







           Αριθ. Πρωτ:561







             Προς: Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης                     







 και Τροφίμων
                                                                                       Υποκατάστημα ΕΛΓΑ Βέροιας

ΘΕΜΑ: «Αποζημίωση πληγέντων βαμβακοκαλλιεργητών  και καλλιεργητών συμπύρηνου  ροδάκινου του Νομού Ημαθίας» 


Ανησυχητικές διαστάσεις έχει πάρει η πρωτοφανής προσβολή του βαμβακιού  από το πράσινο σκουλήκι και του ροδάκινου από το φυλοδέτη και την καρπόκαψα στο Νομό Ημαθίας, με  συνέπεια την δραματική μείωση της παραγωγής.

Οι  βαμβακοκαλλιεργητές έχουν  ψεκάσει για την καταπολέμηση του σκουληκιού χρησιμοποιώντας όλα τα υπάρχοντα φυτοφάρμακα χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα.

Μεγάλη ζημιά όμως, έχει υποστεί και η καλλιέργεια του  συμπύρηνου ροδάκινου, λόγω της πολυήμερης απεργίας των ιδιοκτητών φορτηγών –αυτοκινήτων, αλλά και της εμφάνισης του φυλοδέτη και της καρπόκαψας που κατέστρεψαν  την παραγωγή, οδηγώντας σε απόγνωση τους αγρότες της περιοχής μας.

Να σημειωθεί ότι στους δυο προαναφερθέντες κλάδους παραγωγής στηρίζεται το μεγαλύτερο ποσοστό της οικονομίας του Νομού μας, και γι’ αυτό  θεωρείται αναγκαίο η  λήψη των απαραίτητων μέτρων ( υποβολή σχετικών δηλώσεων ζημιάς- άμεσες εκτιμήσεις), ώστε να αποζημιωθούν οι αγρότες. 

Το Επιμελητήριο Ημαθίας που στηρίζει τις παραγωγικές δραστηριότητες του Νομού προτείνει να ανταποκριθείτε άμεσα για την αντιμετώπιση των σοβαρών αγροτικών προβλημάτων.  

Με Ιδιαίτερη  Εκτίμηση
Ο Πρόεδρος
Νικόλαος Προδ. Ουσουλτζόγλου
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