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Αποστέλλεται συνημμένως συνοπτικό μηνιαίο δελτίο οικονομικών εξελίξεων στις Περιφέρειες αρμοδιότητας του Γενικού Προξενείου Οδησσού (Οδησσός, Νικολάγιεφ, Χερσών, Κιροβογκράντ, Βίνιτσα, Αυτόνομη Δημοκρατία της Κριμαίας και Σεβαστούπολη) για τον μήνα Απρίλιο 2015.
Ο Προϊστάμενος

        Δημήτριος Γ. Ζιώγας

  Σύμβουλος Α΄ 

                                                                Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων

(Συν.  3 σελ.)
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ- ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2015
Α- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ- ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1. Κάθετη πτώση των εισαγωγών- α’ δίμηνο 2015
Στο τέλος του α’ διμήνου του 2015 η αξία των εισαγωγών εμπορευμάτων στην Περιφέρεια Οδησσού ανήλθε σε USD 198,8 εκ. και είναι μειωμένη σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2014 κατά 70,9%. 

Σύμφωνα με τις πρόσφατα δημοσιευμένες σχετικές στατιστικές για το πρώτο δίμηνο του έτους, διαμορφώθηκε θετικό εμπορικό ισοζύγιο για την Περιφέρεια Οδησσού ύψους USD 68,9 εκ., (εξαγωγές: USD 267,7 εκ., εισαγωγές: USD 198,8 εκ.). Εντούτοις, αμφότερα τα μεγέθη είναι μειωμένα σε απόλυτους όρους και το θετικό ισοζύγιο προκύπτει από την κατά πολύ ταχύτερη πτώση των εισαγωγών (-70,9%) σε σύγκριση προς τις εξαγωγές (-24,9%). Σημειώνεται, επίσης, ότι οι εισαγωγές εμπορευμάτων από χώρες ΕΕ κατά το πρώτο δίμηνο μειώθηκαν επίσης θεαματικά (-78%, ή USD 38,9 εκ., σε σύγκριση με USD 177,1 εκ. στο πρώτο δίμηνο του 2014). Στο συνολικό όγκο εισαγωγών εμπορευμάτων μειώθηκαν οι προμήθειες του ορυκτών καυσίμων, πετρελαίου και προϊόντων του, φαγώσιμων καρπών και καρυδιών, επίγειων μέσων μεταφοράς, ψαριών και καρκινοειδών, υφασμάτων και προϊόντων κλωστοϋφαντουργίας και υποδημάτων.
2. Συνέχιση της μείωσης του δείκτη βιομηχανικής παραγωγής
Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του α’ τριμήνου 2015, η βιομηχανική παραγωγή στην Περιφέρεια Οδησσού μειώθηκε κατά 12,8% σε σύγκριση προς το αντίστοιχο περυσινό διάστημα, αλλά και σε σχέση με τον περασμένο Μάρτιο (-7%). Η μείωση προήλθε, μεταξύ άλλων, από την μειωμένη παραγωγή των κλάδων εξόρυξης και εκμετάλλευσης λατομείων (– 2,8%) και μεταποίησης (– 16,1%). Εντούτοις, ο δείκτης εμφανίζεται σημαντικά βελτιωμένος σε μηνιαία βάση (Μάρτιος/ Φεβρουάριος 2015)

3. Μείωση εξαγωγών- α’ δίμηνο 2015
Στο τέλος του α’ διμήνου του έτους, η αξία εξαγωγών εμπορευμάτων της Περιφέρειας Οδησσού 2015 ανήλθε σε USD 267,7 εκ. και εμφανίζεται μειωμένη σε σύγκριση με το αντίστοιχο δίμηνο του 2014 κατά 24,9%. Από τις εξαγωγές αυτές, το 24,9% (USD 66,6 εκ) κατευθύνθηκε προς τις χώρες της ΕΕ, εξαγωγές που είναι μειωμένες σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2014 κατά 14,5% (USD 77,9 εκ.). Σύμφωνα με τις σχετικές στατιστικές, οι σημαντικότερες αγορές της Ε.Ε. ήταν αυτές της Ισπανίας, Βουλγαρίας, Ολλανδίας, Ιταλίας, Γαλλίας, Πολωνίας και Γερμανίας. Ταυτόχρονα, μειώθηκαν οι εξαγωγές της Περιφέρειας, μεταξύ άλλων, προς τη Ρωσία, τη Λευκορωσία και τη Σαουδική Αραβία. Κατά την εν λόγω περίοδο, καταγράφηκε αύξηση εξαγωγών σιτηρών, σπόρων, λιπών και ελαίων ζωικής ή φυτικής προέλευσης και μαύρων μετάλλων, ενώ μείωση παρουσίασαν οι εξαγωγές προϊόντων μη οργανικών χημικών, μηχανών και ηλεκτρικών μηχανημάτων, προϊόντων από μαύρα μέταλλα, αλκοολούχων ποτών και αναψυκτικών
4. Διατήρηση καθεστώτος επιπρόσθετων εισαγωγικών δασμών

Σύμφωνα με τον Υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης και Εμπορίου της Ουκρανίας κ. Αϊβάρας Αμπρομάβιτσιους, οι προσωρινοί εισαγωγικοί δασμοί που επιβλήθηκαν προ ολίγων μηνών (βλ. Δελτίο Φεβρουαρίου 2015) δεν πρόκειται να αποσυρθούν στο άμεσο μέλλον, δεδομένου ότι τα προβλήματα που αποτέλεσαν την αιτία ψήφισής τους συνεχίζουν να υφίστανται. Υπενθυμίζεται ότι ο επιπρόσθετος αυτός δασμός εισήχθη με ορίζοντα ενός έτους (2015) με σκοπό την αποκατάσταση μιας μερικής ισορροπίας στο ισοζύγιο πληρωμών και επιβάλλεται στα εισαγόμενα τρόφιμα (10%) και βιομηχανικά προϊόντα (5%), ενώ άλλα προϊόντα άμεσης ανάγκης (λ.χ. ενέργεια, φάρμακα) εξαιρούνται. Σύμφωνα με τον ίδιο Υπουργό, τα πρώτα σημάδια μετά την εφαρμογή του νόμου είναι θετικά. Εντούτοις, προβληματισμό έχει προκαλέσει η τάση φυγής από τη χώρα ορισμένων εταιρειών οι οποίες μέχρι πρότινος εισήγαγαν ημιτελή προϊόντα και εξήγαγαν έτοιμα προϊόντα με υψηλότερη προστιθέμενη αξία, προκαλώντας έτσι ζημιά στις ουκρανικές εξαγωγές.
Β- ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΟΔΗΣΣΟΥ
1. Ιδιωτικοποίηση εμπορικών λιμένων

Η κυβέρνηση της Ουκρανίας αποφάσισε να επιτρέψει την ιδιωτικοποίηση των εταιρειών, στις οποίες ανήκουν προβλήτες εμπορικών λιμένων και πραγματοποιούν εργασίες φορτοεκφόρτωσης, δίνοντας συνέχεια σε ανάλογη απόφαση της προηγούμενης κυβέρνησης, η οποία επέτρεψε ήδη από το 2012 την εκχώρηση περιουσιακών στοιχείων των εμπορικών λιμένων της χώρας σε ιδιώτες. Η εν λόγω πρόταση της κυβέρνησης της Ουκρανίας προς το ουκρανικό κοινοβούλιο φέρεται επίσης να έχει την υποστήριξη και συνδικαλιστικών οργανώσεων του κλάδου. 

Υπενθυμίζεται ότι στο λιμένα Γιούζνιϊ ήδη λειτουργεί και ο λιμένας TIS, ο οποίος λειτουργεί ως ιδιωτικός λιμένας από το 1994 και κατέχει τη θέση του μεγαλύτερου ιδιωτικού λιμένα της Ουκρανίας, με ευμεγέθεις υποδομές και ευρύ φάσμα εργασιών, ο οποίος βρίσκεται μεταξύ των μεγαλύτερων λιμένων της χώρας, και ο οποίος ενδέχεται να επεκταθεί στο εγγύς μέλλον
2. Ακινητοποίηση μολδαβικού πλοίου εξαιτίας ελλιμενισμού του στην Κριμαία

Οι ουκρανικές Αρχές ακινητοποίησαν το υπό μολδαβική σημαία πλοίο «Aliot», εξ’ αιτίας του προηγηθέντος ελλιμενισμού του  στο λιμάνι του Κερτς στην Κριμαία. Την έρευνα επί των πραγματικών γεγονότων που συνθέτουν την παραπάνω κατηγορία ανέλαβε η Γενική Εισαγγελία της Ουκρανίας. Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, το εν λόγω πλοίο ελλιμενίστηκε στον «κλειστό» λιμένα του Κερτς και τον Μάρτιο του 2015 έκανε στάση για επισκευές στο Ναυπηγείο του Ισμαήλ. Κατόπιν των ενεργειών των ουκρανικών Αρχών πλοίο τώρα βρίσκεται στον Εμπορικό Λιμένα Ιλιτσέφσκ μετά από Απόφαση του δικαστηρίου Πετσέρσκ του Κιέβου της 8ης Απριλίου.
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