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ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΚΑΙΡΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ &                                 
              ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Οικονομικές εξελίξεις  23.11.2011

Χρηματιστήριο
Σε προσωρινή διακοπή λειτουργίας προέβη το Χρηματιστήριο του Καΐρου την Τρίτη, 22.11.2011, εξαιτίας της κλιμακούμενης πολιτικής κρίσης και της πτώσης του δείκτη EGX100 κατά 5%. Ο κύριος δείκτης του Χρηματιστηρίου EGX30 έκλεισε με απώλειες 4,77% στις 3.676,73 μονάδες, καθώς οι βιαιοπραγίες στο κέντρο της πόλης ήγειραν ερωτηματικά αναφορικά με τη σταθερότητα στη χώρα λίγες μόνο μέρες πριν από τις πρώτες ελεύθερες βουλευτικές εκλογές στην Αίγυπτο. Σύμφωνα με τους κανόνες της αγοράς, το Χρηματιστήριο διακόπτει τη συνεδρίαση κάθε φορά, που ο δείκτης  EGX100 καταγράφει πτώση μεγαλύτερη του 5%. Παράλληλα, ο κύριος δείκτης  EGX30 κατέγραψε απώλειες 3,1% μέσα σε λίγα λεπτά μετά την έναρξη της συνεδρίασης που ανήλθαν σε 3,6% λίγο αργότερα, υπερβαίνοντας το φράγμα των 3.800 μονάδων που θεωρείται ασφαλές. Συνολικά, οι απώλειες  στο Χρηματιστήριο ανήλθαν σε 12 δις λίρες Αιγύπτου (1,5 δις ευρώ) από την έναρξη των βιαιοπραγιών. 
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Ισοτιμία – συναλλαγματικά αποθέματα
Η  ισοτιμία της λίρας διαμορφώθηκε ως εξής 
€ : αγορά 7,99, πώληση 8,12
$ : αγορά 5,98, πώληση 6,02
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Τα συναλλαγματικά αποθέματα της χώρας ανέρχονται σε  $22.1 δις από $36 δις τον Ιανουάριο 2011.  

Τουρισμός 
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Τμήματος Διεθνούς Τουρισμού του αιγυπτιακού Υπουργείου Τουρισμού, 4 μεγάλα ταξιδιωτικά γραφεία από την Ρωσία, Ιαπωνία, Ιταλία και Μ. Βρετανία ανακοίνωσαν στις 22.11.2011 την διακοπής κρατήσεων πτήσεων και τουριστικών «πακέτων. Στην ίδια ανακοίνωση αναφέρεται ότι αναμένεται σημαντική πτώση των τουριστικών αφίξεων στο Κάιρο, καθώς οι εικόνες των συγκρούσεων έχουν κάνει το γύρο του κόσμου και πολλοί ταξιδιωτικοί πράκτορες εξέφρασαν τον φόβο, ότι η κατάσταση θα επιδεινωθεί κατά τη διάρκεια των βουλευτικών εκλογών στις  28 Νοεμβρίου. 

Αποθέματα τροφίμων-καυσίμων

Το Υπουργείο Κοινωνικής Αλληλεγγύης ανακοίνωσε, ότι για τη μεταβατική περίοδο, που διανύει η χώρα, υπάρχουν επαρκή αποθέματα τροφίμων, που επαρκούν για 3 έως 6 μήνες. Αντίθετα, τα αποθέματα πετρελαίου επαρκούν για μόνο 7 ημέρες και ενδέχεται να υπάρξουν ελλείψεις στην αγορά. Για το λόγο αυτό υπήρξε παρότρυνση στους καταναλωτές να μην αγοράζουν μεγάλες ποσότητες, καθώς αυτό μπορεί να δημιουργήσει κρίση. 

Στην ίδια ανακοίνωση τονίζεται, ότι το Υπουργείο καταβάλλει προσπάθειες για την παροχή όσο το δυνατόν περισσότερων κυλίνδρων βουτανίου στους πολίτες, αλλά ενέχει ο κίνδυνος της κλοπής τους, καθώς οι δυνάμεις ασφαλείας είναι απασχολημένες με τις ταραχές στο κέντρο του Καΐρου και στις άλλες μεγάλες πόλεις. 

Επ’ ευκαιρία αναφέρουμε ότι το 2010 η Ελλάδα εξήγαγε φυάλες υγροποιημένου βουτανίου στην Αίγυπτο αξίας § 15, 38 3κ ποσό που αντιστοιχεί στο 21,7% του συνόλου των ελληνικών εξαγωγών στην χώρα .   
PAGE  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Embassy of Greece in Cairo - Office for Economic & Commercial Affairs 

   

                    e-mail: ecocom-cairo@mfa.gr                   Website : www.agora.mfa.gr/eg50

