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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η κατ’ αποκοπή φορολογία στους ελεύθερους επαγγελματίες είναι κοινωνικά και φορολογικά άδικη.


Η εκτέλεση του προϋπολογισμού του κράτους αποτελεί προτεραιότητα της κυβερνητικής πολιτικής και δεν μπορεί παρά να γίνεται κατανοητό από τις παραγωγικές τάξεις. Όμως οι τακτικές του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών να κατανέμει ανισομερώς τα βάρη ακολουθώντας «εύκολες λύσεις» που εξασφαλίζουν άμεσα εισπρακτικά αποτελέσματα βρίσκουν το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας κάθετα αντίθετο, δεδομένου ότι ενισχύουν την κοινωνική και φορολογική αδικία.

 
Στη φημολογία, -που δεν διαψεύδεται, για κατ’αποκοπή φορολογία στους ελεύθερους επαγγελματίες που δηλώνουν χαμηλά εισοδήματα- το ΒΕΑ επισημαίνει ότι το πρόβλημα βρίσκεται στα μεγάλα εισοδήματα και στα υψηλά κέρδη. Η φοροδιαφυγή και η διαρροή φορολογητέας ύλης ας μην αναζητηθεί στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες αντικειμενικά υπό τις παρούσες συνθήκες και τις απρόβλεπτες καταστάσεις βιώνουν τον άνισο αγώνα της επιβίωσης.

 
Η οργανωμένη πολιτεία οφείλει να επιδίδεται σε δράσεις καταπολέμησης της φοροδιαφυγής βασισμένες σε μηχανογραφημένες υπηρεσίες ελέγχου, με διασταυρώσεις στοιχείων και ολοκληρωμένους ελεγκτικούς μηχανισμούς. Η φορολογική συνείδηση προάγεται όπου και όταν η πολιτεία αποδεικνύει την συνέπειά της στις πολιτικές που ακολουθεί και κύρια στηρίζει την φορολογική δικαιοσύνη, στην κατανομή των φορολογικών βαρών.

 
Ενδεχόμενο μέτρο όπως «ελάχιστο ετήσιο εισόδημα ή πληρωμή ελάχιστου φόρου» δημιουργεί πολλά ερωτηματικά γιατί πέρα από τις περιπτώσεις φοροδιαφυγής θα δώσει χαριστική βολή σε πληθώρα μικρών ελεύθερων επαγγελματιών και επιχειρήσεων, που λειτουργούν με φορολογική συνείδηση και πραγματικά χαμηλά οικονομικά περιθώρια.
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