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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου με έκπληξη πληροφορήθηκε από δημοσιεύματα του τύπου, την απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, σχετικά με την αποδοχή των δεσμεύσεων των Τραπεζών για μείωση του ύψους των προμηθειών με τις οποίες επιβαρύνονται οι πολίτες – χρήστες των ΑΤΜ, ως αποτέλεσμα της αντίστοιχής μείωσης των διατραπεζικών προμηθειών. Είναι γνωστόν ότι, οι Τράπεζες είχαν κατηγορηθεί για εναρμονισμένη πρακτική στο παραπάνω θέμα, δηλαδή ότι, από κοινού  είχαν προσδιορίσει  το ύψος των παραπάνω προμηθειών.
Με την συγκεκριμένη απόφαση, δυστυχώς, η Επιτροπή Ανταγωνισμού στέλνει διττό μήνυμα τόσο προς τον απλό πολίτη, όσο και προς τις επιχειρήσεις. 
Ο απλός πολίτης, η κοινωνία όλη, περιμένει από την Επιτροπή Ανταγωνισμού να τον προστατέψει από «παράνομες πρακτικές» που ακολουθούν κάποιοι και ελπίζει στην παραδειγματική τιμωρία τους, αλλά και στην μη επανάληψη παρόμοιων πρακτικών στο μέλλον. 
Το μήνυμα που εστάλη στους επίδοξους παραβάτες του υγιούς ανταγωνισμού είναι ότι,  μπορούν να παραβιάζουν τους κανόνες του, μέχρις ότου συλληφθούν και όταν αυτό συμβεί να δεσμεύονται ότι, δεν θα το επαναλάβουν και να τυγχάνουν «άφεσης αμαρτιών».

Βέβαια, με την παραπάνω απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ο πολίτης θα έχει κάποια οφέλη από την μείωση των προμηθειών που θα τον χρεώνουν οι Τράπεζες όταν συναλλάσσεται με αυτές μέσω των ΑΤΜ, αλλά δεν περιμένει μόνο αυτό. Αφού η τελευταία δεν μπορεί να επιβάλλει υλική αποζημίωση στον κάθε πολίτη για την ζημία που υπέστη όλα αυτά τα χρόνια, θα περίμενε μια ηθική ικανοποίηση, την καταδίκη των Τραπεζών.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου θεωρεί ότι, ο θεσμός των δεσμεύσεων θα πρέπει να εφαρμόζεται με μεγαλύτερη προσοχή και ευαισθησία,  έτσι ώστε να συμβαδίζει με τον καλύτερο τρόπο με το αίσθημα του απλού πολίτη, για την απόδοση του δικαίου επί «ίσοις όροις», αλλά και την προστασία του ελεύθερου ανταγωνισμού και την τιμωρία όσων τον παραβαίνουν. 
