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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ


ΕΜΠΑΡΓΚΟ, ΩΡΑ 20.00

Ομιλία 
Προέδρου Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (Σ.Β.Β.Ε.)

κ. Νικόλαου Πέντζου

σε Δείπνο με επίσημο ομιλητή τον 

Υπουργό Οικονομικών κ. Γιάννη Στουρνάρα  
Θεσσαλονίκη, 24 Μαΐου 2013
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Εκ μέρους των μελών του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) σας καλωσορίζουμε στην πόλη της Θεσσαλονίκης, και σας ευχαριστούμε για την αποδοχή της πρόσκλησής μας να είστε σήμερα εδώ μαζί μας. 
Γνωρίζουμε όλοι μας πολύ καλά, ότι το πρόγραμμα σας είναι ιδιαίτερα βαρύ λόγω των εξαιρετικά σημαντικών καθηκόντων σας. Γι’ αυτό ειλικρινά θέλω να γνωρίζετε ότι αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για εμάς το ότι είστε εδώ κοντά στον ΣΒΒΕ, κοντά στους φορείς της περιφέρειας, για να μας ενημερώσετε για την πορεία ανάταξης της οικονομίας της χώρας και τη θέση της μεταποίησης στο νέο παραγωγικό μοντέλο που διαμορφώνεται στη χώρα.
Άλλωστε, η χρονική στιγμή που βρισκόμαστε είναι η πλέον κατάλληλη και αυτά που θ’ ακούσουμε  σήμερα από εσάς Κύριε Υπουργέ, τα αναμένουμε πραγματικά  με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον.  

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Αγαπητοί Συνάδελφοι και Φίλοι, 
Το ότι ζούμε όλοι μας ως πολίτες και ως επιχειρηματίες μια από τις κρισιμότερες περιόδους της μεταπολεμικής ιστορίας της χώρας δεν χρειάζεται να το τεκμηριώσω, μιας και όλοι το βιώνουμε στην καθημερινότητά μας τα τελευταία τέσσερα χρόνια.

Όμως, ξεκινώντας από τη συγκεκριμένη διαπίστωση, πιστεύω ότι η παρούσα χρονική συγκυρία, επιτέλους, πρέπει να είναι η απαρχή για να εξετάσουμε και να αποφασίσουμε το πώς θα διαμορφωθούν και πως θα λειτουργήσουν θεμελιώδη ζητήματα της ανάπτυξης, των θεσμών, των δομών, των λειτουργιών σε επίπεδο κράτους, της δραστηριοποίησης και της ανάπτυξης του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας, αλλά και της ίδιας μας της κοινωνίας. Θεωρώ ότι αυτή είναι η μεγάλη ευκαιρία πίσω από την κρίση, δηλαδή η διόρθωση χρόνιων αδυναμιών στη λειτουργία του κράτους και της οικονομίας μας που θα πρέπει οπωσδήποτε να γίνουν επιτυχημένα αν θέλουμε η χώρα να έχει μέλλον.

Βεβαίως, πρέπει να παραδεχθούμε ότι τα τελευταία χρόνια ουδείς ασχολήθηκε με την πραγματική οικονομία και τη μεταποίηση ουσιαστικά, θα έλεγα ότι όλοι ασχολήθηκαν μαζί της μόνο προσχηματικά. Το τελευταίο όμως διάστημα, βλέπουμε να γίνονται προσπάθειες για τη βελτίωση της αξιοπιστίας της χώρας στο εξωτερικό και, βεβαίως, για τη δημοσιονομική της προσαρμογή. Θεωρούμε ότι αυτές οι προσπάθειες είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, και είναι απολύτως απαραίτητες για την επόμενη μέρα της χώρας μας. Δεν μπορεί να προχωρήσει μια χώρα αν δεν έχει τιθασεύσει το έλλειμμα και το χρέος της, κι αν δεν είναι αξιόπιστη στον παγκόσμιο χάρτη. Νομίζω ότι το παραπάνω είναι αυτονόητο. 

Εκεί που έχουμε ενστάσεις είναι η ταχύτητα με την οποία επετεύχθη αυτή η προσαρμογή. Δηλαδή πιστεύουμε ότι οι εταίροι μας θα έπρεπε να μας δώσουν τον κατάλληλο χρόνο ώστε το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων να προέλθει από την πάταξη της φοροδιαφυγής, της εισφοροδιαφυγής, της παραοικονομίας, και, πάνω απ’ όλα απ’ την ανάπτυξη. 

Και όχι από την επιβολή των άμεσων και έμμεσων φόρων που βίαια μείωσε το εισόδημα των πολιτών – καταναλωτών, δημιούργησε πρόβλημα στην Ελληνική παραγωγή και αποτέλεσε και αποτελεί απειλή για την κοινωνική συνοχή. 

Επίσης: θεωρούσαμε και θεωρούμε Κύριε Υπουργέ ότι παράλληλα με αυτή την τόσο σοβαρή προσπάθεια που κάνετε πρέπει να υπάρχει μια ομάδα κρατικών λειτουργών που ν’ αντιλαμβάνεται τι συμβαίνει στην καθημερινότητα των επιχειρήσεων, και ειδικά στη δύσκολη καθημερινότητα της μεταποίησης ώστε να λαμβάνονται άμεσα ρεαλιστικά μέτρα, για την ανακούφιση και την επιβίωση των επιχειρήσεών μας. Πιστεύουμε ότι είστε ένας απ’ αυτούς, ένας απ’ αυτούς που αντιλαμβάνεται αυτό που σας αναφέρω. Τώρα που τα πράγματα φαίνεται να πηγαίνουν προς το καλύτερο, εκ μέρους των μελών του ΣΒΒΕ θα σας παρακαλούσαμε να καταβάλλετε κάθε δυνατή προσπάθεια και προς αυτή την κατεύθυνση. 
Δηλαδή προς την κατεύθυνση της λήψης αποφάσεων για την πραγματική οικονομία και την ενίσχυση της μεταποίησης. 

Γι’ αυτό με την ευκαιρία της επίσκεψής σας, θα ήθελα τόσο σε σας όσο και σε όλους να υπενθυμίσω, τις βασικές προτάσεις του Συνδέσμου μας που βασίζονται στην αρχή που σας προανέφερα. Είναι δηλαδή μέτρα που θα ενισχύουν ταυτόχρονα τη ρευστότητα και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Μέτρα που όταν θεσμοθετηθούν με βεβαιότητα θα συμβάλλουν στη βελτίωση της καθημερινής λειτουργίας των επιχειρήσεών μας και ο επιχειρηματίας θα μπορεί να δει τη διαφορά την αμέσως επόμενη μέρα. 

Σας θυμίζω λοιπόν ότι οι προτάσεις μας για την ενίσχυση της ρευστότητας ενδεικτικά είναι:

1. η άμεση πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις, κάτι που ξεκίνησε αλλά απαιτεί πολύ μεγαλύτερες ταχύτητες. 
2. ο συμψηφισμός των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος, με τις οφειλές του δημοσίου, και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, προς τις επιχειρήσεις, κάτι που σήμερα δεν γίνεται.  
3. η άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων, και, 

4. η άμεση κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού ούτως ώστε να βεβαιωθούν οι οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις. 
Όσον αφορά τις προτάσεις μας για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας ενδεικτικά προτείνουμε:

1. την επιδότηση της εργασίας και όχι της ανεργίας, με την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών, 

2. την εξαίρεση των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ από τον κανόνα de minimis, ούτως ώστε να μπορέσει η πολιτεία να προχωρήσει στην κατά 100% επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών, και σε μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις,  

3. τη σταθερότητα του φορολογικού πλαισίου, και, τέλος, 

4. την άρση – επιτέλους – τουλάχιστον τριάντα (30) εμποδίων στην επιχειρηματικότητα.  

Βεβαίως, οι προτάσεις μας δεν εξαντλούνται στα παραπάνω οκτώ (8) σημεία. Γνωρίζετε κι εσείς και όλοι μας μέσα στην αίθουσα, ότι τα προβλήματα είναι πολλά, για την πλειοψηφία των οποίων έχουμε σχετικές θέσεις και προτάσεις. Οποιοδήποτε στιγμή εσείς ειδικά για τη μεταποίηση το αποφασίσετε, μπορούμε να τις δούμε όλες αναλυτικά και σε λεπτομέρεια. 
Κυρίες και κύριοι, 

Εκτιμώ ότι με τα σημάδια ανάκαμψης που άρχιζαν να εμφανίζονται τόσο δημοσιονομικά, όσο και στον χρηματοπιστωτικό τομέα, με την επικείμενη επιτυχημένη ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, τώρα όσο ποτέ άλλοτε είναι η ώρα να προχωρήσουμε στην υλοποίηση των προτάσεών μας. 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Όπως είπα και προηγουμένως, κατανοούμε πλήρως την εντατική προσπάθεια που καταβάλλετε για τη δημοσιονομική σταθεροποίηση της χώρας, και αναγνωρίζουμε το γεγονός ότι πετύχατε σε λίγο χρονικό διάστημα να αποφύγουμε και την πτώχευση και την έξοδο της χώρας μας από την Ευρωζώνη. 

Όμως, θα πρέπει παράλληλα με τα παραπάνω, να εξετάσουμε και την ουσιαστική αλλαγή του αναπτυξιακού οικονομικού μας μοντέλου το οποίο για τον ΣΒΒΕ θα πρέπει στηρίζεται στην εξωστρέφεια και τον εξαγωγικό προσανατολισμό των επιχειρήσεων, στη διεύρυνση της παραγωγικής μας βάσης, στην ποιοτική αναβάθμιση της εγχώριας παραγωγής, και, κυρίως, στην επαναφορά της μεταποίησης στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πολιτικής της Ελλάδας. 
Συμπερασματικά, Κύριε Υπουργέ, πρέπει με κάθε τρόπο να υποστηρίξουμε την παραγωγική βάση της χώρας, για ν΄ αυξήσουμε την ικανότητά μας να παράγουμε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας, με συγκριτικά πλεονεκτήματα την ποιότητα και την καινοτομία, και στη συνέχεια να τα εξάγουμε με ανταγωνιστικούς όρους σε απαιτητικές αγορές. Ουσιαστικά αυτό που ζητάμε είναι η μεταποίηση να πρωταγωνιστήσει στην προσπάθεια ανάταξης της ελληνικής οικονομίας και να υποβοηθηθεί με ρεαλιστικά μέτρα πολιτικής, ούτως ώστε να μπορέσει να αντιμετωπίσει με δυναμισμό και αποτελεσματικότητα τις νέες προκλήσεις. 
Ν’ αποτελέσει δηλαδή κυρίαρχο πυλώνα ανάπτυξης για το μέλλον της χώρας. 

Κι εδώ θέλουμε να σας θέσουμε τον εξής προβληματισμό: πως θα γίνουν τα παραπάνω, αν δεν μπορούμε να παράγουμε ανταγωνιστικά; Τεράστιες αυξήσεις στους έμμεσους φόρους, στην ενέργεια, στα χρηματοοικονομικά, με αποτέλεσμα να εκτινάσσεται το κόστος παραγωγής. Σας ζητούμε να κάνετε κάτι σ’ αυτή την κατεύθυνση έτσι ώστε και να ενισχυθεί η παραγωγική βάση και να σταματήσουμε την αιμορραγία της ανεργίας. 

Και σ΄ αυτό το σημείο, Αγαπητέ Κύριε Υπουργέ, θα ήθελα να αναφερθώ  σ΄ ένα θέμα το οποίο αφορά την περιφέρεια και κυριολεκτικά μας έχει αναστατώσει. Γνωρίζετε την απόφαση Ευρωπαϊκής Ένωσης να κηρύξει παράνομες τις κρατικές ενισχύσεις που δίνονταν στις επιχειρήσεις της Ελληνικής περιφέρειας από το 1993 έως και το 2005.  Αυτά τα κίνητρα τα θέσπισε η ίδια η πολιτεία και αυτή είναι που έδωσε  τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις μας να κάνουν νόμιμη χρήση τους. 
Επιπλέον, και το νομοσχέδιο που ψηφίστηκε πρόσφατα και συστήνει Κεντρική Μονάδα Κρατικών Ενισχύσεων και το οποίο ορίζει τη διαδικασία ανάκτησης των «παράνομων» κρατικών ενισχύσεων, θεωρούμε ότι με βεβαιότητα οδηγεί στο κλείσιμο πληθώρα επιχειρήσεων της Ελληνικής περιφέρειας και ειδικά της Βόρειας Ελλάδας. 

Αγαπητέ Κύριε Υπουργέ, 

Οι επιχειρήσεις μας, πάντοτε κινήθηκαν  στο πλαίσιο της νομιμότητας και πάντοτε εκπλήρωναν τις υποχρεώσεις τους με βάση τις υποδείξεις των αρμόδιων αρχών της δημόσιας διοίκησης. 
 Ως εκ τούτου, πως είναι δυνατόν είκοσι χρόνια μετά να καλούνται οι μεταποιητικές επιχειρήσεις να επιστρέψουν τεράστια ποσά για το οποία δεν είχαν ιδέα ότι τους είχαν δοθεί παράνομα; 

Ουσιαστικά με την άδικη, και ταυτόχρονα παράλογη αυτή απόφαση, τις οδηγούμε σε αφανισμό.
Αν δεν κάνουμε κάτι για να ανατραπεί αυτή η άδικη απόφαση εναντίον όσων βιομηχανιών κινήθηκαν νόμιμα τα προηγούμενα χρόνια, είναι βέβαιο ότι σε λίγο καιρό θα έχει συρρικνωθεί περαιτέρω η μεταποιητική βάση της χώρας, και ειδικά περιφέρειας, ενώ με βεβαιότητα θα έχουμε κατακόρυφη αύξηση της ανεργίας. 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 
Είναι γνωστό το τι προκάλεσε η οικονομική κρίση στην ιδιωτική επιχειρηματικότητα και κυρίως στη μεταποίηση. Είναι φανερό ότι η χώρα είναι κυριολεκτικά παγιδευμένη σε συνθήκες ύφεσης, υψηλής ανεργίας και οικονομικής αστάθειας, κι αναζητείται η ανάπτυξη. Αν συνεχίσουμε έτσι, και δεν λύσουμε τα παραπάνω θέματα, με τον ενδεδειγμένο όμως τρόπο, τον τρόπου που ζητά η αγορά, η Ελλάδα θα βιώσει τη μεγαλύτερη αποβιομηχάνιση που θα έχει συμβεί ποτέ, με καταστροφικές συνέπειες για τον κοινωνικό ιστό ειδικά της Ελληνικής περιφέρειας. 

Σε μια εποχή δηλαδή όπου η ίδια η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει θέσει στόχο η μεταποίηση να συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό ΑΕΠ έως το 2020 στο 20%, δηλαδή κοιτάξτε τι σημασία δίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση στη μεταποίηση, εμείς δεν θα έχουμε μεταποίηση. 

Σ΄ ένα τέτοιο περιβάλλον λοιπόν απαιτούνται βαθιές τομές, ριζικές αλλαγές και τολμηρές μεταρρυθμίσεις. 
Πιστεύουμε ότι μπορείτε να τις κάνετε Κύριε Υπουργέ, γιατί εσείς προσωπικά αντιλαμβάνεσθε, ίσως καλύτερα από τον καθένα, τι απαιτείται για να επανέλθει πραγματική η μεταποίηση στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής. 

Θα θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι ο επιχειρηματικός κόσμος της Βόρειας Ελλάδας θα είναι συμπαραστάτης σας.  

Άλλωστε, εμείς οι επιχειρηματίες, δεν διστάσαμε ποτέ να αναλάβουμε το κόστος που μας αναλογεί στις διάφορες κρίσεις που πέρασε η χώρα. Το ίδιο θα κάνουμε και τώρα. 
Γιατί πιστεύουμε ακράδαντα, ότι δεν μπορεί να μας εγκλωβίσει η αμηχανία και η διαρκής αναβλητικότητα  μπροστά στην κρίση. Αντίθετα είναι η ίδια η κρίση που πρέπει να μας κινητοποιεί να αναλάβουμε νέα επιχειρηματικά ρίσκα.

Σας ευχαριστώ για την παρουσία σας και σας καλώ να έρθετε στο βήμα για την ομιλία σας. 
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