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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ- ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΜΑΙΟΣ 2013
Α- ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ – ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΞΕΝΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ
1. Συνάντηση Περιφερειάρχη και Δημάρχου Οδησσού με Πρέσβη Σουηδίας

Με την ευκαιρία της διοργάνωσης του Διεθνούς Επενδυτικού Φόρουμ «Odessa FDI Forum 2013, Focus: Infrastructure», ο Δήμαρχος Οδησσού κ. Αλεξέϊ Κόστουσεφ είχε συνάντηση με τον Πρέσβη της Σουηδίας στην Ουκρανία κ. Στέφαν Γούλγκρεν. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν οι δυνατότητες και περαιτέρω ευκαιρίες συνεργασίας μεταξύ Οδησσού και Σουηδίας, ιδιαίτερα στο πεδίο της οικονομίας.

Στο ίδιο πλαίσιο, ο Πρέσβης της Σουηδίας συναντήθηκε επίσης με τον Περιφερειάρχη Οδησσού κ. Εντουάρντ Ματβιϊτσιούκ. Ο Σουηδός Πρέσβης ανέφερε ότι η χώρα του έχει ήδη αποκομίσει θετική εμπειρία από υφιστάμενες επενδύσεις στην Περιφέρεια Οδησσού, αναφέροντας επίσης την επικείμενη λειτουργία νέου εργοστασίου παραγωγής προϊόντων βαφής. Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης Οδησσού υπογράμμισε ότι το νέο αυτό εργοστάσιο θα αποτελέσει θετικό παράδειγμα για μελλοντικούς επενδυτές, καταδεικνύοντας τη στήριξη και προστασία των επενδυτών στην Περιφέρεια Οδησσού. 

2. Συνάντηση Περιφερειάρχη Οδησσού με Πρέσβη Κορέας στην Ουκρανία

Ο Περιφερειάρχης Οδησσού κ. Εντουάρντ Ματβιϊτσιούκ είχε συνάντηση με τον Πρέσβη της Δημοκρατίας της Κορέας στην Ουκρανία κ. Κιμ Ιν Τζούν. Κατά τη διάρκεια συνάντησης ο Πρέσβης εξέφρασε ενδιαφέρον για επενδύσεις στην Ουκρανία, ιδιαίτερα στην Περιφέρεια Οδησσού. Συγκεκριμένα, το ενδιαφέρον του Κορεάτη Πρέσβη εστιάστηκε στην πιθανότητα κατασκευής τερματικού σταθμού σιτηρών στην Περιφέρεια Οδησσού, σχέδιο στο οποίο θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν, μεταξύ άλλων, και νέες κορεατικές τεχνολογίες αποθήκευσης και διαχείρισης σιτηρών.

3. Συνάντηση Περιφερειάρχη Οδησσού με Πρέσβη Φινλανδίας στην Ουκρανία

Στις 18 Απριλίου ο Περιφερειάρχης Οδησσού κ. Εντουάρντ Ματβιϊτσκούκ είχε συνάντηση με την Πρέσβη της Φινλανδίας στην Ουκρανία κα Άριγια Μακκόνεν, η οποία κατά τη διάρκεια της συνάντησης εξέφρασε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την οικονομική κατάσταση της Περιφέρειας. Επίσης ανέφερε το ενδιαφέρον της φινλανδικής πλευράς για επενδύσεις στην Περιφέρεια Οδησσού. Από πλευράς του ο Περιφερειάρχης Οδησσού υπογράμμισε ότι η Περιφέρεια Οδησσού αποτελεί ελκυστικό προορισμό για ξένες επενδύσεις και ότι η έναρξη υλοποίησης πολλών εξ’ αυτών, όπως λ.χ. το πρόσφατα εγκαινιασθέν εργοστάσιο βαφών, ο τερματικός σταθμός φορτοεκφορτώσεων σιτηρών «Brooklyn-Kiev», η ανασυγκρότηση του Διυλιστηρίου Οδησσού κ.ά., αποτελούν ισχυρές ενδείξεις ότι η Περιφέρεια Οδησσού πράγματι διαθέτει ευνοϊκές συνθήκες για επενδύσεις.

Β- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ- ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1. Διεθνές Επενδυτικό Φόρουμ στην Οδησσό στις 12-13 Απριλίου

Στις 12-13 Απριλίου στην Οδησσό πραγματοποιήθηκε το Διεθνές Επενδυτικό Φόρουμ «Odessa FDI Forum 2013. Focus: Infrastructure» υπό την αιγίδα του Περιφερειάρχη της Οδησσού κ. Εντουάρντ Ματβιϊτσιούκ. Στο Φόρουμ συμμετείχαν επενδυτές, εκπρόσωποι της τοπικής και διεθνούς επιχειρηματικότητας, κοινωνικοί φορείς και οργανώσεις, καθώς και εκπρόσωποι κεντρικών και τοπικών Αρχών. Κεντρικός στόχος της διεξαγωγής του Φόρουμ ήταν η αύξηση της αποτελεσματικότητας στην υφιστάμενη αλλά και επιδιωκόμενη συνεργασία των επενδυτών με τις Περιφερειακές Αρχές και η διευκόλυνση της άμεσης επικοινωνίας μεταξύ των εκπροσώπων των τοπικών Αρχών και της επιχειρηματικότητας με σκοπό την προσέλκυση ιδιωτικών κεφαλαίων σε επενδυτικά σχέδια. Το μεγαλύτερο μέρος του Φόρουμ διοργανώθηκε με τη μορφή συναντήσεων εργασίας που αφορούσαν επίκαιρα θέματα προσέλκυσης επενδύσεων και ανάπτυξης υποδομών στην Περιφέρεια Οδησσού.
2. Κατάρτιση επενδυτικών σχεδίων οδοποιίας στη βάση ΣΔΙΤ
Το Υπουργείο Υποδομών της Ουκρανίας και το (Κρατικό) Ταμείο Οδοποιίας της χώρας («Urkautodor») βρίσκονται στη διαδικασία κατάρτισης επενδυτικών σχεδίων, τα οποία θα μπορούν μελλοντικά να πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο Συνεργασίας Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Η μεταρρύθμιση αυτή στοχεύει στη δημιουργία νέων μηχανισμών χρηματοδότησης των κατασκευών οδικών έργων, με έμφαση στις κατασκευές που θα μπορούν να γίνουν στη βάση του μοντέλου ΣΔΙΤ, το οποίο είναι διαδεδομένο σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, δεδομένου ότι η συμμετοχή  ιδιωτικών κεφαλαίων επιτρέπει όχι μόνο να αυξηθούν οι ρυθμοί ανανέωσης του οδικού δικτύου, αλλά και να μειωθούν οι αντίστοιχες δημόσιες δαπάνες. Σημειώνεται ότι ήδη υφίσταται η αντίστοιχη νομική βάση («Νόμος περί εκχωρήσεων για κατασκευή και εκμετάλλευση δρόμων», καθώς και ο «Νόμος περί Κρατικού- Ιδιωτικού Εταιρισμού»). 
Τα πλέον γνωστά έργα που αναμένεται να περιληφθούν στο υπό κατάρτιση πρόγραμμα κατασκευών στη βάση ΣΔΙΤ, είναι η κατασκευή του α’ μέρους του μεγάλου Δακτυλίου του Κιέβου, η κατασκευή της ενικής οδού Κρακοβέτς- Λβιβ- Μπρόντι- Ρόβνο (μήκους 258 χλμ.), η κατασκευή αυτοκινητόδρομου από τα σύνορα με τη Ρωσία προς Χάρκοβο και Νοβομοσκόβσκ (209 χλμ.), ενώ υφίσταται προοπτική εκχώρησης στη βάση ΣΔΙΤ του δρόμου Οδησσός- Μονάσι με γέφυρα μέσω λιμνοθάλασσας Ντνεστρόφσκι και με κατεύθυνση το Ρενί (μήκους 81 χλμ.), ο δρόμος Ουλιάνοβκα- Νικολάγιεφ- Χερσών- Κρασνοπερεκόπσκ- Συμφερούπολη (532 χλμ.) και ο δρόμος Ντνεπροπετρόβσκ- Ζαπορόζιε- Μελιτούπολη- Ντζανκόϊ- Συμφερούπολη (475 χλμ.).

3. Αύξηση της παραγωγής ηλιακής ενέργειας στην Κριμαία

Σύμφωνα με ανακοίνωση της αρμόδιας Επιτροπής της ΑΔ της Κριμαίας για τα καύσιμα, την ενέργεια και τη καινοτομική πολιτική, το 2012 η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ηλιακούς σταθμούς εγκατεστημένους στην Κριμαία αυξήθηκε κατά σχεδόν 30%, στοιχείο που, μεταξύ άλλων, επέτρεψε την περαιτέρω μείωση της εξάρτησης της Κριμαίας από αντίστοιχες προμήθειες ηλεκτρικής ενέργειας από την (λοιπή) ηπειρωτική Ουκρανία. Ταυτόχρονα, σύμφωνα με τις ίδιες ανακοινώσεις, το μερίδιο της τοπικά παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας ως προς τη συνολική κατανάλωση, ανήλθε το 2012 σε 19,5%, ενώ κατά τα προηγούμενα έτη ο ίδιος δείκτης ανέρχονταν από 10% έως 15%. Η εν λόγω σημαντική αύξηση της επιτοπίως παραγόμενης ηλιακής ενέργειας αποδίδεται, πρωτίστως, στην πραγματοποίηση επενδυτικών σχεδίων κατασκευής νέων φωτοβολταϊκών σταθμών. Η συνολική ισχύς των εγκατεστημένων στην Α.Δ. Κριμαίας ηλιακών πάρκων ανέρχεται, σήμερα, σε 230 MW. Σημειώνεται, τέλος, ότι η συνολική παραγωγή ηλιακής και αιολικής ενέργειας το 2012 ανήλθε σε 350 εκ. KW/ώρα, που αντιστοιχεί σε αύξηση κατά περίπου 5 φορές σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περυσινό δείκτη. 

4. Προς ιδιωτικοποίηση χρεοκοπημένες επιχειρήσεις στην Α.Δ. Κριμαίας

Το Υπουργικό Συμβούλιο της Α.Δ. της Κριμαίας εξετάζει την πιθανότητα διαμόρφωσης ενός σχεδίου ανασυγκρότησης της αγροτικής παραγωγής της περιοχής, αξιοποιώντας τις σήμερα χρεωκοπημένες (πρώην) αγροτικές επιχειρήσεις. Σύμφωνα με τον Α’ Αντιπρόεδρο του Συμβουλίου Υπουργών της Α.Δ. Κριμαίας κ. Πάβελ Μπουρλακώφ, εξετάζεται η ιδιωτικοποίηση χρεωκοπημένων επιχειρήσεων που βρίσκονται στις περιοχές Συμφερούπολης, Σάκι, Περβομάϊσκ, Μπελογόρσκ κ.α., προσθέτοντας ότι ήδη σήμερα πραγματοποιούνται διαπραγματεύσεις με επενδυτές.

5. Απασχόληση και ανεργία στην Περιφέρεια Οδησσού- Μάρτιος 2013
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιευμένα στοιχεία, η καταγεγραμμένη ανεργία στην Περιφέρεια Οδησσού στο τέλος Μαρτίου 2013 ανήλθε σε 1,34% και εμφανίζεται αυξημένο κατά 0,11% σε σύγκριση με τον περασμένο Μάρτιο. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ως άνεργοι καταμετρήθηκαν συνολικά 19.314 άτομα (εκ των οποίων οι 9.408 είναι γυναίκες), άνεργοι οι οποίοι εμφανίζονται να είναι αυξημένοι κατά περίπου 1500 άτομα σε ετήσια βάση. Το χαμηλότερο επίπεδο ανεργίας καταγράφηκε στις πόλεις Οδησσού (0,50%), Τεπλοντάρ (0,67%), Γιούζνιϊ (0,80%), στις περιοχές Κομιντέρνοβο (0,25%), Οβιδιούπολης (0,32%), Μπελιάεβσκιϊ (0,46%) και Σιριάεβο (0,72%).

6. Προετοιμασία τεχνοοικονομικής έρευνας για κατασκευή τερματικού σταθμού LNG
Στο πλαίσιο της πολιτικής της Ουκρανίας που αποσκοπεί στη διαφοροποίηση των προμηθειών της σε ενέργεια και κατόπιν της πρόσφατης ματαίωσης της κατασκευής ενός τερματικού σταθμού αεριοποίησης υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) πλησίον του λιμένα Γιούζνιϊ στη Μαύρη Θάλασσα, υπεγράφη πρόσφατα Σύμβαση με την πολωνική εταιρεία ILF Consulting Engineers Polska με αντικείμενο την προετοιμασία τεχνικοοικονομικής μελέτης εστιαζόμενης στην πρώτη φάση κατασκευής ενός τέτοιου τερματικού σταθμού. Η εν λόγω εταιρεία, η οποία δραστηριοποιείται σε παροχή τεχνικών συμβουλών στον τομέα της ενέργειας, εκπόνησε πρόσφατα (2006- 2007) ανάλογη μελέτη για τερματικό σταθμό στα πολωνικά παράλια της Βαλτικής θάλασσας. Σημειώνεται ότι στόχος, σε πρώτη φάση, είναι η κατασκευή τερματικού σταθμού σε πλωτή πλατφόρμας πλησίον του λιμένα Γιούζνιϊ (βορείως της Οδησσού) στη Μαύρη Θάλασσα, εντός του 2016, με κόστος επένδυσης που αρχικά υπολογίζονταν σε € 235 εκ.

7. Εξαγορά Διυλιστηρίου Οδησσού
Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση του αρμόδιου ουκρανικού φορέα, η εταιρεία  «Empson», με έδρα την Κύπρο, σχεδιάζει να εξαγοράσει το σύνολο (99,58%) του μετοχικού κεφαλαίου του Διυλιστηρίου Οδησσού, το οποίο σήμερα ανήκει στη ρωσική «LUKOIL», έναντι UAH 490,742 εκ. (περίπου € 49 εκ. Στις αρχές Μαρτίου 2013 η «LUKOIL» είχε μεταβιβάσει στον ουκρανικό όμιλο «VETEK» («Ανατολικοευρωπαϊκή εταιρεία καυσίμων και ενέργειας») το 99,58% μετοχών του Διυλιστηρίου Οδησσού, μέσω του οποίου θα λάβει χώρα η τελική διαδικασία, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Μαΐου 2013 μετά από την ολοκλήρωση των αναγκαίων ελέγχων. 

8. Λειτουργία νέου εργοστασίου παραγωγής χρωμάτων στην Οδησσό

Στις 18 Απριλίου έλαβε χώρα η τελετή εγκαινίων του νέου εργοστασίου παραγωγής χρωμάτων του ομίλου «Eskaro Group AB», στην οποία παραβρέθηκαν οι τοπικές Αρχές, η Πρέσβης της Φινλανδίας στην Ουκρανία κα Άριγια Μάκκονεν, καθώς και εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου. Πρόκειται για επένδυση του ομίλου «Eskaro Group AB», ο οποίος είναι εγκατεστημένος στη Σουηδία αλλά πραγματοποίησε την επένδυση μέσω της Φινλανδικής του θυγατρικής και πρόκειται να παράγει στην Οδησσό χρώματα και βαφές για την εσωτερική και εξωτερική αγορά. Ο όμιλος διαθέτει παρουσία σε έξι χώρες: στη Φινλανδία, Εσθονία, Λετονία, Ρωσία, Λευκορωσία και πλέον και στην Ουκρανία.

Το νέο εργοστάσιο, με ετήσια παραγωγική δυναμικότητα 16 χιλ. τόνους χρωμάτων και 250 εργαζομένους, πρόκειται να χρησιμοποιεί τεχνολογίες φιλικές προς το περιβάλλον και τον άνθρωπο και να παράγει αποκλειστικά  χρώματα με βάση το νερό και μόνο με οργανικές ύλες ενώ όλα τα υδάτινα απορρίμματα του εργοστασίου θα υπόκεινται σε βιολογικό καθαρισμό ώστε να μην βλάπτεται το περιβάλλον. Σε ότι αφορά το πλάνο παραγωγής, ο όμιλος σχεδιάζει να κατασκευάσει μετά 2 έως 3 έτη νέα πτέρυγα που θα περιλαμβάνει κέντρο σχεδιασμού προϊόντων, ενώ στο ίδιο διάστημα προβλέπεται και η πλήρης υποκατάσταση των εισαγωγών από την Εσθονία με εγχωρίως παραγόμενα προϊόντα. Σύμφωνα με την σχετική ανακοίνωση, η επένδυση ανήλθε στα €8 εκ.
9. Συμφωνία περί μελλοντικών εργασιών κατασκευής τερματικού σταθμού LNG
Το Ταμείο Επενδύσεων και Διοίκησης Εθνικών Σχεδίων της Ουκρανίας και η αμερικανική εταιρεία «Excelerate Energy» υπέγραψαν στις 16 Απριλίου στο Χιούστον των ΗΠΑ συμφωνία περί μελλοντικών τεχνικών εργασιών που συνδέονται με την κατασκευή του πλωτού τερματικού σταθμού LNG πλησίον του λιμένα Γιούζνιϊ στην Περιφέρεια Οδησσού. Το Ταμείο Επενδύσεων και Διοίκησης Εθνικών Σχεδίων της Ουκρανίας αναμένει ότι, δυνάμει της εν λόγω συμφωνίας θα σταθεί δυνατή η κατασκευή της πλωτής πλατφόρμας υποστήριξης του τερματικού σταθμού εντός του επομένου έτους.
10. Πιστωτική αξιολόγηση Περιφέρειας Οδησσού από “IBI Rating”
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της Αντιδημάρχου Οικονομικών Οδησσού, κας Σβετλάνα Μπεντρέγκα, η ουκρανική εταιρεία αξιολογήσεων «IBI- Rating» αναβάθμισε την πιστωτική αξιολόγηση της πόλεως της Οδησσού στο uaА-, επιστρέφοντας στο επίπεδο του 2007, δηλαδή του τελευταίου έτους πριν την κρίση. Σύμφωνα με την κα Μπεντρέγκα, η αναβάθμιση της πιστωτικής αξιολόγησης της Οδησσού προέκυψε ως αποτέλεσμα της προόδου που έχει επιτευχθεί στην κοινωνικοοικονομική σφαίρα τα τελευταία χρόνια και απεικονίζει την πραγματική εικόνα της οικονομίας της πόλεως, ενώ κατά την εκτίμηση της ίδιας, η αξιολόγηση αναμένεται να βελτιωθεί στο μέλλον. Η Αντιδήμαρχος πρόσθεσε, τέλος, ότι η Οδησσός δεν συνεργάζεται με διεθνή πρακτορεία αξιολογήσεων εξαιτίας του υψηλού κόστους παροχής των υπηρεσιών τους.

Σύμφωνα με την εταιρεία αξιολογήσεων «IBI-Rating», η εν λόγω πιστωτική αξιολόγηση της Οδησσού αντικατοπτρίζει τη σημασία της Οδησσού ως οικονομικού κέντρου της νότιας Ουκρανίας, σημειώνοντας ότι κατά το 2012 η πόλη βελτίωσε μια σειρά δεικτών της κοινωνικό-οικονομικής της ανάπτυξης, καθώς και αντιστοίχων δημοσιονομικών δεικτών. Ειδικότερα σε ότι αφορά τη δημοσιονομική κατάσταση της πόλεως, η αξιολογούσα εταιρεία θεωρεί ότι είναι εφικτή η κάλυψη περισσότερων δαπανών με αντίστοιχα μέτριο επίπεδο επιβάρυνσης του προϋπολογισμού με χρέη, ενώ ταυτόχρονα εκτιμά ότι, ενώ προς το παρόν οι εισροές στον τοπικό προϋπολογισμό συγκρατούνται χαμηλότερα από τον εθνικό μέσο όρο, ο εν λόγω δείκτης αναμένεται να αυξηθεί στο εγγύς μέλλον. Ταυτόχρονα, σημειώνεται η σταθερή ανάγκη πραγματοποίησης σημαντικών επενδύσεων στις τοπικές υποδομές λόγω του μεγάλου βαθμού φθοράς ιδιαίτερα σε κτίρια και μεταφορικές υποδομές της πόλης.

11. Πιστωτική αξιολόγηση Περιφέρειας Οδησσού από “UCRA”
Σύμφωνα με πρόσφατη σχετική ανακοίνωση Τύπου του Δήμου Οδησσού, το «Ουκρανικό Πρακτορείο Πιστωτικών Αξιολογήσεων- UCRA» ανακοίνωσε την κατάταξη πιστωτικής αξιολόγησης της πόλεως της Οδησσού ως «uaА», με «σταθερή» πρόγνωση. Η αξιολόγηση βασίστηκε στην ανάλυση των απολογιστικών δεδομένων του προϋπολογισμού της πόλης για τα έτη 2010- 2012 και σε σειρές δεικτών κοινωνικό-οικονομικής ανάπτυξης. Μεταξύ των σημαντικότερων στοιχείων που οδήγησαν στη συγκεκριμένη αξιολόγηση εκτιμάται ότι είναι η διαφοροποίηση της οικονομίας και της παραγωγικής βάσης της Οδησσού και το υψηλό επίπεδο αξιοπιστίας στην εκτέλεση του τοπικού προϋπολογισμού.  Σύμφωνα με την εν λόγω εταιρεία αξιολογήσεων, η αποκατάσταση υψηλών ρυθμών κοινωνικό-οικονομικής ανάπτυξης της Οδησσού κατά την περίοδο 2010-2012 επηρέασε θετικά τους ρυθμούς αύξησης εισροών του προϋπολογισμού και τους δείκτες ρευστότητας. Από την άλλη πλευρά, η εταιρεία καταγράφει και το γεγονός της εξάρτησης των εισροών του τοπικού προϋπολογισμού από τον κρατικό προϋπολογισμό, το ειδικό βάρος των οποίων ανήλθε σε 8,5% του προϋπολογισμού της πόλης το 2012. Τέλος, το «Ουκρανικό Πρακτορείο Πιστωτικών Αξιολογήσεων- UCRA» (όπως και πρόσφατα η εταιρεία αξιολογήσεων «IBI-Rating») σημειώνεται η σταθερή ανάγκη πραγματοποίησης σημαντικών επενδύσεων στις τοπικές υποδομές λόγω του μεγάλου βαθμού φθοράς ιδιαίτερα σε κτίρια και μεταφορικές υποδομές της πόλης.

12. Απασχόληση και ανεργία- α’ τετράμηνο 2013
Σύμφωνα με τα προσφάτως δημοσιευμένα στατιστικά στοιχεία της Περιφέρειας Οδησσού για την απασχόληση και την ανεργία, στο τέλος Απριλίου το ποσοστό της καταγραμμένης ανεργίας στην Περιφέρεια Οδησσού ανήλθε σε 1,16% και εμφανίζεται μειωμένο σε σχέση με πέρυσι κατά 0,18%. Σύμφωνα με τις εδώ αρμόδιες υπηρεσίες, οι χαρακτηριζόμενοι ως «άνεργοι» ανέρχονταν σε 16.800 άτομα, που είναι κατά 1.600 χιλ. άτομα περισσότεροι σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, εντούτοις το γενικό επίπεδο της ανεργίας Τα χαμηλότερα επίπεδο ανεργίας καταγράφηκαν στις πόλεις Οδησσού (0,5%), Τεπλοντάρ (0,63%), Ιλλιτσέφσκ (0,85%), Γιούζνιϊ (0,85%) και στις στις περιοχές Κομιντέρνοβο (0,23%), Οβιδιούπολης (0,32%), Μπελιάγιεβσκιϊ (0,49%) και Σιριάεβο (0,58%). Υπενθυμίζεται, εντούτοις, ότι οι εν λόγω μετρήσεις δεν βασίζονται στην μεθοδολογία καταγραφής της απασχόλησης και ανεργίας του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας (ILO).

Παράλληλα, η καταγεγραμμένη ανεργία στην πόλη της Οδησσού στο τέλος του πρώτου τετραμήνου του έτους ανήρθε σε μόλις 0,5% του οικονομικά ενεργού πληθυσμού. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, κατά το ίδιο διάστημα δημιουργήθηκαν 5.600 νέες θέσεις εργασίας, είτε μέσω πρόσληψης νέων εργαζομένων, είτε μέσω αυτοαπασχόλησης. Τέλος, ο μέσος μισθός στην Οδησσό κατά τον μήνα Μάρτιο ανήλθε σε UAH 3.309 (περίπου € 330), και εμφανίζεται σημαντικά υψηλότερος (+15,5%) σε σύγκριση με την αρχή του τρέχοντος έτους, όταν ο μέσος μισθός στην Περιφέρεια Οδησσού ανέρχονταν σε UAH 2.909 (περίπου € 290) και σε UAH 3.212 (περίπου € 320) στο σύνολο της χώρας.

13. ΑΞΕ στην Περιφέρεια Οδησσού- α’ τρίμηνο 2013

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της Περιφέρειας Οδησσού, στο τέλος του α’ τριμήνου του 2013 η συνολική αξία των ΑΞΕ στην Περιφέρεια Οδησσού ανήλθε σε USD 1 δις 631 εκ. 400 χιλ., με αύξηση κατά 0,1% σε σύγκριση με τις αρχές του έτους, ποσό που αναλογεί σε USD 685,2 ανά κάτοικο. Από το σύνολο των κεφαλαίων αυτών, τα USD 1,2 δις προέρχονται από τις χώρες ΕΕ, τα USD 36,7 εκ. από τις χώρες ΚΑΚ, και τα USD 391,3 εκ. από άλλες χώρες. Οι χώρες εκ των οποίων εμφανίζεται να προέρχεται το μεγαλύτερο σε αξία μέρος των ΑΞΕ στην Περιφέρεια Οδησσού είναι η Κύπρος (26% της συνολικής αξίας των ΑΞΕ), η Ολλανδία (17,8%), οι ΗΠΑ (7,1%), το Ηνωμένο Βασίλειο (6,8%) και η Γαλλία (6,3%). Οι τομείς που προσέλκυσαν τις μεγαλύτερες, αθροιστικά, επενδύσεις είναι εκείνοι της βιομηχανίας, των ακινήτων και των κατασκευών.

14. Μείωση βιομηχανικής παραγωγής το πρώτο τετράμηνο του 2013

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιευμένα στατιστικά στοιχεία, η αξία της βιομηχανικής παραγωγής στην Περιφέρεια Οδησσού κατά το πρώτο τετράμηνο του έτους (Ιανουάριος- Απρίλιος 2013) μειώθηκε κατά 7% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, στοιχείο που προκαλεί προβληματισμό δεδομένου ότι σύμφωνα με το πρόγραμμα κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης της Περιφέρειας Οδησσού για το 2013 υφίσταται στόχος αύξησης της βιομηχανικής παραγωγής της τάξεως του 5-6%. Εντούτοις, σημειώνεται ότι καταγράφεται αύξηση της βιομηχανικής παραγωγής σε μηνιαία βάση (Απρίλιος 2013 σε σύγκριση με τον Μάρτιο 2013) κατά 3%,  Συναφώς σημειώνεται ότι ο δείκτης βιομηχανικής παραγωγής εμφανίζεται μειωμένος, για την εν λόγω περίοδο, κατά 5%. 

15. Σταθερή η κατάσταση της οικονομίας της Οδησσού

Σύμφωνα με τον επικεφαλής της Διεύθυνσης Οικονομικής Ανάπτυξης και Εμπορίου της Περιφέρειας Οδησσού κ. Ολέγκ Μουράτωφ, η εν γένει οικονομική κατάσταση στην Περιφέρεια Οδησσού εκτιμώνται ως «σταθερά και υπό έλεγχο». Προς επίρρωση της εκτίμησης αυτής, ο κ. Μουράτωφ επικαλέστηκε το γεγονός ότι η Περιφέρεια Οδησσού κατέχει την 4η θέση μεταξύ των Περιφερειών της χώρας με βάση τους δείκτες κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης, θέση η οποία ήδη στηρίζεται στην εισροή άμεσων επενδύσεων. Σε ότι αφορά επιμέρους δείκτες, η Περιφέρεια Οδησσού κατέχει την 3η θέση με βάση τους δείκτες κατανάλωσης (το 2012 ήτανε στην 11η θέση) βρίσκεται στην πρώτη δεκάδα με βάση την εν γένει οικονομική ανάπτυξη αλλά και στην 8η θέση με βάση την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας. 

Γ- ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΟΔΗΣΣΟΥ

1. Ανάπτυξη λιμένων της ευρύτερης περιοχής Οδησσού

Σύμφωνα με τον Υφυπουργό Υποδομών της Ουκρανίας κ. Ντμίτρι Ντεμιντόβιες, οι πλέον ελκυστικοί λιμένες για επενδύσεις μεταξύ όλων των κρατικών λιμένων της Ουκρανίας είναι αυτοί της αποκαλούμενης «Μεγάλης Οδησσού» - δηλαδή οι λιμένες Οδησσού, Ιλλιτσέφσκ και Γιούζνιϊ, με σχετικά πλεονεκτήματα όπως τα κατάλληλα βάθη, οι τοποθεσίες τους καθώς και οι βοηθητικές ή παρακείμενες εκτάσεις που επιτρέπουν την περαιτέρω ανάπτυξή τους, στοιχεία που εξηγούν γιατί η ιδιωτική επιχειρηματικότητα εξετάζει πλέον με μεγάλο ενδιαφέρον επενδύσεις σε αυτούς τους λιμένες. Ο Υφυπουργός Υποδομών πρόσθεσε επίσης ότι η Ουκρανία δεν διαθέτει άλλη επιλογή για την ανάπτυξη των λιμένων της πέραν της προσέλκυσης ιδιωτικών επενδύσεων, ιδιαίτερα λαμβανομένου υπόψη του μεγάλου κόστους που απαιτείται για την ανάπτυξη των λιμενικών υποδομών, αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι ενώ το σύνολο των κερδών των κρατικών λιμένων πέρυσι ανέρχονταν σε UAH 1,4 δις. (περίπου € 140 εκ.) και παρά το γεγονός ότι μεγάλος μέρος αυτών επανεπενδύονται, οι ανάγκες χρηματοδότησης της ανάπτυξης του λιμενικού τομέα ανέρχονται σε UAH 25 δις (περίπου € 2,5 δις).
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