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1. Επιχειρηματική δραστηριότητα
1.1. Ενέργεια
Η Ιταλία ενέκρινε τη συμφωνία μεταξύ των τριών χωρών για τον ΤΑΡ

Ενέκρινε στις 24 Μαΐου τ.ε., το ιταλικό Υπουργικό Συμβούλιο, το νομοσχέδιο για την επικύρωση και την εφαρμογή της συμφωνίας για τον αγωγό φυσικού αερίου ΤΑΡ, η οποία έχει υπογραφεί μεταξύ Ιταλίας, Ελλάδας και Αλβανίας στις 27 Σεπτεμβρίου 2012. Μετά την Αλβανία και την Ελλάδα, η Ιταλία είναι η τρίτη χώρα που ενέκρινε την τριμερή συμφωνία για τον αγωγό φυσικού αερίου ΤΑΡ.

Τέσσερις βαλκανικές χώρες υπέρ του Trans Adriatic Pipeline (TAP)

Τέσσερις βαλκανικές χώρες, η Κροατία, το Μαυροβούνιο, η Αλβανία και η Βοσνία-Ερζεγοβίνη, τάχθηκαν υπέρ του Trans Adriatic Pipeline (TAP) την Πέμπτη 23 Μαΐου τ.ε. Το έργο TAP έχει ως στόχο να φέρει 10 δισεκατομμύρια κυβικά μέτρα (bcm) φυσικό αέριο από το Αζερμπαϊτζάν στην Ευρώπη, μέσω Αλβανίας. Ο TAP ανταγωνίζεται τον αγωγό Nabucco West, ο οποίος θα φέρει το φυσικό αέριο στην Αυστρία με μετόχους  την αυστριακή OMV, την ουγγρική MOL, την τουρκική Botas και την Transgaz της Ρουμανίας. Οι μέτοχοι του TAP είναι η ελβετική εταιρεία Axpo, η νορβηγική Statoil και η γερμανική E.ON Ruhrgas.

Η  KURUM πήρε τα δικαιώματα του διυλιστηρίου πετρελαίου στην πόλη Τσερίκ

Το διαγωνισμό εκχώρησης δικαιωμάτων του διυλιστηρίου στο Τσερίκ (Cërrik) στην Περιφέρεια Ελμπασάν, κέρδισε η τουρκική εταιρεία KURUM, σύμφωνα με δημοσιεύματα στις 2 Ιουνίου τ.ε. ανατρέποντας έτσι τις μονοπωλιακές συνθήκες στην αγορά διύλισης πετρελαιοειδών της  ARMO. Πρόκειται για επένδυση ύψους 50 εκ. Ευρώ η οποία ανοίγει 500 θέσεις εργασίας. 

Η Petromanas εγκαταλείπει τις έρευνες για πετρέλαιο
Μετά από έρευνες 4 μηνών,  η καναδική εταιρεία Petromanas Energy inc. αποφάσισε να σταματήσει τις έρευνες για πετρέλαιο στην επαρχία Γκουρ ι Ζι του νομού Σκόδρας, καθώς δεν είχε θετικά αποτελέσματα, σύμφωνα με ανακοίνωση στις 22 Μαΐου τ.ε. Σύμφωνα με άλλη ανακοίνωση της εταιρείας στις 27 Μαΐου τ.ε., το κόστος των γεωτρήσεων ανήλθε στα 75 εκ. Ευρώ. 
Έγκριση ρύθμισης των διαδικασιών σήμανσης αργού πετρελαίου

Εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο της Αλβανίας το πλαίσιο "Ρύθμισης των διαδικασιών σήμανσης αργού πετρελαίου και προϊόντων πετρελαίου", στις 30 Μαΐου τ.ε.. Πρόκειται για την εφαρμογή σύγχρονης τεχνολογίας για την πρόληψη της καταχρηστικής και επιβλαβούς μείξης των καυσίμων καθώς και κάθε είδους νοθείας που μπορεί να γίνει με καύσιμα. 
Ενεργειακό Συνέδριο με θέμα «Energy, Oil and PPP Financing»
Συνέδριο για τον τομέα της ενέργειας, διοργανώθηκε στα Τίρανα στις 28 Μαΐου, 2013, από την Ένωση Αλβανικών Βιομηχανιών (Konfindustria) σε συνεργασία με την κρατική επιχείρηση μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας OST SH.A., υπό την αιγίδα του Πρωθυπουργού κ. Sali Berisha και του Υπουργείου Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Αλβανίας. Σκοπός του Συνέδριου ήταν η ανάδειξη των δυνατοτήτων ανάπτυξης του ενεργειακού τομέα στην Αλβανία, η προσέλκυση επενδύσεων και η προώθηση της διασύνδεσης των υποδομών της χώρας με το ενεργειακό δίκτυο της διεθνούς κοινότητας (π.χ. μέσω ΤΑΡ).  Βασικό θέμα αποτέλεσε επίσης η παρουσίαση του νέου νόμου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, ο οποίος ψηφίστηκε πρόσφατα καθώς και τα διάφορα επιχειρηματικά κίνητρα που καθιερώνει.
Η Αλβανία στοχεύει σε εξαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας
Στις 17 Μαΐου τ.ε. έγιναν τα εγκαίνια του νέου συστήματος ελέγχου του Οργανισμού Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΟST) στο Kashar, κοντά στα Τίρανα. Πρόκειται για έργο συνολικής επένδυσης 17 εκατ. ευρώ, που χρηματοδοτήθηκε από την Ιταλία μέσω δανείου με ευνοϊκούς όρους, προκειμένου να διευκολυνθεί η παρακολούθηση και διαχείριση του Αλβανικού συστήματος ενέργειας. Ο Πρωθυπουργός κ. Μπερίσα, δήλωσε ότι η Αλβανία καταβάλλει προσπάθειες ώστε να καταστεί εξαγωγέας ενέργειας. Εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του προς την Ιταλία για την συνεισφορά της κατά τις τελευταίες δύο δεκαετίες στην Αλβανία, ο κ. Μπερίσα δήλωσε ότι τα σχέδια της Ιταλικής συνεργασίας επεκτάθηκαν σε όλη τη χώρα και είχαν σημαντικές επιπτώσεις στη ζωή των πολιτών της Αλβανίας.
1.2.  Τηλεπικοινωνίες
Εγκρίθηκε το Εθνικό Σχέδιο για την Ανάπτυξη της Ευρυζωνικότητας

Το Υπουργικό Συμβούλιο της Αλβανίας ενέκρινε το Εθνικό Σχέδιο για την Ανάπτυξη της Ευρυζωνικότητας (broadband), στις 30 Μαΐου τ.ε.  Βασικός στόχος του σχεδίου, είναι η Αλβανία να καταστεί «ηγέτης» στην τεχνολογία της πληροφορικής στην περιοχή. Η Αλβανία έχει ήδη εισάγει την πληροφορική σε σειρά διαδικασιών, όπως στις δημόσιες προμήθειες, στα τελωνεία κτλ.  
Υπηρεσίες «air time transfer» από τη Vodafone
Υπηρεσίες «air time transfer» ανακοίνωσε ότι θα προσφέρει η Vodafone Αλβανίας, στις 29 Μαΐου τ.ε.  
1.3.  Κλάδος κατασκευών

Προκαταρκτική φάση διεθνούς διαγωνισμού οδικού άξονα του Αυλώνος,
Την προκαταρκτική φάση διεθνούς διαγωνισμού για την κατασκευή του περιφερειακού οδικού άξονα του Αυλώνος, ανακοίνωσε η αλβανική κυβέρνηση στις 29 Μαΐου τ.ε.. Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD).
Αύξηση δείκτη κόστους κατασκευών. 

Ετήσια αύξηση κατά 1,1% κατέγραψε ο Δείκτης Κόστους Κατασκευών το πρώτο τρίμηνο του 2013, καταγράφοντας μεταβολή του ετήσιου ρυθμού σε σχέση με το 2011/2010, κατά 0,8 ποσοστιαίες μονάδες. 

Εγκαινιάστηκε ο οδικός άξονας Llongo - Koshovica
Εγκαινιάστηκε στις 20 Μαΐου τ.ε., ο οδικός άξονας Llongo - Koshovica, στην Άνω Δρόπολη, στην περιοχή του Αργυροκάστρου. Πρόκειται για επένδυση ύψους 85 εκ. Ευρώ, η οποία χρηματοδοτήθηκε από το OFID και την αλβανική κυβέρνηση. Μέρος του δρόμου περιλαμβάνει τμήμα που συνδέει το χωριό Koshovica, με την Ελλάδα. Ο νέος δρόμος αναμένεται να διευκολύνει και συντομεύσει την μετακίνηση προς τα Ιωάννινα και να εξυπηρετήσει πολλούς κατοίκους της περιοχής οι οποίοι εργάζονται στα Ιωάννινα, ενώ αναμένεται να ενισχύσει τον ορεινό τουρισμό της περιοχής η οποία είναι γνωστή για τους υδάτινους πόρους της και την χαρακτηριστική ποικιλία δέντρων των δασών της.
Στα μέσα του Ιουνίου θα είναι έτοιμος ο οδικός άξονας Τιράνων-Ελμπασάν
Στα μέσα Ιουνίου θα είναι έτοιμος ο οδικός άξονας Τιράνων - Ελμπασάν, σύμφωνα με δήλωση Έλληνα μηχανικού που εργάζεται για την ολοκλήρωση του έργου, στις 24 Μαΐου τ.ε.

1.4. Τομέας εξόρυξης
Στα 50 εκ. Δολ. ΗΠΑ η αξία των επενδύσεων στον τομέα μεταλλευμάτων

Στα 50 εκατ. $-ΗΠΑ ανήλθε το ύψος της αξίας των επενδύσεων στον τομέα εκμετάλλευσης μεταλλευμάτων της Αλβανίας, το διάστημα Ιανουαρίου – Μαΐου 2013, σύμφωνα με δημοσιεύματα στις 31 Μαΐου τ.ε.
1.5. Τραπεζικός Τομέας
Αμετάβλητο στο 3,75% το βασικό επιτόκιο

Αμετάβλητο στο 3,75% διατηρείται από την Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας το βασικό επιτόκιο, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση στις 29 Μαΐου τ.ε.

Αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων 
Αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων στο 23,7% του συνόλου, καταγράφηκε το πρώτο τρίμηνο 2013, σύμφωνα με στοιχεία της Ένωσης Τραπεζών της Αλβανίας, τα οποία δημοσιεύτηκαν στις 23 Μαΐου τ.ε.
Οριακή αύξηση καταθέσεων
Αύξηση των καταθέσεων μόνο κατά 0,7% ετησίως, κατεγράφη για το πρώτο τρίμηνο του 2013, σύμφωνα με στοιχεία της Ένωσης Τραπεζών της Αλβανίας, τα οποία δημοσιεύτηκαν στις 23 Μαΐου τ.ε.

Αύξηση του αριθμού των καρτών πληρωμών  

Αύξηση του αριθμού των καρτών πληρωμών κατά 5,4% ετησίως καταγράφηκε το πρώτο τρίμηνο του 2013, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση στις 22 Μαΐου τ.ε. 

Alpha Bank: προσφορά εξοπλισμού για τις πτέρυγες της παιδιατρικής 
Εργαζόμενοι της Alpha Bank επισκέφτηκαν τις πτέρυγες των Παιδιατρικών κλινικών στην Αυλώνα, το Δυρράχιο το Κούκες και το Λιμπράζντ, προσφέροντας εξοπλισμό και εγκαινιάζοντας χώρους των κλινικών αυτών που ανακαινίσθηκαν με χορηγία της Τράπεζας, σύμφωνα με δημοσιεύματα στις 26 Μαΐου τ.ε. 

Οι υπηρεσίες και τα προϊόντα της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος στην Αλβανία NBG
Άρθρο του Διευθυντή του τομέα ΙΤ της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος στην Αλβανία (NBG) στο οποίο παρουσιάζονται οι υπηρεσίες και τα προϊόντα της τράπεζας αυτής, δημοσιεύτηκε στις 2 Ιουνίου τ.ε. 

Πτώση κερδών της Raiffeisen Bank
Πτώση των καθαρών κερδών της Raiffeisen Bank κατά 9,4% ετησίως, καταγράφηκε στο πρώτο τρίμηνο 2013 σύμφωνα με δημοσιεύματα στις 29 Μαΐου τ.ε. 

Ζημίες για την  ProCredit Bank Αλβανίας
Ζημίες κατέγραψε η ProCredit Bank Αλβανίας το πρώτο τρίμηνο του 2013, σύμφωνα με ανακοίνωση στις 20 Μαΐου τ.ε. 
1.6. Ασφαλιστικός Τομέας
Θετικές εξελίξεις στην ασφαλιστική αγορά 

Στο 83% ετησίως κυμάνθηκε η καθαρή θέση των συνταξιοδοτικών ταμείων της Αλβανίας, το 2012. Αντίστοιχα, τα έσοδα από ασφάλιστρα κατέγραψαν ετήσια αύξηση 11,4% το πρώτο τρίμηνο του 2013.

Αύξηση καθαρής θέσης για την “συμπληρωματική ασφάλιση”

Αύξηση της καθαρής θέσης κατά 11% το πρώτο τρίμηνο 2013 σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, κατέγραψε ο κλάδος “συμπληρωματικής (voluntary) ασφάλισης”, σύμφωνα με δημοσιεύματα της 29 Μαΐου τ.ε. 

1.7. Τομέας Μεταφορών

Πτήσεις προς Amsterdam
Απ΄ ευθείας πτήσεις προς Amsterdam από τον διεθνή αερολιμένα των Τιράνων, ξεκίνησε η Dutch ArkeFly στις 21 Μαΐου τ.ε. 
1.8. Τομέας Τροφίμων

Εναρμόνιση νομοθεσίας παραγωγής, διακίνησης και εμπορίας οστρακοειδών 

Η εναρμόνιση της νομοθεσίας παραγωγής, διακίνησης και εμπορίας οστρακοειδών της Αλβανίας με την αντίστοιχη χωρών μελών της ΕΕ, αποτελεί αντικείμενο τετραετούς προγράμματος ενίσχυσης της της Αλβανίας σε θέματα ασφάλειας των τροφίμων, το οποίο τέθηκε σε εφαρμογή στις 31 Μαΐου τ.ε. Το έργο ανατέθηκε στο Υπουργείο Γεωργίας, Τροφίμων και Προστασίας των Καταναλωτών της Αλβανίας, με την οικονομική υποστήριξη του οργανισμού Αναπτυξιακής Συνεργασίας της Ιταλίας και την τεχνική υποστήριξη του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει: εναρμόνιση της νομοθεσίας υγιεινής στα στάδια παραγωγής μυδιών στο Butrini Lagoon, πιστοποίηση της λιμνοθάλασσας Butrinti για την διαλογή και τον καθαρισμό μυδιών, ενίσχυση των διαγνωστικών δυνατοτήτων του εργαστηρίου του Butrini Lagoon στο πλαίσιο των προτύπων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ίδρυση  εργαστηρίου αναφοράς για Ε. coli και Salmonella, δημιουργία ενός web-based σε “πραγματικό χρόνο” συστήματος υποβολής εκθέσεων μεταξύ των κτηνιατρικών υπηρεσιών, των Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας και των Αρχών ασφάλειας τροφίμων, συμπεριλαμβανομένων επιλεγμένων εργαστηρίων ασφάλειας τροφίμων. 
Ανεξέλεγκτο και λαθραίο κρέας από τη Βενεζουέλα

Σύμφωνα με την αντιπολιτευόμενη ε/φ Shqiptarja.com, εδώ και καιρό εισάγονται λαθραία στην Αλβανία από το λιμάνι Δυρραχίου εκατοντάδες τόνοι βοδινού κρέατος προέλευσης Βενεζουέλας. Στο δημοσίευμα υπονοείτο ότι το κρέας αυτό μπορεί να είναι βλαβερό για την ανθρώπινη υγεία. 

1.9. Τουριστικός τομέας

Υψηλή σχέση κόστους οφέλους για το αλβανικό τουριστικό προϊόν 

Ανησυχία εκφράζεται από τον αλβανικό τύπο στις 30 Μαΐου τ.ε., σχετικά με το γεγονός ότι το τουριστικό προϊόν της Αλβανίας παρουσιάζει υψηλή σχέση κόστους οφέλους και ότι οι αλβανοί τουρίστες προτιμούν τις παραλίες της Ελλάδας, της Τουρκίας, καθώς και τις περιοχές της Μπούντβα, του Ουλτσίν και του Ντουμπρόβνικ. 

Προς μείωση φορολογίας τουριστικών επιχειρήσεων;

Σύμφωνα με δημοσιεύματα της 27ης Μαΐου τ.ε., η αλβανική κυβέρνηση προσανατολίζεται στην μείωση της φορολογίας των τουριστικών επιχειρήσεων, ώστε να καταστεί το αλβανικό τουριστικό προϊόν πιο ανταγωνιστικό. 

Προβολή της πόλης των Αγ. Σαράντα ως τουριστικού προορισμού 

Την Αλβανία ως τουριστικό προορισμό από την Ρωσία υποσχέθηκε να προβάλει ο Πρέσβης της Ρωσίας στην Αλβανία  κ. Λεονίντ Αβράμωφ, σε επίσκεψη του στη πόλη των Αγ. Σαράντα, το Σάββατο 18 Μαΐου τ.ε., όπου συναντήθηκε με το Δήμαρχο κ. Στεφάν Τσίπα. 

1.10. Άλλες ειδήσεις επιχειρηματικού ενδιαφέροντος

Παράταση οφειλών στην Εφορία 

Παράταση της περιόδου χάριτος των οφειλών προς Εφορία και Τελωνεία, μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2013, ενέκρινε το αλβανικό κοινοβούλιο στις 29 Μαΐου τ.ε.  

12.620 στρέμματα γης για την αποζημίωση των πρώην ιδιοκτητών

Για την αποζημίωση πρώην ιδιοκτητών, το Υπουργικό Συμβούλιο της Αλβανίας, αποφάσισε στις 22 Μαΐου τ.ε. να θέσει στη διάθεση του Εθνικού Φορέα Επιστροφής και Αποζημίωσης των Περιουσιών, 12.620 στρέμματα ακίνητων εκτάσεων πρώην κρατικών γεωργικών επιχειρήσεων. 
Αρνητικό το επιχειρηματικό κλίμα σύμφωνα με το Αμερικανικό Επιμελητήριο

Έρευνα του Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου στην Αλβανία η οποία δημοσιεύτηκε την Πέμπτη 16 Μαΐου τ.ε.,  αποκαλύπτει ότι η πλειοψηφία των μελών του εκτίμησε ότι η αλβανική οικονομία παρουσίασε ύφεση το 2012 και αναμένει επιδείνωση το 2013. Το 75% των μελών του Επιμελητηρίου το οποίο αριθμεί πάνω από 120 μέλη, ορισμένα εκ των οποίων συγκαταλέγονται στις  μεγαλύτερες επιχειρήσεις στην Αλβανία, πιστεύουν ότι η απόδοση της αλβανικής οικονομίας το 2012 ήταν κακή, ενώ το 56%  πιστεύουν ότι η ύφεση θα συνεχιστεί και στο τρέχον οικονομικό έτος. Σύμφωνα με την κα Ornela Liperi, εκδότη του εβδομαδιαίου περιοδικού Monitor, η έρευνα αντικατοπτρίζει την ψυχολογία της αγοράς από τις επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης σε συνδυασμό με την αρνητική επίπτωση της προεκλογικής εκστρατείας στην οικονομία.

Αποτελεσματική η πολιτική για την φορολόγηση επιχειρήσεων, του Δήμου Τιράνων 

Αποτελεσματική θεωρήθηκε η στρατηγική του δήμου Τιράνων που απαλλάσσει από τους φόρους για πέντε χρόνια τις επιχειρήσεις που απασχολούν πάνω από 50 νέους εργαζόμενους, σύμφωνα με δημοσιεύματα του αλβανικού Τύπου στις 2 Ιουνίου τ.ε. 

Επιχειρηματικό και Επενδυτικό Φόρουμ πΓΔΜ - Αλβανίας
Επιχειρηματικό και Επενδυτικό Φόρουμ πΓΔΜ - Αλβανίας, διεξήχθη στα Τίρανα στις 22 Μαΐου τ.ε., το οποίο διοργανώθηκε υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της πΓΔΜ, του Διεθνούς Γραφείου Επενδύσεων πΓΔΜ, Αλβανίας & Κοσσόβου, σε συνεργασία με τον Φορέα Προβολής και Στήριξης του Τουρισμού στην πΓΔΜ. Ένας από τους στόχους του Φόρουμ, ήταν η προβολή του τουριστικού προϊόντος των Σκοπίων.
Τίρανα, η τρίτη πιο ακριβή πρωτεύουσα στην Κεντρική Ευρώπη

Οι τιμές ακινήτων στα Τίρανα είναι οι ακριβότερες σ’ όλη την Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη, με εξαίρεση το Βελιγράδι και την Κωνσταντινούπολη, σύμφωνα με έρευνα της Τράπεζας της Αλβανίας,  η οποία δημοσιεύτηκε στις 20 Μαΐου τ.ε. 
Χειροτέρευσε η θέση της Αλβανίας ως προς την Ελευθερία των ΜΜΕ

Σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα στις αρχές Ιουνίου, στην 102η θέση ανάμεσα σε 173 χώρες κατατάσσεται η Αλβανία για το 2013, όσον αφορά στον δείκτη “Ελευθερίας του Τύπου”, σύμφωνα με τους “Δημοσιογράφους χωρίς Σύνορα”. Η βαθμολογία αυτή αποτελεί σημαντική υποβάθμιση σε σχέση με το 2003, όταν η Αλβανία κατατασσόταν 34η παρουσιάζοντας την καλύτερη επίδοση στα Δυτικά Βαλκάνια. 
Η Βουλή υπερψηφίζει τους τρεις νόμους που απαιτούσαν ενισχυμένη πλειοψηφία

Tους τρεις νόμους που απαιτούσαν ενισχυμένη πλειοψηφία ψήφισε στις 29 Μαΐου τ.ε. το αλβανικό κοινοβούλιο. Οι τρεις νόμοι, οι οποίοι αφορούν στο Ανώτατο Δικαστήριο, στον Κανονισμό της Βουλής και στο καθεστώς των  δημοσίων υπαλλήλων, αναμένεται να τεθούν σε ισχύ την 1η Οκτωβρίου 2013.

Πλαστά χαρτονομίσματα από το Μαυροβούνιο και το Κόσοβο 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα της 27 Μαΐου τ.ε., μετά τη σύλληψη πέντε ατόμων στη Σκόδρα, ως μελών διεθνούς κυκλώματος παραχάραξης χαρτονομισμάτων, οι έρευνες έδειξαν ότι η ποσότητα των χρημάτων που έχουν ήδη κατασχεθεί είναι μόνο η κορυφή του παγόβουνου. Οι αστυνομικές δυνάμεις υποψιάζονται ότι μεγάλη ποσότητα πλαστών χαρτονομισμάτων με προέλευση από το Μαυροβούνιο και το Κόσσοβο είναι έτοιμη να κυκλοφορήσει στη Λέζα και τη Σκόδρα κατά τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου.

2.Η αλβανική οικονομία
Αύξηση των Δημοσίων Δαπανών
Αύξηση των Δημοσίων Δαπανών καταγράφηκε τους πρώτους μήνες του 2013, σύμφωνα με ανακοίνωση του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας κ. Αντριάν Φουλάνι, στις 29 Μαΐου τ.ε.   Η αύξηση αυτή αποδίδεται στην προεκλογική περίοδο.  Ο κ. Φουλάνι τόνισε ότι κατά την τρέχουσα περίοδο το έλλειμμα διπλασιάστηκε σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγουμένου έτους. Ο  ετήσιος ρυθμός του ελλείμματος ανήλθε στο 9,8% κατά την ίδια περίοδο, λόγω της αύξησης των κεφαλαιουχικών δαπανών, ενώ τα έσοδα αυξήθηκαν μόνο κατά 0,3%.
Πάνω από 61% το Δημόσιο χρέος της Αλβανίας

Σύμφωνα με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, σε σχετική ανακοίνωση το τελευταίο δεκαήμερο Μαΐου τ.ε.,  το Δημόσιο Χρέος της Αλβανίας έχει ανέλθει πάνω από 61% του ΑΕΠ, που είναι το υψηλότερο στην περιοχή των Βαλκανίων, αν και εξακολουθεί να είναι σχετικά χαμηλό σε σχέση με την ευρύτερη ευρωπαϊκά πρότυπα.
Αύξηση τελωνειακών εσόδων
Κατά 6,2% ετησίως αυξήθηκαν τα έσοδα των τελωνείων για το διάστημα του πρώτου τριμήνου 2013 , σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση στις 27 Μαΐου τ.ε. 
Αύξηση εμπορικού ελλείμματος

Παρά το γεγονός ότι οι εξαγωγές σημείωσαν αύξηση τον Απρίλιο τ.ε, το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου, κατέγραψε αύξηση της τάξεως του 10% τον Απρίλιο τ.ε. σε σχέση με τον Μάρτιο του ίδιου έτους, σύμφωνα με δημοσιεύματα της 27ης Μαΐου τ.ε. 
Επίσκεψη του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Τουρκίας 
Επίσκεψη του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Τουρκίας κ. Erdem Bashci πραγματοποιήθηκε στα Τίρανα στις 1 Ιουνίου τ.ε.  Σε συνάντηση του κ. Bashci με τον Αλβανό ομόλογό του, κ. Fulani, εκφράστηκε η επιθυμία συνέχισης και περαιτέρω ενίσχυσης της συνεργασίας των δύο χωρών στον τομέα της νομισματικής πολιτικής 

Αύξηση όγκου εμπορίου Αλβανίας-Ιταλίας

Κατά 5,9% ετησίως αυξήθηκε ο όγκος εμπορίου της Αλβανίας με την Ιταλία το πρώτο τετράμηνο του 2013, σύμφωνα με δημοσιεύματα της 31 Μαΐου τ.ε.
Συνέδριο με θέμα: «Οικονομικές Προοπτικές 2013-2017»

Συνέδριο με θέμα: «Οικονομικές Προοπτικές 2013-2017», πραγματοποιήθηκε στα Τίρανα στις 28 Μαΐου τ.ε., με πρωτοβουλία του Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, την συμμετοχή του αγγλόφωνου περιοδικού «MONITOR» και την υποστήριξη της εδώ Αμερικάνικής Πρεσβείας. Στην εκδήλωση είχαν προσκληθεί εκπρόσωποι των δυο μεγάλων πολιτικών συνασπισμών, να απαντήσουν σε σειρά ερωτήσεων για την οικονομία της Αλβανίας και τις προοπτικές της, με βάση τα οικονομικά τους προγράμματα. Ο Υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας κ. Florjon Mima, συμμετείχε ως εκπρόσωπος του δεξιού συνασπισμού κόμματων, ενώ από τον συνασπισμό των σοσιαλιστικών δυνάμεων συμμετείχε ο Πρόεδρος του σοσιαλιστικού Κόμματος κ. Edi Rama. 

3.Ευρωπαϊκή προοπτική
120 εκ. ευρώ χορήγησε η ΕΕ για περιβαλλοντικά προγράμματα

Τα τελευταία χρόνια, η ΕΕ χορήγησε στην Αλβανία για περιβαλλοντικά προγράμματα το ποσό των 120 εκ. ευρώ, σύμφωνα με δηλώσεις του επικεφαλής της αντιπροσωπείας της ΕΕ στα Τίρανα κ. Εττόρε Σέκουϊ, στις 22 Μαΐου τ.ε.

Φούλε: «Το 2013 είναι ο χρόνος των ευκαιριών»
Το πρόγραμμα των Δυτικών Βαλκανικών για ένταξη στην ΕΕ αποτέλεσε το κυρίως θέμα ομιλίας του Επιτρόπου για θέματα Διεύρυνσης κ. Στεφάν Φούλε, σε συνέδριο που διοργάνωσε η Ιρλανδική προεδρία στο Δουβλίνο στις 24 Μαΐου τ.ε. Ο κ. Φούλε τόνισε ότι υπάρχει ξεκάθαρη προοπτική για όλες τις χώρες της Βαλκανικής, και ότι το 2013 είναι ο χρόνος των ευκαιριών».
Οι αιτούντες άσυλο από την Αλβανία αυξήθηκαν κατά 74%

Σύμφωνα με δημοσιεύματα στις 3 Ιουνίου τ.ε., η τρίτη έκθεση για την κυκλοφορία πολιτών των χωρών που δεν είναι μέλη της ΕΕ στο χώρο Shengen για το διάστημα Νοεμβρίου 2012 έως και Απριλίου 2013, δημοσιεύτηκε από την ΕΕ στο τέλος Μαΐου τ.ε.  Στην έκθεση αναφέρεται ότι η αύξηση των αιτούντων άσυλο από την Αλβανία έχει αυξηθεί κατά 74%. Οι κυριότερες χώρες όπου έχει ζητηθεί άσυλο είναι η Γερμανία, η Σουηδία, το Βέλγιο, η Ελβετία και το Λουξεμβούργο. 

Πιθανή η επαναφορά των θεωρήσεων εισόδου
Σύμφωνα με δημοσιεύματα στις 28 Μαΐου τ.ε., η επαναφορά των θεωρήσεων για τις χώρες των Βαλκανίων είναι πολύ πιθανή, όπως δήλωσε σε συνέντευξή της για την Deutsche Welle η ευρωβουλευτής κα Tanya Fayon, η οποία τόνισε ότι το κράτος και οι πολίτες πρέπει να σεβαστούν τους κανόνες, να αποφευχθούν οι καταχρήσεις και να μειωθεί ο αριθμός των αιτούντων άσυλο, οι οποίοι πηγαίνουν κυρίως στην Γερμανία, την Ελβετία, το Βέλγιο, την Ολλανδία και την Σουηδία.

4 .Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις

Οικονομική Συμφωνία με Ηνωμένο Βασίλειο

Την οικονομική συμφωνία με το Ηνωμένο Βασίλειο ενέκρινε το αλβανικό κοινοβούλιο στις 30 Μαΐου τ.ε. 

Επαφές του αναπληρωτή βοηθού Υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ

Επαφές του αναπληρωτή βοηθού Υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ κ. Jonathan Moore, αρμόδιου για θέματα Ευρώπης και Ασίας, πραγματοποιήθηκαν στις 29 Μαΐου τ.ε. στα Τίρανα, με τον Πρωθυπουργό κ. Σαλί Μπερίσα, τον αρχηγό της αντιπολίτευσης κ. Εντι Ράμα, τον υποψήφιο βουλευτή και πρώην αρχηγό του Δημοκρατικού Κόμματος κ. Εντουάρντ Σελάμι, καθώς και με τον πρόεδρο του Σοσιαλιστικού Κινήματος Ολοκλήρωσης κ. Ιλίρ Μέτα. 

Συνάντηση Α/ΥΠΕΞ με τον Πρέσβη του Αζερμπαϊτζάν 
Ο ΥΠΕΞ Αλβανίας κ. Αλντο Μπούμτσι συναντήθηκε στις 24 Μαΐου τ.ε,  με τον Πρέσβη του Αζερμπαϊτζάν στα Τίρανα κ. Rahman Mustafayev, με τον οποίο συζήτησε την προοπτική για τις δύο χώρες, που δημιουργεί η επιλογή του project για τον TAP. 

Μνημόνιο κατανόησης Χρηματιστηρίων Τιράνων και Κωνσταντινούπολης

Τα Χρηματιστήρια των Τιράνων και της Κωνσταντινούπολης υπέγραψαν στις 28 Μαΐου τ.ε. μνημόνιο κατανόησης, σύμφωνα με το οποίο τόσο το Χρηματιστήριο Κωνσταντινούπολης όσο και οι υπόλοιποι φορείς της τουρκικής κεφαλαιαγοράς θα προσφέρουν την υποστήριξή τους για την ανάπτυξη της αλβανικής κεφαλαιαγοράς. Ο εκπρόσωπος του Χρηματιστηρίου Κωνσταντινούπολης εξέφρασε την πεποίθησή του ότι το Χρηματιστήριο Τιράνων, το οποίο προς το παρόν δεν λειτουργεί, θα αποκτήσει σύντομα εισηγμένες επιχειρήσεις. 

5 . Ειδήσεις γενικού ενδιαφέροντος
Τα δικαιώματα της Ελληνικής Μειονότητας στην Αλβανία 

Σε παραβίαση των δικαιωμάτων της ελληνικής μειονότητας στην Αλβανία καθώς και τα δικαιώματα όλων των άλλων μειονοτήτων στη χώρα, αναφέρθηκε το Ελληνο-Αμερικανικό Ινστιτούτο, σε σχετική του ανακοίνωση στις 19 Μαΐου τ.ε. Στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι, με το πρόσχημα της οικονομικής ανάπτυξης, η κυβέρνηση Μπερίσα ανέχεται παραβάσεις του νόμου, την παραβίαση των ανθρωπίνων και μειονοτικών δικαιωμάτων, των ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων της μειονότητας και παράνομες κατασχέσεις περιουσιών. Επιπλέον, όσον αφορά στην απογραφή του πληθυσμού, τονίζεται ότι η αλβανική κυβέρνηση αρνήθηκε να κάνει πλήρη απογραφή των μειονοτήτων.

Τα στοιχεία για την Μειονότητα δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα
Στην ετήσια έκθεση του Στέητ Ντιπάρτμεντ για τις θρησκευτικές ελευθερίες ανά τον κόσμο, η οποία δημοσιεύτηκε στις 20 Μαΐου τ.ε., επισημαίνεται ότι η Ελληνική Μειονότητα ειδικά, απείχε της απογραφής, πράγμα που σημαίνει ότι τα στοιχεία της απογραφής δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, σύμφωνα με δημοσιεύματα στις 21 Μαΐου τ.ε. Επίσης, σύμφωνα με την Έκθεση, ανησυχητικό πρόβλημα παραμένει το θέμα των περιουσιών των θρησκευτικών κοινοτήτων. 

Η πλέον ρατσιστική χώρα της Ευρώπης θεωρείται η Αλβανία

Η πλέον ρατσιστική χώρα της Ευρώπης θεωρείται η Αλβανία, σύμφωνα με σουηδική μελέτη, η οποία δημοσιεύτηκε στις 19 Μαΐου τ.ε. και η οποία είχε ως στόχο να ερευνήσει την σχέση οικονομικής ελευθερίας και ρατσισμού.
Ευγνωμοσύνη του Στέητ Ντιπάρτμεντ 

Το Στέητ Ντιπάρτμεντ εκφράζει την ευγνωμοσύνη των ΗΠΑ προς την Αλβανία η οποία δέχθηκε να παραχωρήσει άσυλο σε 210 Ιρανούς αντικαθεστωτικούς (σ.σ.: Οι 44 βρίσκονται ήδη στην Αλβανία).

Να αποφεύγουν τις προεκλογικές συγκεντρώσεις οι πολίτες των ΗΠΑ 
Να αποφεύγουν τις προεκλογικές συγκεντρώσεις, συστήνεται στους Αμερικανούς πολίτες που βρίσκονται την Αλβανία από την πρεσβεία των ΗΠΑ στα Τίρανα. 

Συμφωνία για συνεργασία στον τομέα ασφαλείας μεταξύ Αλβανίας και Γερμανίας

Συμφωνία συνεργασίας στον τομέα ασφαλείας μεταξύ αλβανικής και γερμανικής κυβέρνησης υπεγράφη στις 31 Μαΐου τ.ε.  
Συνάντηση Ράμα με τον Τούρκο Π/Θ Τ. Ερντογάν
Από τον Τούρκο Π/Θ κ. Ταγίπ Ερντογάν, έγινε δεκτός ο πρόεδρος του Σοσιαλιστικού Κόμματος της Αλβανίας κ. Εντι Ράμα, στην Άγκυρα στις 29 Μαΐου τ.ε. 
Η Προϊσταμένη
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