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ΚΟΙΝ: 1. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

- Γραφείο κ. Β’ Γεν. Διευθυντού

2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ
-Δ/νση Ναυτιλιακής Πολιτικής 
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    Βορείου Ελλάδος 
Ε.Δ : 
- κ. Γενικό Πρόξενο

Θέμα: «Συνοπτικό ενημερωτικό δελτίο μηνός Σεπτεμβρίου 2013»

Αποστέλλεται συνημμένως συνοπτικό μηνιαίο δελτίο οικονομικών εξελίξεων στις Περιφέρειες αρμοδιότητας του Γενικού Προξενείου Οδησσού (Οδησσός, Νικολάγιεφ, Χερσών, Κιροβογκράντ, Βίνιτσα, Αυτόνομη Δημοκρατία της Κριμαίας και Σεβαστούπολη) για τον μήνα Σεπτέμβριο 2013.
Ο Προϊστάμενος

        Δημήτριος Γ. Ζιώγας

  Σύμβουλος Α΄ 

                                                                Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων

(Συν. 4 σελ.)
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ- ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2013
Α- ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ – ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΞΕΝΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ
1. Συνάντηση Αρχών Περιφέρειας Οδησσού με τη νέα Γενική Πρόξενο της Τουρκίας

Στις 9 Σεπτεμβρίου έλαβε χώρα συνάντηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο Οδησσού μεταξύ του Προέδρου της Περιφέρειας Οδησσού κ. Νικολάϊ Πούντικ και του Αντιπροέδρου κ. Αλεξέϊ Γοντσαρένκο με τη νέα Γενική Πρόξενο της Τουρκίας στην Οδησσό κα Νουρ Σαγκμάν. Από πλευράς των Αρχών της Περιφέρειας εκφράστηκε η βεβαιότητα ότι η συνεργασία μεταξύ των δύο πλευρών θα συνεχιστεί, υπενθυμίζοντας, μάλιστα, την μόλις πρόσφατη τελετή μετονομασίας πάρκου στην παλιά πόλη της Οδησσού σε πάρκο «Ισταμπούλ». Επίσης, από πλευράς των Αρχών της Περιφέρειας Οδησσού υπογραμμίστηκε ιδιαίτερα η σημασία των σχέσεων με την Τουρκία και το ήδη μεγάλο τουριστικό ρεύμα προς την Τουρκία, που διευκολύνεται ιδιαίτερα από την πολύ καλή αεροπορική σύνδεση μεταξύ Οδησσού και Κωνσταντινούπολης, η οποία «είναι πιο μεγάλη ακόμα και σε σύγκριση προς εκείνη με το Κίεβο», καθώς και το εξαιρετικά ανεπτυγμένο επίπεδο των εμπορικών σχέσεων που κατατάσσει την Τουρκία στη  2η θέση μετά από τη Ρωσία. Τέλος, έγινε ιδιαίτερη αναφορά στο ενδιαφέρον της Περιφέρειας Οδησσού για προσέλκυση τουρκικών επενδύσεων αλλά και το ενδιαφέρον της για την τουρκική εμπειρία στον τομέα των οικονομικών μεταρρυθμίσεων.

Από την πλευρά της η νέα Γενική Πρόξενος της Τουρκίας ανέφερε ότι η προσπάθεια για την περεταίρω ανάπτυξη των οικονομικών σχέσεων θα συνεχιστεί και ότι θα ενθαρρυνθούν οι διμερείς επιχειρηματικές επισκέψεις, ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην σημασία που αποδίδει στην συνεργασία στον πολιτιστικό τομέα. Επίσης, έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην επιθυμία αποκατάστασης τακτικής θαλάσσιας επικοινωνίας της Οδησσού με τουρκικούς λιμένες, δεδομένης της αναστολής της σύνδεσης Οδησσού- Κωνσταντινούπολης εξαιτίας της ανεπάρκειας φορτίων, λόγω ενδεχομένως και της εν γένει οικονομικής κρίσης.

Β- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ- ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1. Η Α.Δ. Κριμαίας στην τριάδα των πλέον επιτυχημένων Περιφερειών της Ουκρανίας

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Υπηρεσίας Τύπου του Υπουργείου Οικονομικής Ανάπτυξης και Εμπορίου της Α.Δ. Κριμαίας, κατά το α’ εξάμηνο του 2013 η Κριμαία κατείχε την 3η θέση στην συνολική αξιολόγηση της κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης των Περιφερειών της Ουκρανίας, η οποία έγινε επί οκτώ διαφορετικών τομέων και στη βάση 41 επιμέρους δεικτών κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης.

Σύμφωνα με την εν λόγω αξιολόγηση, στον τομέα «Πληθωρισμός και αγορά εργασίας» η Κριμαία κατέχει τη 2η θέση στη δεκάδα των πλέον επιτυχημένων Περιφερειών της Ουκρανίας, την 3η θέση στον τομέα «Επενδυτική, επιστημονική και καινοτομική δραστηριότητα» καθώς και στο πεδίο αύξησης των εξαγωγών (+22,2%), την 6η θέση στον τομέα «Οικιστικής ανάπτυξης» και τη 10η θέση στον τομέα προστασίας των δικαιωμάτων των παιδιών. Τέλος, στον κατασκευαστικό τομέα, η αξία των ολοκληρωμένων έργων αυξήθηκε κατά 1,6 φορές, κατατάσσοντας την Α.Δ. Κριμαίας στην 1η θέση της σχετικής αξιολόγησης, ενώ η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε κατά 1,2%, έναντι μείωσης κατά 5,3% σε ολόκληρη τη χώρα κατά το ίδιο διάστημα.

2. Απασχόληση και ανεργία
Σύμφωνα με τα προσφάτως δημοσιευμένα στατιστικά στοιχεία της Περιφέρειας Οδησσού για την απασχόληση και την ανεργία, στο τέλος Αυγούστου το ποσοστό της καταγραμμένης ανεργίας στην Περιφέρεια Οδησσού ανήλθε σε 0,72% (0,5% στην πόλη της Οδησσού) και εμφανίζεται σχεδόν αμετάβλητο σε σχέση με πέρυσι, κατατάσσοντας την Περιφέρεια Οδησσού στην 4η θέση μεταξύ των Περιφερειών της χώρας (μετά το Κίεβο, την Α.Δ. Κριμαίας και την Σεβαστούπολη) με τον χαμηλότερο δείκτη ανεργίας . Σύμφωνα με τις εδώ αρμόδιες υπηρεσίες, οι χαρακτηριζόμενοι ως «άνεργοι» ανέρχονταν σε 10.200 άτομα, που είναι κατά 1300 άτομα λιγότεροι σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Τα υψηλότερα επίπεδα ανεργίας καταγράφηκαν στις περιοχές Σαβράνσκιϊ (3,03%), Κρανοοκνιάνσκιϊ (2,44%), Νικολάγιεβσκιϊ (2,01%) και την πόλη Κοτόβσκ (2,05%), ενώ τα χαμηλότερα στις πόλεις Οδησσού, Μπέλγοροντ-Ντνεστρόφσκιϊ, Γιούζνιϊ, Ιλλιτσέφσκ και στις περιοχές Κομιντέρνοβσκιϊ, Οβιδιούπολης, Μπελιάγιεβσκιϊ και Ταταρμπουνάρσκιϊ. Υπενθυμίζεται, εντούτοις, ότι οι εν λόγω μετρήσεις δεν βασίζονται στην μεθοδολογία καταγραφής της απασχόλησης και ανεργίας του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας (ILO).

Τέλος, σημειώνεται ότι σε ότι αφορά τις αμοιβές, στο τέλος του α’ εξαμήνου του 2013 ο μέσος μισθός στην Οδησσό ανέρχονταν σε UAH 3.448 (περίπου € 340), σε σύγκριση προς UAH 3.338 (περίπου € 330) για το σύνολο της χώρας, ενώ κατά το ίδιο διάστημα το μέσο επίδομα ανεργίας στην Περιφέρεια Οδησσού ανέρχονταν σε UAH 1.0 79 (περίπου € 100) και στην πόλη της Οδησσού σε UAH 1.664 (περίπου € 160).
3. Κατασκευή νέου σταθμού παραγωγής ηλιακής ενέργειας στη Σεβαστούπολη 
Στη Σεβαστούπολη πρόκειται σύντομα να αρχίσουν έργα κατασκευής της πρώτης σειράς νέου φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος 3,02 MW από την εταιρεία «S.Energy-Sevastopol». Η παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια θα μεταπωλείται στην δημόσια επιχείρηση «Energorynok», μέσω της οποίας θα διοχετεύεται στα ηλεκτρικά δίκτυα της «Sevastopolenergo». Η ολοκλήρωση του έργου αναμένεται να συνεισφέρει σημαντικά στην επίλυση του προβλήματος σταθερού εφοδιασμού ηλεκτρικής ενέργειας στην Σεβαστούπολη, στοιχείο που υπογραμμίζεται και από την υποστήριξη του σχεδίου από τις Αρχές της πόλης. 
4. Μείωση αξίας κατασκευαστικών έργων

Σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε η Περιφέρεια Οδησσού, στο οκτάμηνο (Ιανουάριος- Αύγουστος) του 2013 ολοκληρώθηκαν κατασκευαστικά έργα αξίας UAH 2,1 δις, αξία που είναι χαμηλότερη κατά 1,5% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012 και κατά 15,1% χαμηλότερη σε σύγκριση με τον μέσο όρο σε ολόκληρη τη χώρα. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, τα κατασκευαστικά έργα που ολοκληρώθηκαν κατά το συγκεκριμένο διάστημα στην Περιφέρεια Οδησσού αντιστοιχούν στο 6,3% της αξία στο σύνολο της χώρας, ενώ μεταξύ των Περιφερειών της Ουκρανίας η Περιφέρεια Οδησσού κατέχει την 5η θέση με βάση την αξία των ολοκληρωμένων κατασκευαστικών εργασιών, το 87% των οποίων αφορούσε νέες κατασκευές. Η κατασκευαστική δραστηριότητα επηρεάστηκε την τρέχουσα περίοδο από τη μείωση των κατασκευών νέων κτιρίων κατά 18,5% με βάση την αξία. Με βάση, τέλος, τον όγκο των εκτελεσμένων κατασκευαστικών εργασιών, μεταξύ των περιοχών και πόλεων της Περιφέρειας Οδησσού την πρώτη θέση κατέχει η πόλη της Οδησσού, ακολουθούμενη από την περιοχή Κομιντέρνοβσκιϊ, την περιοχή της Οβιδιούπολης, την πόλη του Γιούζνιϊ, και την πόλη του Ιλλιτσέφσκ. 

5. Συνέχιση μείωσης της βιομηχανικής παραγωγής

Σύμφωνα με προσφάτως ανακοινωμένα στατιστικά στοιχεία, η αξία της βιομηχανικής παραγωγής στην Περιφέρεια Οδησσού μειώθηκε στο α’ οκτάμηνο (Ιανουάριος- Αύγουστος) του 2013 κατά 5,9% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012, μείωση που ουσιαστικά ταυτίζεται με τον αντίστοιχο ρυθμό μείωσης της βιομηχανικής παραγωγής σε όλη την Ουκρανία (-5,2%). Η μικρή ανάσχεση της μείωσης της βιομηχανικής παραγωγής, η οποία είχε μειωθεί κατά μεγαλύτερο ποσοστό στο α’ εξάμηνο του έτους, οφείλεται στην αντιστροφή της τάσης τον Αύγουστο, όταν καταγράφηκε αύξηση κατά 0,8% σε μηνιαία βάση, με αύξηση της παραγωγής τροφίμων και προϊόντων καπνού (+17,1%) πλαστικών και προϊόντων από καουτσούκ (+5,5%), υπολογιστών και ηλεκτρονικών προϊόντων (+14,5%), οχημάτων (+16,4%), και μηχανημάτων και εξοπλισμού (+24,1%). 

6. Εξόρυξη φυσικού αερίου στην υφαλοκρηπίδα της Μαύρης Θάλασσας 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της 25ης Σεπτεμβρίου, η Ουκρανία πρόκειται να υπογράψει τον επόμενο μήνα στο Κίεβο σειρά Συμφωνιών Εξόρυξης και Εκμετάλλευσης (Production Sharing Agreements) με τις εταιρείες που κέρδισαν τους αντίστοιχους διαγωνισμούς που προκηρύχθηκαν το περασμένο έτος για την εξόρυξη και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων. Συγκεκριμένα, η Ουκρανία διεξήγαγε το 2012 τρεις τέτοιους διαγωνισμούς, οι οποίοι αφορούν στα κοιτάσματα «Γιούζοφσκι» (ευρισκόμενο στις Περιφέρειες Χαρκόβου και Ντονέτσκ), «Ολέσσκιϊ» (στις Περιφέρειες Λβιβ και Ιβάνο-Φρανκίβσκ) και το κοίτασμα φυσικού αερίου «Σκίφσκε» στην υφαλοκρηπίδα της Μαύρης Θάλασσας. Νικητές των αντίστοιχων διαγωνισμών ήταν οι εταιρείες Shell (κοίτασμα «Γιούζοφσκι») Chevron (κοίτασμα «Ολέσσκιϊ») και το κονσόρτσιουμ των ExxonMobil (40%), Shell (35%), OMV (μέσω της ρουμανικής θυγατρικής της Petrom (15%) και η τράπεζα Nadra Ukrainy (10%).

Συναφώς σημειώνεται ότι η έκταση του κοιτάσματος «Σκίφσκε», που γειτνιάζει στο νησί  Ζμέινιϊ στη Μαύρη Θάλασσα, ανέρχεται σε 16,7 τ.χλμ., ενώ ο προβλεπόμενος ετήσιος όγκος εξόρυξης φυσικού αερίου εκτιμάται ότι θα κυμαίνεται μεταξύ 3 και 4 δις κυβικών.

Γ- ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΟΔΗΣΣΟΥ

1. Προοπτική κατασκευής νέου λιμένα στην Κριμαία 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργικού Συμβουλίου της Α.Δ. Κριμαίας, κατόπιν συνάντησης εργασίας με κινέζους επενδυτές, εξετάζεται η προοπτική κατασκευής ενός νέου μεγάλου λιμένα που θα λειτουργεί ως κόμβος φορτοεκφόρτωσης εμπορευματοκιβωτίων με σκοπό τη μεταφορά τους σε τρίτους μικρότερους λιμένες. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Υπουργικού Συμβουλίου της Α.Δ. Κριμαίας Ανατόλιϊ Μογκίλεφ, η Κριμαία προσφέρεται, λόγω της γεωπολιτικής της θέσης, για ένα τέτοιο έργο.
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