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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ- ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2013
Α- ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ – ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΞΕΝΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ
Διάσκεψη με θέμα τις σχέσεις Ουκρανίας και Ρουμανίας
Στις 14 Οκτωβρίου έλαβε χώρα στην Οδησσό Διεθνής Συνδιάσκεψη με θέμα «Ουκρανία και Ρουμανία: εταίροι ή ανταγωνιστές;», υπό την αιγίδα του Ινστιτούτου Στρατηγικών Σπουδών της Οδησσού, του Παραρτήματος του Ιδρύματος Φρίντριχ Έμπερτ και του Γενικού Προξενείου της Ρουμανίας στην Οδησσό. Στόχος της διάσκεψης ήταν η ενίσχυση του διαλόγου και η εύρεση νέων μέσων επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών. Μεταξύ των άλλων, ο Πρέσβης της Ρουμανίας στην Ουκρανία υπογράμμισε ότι η Ρουμανία σταθερά εκφράζει την υποστήριξή της στην ένταξη της Ουκρανίας στην ΕΕ, ενώ από ουκρανικής πλευράς το μέλος της Επιτροπής του ουκρανικού Κοινοβουλίου περί θεμάτων εθνικής ασφάλειας και άμυνας κ. Σεργκέϊ Γκρινεβέτσκιϊ υπογράμμισε ότι βάση της ουκρανο-ρουμανικής συνεργασίας μπορούν να αποτελέσουν οι μεταφορές, η ενέργεια και ο τουρισμός. 
Συγκεκριμένα, με την υλοποίηση της «Στρατηγικής του Δούναβη» στον τομέα των μεταφορών έως το 2020 θα επιδιωχθεί να αυξηθούν οι αξίες των μεταφορών φορτίων κατά 20% σε σύγκριση με το 2010, ενώ αμφότερες οι πλευρές αναγνωρίζουν τη σημασία της επένδυσης στις υποδομές, που μέχρι σήμερα δεν επαρκούν, καθώς και της ανάγκης συμπληρωματικότητας και όχι ανταγωνισμού μεταξύ των ποταμίων, των σιδηροδρομικών και των οδικών μεταφορών. Μεταξύ των αναγκαίων σχεδίων προτεριαότητας αναφέρθηκαν εκ νέου αυτά της κατασκευής του δρόμου «Οδησσός-Ρενί» και η έναρξη της πορθμειακής σύνδεσης «Ορλόβκα-Ισάκτσα» ή «Ισμαήλ-Τούλτσα». Σε ότι αφορά την ενέργεια υπογραμμίστηκε η σημασία της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, ενώ υπενθυμίστηκε ότι ένας από τους στόχους της «Στρατηγικής του Δούναβη» είναι η αύξηση αριθμού τουριστικών ταξιδιών κατά 50% έως το 2020.
Β- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ- ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1. Απασχόληση και ανεργία

Σύμφωνα με τα προσφάτως δημοσιευμένα στατιστικά στοιχεία της Περιφέρειας Οδησσού για την απασχόληση και την ανεργία που ανακοινώθηκαν στο τέλος Σεπτεμβρίου 2013, το επίπεδο ανεργίας στην Περιφέρεια Οδησσού κατά το α’ εξάμηνο 2013, υπολογισμένο πλέον σύμφωνα με τη μεθοδολογία του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας (ILO), ανήρθε σε 5,6% (ηλικίες 15-70 ετών), και εμφανίζεται μειωμένη κατά 0,5% σε σύγκριση με το α’ εξάμηνο του 2012. Ταυτόχρονα το επίπεδο ανεργίας του οικονομικά ενεργού πληθυσμού ανήρθε κατά το ίδιο διάστημα σε 6% έναντι 6,5% το 2012, ενώ το συνολικό ποσοστό απασχόλησης στις ηλικίες 15-70 ετών, πάντοτε σύμφωνα με τη μεθοδολογία του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας, ανήλθε το α’ εξάμηνο 2013 σε 59,6% (σύνολο χώρας: 60,2%) και εμφανίζεται κατά 0,5% αυξημένο σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Ταυτόχρονα, άνω του 53% των ανέργων στην Περιφέρεια Οδησσού ήταν γυναίκες.
Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί η σοβαρή διαφορά που παρατηρείται στην καταγραφή της ανεργίας σύμφωνα με το εδώ επί μακρόν εφαρμοζόμενο πρότυπο, το οποίο σταθερά παρουσίαζε το επίπεδο της ανεργίας κάτω του 1%. Έτσι, σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία το εννεάμηνο (Ιανουάριος- Σεπτέμβριος) του 2013, η ανεργία εμφανιζόταν να ανέρχεται σε 0,72%, με σχετικά «υψηλά» επίπεδα ανεργίας στις περιοχές Σαβράνσκιϊ (2,8%), Κρασνοοκνιάνσκιϊ (2,42%), Νικολαγιεβσκιϊ (1,98%) και στις πόλεις Κοτόβσκ (2,03%) και αντιστοίχως «χαμηλά» ποσοστά στις πόλεις Οδησσού, Μπέλγοροντ-Ντνεστρόφσκι, Γιούζνιϊ, Ιλλιτσέφσκ και στις περιοχές Κομιντέρνοβσκιϊ, Οβιδιούπολης, Μπελιάγιεβσκιϊ, Ταταρμπουνάρσκιϊ, Σιριάγεβσκιϊ.
2. Πιστωτική αξιολόγηση Περιφέρειας Οδησσού από “IBI Rating”
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Δήμου Οδησσού, η ουκρανική εταιρεία αξιολογήσεων «IBI-Rating» διατήρησε την πιστωτική αξιολόγηση της πόλεως της Οδησσού στο «uaА-», με αλλαγή της πρόγνωσης από «σταθερή» σε «θετική». Η διατήρηση της πιστωτικής αξιολόγησης της πόλεως και η βελτίωση της πρόγνωσης σε «θετική» προέκυψε ως αποτέλεσμα της βελτίωσης της πλειονότητας των σχετικών δεικτών κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης πόλης, σε αντίθεση με την σχετική επιδείνωσή τους σχεδόν σε όλη την Ουκρανία. 

Σύμφωνα με την εταιρεία αξιολογήσεων «IBI-Rating», η εν λόγω πιστωτική αξιολόγηση της Οδησσού αντικατοπτρίζει τη σημασία της Οδησσού ως οικονομικού κέντρου της νότιας Ουκρανίας, σημειώνοντας ότι κατά το 2012 και εντός του α’ εξαμήνου του 2013 η πόλη βελτίωσε μια σειρά δεικτών της κοινωνικό-οικονομικής της ανάπτυξης, καθώς και αντιστοίχων δημοσιονομικών δεικτών. Ειδικότερα σε ότι αφορά τη δημοσιονομική κατάσταση της πόλεως, η αξιολογούσα εταιρεία καταγράφει την συγκρατημένη πολιτική δανεισμού της πόλεως, την έγκαιρη εξυπηρέτηση προηγούμενων χρεών, καθώς και την προοπτική μείωσης της επιβάρυνσης για την εξυπηρέτηση των δανείων της κατά το 2014. Ταυτόχρονα, επαναλαμβάνεται η σταθερή ανάγκη πραγματοποίησης σημαντικών επενδύσεων στις τοπικές υποδομές λόγω του μεγάλου βαθμού φθοράς ιδιαίτερα σε κτίρια και μεταφορικές υποδομές της πόλης. Σημειώνεται, τέλος, ότι η Οδησσός δεν συνεργάζεται με διεθνή πρακτορεία αξιολογήσεων εξαιτίας του υψηλού κόστους παροχής των υπηρεσιών τους.

3. Υψηλή αξιολόγηση επενδυτικής ελκυστικότητας της Οδησσού

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Δήμου Οδησσού, η ουκρανική εταιρεία αξιολογήσεων «IBI-Rating» διατήρησε την αξιολόγηση της επενδυτικής ελκυστικότητας της Οδησσού στο επίπεδο invA+ (υψηλή επενδυτική ελκυστικότητα). Η εν λόγω εκτίμηση προέκυψε από την αξιολόγηση μιας σειράς δεικτών κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης της πόλης, καθώς και αντιστοίχων δημοσιονομικών δεικτών. Σύμφωνα με την εταιρεία «IBI-Rating», η εν λόγω αξιολόγηση της Οδησσού αντικατοπτρίζει τη σημασία της ως οικονομικού κέντρου της νότιας Ουκρανίας, η οποία βασίζεται σε στοιχεία όπως η γεωγραφική της θέση, οι τοπικές υποδομές και οι διαθέσιμοι φυσικοί και ανθρώπινοι πόροι, ενώ θετικά επίσης αξιολογούνται η υποστήριξη νέων επενδυτικών προτάσεων από τις τοπικές και περιφερειακές Αρχές, καθώς και η σταθερότητα των τοπικών δημοσιονομικών δεδομένων. Η Οδησσός δεν συνεργάζεται με διεθνή πρακτορεία αξιολογήσεων εξαιτίας του υψηλού κόστους παροχής των υπηρεσιών τους.
4. Μείωση της αξίας της βιομηχανικής παραγωγής στην Περιφέρεια Οδησσού

Σύμφωνα με προσφάτως ανακοινωμένα στατιστικά στοιχεία, η αξία της βιομηχανικής παραγωγής στην Περιφέρεια Οδησσού κατά το εννεάμηνο (Ιανουάριος- Σεπτέμβριος) του 2013 μειώθηκε κατά 1,6% και αφίσταται προς το καλύτερο από την αντίστοιχη μείωση σε όλη την Ουκρανία κατά 5,2% κατά το ίδιο διάστημα. Η ανάσχεση της μείωσης της βιομηχανικής παραγωγής, η οποία είχε μειωθεί κατά μεγαλύτερο ποσοστό στο α’ εξάμηνο του έτους, οφείλεται στην αντιστροφή της τάσης από τον Αύγουστο (βλ. και Μηνιαίο Δελτίο Σεπτεμβρίου 2013) και την αύξηση του σχετικού δείκτη το Σεπτέμβριο, όταν ο δείκτης βιομηχανικής παραγωγής αυξήθηκε κατά 2,9%, όταν καταγράφηκε αύξηση της παραγωγής βασικών φαρμακευτικών και φαρμάκων κατά 51,9%, ηλεκτρικού εξοπλισμού κατά 50,1%, υπολογιστών, ηλεκτρικών και οπτικών προϊόντων κατά 43%, προϊόντων από ξυλεία και χαρτί κατά 42,8%, τροφίμων, ποτών και προϊόντων καπνού κατά 28,4%, και κλωστοϋφαντουργικής παραγωγής, παραγωγής ενδυμάτων, δερμάτινων ειδών, δέρματος κατά 19%.
5. Η Περιφέρεια Οδησσού πρώτη στην αύξηση της αξίας της αγροτικής παραγωγής

Σύμφωνα με τον Περιφερειάρχη Οδησσού κ. Εντουάρντ Ματβιϊτσιούκ, στο εννεάμηνο του 2013 η Περιφέρεια Οδησσού κατέχει την πρώτη θέση μεταξύ των Περιφερειών της Ουκρανίας με βάση την αύξηση της αξίας της παραγωγής αγροτικών προϊόντων. Ο συγκεκριμένος δείκτης ήταν, μάλιστα, αυξημένος κατά 31,6% σε ετήσια βάση, επηρεάζοντας θετικά τις οικονομικές προοπτικές ολόκληρης της περιοχής αλλά και της ίδιας της χώρας.

6. Προώθηση παραγωγής εναλλακτικών μορφών ενέργειας στην Οδησσό
Σύμφωνα με τον επικεφαλής της δημόσιας επιχείρησης «Περιφερειακή Επιχείρηση Εξοικονόμησης Ενέργειας Οδησσού» κ. Σεργκέϊ Λέϊβικωφ, το 2014 στην Περιφέρεια Οδησσού αναμένεται να τεθούν σε λειτουργία πέντε φωτοβολταϊκά πάρκα. Σύμφωνα με τον ίδιο, η ενίσχυση της ενεργειακής αυτοδυναμίας της Περιφέρειας Οδησσού θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από την προώθηση ακόμα περισσότερων τέτοιων επενδύσεων, οι οποίες, εντούτοις, πρόκειται να λειτουργήσουν συμπληρωματικά με τις παραδοσιακές πηγές ενέργειας. 

7. Εξόρυξη υδρογονανθράκων στην ουκρανική υφαλοκρηπίδα της Μαύρης Θάλασσας

Με απόφασή της που εξέδωσε στις 17 Οκτωβρίου, η Κυβέρνηση της Ουκρανίας έδωσε την έγκρισή της για την υπογραφή συμφωνιών των εταιρειών «Vody Ukrainy» ΕΠΕ και της κρατικής Ανώνυμης Εταιρείας «Chernomorneftegaz», αφενός, με την ιταλική “EΝΙ” και τη γαλλική «Electricite de France- EDF» αφετέρου, για την εξόρυξη υδρογονανθράκων από κοιτάσματα που βρίσκονται στην υφαλοκρηπίδα της Μαύρης Θάλασσας. Το σχέδιο εκμετάλλευσης προβλέπει επενδύσεις ύψους USD 4 δις, ενώ ο όγκος εξόρυξης φυσικού αερίου και αργού πετρελαίου κατά τη διάρκεια της τρέχουσας δεκαετίας αναμένεται να ανέρχεται σε 2- 3 εκ. τόνους καυσίμων ετησίως. Η ιταλική “EΝΙ” είχε επισήμως εκφράσει το ενδιαφέρον της για την εξόρυξης υδρογονανθράκων σε αβαθή μέρη της ουκρανικής υφαλοκρηπίδας από τον παρελθόντα Σεπτέμβριο. Παράλληλα, η ιταλική επιχείρηση έχει ήδη εξαγοράσει το 50,01% των μετοχών της ουκρανικής «Zakhidgazinvest» η οποία έχει την έδρα της στην Περιφέρεια του «Ιβάνο- Φράνκοβσκ» και διαθέτει τις σχετικές άδειες για την έρευνα, εξόρυξη και εκμετάλλευση εννιά κοιτασμάτων σχιστολιθικού αερίου στη Δυτική Ουκρανία. 

8. Νέος σταθμός παραγωγής ηλιακής ενέργειας στη Σεβαστούπολη

Στις αρχές Οκτωβρίου ξεκίνησε η εγκατάσταση, στη θέση Severnaya Storona της Σεβαστούπολης, φωτοβολταϊκών πάνελ του πρώτου στο είδος του ηλεκτρικού σταθμού ηλιακής ενέργειας, παραγωγικής ισχύος 3,2 MW, ο οποίος αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία εντός του Νοεμβρίου. Η εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία του νέου αυτού φωτοβολταϊκού σταθμού έχει ιδιαίτερη σημασία δεδομένης των αυξημένων αναγκών της πόλης σε ηλεκτρική ενέργεια και έρχεται να προστεθεί σε σειρά άλλων έργων στην περιοχή, η οποία διαθέτει ιδιαιτέρως ευνοϊκές συνθήκες για την παραγωγή ηλεκτρισμού από  ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Ο επενδυτής του έργου είναι ο όμιλος «Trust Capital», από τον οποίον προήλθε και το σύνολο της αναγκαίας χρηματοδότησης, συνολικού ύψους UAH 80 εκ.  (περίπου € 8 εκ.) 

9. Κύπρος και Ρωσία οι μεγαλύτεροι επενδυτές στην Α.Δ. Κριμαίας

Σύμφωνα με πρόσφατη ανακοίνωση στο πλαίσιο της συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου της ΑΔ Κριμαίας, στο τέλος του α’ εξαμήνου του 2013 οι συνολικές επενδύσεις στην ΑΔ Κριμαίας ανέρχονταν σε USD 1,492 δις. Οι βασικές χώρες από τις οποίες προήλθαν οι επενδύσεις είναι η Κύπρος, με συνολική αξία επενδύσεων USD 478,6 εκ., ποσό το οποίο αντιστοιχεί περίπου στο 33% του συνόλου, με δεύτερη τη Ρωσία (USD 350 εκ. και 23% του συνόλου) και τρίτη τη Γερμανία (USD 137,5 εκ., 9% του συνόλου των εισερχομένων επενδύσεων). Μεταξύ των πρώτων έξι μεγαλύτερων επενδυτών είναι επίσης οι Παρθένες Νήσοι (USD 126,7 εκ.), η Αυστρία (USD 75 εκ.) και το Ηνωμένο Βασίλειο (USD 55,9 εκ.). Οι τομείς προς τους οποίους κατευθύνθηκαν οι ξένες επενδύσεις ήταν αυτοί της βιομηχανίας (USD 639,5 εκ. ή 42% του συνόλου) με κύριο τομέα την παραγωγή ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, καθώς επίσης και ο κλάδος τουρισμού και αναψυχής (USD 413,7 εκ., ήτοι 28% των συνολικών επενδύσεων), ενώ χαμηλό εμφανίζεται το ποσοστό των επενδύσεων στην αγροτική οικονομία, προς την οποία κατευθύνθηκαν μόλις USD 10,7 εκ. που αντιστοιχεί σε περίπου 1,4% των συνολικών επενδύσεων.

10. Ενδεχόμενη εμπλοκή στην επέκταση του πετρελαιαγωγού «Οδησσός-Μπρόντυ»

Σύμφωνα με τον κ. Σεργκέϊ Σκρίπκα, Γενικό Διευθυντή της εταιρείας «Sarmatia», η οποία είχε συσταθεί το 2004 με σκοπό την επέκταση του αγωγού «Οδησσός-Μπρόντυ» εντός της Πολωνίας, ώστε να μεταφέρει πετρέλαιο από τις πηγές της Κασπίας στην Ευρώπη μέσω των λιμένων της Πολωνίας στη Βαλτική, η πολωνική κρατική επιχείρηση «PERN Przyjazn», η οποία ήταν εκ των αρχικών δύο συνιδρυτών της «Sarmatia», φέρεται να αναστέλλει, τουλάχιστον προς το παρόν, τη χρηματοδότηση του έργου. Η «PERN Przyjazn» φέρεται να επικαλείται την ανάγκη διεξαγωγής συμπληρωματικής μελέτης για το θέμα, ιδιαίτερα για το αν το συγκεκριμένο έργο θα μπορούσε να επιδράσει επί της αποτελεσματικότητας άλλων έργων που πραγματοποιεί η πολωνική εταιρεία και τα οποία στοχεύουν στην αύξηση της ενεργειακής ασφάλειας της Πολωνίας. Η ενδεχόμενη αναστολή της χρηματοδότησης από πολωνικής πλευράς θα επιφέρει, πιθανόν, την απώλεια της συμπληρωματικής χρηματοδότησης του σχεδίου από την Ε.Ε. με 120 εκ. Ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι σήμερα οι μεγαλύτεροι μέτοχοι της «Sarmatia» είναι, εκτός των αρχικών εταίρων, δηλαδή της πολωνικής «PERN Przyjazn» και της ουκρανικής «Ukrtransneft», και η αζέρικη «Socar», με συμμετοχή περίπου 27% έκαστη, καθώς και η γεωργιανή «GOGC» και η λιθουανική «Klajpedos Nafta» με συμμετοχή 17% και 1% αντίστοιχα. Το κόστος όλου του σχεδίου ανέρχεται σε 485 εκ. Ευρώ.
Γ- ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΟΔΗΣΣΟΥ

1. Λειτουργία νέου τερματικού σταθμού σιτηρών στον Εμπορικό Λιμένα Οδησσού

Στις 22 Οκτωβρίου ξεκίνησε η λειτουργία του ιδιωτικού τερματικού σταθμού διακίνησης σιτηρών της εταιρείας “Brooklyn- Kiev”, με έδρα την Οδησσό, θυγατρικής της εταιρείας “Yurol (UK) Ltd, εταιρεία που ελέγχεται από γνωστό επιχειρηματία της Οδησσού. Η διαδικασία κατασκευής του τερματικού σταθμού σιτηρών, εντός των ορίων του Εμπορικού Λιμένα Οδησσού, άρχισε το 2012. Το έργο, προϋπολογισμού USD 95 εκ., έχει φτάσει στην ολοκλήρωση της πρώτης φάσης του, που αποτελεί και το δυσκολότερο μέρος του όλου εγχειρήματος, και είναι αποτέλεσμα εταιρισμού μεταξύ ιδιωτικού και δημοσίου τομέα, καθώς ο δεύτερος, μέσω του Εμπορικού Λιμένα Οδησσού, συμμετείχε μέσω συνεισφοράς στις υποδομές του λιμένα (εργασίες στα τείχη του πορθμείου και εργασίες εμβάθυνσης πυθμένων).

Ο παρών στην τελετή εγκαινίων Αναπληρωτή Π/Θ της Ουκρανίας κ. Αλεξάντρ Βίλκουλ τόνισε την ιδιαίτερη σημασία που έχει για τη χώρα η κατασκευή και λειτουργία αυτού του τερματικού σταθμού διακίνησης σιτηρών, δεδομένου ότι το 90% των σιτηρών που παράγονται στην Ουκρανία εξάγονται από τη χώρα, ενώ δεδομένης της φετινής αυξημένης σοδειάς θα υπάρξουν ακόμα περισσότερες δυνατότητες αύξησης των εξαγωγών σιτηρών παγκοσμίως. Ο νέος τερματικός σταθμός θα είναι ένας από τους μεγαλύτερους του είδους του στη Μαύρη Θάλασσα.

2. Επενδύσεις σε υποδομές στον Εμπορικό Λιμένα Οδησσού
Κατά τη διάρκεια του “Πρώτου Ουκρανικού Φόρουμ για τις Υποδομές Μεταφορών» που διοργανώθηκε πρόσφατα στο Κίεβο από το Ινστιτούτο Άνταμ Σμιθ και στο οποίο συμμετείχαν εκπρόσωποι διεθνών οικονομικών οργανισμών, στελέχη κρατικών και ιδιωτικών εταιρειών του κλάδου μεταφορών κ.ά,  ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός της Ουκρανίας κ. Αλεξάντρ Βίλκουλ έκανε ιδιαίτερη μνεία στα τρέχοντα ή επικείμενα επενδυτικά σχέδια στο λιμένα της Οδησσού, αναφέροντας ότι οι εν λόγω επενδύσεις ανέρχονται σε πάνω από UAH 3 δις (περίπου € 300 εκ.). Τα εν λόγω επενδυτικά σχέδια αφορούν στις εταιρείες «GPK Ukraina», “Brooklyn-Kiev” και “Olympex Coupe” και σχετίζονται με την κατασκευή νέων προβλητών και τερματικών σταθμών για εμπορευματοκιβώτια και σιτηρά, ενώ σημείωσε και την πρόθεση των εταιρειών  «Transinvestservice» και “Delta Vilmar” να επενδύσουν σε υποδομές στον λιμένα Γιούζνιϊ, και της επιχείρησης «Cargill Ukraina» για συμμετοχή της στον διαγωνισμό παραχώρησης για ένα μέρος του εμπορικού λιμένα του Ιλλιτσέφσκ. Σύμφωνα με τον ίδιο, ο λιμενικός τομέας διαθέτει ήδη υψηλή επενδυτική ελκυστικότητα, στην οποία συνέβαλε ο νέος Νόμου περί Εμπορικών Λιμένων.
3. Στρατηγική ανάπτυξης Εμπορικών Λιμένων της Περιφέρειας Οδησσού
Κατά τη διάρκεια σύσκεψης υψηλού επιπέδου περί της μελλοντικής στρατηγικής ανάπτυξης του λιμενικού τομέα της Περιφέρειας Οδησσού, στην οποία συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Π/Θ της Ουκρανίας κ. Αλεξάντρ Βίλκουλ, ο Υφυπουργός Υποδομών κ. Ντμίτριϊ Ντεμιντόβιτς, ο Περιφερειάρχης Οδησσού κ. Εντουάρντ Ματβιϊτσιούκ, ο Επικεφαλής του Συνδέσμου Εμπορικών Λιμένων κ. Γιούριϊ Βασκώφ, ο Πρόεδρος του συνδικάτου εργαζομένων στις θαλάσσιες μεταφορές του Εμπορικού Λιμένα Οδησσού κ. Βλαντίμιρ Ζάϊκωφ, καθώς και οι Επικεφαλής των Εμπορικών Λιμένων Οδησσού, Ιλλιτσέφσκ και Γιούζνιϊ, ο Αναπληρωτής Π/Θ της Ουκρανίας κ. Αλεξάντρ Βίλκουλ ανέφερε ότι οι δυνητικές επενδύσεις κεφαλαίου στο πλαίσιο της σύμπραξης δημοσίου-ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) στους τρεις σημαντικότερους εμπορικούς λιμένες της Περιφέρειας Οδησσού, ήτοι τους λιμένες Οδησσού, Ιλλιτσέφσκ και Γιούζνιϊ, θα μπορούσαν να ανέλθουν σε UAH 70 δις (περίπου € 7 δις) για τα επόμενα 25 χρόνια. 

Πρόσθεσε ότι η στρατηγική ανάπτυξης του τομέα πρέπει να κατευθυνθεί στην περαιτέρω προσέλκυση επενδύσεων στους λιμένες της Περιφέρειας Οδησσού, στην οποία, ως γνωστόν, βρίσκονται τα επτά από τα δεκατρία λιμάνια της χώρας στη Μαύρη Θάλασσα. Παράλληλοι στόχοι θα πρέπει να είναι η ελαχιστοποίηση των διοικητικών και εμπορικών ρίσκων, η εύρεση νέων εφικτών μεθόδων χρηματοδότησης στο πλαίσιο της σύμπραξης δημοσίου-ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ), καθώς και η εξασφάλιση ανταγωνιστικών τιμών για τις λιμενικές υπηρεσίες. 

Κατά τη διάρκεια σύσκεψης οι Επικεφαλής των Εμπορικών Λιμένων Οδησσού, Ιλλιτσέφσκ και Γιούζνιϊ παρουσίασαν προγράμματα ανάπτυξης των αντιστοίχων λιμένων. Μεταξύ αυτών συγκρατείται η στόχευση για πραγματοποίηση σχεδίων ανάπτυξης του Εμπορικού Λιμένα Οδησσού, όπως η ολοκλήρωση της δεύτερης φάσης κατασκευής του τερματικού σταθμού φορτοεκφόρτωσης σιτηρών της «Brooklyn-Kiev» (βλ. ανωτέρω σημείο Γ.1), η κατασκευή νέου τερματικού σταθμού εμπορευματοκιβωτίων, καθώς και οι εργασίες εμβάθυνσης του πυθμένα στον λιμένα του Γιούζνιϊ, που θα τον καταστήσουν ως αυτόν με βαθύτερα ύδατα στη Μαύρη Θάλασσα.
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