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Επιμέλεια ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΒΕΑ  
      
Αγαπητέ συνάδελφε,
 

Το e-newsletter συντάσσεται καθημερινά από ομάδα δημοσιογράφων με την επιμέλεια του Γραφείου Τύπου του Ε.Β.Ε.Α. 
 

Με φιλικούς χαιρετισμούς,
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΑΛΟΣ
Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Α.
 

Μπορείτε να διαβάζετε την online έκδοση του καθημερινού οικονομικού μας Newsletter κάνοντας κλικ εδώ
 

Πέμπτη, 27 Νοεμβρίου 2014
 Κ. ΜΙΧΑΛΟΣ: ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ ΣΤΑΘΕΡΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
Για ένα απλό και σταθερό φορολογικό πλαίσιο, έκανε λόγο ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων και πρόεδρος του ΕΒΕΑ, Κωνσταντίνος Μίχαλος στο χαιρετισμό που απηύθυνε στην ημερίδα με θέμα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα-ενοποίηση και εκσυγχρονισμός των λογιστικών κανόνων που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Οικονομικών και Φορολογικών Μελετών.
 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ 10 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΣΕ 10 ΗΜΕΡΕΣ

Δέκα εκατομμύρια ευρώ εισέπραξαν τα Ταμεία κατά τις 10 πρώτες ημέρες εφαρμογής της νέας ρύθμισης ληξιπρόθεσμων χρεών, καθώς, σύμφωνα με τα στοιχεία του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ), μέχρι την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου κατατέθηκαν αιτήσεις και εκδόθηκαν 8.579 αποφάσεις υπαγωγής για οφειλές συνολικού ύψους 229,9 εκατ. ευρώ. Το συνολικό ποσό οφειλής, που έχει υπαχθεί στις προηγούμενες ρυθμίσεις, μέχρι τέλους Οκτωβρίου 2014, αντιστοιχεί σε 860,7 εκατ. ευρώ και αφορά 23.463 αποφάσεις. Το σύνολο των εισπράξεων του ΚΕΑΟ από την ίδρυσή του μέχρι και το τέλος Οκτωβρίου ήταν 270,6 εκατ. ευρώ.
ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΣΤΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ 100 ΔΟΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ
Σε λιγότερο από 24 ώρες περίπου 10.000 οφειλέτες του Δημοσίου υπέβαλαν αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση των 100 δόσεων που ψηφίσθηκε πρόσφατα από τη Βουλή και προβλέπει μειωμένο επιτόκιο (4,56%), ελάχιστη δόση 50 ευρώ και διαγραφή προσαυξήσεων ανάλογα με τις δόσεις που θα επιλεγούν.
ΣΤΑ 71,5 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ
Κατά 1,22 δισ. ευρώ αυξήθηκαν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των φορολογούμενων προς το Δημόσιο τον Οκτώβριο με αποτέλεσμα το σύνολό τους να ανέρχεται πλέον σε 71,5 δισ. ευρώ. Αυτό προκύπτει από τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, σύμφωνα με τα οποία το δεκάμηνο Ιανουάριος - Οκτώβριος 2014 το σύνολο των ληξιπρόθεσμων οφειλών σημείωσαν αύξηση 10,906 δισ. ευρώ.
 ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΣΤΟ 10ΜΗΝΟ
Πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 2,654 δισ. ευρώ στον κρατικό προϋπολογισμό κατά το δεκάμηνο Ιανουαρίου- Οκτωβρίου του 2014, ανακοίνωσε το υπουργείο Οικονομικών, εμφανίζοντας μεγάλη υστέρηση στα έσοδα με αποτέλεσμα την απόκλιση έναντι του στόχου. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα οριστικά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για το 10μηνο Ιανουαρίου - Οκτωβρίου 2014, παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 2,448 δισ. ευρώ, έναντι ελλείμματος 2,958 δισ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2013 και στόχου του σχεδίου προϋπολογισμού 2015 για έλλειμμα 1,567 δισ. ευρώ.
 ΠΡΟΣΦΟΡΑ 1,234 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ 14 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ

Ποσό 1,234 δισ. ευρώ θα εισρεύσει άμεσα στα ταμεία του ελληνικού δημοσίου από την παραχώρηση 14 περιφερειακών αεροδρομίων, ενώ κάθε χρόνο θα εισπράττονται περίπου 30 εκατ. ευρώ ως ενοίκιο για τα αεροδρόμια που παραχωρήθηκαν για συνολικά 40 χρόνια.

 ΞΕΚΙΝΑ ΣΤΙΣ 12 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΤΟ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

Το εορταστικό ωράριο των καταστημάτων για την περίοδο των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς ανακοίνωσε η Ομοσπονδία των Εμπορικών Συλλόγων Αττικής, όμορων νησιών και νησιών του Αιγαίου. Το συγκεκριμένο ωράριο θα ξεκινήσει την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου και όλες τις καθημερινές τα μαγαζιά θα λειτουργούν από τις 9 το πρωί μέχρι τις 9 το βράδυ. Ανοικτά από τις 11 μέχρι τις 6 το απόγευμα θα είναι τα καταστήματα την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου και την επόμενη Κυριακή 21 Δεκεμβρίου. Κλειστά θα μείνουν τα καταστήματα την ημέρα των Χριστουγέννων και την επόμενη, αλλά και την 1η και 2η Ιανουαρίου 2015.

ΕΚΔΗΛΩΣH: «ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ: ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΩΣ ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥ», 6/12 ΩΡΑ 13.30-18.00, METROPOLITAN EXPO
Στο πλαίσιο της Έκθεσης GREEK TOURISM Expo 2014, που θα πραγματοποιηθεί 5-7 Δεκεμβρίου 2014 στο MetropolitanExpo, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών διοργανώνει εκδήλωση με θέμα: «Εμπορικά Επιμελητήρια: Πρωτοβουλίες και καινοτόμες δράσεις ανάδειξης της Ελλάδας ως διακεκριμένου τουριστικού προορισμού. Καλές πρακτικές διμερών επιμελητηρίων στον τομέα του τουρισμού» το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου 2014 στην Αίθουσα 2 του MetropolitanExpo, και ώρες 13.30-18.00. Πληροφορίες: 210.3382415, 210.3625342
ΥΠΟΔΟΧΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΑ ΣΤΟ ΕΒΕΑ, 2/12 ΩΡΑ 10:00 
Το EBEA, με την υποστήριξη του Προξενείου της Ελλάδας στη Σαγκάη, θα υποδεχτεί  την Τρίτη, 2 Δεκεμβρίου 2014 και ώρα 10.00 π.μ. στο ΕΒΕΑ (Ακαδημίας 7, 6ος Όροφος) επιχειρηματική Αποστολή από την Κίνα και συγκεκριμένα από την Ομοσπονδία Βιομηχανίας και Εμπορίου της επαρχίας Zhejiang (Zhejiang Federation of Industry and Commerce). Για τα μέλη του ΕΒΕΑ, η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι δωρεάν, για  τα μη μέλη του ΕΒΕΑ €50. Δηλώσεις Συμμετοχής έως 26/11/2014 στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του ΕΒΕΑ, τηλ: 210 3382466,email: excom@acci.gr,  fax 210 3382378.

ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙΔΑ ΝΕΟΦΥΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΘΗΝΑΣ – ΘΕΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ

Έχετε μια καινοτόμο επιχειρηματική ιδέα αλλά διστάζετε να ξεκινήσετε; Οι αιτήσεις για συμμετοχή στη Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας - ΘΕΑ συνεχίζονται και τον Νοέμβριο, καθώς ο β΄ κύκλος υποβολής αιτήσεων λήγει στις 30/11. Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων, κάθε Τρίτη και Τετάρτη για όλο τον μήνα Νοέμβριο η Θερμοκοιτίδα θα είναι ανοιχτή όλη τη μέρα μέχρι τις 21:00, όπου θα μπορεί κάποιος να επισκεφθεί τις εγκαταστάσεις, να γνωριστεί με την ομάδα υποστήριξης, να ενημερωθεί για τις παρεχόμενες υπηρεσίες και δράσεις και να συμπληρώσει την αίτηση συμμετοχής. Τις υπόλοιπες μέρες (Δευτέρα, Πέμπτη και Παρασκευή) η λειτουργία της είναι μέχρι τις 17:00. Πληροφορίες για το πρόγραμμα και για συμμετοχή στο http://www.theathensincube.gr/ και στα τηλέφωνα 211-1036900-1, email info@theathensincube.gr, διεύθυνση Κεφαλληνίας 45. 
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