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ΠΡΟΣ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
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ΚΟΙΝ: 1. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

- Β’ Γεν. Διεύθυνση
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Αρχηγείο Λ.Σ.- Ελ.ΑΚτ/Κλάδος Β’ Ναυτιλίας/
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3. ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΚΙΕΒΟΥ

- κ. Πρέσβη (μέσω ημών)

- Γραφείο Ο.Ε.Υ. (μέσω ημών)


4. Επιμελητήρια και Φορείς Εξωστρέφειας


    Βορείου Ελλάδος 
Ε.Δ : 
- κ. Γενικό Πρόξενο

Θέμα: «Συνοπτικό ενημερωτικό δελτίο μηνός Μαρτίου 2015»

Αποστέλλεται συνημμένως συνοπτικό μηνιαίο δελτίο οικονομικών εξελίξεων στις Περιφέρειες αρμοδιότητας του Γενικού Προξενείου Οδησσού (Οδησσός, Νικολάγιεφ, Χερσών, Κιροβογκράντ, Βίνιτσα, Αυτόνομη Δημοκρατία της Κριμαίας και Σεβαστούπολη) για τον μήνα Μάρτιο 2015.
Ο Προϊστάμενος

        Δημήτριος Γ. Ζιώγας

  Σύμβουλος Α΄ 

                                                                Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων

(Συν.  4 σελ.)
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ- ΜΑΡΤΙΟΣ 2015
Α- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ- ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1. Θέση τριών επιπλέον ουκρανικών τραπεζών υπό καθεστώς εκκαθάρισης το Μάρτιο
Κατόπιν σχετικής Απόφασης της Κεντρικής («Εθνικής») Τράπεζας της Ουκρανίας, η τράπεζα «Delta Bank» κρίθηκε ως «αφερέγγυα» και ευρίσκεται από τις 2 Μαρτίου υπό εκκαθάριση. Ως κύρια αιτία αναφέρεται ότι ο μείζων μέτοχος της τράπεζας (69.9%) Νικολάι Λαγκούν δεν προέβη εγκαίρως στις κατά το νόμο αναγκαίες δράσεις για την αποκατάσταση της οικονομικής θέσης της τράπεζας. Κατόπιν της εν λόγω Απόφασης, το Ταμείο Εγγύησης Καταθέσεων Φυσικών Προσώπων διόρισε προσωρινή διοίκηση στην τράπεζα για 3 μήνες, ήτοι έως τις 2 Ιουνίου 2015, υπό τον κ. Βλαντισλάβ Καντίρωφ. Κατά τη διάρκεια της περιόδου της εκκαθάρισης θα αρχίσει και η αποζημίωση των καταθετών, με ανώτατο όριο τις UAH 200 χιλ. (περίπου € 7500 με βάση την τρέχουσα ισοτιμία). Υπολογίζεται ότι περίπου το 94% των καταθετών της τράπεζας διέθεταν καταθέσεις εντός του εν λόγω ορίου. 

Με ανάλογες αποφάσεις η Κεντρική Τράπεζας της Ουκρανίας, έκρινε ως «αφερέγγυες» τις «Creditprombank» και «Omega Bank».
2. Πιθανή άρση εκτάκτων εισαγωγικών δασμών

Σύμφωνα με αναφορά που περιέχεται στο κείμενο του Μνημονίου μεταξύ Ουκρανίας και ΔΝΤ αναφορικά προς το συμφωνημένο πλαίσιο οικονομικής και χρηματοπιστωτικής πολιτικής, το οποίο υπεγράφη από τον Πρόεδρο της Ουκρανίας Πέτρο Ποροσένκο, τον Π/Θ Αρσένιϊ Γιατσενιούκ, την Υπουργό Οικονομικών Νατάλιγια Γιαρέσκο και την Επικεφαλή της Εθνικής Τράπεζας της Ουκρανίας Βαλέριγια Γκόνταριεβα, η Ουκρανία είναι έτοιμη να ακυρώσει τους προσωρινούς έκτακτους εισαγωγικούς δασμούς 5-10% (πλην ενέργειας και φαρμακευτικών) που επιβλήθηκαν κατόπιν της θέσης σε ισχύ του Νόμου «Περί σταθεροποίησης ισοζυγίου πληρωμών» (βλ. και Δελτίο Φεβρουαρίου 2015), νωρίτερα από το αρχικώς προβλεπόμενο χρονικό όριο του ενός έτους. Η Ουκρανία δεσμεύεται, ταυτόχρονα, να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για τον σεβασμό των σχετικών υποχρεώσεών της που απορρέουν από τη συμμετοχή της στον ΠΟΕ και να ακυρώσει τους εν λόγω δασμούς μέχρι το τέλος του 2015 ή και νωρίτερα, σε περίπτωση που η μεταβολή αυτή δεν γίνει δεκτή από τον ΠΟΕ. Εξάλλου, η ουκρανική κυβέρνηση επιβεβαίωσε ότι είναι επίσης έτοιμη να ακυρώσει τα διοικητικά μέτρα που είχαν ληφθεί για την ανάσχεση της πίεσης στο ισοζύγιο πληρωμών, συμπεριλαμβανομένων των περιορισμών της Κεντρικής Τράπεζας επί της αγοράς συναλλάγματος. 

3. Στασιμότητα βιομηχανικής παραγωγής
Σύμφωνα με τα πρόσφατα δημοσιευμένα στατιστικά στοιχεία, η βιομηχανική παραγωγή του πρώτου διμήνου παρουσίασε σημαντική κάμψη σε ετήσια βάση (Ιανουάριος- Φεβρουάριος 2015/2014), μειούμενη κατά 15,3%, ενώ για το σύνολο του 2014 η βιομηχανική παραγωγή στην Περιφέρεια παρέμεινε ουσιαστικά στάσιμη (-0,3%). Οι βασικές αιτίες μείωσης της βιομηχανικής παραγωγής αυτήν την περίοδο είναι η διακοπή της παραγωγής στο Odessa Port Plant (του οποίου η συνεισφορά στο συνολικό δείκτη βιομηχανικής παραγωγής είναι καίριας σημασίας), η διακοπή της συναρμολόγησης αυτοκινήτων στο «ZAZ» του Ιλιτσέφσκ, καθώς και η υψηλή βάση σύγκρισης για το αντίστοιχο δίμηνο του περασμένου έτους (+11,9%).

4. Μείωση της επιχειρηματικής δραστηριότητας- κλείσιμο επιχειρήσεων

Σύμφωνα με δηλώσεις τοπικών αρμοδίων αξιωματούχων, κατά το παρελθόν έτος στην Περιφέρεια Οδησσού έκλεισαν πάνω από 13.000 επιχειρήσεις, ενώ κατά την τελευταία πενταετία μειώθηκαν επίσης τόσο ο απόλυτος αριθμός των παραγόμενων προϊόντων, όσο και η αξία της βιομηχανικής παραγωγής, μείωση που κορυφώθηκε το περασμένο έτος. Προς αντιμετώπιση της αρνητικής αυτής κατάστασης, οι τοπικές Αρχές σχεδιάζουν, μεταξύ άλλων, να προκηρύξουν διαγωνισμούς για το σχεδιασμό υποδομών co-working, όπου ανεξάρτητες μεταξύ τους επιχειρήσεις θα μπορούν να χρησιμοποιούν κοινές υποδομές για ένα μέρος των δραστηριοτήτων τους. Υποδομές αυτού του τύπου θα μπορούσαν, αρχικά, να σχεδιαστούν για επιχειρήσεις των κλάδων ενέργειας και πληροφορικής.  Η αντιμετώπιση του προβλήματος αποτελεί πιεστική ανάγκη, δεδομένου ότι περίπου το 95% των επιχειρήσεων της Οδησσού είναι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες απασχολούν πάνω από το 66% του τοπικού εργατικού δυναμικού.
5. Πρόθεση κατασκευής τερματικών σταθμών LNG στην Περιφέρεια Οδησσού
Σύμφωνα με τον ουκρανό Υφυπουργό Ενέργειας και Βιομηχανίας Γαιανθράκων κ. Αλεξάντρ Σβετέλικ, η κυβέρνηση σχεδιάζει την κατασκευή δύο τερματικών σταθμών LNG στην παραλία της Μαύρης Θάλασσας στην Περιφέρεια Οδησσού. Η ολοκλήρωση της κατασκευής του, σύμφωνα με το αρχικό πλάνο και υπό την προϋπόθεση της απουσίας προσκομμάτων, θα ολοκληρωθεί το 2018. Εντούτοις, παραμένουν ανοικτά τόσο το ζήτημα της οριστικοποίησης των πηγών προμήθειας- μεταξύ των οποίων αναφέρθηκαν το Αζερμπαϊτζάν και η Τυνησία, όσο και το ακανθώδες ζήτημα της διέλευσης των πλοίων που θα το μεταφέρουν μέσω των Στενών. Η ουκρανική κυβέρνηση, σε κάθε περίπτωση, θεωρεί την κατασκευή αυτών των σταθμών ως έχουσα υψηλή προτεραιότητα για τη χώρα και ότι αποτελεί μια από τις πλέον ταχείες και ουσιαστικές λύσεις του προβλήματος διαφοροποίησης των προμηθειών αερίου. 
6. Μείωση στην παραγωγή της χημικής βιομηχανίας
Κατά το πρώτο δίμηνο του έτους καταγράφηκε μείωση της παραγωγής χημικών προϊόντων κατά 10,1%. Οι επιδόσεις ανά προϊόν παρουσίασαν, εντούτοις, σημαντικές διαφορές. Έτσι, καταγράφηκε μεν αύξηση της παραγωγής βασικών χημικών, λιπασμάτων και ενώσεων αζώτου σε πρωτογενή μορφή (+2%), αλλά ταυτόχρονα μειώθηκε η παραγωγή χρωμάτων και βερνικιών κατά 43,2%, σαπουνιού, καθαριστικών, αρωματικών και καλλυντικών κατά 48,1%, πλαστικών υλών (-12,5%) και προϊόντων από λάστιχο και πλαστικά (– 11,1%). 

7. Δυσμενές οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον στην Κριμαία
Το εν γένει οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον στη χερσόνησο της Κριμαίας ένα έτος μετά τα γνωστά γεγονότα που οδήγησαν στην προσάρτησή της από τη Ρωσική Ομοσπονδία, είναι εμφανώς δυσμενές, επιδεινώνοντας την οικονομική κατάσταση σε μια ήδη φτωχή περιοχή. Μετά την προσάρτηση, επήλθαν αυξήσεις των μέσων μηνιαίων ονομαστικών αποδοχών δημοσίων υπαλλήλων και συνταξιούχων, στοιχείο που εκτιμάται ότι αφορά περίπου το 10% του πληθυσμού της Κριμαίας. Ταυτοχρόνως, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία που προέρχονται από την Ουκρανική Στατιστική Υπηρεσία αλλά και αυτά που δημοσιεύθηκαν στην Κριμαία, καταγράφεται μείωση της βιομηχανικής δραστηριότητας κατά 10,2% και καλπάζων πληθωρισμός (34,8% στο τέλος του 2014) στοιχείο που ακυρώνει την επίσης μεγάλη ονομαστική αύξηση του κριμαϊκού ΑΕΠ (+21%) και αντικατοπτρίζει τις σοβαρές δυσκολίες που αντιμετωπίζει η πραγματική οικονομία της χερσονήσου. Οι παράγοντες που φαίνεται να έχουν επηρεάσει περισσότερο σχετίζονται με α) τις μεγάλες δυσκολίες στις μεταφορές, β) την πολύ σοβαρή μείωση της κατασκευαστικής δραστηριότητας, γ) τη σημαντικότατη μείωση των εσόδων από τον τουρισμό, δ) την απώλεια της ουκρανικής αλλά και άλλων αγορών για τα τοπικά προϊόντα, ε) τις δυσλειτουργίες που προέκυψαν στην λειτουργία του τραπεζικού συστήματος και τέλος στ) τις συνέπειες για την οικονομία όλων εκείνων των διοικητικών και άλλων συναφών πράξεων που απαιτούνται για την προσαρμογή και υπαγωγή πλήθους δικαιωμάτων και υποχρεώσεων (λ.χ. μητρώα ιδιοκτησιών) στις ρωσικές δομές. Από την άλλη πλευρά, σε άνοδο εκτιμάται ότι βρίσκεται ο τομέας παραγωγής φυσικού αερίου, χάρη σε δύο πλωτές εγκαταστάσεις εξόρυξης, οι οποίες μέχρι προ έτους βρίσκονταν υπό ουκρανικό έλεγχο. 

Β- ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΟΔΗΣΣΟΥ
1. Ελλιμενισμός πλοίων στη χερσόνησο της Κριμαίας
Σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα, οι παραβάσεις του καθεστώτος απαγόρευσης ελλιμενισμού στην προσαρτημένη από τη Ρωσία χερσόνησο της Κριμαίας συνεχίζονται μέχρι και σήμερα, όμως κατά το β’ εξάμηνο του 2014 καταγράφεται μείωση των εν λόγω παραβάσεων, σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο του ίδιου έτους.

Συγκεκριμένα, κατά το 2014, επισκέφθηκαν λιμένες της Κριμαίας συνολικά 165 εμπορικά πλοία από 15 χώρες. Σύμφωνα με τον αναλυτικό απολογισμό της διαδικτυακής πύλης «Black Sea News» που αναδημοσιεύει η ανωτέρω ηλεκτρονική εφημερίδα, η πλειονότητα των παραβάσεων σημειώθηκε από πλοία ρωσικών συμφερόντων, (71 πλοία, ή 43% των συνολικών παραβάσεων), στη συνέχεια τουρκικών συμφερόντων (42 πλοία ή 25,5% των συνολικών παραβάσεων), Ελληνικών συμφερόντων (23 πλοία ή 13,9%) αλλά και ουκρανικών συμφερόντων (7 πλοία). Το δημοσίευμα δεν ομαδοποιεί τα πλοία με βάση τη σημαία, αλλά με βάση τη χώρα καταγωγής του πλοιοκτήτη.

Σύμφωνα με τον αρχισυντάκτη της «Black Sea News» κ. Αντρέϊ Κλιμένκο, οι έλληνες πλοιοκτήτες φαίνεται να μεταβάλλουν τη στάση τους, τροποποιώντας τα δρομολόγια των πλοίων τους, ενώ αντιθέτως πλοία τουρκικών και, ιδιαίτερα, ρωσικών συμφερόντων προσπαθούν να παγιώσουν τη δια θαλάσσης επικοινωνία τους με την Κριμαία.
2. Κινεζικό ενδιαφέρον για τον Εμπορικό Λιμένα του Ιλιτσέφσκ
Στις 26 Μαρτίου εκπρόσωποι της κινεζικής κρατικής εταιρείας «№ 4» του ομίλου των κινεζικών σιδηροδρόμων επισκέφθηκαν τον Εμπορικό Λιμένα Ιλιτσέφσκ. Βασικός σκοπός της επίσκεψης ήταν η επιτόπου εξέταση των δυνατοτήτων του λιμένα στο πλαίσιο έρευνας για τις προοπτικές υλοποίησης σχεδίων περεταίρω ανάπτυξης των λιμενικών υποδομών. Από πλευράς φιλοξενούντων, κρίνεται ότι το ενδιαφέρον της κινεζικής πλευράς είναι ουσιαστικό, κατανοώντας, ταυτοχρόνως, ότι ο σχεδιασμός και η υλοποίησης επενδύσεων στον τομέα υποδομών επηρεάζεται από πληθώρα παραγόντων, μεταξύ των οποίων σημαίνουσα θέση καταλαμβάνει η σταθερότητα του οικονομικού περιβάλλοντος στη χώρα. 
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