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                       Αθήνα, 24-7-2007


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Κοινό πρόγραμμα δράσης ΒΕΑ-ΤΕΜΠΜΕ προς όφελος των Μικρότερων Επιχειρήσεων

Μετά την συνάντηση που είχαν οι Πρόεδροι του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας (ΒΕΑ) και του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), κ. Π. Ραβάνης και κ. Ν. Δομένικος, πραγματοποιήθηκε και ενημέρωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του ΒΕΑ επί των θεμάτων λειτουργίας του ΤΕΜΠΜΕ και των διαγραφόμενων προοπτικών του.


Η πλευρά της Βιοτεχνίας δια των εκπροσώπων της και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου τόνισε τα προβλήματα της ρευστότητας που αντιμετωπίζει και τα οποία εντείνονται μέσω των διαμορφούμενων οικονομικών εξελίξεων-αλλά και την ανάγκη για απλούστευση των διαδικασιών εγγυοδοσίας και στήριξης της επιχειρηματικότητας και δη των μικρότερων επιχειρήσεων.


Το ΤΕΜΠΜΕ διατύπωσε τους σχεδιασμούς του για μια νέα πολιτική χρηματοδοτικής στήριξης των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων με απλές και διαφανείς διαδικασίες εγγυοδοσίας, δίχως άσκοπη γραφειοκρατία και τάση εξυπηρέτησης όσο το δυνατόν περισσότερων επιχειρήσεων, στη λογική διάθεσης κεφαλαίων σε βραχυχρόνια βάση προς κάλυψη περισσότερων παραγωγικών κύκλων, αντί της ανακύκλωσης των κεφαλαίων σε λιγότερες επιχειρήσεις σε μακροχρόνια βάση.


Από πλευράς ΤΕΜΠΜΕ δίνεται βαρύτητα 

· στην βελτίωση του μέχρι σήμερα πλαισίου αξιολόγησης φερεγγυότητας με απευθείας υποβολή φακέλου ηλεκτρονικά στο ΤΕΜΠΜΕ και κατόπιν στην Τράπεζα και αποφυγή του κύκλου αξιολόγησης: Τράπεζα-ΤΕΜΠΜΕ-Τράπεζα.

· στην αύξηση της επιδότησης επιτοκίου των δανείων των Μικρών Επιχειρήσεων κατά 1 ή 2 μονάδες από τις 4 μονάδες που ισχύει σήμερα καθώς 

· στην επέκταση των δράσεων εγγυοδοσίας του ΤΕΜΠΜΕ με επιδότηση επιτοκίου πέρα από τον δανεισμό για πάγια και σε δανεισμό για κεφάλαια κίνησης,

· στην απλούστευση των γραφειοκρατικών διαδικασιών με εφάπαξ καταβολής της προμήθειας (1%)

Η συζήτηση υπήρξε άκρως εποικοδομητική.

Ο Πρόεδρος του ΒΕΑ κ. Π. Ραβάνης τόνισε ότι το ΒΕΑ στηρίζει τις νέες προτάσεις του Ταμείου που διευκολύνουν την χρηματοδότηση των μικρών επιχειρήσεων. Η εγγυοδοσία και η επιδότηση επιτοκίου μέσω του ΤΕΜΠΜΕ για δανεισμό σε κεφάλαιο κίνησης για τις Πολύ  Μικρές Επιχειρήσεις μέσα από ολοκληρωμένες , διαφανείς, απλές  και ταχείες διαδικασίες, θα δώσει ανάσα σε προβλήματα ρευστότητας και θα συμβάλει στη στήριξη της επιχειρηματικότητας. Το Επιμελητήριο θεωρεί ότι όλες οι επιχειρήσεις ακόμα και αυτές που είχαν προβλήματα με τον «Τειρεσία» στο παρελθόν ή με κάποιον οργανισμό αλλά λειτουργούν πλέον σε υγιή βάση πρέπει να έχουν ίσο δικαίωμα στις υπηρεσίες του Ταμείου.


Από πλευράς Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας τονίστηκε ιδιαίτερα η ανάγκη τήρησης ποσόστωσης επί των διαθεσίμων κεφαλαίων εγγύησης για τις Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις κατ’ αναλογία της αριθμητικής δύναμης αυτών- καθώς και η ανάγκη παρεμβάσεων στο ζήτημα διαμόρφωσης επιτοκίων για τις κατηγορίες τραπεζικού δανεισμού Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων- με πρόβλεψη συνέχισης δράσης επιδότησης επιτοκίου στον νέο ΕΣΠΑ 2007-2013.


Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΒΕΑ αποφάσισε την εκπόνηση μελέτης-πρότασης προς την Πολιτεία ενός ολοκληρωμένου συστήματος χρηματοδοτικής στήριξης των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων σε συνεργασία με το ΤΕΜΠΜΕ στο πλαίσιο  της Νέας Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013 ΕΣΠΑ και Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων.  
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