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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 30 Ιουνίου 2008

Δημοσίευση εβδομαδιαίων κοινοποιήσεων της Ε.Ε. 

 για μη ασφαλή προϊόντα του συστήματος RAPEX
Ο Γενικός Γραμματέας Καταναλωτή κ. Γιάννης Οικονόμου ανακοινώνει μέσω του Τύπου τις Κοινοποιήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εβδομάδα 23 έως 27 Ιουνίου 2008 για τα μη ασφαλή προϊόντα του Συστήματος Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών (RAPEX) που αναγράφονται στον παρακάτω πίνακα. 

Τα προϊόντα που αναφέρονται στις εβδομαδιαίες κοινοποιήσεις του RAPEX είτε έχουν εντοπιστεί από τις αρμόδιες αρχές κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχουν κριθεί ως μη ασφαλή, με αποτέλεσμα να απαγορευτεί η διάθεσή τους στην αγορά, είτε ο ίδιοι οι παραγωγοί -έχοντας εντοπίσει κάποιο δυνητικό κίνδυνο που μπορεί αυτά να παρουσιάσουν- έχουν προβεί σε εθελούσια απόσυρσή τους από την αγορά και ανάκληση από τους καταναλωτές, στα πλαίσια των υποχρεώσεων τους βάσει του Άρθρου 5 της ΚΥΑ Ζ3-2810/2004 «Γενική Ασφάλεια των Προϊόντων».  

Η απαγόρευση διάθεσής τους στην αγορά μπορεί να αρθεί εφόσον το ελάττωμα που τα καθιστά μη ασφαλή επιδέχεται διόρθωσης και οι παραγωγοί προβούν στις απαραίτητες  διορθωτικές ενέργειες. 

Η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή (Γ.Γ.Κ) έχει καθιερώσει τη δημοσίευση των εβδομαδιαίων κοινοποιήσεων της Ευρωπ. Επιτροπής για μη ασφαλή προϊόντα (RAPEX) στην Ελληνική γλώσσα, όπως μεταφέρθηκαν στην κεντρική σελίδα της ιστοσελίδας της Γ.Γ.Κ στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.efpolis.gr
Η Γ.Γ.Κ  προβαίνει στη Δημοσίευση αυτών και στον Τύπο, προκειμένου αφενός να υπάρχει δυνατότητα άμεσης ενημέρωσης του ευρύτερου καταναλωτικού κοινού και αφετέρου οι τυχόν διακινητές των προϊόντων αυτών στην ελληνική αγορά να προβαίνουν σε άμεση απόσυρσή τους και ταυτόχρονη ενημέρωση της εκάστοτε αρμόδιας αρχής για την επιτήρηση της αγοράς, ανάλογα με την κατηγορία στην οποία υπάγεται το προϊόν. Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση διαπίστωσης από τις αρμόδιες ελεγκτικές αρχές οι οποίες ενεργοποιούνται αμέσως μετά από κάθε ειδοποίηση μέσω του συστήματος RAPEX ή ύστερα από καταγγελίες καταναλωτών ότι τα προϊόντα αυτά εξακολουθούν να κυκλοφορούν στην ελληνική αγορά, η Γ.Γ.Κ θα επιβάλλει αυστηρές διοικητικές κυρώσεις με βάση το Νόμο 2251/94, σε όλους όσους εμπλέκονται στην αλυσίδα διακίνησής των προϊόντων αυτών στην ελληνική αγορά.

Σύστημα ταχείας ανταλλαγής πληροφοριών για ασφάλεια προϊόντων πλην τροφίμων (RAPEX)

· Εβδομαδιαία επισκόπηση κοινοποιήσεων μέσω RAPEX –

Εβδομάδα 25 - 2008
	Νo.

	Κοινοποιούσα χώρα
	Προϊόν (κάντε κλικ στη φωτογραφία για να τη μεγεθύνετε)
	Φύση κινδύνου
	Μέτρα που έχουν ληφθεί από την κοινοποιούσα χώρα

	4
0667/08
	Πολωνία
	Κατηγορία: Οικιακά σκεύη
Προϊόν: Χύτρα 
Μάρκα: TOPFAST
Τύπος/ αριθμός μοντέλου: EAN: 8697449798555, μοντέλο ASA22-7.0, χωρητικότητα 7 λίτρα

Περιγραφή: Συσκευάζεται σε χαρτόκουτο που φέρει την φωτογραφία του προϊόντος, πληροφορίες για τον κατασκευαστή και τον εισαγωγέα, σήμανση CE και GS , κωδικό EAN. Κατασκευάζεται από ανοξείδωτο ατσάλι με επικάλυψη από χρώμιο και νικέλιο . Έχει χωρητικότητα  7 λίτρα. Η χειρολαβή κατασκευάζεται από μαύρο πλαστικό. Στην βάση αναγράφεται “Condor quality”.

Χώρα προέλευσης: Κίνα
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	Κίνδυνος τραυματισμών και εγκαυμάτων. Το υλικό από το οποίο κατασκευάζεται το προϊόν δεν είναι αρκετά ανθεκτικό με αποτέλεσμα να υπάρχει κίνδυνος έκρηξης . 

Το εν λόγω προϊόν δε συμμορφώνεται προς την Οδηγία    97/23/ΕC και το σχετικό Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ 12778. 
	Εθελούσια απόσυρση από την αγορά. 
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