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	Θέμα:
	Σε πλήρες αδιέξοδο έχουν περιέλθει οι βιομηχανικές και εμπορικές επιχειρήσεις της Θεσσαλονίκης από την αδυναμία εξεύρεσης λύσης στο πρόβλημα της διακομιδής των απορριμμάτων τους  


Σε πλήρες αδιέξοδο έχουν περιέλθει οι βιομηχανικές και εμπορικές επιχειρήσεις της Θεσσαλονίκης από την αδυναμία εξεύρεσης λύσης στο πρόβλημα της διακομιδής των απορριμμάτων τους.  Ο Σύνδεσμος ΟΤΑ Θεσσαλονίκης που είναι ουσιαστικά αρμόδιος για το θέμα αδυνατεί να προτείνει λύσεις μετά τον αποκλεισμό της χωματερής των Ταγαράδων από τους δήμους της περιοχής και την αδυναμία του ΧΥΤΑ Μαυροράχης να υποδεχθεί μεγάλο όγκο απορριμμάτων.

Τα απορρίμματα των βιομηχανικών και εμπορικών επιχειρήσεων, που σήμερα διακομίζονται από ιδιωτικές εταιρίες συλλογής και αποκομιδής απορριμμάτων, συσσωρεύονται στους χώρους τους δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στις παραγωγικές διαδικασίες και εν δυνάμει, αν η κατάσταση αυτή παραταθεί, στην υγεία των εργαζομένων τους.

Θα πρέπει να γίνει από όλους αντιληπτό ότι η διάκριση των ιδιωτικών και δημοτικών απορριμμάτων δε στοιχειοθετείται με κανένα τρόπο.

Τα απορρίμματα των βιομηχανικών και εμπορικών επιχειρήσεων, που μεταφέρονται σήμερα από ιδιωτικές εταιρίες, δεν αποτελούν επικίνδυνα βιομηχανικά απόβλητα και ούτε ανήκουν σε καμία από τις προβλεπόμενες ειδικές κατηγορίες των σχετικών Νόμων. 

Τα απορρίμματα αυτά είναι απολύτως όμοια με τα οικιακά απορρίμματα και θα έπρεπε κανονικά να συλλέγονται και να διακομίζονται από τους Δήμους στους οποίους υπάγεται η κάθε επιχείρηση και στους οποίους πληρώνονται ανταποδοτικά τέλη.

Ο τύπος των βιομηχανικών απορριμμάτων που διακινούνται από τις ιδιωτικές επιχειρήσεις αποκομιδής προσομοιάζει αυτό των αστικών, καθώς αποτελείται κυρίως από υπολείμματα της παραγωγικής διαδικασίας των βιομηχανιών τροφίμων, και υπολείμματα συσκευασίας, και αδρανή υλικά (πλαστικά, ξύλα, νάιλον, χαρτιά) από τις υπόλοιπες επιχειρήσεις.  Οι συγκεκριμένες εταιρίες έχουν την άδεια συλλογής και μεταφοράς στερεών αστικού τύπου απορριμμάτων και δεν είναι αδειοδοτημένες να μεταφέρουν επικίνδυνα και τοξικά απόβλητα από τις βιομηχανίες.

Ο τύπος των απορριμμάτων των εμπορικών επιχειρήσεων συνίσταται από τα υπολείμματα των δραστηριοτήτων των supermarkets, των μεγάλων εμπορικών κέντρων, εμπόρων αυτοκινήτων, δομικών υλικών, παιχνιδιών, ένδυσης και υπόδησης, επίπλων. Είναι δηλαδή κυρίως τρόφιμα, χαρτόνια και πλαστικά συσκευασίας, ξύλινες και πλαστικές παλέτες.

Ας σημειωθεί ότι το συνολικό βάρος των απορριμμάτων αυτών, σε καθημερινή βάση, είναι εξαιρετικά σημαντικό και προσεγγίζει τους 350 τόνους.

Σύμφωνα με την έως σήμερα πρακτική, το σύστημα διαχείρισης έχει την απόλυτη υποχρέωση παραλαβής των απορριμμάτων αυτών, ως αστικά απορρίμματα.

Η αδυναμία επίλυσης του προβλήματος ενδέχεται να λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις με κίνδυνο πολλές επιχειρήσεις να βρεθούν στα όρια διακοπής της λειτουργίας τους, καθώς τεράστιοι όγκοι απορριμμάτων ήδη στοιβάζονται στους χώρους τους.  Ο κίνδυνος για τη δημόσια υγεία και την υγεία των εργαζομένων είναι ήδη ορατός. 

Ο ΣΒΒΕ καλεί όλους τους αρμόδιους φορείς, καθώς και τις εισαγγελικές αρχές να επιληφθούν άμεσα για την επίλυση του θέματος.
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