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ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

· Το σλοβενικό Κοινοβούλιο υιοθέτησε στις 18 Νοεμβρίου τ.ε. τους Προϋπολογισμούς για το 2016 και το 2017. Τα έσοδα για το 2016 προβλέπεται να ανέλθουν στα 8,7 δις. ευρώ (ίδιο ποσό εσόδων προβλέπεται και για το 2017), με τις αντίστοιχες δαπάνες στα 9,5 δις ευρώ για το 2016 και στα 9,4 δις για το 2017. Το έλλειμμα του προϋπολογισμού προβλέπεται ότι θα φθάσει το 2,1% το 2016, με περαιτέρω μείωσή του το 2017 (για το τρέχον έτος 2015 το έλλειμμα εκτιμάται ότι θα ανέλθει στο 2,9% του ΑΕΠ). Κατά το 3ο τρίμηνο του τ.ε. το ΑΕΠ κατέγραφε  αύξηση 2,5%, σε ετήσια βάση, με την ιδιωτική κατανάλωση να εμφανίζεται αυξημένη, ενώ μειωμένες εμφανίζονται οι δαπάνες για επενδύσεις.  Κατά το διάστημα Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2015 οι εξαγωγές της χώρας παρουσίασαν συνολικά αύξηση της τάξης του 4,4% (έφθασαν τα 19,96 δις. ευρώ). Αντίστοιχα,  οι εισαγωγές αυξήθηκαν και αυτές κατά 2,5% (19,25 δις.). Η κάλυψη των εισαγωγών από τις εξαγωγές έφθασε το 103,7%.
· Περίπου 3 δις ευρώ (8.2% του ΑΕΠ) ήταν η συμμετοχή του Τουρισμού στην οικονομία της Σλοβενίας, το 2014. Τα έσοδα από τουριστκές υπηρεσίες έφθασαν τα 3,6 δις ευρώ περίπου (2% αυξημένα σε σχέση με το 2013), από τα οποία  2,41 δις υπολογίζεται ότι αποτελούν δαπάνες ξένων επισκεπτών.
· Οι δαπάνες Έρευνας και Ανάπτυξης της Σλοβενίας κατά το 2014 ανήλθαν στο 2,39% του ΑΕΠ της χώρας. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
· Ljubljana, European Green Capital 2016: «Πράσινη Πρωτεύουσα» της Ευρώπης για το 2016 (Ljubljana, European Green Capital 2016) έχει ανακηρυχθεί η πρωτεύουσα της Σλοβενίας Λιουμπλιάνα Ο τίτλος απονέμεται από την Ευρ. Επιτροπή σε πόλεις που θέτουν ως προτεραιότητα τους την προώθηση των βιώσιμων μορφών ανάπτυξης με στόχο τη βελτίωση του «αστικού περιβάλλοντος». Για το σκοπό αυτό η ετήσια Έκθεση Αναψυχής  της Λιουμπλιάνας (περί τα τέλη Ιανουαρίου 2016) επικεντρώνεται, μεταξύ άλλων, και σε θέματα περιβάλλοντος. Σχετικές Ιστοσελίδες για πληροφόρηση: Διεθνής Έκθεση:  http://www.natour-alpeadria.si/en/  και Πληροφορίες: www.greenljubljana.com .
· Η λειτουργία της Τράπεζας Διαχείρισης μη Εξυπηρετούμενων Δανείων (Bank Asset Management Company - BAMC) παρατείνεται με νόμο του σλοβενικού Κοινοβουλίου για πέντε ακόμα έτη από τη λήξη της, με το χρονικό ορίζοντα να τοποθετείται πλέον στο 2022. Με νόμο, επίσης, του Κοινοβουλίου ενσωματώθηκε στην εσωτερική έννομη τάξη η Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορά στο Πτωχευτικό Δίκαιο (EU directive Solvency II).
· Σιδηροδρομικός εμπορευματικός διάδρομος Βαλτικής - Αδριατικής, ο οποίος ξεκινά από την Πολωνική πόλη Gdansk, διέρχεται από την πρωτεύουσα της Σλοβενίας Λιουμπλιάνα και τον εμπορευματικό λιμένα της χώρας  στην Αδριατική Κόπερ (Καποδίστρια) και καταλήγει στην πόλη Ravenna  της Ιταλίας, αναμένεται να αρχίσει να λειτουργεί  εντός του Δεκεμβρίου τ.ε.  Ο «διάδρομος», ο οποίος αποτελεί πρωτοβουλία των κυβερνήσεων της Πολωνίας, της Τσεχίας, της Αυστρίας, της Σλοβενίας και της Ιταλίας, εντάσσεται στο διευρωπαϊκό πρόγραμμα σιδηροδρόμων για την ανάπτυξη των εμπορευματικών μεταφορών. Η Σλοβενία έχει, επίσης, ανακοινώσει σχέδια για σιδηροδρομική εμπορευματική σύνδεση της χώρας με την Τουρκία, μέσω Κροατίας, Σερβίας και Βουλγαρίας. 

Αποκρατικοποιήσεις 
· Η κυβέρνηση της Σλοβενίας  ενέκρινε στις 16 Δεκεμβρίου τ.ε. το Πρόγραμμα Ιδιωτικοποιήσεων για το 2016 που είχε υποβληθεί από την Εταιρεία Διαχείρισης Περιουσίας του Δημοσίου (Slovenian Sovereign Holding - SSH). Στις κυριότερες ιδωτικοποιήσεις περιλαμβάνεται η μεγαλύτερη τράπεζα της Σλοβενίας NLB, εταιρείες διαχείρισης των μεγαλύτερων καζίνο της χώρας (HIT, Casino Portorož, Casino Bled), βιομηχανικές μονάδες ένδυσης – υπόδυσης, χυτήρια κλπ επιχειρήσεις (συνολικά 30), στις οποίες το δημόσιο κατέχει από 100%  έως μικρά ή και αμελητέα ποσοστά. Η ιδιωτικοποίηση των εταιρειών που περιλαμβάνονται στον αρχικό κατάλογο των προς αποκρατικοποίηση επιχειρήσεων του 2013 (15 επιχειρήσεις, από τις οποίες περίπου οι μισές έχουν ήδη ιδιωτικοποιηθεί) θα συνεχιστεί και το 2016. 

· Συμφωνία εξαγοράς του 100% της σλοβενικής επιχείρησης Adria Airways Tehnika από Πολωνική εταιρεία (Linetech Holding) υπεγράφη μεταξύ των ιδιοκτητών των δυο εταιρειών. Η  Adria Airways Tehnika είχε περιέλθει στην Εταιρία Διαχείρισης Περιουσίας του Δημοσίου (Slovenian Sovereign Holding - SSH) από τον Ιούλιο του 2013 και είχε ενταχθεί στον κατάλογο των 15 προς ιδιωτικοποίηση κρατικών επιχειρήσεων.  
Πρόσφατες Eξαγορές  - Επιχειρήσεις
· Ο ενεργειακός Όμιλος της Ουγγαρίας MOL ενισχύει την παρουσία του στην αγορά της Σλοβενίας με την εξαγορά  των πρατηρίων υγρών καυσίμων που ανήκουν στη σλοβενική θυγατρική της ιταλικών συμφερόντων Agip (Όμιλος Eni).  
· Τη σλοβενική θυγατρική (Raiffeisen banka) της αυστριακών συμφερόντων τράπεζας Raiffeisen εξαγόρασε εταιρεία που ελέγχεται από τον επενδυτικό Όμιλο των ΗΠΑ Apollo Global Management. Ο ως άνω Όμιλος είχε πρόσφατα εξαγοράσει και την (3η σήμερα σε μέγεθος) τράπεζα της Σλοβενίας NKBM. Η ολοκλήρωση της εξαγοράς αναμένεται να πραγματοποιηθεί εντός του πρώτου εξαμήνου του 2016.

Πηγές: Στατιστική Υπηρεσία Σλοβενίας, Σλοβενικό Πρακτορείο Ειδήσεων
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