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Αθήνα, 13 Μαΐου 2020

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μετά από πρωτοβουλία του εκτελεστικού αντιπροέδρου των Ευρωεπιμελητηρίων και προέδρου της ΚΕΕ και του ΕΒΕΑ κ. Κωνσταντίνου Μίχαλου, τα Ευρωεπιμελητήρια απέστειλαν αίτημα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκειμένου να καταρτιστεί άμεσα ένα κοινό ευρωπαϊκό σχέδιο για την ενίσχυση των επιχειρήσεων στον τομέα του τουρισμού που έχουν πληγεί από την πανδημία του κοροναϊού.
Το αίτημα των Ευρωεπιμελητηρίων βασίζεται στην πρόταση που ήδη έχει καταθέσει ο κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος για τη διανομή voucher σε πολίτες προκειμένου να διευκολυνθούν οικονομικά για την πραγματοποίηση διακοπών, ενισχύοντας έτσι και τις επιχειρήσεις του κλάδου.
Σημειώνεται ότι ο κ. Μίχαλος, στην τελευταία τηλεδιάσκεψη της Διοίκησης των Ευρωεπιμελητηρίων, είχε τονίσει ότι πρέπει να υπάρξει άμεσα μια απόφαση για εμπροσθοβαρή προγράμματα οικονομικής στήριξης του τουρισμού και να τεθεί σε λειτουργία μια πανευρωπαϊκή στρατηγική για την αντιμετώπιση των οικονομικών επιπτώσεων από την πανδημία. 
Στο πλαίσιο αυτό, είχε αναφερθεί και στις πρωτοβουλίες της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας και του ΕΒΕΑ προς την ελληνική κυβέρνηση για την κατάρτιση και υλοποίηση προγράμματος για την ενίσχυση του ελληνικού τουρισμού, τουλάχιστον ενός δισ. ευρώ μέσω διανομής voucher σε έλληνες πολίτες.
Μετά την παρέμβαση αυτή του κ. Μίχαλου, τα Ευρωεπιμελητήρια προέτρεψαν ήδη την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για ένα σχετικό πανευρωπαϊκό πρόγραμμα, καθώς η βοήθεια στη βιομηχανία του τουρισμού σημαίνει τη διατήρηση της ραχοκοκαλιάς της οικονομίας για πολλές ευρωπαϊκές χώρες.
[bookmark: _GoBack]Η ΕΕ χρειάζεται μία κοινή προσέγγιση ώστε να μετριαστεί η κρίση στις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα σε αυτές του τουρισμού, ενώ άποψη των Ευρωεπιμελητηρίων είναι ότι θα πρέπει να επιστρέψουμε άμεσα στην κανονικότητα της οικονομίας, διαμορφώνοντας ταυτόχρονα μια εναρμονισμένη προσέγγιση που θα διασφαλίζει τη δημόσια υγεία. 
	Δ/νση: Ακαδημίας  6, 10671 Αθήνα,  Τηλ: (210)  3387105 (-06), Fax: 36.22.320, 
e-mail: keeuhcci@uhc.gr, http://www.uhc.gr



image1.png




image2.png
KENTPIKH ENQXH

EINIMEAHTHPION
EAAAAOX




