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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

1.Οι κοινοβουλευτικές εκλογές και η ενεργειακή κρίση εμπόδια στην οικονομική ανάπτυξη της Αλβανίας – Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας:

κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2005 οι επιδόσεις της αλβανικής οικονομίας παρουσιάζουν αρκετά χαμηλούς ρυθμούς, σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση που δημοσιεύει η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας.

Η μακρά προεκλογική και μετεκλογική περίοδος και η σοβαρή ενεργειακή κρίση από το τελευταίο δίμηνο του προηγουμένου έτους και εντεύθεν, η οποία σε αρκετές περιφέρειες της επικράτειας της Αλβανίας εξακολουθεί ακόμη και σήμερα να υφίσταται σε μικρότερη ένταση, αποτελούν τις δύο κυριότερες γενεσιουργές αιτίες της παρατεταμένης περιόδου υφέσεως που φαίνεται ότι αντιμετωπίζει η οικονομία της Αλβανίας.

Η ανωτέρω περιγραφομένη κατάσταση προκαλεί δυσλειτουργίες και έχει σημαντικές αρνητικές συνέπειες σε διάφορους τομείς της αλβανικής οικονομίας, σύμφωνα με τα όσα αναφέρει η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας:

-η παρατεταμένη προεκλογική και μετεκλογική περίοδος μέχρι και την επίσημη ανακοίνωση της νέας αλβανικής κυβέρνησεως προκάλεσε σημαντική διόγκωση του συνολικού ελλείμματος του κεντρικού προϋπολογισμού καθώς και συνθήκες έντονης αδράνειας στην εσωτερική αγορά. Αποτέλεσμα της καταστάσεως αυτής ήταν η έλλειψη ρευστότητος σε πολλές τράπεζες της χώρας και η αδυναμία του τραπεζικού συστήματος να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες σε ρευστό χρήμα.

-παράλληλα η σοβαρή ενεργειακή κρίση συνεπικουρούμενη από την αλματώδη άνοδο των τιμών του αργού πετρελαίου και των καυσίμων διεθνώς απομάκρυνε κατά πολύ το στόχο ανάπτυξης κατά 6% της αλβανικής οικονομίας για το έτος 2005, όπως αρχικώς είχε εκτιμηθεί. Ουσιαστικά η ενεργειακή κρίση εξακολουθεί να υφίσταται και να επηρεάζει την οποιαδήποτε προσπάθεια της αναπτυξιακής πορείας της χώρας ενώ απαιτείται η πραγματοποίηση σημαντικών επενδύσεων στον ενεργειακό τομέα ώστε να μειωθεί στον ελάχιστο δυνατό βαθμό η εξάρτηση της χώρας από τις υπάρχουσες λειτουργούσες υδρο-ηλεκτρικές μονάδες οι οποίες ούτως ή άλλως αδυνατούν να καλύψουν τις αυξημένες ενεργειακές ανάγκες της χώρας.

2.Τριετής αναβολή της αποπληρωμής του εξωτερικού χρέους της Αλβανίας:

σύμφωνα με δημοσιεύματα του αλβανικού τύπου η αποπληρωμή του συσσωρευμένου εξωτερικού χρέους της Αλβανίας προς την διεθνή κοινότητα των πιστωτών σχεδιάζεται να αναβληθεί για μία τριετία ακόμη τουλάχιστον.  Συγκεκριμένα προτείνεται η αλλαγή της καταληκτικής ημερομηνίας αποπληρωμής του εξωτερικού χρέους της χώρας, από 31.12.2004 που ήταν αρχικώς για την 31.12.2007. Σύμφωνα με την επίσημη ανακοίνωση της «Κυβερνητικής Επιτροπής για την Αποπληρωμή του Εξωτερικού Χρέους» η αδυναμία ικανοποιήσεως του ανωτέρω χρονικού περιθωρίου οφείλεται σε έλλειψη ικανών και επαρκών στοιχείων των διαφόρων δανείων τα οποία εχορηγήθησαν προς την Αλβανία αλλά και σημαντικές ελλείψεις όσον αφορά την διαφάνεια στην συλλογή και επεξεργασία των στοιχείων.

Ολοι σχεδόν οι διεθνείς οικονομικοί οργανισμοί συγκαταλέγονται στη λίστα των πιστωτών προς την αλβανική κυβέρνηση. Οι σημαντικότεροι εξ αυτών που έχουν χορηγήσει προς την Αλβανία διάφορα είδη δανείων, τουλάχιστον την τελευταία δεκαετία, είναι η Παγκόσμια Τράπεζα, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης (EBRD), το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (IMF), το Διεθνές Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης, ο ΟΠΕΚ κ.άλλοι. Το σύνολο του χρέους της Αλβανίας προς τους διεθνείς οικονομικούς οργανισμούς ανέρχεται σε 847 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου. Επίσης στον κατάλογο των πιστωτών περιλαμβάνονται και χώρες-μέλη του γνωστού «Paris Club», όπως Αυστρία, Μεγ.Βρετανία, Δανία, Γερμανία, Ολλανδία, Ιταλία, Ιαπωνία και Ρωσία. Το χρέος της Αλβανίας προς τη Ρωσία ανέρχεται στα 36 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου (30 εκατομμύρια ευρώ περίπου).

Παράλληλα υφίσταται και το εξωτερικό χρέος της Αλβανίας σε διμερές επίπεδο το οποίο ανέρχεται σε 70 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου (65 εκατομμύρια ευρώ περίπου) προς διάφορες χώρες όπως Αυστρία, Γερμανία, Ελλάδα, Ιταλία, Ιαπωνία, Κίνα, Κουβέϊτ, Νορβηγία, Σουηδία, Κορέα, Τουρκία κ.άλλες.

3.Συνάντηση ομάδος δωρητών και αλβανικής κυβερνήσεως για θέματα ενέργειας:

ο ενεργειακός τομέας και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η αλβανική οικονομία από την πρόσφατη σοβαρή ενεργειακή κρίση αποτέλεσαν αντικείμενο ευρείας συσκέψεως στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι των σημαντικοτέρων δωρητών που συμμετέχουν σε προγράμματα και έργα για θέματα ενέργειας καθώς και υψηλόβαθμα στελέχη της αλβανικής κυβερνήσεως, όπως ο Αλβανός Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου κ.Genc Ruli και ο Γενικός Διευθυντής της Κρατικής Εταιρείας Ηλεκτρικής Ενέργειας (KESH sh.a.), κ.Andi Beli. Σκοπός της συσκέψεως ήταν η ενδελεχής ενημέρωση των δωρητών για την κατάσταση που παρουσιάζει ο ενεργειακός τομέας στην Αλβανία και παράλληλα να τονισθεί η ανάγκη πραγματοποίησης περισσοτέρων αλλοδαπών επενδύσεων σε ενεργειακά προγράμματα και έργα που θα συμβάλλουν στην αναβάθμιση του ενεργειακού δικτύου της Αλβανίας και στην περαιτέρω προώθηση της αλβανικής οικονομίας. Σε παρεμβάσεις τους τόσο ο Αλβανός Πρωθυπουργός Sali Berisha όσο και ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου, κ.Genc Ruli αναφέρθηκαν στην νέα ενεργειακή πολιτική που έχει ήδη ξεκινήσει και εφαρμόζει η αλβανική κυβέρνηση για την οριστική αντιμετώπιση του προβλήματος. Συγκεκριμένα μεταξύ άλλων ανέφεραν και τα εξής:

-η αλβανική κυβέρνηση προτίθεται να αναθεωρήσει εις βάθος την πολιτική σε θέματα ενέργειας και αντιμετώπισης ενεργειακών κρίσεων. Πρώτη προτεραιότητα αποτελεί η κατασκευή θερμοηλεκτρικής μονάδος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας εάν αυτό είναι εφικτό εντός του τρέχοντος έτους.

-πλήρης αναδιάρθρωση του οργανογράμματος της λειτουργίας της Κρατικής Εταιρείας Ηλεκτρικής Ενέργειας (KESH sh.a.).

-πλήρης ιδιωτικοποίηση των 80 περίπου μικρών υδροηλεκτρικών σταθμών παραγωγής οι περισσότεροι των οποίων είναι πεπαλαιωμένης τεχνολογίας και έχουν κατασκευασθεί προ τριακονταετίας και πλέον.

Σύμφωνα τέλος με επίσημα στοιχεία κατά το τελευταίο τρίμηνο του 2005 η Αλβανία έχει ξοδέψει 14,4 εκατομμύρια ευρώ περίπου (17,4 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου) για εισαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας από διάφορες χώρες του εξωτερικού προκειμένου να αντιμετωπισθεί η ενεργειακή κρίση και να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες.

4.Ενίσχυση 6,2 εκατομμυρίων ευρώ από την Ευρωπαϊκή Ενωση μέσω των προγραμμάτων CARDS για θέματα ποιότητος και ελέγχου τροφίμων:

όπως ανακοινώθηκε στον αλβανικό τύπο η Ευρωπαϊκή Ενωση μέσω των προγραμμάτων CARDS (Community Assistance for the Reconstruction, Development and Assistance) πρόκειται να χρηματοδοτήσει προγράμματα που αφορούν την ποιότητα και τον έλεγχο των παραγομένων στην Αλβανία τροφίμων και άλλων αγροτο-γεωργικών και καταναλωτικών προϊόντων τα οποία προορίζονται για εξαγωγές σε αγορές των 25 χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως αλλά παράλληλα και για την προστασία του καταναλωτικού κοινού στο εσωτερικό της Αλβανίας. Η συνολική χρηματοδότηση του προγράμματος εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε 6,2 εκατομμύρια ευρώ περίπου. Σε συνέντευξη τύπου την οποία παρεχώρησε ο Αλβανός Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Τροφίμων και Προστασίας του Καταναλωτού κ.Ndoc Faslia αναφέρθηκε στα κυριώτερα σημεία της συναφθείσης συμφωνίας για ενίσχυση του αγροτικού και γεωργικού τομέα:

-ο τομέας της παραγωγής αγροτικών καταναλωτικών προϊόντων αλλά και ο τομέας της τελικής επεξεργασίας προϊόντων που προορίζονται για ευρεία κατανάλωση αποτελούν τους δύο τομείς προτεραιότητος για την πραγματοποίηση αλλοδαπών επενδύσεων. Οι τομείς των νωπών κρεάτων και των γαλακτοκομικών προϊόντων αποτελούν τους δύο βασικούς τομείς όπου θα κατευθυνθεί το μεγαλύτερο μέρος των σχεδιαζόμενων επενδύσεων.

-η Ευρωπαϊκή Ενωση μέσω των προγραμμάτων CARDS για τα έτη 2005 και 2006 διαθέτει κονδύλια συνολικού ύψους 2,6 εκατομμυρίων ευρώ που αποσκοπούν κυρίως στην αναβάθμιση των συστημάτων ελέγχου της ποιότητος των τελικών παραγομένων προϊόντων αλλά και της καταγραφής των ζώντων ζώων σε όλη την επικράτεια της Αλβανίας. Τα μέσα που διατίθενται ήδη ή πρόκειται να διατεθούν σε αλβανούς αγρότες, γεωργούς και κτηνοτρόφους μέσα στα πλαίσια της οικονομικής ενίσχυσης είναι:

-χρήση νέων τεχνολογικά εξελιγμένων γεωργικών μηχανημάτων.

-καταγραφή των καλλιεργησίμων εκτάσεων καθώς και των τίτλων ιδιοκτησίας σε όλες τις περιφέρειες της Αλβανίας.

-παροχή τεχνικής βοήθειας σε διάφορους τομείς της γεωργίας όπως κτηνοτροφία, αλιεία, έλεγχος τροφίμων κ.άλλοι.

-χάραξη και εφαρμογή νέας αγροτικής πολιτικής που θα είναι συμβατή προς την αγροτική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ενώσεως.

-εγκατάσταση και λειτουργία Εθνικού Συμβουλίου για θέματα αγροτικής πολιτικής και παραγωγής νέας γενιάς αγροτικών καταναλωτικών προϊόντων.

5.Προοπτικές της Αλβανικής Οικονομίας έως και το έτος 2009 – Διεθνές Νομισματικό Ταμείο:

οι προοπτικές που διανοίγονται για την ανάπτυξη της αλβανικής οικονομίας για την επόμενη τετραετία, 2006 έως και 2009 καταγράφονται σε έκθεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου σημαντικά αποσπάσματα της οποίας αναδημοσιεύονται στον αλβανικό τύπο. Συγκεκριμένα για τα περισσότερα μεγέθη οι εξελίξεις χαρακτηρίζονται ως θετικές και η αλβανική οικονομία φαίνεται ότι έχει εισέλθει σε αναπτυξιακή πορεία η οποία θα διατηρηθεί εφόσον οι πολιτικές που έχει υιοθετήσει και εφαρμόζει η νέα αλβανική κυβέρνηση εξακολουθήσουν να αποδίδουν και δεν σημειωθούν σημαντικές αποκλίσεις.

Πιο αναλυτικά για τον πληθωρισμό προβλέπεται ότι θα παραμείνει στα ίδια χαμηλά επίπεδα, ποσοστό 3%. Ο δείκτης ανάπτυξης της αλβανικής οικονομίας εκτιμάται ότι θα σταθεροποιηθεί στο 6% για τα επόμενα χρόνια ενώ για το τρέχον έτος δεν πρόκειται να ξεπεράσει το όριο του 5%. Παράλληλα η επιδείνωση του ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών η οποία οφείλεται κυρίως στις αυξημένες εισαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας φαίνεται ότι θα επιβραδυνθεί με τάσεις περαιτέρω σταθεροποίησης για τα επόμενα χρόνια με δεδομένη την βελτίωση της καταστάσεως στον ενεργειακό τομέα και την αντιμετώπιση της παρούσης ενεργειακής κρίσεως.

Ως ποσοστό επί του ΑΕΠ η αύξηση των εσόδων εκτιμάται ότι για το τρέχον έτος θα ανέλθει σε ποσοστό 24,6% με σταδιακή αύξηση 24,7% για τα έτη 2007 και 2008 και περαιτέρω αύξηση 24,8% για το έτος 2009.

Αυξητικές τάσεις προβλέπονται και για τα έσοδα από την φορολογία τα οποία από 21,8% ως ποσοστό του ΑΕΠ για το τρέχον έτος εκτιμάται ότι θα ανέλθουν σε 22,1% έως και το έτος 2009.

Οι ιδιωτικοποιήσεις προβλέπεται να παρουσιάσουν σταδιακή αύξηση και από 0,1% του ΑΕΠ για το έτος 2007 θα ανέλθουν σε 0,2% του ΑΕΠ έως το έτος 2009.

Τον υψηλότερο δείκτη αύξησης εκτιμάται ότι θα παρουσιάσουν οι επενδύσεις που πρόκειται να πραγματοποιηθούν και από 24,7% του ΑΕΠ θα ανέλθουν σε 25,4% για το έτος 2007, 26,1% για το έτος 2008 φθάνοντας στο 26,8% για το έτος 2009.

6.Αύξηση των εισαγωγών αγροτικών προϊόντων στην Αλβανίας για το έτος 2005 – Αλβανικό Υπουργείο Γεωργίας, Τροφίμων και Προστασίας του Καταναλωτού:

σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα το Αλβανικό Υπουργείο Γεωργίας, αύξηση παρουσίασαν για το 2005 οι συνολικές εισαγωγές της Αλβανίας σε αγροτικά προϊόντα φθάνοντας στα 96 εκατομμύρια ευρώ περίπου κατέχοντας ποσοστό 70% των συνολικών εισαγωγών της χώρας. Οι εισαγωγές αγροτικών προϊόντων παρουσιάζουν αύξηση κατά 0,43% έναντι του 2004 ενώ το μεγαλύτερο μέρος τους, 44% περίπου προέρχεται από την Ελλάδα και τη Βουλγαρία. Οσον αφορά δε το διμερές εξωτερικό εμπόριο της Αλβανίας με την Ελλάδα για το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Οκτωβρίου 2005 έφθασε στα 40,542 δις lek. Οι ελληνικές εξαγωγές προς Αλβανία ανήλθαν σε 34,613 δις lek ενώ αντίστοιχα οι αλβανικές εξαγωγές προς Ελλάδα ανήλθαν σε 5,927 δις lek.

7.Ογκος του εξωτερικού εμπορίου Αλβανίας – Κοσσυφοπεδίου 50 εκατομμύρια $ ΗΠΑ:

σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία του Αλβανικού Κέντρου Διεθνούς Εμπορίου (Albanian Centre for International Trade-ACIT) αύξηση παρατηρείται στο εξωτερικό εμπόριο της Αλβανίας με το Κοσσυφοπέδιο κατά το έτος 2005. Το Κοσσυφοπέδιο αποτελεί τη μοναδική προς τις όμορες προς την Αλβανία χώρες με την οποία το εμπορικό ισοζύγιο είναι θετικό για την Αλβανία.

Συγκεκριμένα οι εξαγωγές της Αλβανίας προσέγγισαν μέχρι και το τέλος του 2005 τα 50 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου ενώ αντίστοιχα οι εισαγωγές της Αλβανίας από το Κοσσυφοπέδιο περιορίσθηκαν σε 6 εκατομμύρια $ ΗΠΑ. Το Κοσσυφοπέδιο ανήκει στις όμορες προς την Αλβανία χώρες με το οποίο οι διμερείς εμπορικές σχέσεις ρυθμίζονται από την συναφθείσα «Συμφωνία Ελεύθερων Εμπορικών Συναλλαγών» (Free Trade Agreement) και η οποία έχει τεθεί σε πλήρη ισχύ από τον Οκτώβριο του έτους 2003. 

Σε εφαρμογή της συμφωνίας αυτής οι δύο χώρες προχώρησαν σε σταδιακή μείωση των επιβαλλομένων εισαγωγικών δασμών σε αμοιβαία βάση για ποσοστό 50% και πλέον του όγκου των προϊόντων που συνθέτουν τις εμπορικές συναλλαγές χωρίς όμως η εξέλιξη αυτή να ωθήσει τις επιχειρήσεις και των δύο πλευρών προς αξιοποίηση, στο μέγιστο δυνατό βαθμό, του συγκεκριμένου πλεονεκτήματος με άμεση συνέπεια ο όγκος του διμερούς εμπορίου να παραμένει καθηλωμένος ακόμη σε χαμηλά επίπεδα.

Η κατασκευή του νέου οδικού άξονος που θα συνδέει το λιμάνι του Δυρραχίου με την πρωτεύουσα του Κοσσυφοπεδίου Πρίστινα μέσω της πόλεως της βορείου Αλβανίας, Kukes καθώς και η λειτουργία του νέου αεροδρομίου της ομώνυμης πόλεως εκτιμάται ότι θα συντρέξουν σωρευτικά στην αύξηση των διμερών εμπορικών ανταλλαγών αλλά και στην περαιτέρω οικονομική σύσφιγξη των επιχειρηματικών κοινοτήτων αμφοτέρων των χωρών. 

Β. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

1.Ενδείξεις αναβάθμισης του τραπεζικού συστήματος της Αλβανίας – Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και ΚεντρικήΤράπεζα της Αλβανίας:

σημαντικές αλλαγές έχουν σημειωθεί τη τελευταία διετία στο τραπεζικό σύστημα της Αλβανίας κυρίως μέσω της προσφοράς περισσοτέρων υπηρεσιών προς τους πελάτες των τραπεζών που λειτουργούν στην Αλβανία. Αυτό είναι και το κεντρικό συμπέρασμα που προκύπτει από μελέτη του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου όσον αφορά τη πορεία του τραπεζικού συστήματος στην Αλβανία. Στην ίδια μελέτη αναφέρονται και οι τομείς καθώς και οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που θα πρέπει να γίνουν ώστε η εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία των τραπεζών να συμβάλλει στην σταθεροποίηση και περαιτέρω ανάπτυξη της οικονομίας της Αλβανίας.

Μέχρι σήμερα οι περισσότερες τράπεζες που λειτουργούν είναι εμπορικές ενώ δεν υπάρχουν τράπεζες που να ειδικεύονται σε τομείς όπως οι επενδύσεις ή το εξωτερικό εμπόριο. 

Παρόλη την προσφορά νέων υπηρεσιών προς τους πελάτες, όπως έκδοση και χρήση πιστωτικών καρτών και καρτών ανάληψης μετρητών καθώς και δυνατότητα χρήσης internet-banking πολλά θα πρέπει να γίνουν ακόμη ώστε να καταπολεμηθεί το φαινόμενο της διακίνησης ρευστού χρήματος μέσω εξωτραπεζικών διαδικασιών. Σύμφωνα με στοιχεία που διαθέτει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο οι εξωτραπεζικές συναλλαγές καθώς και η παράνομη διακίνηση χρήματος καλύπτουν ποσοστό 50% και πλέον των οικονομικών δραστηριοτήτων στο σύνολό τους.

Επίσης και η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας εκτιμά ότι ποσοστό 26% της διακίνησης χρήματος γίνεται με άλλες μεθόδους πέραν των τραπεζικών διαδικασιών, ποσοστό το οποίο βαίνει συνεχώς μειούμενο αλλά εξακολουθεί να είναι αρκετά υψηλό σε σύγκριση με τα ισχύοντα διεθνώς. Γενεσιουργές αιτίες αυτής της κατάστασης όπως επισημαίνει η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας είναι η ελλειπής ή και κακή πολλές φορές πληροφόρηση για την λειτουργία των τραπεζικών διαδικασιών σε μεγάλα τμήματα του πληθυσμού της χώρας καθώς και η αδυναμία αποτελεσματικού ελέγχου του οργανωμένου οικονομικού εγκλήματος.
2.Eπαναλειτουργία της τουρκικής χαλυβουργικής βιομηχανίας «Kurum International Ltd.» - διαπραγματεύσεις με την Αλβανική Επιχείρηση Ηλεκτρικής Ενέργειας KESH sh.a.:
σύμφωνα με δημοσιεύματα του αλβανικού τύπου αναμένεται η επανέναρξη των εργασιών και της παραγωγής της τουρκικής χαλυβουργικής βιομηχανίας «Kurum International Ltd.» η οποία έχει τις εγκαταστάσεις της στο Ελμπασάν και απασχολεί περισσότερους από χίλιους εργαζομένους. Όπως ανεκοίνωσε ο Γενικός Διευθυντής της επιχείρησης κ.Zeky Kaya οι διαπραγματεύσεις με την Αλβανική Κρατική Εταιρεία Ηλεκτρικής Ενέργειας (KESH sh.a.) σχετικά με την εφαρμογή νέου μειωμένου τιμολογίου για τη χρήση ηλεκτρικής ενέργειας κατέληξαν σε συμφωνία αρχικώς η οποία επιτρέπει την επανέναρξη της λειτουργίας και της παραγωγής της επιχείρησης. Βέβαια όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο Γενικός Διευθυντής της επιχείρησης όλα θα εξαρτηθούν από τη στάση της κρατικής KESH sh.a. σχετικά με την εφαρμογή του νέου μειωμένου τιμολογίου πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας. Η KESH θα τηρήσει τα συμφωνηθέντα με την χαλυβουργική βιομηχανία ενώ παράλληλα δέχεται να εξετάσει τη πρόταση για αποκλειστική χρήση τοπικού υδρο-ηλεκτρικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από την χαλυβουργική βιομηχανία για κάλυψη των αναγκών της σε ενέργεια. 

Τέλος οι εκπρόσωποι της τουρκικής εταιρείας θέτουν εκ νέου το αίτημα μείωσης ή έστω προσωρινού «παγώματος» των εισαγωγικών δασμών κατά 15% για χαλυβουργικά προϊόντα που εισάγονται στην Αλβανία. Επίσης στα σχέδια της επιχείρησης εντάσσονται η απόκτηση αδείας αποκλειστικού προμηθευτού των αλβανικών σιδηροδρόμων καθώς και η παραχώρηση προς χρήση τμήματος του λιμένος του Δυρραχίου το οποίο θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά για μεταφορά «scrap» σιδήρου.

3.86% του αλβανικού πληθυσμού κάτοχοι και χρήστες τηλεφώνων – Ανεξάρτητη Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών (ERT):
σύμφωνα με αποτελέσματα έρευνας που πραγματοποίησε η Ανεξάρτητη Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών (Telecommunication Regulator Entity – ERT) και τα οποία αναδημοσιεύονται στον Αλβανικό τύπο περίπου 86% του συνολικού πληθυσμού της Αλβανίας είναι κάτοχοι και χρήστες μίας τουλάχιστον τηλεφωνικής συσκευής. Το ποσοστό αυτό αρχικά εκτιμάται ως αρκετά υψηλό και φανερώνει αύξηση του δικτύου τηλεπικοινωνιών στην Αλβανία. Σύμφωνα με την ίδια έρευνα 1,6 εκατομ. αλβανοί χρησιμοποιούν μία τουλάχιστον τηλεφωνική συσκευή αλλά πολύ λιγότεροι είναι κανονικά εγγεγραμμένοι ως συνδρομητές σταθερής τηλεφωνίας. Ποσοστό 14% αφορά τις τηλεπικοινωνίες σε αστικές περιοχές και ιδιαίτερα στην περιοχή των Τιράνων και των άλλων μεγάλων αστικών κέντρων της Αλβανίας ενώ αντίθετα σε ημι-αστικές και αγροτικές περιοχές η σταθερή τηλεφωνία δεν έχει ακόμη αναπτυχθεί ικανοποιητικά. Η αγορά των τηλεπικοινωνιών σε αγροτικές περιοχές απελευθερώθηκε από τον Φεβρουάριου 1998 και εντεύθεν ενώ οι πρώτες άδειες για παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών δόθηκαν από το έτος 2000 και μετά.

Σήμερα παράλληλα με τις τρείς σημαντικότερες εταιρείες, την κρατική «Albtelecom» και τις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας AMC και VODAFONE που ελέγχουν ένα μεγάλο τμήμα της εσωτερικής αγοράς τηλεπικοινωνιών λειτουργούν περί τις 50 εταιρείες παροχής υπηρεσιών στις τηλεπικοινωνίες καλύπτοντας κυρίως την αγροτική ύπαιθρο της Αλβανίας. Η συνολική επένδυση για την εγκατάσταση και λειτουργία των περιφερειακών αυτών εταιρειών ανέρχεται σε 15 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου.

4.Αύξηση των εσόδων της VODAFONE στην Αλβανία για το έτος 2005:

σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε η μητρική εταιρεία VODAFONE στην Μεγ.Βρετανία η θυγατρική επιχείρηση VODAFONE ALBANIA παρουσιάζει ιδιαίτερα θετικές επιδόσεις για το έτος 2005. Συγκεκριμένα και σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία εκτιμάται ότι τα έσοδα της εταιρείας στην Αλβανίας ανήλθαν σε 19,3 δις lek (155 εκατομμύρια ευρώ περίπου) για το έτος 2005. Παρατηρείται δηλαδή αύξηση συγκριτικά προς το έτος 2004 όταν τα έσοδα της επιχείρησης ανήλθαν σε 16,6 δις lek (133,5 εκατομμύρια ευρώ περίπου).

Παράλληλα με την αύξηση των εσόδων παρατηρείται και σημαντική αύξηση του αριθμού των συνδρομητών της εταιρείας οι οποίοι από 619 χιλιάδες στα τέλη του 2004 αυξήθηκαν σε 748 χιλιάδες στα τέλη του 2005. Η αύξηση αυτή σημειώθηκε ιδιαίτερα κατά το τελευταίο τρίμηνο του προηγουμένου έτους.

5.Συνεργασία της αμερικανικής εταιρείας πληροφορικής MICROSOFT με το Αλβανικό Δημόσιο:

η αμερικανική εταιρεία πληροφορικής MICROSOFT φαίνεται ότι είναι διατεθειμένη να προχωρήσει σε έναρξη συνεργασίας με το Αλβανικό Υπουργείο Παιδείας σε θέματα πληροφορικής και χρήσης του λογισμικού της σε ηλεκτρονικούς υπολογιστές των περισσοτέρων σχολείων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης αλλά και σε άλλες υπηρεσίες του αλβανικού δημοσίου.

Συγκεκριμένα και όπως προκύπτει από δημοσιεύματα στον αλβανικό τύπο ο ιδιοκτήτης της εταιρείας MICROSOFT, Bill Gates σε συνάντηση που είχε στην Λισσαβώνα με τον Αλβανό Υπουργό Παιδείας, κ. Genc Pollo συζητήθηκε η υπογραφή συμφωνίας η οποία θα παρέχει την δυνατότητα δωρεάν χρήσης του λογισμικού της εταιρείας από τις υπηρεσίες του αλβανικού δημοσίου αλλά και από σχολεία της δεύτερης βαθμίδας της αλβανικής εκπαίδευσης.

Με την υπογραφή και θέση σε ισχύ της συμφωνίας καταβάλλεται προσπάθεια καταπολέμησης του λαθρεμπορίου και της αντιγραφής στη χρήση του λογισμικού της εταιρείας.

Σύμφωνα με περισσότερα στοιχεία σε σύνολο περίπου 40 χιλιάδων Η/Υ στην Αλβανία τα λογισμικά είναι προϊόντα αντιγραφής και η χρήση τους γίνεται εντελώς δωρεάν. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται νόμιμη αγορά και εγκατάστασή τους. Η Αλβανική Κυβέρνηση στην προσπάθεια της καταπολέμησης του φαινομένου ψήφισε και έχει θέσει σε ισχύ από το έτος 2005 Νόμο για την Προστασία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας.

Παρόμοια συμφωνία η MICROSOFT έχει υπογράψει και με την Κυβέρνηση του Κράτους των Σκοπίων.

Δ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

1.ALBPETROL sh.a. – PATOS – κατασκευή χώρου αποθήκευσης σωλήνων:

προκήρυξη διαγωνισμού για υποβολή προσφορών σχετικά με τη κατασκευή χώρου αποθήκευσης σωλήνων συνολικού προϋπολογισμού 6.000.000 lek.

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 3.000 lek μπορούν να απευθυνθούν:

ΑLBPETROL sh.a.

Address: Lagjia 29 Marsi, Patos, Fier

Tel+Fax: 00355-3813662

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 28/2/2006 μετά από πληρωμή ποσού 180.000 lek ως εγγύηση.

2.ΑLBPETROL sh.a. – PATOS – αλλαγή σωληνώσεων τμήματος Balsh:

προκήρυξη διαγωνισμού για υποβολή προσφορών σχετικά με την αλλαγή σωληνώσεων της ομάδος πετρελαίου, τμήματος Balsh συνολικού προϋπολογισμού 7.478.000 lek 

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για προμήθεια τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 3.000 lek μπορούν να απευθυνθούν:
ALBPETROL sh.a.

Address: Lagjia 29 Marsi, Patos, Fier
Tel+Fax: 00355-3813662

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 28/2/2006 μετά από πληρωμή ποσού 224.340 lek ως εγγύηση.

3.Regulatory Electricity Body – προμήθεια πετρελαίου:

προκήρυξη διαγωνισμού για προμήθεια πετρελαίου συνολικού προϋπολογισμού 2.112.000 lek.

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 1.000 lek μπορούν να απευθυνθούν:

Regulatory Electricity Body

Address: Rr. Marsel Kashen, TIRANA ALBANIA

Tel: 00355-4-222.963

Fax: 00355-4-222.963

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 28/2/2006 μετά από πληρωμή ποσού 63.360 lek ως εγγύηση.

4.KESH sh.a. Κρατική Εταιρεία Ηλεκτρικής Ενέργειας – ανταλλακτικά αυτοκινήτων:

προκήρυξη διαγωνισμού για προμήθεια ανταλλακτικών αυτοκινήτων συνολικού προϋπολογισμού 3.000.000 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 28/2/2006 μετά από πληρωμή ποσού 150.000 lek ως εγγύηση. Για περισσότερες πληροφορίες ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν:

KESH sh.a.

DEPARTMENT OF PROTOCOL

Address: Blloku Vasil Shanto, TIRANA ALBANIA

Tel+Fax: 00355-4-241.982

5.KESH sh.a Κρατική Εταιρεία Ηλεκτρικής Ενέργειας – πετρέλαιο αυτοκινήτων:

προκήρυξη διαγωνισμού για προμήθεια πετρελαίου αυτοκινήτων συνολικού προϋπολογισμού 14.100.000 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 26/2/2006 μετά από πληρωμή ποσού 600.000 lek ως εγγύηση. Για περισσότερες πληροφορίες ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν:

KESH sh.a.

DEPARTMENT OF PROTOCOL

Address: Blloku Vasil Shanto, TIRANA ALBANIA

Tel+Fax: 00355-4-241.982
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