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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

1.Χρηματοδότηση έργων ενεργειακού τομέα στην Αλβανία ύψους 51,5 εκατομμυρίων ευρώ – Ιταλική Αναπτυξιακή Βοήθεια:

η ιταλική κυβέρνηση με θεσμικό εργαλείο τον Οργανισμό Αναπτυξιακής Βοήθειας (Cooperazione Italiana) συμμετέχει ενεργά στην χρηματοδότηση έργων στον ενεργειακό τομέα της Αλβανίας. Το ύψος των επενδύσεων που έχουν πραγματοποιηθεί στην Αλβανία σε διάφορα ενεργειακά προγράμματα και έργα από το 1991 και μετά, από ιταλικής πλευράς ανέρχονται σε 140 εκατομμύρια ευρώ περίπου. Ο Οργανισμός Αναπτυξιακής Βοήθειας της Ιταλίας συγκαταλέγεται στους σημαντικότερους δωρητές σε έργα και προγράμματα ενέργειας στην Αλβανία.

Πιο αναλυτικά στον τομέα της ενέργειας μέχρι και το έτος 2008 η Αλβανία θα έχει την δυνατότητα να κάνει χρήση της νέας γραμμής διασύνδεσης Ελμπασάν-Μαυροβουνίου, έργο το οποίο πρόκειται  επίσης να χρηματοδοτηθεί από την ιταλική κυβέρνηση. Επίσης πρόκειται να χρηματοδοτηθεί η κατασκευή νέου υποσταθμού παραγωγής και μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας στην περιοχή Kashar. Kαι τα δύο προαναφερθέντα έργα συνολικής αξίας 51,5 εκατομμυρίων ευρώ περίπου προβλέπεται ότι θα ολοκληρωθούν μέχρι το έτος 2008. 

Από το έτος 2008 προβλέπεται πλήρης ιδιωτικοποίηση του ενεργειακού τομέα στην Αλβανία, πολιτική η οποία αναμένεται να συνεισφέρει τα μέγιστα στον εκσυγχρονισμό του ενεργειακού δικτύου της χώρας αλλά και στην πλήρη κάλυψη των αυξημένων ενεργειακών αναγκών.

2.Απελευθέρωση των επιβατικών μεταφορών Ελλάδος και Αλβανίας – Αλβανός Υπουργός Μεταφορών:

σύμφωνα με δηλώσεις του Αλβανού Υπουργού Μεταφορών, κ. Lulezim Basha οι επιβατικές μεταφορές μεταξύ Ελλάδος και Αλβανίας δεν θα αποτελούν πλέον αντικείμενο μονοπωλίου από ορισμένες μεταφορικές εταιρείες ενώ στην κατεύθυνση αυτή πρόκειται να υιοθετηθούν μέτρα για την πλήρη απελευθέρωση των επιβατικών μεταφορών μεταξύ των δύο χωρών.

Στον τομέα των επιβατικών μεταφορών Ελλάδος και Αλβανίας δραστηριοποιούνται μέχρι σήμερα 15 επιχειρήσεις κυρίως ελληνικών συμφερόντων οι οποίες καλύπτουν συνολικά οκτώ (8) διαφορετικές διαδρομές. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα ο Αλβανός Υπουργός Μεταφορών τα καθαρά κέρδη των επιχειρήσεων αυτών είναι πολλαπλάσια αναλογικά προς τον αριθμό των αλβανών μεταναστών που ζούν και εργάζονται στην Ελλάδα. Υπολογίζεται ότι σε ημερήσια βάση οι λειτουργούσες λεωφορειακές γραμμές στο σύνολό τους διακινούν περί τους 3.630 επιβάτες μεταξύ των δύο χωρών, ενώ εντός ενός ημερολογιακού έτους ο αριθμός των επιβατών εκτιμάται ότι ανέρχεται σε 1,3 εκατομμύρια. Δεδομένου ότι το κόστος του εισιτηρίου για την διαδρομή μεταξύ Αθηνών και Τιράνων ανέρχεται σε 40 ευρώ περίπου ανά επιβάτη κατά μέσον όρο, συνάγεται ότι τα ετήσια κέρδη των μεταφορικών εταιρειών ανέρχονται σε 53 εκατομμύρια ευρώ περίπου.

3.5% αύξηση του ΑΕΠ της Αλβανίας – 2006 Διεθνές Νομισματικό Ταμείο:

η αλβανική οικονομία αναμένεται να σημειώσει τις χαμηλότερες επιδόσεις της στους ρυθμούς ανάπτυξής της για το τρέχον έτος. Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και αναλυτική παρουσίαση των στοιχείων η αύξηση του ΑΕΠ
 της Αλβανίας για το τρέχον έτος αναμένεται να αγγίξει το 5% ενώ για την επόμενη τριετία, 2007-2010, αναμένεται να φθάσει στο 6%. Η βραχυπρόθεσμη οικονομική ανάπτυξη κατά το έτος 2005 επηρεάσθηκε δυσμενώς από παράγοντες όπως η πρόσφατη ενεργειακή κρίση η οποία οδήγησε έναν σημαντικό αριθμό μικρομεσαίων κυρίως επιχειρήσεων αλλά και μονάδες της βαριάς βιομηχανίας είτε σε μείωση των δραστηριοτήτων τους είτε σε οριστική διακοπή της λειτουργίας τους.

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο επισημαίνει μετ’επιτάσεως προς το οικονομικό επιτελείο της αλβανικής κυβέρνησης την αναγκαιότητα να προβεί σε περισσότερο ρεαλιστικές εκτιμήσεις για τα επόμενα χρόνια όσον αφορά τον τομέα των εσόδων που εισρέουν στα ταμεία του κράτους. Δυστυχώς μέχρι σήμερα οι προβλέψεις και εκτιμήσεις για τον δείκτη αύξησης του ΑΕΠ της χώρας απέχουν κατά πολύ από την πραγματική αύξηση του ΑΕΠ με σημαντικές αποκλίσεις. Οι επιδόσεις της αλβανικής οικονομίας κατά την τελευταία πενταετία δεν ευθυγραμμίζονται με την αισιοδοξία των αρχών της Αλβανίας για επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί στα πλαίσια του προγράμματος «Εθνική Στρατηγική για Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη-Νational Strategy for Economic and Social Development-NSESD» και που είναι η καταπολέμηση της φτώχειας καθώς και η μείωση στο ήμισυ των κατοίκων που διαβιούν κάτω από τα διεθνώς ανεγνωρισμένα όρια της φτώχειας με ορίζοντα το έτος 2015.
H αύξηση του ΑΕΠ αναμένεται ότι θα συνοδεύεται και από μικρή αύξηση του Κατά Κεφαλή Ετησίου Εισοδήματος σε 2.695 $ ΗΠΑ έως το τέλος του τρέχοντος έτους από 2.518 $ ΗΠΑ κατά το τέλος του 2005. Παρόλη την μικρή αύξηση η Αλβανία εξακολουθεί να έχει το χαμηλότερο Κατά Κεφαλή Ετήσιο Εισόδημα από όλες τις χώρες της ευρύτερης περιοχής των Δυτικών Βαλκανίων.

4.Μείωση των αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία κατά το εννεάμηνο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2005 – Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας:

μείωση παρουσιάζουν οι αλλοδαπές επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν στην Αλβανία στο εννεάμηνο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2005. Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας στο προαναφερόμενο χρονικό διάστημα οι άμεσες αλλοδαπές επενδύσεις στην Αλβανία ανήλθαν σε 1,49 δις ευρώ περίπου μειούμενες κατά 85 εκατομμύρια ευρώ περίπου έναντι του αντιστοίχου χρονικού διαστήματος του έτους 2004. Η ακύρωση του διεθνούς διαγωνισμού και η αποτυχία ιδιωτικοποιήσεως της κρατικής αλβανικής εταιρείας τηλεπικοινωνιών «Alb-Telecom» επηρέασε επίσης αρνητικά την προσέλκυση περισσοτέρων αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία.

Κατά το τρέχον έτος σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία οι άμεσες αλλοδαπές επενδύσεις αναμένεται να ανέλθουν σε 215 εκατομμύρια ευρώ περίπου και αφορούν κυρίως σε κατασκευές έργων υποδομών, αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού του οδικού δικτύου της Αλβανίας καθώς και έργα εκσυγχρονισμού στον ενεργειακό τομέα.

Ανάμεσα στους κυριότερους δωρητές συγκαταλέγονται η Παγκόσμια Τράπεζα και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης.

5.Αμοιβαίο ενδιαφέρον Αλβανίας – Σκοπίων στην αγορά ενέργειας:

η Αλβανία και τα Σκόπια έχουν αμοιβαίο ενδιαφέρον για την προώθηση και περαιτέρω ανάπτυξη της διμερούς συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα. Συγκεκριμένα όπως δήλωσε ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας των Σκοπίων, κ.Fatmir Besimi οι τομείς της ηλεκτρικής ενέργειας αλλά και του φυσικού αερίου αποτελούν πεδία στενότερης συνεργασίας των δύο γειτονικών χωρών και περαιτέρω ανάπτυξης.

Προτείνεται η ενταντικοποίηση των διαδικασιών για υλοποίηση συγκεκριμένων προγραμμάτων, όπως η κατασκευή μονάδων για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας καθώς και η κατασκευή οδικού δικτύου αγωγών για μεταφορά φυσικού αερίου. Η ολοκλήρωση των έργων αυτών θα συμβάλλει και στην γενικότερη ανάπτυξη της οικονομίας των ομόρων κρατών. Παράλληλα η ενεργοποίηση καθεστώτος πλήρους απελευθέρωσης και φιλελευθεροποίησης της περιφερειακής αγοράς ενέργειας των Βαλκανίων θα συνεισφέρει στην σύσφιγξη και ενίσχυση των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων των κρατών της ευρύτερης περιοχής.

6.Αύξηση των εξαγωγών της Αλβανίας κατά 2,4% εντός του 2006:

σύμφωνα με εκτιμήσεις του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου των Τιράνων οι αλβανικές εξαγωγές αναμένεται να παρουσιάσουν ελαφρά άνοδο κατά το τρέχον έτος. Συγκεκριμένα εκτιμάται ότι οι εξαγωγές στο σύνολό τους θα φθάσουν στα 709 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου έναντι 652 εκατομμυρίων $ ΗΠΑ το έτος 2005 (αύξηση 2,4%). Οι συμφωνίες ελεύθερων εμπορικών συναλλαγών που έχει υπογράψει η Αλβανία με τις περισσότερες των γειτονικών της χωρών καθώς και οι πρόσφατες θετικές εξελίξεις που σημειώνονται στο εξωτερικό εμπόριο της Αλβανίας με τις χώρες της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης επηρεάζουν τις επιδόσεις των αλβανικών εξαγωγών. Σημαντικές εξελίξεις παρατηρούνται στις εξαγωγές συγκεκριμένων κατηγοριών προϊόντων, όπως μέταλλα, μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός, επεξεργασμένα τρόφιμα καθώς και αγροτικά προϊόντα.

Η απελευθέρωση του εξωτερικού εμπορίου με την παράλληλη ανάπτυξη της οικονομίας, την δραστηριοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την ενίσχυση του αγροτικού τομέα αναμένεται ότι θα επηρεάσουν την αύξηση των εξαγωγών αλβανικών προϊόντων σε συνδυασμό με την βελτίωση των διαδικασιών πιστοποίησης σε πολλές κατηγορίες προϊόντων στους τομείς της γεωργίας και της επεξεργασίας τροφίμων μέσω της παροχής πιστοποιητικών ISO 9000.

Για το ίδιο θέμα η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας σημειώνει ότι η αλβανική οικονομία είναι προσανατολισμένη κυρίως προς τις εισαγωγές οι οποίες εκτιμάται ότι είναι 3,6 φορές υψηλότερες από τις εξαγωγές. Στο εννεάμηνο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2005 το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου έφθασε στο 1 δις ευρώ περίπου, 14,7% υψηλότερο από την αντίστοιχη χρονική περίοδο του 2004. Η συνεχής και αλματώδης αύξηση του εμπορικού ελλείμματος απαιτεί την αλλαγή πολιτικής με την οποία θα αντικατασταθούν οι εισαγωγές από τις εξαγωγές και η αλβανική οικονομία θα αποκτήσει περισσότερο εξωστρεφή χαρακτήρα. 

7.Ζώνη Ελεύθερων Εμπορικών Συναλλαγών η περιοχή των Δυτικών Βαλκανίων – Ευρωπαϊκή Επιτροπή:

η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τόσο μέσω του Προέδρου της, κ. Jose Manuel Baroso όσο και του αρμοδίου επιτρόπου για θέματα διεύρυνσης, κ.Olli Rehn προτείνει την αντικατάσταση των διμερών Συμφωνιών Ελεύθερων Εμπορικών Συναλλαγών μεταξύ των διαφόρων κρατών της περιοχής των Δυτικών Βαλκανίων από μία νέα «Ενιαία Συμφωνία Ελεύθερου Εμπορίου» η οποία θα έχει περισσότερο περιφερειακό χαρακτήρα και θα περικλείει όλες τις χώρες της περιοχής. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θεωρεί ότι η νέα αυτή Περιφερειακού Τύπου Συμφωνία θα προωθήσει και θα ενισχύσει περισσότερο τις οικονομικές και εμπορικές σχέσεις μεταξύ των χωρών αλλά και με την ίδια την Ευρωπαϊκή Ενωση. Ο αποκλειστικός σκοπός μιάς τέτοιας πρωτοβουλίας είναι η ενίσχυση του εμπορίου και των επενδύσεων σε όλες τις χώρες της περιοχής και η αντικατάσταση των 31 διμερών συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου οι οποίες έχουν κριθεί αναποτελεσματικές και πολύ κατώτερες των αρχικώς φιλόδοξων εκτιμήσεων.

Η νέα αυτή πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής συναντά αντιδράσεις στο εσωτερικό των χωρών της περιοχής για την σκοπιμότητα και την αναγκαιότητα ύπαρξης και εφαρμογής μιάς νέας τέτοιας συμφωνίας. Η Κροατία είναι μία από τις χώρες που αντιμετωπίζουν με έντονο σκεπτικισμό μία τέτοια πρωτοβουλία φοβούμενη αναβίωση των φαντασμάτων του παρελθόντος και συγκεκριμένα μιάς νέας ομοσπονδιακού τύπου Γιουγκοσλαβίας καθαρά οικονομικού και εμπορικού περιεχομένου. Αντ’αυτού προτείνεται η ένταξη των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων στην ήδη υπάρχουσα και λειτουργούσα Ζώνη Ελεύθερων Εμπορικών Συναλλαγών της Κεντρικής Ευρώπης (Central Europe Free Trade Agreement-CEFTA), όπου συμμετέχουν ήδη οι Κροατία, Βουλγαρία και Ρουμανία. Οι δύο τελευταίες θα αποχωρήσουν μετά τη πλήρη ένταξή τους στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

B. EΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

1.9% η συμμετοχή του κατασκευαστικού τομέα στο ΑΕΠ της Αλβανίας για το 2005 – Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία της Αλβανίας (INSTAT):

ο δείκτης πωλήσεων στις κατασκευές παρουσιάζει για το 2005 αύξηση κατά 14,4% επί του συνόλου των πωλήσεων στην Αλβανία σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα η Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία της Αλβανίας (INSTAT). Πιο αναλυτικά ο τομέας των κατασκευών συμμετέχει με ποσοστό 9% στο ΑΕΠ της Αλβανίας. Σημαντική αύξηση παρατηρείται στις κατασκευές νέων οικοδομών στην περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2005 (443 νέες οικοδομές περίπου καλύπτοντας συνολική έκταση 565.190 τετραγωνικών μέτρων) εκ των οποίων 272 αποτελούν νέες κατοικίες ενώ τα υπόλοιπα αφορούν νέα εμπορικά κέντρα, ξενοδοχεία και βιομηχανικές μονάδες. Παράλληλα σημαντική αύξηση παρατηρείται και στις τιμές αγοραπωλησίας των νέων κατοικιών και από 300 έως 800 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο προ δύο ετών περίπου οι νέες τιμές κυμαίνονται μεταξύ 500 και 1.000 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο ενώ εκτιμάται ότι θα αυξηθούν ακόμη περισσότερο στα επόμενα χρόνια.

2.Χαμηλοί δείκτες οικονομικής ανάπτυξης στις περιοχές της Νότιας Αλβανίας για το 2005:

οι δείκτες οικονομικής ανάπτυξης και αναθέρμανσης των οικονομικών, εμπορικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων σε περιοχές της Νότιας Αλβανίας, όπως Αργυρόκαστρο, Αγιοι Σαράντα, Κορυτσά, Πρεμετή, Αυλώνα κ.αλλού καταδεικνύουν εμφανώς τις αρνητικές εξελίξεις που σημειώθηκαν για το έτος 2005. Ούτε η γειτνίαση των περιοχών αυτών με την Ελλάδα και την Ιταλία δεν κατέστη δυνατόν να αναστείλει την αποβιομηχάνιση, ποσοστό 42,6% των παραγωγικών μονάδων αναγκάσθηκαν είτε να αναστείλουν τις δραστηριότητές τους είτε να μετεγκατασταθούν σε άλλες περιοχές εντός της Αλβανίας. Η ανεργία εξακολουθεί να παραμένει σε αρκετά υψηλά επίπεδα, 35% έως και 45% ενώ μεγάλο τμήμα του άνεργου τοπικού πληθυσμού αναγκάζεται να μεταναστεύσει κυρίως προς την Ελλάδα για εύρεση εργασίας. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία στην περιφέρεια Αργυροκάστρου ποσοστό 25% και πλέον του συνολικού πληθυσμού ή περίπου 42.000 άτομα διαβιούν κάτω από τα ισχύοντα διεθνώς όρια της φτώχειας.

3.Διοργάνωση Βαλκανικής Εμπορικής Εκθέσεως στην Ελλάδα τον προσεχή Οκτώβριο:

η πρώτη βαλκανική εμπορική έκθεση θα πραγματοποιηθεί στην Κοζάνη τον προσεχή Οκτώβριο τ.ε. και συγκεκριμένα από 20 έως και 22 Οκτωβρίου. Η απόφαση για την πραγματοποίηση της εκθέσεως ελήφθη κατά την κοινή συνάντηση των Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων Κοζάνης, Κορυτσάς και Μοναστηρίου (Bitola), που έλαβε χώρα στην Κοζάνη. Παράλληλα αποφασίσθηκε ότι η βαλκανική εμπορική έκθεση θα πραγματοποιείται σε ετήσια βάση διαδοχικά σε κάθε μία από τις τρείς πόλεις όπου υπάρχουν και οι έδρες των αντιστοίχων Επιμελητηρίων. Η πρώτη βαλκανική εμπορική έκθεση θα τύχει της υποστήριξης επίσης και της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης.

Σε δηλώσεις του ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Κοζάνης ανέφερε μεταξύ άλλων ότι κοινή φιλοδοξία και στόχος των τριών Επιμελητηρίων είναι η καθιέρωση της εκθέσεως ως θεσμού ο οποίος θα αποτελεί ένα σημαντικό οικονομικό και εμπορικό γεγονός στην ευρύτερη περιοχή των Δυτικών Βαλκανίων. Η έκθεση θα φιλοξενεί εκθέτες τόσο από διάφορες περιοχές της Ελλάδος όσο και από άλλες βαλκανικές χώρες και θα αποσκοπεί κυρίως στην προώθηση βιομηχανικών και κατεργασμένων προϊόντων.

Η πρώτη έκθεση αυτής της κατηγορίας αναμένεται ότι θα φιλοξενήσει έως και 200 εκθέτες. Η δεύτερη έκθεση προβλέπεται να πραγματοποιηθεί στην πόλη του Μοναστηρίου και θα υλοποιηθεί σε στενή συνεργασία με την Διεθνή Εκθεση της πόλεως των Σκοπίων.

4.Η πλειοψηφία των παραγωγικών επιχειρήσεων στην περιοχή των Τιράνων – Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία της Αλβανίας (INSTAT):

σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Αλβανίας (INSTAT) ο μεγαλύτερος αριθμός παραγωγικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Αλβανία συγκεντρώνεται στην περιοχή των Τιράνων. Συγκεκριμένα αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι 20.152 παραγωγικές επιχειρήσεις και βιομηχανικές μονάδες, ποσοστό 39% περίπου του συνόλου των παραγωγικών επιχειρήσεων της Αλβανίας (51.945 επιχειρήσεις) δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη διοικητική περιφέρεια της πόλεως των Τιράνων. Επίσης 35% των βιομηχανικών μονάδων, 32% των επιχειρήσεων του κατασκευαστικού τομέα και 40% περίπου των εμπορικών επιχειρήσεων δραστηριοποιούνται επίσης στην περιοχή των Τιράνων.

5.Ανακοίνωση προσωρινών αποτελεσμάτων απολογισμού της Κρατικής Αλβανικής Εταιρείας Τηλεπικοινωνιών (Albtelecom) για το έτος 2005:

η Κρατική Αλβανική Εταιρεία Τηλεπικοινωνιών (Albtelecom) έδωσε στην δημοσιότητα τα προσωρινά αποτελέσματα απολογισμού διαχείρισης για το έτος 2005, σύμφωνα με τα οποία προκύπτει αύξηση των εσόδων της επιχείρησης κατά 3,7% φθάνοντας στα 13,3 δις lek (128 εκατομμύρια $ ΗΠΑ ή 108,4 εκατομμύρια ευρώ περίπου). Παράλληλα τα συνολικά έξοδα της επιχείρησης εκτιμάται ότι ανήλθαν σε 11,2 δις lek (107,8 εκατομμύρια $ ΗΠΑ ή 91,4 εκατομμύρια ευρώ περίπου) αύξηση κατά 4,1% έναντι του 2004.

Τα κέρδη προ των φόρων έφθασαν επίσης για το 2005 σε 2,1 δις lek (20,4 εκατομμύρια $ ΗΠΑ ή 17,3 εκατομμύρια ευρώ περίπου). Για το τρέχον έτος η επιχείρηση αναμένει αύξηση των εσόδων της κατά 4% ενώ τα συνολικά κέρδη προ φορολόγησης προβλέπεται να αυξηθούν κατά 15% με παράλληλη μείωση των λειτουργικών εξόδων της επιχείρησης.

2003 Εσοδα
Εξοδα
Κέρδη προ

                                    φορολόγησης 

          125,249
13,449
   -924

2004   12,860  10,760
  2,099

2005
13,330  11,210  2,119

2006    13,817  11,383  2,433

(πρόβλεψη)


6.Περαιτέρω προώθηση των επιχειρηματικών σχέσεων Αλβανίας και Κοσσυφοπεδίου:

οι σχέσεις μεταξύ αλβανικών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων του Κοσσυφοπεδίου αναπτύσσονται σταδιακά και ενισχύονται σε όλους τους τομείς. Πρόσφατο παράδειγμα αποτελεί η εξαγορά της βιομηχανίας παραγωγής μπύρας «Birra Peja» καθώς και της ξενοδοχειακής μονάδος «Grand Hotel» στην Πρίστινα από αλβανικές επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα και σύμφωνα με δημοσιεύματα του αλβανικού τύπου δύο αλβανικές επιχειρήσεις, οι «Eurodrini» και «Birra Malto sh.a.», ιδιοκτήτρια της γνωστής μπύρας «Birra Tirana» συμμετείχαν σε διαγωνισμό για τη πώληση των δύο επιχειρήσεων του Κοσσυφοπεδίου. 

Οι προσφορές και των δύο αλβανικών επιχειρήσεων είναι αρκετά υψηλές ενώ η τελική απόφαση θα εκδοθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα. Η επιχείρηση «Eurodrini» προσέφερε 6 εκατομμύρια ευρώ για την εξαγορά της βιομηχανίας ζυθοποιϊας «Birra Peja» ενώ προσέφερε και 22 εκατομμύρια ευρώ για την εξαγορά της ξενοδοχειακής μονάδος «Grand Hotel».

H επιχείρηση «Birra Malto sh.a.» προσέφερε 5,2 εκατομμύρια ευρώ με παράλληλη δέσμευση για περαιτέρω επένδυση συνολικού ύψους 12 εκατομμυρίων ευρώ περίπου.

Γ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

1.Οργανισμός Λιμένος Δυρραχίου – διαγωνισμός για προμήθεια μεταλλικών κάβων:΅

o Οργανισμός Λιμένος Δυρραχίου προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την προμήθεια μεταλλικών κάβων συνολικού προϋπολογισμού 10.475.000 ευρώ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή ποσού 520.000 lek ως εγγύηση προσφοράς, έως τις 17.03.2006 και ώρα 11.00 πρωϊνή (ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 1.000 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

Autoriteti Portual Durres

Lagjia 1, Rr. Tregtare

Durres, Albania

Tel : 00355-52-23384

Fax : 00355-52-23115

2.Aλβανικό Υπουργείο Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου – διαγωνισμός για έλεγχο διαδικασίας και νομιμότητος της συμφωνίας ιδιωτικοποιήσεως της Κρατικής Εταιρείας Τηλεπικοινωνιών (Albtelecom):
το Αλβανικό Υπουργείο Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για τον «Ελεγχο της διαδικασίας και νομιμότητος της συμφωνίας ιδιωτικοποιήσεως της Κρατικής Εταιρείας Τηλεπικοινωνιών ALBTELECOM SH.A. συνολικού προϋπολογισμού 500.000 ευρώ.

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 100 ευρώ μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

Ministry of Economy, Trade and Energy

Address: Blvd Deshmoret e Kombit 2

Tirana, Albania

Tel: 00355-4-226.241

Fax: 00355-4-234.052

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν, μετά από πληρωμή ποσού 10.000 ευρώ ως εγγύηση προσφοράς έως τις 07.04.2006 και ώρα 10.00 πρωϊνή (ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού).
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