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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
1.Aποπληρωμή του εξωτερικού χρέους της Αλβανίας εντός του 2007 – Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων του Αλβανικού Κοινοβουλίου: 
H Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων του Αλβανικού Κοινοβουλίου ενέκρινε τις τροποποιήσεις όσον αφορά την αλλαγή της καταληκτικής ημερομηνίας για την αποπληρωμή του εξωτερικού χρέους της Αλβανίας και των διαφόρων δανείων τα οποία είχαν συνάψει οι προηγούμενες αλβανικές κυβερνήσεις στο παρελθόν. Συγκεκριμένα εντός του 2007 σύμφωνα με την νέα πρόταση που υπέβαλε η παρούσα κυβέρνηση, η Αλβανία υποχρεούται να προβεί σε αποπληρωμή σημαντικού τμήματος του εξωτερικού της χρέους. Εκάστη των οφειλών προς διάφορες χώρες του εξωτερικού αλλά και προς επιχειρήσεις και άλλους φορείς του ιδιωτικού τομέα εκτιμάται ότι σε σημερινές τιμές ανέρχεται σε 600 χιλιάδες $ ΗΠΑ περίπου. Το έτος 1993 η τότε αλβανική κυβέρνηση προχώρησε στην σύσταση της Κυβερνητικής Επιτροπής για την Αναδιαπραγμάτευση του Εξωτερικού Χρέους της Χώρας η οποία μέσα στην τελευταία δεκαετία προχώρησε στην επαναδιαπραγμάτευση του εξωτερικού χρέους της Αλβανίας.

Μεταξύ των άλλων η αλβανική κυβέρνηση προχώρησε σε επαναδιαπραγμάτευση του εξωτερικού της χρέους προς διάφορες χώρες, όπως Κίνα, Ουγγαρία, Σλοβακία, Τσεχία, προς την Κεντρική Τράπεζα της Τουρκίας και προς την τουρκική τράπεζα «Exim Bank» καθώς και προς 13 επιχειρήσεις ελληνικών συμφερόντων.

Σύμφωνα επίσης με επίσημες πηγές του Αλβανικού Υπουργείου Οικονομικών η Αλβανία προχώρησε ήδη σε αποπληρωμή του χρέους της προς τις χώρες-μέλη του «Paris Club» εκτός από την Ιταλία και Γερμανία με τις οποίες έχει ήδη συμφωνήσει σε νέο χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής του χρέους της.

2.Εντονος σκεπτικισμός για υπερβολική αύξηση του δανεισμού – Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας:

έντονος σκεπτικισμός επικρατεί στους κύκλους της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας όσον αφορά τα υψηλά ποσοστά παροχής δανείων από εμπορικές τράπεζες που δραστηριοποιούνται στην Αλβανία τόσο προς επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα όσο και προς ιδιώτες καταναλωτές. Ιδιαίτερα κατά το δεύτερο εξάμηνο του έτους 2005 αυξήθηκαν σημαντικά τα ποσοστά δανεισμού και συγκεκριμένα σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας ο δανεισμός κατά μέσον όρο ανήλθε σε 100 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου. Με βάση τα ανωτέρω στοιχεία η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας προβαίνει σε μία σειρά πρωτοβουλιών προκειμένου να περιορίσει τις αρνητικές συνέπειες ενός υπερβολικού και ανεξέλεγκτου δανεισμού. Συγκεκριμένα προτείνεται όπως οι εμπορικές τράπεζες εφαρμόζουν με περισσότερη αυστηρότητα και ενδελέχεια τις διαδικασίες ελέγχου της αξιοπιστίας των υποψηφίων δανειοληπτών ενώ παράλληλα υποβάλλει προτάσεις και προς την αλβανική κυβέρνηση με σκοπό την υιοθέτηση και εφαρμογή ρυθμιστικών διατάξεων για το εύρος των χρονικών περιθωρίων αποπληρωμής δανείων.

Το τραπεζικό σύστημα στην Αλβανία κατά το έτος 2005 γνώρισε δυναμική ανάπτυξη και συνεχή εκσυγχρονισμό μέσω της ίδρυσης και λειτουργίας νέων υποκαταστημάτων τραπεζών. Μέχρι τα τέλη Δεκεμβρίου του 2005 ο συνολικός αριθμός υποκαταστημάτων ανερχόταν σε 131 ενώ τα γραφεία αντιπροσώπευσης σε 117. Οι λειτουργούσες εμπορικές τράπεζες ανέρχονται μέχρι στιγμής σε 17.

3.Η Αλβανία ανάμεσα στις δέκα πέντε πρώτες αγορές των ελληνικών εξαγωγών:

σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιεύονται στον αλβανικό τύπο η Αλβανία συγκαταλέγεται ανάμεσα στους δέκα πέντε πρώτους πελάτες των ελληνικών εξαγώγιμων προϊόντων. Συγκεκριμένα η Αλβανία κατατάσσεται στην 11η θέση ενώ η Βουλγαρία αποτελεί την πρώτη αγορά απορρόφησης των ελληνικών προϊόντων  των βαλκανικών χωρών. Σημαντικές επίσης είναι οι ελληνικές εξαγωγές και προς Ρουμανία και Σκόπια. Σύμφωνα με το ίδιο δημοσίευμα οι αγορές των βαλκανικών χωρών εξακολουθούν να αποτελούν τους σημαντικότερους προορισμούς των ελληνικών εξαγωγών ενώ αύξηση κατά 13% περίπου παρουσίασαν κατά το έτος 2005 οι ελληνικές εξαγωγές συνολικά συγκρινόμενες προς το έτος 2004.

4.Σε 1 δις δολάρια ΗΠΑ ανέρχονται τα μεταναστευτικά εμβάσματα στην Αλβανία για το έτος 2005 – Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας:

σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας τα μεταναστευτικά εμβάσματα των αλβανών εργαζομένων του εξωτερικού ανήλθαν για το έτος 2005 σε 1 δις δολάρια ΗΠΑ, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 21% περίπου ενώ χρηματοδοτούν τα 2/3 του συνολικού εμπορικού ελλείμματος της αλβανικής οικονομίας και παράλληλα καλύπτουν ποσοστό 13,5% του ΑΕΠ της Αλβανίας. 

Σύμφωνα με την ίδια μελέτη άλλα ενδιαφέροντα στοιχεία είναι:

-τα μεταναστευτικά εμβάσματα σε μία εύθραστη οικονομία, όπως είναι η αλβανική συμμετέχουν σε μεγάλο βαθμό στην διατήρηση της σταθερότητας του τοπικού νομίσματος και στην κατ’αναλογία ισοτιμία του με άλλα ξένα νομίσματα κυρίως ως προς το αμερικανικό δολάριο και το ευρώ. Συνολικά κατά την τελευταία δεκαετία το σύνολο των εμβασμάτων των αλβανών μεταναστών του εξωτερικού προς την Αλβανία ανήλθε σε 6 δις δολάρια ΗΠΑ.

-τα μεταναστευτικά εμβάσματα χρησιμοποιούνται επίσης ως μέσον έναρξης νέων επιχειρηματικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων στο εσωτερικό της Αλβανίας με όλες βέβαια τις επακόλουθες θετικές συνέπειες για την ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό της αλβανικής οικονομίας αλλά και της αλβανικής κοινωνίας. Οι νέες τάσεις που παρατηρούνται ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια είναι σημαντικό τμήμα των μεταναστευτικών εμβασμάτων να χρησιμοποιούνται για πραγματοποίηση επενδύσεων ιδιαίτερα σε τομείς όπως οι υπηρεσίες και η γεωργία. Κύριο ρόλο στην υλοποίηση των επενδύσεων αυτών παίζει η απόκτηση και εφαρμογή νέων μεθόδων και εμπειριών που απέκτησαν οι αλβανοί μετανάστες που  επιθυμούν κατά τον επαναπατρισμό τους να εξασκήσουν στην Αλβανία οποιαδήποτε επιχειρηματική δραστηριότητα.

5.Ενίσχυση της οικονομικής και εμπορικής συνεργασίας Αλβανίας και Ιταλίας:

ένα νέο περισσότερο δυναμικό κεφάλαιο διαφαίνεται ότι επιχειρείται να ανοιχθεί  με σκοπό την περαιτέρω ενίσχυση και προώθηση όλου του φάσματος των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων της Αλβανίας με την Ιταλία. Σε πρόσφατη συνάντηση του Αλβανού Πρωθυπουργού, Sali Berisha με ιταλική πολυάριθμη επιχειρηματική και οικονομική αντιπροσωπεία αποτελούμενη από εκπροσώπους 80 επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα αλλά και από κρατικούς φορείς εξετάσθηκε αναλυτικά και σε βάθος όλο το πλαίσιο των επενδυτικών πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων που πρόκειται να αναληφθούν από ιταλικής πλευράς για υλοποίηση προγραμμάτων και έργων αναπτυξιακής βοήθειας στην Αλβανία σε διάφορους τομείς της οικονομίας, των υποδομών και της δημόσιας διοίκησης της χώρας.

Οι τομείς συγκεκριμένα όπου η Ιταλία εκδήλωσε το ενδιαφέρον της ότι θα επικεντρώσει τα επενδυτικά σχέδια της είναι:

-έναρξη λειτουργίας δύο νέων ιταλικών συμφερόντων τραπεζών στην Αλβανία εντός των προσεχών μηνών.

-ανάληψη έργων στον ενεργειακό τομέα με την κατασκευή θερμοηλεκτρικών μονάδων καθώς και αυτών που χρησιμοποιούν υγροποιημένο φυσικό αέριο για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

-έντονο ενδιαφέρον υπάρχει από ιταλικής πλευράς για το νέο πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων που προωθεί η Αλβανική Κυβέρνηση ιδιαίτερα σε τομείς όπως ενέργεια, τηλεπικοινωνίες και ασφάλειες. Παράλληλα άλλες πρωτοβουλίες ευρίσκονται ήδη σε εξέλιξη όσον αφορά τα μεγάλα έργα υποδομών (μεταφορές, εκσυγχρονισμός του οδικού δικτύου της χώρας με την κατασκευή του άξονα 8 κ.α.) καθώς και στον τομέα της υγείας όπου παρατηρούνται ακόμη σημαντικότατες ελλείψεις και αδυναμίες.

-η ιταλική πλευρά ανέλαβε την δέσμευση για παροχή βοήθειας όσον αφορά την πρωτοβουλία της Αλβανικής Κυβέρνησης για την δημιουργία βιομηχανικής ζώνης κατά μήκος του οδικού άξονα Δυρραχίου-Τιράνων. Σκοπός της δημιουργίας της βιομηχανικής ζώνης είναι να καταστεί η συγκεκριμένη περιοχή όσο το δυνατόν περισσότερο ελκυστική για μελλοντικούς αλλοδαπούς επενδυτές στην Αλβανία.

-υπεγράφη τέλος διμερής συμφωνία για παροχή βοήθειας συνολικού ύψους 27 εκατομμυρίων ευρώ για τη στήριξη, τον εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη των αλβανικών μικρομεσαίων κυρίως επιχειρήσεων.

6.Σε 200 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ η επιδείνωση του εμπορικού ελλείμματος της Αλβανίας για το έτος 2005 – Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία της Αλβανίας (INSTAT):

σημαντική επιδείνωση παρουσιάζει το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της Αλβανίας κατά το έτος 2005 σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα η Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία της Αλβανίας (INSTAT). Κατά το παρελθόν έτος το έλλειμμα διευρύνθηκε ακόμη περισσότερο αγγίζοντας τα 200 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ περίπου με παράλληλη αλματώδη αύξηση των αλβανικών εισαγωγών και αντίστοιχη μείωση των εξαγωγών.

Οι εισαγωγές της Αλβανίας ανήλθαν σε 261 δις lek περίπου (2,5 δις δολάρια ΗΠΑ περίπου) ενώ αντίστοιχα οι εξαγωγές της Αλβανίας έφθασαν στα 65,7 δις lek περίπου (650 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ) με αποτέλεσμα το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου να παρουσιάσει αύξηση της τάξεως του 9,3% σε σύγκριση προς το έτος 2004. Σύμφωνα με εκτιμήσεις ειδικών αναλυτών το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου αναμένεται ότι σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα θα φθάσει στα 2 δις δολάρια ΗΠΑ περίπου, ποσό κατά πολύ υψηλότερο τόσο από τα φορολογικά έσοδα που εισπράττει το αλβανικό δημόσιο όσο και από τους δασμούς σε εισαγόμενα στην αλβανική αγορά προϊόντα. Παράλληλα είναι κατά πολύ υψηλότερο και από τα συναλλαγματικά αποθέματα της Αλβανίας.

Οι χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενώσεως εξακολουθούν να αποτελούν τον κυριότερο εμπορικό εταίρο της Αλβανίας κατέχοντας ποσοστό 64,9% του συνολικού εξωτερικού εμπορίου της χώρας με την Ιταλία και την Ελλάδα να κατέχουν τις δύο πρώτες θέσεις. Συγκεκριμένα οι εξαγωγές της Αλβανίας προς την Ιταλία μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2005 κατέχουν ποσοστό 72,6% του συνόλου των αλβανικών εξαγωγών ενώ αντίστοιχα οι εισαγωγές της Αλβανίας από την Ιταλία ανέρχονται σε ποσοστό 27,7% των συνολικών αλβανικών εισαγωγών. Η συνολική αξία του διμερούς εμπορίου Αλβανίας-Ιταλίας ανήλθε σε 124,3 δις lek περίπου εκ των οποίων 47,6 δις lek είναι οι αλβανικές εξαγωγές προς την Ιταλία και 76,8 δις lek οι εισαγωγές της Αλβανίας από Ιταλία. Αντίστοιχα με την Ελλάδα το σύνολο του διμερούς εμπορίου ανήλθε σε 49,9 δις lek περίπου εκ των οποίων 6,9 δις lek αποτελούν οι αλβανικές εξαγωγές προς την Ελλάδα και 43,5 δις lek είναι οι ελληνικές εξαγωγές προς Αλβανία. Οι ελληνικές εξαγωγές κατέχουν ποσοστό 15,3% επί του συνόλου των αλβανικών εισαγωγών ενώ αντίστοιχα ποσοστό 9,4% κατέχουν οι αλβανικές εξαγωγές προς Ελλάδα.

7.Μεταναστευτικά εμβάσματα Αλβανίας – Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας:

σύμφωνα με στοιχεία που παρουσίασε ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας, κ. Ardian Fullani στα πλαίσια διεθνούς συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στο Μπάρι της Ιταλίας με θεματικό περιεχόμενο «Μεταναστευτικά Εμβάσματα-ευκαιρία για περαιτέρω ανάπτυξη η μετανάστευση των Αλβανών από την Ιταλία», τα μεταναστευτικά εμβάσματα ανήλθαν για το έτος 2005 σε 1 δις δολάρια ΗΠΑ περίπου παρουσιάζοντας αύξηση κατά 21% ενώ αποτελούν πηγή χρηματοδότησης των 2/3 περίπου του συνολικού εμπορικού ελλείμματος της αλβανικής οικονομίας και παράλληλα καλύπτουν σε ποσοστό 13,5%-14% το ΑΕΠ της Αλβανίας.

Το ήμισυ και πλέον των εμβασμάτων που επαναπατρίζονται στην Αλβανία δεν διέρχεται μέσω των τραπεζικών διαδικασιών ενώ σύμφωνα με μελέτη της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας ποσοστό 59% μεταφέρεται στην Αλβανία φυσικά από τους ίδιους τους εργαζόμενους στο εξωτερικό και ποσοστό 23% μέσω φίλων ή άλλων συγγενικών τους προσώπων. Τα υψηλά αυτά ποσοστό καθιστούν επιτακτική την ανάγκη της ανάληψης συγκεκριμένων πρωτοβουλιών αλλά και την εισαγωγή ελκυστικών κινήτρων που θα στοχεύουν στην ενθάρρυνση των αλβανών μεταναστών για χρησιμοποίηση των τραπεζικών διαδικασιών αναφορικά με την διακίνηση των εμβασμάτων τους.

Εκτιμάται ότι αποτελεσματική μέθοδος για την προσέλκυση των αλβανών μεταναστών προς τις τράπεζες και τη χρήση των υπηρεσιών που τους παρέχονται θα είναι κυρίως η σταδιακή μείωση των προμηθειών των τραπεζών, που μέχρι σήμερα διατηρούνται σε αρκετά υψηλά επίπεδα, για άνοιγμα λογαριασμών καθώς και για άλλες τραπεζικές συναλλαγές, όπως μεταφορά χρημάτων. Παρόλα αυτά και σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του Διοικητού της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας ήδη μία αλβανική εμπορική τράπεζα παρέχει την δυνατότητα μεταφοράς χρημάτων από την Ιταλία προς Αλβανία αδαπάνως για ποσά τα οποία ημερησίως ανέρχονται έως και 250 ευρώ ενώ το ίδιο ακριβώς εφαρμόζουν και αρκετές ελληνικές τράπεζες για μεταφορά χρημάτων από Ελλάδα προς Αλβανία.

Β. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

1.Εφαρμογή νέας τιμολογιακής πολιτικής και πολιτικής επενδύσεων στο τομέα της κινητής τηλεφωνίας – Εταιρεία κινητής τηλεφωνίας AMC (Albanian Mobile Communication):

σημαντικά στοιχεία όσον αφορά το νέο επενδυτικό πρόγραμμα της εταιρείας κινητής τηλεφωνίας AMC που δραστηριοποιείται στην Αλβανία εδώ και αρκετά χρόνια αλλά και την νέα τιμολογιακή πολιτική που προτίθεται να εφαρμόσει μέσα στο τρέχον έτος έδωσε στην δημοσιότητα ο διευθύνων σύμβουλος της ΑΜC στην Αλβανία,κ. Στέφανος Οκταποδάς.  Οσον αφορά την νέα τιμολογιακή πολιτική πρόθεση της εταιρείας είναι να διατηρηθούν οι τιμές κατά το εφικτόν σε χαμηλά επίπεδα με τάσεις περαιτέρω σταδιακής μειώσεως σε ετήσια βάση. Η εφαρμογή των νέων τιμών συνδυάζεται με την είσοδο στην αλβανική αγορά νέων προγραμμάτων και πακέτων για νέους συνδρομητές που επιθυμούν σύνδεση μέσω συμβολαίου. Παράλληλα μείωση των τιμών προβλέπεται και για νέους συνδρομητές χωρίς ύπαρξη συμβολαίου, ενώ αντέκρουσε τις κατηγορίες ότι οι μέχρι σήμερα εφαρμοζόμενες τιμές είναι αρκετά υψηλότερες στην Αλβανία σε σύγκριση με άλλες χώρες της ευρύτερης περιοχής των δυτικών βαλκανίων. Η εταιρεία AMC ακολουθεί και εφαρμόζει την τιμολογιακή πολιτική της μητρικής εταιρείας COSMOTE η οποία και  εφαρμόζεται με ταυτόσημους όρους σε όλες τις χώρες όπου έχει πραγματοποιήσει επενδύσεις στο χώρο των τηλεπικοινωνιών.

Οσον αφορά το νέο επενδυτικό πρόγραμμα της επιχείρησης προβλέπεται ότι για το τρέχον έτος οι συνολικές επενδύσεις θα ανέλθουν σε 40 εκατομμύρια ευρώ περίπου. Μέσα στα σχέδια που πρόκειται να υλοποιηθούν εντός του τρέχοντος έτους είναι αφενός η περαιτέρω επέκταση του υπάρχοντος δικτύου και σε νέες περιοχές καθώς επίσης και η περαιτέρω βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών προς παλαιούς και νέους συνδρομητές. Για το έτος 2005 τα συνολικά έσοδα της εταιρείας εκτιμάται ότι ανήλθαν σε 137,6 εκατομμύρια ευρώ, αυξημένα κατά 16,4 εκατομμύρια ευρώ περίπου έναντι του έτους 2004 (121,2 εκατομμύρια ευρώ περίπου, αύξηση 13,5%). Τα καθαρά κέρδη επίσης εκτιμάται ότι για το έτος 2005 ανήλθαν σε 41,5 εκατομμύρια ευρώ περίπου αυξανόμενα κατά 17% περίπου έναντι του έτους 2004 οπότε και έφθασαν στα 35,5 εκατομμύρια ευρώ περίπου. Τέλος σταδιακή αύξηση παρουσιάζει κατά 143.000 περίπου έναντι του έτους 2004 ο αριθμός των συνδρομητών οι οποίοι υπολογίζονται ότι έως το τέλος του 2005 ανήλθαν σε 781.496.

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται σημαντική αύξηση του αριθμού των νέων συνδρομητών κινητής τηλεφωνίας στην Αλβανία. Σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία ο αριθμός των συνδρομητών για το Α’ εξάμηνο του 2005 ανήλθε σε 1,6 εκατομμύριο με τάσεις περαιτέρω αυξήσεως.

2.Η Αλβανική Κυβέρνηση πολύ κοντά στην υιοθέτηση αντιμονοπωλιακών μέτρων για τις δύο εταιρείες κινητής τηλεφωνίας (AMC και VODAFONE):

οι αλβανικές αρχές διαφαίνεται  ότι είναι πολύ κοντά στη λήψη και εφαρμογή αυστηρών αντιμονοπωλιακών μέτρων έναντι της εφαρμογής τιμολογιακής πολιτικής στην Αλβανία από τις δύο εταιρείες κινητής τηλεφωνίας AMC (COSMOTE) και VODAFONE, κατ’ακολουθίαν των επιφυλάξεων που έχουν διατυπωθεί για την εφαρμογή υψηλών τιμολογίων και από τις δύο εταιρείες. Συγκεκριμένα σε δηλώσεις του Προέδρου της Αλβανικής Ρυθμιστικής Αρχής για θέματα Τηλεπικοινωνιών (Albanian Telecommunications Regulatory Entity-ERE) αναφέρεται ότι και οι δύο εταιρείες κινητής τηλεφωνίας αναγνωρίζονται ως κατέχουσες «δεσπόζουσα θέση» (Strong Market Power Subjects-SMPS) και ως τέτοιες θα αντιμετωπίζονται ενώ παράλληλα θα υποβληθεί προς έγκριση στο Υπουργικό Συμβούλιο ο νέος κανονισμός τιμολογιακής πολιτικής (Regulation of tariffs methodology) που θα αφορά και τις δύο εταιρείες. Για την σύνταξη του νέου κανονισμού επιλέχθηκε η γερμανική εταιρεία συμβούλων επιχειρήσεων «EIK Consult GmbH» η οποία θα συνδράμει τις αλβανικές αρχές για την προετοιμασία, υποβολή και οριστική έγκριση του νέου κανονισμού από το αλβανικό υπουργικό συμβούλιο. Τα έσοδα και των δύο εταιρειών κινητής τηλεφωνίας εκτιμάται ότι ανέρχονται σε 300 εκατομμύρια ευρώ περίπου.

3.Εγκαταλείπεται η ιδέα κατασκευής αγωγού πετρελαίου και φυσικού αερίου μεταξύ Βουλγαρίας-Σκοπίων και Αλβανίας (AMBO Pipeline) – κατηγορίες έναντίον της Αλβανικής Κυβερνήσεως για εθνική προδοσία:

σειρά διαμαρτυριών και έντονων αντιδράσεων έχει προκαλέσει η πρόσφατη απόφαση της αλβανικής κυβερνήσεως για μεταφορά του αγωγού πετρελαίου και φυσικού αερίου που θα διασχίζει το έδαφος της Βουλγαρίας, των Σκοπίων και της Αλβανίας σε άλλη περιοχή πέραν της περιοχής της Αυλώνος που είχε αρχικά επιλεγεί. Όπως ανεκοίνωσε σε συνέντευξη τύπου ο Αλβανός Υφυπουργός Βιομηχανίας, κ. Gjergji Bojaxhi η αλβανική κυβέρνηση κυρίως για περιβαλλοντικούς λόγους ζητά από την εταιρεία η οποία έχει αναλάβει το φιλόδοξο έργο κατασκευής του πετρελαιαγωγού να μεταφερθεί από την περιοχή της Αυλώνος σε άλλη περιοχή εντός της επικράτειας της Αλβανίας. Το όλο έργο μεταφοράς του αργού πετρελαίου από την περιοχή του Καυκάσου μέχρι τις ακτές της Αδριατικής και από εκεί προς τη Δυτική Ευρώπη θεωρείται στρατηγικής σημασίας και αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι και το έτος 2009. Περιλαμβάνει την κατασκευή αγωγού μεταφοράς αργού πετρελαίου και φυσικού αερίου συνολικής εκτάσεως 850 χιλιομέτρων, θα περιλαμβάνει δύο σταθμούς άντλησης εντός του εδάφους της Βουλγαρίας, έναν σταθμό εντός του εδάφους των Σκοπίων και θα καταλήγει στο λιμάνι της Αυλώνος όπου και θα διοχετεύεται προς την Ιταλία. Το όλο έργο είναι συνολικού προϋπολογισμού 1,3 δις $ ΗΠΑ ενώ μέχρι σήμερα έχουν εξασφαλισθεί περί τα 900 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ. Η έναρξη κατασκευής του έργου αναμένεται να γίνει εντός του τρέχοντος έτους εφόσον υπερκερασθούν και τα τελευταία εμπόδια που προβάλλει η αλβανική κυβέρνηση όσον αφορά την επιλογή της Αυλώνος. Η πρώτη συμφωνία με την αλβανική κυβέρνηση για την κατασκευή του αγωγού χρονολογείται από την άνοιξη του 1994 και έως σήμερα δεν έχουν αντιμετωπισθεί οι όποιες επιφυλάξεις. Σύσσωμος σχεδόν ο αλβανικός τύπος επικρίνει αρνητικά και καταδικάζει την υπαναχώρηση της παρούσης αλβανικής κυβερνήσεως να ζητήσει την αλλαγή της περιοχής μέχρι του βαθμού να κατηγορείται και για «πράξη εθνικής προδοσίας». Όπως δήλωσε ο Αλβανός Υφυπουργός Βιομηχανίας παρουσία του Προέδρου της αναδόχου εταιρείας για τη κατασκευή του έργου, κ.Ted Ferguson η αλβανική κυβέρνηση διατηρεί αμείωτο το ενδιαφέρον της για τη κατασκευή του αγωγού αλλά στα πλαίσια της τήρησης των προεκλογικών της υποσχέσεων δεν είναι διατεθειμένη να μετατρέψει τη περιοχή της Αυλώνος σε μία εκτεταμένη βιομηχανική ζώνη όπου θα είναι συγκεντρωμένες όλες οι βαριές ρυπογόνες βιομηχανίες είτε για παραγωγή ενέργειας είτε για άντληση και διϋλιση πετρελαίου καθώς και για άλλα ενεργειακά ή βιομηχανικά προγράμματα που προβλέπεται να υλοποιηθούν στην ίδια περιοχή.

Η Αυλώνα έχει επιλεγεί επίσης και για την κατασκευή θερμοηλεκτρικής μονάδος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, έργο το οποίο θα χρηματοδοτηθεί αποκλειστικά από την Παγκόσμια Τράπεζα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Σας γνωστοποιούμε ότι για εύλογο χρονικό διάστημα παράλληλα με την ήδη υπάρχουσα ηλεκτρονική διεύθυνση (groey@and.net.al) με την οποία επικοινωνείτε με το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Τίρανα, λειτουργεί και η νέα ηλεκτρονική διεύθυνση του Γραφείου μας (ecocom-tirana@mfa.gr) με την οποία μπορείτε επίσης να επικοινωνείτε. Προσεχώς θα σας ενημερώσουμε για την οριστική κατάργηση της πρώτης ηλεκτρονικής διευθύνσεως του Γραφείου μας (groey@and.net.al) και τη χρήση μόνο της νέας. 
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