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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
1. Δάνειο ύψους 15,4 εκατομμυρίων $ ΗΠΑ για το σύστημα υγείας στην Αλβανία – Παγκόσμια Τράπεζα:

σύμφωνα με ανακοινώσεις στον αλβανικό τύπο η Παγκόσμια Τράπεζα πρόκειται να προχωρήσει στην παροχή δανείου συνολικού ύψους 15,4 εκατομμυρίων $ ΗΠΑ με σκοπό την χρηματοδότηση προγραμμάτων για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος υγείας στην Αλβανία. Το όλο πρόγραμμα ανέρχεται συνολικά στα 19,1 εκατομμύρια $ ΗΠΑ ενώ συγχρηματοδότηση προβλέπεται επίσης και από την κυβέρνηση της Ιαπωνίας με 1,6 εκατομμύρια $ ΗΠΑ καθώς και την κυβέρνηση της Αλβανίας με 1,2 εκατομμύρια $ ΗΠΑ.

Όπως αναφέρει η Παγκόσμια Τράπεζα σε σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε το όλο πρόγραμμα αποσκοπεί στην συνεχή και σταδιακή βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας καθώς και στην ευκολότερη πρόσβαση των ασθενέστερων κοινωνικών τάξεων προς τις υπηρεσίες δημόσιας υγείας της Αλβανίας ιδιαίτερα στις ημι-αστικές και αγροτικές περιοχές όπου οι ανάγκες είναι πολύ μεγαλύτερες. Η ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας στην Αλβανία είναι πολύ χαμηλότερη συγκριτικά με άλλες χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, ιδιαιτέρως στον τομέα των πρωτοβάθμιων υπηρεσιών υγείας. Η κατανομή των πόρων αλλά και η χρήση του κατάλληλου εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού θα πρέπει να συμβαδίζουν προς τις πραγματικές ανάγκες μεγάλων τμημάτων του πληθυσμού της χώρας.

Η παραγωγικότητα είναι αρκετά χαμηλή ενώ παράλληλα απαιτείται βελτίωση της αποτελεσματικότητας όσον αφορά τη χρήση των διαθέσιμων πόρων. 

Από το 1991 και μετά οπότε η Αλβανία έγινε πλήρες μέλος της Παγκόσμιας Τράπεζας η συνολική βοήθεια που έχει χορηγηθεί με την μορφή δανείων είτε με την απευθείας συμμετοχή της Παγκόσμιας Τράπεζας σε διάφορα προγράμματα ανέρχεται σε 808 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου.

2.Η Αλβανία και η Βουλγαρία στις πρώτες θέσεις εγκατάστασης ελληνικών τραπεζών στα Βαλκάνια – Ενωση Ελληνικών Τραπεζών:

σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα η Ενωση Ελληνικών Τραπεζών και τα οποία αναδημοσιεύονται σε μερίδα του αλβανικού τύπου η Αλβανία και η Βουλγαρία ευρίσκονται στις πρώτες θέσεις μεταξύ των χωρών της Βαλκανικής όσον αφορά την διείσδυση και εγκατάσταση ελληνικών τραπεζών. Κύριοι λόγοι που εξηγούν τα ανωτέρω είναι αφενός το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων τραπεζών το οποίο προχωρά με ταχείς ρυθμούς στις χώρες αυτές αφετέρου το μεγάλο ποσοστό συγχωνεύσεων στον τραπεζικό τομέα.

Οι ξένες τράπεζες ελέγχουν τα δύο τρίτα περίπου των κεφαλαίων σε όλες τις χώρες των Βαλκανίων και της Νοτιοανατολικής Ευρώπης γενικότερα με πρώτη την Αυστρία με ποσοστό 25% και την Ελλάδα και την Ιταλία με ποσοστό 13% η κάθε μία. Οι συνολικές επενδύσεις των πέντε μεγαλυτέρων ελληνικών τραπεζών ανέρχονται, σύμφωνα πάντα με τα ίδια στοιχεία σε 2 δις ευρώ περίπου με ένα δίκτυο 950 υποκαταστημάτων σε όλες τις χώρες της περιοχής όπου απασχολούνται περισσότεροι από 16 χιλιάδες εργαζόμενοι. Και οι πέντε τράπεζες μαζί ελέγχουν ποσοστό 16% περίπου του τραπεζικού συστήματος των χωρών εκείνων.

3.Υψηλή ανασφάλεια και έλλειψη ενημέρωσης των αλβανών καταναλωτών:

το Ινστιτούτο για την Ανάπτυξη και τις Εναλλακτικές Μορφές Ερευνας (Ιnstitute for Development and Research Alternatives-IDRA) διεξήγαγε μεγάλη έρευνα που είχε ως θεματικό περιεχόμενο τα δικαιώματα των καταναλωτών, τις δυνατότητες ενημέρωσης και προστασίας τους καθώς και την εν γένει συμπεριφορά τους.

Τα συμπεράσματα της έρευνας έχουν ως ακολούθως:

-ένα πολύ μικρό ποσοστό καταναλωτών, μόλις 11% είναι σωστά ή επαρκώς ενημερωμένο για τα δικαιώματά τους ως καταναλωτές ενώ η συντριπτική πλειοψηφία, ποσοστό 89% είναι είτε πολύ λίγο ενημερωμένοι ή στερούνται πρόσβασης σε οποιαδήποτε πηγή πληροφόρησης.

-ποσοστό 28% των συμμετεχόντων στην έρευνα, ποσοστό που κρίνεται πολύ χαμηλό και καταδεικνύει την άγνοια αλλά και την αδυναμία ενημέρωσης του καταναλωτικού κοινού, απήντησαν ότι δεν θα καταναλώσουν ένα προϊόν το οποίο θα διαπιστώσουν ότι είναι ελαττωματικό ή επικίνδυνο για την δημόσια υγεία.

-όσον αφορά τον τομέα των υπηρεσιών τα ποσοστά δυσαρέσκειας από την πλευρά του καταναλωτικού κοινού είναι αρκετά υψηλά. Ποσοστό 64% δηλώνουν ότι είναι δυσαρεστημένοι στον τομέα της καθαριότητος και της προστασίας του περιβάλλοντος στην ευρύτερη περιοχή της πρωτευούσης των Τιράνων, 57% είναι δυσαρεστημένοι από την προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας ενώ ένα ποσοστό 52% δηλώνουν ως μη ικανοποιημένοι από τις υπηρεσίες των εταιρειών τόσο για τη σταθερή όσο και για την κινητή τηλεφωνία.

Ένα άλλο σημαντικό στοιχείο που έφερε στο προσκήνιο η προαναφερόμενη έρευνα είναι τα υψηλά ποσοστά άρνησης έως και επιφυλακτικότητας για την ποιότητα σχεδόν όλων των κατηγοριών των εγχωρίως παραγομένων προϊόντων που προορίζονται για ευρεία καταναλωτική χρήση. Διαφοροποιήσεις επίσης παρατηρούνται όσον αφορά την συμπεριφορά και την αντιμετώπιση από τους καταναλωτές των εγχωρίως παραγομένων προϊόντων και των εισαγόμενων από το εξωτερικό.

4. Αμεσες αλλοδαπές επενδύσεις στην Αλβανία για το έτος 2005 – 341 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ:

σύμφωνα με στοιχεία του Αλβανικού Οργανισμού για Ενίσχυση και Προώθηση των αλλοδαπών επενδύσεων (Αgency for the Encouragement of Foreign Investments in Albania-ANIH) οι άμεσες αλλοδαπές επενδύσεις στην Αλβανία για το έτος 2005 ανήλθαν σε 341 εκατομμύρια $ ΗΠΑ. Η Ιταλία και η Ελλάδα αποτελούν τους κυριότερους οικονομικούς και εμπορικούς εταίρους της χώρας καλύπτοντας ποσοστό 90% των αλλοδαπών επενδύσεων ενώ το υπόλοιπο 10% καλύπτεται από άλλες χώρες, όπως Τουρκία, Σκόπια κ.άλλες.

Πιο αναλυτικά η Ιταλία κατέχει ποσοστό 48% του συνόλου των αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία ακολουθούμενη από την Ελλάδα με ποσοστό 43%. Σύμφωνα επίσης με πρόσφατα στοιχεία τα οποία έδωσε στην δημοσιότητα το Αλβανικό Υπουργείο Οικονομικών για το τρέχον έτος εκτιμάται ότι οι άμεσες αλλοδαπές επενδύσεις θα παρουσιάσουν κάμψη και δεν πρόκειται να υπερβούν τα 220 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου.

Το μεγαλύτερο ποσοστό διεθνούς αναπτυξιακής βοήθειας, περίπου 32% αφορά τον στρατηγικό τομέα των μεταφορών και των δημοσίων έργων.

Στους τομείς αυτούς οι μεγαλύτεροι δωρητές είναι η Παγκόσμια Τράπεζα, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης (EBRD) και η Ιταλία. Ο τομέας της ενέργειας επίσης αποτελεί έναν από τους τομείς προτεραιότητος για πραγματοποίηση περισσοτέρων αλλοδαπών επενδύσεων και ιδιαίτερα δε στην τρέχουσα κρίσιμη συγκυρία όπου υφίσταται επιτακτική ανάγκη για αναβάθμιση του πεπαλαιωμένου και ανεπαρκούς, για τις σημερινές αυξημένες ανάγκες της χώρας, ενεργειακού δικτύου καθώς και για την κατασκευή νέων θερμοηλεκτρικών μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

5.Επιτάχυνση των διαδικασιών για κατασκευή του Πανευρωπαϊκού Οδικού Αξονα Οκτώ (VIII):

η επιτάχυνση των διαδικασιών για την έναρξη των εργασιών κατασκευής του Πανευρωπαϊκού Οδικού Αξονα Οκτώ (VIII) αποτελεί κοινή επιθυμία των κυβερνήσεων των χωρών από το έδαφος των οποίων θα διέλθει ο νέος αυτός οδικός άξονας. Η βούληση των κυβερνήσεων εκφράσθηκε κατά την διάρκεια συναντήσεως των Υπουργών Μεταφορών, στο Πλόβντιβ της Βουλγαρίας, μεταξύ των χωρών που συμμετέχουν στην πρωτοβουλία αυτή και συγκεκριμένα της Ιταλίας, Αλβανίας, Σκοπίων και Βουλγαρίας. Από αλβανικής πλευράς συμμετείχε ο Υπουργός Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και Δημοσίων Εργων, κ.Lulezim Basha.

Στην προαναφερόμενη συνάντηση τόσο ο Βούλγαρος Πρωθυπουργός όσο και ο Βούλγαρος Υπουργός Μεταφορών επανέλαβαν με τον πλέον επίσημο και κατηγορηματικό τρόπο την δέσμευση της βουλγαρικής κυβερνήσεως για επιτάχυνση των διαδικασιών για την ολοκλήρωση κατασκευής ενός σύγχρονου και αποτελεσματικού συστήματος συνδυασμένων μεταφορών (οδικών, σιδηροδρομικών και λιμενικών εγκαταστάσεων) που θα συνδέουν την Βουλγαρία και τις άλλες χώρες από την περιοχή των Βαλκανίων με τους άλλους πανευρωπαϊκούς άξονες καθώς και με τις χώρες της περιοχής του Καυκάσου και της Μέσης Ανατολής. Αλλωστε η πρωτοβουλία για την κατασκευή ενός ολοκληρωμένου συστήματος οδικών αξόνων που θα συνδέει τις χώρες της δυτικής με την ανατολική Ευρώπη και θα εκτείνεται έως και την περιοχή του Καυκάσου και της Μέσης Ανατολής, ανάγεται στις αρχές της δεκαετίας του 1990 και βασίζεται στην συνεργασία χωρών, όπως Ιταλία, Αλβανία, Σκόπια και Βουλγαρία. Αργότερα στην πρωτοβουλία αυτή ενσωματώθηκαν η Ελλάδα και η Τουρκία.
6. Πολιτική επιδοτήσεων των αλβανικών εξαγωγών – αύξηση του εμπορικού ελλείμματος της Αλβανίας:

σύμφωνα με δηλώσεις του Αλβανού Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου κ.Genc Ruli η αλβανική κυβέρνηση φέρεται αποφασισμένη να προχωρήσει σε χάραξη και εφαρμογή νέας πολιτικής επιδοτήσεων των αλβανικών εξαγωγών οι οποίες παρουσιάζουν επικίνδυνη και μακροχρόνια στασιμότητα με ορατό τον κίνδυνο σοβαρής οικονομικής κρίσεως με πολλαπλές συνέπειες. Συντονισμένες προσπάθειες θα πρέπει να καταβληθούν για την εξεύρεση και εφαρμογή πολιτικών που θα οδηγήσουν σε μείωση των εισαγωγών, αύξηση αντιστοίχως των εξαγωγών επώνυμων κυρίως αλβανικών προϊόντων με απώτερο στόχο την σταδιακή αναστροφή της αναλογίας 80% προς 20% που αποτελούν έως σήμερα οι εισαγωγές και εξαγωγές στο σύνολο του αλβανικού εξωτερικού εμπορίου.

Οσον αφορά τις εισαγωγές ξένων προϊόντων στην Αλβανία μπορούν να ταξινομηθούν σε έξη (6) βασικές κατηγορίες:

(α) προϊόντα των οποίων η παραγωγή τους είναι αδύνατη στην Αλβανία, όπως παντός είδους μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός, χημικά προϊόντα καθώς και διάφορα είδη φαρμακευτικών προϊόντων.

(β) αγροτικά προϊόντα που παράγονται στην Αλβανία όχι όμως σε ικανοποιητικές ποσότητες ώστε να καλυφθεί η ούτως ή άλλως αυξημένη εσωτερική ζήτηση. 

(γ) προϊόντα για τα οποία η Αλβανία διαθέτει την απαραίτητη παραγωγική ικανότητα χωρίς όμως να έχουν πραγματοποιηθεί και οι αναγκαίες για οικονομική ενίσχυση επενδύσεις προκειμένου να επιτευχθεί ο αρχικός στόχος της εγχώριας παραγωγής.

(δ) προϊόντα για την παραγωγή των οποίων εισάγονται οι πρώτες ύλες από χώρες του εξωτερικού και προορίζονται αποκλειστικά για εσωτερική κατανάλωση.

(ε) προϊόντα που εισάγονται στην Αλβανία και αφού τύχουν περαιτέρω επεξεργασίας επανεξάγονται.

(στ) προϊόντα τα οποία κατέχουν ποσοστό 7% περίπου επί του συνόλου των αλβανικών εισαγωγών.

Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της Αλβανίας παρουσιάζει συνεχή άνοδο κατά την τελευταία οκταετία, συγκεκριμένα από το 1998 και μετά, με αποκορύφωμα το έτος 2005 όπου οι συνολικές εισαγωγές της Αλβανίας έφθασαν σε ύψος ρεκόρ στα 234 δις lek περίπου από 211 δις lek το έτος 2004 και 206 δις lek το έτος 2003 καταλαμβάνοντας ποσοστό 80% του συνολικού εξωτερικού εμπορίου της Αλβανίας. Αντίστοιχα οι αλβανικές εξαγωγές εξακολουθούν να παραμένουν καθηλωμένες σε πολύ χαμηλά επίπεδα κατέχοντας μόνο ένα 20% του συνολικού αλβανικού εξωτερικού εμπορίου. Από το 1998 έως και σήμερα το εμπορικό έλλειμμα παρουσίασε αύξηση της τάξεως του 106% ενώ οι αλβανικές εισαγωγές παρουσίασαν αύξηση 108% περίπου. Για το έτος 2005 το εμπορικό έλλειμμα άγγιξε τα 195 δις lek περίπου κατέχοντας ποσοστό 30% του ετήσιου ΑΕΠ της Αλβανίας.

7.Θετική η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην δημιουργία Ζώνης Ελεύθερων Εμπορικών Συναλλαγών στα Δυτικά Βαλκάνια:

η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αντιμετωπίζει ιδιαιτέρως θετικά τις προσπάθειες που καταβάλλουν όλες σχεδόν οι χώρες της περιοχής των Δυτικών Βαλκανίων προκειμένου να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ενώσεως για μελλοντική πλήρη ένταξή τους στην ενιαία ευρωπαϊκή οικογένεια.

Στην πρόσφατη άτυπη σύνοδο των Υπουργών Εξωτερικών των 25 χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως στις Βρυξέλλες το Συμβούλιο εκδήλωσε την υποστήριξή του στην πρωτοβουλία των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων για την δημιουργία Ζώνης Ελεύθερων Εμπορικών Συναλλαγών ανάλογη με εκείνη των χωρών της Κεντρικής Ευρώπης (Central European Free Trade Agreement-CEFTA). Στις 6 Απριλίου τ.ε. αναμένεται με ενδιαφέρον η συνάντηση κορυφής των χωρών της Κεντρικής Ευρώπης όπου θα συμμετάσχουν επίσης και οι αρχηγοί κρατών και πρωθυπουργοί όλων σχεδόν των Κρατών των Δυτικών Βαλκανίων (Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη,Σερβία-Μαυροβούνιο).

8.Προβλήματα στην κατασκευή του πετρελαιαγωγού Βουλγαρίας-Σκοπίων-Αλβανίας (AMBO Oil Pipeline):

προβλήματα φαίνεται ότι σημειώνονται αναφορικά με τον αρχικό σχεδιασμό κατασκευής του τμήματος του πετρελαιαγωγού «Βουλγαρίας-Σκοπίων-Αλβανίας (AMBO Oil Pipeline)» ο οποίος προβλέπεται να διέρχεται από το έδαφος της Αλβανίας και να μεταφέρει το αργό πετρέλαιο από τις περιοχές του Καυκάσου μέσω Βουλγαρίας και Σκοπίων. Σε πρόσφατη συνάντηση του Αλβανού Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου κ.Genc Ruli με τον Πρόεδρο της αναδόχου εταιρείας για την κατασκευή και εκμετάλλευση του πετρελαιαγωγού, κ.Ted Fergusson η αλβανική πλευρά ζήτησε τη χάραξη νέας διαδρομής διέλευσης του αγωγού η οποία θα παρακάμπτει το κόλπο της Αυλώνος. Το κύριο επιχείρημα της αλβανικής πλευράς για την αλλαγή αυτή αποτελεί ο χαρακτηρισμός της ευρύτερης περιοχής της Αυλώνος ως «περιοχής με δυνητική τουριστική ανάπτυξη», γεγονός που κατά την αλβανική κυβέρνηση καθιστά αδύνατη την διέλευση του πετρελαιαγωγού από την περιοχή αυτή. Η κατασκευή του προαναφερόμενου πετρελαιαγωγού είναι ζωτικής οικονομικής σημασίας έργο όχι μόνο για την αλβανική οικονομία στο σύνολό της αλλά και για τις άλλες χώρες από τα εδάφη των οποίων προβλέπεται ότι θα διέλθει και συγκεκριμένα την Βουλγαρία και τα Σκόπια. Το συνολικό κόστος του έργου αναμένεται να ανέλθει σε 1,2 δις δολάρια ΗΠΑ περίπου το δε όφελος που θα αποκομίσει η Αλβανία αναμένεται να υπερβεί τα 45 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου ετησίως. Οφελος το οποίο αποκτά πολλαπλασιαστικό χαρακτήρα εάν συνδυασθεί και με το άλλο μεγάλο έργο της κατασκευής θερμοηλεκτρικής μονάδος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας χρηματοδοτούμενο αποκλειστικά από την Παγκόσμια Τράπεζα επίσης στην περιοχή της Αυλώνος.

Η ενδεχόμενη προώθηση του πετρελαιαγωγού αυτού τροφοδοτεί έντονη αντιπαράθεση και ανταγωνισμό με το σχέδιο κατασκευής του άλλου πετρελαιαγωγού «Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη» για την μεταφορά πετρελαίου από τη Ρωσία μέσω της Βουλγαρίας προς την Ελλάδα. 

Τέλος όπως αναφέρεται στο σχετικό δημοσίευμα η εταιρεία «Ελληνικά Πετρέλαια» η οποία ουσιαστικά ελέγχει την κρατική εταιρεία εμπορίας και διανομής πετρελαίου και πετρελαιοειδών στα Σκόπια και εισπράττει κέρδη της τάξεως του 80% θα ωφεληθεί ποικιλοτρόπως από την οποιαδήποτε χρονική ή άλλη καθυστέρηση στην έναρξη των εργασιών κατασκευής του πετρελαιαγωγού «Βουλγαρίας-Σκοπίων-Αλβανίας».
Β. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

1.Νέα Αναβολή για είσοδο τρίτης εταιρείας κινητής τηλεφωνίας στην Αλβανία – Ρυθμιστική Αρχή Τηλεπικοινωνιών (Telecommunication Regulatory Entity-ERT):

νέα αναβολή εγκρίθηκε πρόσφατα από την Αλβανική ΡυθμιστικήΑρχή Τηλεπικοινωνιών (Telecommunication Regulatory Entity-ERT) για την είσοδο στην αγορά κινητής τηλεφωνίας και τρίτης εταιρείας της «Eagle Mobile». Εδώ και δύο χρόνια η κρατική αλβανική εταιρεία τηλεπικοινωνιών (Albtelecom) απέκτησε την άδεια για δημιουργία εταιρείας κινητής τηλεφωνίας καθώς και την σχετική συχνότητα χωρίς μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει κάποιο συγκεκριμένο αποτέλεσμα. Η έλλειψη υγιούς ανταγωνισμού και το υψηλό κόστος παροχής υπηρεσιών στην κινητή τηλεφωνία αποτελούν τους λόγους σύμφωνα με ειδικούς στον τομέα των τηλεπικοινωνιών για την καθυστέρηση που παρατηρείται στην έναρξη λειτουργίας και της τρίτης εταιρείας.

Η Ανεξάρτητη Επιτροπή Ανταγωνισμού (Free Competition Authority-AKL) στην ετήσια έκθεσή της προς το Αλβανικό Κοινοβούλιο αναφέρει μεταξύ των άλλων ότι η μη λειτουργία της τρίτης εταιρείας κινητής τηλεφωνίας θεωρείται ενέργεια εντελώς αδικαιολόγητη και εκτός των άλλων προκαλεί περαιτέρω στρεβλώσεις και δυσλειτουργίες στο πεδίο του υγιούς ανταγωνισμού στο εσωτερικό της αλβανικής αγοράς.

Αντιδράσεις επίσης έχουν καταγραφεί και από άλλους συλλογικούς φορείς της Αλβανίας όπως τον εκτελεστικό διευθυντή του Συνδέσμου Αλβανών Βιομηχάνων, κ.Gjergj Buxhuku ο οποίος σε επικριτικές του δηλώσεις όσον αφορά τη πολιτική της αλβανικής κυβέρνησης στο τομέα των τηλεπικοινωνιών και ιδιαίτερα στην κινητή τηλεφωνία αναφέρει ότι η απελευθέρωση της αγοράς στον στρατηγικό τομέα των τηλεπικοινωνιών και μέσω της λειτουργίας της τρίτης εταιρείας κινητής τηλεφωνίας θα συμβάλλει στην περαιτέρω ανάπτυξη της αλβανικής οικονομίας και θα έχει θετικές επιδράσεις σε όλους τους μακροοικονομικούς δείκτες της αλβανικής οικονομίας.

2.Υπογραφή συμβολαίων με τρείς (3) διαφορετικές εταιρείες για προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας – Κρατική Εταιρεία Ηλεκτρικής Ενέργειας (KESH SH.A.):

σύμφωνα με ανακοίνωση της Κρατικής Αλβανικής Εταιρείας Ηλεκτρικής Ενέργειας (KESH SH.A.) η εταιρεία πρόκειται να προχωρήσει σε υπογραφή συμβολαίων με τρείς από τις επτά συμμετέχουσες εταιρείες για προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας μετά τον τελευταίο διεθνή διαγωνισμό της 27ης Φεβρουαρίου τ.ε.. Οι τρείς εταιρείες που επελέγησαν η ελβετική EFT, η ρουμανική Energy Holding και η γερμανική OstElektra προσέφεραν τις χαμηλότερες τιμές για συνολική προμήθεια 1,436 Gwh συνολικής αξίας 50 εκατομμυρίων ευρώ περίπου για το εννεάμηνο Απριλίου-Δεκεμβρίου 2006.

Ειδικότερα η ελβετική EFT προσφέρει συνολική ποσότητα 1,300 Gwh για το δεύτερο τρίμηνο τ.ε. (Απρίλιος-Ιούνιος 2006). Η ελβετική EFT συγκαταλέγεται στους σημαντικότερους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας στις χώρες των Βαλκανίων. Παράλληλα οι άλλες δύο εταιρείες θα προσφέρουν ποσότητα 218 Gwh περίπου για το χρονικό διάστημα Ιουλίου-Δεκεμβρίου 2006. Η μέση τιμή ανά Mwh εκτιμάται ότι θα φθάσει τα 42 ευρώ περίπου. Στον πρόσφατο διεθνή διαγωνισμό συμμετείχαν τελικώς επτά εταιρείες από τις αρχικές δώδεκα οι οποίες υπέβαλαν προσφορές. Η μέση προσφερόμενη τιμή των 43 ευρώ περίπου ανά Mwh θεωρείται υψηλή κυρίως λόγω των αυξημένων διεθνώς τιμών που ισχύουν για πώληση ηλεκτρικής ενέργειας καθώς και της αυξημένης ζήτησης για ηλεκτρική ενέργεια από όλες σχεδόν τις χώρες της ευρύτερης περιοχής των δυτικών βαλκανίων.

3.Aυξημένος επιχειρηματικός κίνδυνος για τις τράπεζες στο Κοσσυφοπέδιο:

η συνεχιζόμενη εκκρεμότητα όσον αφορά το μελλοντικό καθεστώς του Κοσσυφοπεδίου προκαλεί σημαντικές επιφυλάξεις και αυξημένο επιχειρηματικό κίνδυνο για την ύπαρξη και λειτουργία των τραπεζών. Η κήρυξη σε πτώχευση της τράπεζας BKP (Banka Kreditore e Prishtines) επιτείνει ακόμη περισσότερο την διάχυτη ανησυχία και επιφυλακτικότητα γύρω από το όλο ζήτημα. Προ ολίγων ημερών η Ανεξάρτητη Ελεγκτική Αρχή για την Επιθεώρηση των Τραπεζών του Κοσσυφοπεδίου αποφάσισε να επισπεύσει την διαδικασία ρευστοποίησης των κεφαλαίων της τράπεζας και την οριστική διακοπή των εργασιών της. Ως βασικοί λόγοι λήψης της παραπάνω απόφασης αναφέρονται η υπερβολική παροχή δανείων, ποσοστό που ξεπερνά το 80,4% των ιδιωτικών καταθέσεων καθώς και η συνεχιζόμενη κακοδιαχείριση σε διάφορους τομείς της τράπεζας. Στα τέλη του 2005 τα συνολικά κεφάλαια των επτά τραπεζών που λειτουργούν στο Κοσσυφοπέδιο εκτιμάται ότι ανέρχονταν σε 961,5 εκατομμύρια ευρώ. Ο τραπεζικός τομέας είναι αρκετά συγκεντρωτικός με την τράπεζα «ProCredit Bank of Kossovo» να κατέχει ποσοστό 40% των συνολικών τραπεζικών κεφαλαίων και την αυστριακή «Reiffeisen Bank» στην δεύτερη θέση με ποσοστό 27%. Κατά την διάρκεια του ιδίου έτους τα τραπεζικά κεφάλαια αυξήθηκαν κατά 20% περίπου ενώ οι παροχές δανείων αυξήθηκαν αντιστοίχως κατά 27,7%. Τέλος ένα άλλο στοιχείο το οποίο συνέβαλε στην οριστική διακοπή εργασιών της προαναφερόμενης τράπεζας είναι και η απόσυρση ενός σημαντικού τμήματος των καταθέσεων των Κρατικών Ταχυδρομείων του Κοσσυφοπεδίου. Συγκεκριμένα στα τέλη του 2004 οι καταθέσεις στην προαναφερόμενη τράπεζα μειώθηκαν κατά 26 εκατομμύρια ευρώ περίπου ενώ κατά 13 εκατομμύρια ευρώ παρουσιάσθηκε μείωση στα τέλη του 2005. Τα Κρατικά Ταχυδρομεία του Κοσσυφοπεδίου αποτελούν τον κυριότερο καταθέτη των τραπεζών και τα συνολικά κατατιθέμενα κεφάλαια ανέρχονται σε 130 εκατομμύρια ευρώ κατέχοντας ποσοστό 15% περίπου των συνολικών τραπεζικών καταθέσεων.


4.Μερική επανέναρξη λειτουργίας της τουρκικής χαλυβουργικής βιομηχανίας «KURUM International Ltd.»:

μερική επανέναρξη της παραγωγικής της δραστηριότητος ανεκοίνωσε προσφάτως η τουρκική χαλυβουργική βιομηχανία «Kurum International Ltd.» μετά από διαπραγματεύσεις τριών μηνών περίπου με την αλβανική κυβέρνηση σχετικά με την τιμολογιακή πολιτική για την προμήθεια και κατανάλωση ποσοτήτων ηλεκτρικής ενέργειας απαραίτητων για την λειτουργία της βιομηχανικής μονάδος. Όπως ανεκοίνωσε ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας, αρχίζει η σταδιακή επανέναρξη τμημάτων της εταιρείας και η επαναπρόσληψη μέρους των απολυθέντων εργαζομένων. Προ ενός μηνός περίπου η χαλυβουργική βιομηχανία διέκοψε τις εργασίες της κυρίως λόγω οικονομικών δυσκολιών αλλά και του αυξανόμενου ανταγωνισμού από τις αθρόες εισαγωγές στην Αλβανία χαλυβουργικών προϊόντων από χώρες χαμηλότερου εργατικού κόστους.

Συνδυασμός παραγόντων όπως οι υψηλές τιμές πώλησης της ηλεκτρικής ενέργειας, φτωχές υποδομές όσον αφορά τις μεταφορές, μείωση των επιβαλλόμενων δασμών για εισαγωγές στην Αλβανία ομοειδών χαλυβουργικών προϊόντων οδήγησαν σταδιακά σε συρρίκνωση του κύκλου εργασιών της επιχείρησης και μείωση της ανταγωνιστικότητας των εγχωρίως παραγομένων προϊόντων. Κατά το 2005 σύμφωνα με στοιχεία της εταιρείας, η συνολική παραγωγή έφθασε τους 145 χιλιάδες τόνους συνολικής αξίας 100 εκατομμυρίων $ ΗΠΑ περίπου. Ποσοστό 90% περίπου, το σύνολο σχεδόν της παραγόμενης ποσότητος, κατευθύνεται προς την αλβανική αγορά ενώ ένα πολύ μικρό ποσοστό της τάξεως του 10% αφορά εξαγωγές κυρίως προς την αγορά των Σκοπίων.

5.Ενδιαφέρον κροατικών επιχειρήσεων για πιθανή ιδιωτικοποίηση της Αλβανικής Κρατικής Εταιρείας Ηλεκτρικής Ενέργειας (KESH SH.A.):

σύμφωνα με δημοσιεύματα του αλβανικού τύπου κροατικές επιχειρήσεις εξεδήλωσαν προσφάτως το ενδιαφέρον τους να συμμετάσχουν σε μελλοντικά σχέδια ιδιωτικοποίησης της αλβανικής κρατικής εταιρείας ηλεκτρικής ενέργειας (KESH SH.A.) καθώς επίσης και στην κατασκευή νέων υδροηλεκτρικών και θερμοηλεκτρικών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στην Αλβανία.

Τα ανωτέρω απεφασίσθησαν σε συνάντηση του Αλβανού Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου με τον Κροάτη ομόλογό του κατά την διάρκεια υπογραφής του σχετικού πρωτοκόλλου της Μικτής Διϋπουργικής Επιτροπής Κροατίας-Αλβανίας.

Παράλληλα η κροατική πλευρά εκδήλωσε ενδιαφέρον για προμήθεια ποσοτήτων ηλεκτρικής ενέργειας προς την Αλβανία και συμμετοχή κροατικών επιχειρήσεων σε διεθνείς διαγωνισμούς για θέματα ενέργειας και εκσυγχρονισμού του ενεργειακού δικτύου της χώρας ενώ η συνεργασία των δύο χωρών καλύπτει ένα ευρύ φάσμα τομέων όπως βιομηχανία, δημόσια οικονομικά, αγροτικά ζητήματα, μεταφορές, τηλεπικοινωνίες, δημόσια έργα κ.άλλα
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