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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

1.Θετικές οι επιδόσεις της αλβανικής οικονομίας για το έτος 2005 – Παγκόσμια Τράπεζα:

θετικές είναι οι επιδόσεις της αλβανικής οικονομίας στα περισσότερα μακροοικονομικά μεγέθη σύμφωνα με την έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας για το τέταρτο τρίμηνο (Οκτώβριος-Δεκέμβριος) του έτους 2005. Μεταξύ των άλλων σημειώνονται και τα ακόλουθα:

-αύξηση του γενικού δείκτη πωλήσεων

-διατήρηση του πληθωρισμού και των πληθωριστικών πιέσεων στην οικονομία σε ανεκτά και δυνάμενα να ελεγχθούν επίπεδα.

-βελτίωση στην είσπραξη των φόρων και αύξηση των εσόδων του δημοσίου

-αύξηση του όγκου των παρεχομένων δανείων από εμπορικές τράπεζες και διατήρηση της νομισματικής σταθερότητας.

-ικανοποιητική συμμετοχή του τομέα των υπηρεσιών στους δείκτες ανάπτυξης της αλβανικής οικονομίας στο σύνολό της για το έτος 2005. Συγκεκριμένα ο δείκτης των πωλήσεων παρουσιάζει αύξηση 16,3% περίπου έναντι του έτους 2004 ενώ οι κατασκευές και το εμπόριο γενικά παρουσιάζουν την μεγαλύτερη άνοδο κατά 25% και 16% αντιστοίχως.

-αύξηση της εσωτερικής ζήτησης που επηρεάζεται σημαντικά τόσο από την αύξηση των δανειοδοτήσεων προς επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα κυρίως καθώς και από την σταθερή και συνεχή άνοοδο εισροών από το εξωτερικό κυρίως μέσω της αύξησης των μεταναστευτικών εμβασμάτων.

-ο μέσος ετήσιος πληθωρισμός εξακολουθεί να παραμένει σε χαμηλά επίπεδα της τάξεως του 2,4% παρόλη την αύξηση που σημειώθηκε διεθνώς στις τιμές του αργού πετρελαίου. Τα χαμηλά επίπεδα του πληθωρισμού ευρίσκονται σε άμεση εξάρτηση και με την συγκρατημένη ανατίμηση του τοπικού νομίσματος (λεκ) έναντι του ευρώ και του αμερικανικού δολαρίου.

-μείωση του συνολικού φορολογικού ελλείμματος λόγω κυρίως της βελτίωσης των εισπράξεων φόρων, της αύξησης των κρατικών εσόδων αλλά και του εξορθολογισμού των δαπανών. Ως ποσοστό επί του ΑΕΠ της χώρας το φορολογικό έλλειμμα έφθασε στο 3,3% από το αρχικά προβλεπόμενο 5% μέχρι και το τέλος του 2005 και 5,1% κατά το 2004. Τα φορολογικά έσοδα παρουσίασαν κατά το 2005 αύξηση 9% ενώ οι δαπάνες αντιστοίχως σημείωσαν μία μικρή άνοδο της τάξεως του 2,9%.

-μικρή αύξηση των κεφαλαιουχικών επενδύσεων οι οποίες έφθασαν στο 69% περίπου των αρχικών προβλέψεων και εκτιμήσεων κυρίως λόγω της μη πραγματοποίησης αλλοδαπών επενδύσεων που επρόκειτο να υλοποιηθούν σε διάφορους τομείς της αλβανικής οικονομίας.

2.Βελτίωση δικτύου παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στην Νότιο Αλβανία – Γερμανική Αναπτυξιακή Βοήθεια:

παρουσία του Αλβανού Πρωθυπουργού, κ. Sali Berisha, του Αλβανού Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου κ. Genc Ruli και του Γερμανού Πρέσβη στην Αλβανία, κ. Hans-Peter Annen πραγματοποιήθηκε στα τέλη Μαρτίου τ.ε. η τελετή εγκαινίων του νέου αναβαθμισμένου υδροηλεκτρικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (BISTRICA I) στην περιοχή των Αγίων Σαράντα στην Νότιο Αλβανία. Η λειτουργία της νέας αυτής μονάδος εντάσσεται στο πρόγραμμα αναπτυξιακής βοήθειας της γερμανικής κυβερνήσεως συνολικού ύψους 20 εκατομμυρίων ευρώ περίπου μέσω της γερμανικής τράπεζας ανασυγκροτήσεως (German Bank for Reconstruction-KfW) που αφορά τον εκσυγχρονισμό του δικτύου ηλεκτροδότησης σε περιοχές της Νοτίου Αλβανίας. Η ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός του δικτύου ηλεκτροδότησης τόσο στην Νότιο Αλβανία όσο και σε άλλες περιοχές της αλβανικής επικράτειας αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους τομείς αναπτυξιακής συνεργασίας της Αλβανίας με την Γερμανία. Το συνολικό πρόγραμμα εκτιμάται ότι ανέρχεται σε 34 εκατομμύρια ευρώ περίπου και μεταξύ των άλλων προβλέπει και τα ακόλουθα:

-ανακατασκευή, εκσυγχρονισμό του υδροηλεκτρικού σταθμού BISTRICA II και κατασκευή νέας γραμμής διανομής ηλεκτρικής ενέργειας που θα συνδέει τη πόλη του Αργυροκάστρου με τους δύο υδροηλεκτρικούς σταθμούς BISTRICA I & BISTRICA II. To κόστος του όλου έργου αναμένεται να ανέλθει σε 13,3 εκατομμύρια ευρώ περίπου και θα είναι συνολικής ισχύος 110 KV.

-κατασκευή νέας γραμμής μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας συνολικής ισχύος 400 KV που θα συνδέει την ευρύτερη περιοχή της πρωτευούσης των Τιράνων με το δίκτυο παραγωγής και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας του Μαυροβουνίου. 

Από το 1998 και εντεύθεν η συνολική αναπτυξιακή βοήθεια της Γερμανίας προς την Αλβανία για υλοποίηση διαφόρων προγραμμάτων και έργων ανά τομέα ανέρχεται σε 365 εκατομμύρια ευρώ περίπου ενώ παράλληλα η Γερμανία συμμετέχει και σε προγράμματα και έργα πολυμερούς διεθνούς βοήθειας είτε μέσω της Ευρωπαϊκής Ενώσεως (ποσοστό 30% περίπου) είτε μέσω της Παγκόσμιας Τράπεζας (ποσοστό 20% περίπου).

3. Κατασκευή του Οδικού Αξονα VIII – Βασική προτεραιότητα της Αλβανίας:

η επιτάχυνση των διαδικασιών για την κατασκευή του νέου οδικού άξονα VIII που θα συνδέει την Αλβανία με τις γειτονικές της χώρες, Σκόπια και Βουλγαρία αλλά και με την Ιταλία και κατά συνέπεια με την Δυτική Ευρώπη αποτελεί βασική προτεραιότητα της αλβανικής κυβερνήσεως και συνδέεται άμεσα με την προσπάθεια εκσυγχρονισμού και συνολικής ανάπτυξης της αλβανικής οικονομίας. Παράλληλα η κατασκευή του νέου οδικού δικτύου αναμένεται να συμβάλλει και στην ανάπτυξη του οδικού δικτύου στην Αλβανία, αναγκαία προϋπόθεση για την προπαρασκευή του στόχου της πλήρους ένταξης της Αλβανίας στην ομάδα των ανεπτυγμένων οικονομικά χωρών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως.

Η λειτουργία του νέου αυτού οδικού άξονα, όπως ανέφερε ο Αλβανός Πρωθυπουργός, Sali Berisha σε πρόσφατη ημερίδα της Ομάδος Δωρητών για θέματα μεταφορών αποκτά ιδιαίτερη και βαρύνουσα σημασία όχι μόνο για τις άμεσα εμπλεκόμενες χώρες από το έδαφος των οποίων θα διέρχεται ο οδικός άξονας (Αλβανία, Σκόπια και Βουλγαρία) αλλά και για την γειτονική Ιταλία και άλλες χώρες της Δυτικής Ευρώπης δεδομένου ότι θα συμβάλλει αποφασιστικά στην περαιτέρω ενίσχυση των εμπορικών σχέσεων μεταξύ των χωρών, μέσω του ανοίγματος των αγορών ενώ παράλληλα θα διευκολύνει τα μέγιστα στην ταχύτερη και ασφαλέστερη μεταφορά εμπορευμάτων και προϊόντων.

Μία άλλη τέλος σημαντική παράμετρος είναι η καλλίτερη ανάδειξη και αξιοποίηση των λιμενικών εγκαταστάσεων της Αλβανίας στις ακτές της Αδριατικής ως διαμετακομιστικών κέντρων για μεταφορά εμπορευμάτων και προϊόντων στην Ιταλία και από εκεί στις αγορές των υπολοίπων χωρών της Δυτικής Ευρώπης.

4. Υψηλός βαθμός επικινδυνότητος του κατασκευαστικού τομέα για την αλβανική οικονομία – Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας:

ο τομέας των κατασκευών και ιδιαίτερα η σημαντική αύξηση των ποσοστών για ανεγέρσεις και πωλήσεις νέων οικοδομών και κατοικιών προκαλεί μία πρόσκαιρη και εντελώς αβέβαιη αναθέρμανση της οικονομικής και παραγωγικής δραστηριότητος στην Αλβανία ενώ συγχρόνως περικλείει και αρκετούς κινδύνους για τις μελλοντικές εξελίξεις στο σύνολο της αλβανικής οικονομίας ενεργοποιώντας το γνωστό φαινόμενο του «ντόμινο», όπως αναφέρει χαρακτηριστικά η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας σε έκθεσή της για τον κατασκευαστικό τομέα στην Αλβανία για το έτος 2005.

Στην έκθεση της Κεντρικής Τράπεζας περιέχονται και άλλα σημαντικά στοιχεία τα οποία συνοψίζονται ως ακολούθως:

-η αύξηση κατά 28% των πωλήσεων νέων κατοικιών που παρατηρήθηκε κατά το τρίτο τρίμηνο του παρελθόντος έτους πιστοποιεί την ελκυστικότητα του τομέα των κατασκευών και το αυξημένο ενδιαφέρον της τοπικής επιχειρηματικής κοινότητος για τον τομέα αυτό.

-η αύξηση του δείκτη πωλήσεων νέων κατοικιών επιφέρει αλυσιδωτές αντιδράσεις και σε άλλους τομείς οι οποίοι συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με τον κατασκευαστικό τομέα. Συγκεκριμένα το εννεάμηνο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2005 σημαντική αύξηση παρουσιάζουν οι πωλήσεις τσιμέντου και άλλων οικοδομικών υλικών κατά 20%, 34% και 14% αντιστοίχως για το πρώτο, δεύτερο και τρίτο τρίμηνο του έτους.

-στις νέες συμβάσεις που συνάπτουν οι τράπεζες με υποψήφιους αγοραστές νέων κατοικιών, σε ποσοστό 80% και πλέον για την αποπληρωμή των δανείων τίθεται ως εγγύηση η νέα κατοικία.

-η παρατηρηθείσα αύξηση της ζήτησης για αγορά νέων κατοικιών καθώς και οι αυξήσεις στις τιμές πώλησης ευρίσκονται σε άμεση συνάρτηση με την αύξηση των εισροών κυρίως από μεταναστευτικά εμβάσματα. Οποιαδήποτε μείωση ή άλλη μεταβολή θα επηρεάσει τόσο την ίδια την «κατασκευαστική βιομηχανία» όσο και άλλους τομείς της αλβανικής οικονομίας.

5. Αύξηση των κεφαλαίων των τραπεζών κατά 70,1 δις lek για το 2005 – Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας:

σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας αύξηση παρουσιάζουν τα συνολικά διαθέσιμα κεφάλαια των εμπορικών τραπεζών στην Αλβανία κατά 70,1 δις lek περίπου (αύξηση 16,4% περίπου) για το έτος 2005 έναντι 17,3 δις lek για το έτος 2004. Παράλληλα αύξηση παρατηρείται και στο ποσοστό συμμετοχής των τραπεζικών κεφαλαίων στο ΑΕΠ της Αλβανίας και από 52% του ΑΕΠ για το έτος 2004 ανήλθε σε 59,3% του ΑΕΠ της Αλβανίας για το έτος 2005.

Αλλα ενδιαφέροντα στοιχεία όσον αφορά τα μεγέθη του τραπεζικού συστήματος στο σύνολό του στην Αλβανία συνοψίζονται ως ακολούθως:

-αύξηση κατά 26% περίπου παρατηρείται στις παροχές και εγκρίσεις νέων δανείων για το έτος 2005 έναντι 16% του 2004. Τα συνολικά ποσά που διετέθησαν ως δάνεια αυξήθηκαν και από 19,3 δις lek (ποσοστό 38%) για το 2004 έφθασαν στα 57,6 δις lek (ποσοστό 82%) για το 2005.

-αύξηση κατά 26% παρατηρείται επίσης όσον αφορά το ποσοστό συμμετοχής των μετόχων στα συνολικά κεφάλαια των τραπεζών τα οποία αυξήθηκαν κατά 17% περίπου. Συγκεκριμένα έφθασαν στα 495 δις lek ενώ η συμμετοχή των μετόχων ανήλθε στα 32,3 δις lek σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας. Το ποσοστό συμμετοχής των μετόχων στα συνολικά κεφάλαια των τραπεζών στην Αλβανία θεωρείται ως το χαμηλότερο συγκριτικά με άλλες περισσότερο ανεπτυγμένες οικονομικά χώρες και ανέρχεται μόλις σε 6,55%.

6.Μείωση των άμεσων αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία για το 2005 – Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας:

μείωση παρουσιάζουν κατά το έτος 2005 οι άμεσες αλλοδαπές επενδύσεις στην Αλβανία σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας.Μέχρι το τέλος του περασμένου έτους εκτιμάται ότι ανήλθαν σε 213 εκατομμύρια ευρώ περίπου από 278 εκατομμύρια ευρώ στα τέλη του 2004 παρουσιάζοντας μείωση κατά 65 εκατομμύρια ευρώ. Η Ιταλία και η Ελλάδα εξακολουθούν να κατέχουν τις δύο πρώτες θέσεις στο κατάλογο των αλλοδαπών επενδυτών με την Ιταλία να κατέχει ποσοστό 48% και την Ελλάδα 43% αντιστοίχως επί του συνόλου των αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία. Και οι δύο χώρες μαζί κατέχουν ποσοστό 90% των αλλοδαπών επενδεδυμένων κεφαλαίων στην Αλβανία ενώ το υπόλοιπο 10% καλύπτεται από άλλες χώρες, όπως Τουρκία, Σκόπια, Βουλγαρία, Ρουμανία και άλλες χώρες. Για το τρέχον έτος σύμφωνα με εκτιμήσεις και αναλύσεις παραγόντων του οικονομικού επιτελείου της αλβανικής κυβερνήσεως οι άμεσες αλλοδαπές επενδύσεις δεν πρόκειται να ξεπεράσουν τα 220 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου (200 εκατομμύρια ευρώ περίπου).

6.Δημιουργία «Ζώνης Ελεύθερων Εμπορικών Συναλλαγών» (Free Trade Zone) στην Νοτιοανατολική Ευρώπη μέχρι τέλους του 2006:

σύμφωνα με εκτενή δημοσιεύματα στον αλβανικό τύπο αναμένεται μέχρι τέλους τ.ε. η δημιουργία «Ζώνης Ελεύθερων Εμπορικών Συναλλαγών» (Free Trade Zone) που θα καλύπτει όλες τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Οι διαπραγματεύσεις για την δημιουργία της αποφασίσθηκε να ξεκινήσουν στις 31 Μαϊου τ.ε. υπό την αιγίδα του Συμφώνου Σταθερότητος των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Στην ομάδα των χωρών αυτών προβλέπεται να ενταχθούν και οι χώρες των Δυτικών Βαλκανίων. Η Αλβανία ενδιαφέρεται ζωηρά για την διευρυμένη νέα «Ζώνη Ελεύθερου Εμπορίου» και η επίσημη θέση της χώρας εκφράσθηκε από τον ίδιο τον Αλβανό Πρωθυπουργό, Sali Berisha ο οποίος συμμετείχε στην πρόσφατη συνάντηση των Αρχηγών Κρατών και Πρωθυπουργών των ενδιαφερομένων χωρών η οποία πραγματοποιήθηκε στο Βουκουρέστι μετά από πρωτοβουλία της Ρουμανικής Κυβερνήσεως. Στις δηλώσεις του Αλβανού Πρωθυπουργού μεταξύ των άλλων συγκρατούνται και τα ακόλουθα:

-η Αλβανία υποστηρίζει και ενδιαφέρεται έντονα για την υλοποίηση της «Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου» και θα εργασθεί σθεναρά υπέρ της επιτυχούς λειτουργίας της.

-η λειτουργία του νέου αυτού «Ενιαίου Οικονομικού και Εμπορικού Χώρου» θα συμβάλλει αποφασιστικά στην ενίσχυση των κανόνων λειτουργίας της ελεύθερης αγοράς σε όλες τις συμμετέχουσες χώρες ενώ παράλληλα θα λειτουργήσει ενισχυτικά στην σταθεροποίηση και εκσυγχρονισμό του δημοκρατικού πολιτεύματος σε όλες τις χώρες.

-η υποστήριξη και ενεργός συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής θεωρείται δεδομένη ενώ θα χρησιμοποιηθεί το ήδη υπάρχον θεσμικό και νομικό πλαίσιο της «Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου» των χωρών της Κεντρικής Ευρώπης (CEFTA).
-η νέα διευρυμένη και ενισχυμένη «Ζώνη Ελεύθερου Εμπορίου» θα αντικαταστήσει το πολύπλοκο και γραφειοκρατικό σύστημα των διμερών συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου και θα διευκολύνει σημαντικά την ενίσχυση των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων μεταξύ των χωρών της ευρύτερης περιοχής καθώς και την πραγματοποίηση περισσοτέρων αλλοδαπών επενδύσεων.

Β. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ  

1.Επιτυχής η παρουσία της TIRANA BANK στην Αλβανία – αύξηση των δανειοδοτήσεων κατά 77% για το έτος 2005:

η τράπεζα TIRANA BANK (μέλος του Ομίλου της Τραπέζης Πειραιώς) σημείωσε ιδιαίτερα θετικά αποτελέσματα και ενδυνάμωσε την παρουσία της στην αγορά της Αλβανίας, όπως προκύπτει από την δημοσιοποίηση των δραστηριοτήτων της για το έτος 2005. Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύονται στον αλβανικό τύπο ο τομέας των δανείων παρουσίασε την δυναμικότερη ανάπτυξη κατά το 2005. Σημαντική αύξηση κατά 77% περίπου παρουσιάζουν οι νέες παροχές δανείων ενώ παράλληλα αύξηση κατά 28% περίπου σημειώνουν  και τα συνολικά κεφάλαια της τράπεζας, αύξηση κατά 27% οι ιδιωτικές καταθέσεις και αύξηση 37% τα καθαρά κέρδη μετά και την αφαίρεση του αναλογούντος φόρου.

Τα ανωτέρω θετικά στοιχεία προοιωνίζουν την μελλοντική ισχυρή τροχιά της τράπεζας στην αγορά της Αλβανίας σε συνάρτηση με την έως τώρα διακριτή πορεία της. Η TIRANA BANK συμπληρώνει ήδη μία επιτυχή δεκαετή παρουσία στην Αλβανία από το 1996 και εντεύθεν κατέχοντας ένα σημαντικό ποσοστό, 13% περίπου της εγχώριας αγοράς δανεισμού ενώ τα συνολικά της διαθέσιμα κεφάλαια ανέρχονται σε 329,34 εκατομμύρια ευρώ περίπου. Διαθέτει ήδη ένα ευρύ και καλά οργανωμένο δίκτυο 35 υποκαταστημάτων τόσο στην περιοχή των Τιράνων όσο και σε άλλες 14 πόλεις της Αλβανίας με την συμπερίληψη ενός μεγάλου φάσματος υπηρεσιών προς τους πελάτες της, όπως έκδοση και χρήση πιστωτικών καρτών, καταθέσεις, υπηρεσίες συναλλάγματος, διεθνείς πληρωμές, retail products κ.άλλα, ενώ στόχος της τράπεζας είναι η έναρξη ακόμη 6 νέων υποκαταστημάτων έως το τέλος τ.ε. με στόχο να φθάσει στα 40 συνολικά υποκαταστήματα.

Ο όμιλος της Τραπέζης Πειραιώς κατατάσσεται ανάμεσα στους πλέον δυναμικούς και δραστήριους οικονομικούς οργανισμούς, στην γεωγραφική περιοχή των Βαλκανίων, της ΝΑ Ευρώπης και της Μέσης Ανατολής με ένα συνολικό δίκτυο 418 υποκαταστημάτων και κεφαλαιακή συσσώρευση το ύψος της οποίας εκτιμάται ότι ανέρχεται σε 21,76 δις ευρώ περίπου. Διαθέτει την απαραίτητη εμπειρία και «Know-How» σε τομείς, όπως το «retail banking», θέματα μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αγορά κεφαλαίων, τραπεζικών επενδύσεων, θέματα «leasing» (χρηματοδοτική μίσθωση) και χρηματοδοτήσεων ιδιαίτερα στον ναυτιλιακό τομέα. 

H αγορά της Αλβανίας και της Βουλγαρίας αποτελούν τις δύο κυριότερες αγορές-στόχους για διείσδυση και εγκατάσταση ξένων τραπεζών. Το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων το οποίο ευρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και στις δύο αυτές χώρες καθώς και οι συνεχείς συγχωνεύσεις στον τραπεζικό τομέα αποτελούν τα βασικά κίνητρα για την επέκταση και εγκατάσταση ξένων τραπεζών. Σύμφωνα με στοιχεία της Ενωσης Ελληνικών Τραπεζών οι ελληνικές τράπεζες κατέχουν με ποσοστό 13% περίπου την δεύτερη θέση, όσον αφορά τον έλεγχο του τραπεζικού συστήματος των χωρών αυτών με πρώτη την Αυστρία με ποσοστό 25%. Τα υψηλότερα ποσοστά διείσδυσης, 90% περίπου αφορούν τις αγορές της Αλβανίας και της Βουλγαρίας ακολουθούμενες από την Ρουμανία με ποσοστό 60%. Οι συνολικές επενδύσεις των πέντε μεγαλύτερων ελληνικών τραπεζών (Τράπεζα Πειραιώς, Alpha Bank, Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, Eurobank και Emporiki Bank) στην περιοχή των Βαλκανίων και της Νοτιοανατολικής Ευρώπης ανέρχονται σύμφωνα με όλες τις εκτιμήσεις σε 2 δις ευρώ περίπου με ένα δίκτυο 950 υποκαταστημάτων σε όλες τις χώρες, όπου απασχολούνται περισσότεροι από 16 χιλιάδες εργαζόμενοι.

2.Απειλές για επιβολή κυρώσεων προς την Αλβανική Κυβέρνηση – Αμερικανική εταιρεία General Electric:

σύμφωνα με δημοσιεύματα μερίδας του αλβανικού τύπου η αμερικανικών συμφερόντων εταιρεία General Electric προτίθεται να προχωρήσει σε επιβολή κυρώσεων εναντίον της αλβανικής κυβερνήσεως και συγκεκριμένα του αλβανικού Υπουργείου Μεταφορών. Ως λόγος των ανωτέρω ενεργειών αναφέρεται η προσφάτως ληφθείσα απόφαση της ηγεσίας του αλβανικού Υπουργείου Μεταφορών για πάγωμα των διαδικασιών για την έναρξη κατασκευής της νέας ηλεκτροδοτούμενης σιδηροδρομικής γραμμής Τιράνων-Δυρραχίου. Το έργο κατασκευής της νέας σιδηροδρομικής συνδέσεως συνολικής αξίας 100 εκατομμυρίων $ ΗΠΑ περίπου είχε ήδη εγκριθεί από την προηγούμενη σοσιαλιστική αλβανική κυβέρνηση και για την υλοποίηση του οποίου είχε υπογραφεί και σχετική δανειακή σύμβαση με την ολλανδική τράπεζα ABN-AMRO BANK. Μετά την απόφαση της νέας αλβανικής κυβερνήσεως για πάγωμα της έναρξης των διαδικασιών για κατασκευή του έργου η ανάδοχος εταιρεία General Electric ζητά να αναλάβει την πραγματοποίηση άλλου παρεμφερούς έργου προκειμένου να μην προβεί στις νόμιμες διαδικασίες για καταβολή αποζημιώσεως από την πλευρά της αλβανικής κυβερνήσεως. Παράλληλα όπως δήλωσε εκπρόσωπος της εταιρείας η νέα αλβανική κυβέρνηση θα πρέπει να σεβασθεί τις συμβατικές της υποχρεώσεις και συγχρόνως ζήτησε την καταβολή εγγυήσεων οι οποίες να συνηγορούν υπέρ της συνεργασίας της αλβανικής κυβερνήσεως με την αμερικανική εταιρεία και στο μέλλον. Τέλος ο καθύλην αρμόδιος Αλβανός Υπουργός Μεταφορών,κ. Lulezim Basha σε μία προσπάθεια εξομάλυνσης της κατάστασης επαναβεβαίωσε την πρόθεση της αλβανικής κυβερνήσεως για συνέχιση της συνεργασίας με την προαναφερόμενη εταιρεία.

3. Αυξήσεις κερδών και νέες παροχές δανείων από την Alpha Bank:

σύμφωνα με δημοσιεύματα του αλβανικού τύπου οι δραστηριότητες της ALPHA BANK στην Αλβανία χαρακτηρίζονται από ιδιαιτέρως θετικά αποτελέσματα για το έτος 2005 ενώ ενθαρρυντικές διαφαίνονται οι προοπτικές και για τα αμέσως επόμενα χρόνια. Πιο αναλυτικά και σύμφωνα με τα δημοσιευθέντα στοιχεία αύξηση των συνολικών εσόδων κατά 141% περίπου παρουσιάζει η τράπεζα για το έτος 2005. Τα καθαρά κέρδη της ALPHA BANK στην Αλβανία εκτιμώνται γύρω στα 7 εκατομμύρια ευρώ σε σύγκριση προς τα 2,9 εκατομμύρια ευρώ για το έτος 2004. Η σημαντική αύξηση των κερδών δικαιολογείται αφενός από την αύξηση των δανειοδοτήσεων (παροχές νέων δανείων) και αφετέρου από την αύξηση των ιδιωτικών καταθέσεων.

Οι δραστηριότητες του Ομίλου της ALPHA BANK επεκτείνονται σε 6 διαφορετικές χώρες στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Κατά το 2005 οι δραστηριότητες της τράπεζας εκτός Ελλάδος παρουσίασαν αύξηση 33,8% στις παροχές νέων δανείων, 38,6% αύξηση των καταθέσεων και 64% αύξηση των κερδών. Ποσοστό 6,6% των συνολικών καταθέσεων της τράπεζας καλύπτεται από τα υποκαταστήματα της τράπεζας στην Αλβανία. Μέχρι σήμερα η ALPHA BANK διαθέτει 9 υποκαταστήματα στην Αλβανία όπου απασχολούνται 85 υπάλληλοι ενώ σύμφωνα με όλες τις προβλέψεις μέχρι και το έτος 2008 αναμένεται να λειτουργούν συνολικά 16 υποκαταστήματα με συνολικό αριθμό υπαλλήλων τους 150. Το μερίδιο της αλβανικής αγοράς το οποίο κατέχει η Αλβανία κατά το 2005 εκτιμάται ότι ανήλθε σε ποσοστό 11,2% ενώ μέχρι και το έτος 2008 αναμένεται να ανέλθει στο 13%. Οσον αφορά τις άλλες χώρες της περιοχής των Βαλκανίων στη μεν Βουλγαρία καλύπτει ποσοστό 0,7% της τοπικής αγοράς και ποσοστό 6,2% της αγοράς της Σερβίας-Μαυροβουνίου. 

4.Eξαγορά ξενοδοχειακής μονάδος στους Αγίους Σαράντα – εταιρεία Mak Albania:

σύμφωνα με πληροφορίες που δημοσιεύονται στον αλβανικό τύπο η εταιρεία Mak Albania, θυγατρική του Ομίλου Εταιρειών «Kharafi Group», ιδιοκτησίας Κουβέϊτ φαίνεται ότι προχωρά στην εξαγορά έναντι του ποσού των 12 εκατομμυρίων ευρώ της ξενοδοχειακής μονάδος «Hotel Butrinti» στην πόλη των Αγίων Σαράντα στο νότο της Αλβανίας. Η πέντε αστέρων ξενοδοχειακή μονάδα και προσφάτως ανακαινισθείσα έναντι 4 εκατομμυρίων ευρώ ευρίσκεται στην νοτιότερη περιοχή της Αλβανίας στην περιφέρεια των Αγίων Σαράντα λίγα μόλις χιλιόμετρα από την Κέρκυρα.

Η εταιρεία Mak Albania συγκαταλέγεται ανάμεσα στους σημαντικούς επενδυτές ενώ οι δραστηριότητές του επεκτείνονται και σε άλλους τομείς όπως αεροπορικές μεταφορές, κατασκευές κ.άλλα.

Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία οι αφίξεις τουριστών στην προαναφερόμενη περιοχή ανέρχονται σε 20 χιλιάδες περίπου οι οποίοι πραγματοποιούν ημερήσιες εκδρομές από την Κέρκυρα προς τους Αγίους Σαράντα και επισκέπτονται τους αρχαιολογικούς χώρους του «Butrinti» χωρίς όμως να έχουν την δυνατότητα διανυκτέρευσης. 

Γ. ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

1. Ο Αλβανός Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου κ.Genc Ruli ανακοίνωσε ότι η προγραμματιζόμενη αύξηση των τιμολογίων ηλεκτρικής ενέργειας αποτελεί τμήμα της μεταρρύθμισης στην νέα τιμολογιακή πολιτική της αλβανικής κυβερνήσεως για θέματα ενέργειας. Επίσης ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα του πρόσφατου διεθνούς διαγωνισμού για προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας καθώς και τα στοιχεία των εταιρειών οι οποίες αναλαμβάνουν να προμηθεύσουν την Αλβανία με ποσότητες ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι τέλους τ.ε.

2. Σε πρόσφατη επίσκεψη του Αλβανού Υπουργού Εξωτερικών στις Βαλτικές Δημοκρατίες και συγκεκριμένα στις Λετονία και Εσθονία υπεγράφησαν διμερείς συμφωνίες με την Αλβανία στους τομείς των Οδικών Μεταφορών καθώς και σε θέματα Αμυνας και Ανταλλαγής Πληροφοριών με τις προαναφερόμενες χώρες.

3. Συνάντηση στη Ρώμη είχαν ο Αλβανός Πρωθυπουργός, Sali Berisha και η Πρόεδρος του Αλβανικού Κοινοβουλίου Josephine Topalli με τον Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Fratini. Ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής μεταξύ των άλλων δήλωσε ότι οι συντονισμένες προσπάθειες που καταβάλλει η νέα Αλβανική Κυβέρνηση θα συμβάλλουν αποφασιστικά στην διαδικασία ανασυγκρότησης και εκσυγχρονισμού του αλβανικού κράτους αφενός και αφετέρου θα συνεισφέρουν στην μελλοντική πλήρη ένταξη της Αλβανίας στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Σημαντικό βήμα στην ευρωπαϊκή προοπτική της Αλβανίας αποτελεί και η προγραμματιζόμενη υπογραφή της Συμφωνίας Σύνδεσης και Σταθεροποίησης της Αλβανίας (Stabilisation and Association Agreement-SAA) με την Ευρωπαϊκή Ενωση, από όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενωσης. 

4. Διμερείς επαφές της αλβανικής κυβερνήσεως με την κυβέρνηση του Ισραήλ αποσκοπούν στην ενίσχυση των πολιτικών και οικονομικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. Προτάσεις και προσκλήσεις προς την ισραηλινή πλευρά απηύθυναν εκπρόσωποι της αλβανικής κυβερνήσεως για επενδύσεις στην Αλβανία σε διάφορους τομείς, όπως τηλεπικοινωνίες, υγεία, ενέργεια, τομείς υψηλής τεχνολογίας και γεωργίας.

5. Στο πρόσφατο Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Λαϊκοϋ Κόμματος συμμετείχε και ο Αλβανός Πρωθυπουργός, Sali Berisha ως αρχηγός του Δημοκρατικού Κόμματος της Αλβανίας. Σε παρέμβασή του στο συνέδριο αναφέρθηκε μεταξύ των άλλων στις προσπάθειες που έχει αναλάβει η νέα αλβανική κυβέρνηση για τον εκσυγχρονισμό της αλβανικής οικονομίας και κοινωνίας με απώτερους στόχους την πλήρη ένταξη της χώρας του στο ΝΑΤΟ και στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Επεσήμανε επίσης τις συντονισμένες προσπάθειες της κυβέρνησής του για καταπολέμηση της διαφθοράς σε όλα τα επίπεδα της δημόσιας ζωής της χώρας, την μείωση της φορολογίας για μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τη προσέλκυση περισσοτέρων αλλοδαπών επενδύσεων κ.άλλα.
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