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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
1.Aρνητικά τα αποτελέσματα από την απελευθέρωση του εμπορίου και την υπογραφή της Συμφωνίας Σύνδεσης και Σταθεροποίησης (SAA) της Αλβανίας με την Ευρωπαϊκή Ενωση:
σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιεύονται στον αλβανικό τύπο αρνητικά φαίνεται ότι θα είναι τα αποτελέσματα για την αλβανική οικονομία και ιδιαίτερα για τον κεντρικό προϋπολογισμό της Αλβανίας από την πλήρη απελευθέρωση του εμπορίου ένεκα της εντάξεως της Αλβανίας στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου (WTO) καθώς και από τη θέση σε ισχύ των σημαντικών συμφωνιών ελεύθερων εμπορικών συναλλαγών που έχει υπογράψει διμερώς η Αλβανία με αρκετές από τις γειτονικές προς αυτήν χώρες. Εκτιμάται ότι το σύνολο των απωλειών σε έσοδα για τον κεντρικό κρατικό προϋπολογισμό μόνο για το έτος 2005 ανέρχονται σε 9 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου (7 εκατομμύρια ευρώ περίπου).

Στα ανωτέρω θα πρέπει να ληφθούν επίσης σοβαρά υπόψη και οι ζημίες οι οποίες θα επέλθουν υπό την μορφή επίσης απωλειών στα έσοδα του προϋπολογισμού από την αναμενόμενη την 12η Ιουνίου τ.ε. στο Λουξεμβούργο υπογραφή της Συμφωνίας Σύνδεσης και Σταθεροποίησης της Αλβανίας (Stabilisation and Association Agreement-SAA) με την Ευρωπαϊκή Ενωση. Σύμφωνα με ειδικούς αναλυτές εκτιμάται ότι το σύνολο των απωλειών θα ανέλθει σε 50 εκατομμύρια ευρώ περίπου κυρίως εξαιτίας της σταδιακής μειώσεως έως και οριστικής καταργήσεως των επιβαλλομένων εισαγωγικών δασμών σε προϊόντα του εξωτερικού που εισάγονται στην αλβανική αγορά.

2.Ποσοστό 90% του συμπληρωματικού προϋπολογισμού προορίζεται για επενδύσεις – Αλβανός Υφυπουργός Οικονομικών:

σύμφωνα με στοιχεία τα οποία έδωσε στην δημοσιότητα ο Αλβανός Υφυπουργός Οικονομικών, κ.Sherefedin Shehu εντός του Ιουνίου τ.ε. αναμένεται η έγκριση και εφαρμογή συμπληρωματικού προϋπολογισμού συνολικού ύψους 10 δις lek περίπου. Το μεγαλύτερο μέρος του νέου αυτού συμπληρωματικού προϋπολογισμού θα χρησιμοποιηθεί για υλοποίηση νέων επενδύσεων σε διάφορους τομείς, ποσοστό περίπου 90% ενώ ένα πολύ μικρό ποσοστό θα χρησιμοποιηθεί για διάφορα επιχειρησιακά έξοδα. Οι τομείς που χρήζουν μεγαλύτερης και επιτακτικότερης ενίσχυσης και όπου θα κατευθυνθεί το μεγαλύτερο ποσοστό των κεφαλαίων είναι ο εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση του οδικού δικτύου ανά την επικράτεια της Αλβανίας, ο τομέας της δημόσιας υγείας και της εκπαίδευσης. Για τον τομέα των μεταφορών και το φιλόδοξο πρόγραμμα αναβάθμισης του οδικού δικτύου που συμβάλλει αποφασιστικά στην ολοκληρωμένη ανάπτυξη της αλβανικής οικονομίας στο ίδιο δημοσίευμα περιέχονται και αναλυτικές δηλώσεις του Αλβανού Υπουργού Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και Δημοσίων Εργων κ. Lulezim Basha. Συνοπτικά ο Αλβανός Υπουργός αναφέρεται στα ακόλουθα:

-το συνολικό ποσό που θα επενδυθεί για εκσυγχρονισμό τμημάτων του οδικού δικτύου της Αλβανίας ή για κατασκευή εξ ολοκλήρου νέων αρτηριών για το τρέχον έτος ισοδυναμεί με το ποσό που δαπανήθηκε τα δύο προηγούμενα έτη.

-προβλέπεται έναρξη εργασιών για τον νέο αυτοκινητόδρομο Τιράνων-Ελμπασάν ενώ ένα σημαντικό μέρος των επενδύσεων αφορά την αναβάθμιση των λιμένων του Δυρραχίου και της Αυλώνος. Στον λιμένα του Δυρραχίου προβλέπεται η κατασκευή νέου σταθμού υποδοχής επιβατηγών πλοίων που θα ανταποκρίνεται στις ούτως ή άλλως αυξημένες ανάγκες μετακίνησης επιβατών και εμπορευμάτων. Φιλοδοξία της παρούσης αλβανικής κυβερνήσεως είναι να μετατραπεί ο λιμένας του Δυρραχίου σε διεθνή εμπορευματικό και επιβατηγό κόμβο που θα συνδέει την Αλβανία και περιοχές των Δυτικών Βαλκανίων με την Ιταλία και κατ’επέκταση με την υπόλοιπη Δυτική Ευρώπη.

3.Βελτίωση στην διαχείριση της διεθνούς αναπτυξιακής βοήθειας προς την Αλβανίας – Αντιπρόεδρος της Αλβανικής Κυβέρνησης:

σε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης που διεξήχθη προσφάτως κατόπιν σχετικής πρωτοβουλίας της αλβανικής κυβερνήσεως και με τη συμμετοχή οργανισμών αναπτυξιακής βοήθειας και αλλοδαπών δωρητών προς την Αλβανία ο αντιπρόεδρος της αλβανικής κυβερνήσεως, κ. Ilir Rusmajli αναφέρθηκε στη πολιτική και στο νέο πλαίσιο εφαρμογής που θα εξασφαλίσει τη σωστότερη και αποτελεσματικότερη διαχείριση της αναπτυξιακής βοήθειας που χορηγείται προς την Αλβανία.

Τα νέα δεδομένα που συνθέτουν τη πολιτική που θα ακολουθήσει η αλβανική κυβέρνηση όσον αφορά τα ποσά που διατίθενται ως αναπτυξιακή βοήθεια προς την Αλβανία σύμφωνα με την παρέμβαση του αντιπροέδρου της αλβανικής κυβερνήσεως συνοψίζονται στα εξής:

-ενίσχυση της διαφάνειας για την κατανομή και σωστή διαχείριση των ποσών που διατίθενται για υλοποίηση προγραμμάτων και διαφόρων έργων στην Αλβανία ανά τομέα.

-βελτίωση του επιπέδου ενημέρωσης και ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των δωρητών και της αλβανικής κυβερνήσεως καθώς και καλλίτερος συντονισμός και ενίσχυση των επαφών μεταξύ όλων των εμπλεκομένων φορέων.

-εντατικοποίηση των προσπαθειών για καταπολέμηση της διαφθοράς και διάλυση όλων των «κυκλωμάτων» τα οποία δρούν ανενόχλητα και παρεμβαίνουν με έντονα αρνητικές συνέπειες και επιπτώσεις στην οριστική κατανομή και διαχείριση των ποσών που διατίθενται ως αναπτυξιακή βοήθεια.

-περαιτέρω εκσυγχρονισμό του ισχύοντος φορολογικού συστήματος και ιδιαιτέρως του συστήματος εισπράξεως των φόρων καθώς και του συστήματος διεξαγωγής δημοσίων διεθνών διαγωνισμών.

-ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών όσον αφορά την διαχείριση και την δυνατότητα εφαρμογής και ολοκληρωτικής υλοποίησης των προτεινόμενων προς χρηματοδότηση έργων και προγραμμάτων. Βασικό εργαλείο υλοποιήσεως του ανωτέρω στόχου θα είναι η δημιουργία βάσεως δεδομένων στο Αλβανικό Υπουργείο Οικονομικών όπου θα καταγράφονται σε ετήσια βάση όλα τα ποσά που διατίθενται ως αναπτυξιακή βοήθεια. Βασική θετική επίπτωση από την εφαρμογή του ανωτέρω συστήματος θα είναι η πλήρης και αναλυτική καταγραφή των χρηματικών ποσών αλλά και η τακτική πλέον συμπερίληψή τους στο κεντρικό προϋπολογισμό της αλβανικής κυβερνήσεως.
4.Xαμηλό το επίπεδο των άμεσων αλλοδαπών επενδύσεων (FDI) στην Αλβανία – Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου:

με αφορμή διεθνές οικονομικό και επενδυτικό συνέδριο που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στα Τίρανα ο καθύλην αρμόδιος Αλβανός Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου κ. Genc Ruli σε εισήγησή του προς τους συνέδρους ανέλυσε την οικονομική πολιτική της αλβανικής κυβέρνησης και ιδιαίτερα τη πολιτική για προσέλκυση περισσοτέρων αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία. Τα κυριότερα σημεία της εισηγήσεώς του συνοψίζονται στα ακόλουθα:

-το ποσοστό των άμεσων αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία σε σχέση με το ΑΕΠ της χώρας είναι πολύ χαμηλό και συγκεκριμένα εκτιμάται κάτω του 3%. Στις προθέσεις της αλβανικής κυβερνήσεως είναι η προώθηση και ψήφιση νόμου για τις αλλοδαπές επενδύσεις στην Αλβανία ο οποίος θα παρέχει ικανοποιητικά κίνητρα στους ενδιαφερόμενους αλλοδαπούς επενδυτές ενώ θα εξασφαλίζει το κατάλληλο εκείνο θεσμικό και νομικό πλαίσιο που απαιτείται για την υλοποίηση αλλοδαπών επενδύσεων στη χώρα. Για το έτος 2005 εκτιμάται ότι οι άμεσες αλλοδαπές επενδύσεις έφθασαν στα 245 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου. Σύμφωνα με εκτιμήσεις και προβλέψεις του ««Economist Intelligence Unit» οι άμεσες αλλοδαπές επενδύσεις στην περιοχή των Δυτικών Βαλκανίων εκτιμάται ότι για όλο το τ.ε. θα παρουσιάσουν αύξηση της τάξεως του 18% ή 9 δις δολάρια ΗΠΑ περίπου από τα οποία ένα ποσοστό εισπράττεται από την Αλβανία.

-τέλος ο Αλβανός Υπουργός επανέλαβε τις δεσμεύσεις της κυβερνήσεώς του σχετικά με το φιλόδοξο πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων τόσο στην οικονομία όσο και σε τομείς της δημόσιας διοίκησης της Αλβανίας ώστε να καταστεί η χώρα περισσότερο ελκυστική στους αλλοδαπούς επενδυτές.

5. 48 εκατομμύρια ευρώ αναπτυξιακή βοήθεια στην Αλβανία – Προγράμματα CARDS:

σύμφωνα με δημοσιεύματα στον αλβανικό τύπο υπεγράφη προσφάτως συμφωνία μεταξύ της Αλβανικής Κυβερνήσεως  και της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στα Τίρανα σχετικά με τα χρηματικά ποσά που πρόκειται να διατεθούν μέσω των προγραμμάτων CARDS για διάφορους τομείς της δημόσιας διοίκησης της Αλβανίας προκειμένου να επέλθει η σταδιακή σύγκλιση της αλβανικής οικονομίας αλλά και βασικών τομέων της αλβανικής δημόσιας διοίκησης με τις υπόλοιπες 25 χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενώσεως.

Πιο αναλυτικά και ανά τομέα τα ποσά που πρόκειται να διατεθούν έχουν ως εξής:

-13,5 εκατομμύρια ευρώ περίπου αφορούν την αναβάθμιση των θεσμών στην Αλβανία όπως εκσυγχρονισμός της δημόσιας διοίκησης της χώρας, πλήρης και σταδιακή υιοθέτηση του λεγόμενου «acquis communautaire» καθώς και σταθερή και μόνιμη συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

-2,2 εκατομμύρια ευρώ περίπου για τον τομέα της δικαιοσύνης, αναβάθμιση του δικαστικού συστήματος αλλά και της αστυνομίας με σκοπό την παροχή μεγαλύτερης ασφάλειας αλλά και σωστότερη απονομή δικαιοσύνης.

-17,2 εκατομμύρια ευρώ περίπου για ανάπτυξη και προώθηση της διασυνοριακής συνεργασίας σε διάφορους τομείς τόσο σε περιφερειακό όσο και σε ευρύτερο επίπεδο μέσω διαφόρων προγραμμάτων.

-3 εκατομμύρια ευρώ περίπου για την ανάπτυξη του ιδιωτικού τομέα της αλβανικής οικονομίας και 

-12 εκατομμύρια ευρώ για την ανάπτυξη των δομών της Αλβανίας σε διάφορους τομείς.

Η διαχείριση και διάθεση των κονδυλίων αυτών θα γίνεται σε στενή και διαρκή συνεργασία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες, τις κατά τόπους αντιπροσωπείες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής καθώς και με τα αναγνωρισμένα θεσμικά όργανα των δωρητών και των διαφόρων οργανισμών αναπτυξιακής βοήθειας. Η παροχή της ανωτέρω περιγραφομένης αναπτυξιακής βοήθειας εντάσσεται στα πλαίσια της Συμφωνίας Σύνδεσης και Σταθεροποίησης (SAA) της Αλβανίας με την Ευρωπαϊκή Ενωση που θα υπογραφεί στις 12 Ιουνίου τ.ε. στο Λουξεμβούργο και αποσκοπεί στην καθιέρωση ενός σταθερού περιφερειακού επιπέδου συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών και την σταδιακή σύγκλιση της Αλβανίας προς το επίπεδο των 25 χωρών-μελών της Ε.Ε.


6. Παροχή αναπτυξιακής βοήθειας στην Αλβανία για προώθηση του τουρισμού – Αμερικανική Υπηρεσία Αναπτυξιακής Βοήθειας (USAID):

σημαντική συμφωνία σχετικά με την προώθηση και περαιτέρω ενίσχυση του τουρισμού στην Αλβανία υπεγράφη προσφάτως μεταξύ του Αλβανικού Υπουργείου Τουρισμού και της Υπηρεσίας Αναπτυξιακής Βοήθειας των ΗΠΑ (USAID). Η συμφωνία θέτει ένα νέο περισσότερο φιλόδοξο και μακρόπνοο πρόγραμμα συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών με απώτερο στόχο την διαφήμιση και προώθηση των τουριστικών πλεονεκτημάτων που διαθέτει η Αλβανία τόσο προς τις αγορές των υπολοίπων ανεπτυγμένων χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως κυρίως όσο και τις αγορές εκτός Ευρώπης.

Παράλληλα με την νέα συμφωνία εξασφαλίζεται η συνεχής και δυναμική παρουσία και συμμετοχή της Αλβανίας σε μεγάλες διεθνείς τουριστικές εκθέσεις παγκοσμίου εμβέλειας, όπως η Διεθνής Εκθεση Τουρισμού στο Βερολίνο (ITB) ή η Διεθνής Εκθεση Τουρισμού στο Λονδίνο (WTM) όπου η Αλβανία συμμετείχε πέρυσι για πρώτη φορά. Επίσης στα ίδια πλαίσια η USAID αναλαμβάνει να παράσχει οποιαδήποτε οργανωτική ή άλλη τεχνική βοήθεια προς την αλβανική πλευρά για την διοργάνωση της πρώτης διεθνούς εκθέσεως τουρισμού που αναμένεται να πραγματοποιηθεί στην Αλβανία τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.

Σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία του Αλβανικού Υπουργείου Τουρισμού αναμένεται για το τρέχον έτος αύξηση του αριθμού των τουριστών κατά 25% έως και 30% ιδιαίτερα κατά την θερινή περίοδο σε σύγκριση προς το έτος 2005. Εκτιμάται ότι έως το τέλος τ.ε. ο αριθμός των τουριστών που θα επισκεφθούν την Αλβανία και ιδιαίτερα τις περιοχές που ευρίσκονται κατά μήκος των ακτών της Αλβανίας στο Βόρειο Ιόνιο και στην Αδριατική Θάλασσα θα ανέλθει σε 600 χιλιάδες περίπου. Παράλληλα και σε συνεργασία και με άλλους διεθνείς οικονομικούς οργανισμούς, όπως είναι ο UNDP καταβάλλονται συντονισμένες προσπάθειες για ανάπτυξη και άλλων εναλλακτικών μορφών τουρισμού όπως είναι ο «πολιτιστικός τουρισμός» καθώς και ο τουρισμός για «ιστορικούς και αρχαιολογικούς» λόγους. Σύμφωνα με τα ισχύοντα διεθνώς ο «πολιτιστικός» καθώς και ο «ιστορικός-αρχαιολογικός» τουρισμός κατέχουν ένα αρκετά σημαντικό ποσοστό της τάξεως του 25% στην διεθνή τουριστική αγορά με ετήσια αύξηση της τάξεως του 15%.

7. Κατάργηση εισαγωγικών δασμών στο αργό πετρέλαιο και στα καύσιμα – Οικονομική Επιτροπή και Επιτροπή Δημοσιονομικών Υποθέσεων του Αλβανικού Κοινοβουλίου:

η Επιτροπή Οικονομικών και Δημοσιονομικών Υποθέσεων του Αλβανικού Κοινοβουλίου ενέκρινε, προ ολίγων ημερών το υποβαλλόμενο προς ψήφιση από το αλβανικό κοινοβούλιο σχέδιο νόμου σύμφωνα με το οποίο καταργούνται οι μέχρι σήμερα ισχύοντες εισαγωγικοί δασμοί, από αλβανικής πλευράς τόσο στις εισαγωγές αργού πετρελαίου όσο και στις εισαγωγές καυσίμων κυρίως της αμόλυβδης βενζίνης. Η κατάργηση των εισαγωγικών δασμών για μία σειρά χωρών με τις οποίες η Αλβανία έχει υπογράψει και έχουν τεθεί σε ισχύ «Συμφωνίες Ελεύθερου Εμπορίου» (Free Trade Agreements) καθώς και με τις 25 χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενώσεως αποτελεί απότοκο συνέπεια της υπογραφής και θέσεως σε ισχύ της «Συμφωνίας Σύνδεσης και Σταθεροποίησης» (SAA) της Αλβανίας με την Ευρωπαϊκή Ενωση.

Ως άμεση συνέπεια των ανωτέρω εκτιμάται η απώλεια εσόδων του κεντρικού προϋπολογισμού της Αλβανίας, συνολικού προβλεπόμενου ύψους περίπου 16 εκατομμυρίων $ ΗΠΑ. Η αλβανική κυβέρνηση, σύμφωνα με την εισήγηση του αρμοδίου Υφυπουργού Οικονομικών προκειμένου να εξισορροπηθούν οι προαναφερόμενες απώλειες προβλέπει στο νέο σχέδιο νόμου αύξηση του φόρου κατανάλωσης (excise duty) επί των καυσίμων από 6,5 lek σε 7,5 lek ανά λίτρο. Η αύξηση του φόρου κατανάλωσης επί των καυσίμων δεν αναμένεται να επηρεάσει σημαντικά τις τιμές πώλησης και ιδιαιτέρως της αμόλυβδης βενζίνης στην αλβανική αγορά. Στις άμεσες προθέσεις της αλβανικής κυβερνήσεως είναι επίσης η σταδιακή και πλήρης απελευθέρωση της εγχώριας αγοράς καυσίμων, πολιτική που αναμένεται αφενός να συμβάλλει στην αύξηση και ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού αφετέρου θα οδηγήσει στην αναστολή έως και πλήρη εξάλειψη των όποιων στρεβλώσεων και άλλων «εκνόμων» φαινομένων (λαθρεμπόριο πετρελαιοειδών και καυσίμων, υπερβολικά υψηλές τιμές πώλησης κ.άλλα) που επικρατούν στην εγχώρια αγορά καυσίμων και πετρελαιοειδών.

Σύμφωνα με τις συνθήκες που επικρατούν στην αλβανική αγορά καυσίμων οι τιμές πώλησης εξακολουθούν να είναι αναντίστοιχα υψηλές και να μην συμβαδίζουν με τις τάσεις της διεθνούς αγοράς καυσίμων. Συγκεκριμένα και ενώ διεθνώς η τιμή του αργού πετρελαίου παρουσίασε μία μικρή μείωση της τάξεως των 5 $ ΗΠΑ ανά βαρέλι, μετά την «φρενήρη» πορεία και ιλιγγιώδη άνοδο των τιμών διεθνώς, στην αλβανική αγορά οι τιμές πώλησης τόσο του αργού πετρελαίου όσο και της αμόλυβδης βενζίνης εξακολουθούν να παραμένουν υψηλές με τάσεις περαιτέρω αυξήσεως αγγίζοντας τα 10 έως και 15 lek ανά λίτρο. Από τον Αύγουστο του έτους 2005 όπου η τιμή του αργού πετρελαίου άγγιξε τα 80 $ ΗΠΑ ανά βαρέλι οι τιμές των καυσίμων στην αλβανική αγορά έχουν αυξηθεί από 80 έως και 120 lek ανά λίτρο.

8. Αύξηση των ελληνικών εξαγωγών προς Αλβανία – Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία Αλβανίας (INSTAT):
αύξηση παρουσιάζει το εξωτερικό εμπόριο της Ελλάδος με την Αλβανία σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Αλβανίας (INSTAT) κατά τον μήνα Φεβρουάριο τ.ε. Συγκεκριμένα οι εμπορικές ανταλλαγές μεταξύ των δύο χωρών ανήλθαν σε 3 δις 386 εκατομμύρια lek περίπου εκ των οποίων σε 3 δις 304 εκατομμύρια lek περίπου είναι οι ελληνικές εξαγωγές προς Αλβανία και 532 εκατομμύρια lek περίπου οι αλβανικές εξαγωγές προς Ελλάδα. Σύμφωνα πάντα με τα ίδια στοιχεία η Ελλάδα εξακολουθεί να ευρίσκεται στην δεύτερη θέση μετά την Ιταλία στον κατάλογο των χωρών με τις οποίες η Αλβανία έχει εμπορικές ανταλλαγές κατέχοντας ποσοστό 15,8% επί του συνόλου των εισαγωγών της Αλβανίας ενώ αντιστοίχως ποσοστό 9,5% κατέχουν οι αλβανικές εξαγωγές προς Ελλάδα επί του συνόλου των εξαγωγών της Αλβανίας.

9. Εγκριση Εθνικού Σχεδίου για τις Μεταφορές στην Αλβανία – Αλβανός Υπουργός Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και Δημοσίων Εργων:

το Αλβανικό Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε την περασμένη εβδομάδα το «Εθνικό Σχέδιο Μεταφορών» (National Transport Plan), όπως αυτό παρουσιάσθηκε στην οριστική του μορφή από τον Αλβανό Υπουργό Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και Δημοσίων Εργων κ.Lulezim Basha.

Το προαναφερθέν «Εθνικό Σχέδιο Μεταφορών» το οποίο προετοιμάσθηκε και ολοκληρώθηκε από το Αλβανικό Υπουργείο Μεταφορών σε συνεργασία με την εταιρεία συμβούλων επιχειρήσεων «Luis Berger» και με αρωγή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής μέσω του προγράμματος Phare περιλαμβάνει συνοπτικά τα ακόλουθα:

-συνολικές επενδύσεις που πρόκειται να υλοποιηθούν σε όλα τα είδη μεταφορών εντός της επικράτειας της Αλβανίας με σκοπό τον εκσυγχρονισμό των υποδομών και την αναβάθμιση του δικτύου στις οδικές, αεροπορικές και σιδηροδρομικές μεταφορές.

-έγκριση της προκαταρκτικής μελέτης για την κατασκευή του νέου κεντρικού οδικού άξονα, διεθνών προδιαγραφών που θα συνδέει περιοχές της κεντρικής με την νότιο Αλβανία. Τα συνολικά ποσά που θα διατεθούν για τον εκσυγχρονισμό του οδικού δικτύου στο εσωτερικό της Αλβανίας εκτιμάται ότι θα ανέλθουν σε 500 εκατομμύρια ευρώ περίπου. 

-ξεχωριστές μελέτες θα υλοποιηθούν όσον αφορά το συμπληρωματικό οδικό δίκτυο (κυρίως επαρχιακό και ημιαστικό) το οποίο είναι ανεξάρτητο από το κεντρικό οδικό δίκτυο της χώρας. 

-τέλος στο ίδιο «Εθνικό Σχέδιο Μεταφορών» σημαντικές αναφορές γίνονται και στους τομείς των αεροπορικών και θαλασσίων μεταφορών με ιδιαίτερη μνεία στα σχέδια εκσυγχρονισμού του λιμένος του Δυρραχίου (κατασκευή νέου σύγχρονου επιβατικού και εμπορευματικού σταθμού) καθώς επίσης και τον λιμένα του «Porto-Romano» ο οποίος αναβαθμίζεται και πρόκειται να αναλάβει ένα σημαντικό ρόλο στον τομέα των διεθνών εμπορευματικών μεταφορών.

Β. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

1. 60 εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου το χρέος των επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα προς τα αλβανικά τελωνεία:

σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιεύονται στον αλβανικό τύπο και προέρχονται από την Γενική Διεύθυνση Αλβανικών Τελωνείων περίπου 1.600 αλβανικές επιχειρήσεις οφείλουν προς τα αλβανικά τελωνεία περισσότερα από εξήντα εκατομμύρια $ ΗΠΑ περίπου από εισαγωγικούς δασμούς για προϊόντα που εισάγονται στην Αλβανία.

Οι εισαγωγές αφορούν κυρίως προϊόντα ευρείας κατανάλωσης όπως ελαιόλαδο και καφέ. Όπως αναφέρεται επίσης στο ίδιο δημοσίευμα οι περισσότερες των αλβανικών επιχειρήσεων έχουν ήδη ξεκινήσει την διαδικασία αποπληρωμής των χρεών τους προς τα τελωνεία.

2. Κατασκευή μονάδος παραγωγής ενέργειας στην περιοχή της πόλεως Φιέρι:

η ελβετική κοινοπραξία ASG POWER S.A. θα αναλάβει την κατασκευή μονάδος παραγωγής ενέργειας και επαναφοράς ψυγμένου υγρού φυσικού αερίου στην αρχική του μορφή – δυναμικότητος 10 δις m3 εκ των οποίων τα 2 δις m3 θα καταναλώνονται στην Αλβανία και τα υπόλοιπα 8 δις m3 θα εξάγονται στην Ιταλία μέσω υποθαλάσσιου αγωγού. Το όλο έργο θεωρείται σημαντικής οικονομικής και στρατηγικής σημασίας δεδομένου ότι η Αλβανία θα συνδεθεί ενεργειακά απευθείας με Ιταλία και Ελλάδα και κατ’ επέκταση με όλη την Ευρωπαϊκή Ενωση.

Η ανάδοχος κοινοπραξία έχει έδρα το Λουγκάνο της Ελβετίας και αποτελείται από την κρατική ελβετική επιχείρηση AET και άλλες ευρωπαϊκές και αμερικανικές επιχειρήσεις. Η κοινοπραξία τον περασμένο Μάρτιο υπέγραψε με την αλβανική κυβέρνηση «Μνημόνιο Συνεργασίας» (MOU) το οποίο αναμένεται να κυρωθεί εντός του Ιουνίου τ.ε. Το όλο έργο αναμένεται να περατωθεί μέχρι το έτος 2009 και ένα μεγάλο μέρος του (487 εκατομμύρια ευρώ περίπου) θα χρηματοδοτηθεί από την «US Import-Export Bank».

Η ίδια κοινοπραξία τέλος έχει υπογράψει συμφωνία για κατασκευή υποθαλάσσιου αγωγού αερίου με την ιταλοαμερικανική κοινοπραξία της SAIPEM και BLACK & VEATCH καθώς και με την γερμανική ABB για όλες τις ηλεκτρικές διασυνδέσεις υψηλής τάσεως.

3. Χαλυβουργική βιομηχανία Kurum International Ltd. – οριστική διακοπή εργασιών:

η χαλυβουργική βιομηχανία Kurum International Ltd, απειλεί με οριστική διακοπή των εργασιών της σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα μετά τη λήξη των προηγούμενων σκληρών διαπραγματεύσεων της επιχείρησης με την αλβανική κυβέρνηση για μερική επανέναρξη της λειτουργίας της. Η επιχείρηση από πλευράς της θέτει μία σειρά προϋποθέσεων οι οποίες θα πρέπει να ικανοποιηθούν ώστε να εξασφαλισθεί η συνέχεια των δραστηριοτήτων της.

Συγκεκριμένα και σύμφωνα με δηλώσεις του Γενικού Διευθυντού της επιχείρησης κ.Zeki Kaja οι προϋποθέσεις αυτές είναι:

-να παραχωρηθεί έως το τέλος τ.ε. στην επιχείρηση η αποκλειστική χρήση, κατόπιν διαγωνισμού, μικρού υδροηλεκτρικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας αίτημα το οποίο εκκρεμεί από μακρόν προς την πολιτική ηγεσία του Αλβανικού Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου.

-να σταθεροποιηθούν οι εισαγωγικοί δασμοί που επιβάλλει η Αλβανία σε χαλυβουργικά προϊόντα έως και το έτος 2012 τουλάχιστον στο επίπεδο της τάξεως του 10%.

-δυνατότητα χρήσης μεταφοράς πρώτων υλών από τον λιμένα του Δυρραχίου προς τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης στο Ελμπασάν μέσω σιδηροδρομικής γραμμής.

4. Ανοιγμα εκ νέου της αγοράς της Αλβανίας στις γερμανικές αεροπορικές γραμμές:

σε συνέχεια σχετικών δηλώσεων του Αλβανού Υφυπουργού Μεταφορών κ. Armand Teliti η γερμανική αεροπορική εταιρεία Lufthansa φαίνεται ότι συζητά εκ νέου την επανείσοδό της στην αλβανική αγορά και την επανέναρξη πτήσεων μεταξύ των Τιράνων και διαφόρων προορισμών στο εσωτερικό της Γερμανίας. Σύμφωνα με τις ίδιες δηλώσεις του Αλβανού Υφυπουργού Μεταφορών οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των δύο πλευρών ευρίσκονται ακόμη στα πρώτα στάδια ρυθμίσεως των τεχνικών λεπτομερειών ενώ σύμφωνα με όλες τις προβλέψεις οι κανονικές πτήσεις δεν αναμένεται να ξεκινήσουν πριν από τα μέσα με τέλη του ερχομένου Σεπτεμβρίου.

Παράλληλα στο ίδιο δημοσίευμα αναφέρονται και τα ακόλουθα:

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέγραψε από κοινού με τις Υπηρεσίες Πολιτικής Αεροπορίας επτά χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, Κροατία, ΠΓΔΜ, Ρουμανία και Σερβία-Μαυροβούνιο) καθώς και με την δύναμη των Η.Ε. στο Κοσσυφοπέδιο συμφωνία για την δημιουργία «Ενιαίου Ευρωπαϊκού Αεροπορικού Χώρου». Με την νέα αυτή συμφωνία παρουσιάζεται η δυνατότητα δημιουργίας ενός περισσότερο αποτελεσματικού και ευέλικτου αεροπορικού ενιαίου ευρωπαϊκού δικτύου το οποίο βέβαια θα ευρίσκεται σε παράλληλη πορεία με την προσπάθεια μελλοντικής πλήρους εντάξεως όλων των ενδιαφερομένων χωρών της περιοχής στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

5. Εναρξη των διαδικασιών ιδιωτικοποιήσεως της Κρατικής Επιχειρήσεως Ηλεκτρικής Ενέργειας της Αλβανίας (KESH SH.A.):

σύμφωνα με επίσημες δηλώσεις του καθύλην αρμοδίου Αλβανού Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου κ. Genc Ruli η Αλβανική Κυβέρνηση έχει την πρόθεση να ανοίξει τις διαδικασίες για την σταδιακή ιδιωτικοποίηση της Κρατικής Επιχειρήσεως Ηλεκτρικής Ενέργειας της Αλβανίας (KESH SH.A.) Η ιδιωτικοποίηση της επιχειρήσεως εντάσσεται στις στρατηγικές επιλογές της παρούσης αλβανικής κυβερνήσεως δεδομένου ότι συνδέεται άμεσα και με την οριστική επίλυση του ενεργειακού προβλήματος της χώρας. Η επιχείρηση ηλεκτρικής ενέργειας της Αλβανίας θεωρείται μία από τις σημαντικότερες αλβανικές κρατικές επιχειρήσεις και παρόλα τα πολλά και χρόνια προβλήματα η αξία της εκτιμάται ως αρκετά υψηλή στην διεθνή αγορά ενέργειας.

Η απόφαση για επιτάχυνση των διαδικασιών ιδιωτικοποιήσεως αποτελεί και την μοναδική δυνατή επιλογή για επίλυση των προβλημάτων που «ταλανίζουν» την επιχείρηση και έχουν οδηγήσει σε σοβαρές και πολλές φορές σχεδόν ανυπέρβλητες δυσκολίες οικονομικού και διαχειριστικού χαρακτήρα. Η KESH SH.A.συγκαταλέγεται ανάμεσα στους μεγαλύτερους οφειλέτες του αλβανικού δημοσίου ενώ παράλληλα συσσωρευμένα είναι και τα χρέη επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα και των οικιακών καταναλωτών προς την ίδια την επιχείρηση. Προσφάτως η επιχείρηση εισήγαγε σειρά μέτρων ενίσχυσης των μηχανισμών συλλογής και πληρωμής λογαριασμών, με συνέπεια κατά το πρώτο τρίμηνο τ.ε. (Ιανουάριος-Μάρτιος) να σημειωθεί αύξηση από 65% σε 85%.

Η ιδιωτικοποίηση του τμήματος διανομής ηλεκτρικής ενέργειας θα πραγματοποιηθεί μέσω της προκήρυξης διεθνούς διαγωνισμού όπου δυνατότητα συμμετοχής θα έχουν τόσο αλλοδαπές όσο και αλβανικές επιχειρήσεις οι οποίες πληρούν τις προϋποθέσεις και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις και προδιαγραφές ενός τόσο φιλόδοξου εγχειρήματος.
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