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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

1. Μακροοικονομικές Εξελίξεις στην Αλβανία – Διεύρυνση του ελλείμματος του εμπορικού ισοζυγίου:

σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Αλβανίας (INSTAT) το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της Αλβανίας αυξήθηκε τον Φεβρουάριο τ.ε. κατά 7,5% περίπου. Οι αλβανικές εισαγωγές παρουσίασαν περαιτέρω αύξηση κατά 4,9% ενώ οι αλβανικές εξαγωγές παρουσιάζουν αντιστοίχως μείωση κατά 1,5%. Το εμπορικό έλλειμμα διογκώθηκε ακόμη περισσότερο φθάνοντας στα τέλη Φεβρουαρίου τ.ε. στα 15 δις 301 εκατομμύρια lek περίπου. Τον Ιανουάριο τ.ε. οι αλβανικές εξαγωγές παρουσίασαν περαιτέρω μείωση και από 5 δις 687 εκατομμύρια lek περίπου μειώθηκαν στα 5 δις 600 εκατομμύρια lek περίπου παρουσιάζοντας σημαντική πτώση κατά 14,1% έναντι του μηνός Ιανουαρίου του έτους 2005. Το ευρώ υποτιμήθηκε συγχρόνως έναντι του αλβανικού lek τον Φεβρουάριο τ.ε. κατά 0,9%.

Το εξωτερικό εμπόριο της Αλβανίας με τα 25 κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενώσεως έφθασε σε ποσοστό 69,1% έναντι 69,4% τον Ιανουάριο τ.ε. Η Ιταλία και η Ελλάδα εξακολουθούν να αποτελούν τους δύο πρώτους πελάτες-προμηθευτές των αλβανικών προϊόντων 77,2% των αλβανικών εισαγωγών προέρχονται από την Ιταλία και 15,8% από την Ελλάδα ενώ αντιστοίχως 29,4% των αλβανικών εξαγωγών κατευθύνονται προς την Ιταλία και 9,5% προς την Ελλάδα). Για το δίμηνο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου τ.ε. το εμπορικό έλλειμμα έφθασε στα 29 δις 531 εκατομμύρια lek περίπου έναντι 24 δις 091 εκατομμυρίων lek το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του έτους 2005. Το εμπορικό έλλειμμα αναμένεται να διευρυνθεί ακόμη περισσότερο και έως το τέλος τ.ε. αναμένεται να φθάσει στα 217 δις lek περίπου.
Σύμφωνα με εκτιμήσεις και προβλέψεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (IMF) οι βασικές προτεραιότητες που θα πρέπει απαρεγκλίτως να τηρήσει το οικονομικό επιτελείο της σημερινής αλβανικής κυβερνήσεως είναι:

-διατήρηση της μακροοικονομικής σταθερότητας

-προώθηση και εφαρμογή φορολογικών και θεσμικών μεταρρυθμίσεων και αλλαγών

-ενίσχυση των διαδικασιών για διαχείριση του συσσωρευμένου εξωτερικού χρέους της Αλβανίας

-απλοποίηση των φορολογικών διαδικασιών

-βελτίωση και εκσυγχρονισμός του ενεργειακού τομέα της Αλβανίας

-ιδιωτικοποίηση μεγάλων ζημιογόνων κρατικών επιχειρήσεων του αλβανικού δημοσίου όπως η ασφαλιστική εταιρεία INSIG, η κρατική εταιρεία τηλεπικοινωνιών Albtelecom και η κρατική εταιρεία πετρελαιοειδών AMRO
-τα συνολικά έξοδα και οι κρατικές δαπάνες θα πρέπει να περιορισθούν και να συγκρατηθούν σε ποσοστό περίπου 30% επί του ΑΕΠ της χώρας. Καμμία μείωση φορολογικών συντελεστών ή διατραπεζικών επιτοκίων δεν συνιστώνται στην παρούσα χρονική περίοδο

-ο δείκτης τιμών καταναλωτού έφθασε τον Απρίλιο τ.ε. στο 2,4%. Η σημειούμενη αύξηση οφείλεται κυρίως στα τρόφιμα και στα μη αλκοολούχα ποτά. 

-το κόστος των κατασκευών μειώθηκε κατά το Α΄τρίμηνο τ.ε. κατά 0,4% σε αντίθεση με το Α΄τρίμηνο του έτους 2005 που είχε παρουσιάσει αύξηση κατά 0,8%. Σημαντικές αυξήσεις παρατηρούνται επίσης και στο κόστος των μεταφορών κατά 7,4% καθώς και στο ηλεκτρολογικό υλικό κατά 3,6%. Η αύξηση του μεταφορικού κόστους συνδέεται άμεσα με τις υψηλές τιμές των καυσίμων και ιδιαίτερα της βενζίνης και του αργού πετρελαίου.

2. Εντονος προβληματισμός στους κόλπους της αλβανικής κυβερνήσεως για αδυναμία προσέλκυσης αλλοδαπών επενδύσεων:

έντονος προβληματισμός επικρατεί στους κόλπους της αλβανικής κυβερνήσεως αλλά και στο εσωτερικό του αλβανικού δημοκρατικού κόμματος όσον αφορά την αδυναμία προσέλκυσης περισσοτέρων αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία. Εννέα σχεδόν μήνες από την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας από το δημοκρατικό κόμμα και την ανάληψη της πρωθυπουργίας της Αλβανίας από τον Sali Berisha διογκώνεται το κύμα δυσαρέσκειας και οι φωνές διαμαρτυρίας ακόμη και από βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδος του κόμματος για έλλειψη επενδύσεων σε μεγάλους τομείς της οικονομίας της Αλβανίας, όπως μεταφορές, οδικό δίκτυο, ενέργεια, βιομηχανική παραγωγή κ.άλλα.

Τα περισσότερα πυρά συγκεντρώνονται εναντίον του Υπουργού Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και Δημοσίων Εργων κ. Lulezim Basha για την αδυναμία προώθησης μεγάλων έργων στον τομέα των οδικών κυρίως μεταφορών και στην κατασκευή και εκσυγχρονισμό του πεπαλαιωμένου και σε πολλές περιπτώσεις κατεστραμμένου οδικού δικτύου σε πολλές περιοχές της επικράτειας της Αλβανίας. Στην όλη συζήτηση έχει εμπλακεί και η Πρόεδρος του Αλβανικού Κοινοβουλίου και μέλος του Δημοκρατικού Κόμματος της Αλβανίας κ. Josefina Topalli, ο αντιπροέδρος του αλβανικού κοινοβουλίου κ. Fatos Beja οι οποίοι κατηγορούν ευθέως τον Αλβανό Υπουργό Μεταφορών ότι δεν έχει προωθήσει κανένα από τα μεγάλα έργα σχετικά με την βελτίωση και κατασκευή σύγχρονων οδικών αξόνων αλλά περιορίζεται μόνο σε ανακοινώσεις και προκηρύξεις έργων και προγραμμάτων χωρίς να σημειώνεται ουδεμία πρόοδος.

Η περιοχή που θεωρείται ως η περισσότερο εγκαταλελειμμένη και πληγείσα είναι η περιοχή της Βορείου Αλβανίας, όπου παρατηρείται έλλειψη προώθησης και προσέλκυσης επενδύσεων όχι μόνο στον τομέα των μεταφορών αλλά και σε άλλους τομείς όπως υποδομές, ενέργεια κ.άλλα που θα αναζωογονήσουν την ευρύτερη γεωγραφική περιφέρεια και θα συμβάλλουν στην περαιτέρω αναβάθμισή της.

3. Παροχή δανείου ύψους 15 εκατομμυρίων $ ΗΠΑ προς την Αλβανία – Παγκόσμια Τράπεζα:

νέο δάνειο συνολικού ύψους 15 εκατομμυρίων $ ΗΠΑ (12 εκατομμύρια ευρώ περίπου) θα χορηγήσει η Παγκόσμια Τράπεζα προς την Αλβανία με σκοπό την βελτίωση του εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας σε όλες σχεδόν τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Το δάνειο θα χορηγηθεί για είκοσι χρόνια με δεκαετή περίοδο χάριτος και θα αποσκοπεί στην περαιτέρω ανάπτυξη, εκσυγχρονισμό και στήριξη του εκπαιδευτικού συστήματος της Αλβανίας ώστε να εξασφαλισθούν οι προϋποθέσεις για καλλίτερη εκπαίδευση προς τις νεότερες γενιές και εισοδό τους με περισσότερες αξιώσεις στη τοπική αγορά εργασίας. Η Αλβανία θεωρείται από τις χώρες της ευρύτερης περιοχής με την μεγαλύτερη εξαγωγή νέων μεταναστών προς άλλες γειτονικές αλλά και πιο μακρυνές χώρες του εξωτερικού ιδιαίτερα από τις αρχές της δεκαετίας του 1990 και μετά για καλλίτερη εύρεση εργασίας και βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου. Η Αλβανία διαθέτει τα χαμηλότερα ποσά από όλες τις υπόλοιπες γειτονικές χώρες για υλοποίηση επενδύσεων σε θέματα εκπαίδευσης. Η αναβάθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος της Αλβανίας θα συμβάλλει αποφασιστικά στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας και στην αύξηση της ανταγωνιστικότητος της αλβανικής οικονομίας στο σύνολό της. Το παρεχόμενο δάνειο αποτελεί τμήμα συνολικού δανείου ύψους 75 εκατομμυρίων ΗΠΑ (58 εκατομμύρια ευρώ περίπου) προγραμμάτων και έργων που χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EIB) και την Τράπεζα Επενδύσεων του Συμβουλίου της Ευρώπης (Investment Bank of the Council of Europe).

4. Οικονομικές συνέπειες από την καταπολέμηση της διαφθοράς και του οργανωμένου οικονομικού εγκλήματος:

εκτενή αποσπάσματα αφιερώνει ο αλβανικός τύπος στα αποτελέσματα έρευνας που πραγματοποίησε η αμερικανική υπηρεσία αναπτυξιακής βοήθειας (USAID) σχετικά με την καταπολέμηση της διαφθοράς στην δημόσια ζωή της Αλβανίας καθώς και του οργανωμένου οικονομικού εγκλήματος.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της προαναφερόμενης έρευνας που δίδονται στην δημοσιότητα συνάγεται το συμπέρασμα ότι από την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας από το Δημοκρατικό Κόμμα καταβάλλονται συστηματικά οργανωμένες προσπάθειες για την καταπολέμηση της διαφθοράς και τον περιορισμό του οργανωμένου «οικονομικού εγκλήματος» φαινόμενα τα οποία λειτουργούν εντελώς αρνητικά και επιβαρυντικά στην όλη προσπάθεια εξυγίανσης του δημόσιου αλλά και του ιδιωτικού τομέα στην Αλβανία. Το στοιχείο που παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον είναι τα αποτελέσματα της σχετικής έρευνας που πραγματοποίησε η USAID τα κυριότερα σημεία της οποίας είναι:

-το «παράνομο χρήμα» είναι γεγονός ότι αποτελεί σημαντική πηγή εισροής κεφαλαίων στην αλβανική οικονομία. Την ίδια άποψη συμμερίζονται τόσο υψηλόβαθμα στελέχη του οικονομικού επιτελείου της αλβανικής κυβερνήσεως καθώς και ο ίδιος ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας, ο Πρόεδρος της Επιτροπής για το «ξέπλυμα παρανόμου χρήματος» αλλά και διεθνείς οικονομικοί οργανισμοί όπως η Παγκόσμια Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο οι οποίοι παρακολουθούν αρκετά στενά τις οικονομικές εξελίξεις στην Αλβανία.

-εφόσον οι προσπάθειες της αλβανικής κυβερνήσεως ευοδωθούν θα ελλατωθεί και ο αριθμός των επενδύσεων που κατευθύνονται προς τον κατασκευαστικό τομέα ή αλλού και οι οποίες στο μεγαλύτερο ποσοστό τους προέρχονται από «ξέπλυμα παρανόμου χρήματος». Βέβαιως η μείωση των επενδύσεων θα οδηγήσει σε μείωση των νεοανεγειρόμενων κατασκευών και θα αυξήσει την ανεργία ιδιαίτερα στο κλάδο των εργατών στον κατασκευαστικό τομέα. Με μία πρώτη ματιά η προαναφερόμενη λογική δημιουργεί την εντύπωση ότι ο αγώνας εναντίον της διαφθοράς και του «οικονομικού εγκλήματος» δεν είναι και απολύτως επιθυμητός από οικονομική άποψη. Στην πραγματικότητα όμως εάν κανείς εξετάσει το όλο πρόβλημα περισσότερο προσεκτικά οι αρχικές προαναφερόμενες προβλέψεις και εκτιμήσεις θεωρούνται λανθασμένες. Αντίθετα η καλλιέργεια ευνοϊκού καθεστώτος σχετικά με την καταπολέμηση της διαφθοράς και του οργανωμένου εγκλήματος δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για προσέλκυση περισσοτέρων αλλοδαπών επενδύσεων στη χώρα.

5. Ένα εκατομμύριο Αλβανοί διαβιούν σε χώρες του εξωτερικού:

σύμφωνα με δημοσιεύματα του αλβανικού τύπου ένα εκατομμύριο και πλέον αλβανοί υπήκοοι που μετανάστευσαν σε χώρες του εξωτερικού από τις αρχές της δεκαετίας του 1990, μετά την πτώση του κομμουνιστικού καθεστώτος αποτελούν τμήμα των 200 εκατομμυρίων μεταναστών περίπου σε παγκόσμια κλίμακα. Τα στοιχεία αυτά περιέχονται σε αναφορά του ΟΗΕ που παρουσίασε ο Γενικός Γραμματέας του διεθνούς οργανισμού, Koffi Annan στην Γενεύη ενώπιον της Γενικής Συνελεύσεως του Οργανισμού σύμφωνα με την οποία 191 εκατομμύρια άνθρωποι έχουν μεταναστεύσει σε διάφορες χώρες εκ των οποίων 36 εκατομμύρια έχουν μεταναστεύσει τα τελευταία δέκα-πέντε χρόνια. Για το έτος 2005 τα μεταναστευτικά εμβάσματα των αλβανών μεταναστών του εξωτερικού αποτελούν ποσοστό 13,7% του ΑΕΠ της Αλβανίας ποσοστό διπλάσιο σχεδόν από το ποσοστό που κατέχουν οι αλβανικές εξαγωγές στο σύνολό τους.

Σε παγκόσμιο επίπεδο τα μεταναστευτικά εμβάσματα ανέρχονται για το έτος 2005 σε 232 δις $ ΗΠΑ περίπου σε σύγκριση προς τα 102 δις $ ΗΠΑ για το έτος 1995. Τέλος ένα άλλο σημαντικό στοιχείο είναι η διαρροή εξειδικευμένων υψηλόβαθμων στελεχών καθώς και επιστημόνων από τις ασθενέστερες οικονομικά προς τις ανεπτυγμένες χώρες προκαλώντας κατ’αυτό τον τρόπο σημαντικά κενά και προβλήματα στην οικονομική ανάπτυξη των υπό ανάπτυξη χωρών. Η Αλβανία στην παγκόσμια κατάταξη ευρίσκεται σε αρκετά υψηλή θέση με ποσοστό 20% μεταναστεύσης προς το εξωτερικό καθώς και με αρκετά υψηλό ποσοστό 40% όσον αφορά την μετανάστευση ερευνητών, επιστημόνων και άλλων εξειδικευμένων στελεχών.

6. Προγράμματα εκσυγχρονισμού του Λιμένος του Δυρραχίου – Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης:

η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EIB) και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης (EBRD) χρηματοδοτούν από κοινού έργα εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης του λιμένος του Δυρραχίου της κύριας πύλης της Αλβανίας απ’όπου διακινείται το 65% περίπου και πλέον του εξωτερικού εμπορίου της Αλβανίας.

Εκτενή αποσπάσματα περιέχονται στον αλβανικό τύπο για το εύρος και την σημασία των έργων που θα συμβάλλουν αποφασιστικά στην βελτίωση των λιμενικών εγκαταστάσεων του Δυρραχίου ώστε να καταστεί σταδιακά εφάμιλλο των υπολοίπων λιμένων της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής των Δυτικών Βαλκανίων, της Αδριατικής και του Ιονίου.

Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά σε δηλώσεις του ο Αλβανός Υπουργός Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και Δημοσίων Εργων κ. Lulezim Basha τα προγράμματα αυτά αποτελούν ένα μέρος μόνο του συνολικού σχεδίου εκσυγχρονισμού του λιμένος του Δυρραχίου αλλά και άλλων λιμένων της Αλβανίας κατά μήκος των ακτών της χώρας στην Αδριατική, όπως Αυλώνα, Αγ. Σάραντα κ.άλλοι. Στο ίδιο σχέδιο εντάσσονται και άλλα έργα όπως:

-κατασκευή νέου μεγαλύτερου και περισσότερο σύγχρονου επιβατικού σταθμού στο λιμένα του Δυρραχίου που θα καλύπτει τις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες. Η κατασκευή του νέου επιβατικού σταθμού αναμένεται να φθάσει στα 22 εκατομμύρια ευρώ περίπου ενώ παράλληλα έργα αναμένεται να υλοποιηθούν προκειμένου να εξασφαλισθεί η ασφάλεια της μεταφοράς εμπορευμάτων  και επιβατών καθώς επίσης και να ελαχιστοποιηθούν φαινόμενα όπως η παράνομη διακίνηση επιβατών και εμπορευμάτων, ναρκωτικών και άλλων παρόμοιων απαγορευμένων ουσιών.

Ο λιμένας του Δυρραχίου αναμένεται να διαδραματίσει ουσιαστικό ρόλο στην οικονομική και εμπορική ανάπτυξη όχι μόνο της Αλβανίας αλλά και της ευρύτερης περιοχής των Δυτικών Βαλκανίων δεδομένου ότι αποτελεί και την απόληξη του Πανευρωπαϊκού Οδικού Αξονα VIII. Επίσης με χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης προβλέπεται η κατασκευή και λειτουργία «βιομηχανικού πάρκου» ενώ σημαντικός είναι ο ρόλος του λιμένος όσον αφορά και την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής.

7.Υπογραφή της Συμφωνίας Σύνδεσης και Σταθεροποίησης (Stabilisation and Association Agreement-SAA της Αλβανίας με την Ευρωπαϊκή Ενωση:

εκτενή δημοσιεύματα περιέχονται στον αλβανικό τύπο με ιδιαιτέρως θετικά σχόλια σχετικά με την υπογραφή της Συμφωνίας Σύνδεσης και Σταθεροποίησης της Αλβανίας με την Ευρωπαϊκή Ενωση (Stabilisation and Association Agreement-SAA) που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 12 Ιουνίου τ.ε. και τις θετικές προοπτικές που διανοίγονται για την Αλβανία στην προσπάθεια σύγκλισης της οικονομίας της προς τις οικονομίες των 25 χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως με απώτερο στόχο την πλήρη ένταξη της χώρας στην ευρωπαϊκή οικογένεια.

Από αλβανικής πλευράς την Συμφωνία υπέγραψε ο Αλβανός Πρωθυπουργός Sali Berisha ο οποίος ηγείτο πολυμελούς κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας αλλά και μελών της αλβανικής κυβερνήσεως. Τόσο ο Αλβανός Πρωθυπουργός όσο και ο αρμόδιος επίτροπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για θέματα διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ενώσεως, κι. Olli Rehn αναφερόμενοι στο γεγονός τόνισαν ότι η θέση σε ισχύ της Συμφωνίας ανοίγει ένα νέο σημαντικό κεφάλαιο στις σχέσεις της Αλβανίας με την Ευρωπαϊκή Ενωση ενώ παράλληλα θέτει το επίσημο θεσμικό πλαίσιο εντός του οποίου υποχρεούται να κινηθεί η Αλβανία στην διαδικασία σύγκλισης της οικονομίας της αλλά και των θεσμών της προς τις 25 χώρες-μέλη της Ενωσης.

Αμεσες επιπτώσεις από την εφαρμογή της Συμφωνίας θα έχει ο τομέας του εξωτερικού εμπορίου της Αλβανίας. Σύμφωνα με τα οριζόμενα η Αλβανία υποχρεούται άμεσα να καταργήσει τους εισαγωγικούς δασμούς σε βιομηχανικά προϊόντα προελεύσεως από χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενώσεως. Η ανωτέρω πολιτική εκτιμάται ότι θα έχει έντονα αρνητικές συνέπειες στο εμπορικό ισοζύγιο της Αλβανίας οι οποίες αποτιμώνται σε ετήσια μείωση εσόδων για την αλβανική οικονομία της τάξεως των 65 εκατομμυρίων ευρώ περίπου. Η Ευρωπαϊκή Ενωση αποτελεί άλλωστε τον κυριότερο εμπορικό εταίρο της Αλβανίας με την οποία πραγματοποιείται το 63% περίπου των συνολικών αλβανικών εισαγωγών και το 94% περίπου του συνόλου των αλβανικών εξαγωγών. Οσον αφορά τα θέματα του εξωτερικού εμπορίου προβλέπεται άμεσα από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο τ.ε. η έναρξη εφαρμογής της λεγόμενης «Ενδιάμεσης Συμφωνίας» (Interim Agreeement) που προβλέπει σταδιακή μείωση των εισαγωγικών δασμών από αλβανικής πλευράς σε διάφορες κατηγορίες προϊόντων τα οποία εισάγονται στην Αλβανία.

Β. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

1. Επικερδείς οι δραστηριότητες της Alpha Bank στην Αλβανία:

επικερδείς χαρακτηρίζονται οι δραστηριότητες της Alpha Bank σύμφωνα με στοιχεία τα οποία δημοσιεύονται στον διεθνή και αλβανικό οικονομικό τύπο. Για το οικονομικό έτος 2005 σημείωνεται αύξηση των κερδών της τράπεζας κατά 109 εκατομμύρια ευρώ περίπου ενώ οι σχετικές προβλέψεις έως και το έτος 2008 αναφέρουν αύξηση μέχρι και 305 εκατομμύρια ευρώ. Οσον αφορά συγκεκριμένα το σύνολο των υποκαταστημάτων της Alpha Bank στην Αλβανία για το έτος 2005 τα ακαθάριστα έσοδα της τράπεζας παρουσίασαν αύξηση της τάξεως του 141% σύμφωνα με επίσημες ανακοινώσεις των κεντρικών υπηρεσιών της τράπεζας στην Ελλάδα. Τα κέρδη της τράπεζας στην Αλβανία έφθασαν τα 7 εκατομμύρια ευρώ περίπου έναντι 2,9 εκατομμυρίων ευρώ για το έτος 2004. Κύριοι λόγοι της σημειούμενης αύξησης των κερδών θεωρούνται αφενός η αύξηση των δανειοδοτήσεων σε συνδυασμό με μία εξίσου σημαντική αύξηση των ιδιωτικών καταθέσεων. Η Alpha Bank διαθέτει ένα πυκνό δίκτυο υποκαταστημάτων σε έξη διαφορετικές χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης ενώ οι επιδόσεις της τράπεζας στην Αλβανία θεωρούνται εξαιρετικά ικανοποιητικές κατέχοντας ποσοστό 3,8% ως προς το σύνολο των δραστηριοτήτων της τράπεζας στο εξωτερικό. Επίσης ποσοστό 6,6% επί του συνόλου των καταθέσεων της τράπεζας κατέχουν οι καταθέσεις της Αλβανίας.

2. Παραχωρήσεις για κατασκευές και χρήση μικρών υδροηλεκτρικών σταθμών:

σύμφωνα με σχέδιο νέου νόμου που ετοιμάζει η αρμόδια πολιτική ηγεσία του Αλβανικού Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου και αφορά το καθεστώς των παραχωρήσεων, όταν ένας υδροηλεκτρικός σταθμός έχει δυναμικότητα μέχρι 5 megawatt/hour αυτό θα διαχειρίζεται από την τοπική αρχή και η παραχώρησή του σε ιδιώτη θα πρέπει να τύχει της σύμφωνης γνώμης της. Για δυναμικότητα μέχρι 10 megawatt/hour η παραχώρηση θα αποφασίζεται από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου ενώ για μεγαλύτερες δυναμικότητες το Υπουργικό Συμβούλιο.

Υπάρχουν περίπου 80 μικροί υδροηλεκτρικοί σταθμοί που παράγουν συνολικά μέχρι 200 εκατομμύρια KV/hour (περίπου 4% των ενεργειακών αναγκών της χώρας). Πρόσφατα η Γερμανία υπέγραψε συμφωνία για δάνειο 9 εκατομμυρίων ευρώ τα οποία θα διατεθούν για την κατασκευή ή αναβάθμιση μικρών υδροηλεκτρικών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

3. Εναρξη διαδικασιών ιδιωτικοποιήσεως της Κρατικής Αλβανικής Εταιρείας Τηλεπικοινωνιών (Albtelecom) – Αλβανός Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου:

σύμφωνα με δηλώσεις του Αλβανού Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου κ.Genc Ruli στα πλαίσια της συμμετοχής του σε διεθνές επενδυτικό συνέδριο για προώθηση ιταλικών επενδύσεων στα Βαλκάνια που πραγματοποιήθηκε στο Μιλάνο, η Αλβανική Κυβέρνηση προτίθεται, άμεσα, να ανοίξει τις διαδικασίες ιδιωτικοποιήσεως του 80% των πακέτου των μετοχών της κρατικής αλβανικής εταιρείας τηλεπικοινωνιών «Albtelecom» δεδομένου ότι έχει ήδη ακυρωθεί η ιδιωτικοποίηση της επιχείρησης από την προηγούμενη κυβέρνηση και η εξαγορά της από την τουρκικών συμφερόντων εταιρεία «Calik Group» με συνέπεια η όλη διαδικασία να ευρίσκεται στο στάδιο των ερευνών.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον επιδεικνύεται από ιταλούς επενδυτές προκειμένου να συμμετάσχουν στην διαδικασία ιδιωτικοποιήσεως της εταιρείας τηλεπικοινωνιών, αυτό άλλωστε επιβεβαιώνεται και από τον ίδιο τον Αλβανό Υπουργό Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου ο οποίος υπερακόντισε για την συμβολή των ιταλικών επιχειρήσεων και των ιταλών επενδυτών στην αναπτυξιακή πορεία της αλβανικής οικονομίας.

Αναφορά έγινε επίσης στην γενικότερη πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων μεγάλων κρατικών αλβανικών επιχειρήσεων καθώς και στον σημαίνοντα και στρατηγικό ρόλο που επιθυμεί να αποδώσει στην Ιταλία στην προσπάθεια της αλβανικής κυβέρνησης για εξυγίανση της αλβανικής οικονομίας. Τα κυριότερα σημεία των παρεμβάσεων του Αλβανού Υπουργού συνοψίζονται στα ακόλουθα:

· η συμμετοχή και ενεργός ανάμειξη της Ιταλίας και των ιταλικών επιχειρήσεων θεωρείται στρατηγικής οικονομικής σημασίας για την ιδιωτικοποίηση των μεγάλων και ζημιογόνων κρατικών επιχειρήσεων της Αλβανίας. Το ήμισυ των αλλοδαπών επενδύσεων στην Αλβανία είναι ιταλικής προελεύσεως.

· ποσοστό 80% και πλέον των ιταλικών επενδύσεων είναι συγκεντρωμένο στις περιοχές των Τιράνων και του Δυρραχίου ενώ η Ιταλία συμμετέχει σε προγράμματα ενίσχυσης και εκσυγχρονισμού αλβανικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων καθώς και σε επιχειρήσεις κλωστοϋφαντουργίας και ετοίμου ενδύματος.

· προς ιδιωτικοποίηση πρόκειται να δρομολογηθούν και οι κρατικές αλβανικές επιχειρήσεις πετρελαίου.

· εκμετάλλευση των πλούσιων υδάτινων κοιτασμάτων που διαθέτει η Αλβανία καθώς και η κατά το δυνατόν μεγαλύτερη αξιοποίηση των 80 και πλέον υδροηλεκτρικών σταθμών εντάσσονται στις άμεσες προτεραιότητες της αλβανικής κυβερνήσεως.

· Η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομών και ο εκσυγχρονισμός του συνόλου σχεδόν του οδικού δικτύου της Αλβανίας είναι επίσης δύο βασικοί τομείς που πρέπει να λάβουν σοβαρά υπόψη τους οι αλλοδαποί επενδυτές οι οποίοι ενδιαφέρονται να δραστηριοποιηθούν.

Τέλος ο Αλβανός Υπουργός δεν παρέλειψε να τονίσει το γεγονός ότι η Αλβανία είναι η μόνη χώρα στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων που δεν είναι διασυνδεδεμένη με το διεθνές δίκτυο μεταφοράς φυσικού αερίου και πετρελαίου.

Γ. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

1. Γενική Διεύθυνση Σιδηροδρόμων Αλβανίας:

Η Γενική Διεύθυνση Σιδηροδρόμων Αλβανίας προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την προμήθεια μέσων μεταφοράς, συνολικού προϋπολογισμού 85.000.000 lek Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή ποσού 1.700.000 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 03.07.2006 και ώρα 10.00 (ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 3.000 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

GENERAL DIRECTORATE OF RAILWAYS 

Address: Rr. Skenderbej DURRES ALBANIA

Tel+Fax: 00355-52-22 037

2. Αλβανικό Υπουργείο Υγείας:

το Αλβανικό Υπουργείο Υγείας προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμούς για την προμήθεια:

(α) ιατρικών ειδών (citostatic) συνολικού προϋπολογισμού 70.120.000 lek 

(β) ιατρικών ειδών για το ορθοπεδικό τμήμα, για τις αίθουσες χειρουργείων και χαρτί εκτυπωτών για τα ιατρικά μηχανήματα συνολικού προϋπολογισμού 52.000.000 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή ποσού 1.405.000 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 25.06.2006 και ώρα 14.00 (ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 1.000 lek για τον πρώτο διαγωνισμό και 3.000 lek για τον δεύτερο διαγωνισμό μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

ALBANIAN MINISTRY OF HEALTH 

Address: Blvd Bajram Curri, TIRANA ALBANIA

Tel: 00355-4-364.901

3.Διεύθυνση Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας Τιράνων:

Η διεύθυνση διανομής ηλεκτρικής ενέργειας Τιράνων προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την προμήθεια

(α) καλωδίων CU συνολικού προϋπολογισμού 44.640.000 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν, μετά από πληρωμή ποσού 892.800 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 29.06.2006 και ώρα 14.00 (ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού)

(β) μετασχηματιστή συνολικού προϋπολογισμού 2.896.525 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή ποσού 457.931 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 28.06.2006 και ώρα 11.00 πρωϊνή (ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού)

(γ) κοινών και προσωπικών μετρητών ενέργειας, συνολικού προϋπολογισμού 44.712.000 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή ποσού 894.240 lek ως εγγύηση προσφοράς, έως τις 27.06.2006 και ώρα 11.00 πρωϊνή (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού)

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 1.000 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

KESH TIRANA

TIRANA ALBANIA

Tel: 00355-4-226.725

4.Κρατική Επιχείρηση Ηλεκτρικής Ενέργειας – Υδροηλεκτρικός Σταθμός Koman:

o υδροηλεκτρικός σταθμός Koman προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την προμήθεια ηλεκτρικών ειδών (απομονωτικών υλικών, μετασχηματιστών κ.α.) συνολικού προϋπολογισμού 43.800.000 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή 2% του συνολικού ποσού ως εγγύηση προσφοράς, έως τις 28.06.2006 και ώρα 10.00 πρωϊνή. Ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού θα είναι η 29η Ιουνίου 2006 και ώρα 10.00 πρωϊνή.

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 3.000 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

KESH PUBLIC POWER CORPORATION 

Address: Blloku Vasil Shanto TIRANA ALBANIA

Tel: 00355-4-259.729, 232.046

Fax: 00355-4-234.886

Procurement Department

Tel: 00355-4-241.982
5.Αλβανικό Υπουργείο Μεταφορών – κατασκευή οδικών αξόνων στο τμήμα Tirana-Vore:

Τμήμα Ι – συνολικού προϋπολογισμού 264.700.000 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν, μετά από πληρωμή 5.294.000 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 30.06.2006 και ώρα 12.30 μεσημβρινή ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού.

Τμήμα ΙΙ – συνολικού προϋπολογισμού 200.000.000 lek
Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν, μετά από πληρωμή 4.000.000 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 30.06.2006 και ώρα 14.00 μεσημβρινή ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 2.500 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

Albanian Ministry of Transport

General Directorate of Roads

Address: Rr. Sami Frasheri Tirana Albania

Tel: 00355-4-234.789

Fax: 00355-4-223.600

6. Kρατική Εταιρεία Τηλεπικοινωνιών Albetelecom – προμήθεια εξοπλισμού για διαδίκτυο (internet):

η κρατική αλβανική εταιρεία τηλεπικοινωνιών Albtelecom προκηρύσσει διεθνείς διαγωνισμούς για την προμήθεια:

1.του δεύτερου διεθνούς access διαδικτύου (internet) με την Ευρώπη και Αμερική συνολικού προϋπολογισμού 472.500 ευρώ. Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν, μετά από πληρωμή 15.000 ευρώ ως εγγύηση προσφοράς έως τις 25.07.2006 και ώρα 10.00 πρωϊνή ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού.

2.ειδών και αξεσουάρ για το δίκτυο DATA NETWORK του Υπουργείου Οικονομικών της Αλβανίας συνολικού προϋπολογισμού 45.800.000 lek. Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή 1.500.000 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 04.07.2006 και ώρα 10.00 πρωϊνή ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού.

3.οπτικών καλωδίων και αξεσουάρ συνολικού προϋπολογισμού 10.200.000 lek Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή 1.500.000 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 04.07.2006 και ώρα 10.00 πρωϊνή ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού.

4. καλωδίων και αξεσουάρ συνολικού προϋπολογισμού 64.300.000 lek Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από πληρωμή 1.500.000 lek ως εγγύηση προσφοράς έως τις 30.06.2006 και ώρα 10.00 πρωϊνή ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 2.000 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

ALBANIAN TELECOM

Address: Rr. Myslim Shyri 42

TIRANA ALBANIA

Tel: 00355-4-228.332

Fax: 00355-4-233.323

7.Κρατική Εταιρεία Ηλεκτρικής Ενέργειας Αλβανίας (KESH SH.A.) – προμήθεια εξοπλισμού και υλικών:

1. προμήθεια καλωδίων συνολικού προϋπολογισμού 145.200.000 lek
2. αυτόματα και μη αυτόματα καλώδια συνολικού προϋπολογισμού 19.930.386 lek
3. καλώδια χαλκού TU και TM συνολικού προϋπολογισμού 30.470.000 lek
4. ενδύματα απομόνωσης συνολικού προϋπολογισμού 19.990.800 lek 

5. πάνελ TU συνολικού προϋπολογισμού 18.858.455 lek
Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών με τους όρους των ανωτέρω διαγωνισμών τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 1.000 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:
KESH 

PUBLIC POWER COPRORATION

Address: Blloku Vasil Shanto

TIRANA ALBANIA

Tel: 00355-4-259.729, 232.046

Fax: 00355-4-234.886

Procurement Department

Tel: 00355-4-241.982

8. Γενική Διεύθυνση Αλβανικών Τελωνείων – προμήθεια πετρελαίου για υπηρεσιακά οχήματα:

1.πετρέλαιο υπηρεσιακών οχημάτων Γενικής Διευθύνσεως Αλβανικών Τελωνείων για το τ.ε. συνολικού προϋπολογισμού 35.000.000 lek  Ενδιζαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 1.000 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

GENERAL DIRECTORATE OF ALBANIAN CUSTOMS

Address: Rr. Sami Frasheri, TIRANA ALBANIA

Tel: 00355-4-243.920-921

Fax: 00355-4-243.914

9. Aλβανικό Υπουργείο Υγείας – προμήθεια ιατρικών ειδών:

1. ιατρικά είδη (citostatik) συνολικού προϋπολογισμού 70.120.000 lek
2. ιατρικά είδη για το ορθοπεδικό τμήμα, για αίθουσες χειρουργείων και χαρτί εκτυπώσεως για τα ιατρικά μηχανήματα συνολικού προϋπολογισμού 52.000.000 lek 

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 3.000 lek μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

ALBANIAN MINISTRY OF HEALTH

Address: Blvd. Bajram Curri

TIRANA ALBANIA

Tel: 00355-4-364.901
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