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Α. Οικονομικά Νέα

1. Παρουσίαση οικονομικών μέτρων 2ου εξαμήνου 2006.
Ο πρωθυπουργός κ. Berisha παρουσίασε τα οικονομικά και επιχειρηματικά μέτρα του 2ου εξαμήνου 2006.
Μεταξύ των άλλων ανακοινώθηκε ότι οι εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές θα μειωθούν από 29% σε 20% και ότι θα μηδενισθεί ο τελωνειακός δασμός στα μηχανήματα και εξοπλισμό. Σημειώνεται ότι ήδη από το 1ο εξάμηνο έχει μειωθεί ο φόρος επί εταιρικών κερδών από 23% σε 20%. Ακόμα δεν θα τίθεται πλέον οροφή στο ποσόν του ΦΠΑ για το οποίο μία επιχείρηση μπορεί να αιτηθεί τη παράταση καταβολής. Η παράταση αυτή είναι άτοκη και κυμαίνεται από 6-12 μήνες από την εισαγωγή.

Η κυβέρνηση έχει δεσμευθεί για μείωση κατά 50% των ενοικίων της κρατικής περιουσίας που χρησιμοποιείται από ιδιωτικές επιχειρήσεις, ο επιχειρηματικός κόσμος όμως έχει ζητήσει το δικαίωμα να αγοράσει τα συγκεκριμένα περιουσιακά στοιχεία.
Παράλληλα ανακοινώθηκε η μείωση κατά 33% (μέσος όρος) της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος για επιχειρήσεις. Αυτή θα διαμορφωθεί στα 8 λεκ/KWh για τους χρήστες χαμηλής τάσης, 7 λεκ/KWh για τους χρήστες μέσης τάσης και 6 λεκ/KWh για τους χρήστες υψηλής τάσης. Η μείωση αυτή θα αντισταθμισθεί με αύξηση της τιμής για τα νοικοκυριά.

2. Εξετάζεται η μείωση του χρόνου έκδοσης οικοδομικών αδειών.
Η αλβανική κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι εξετάζεται η μείωση του χρόνου έκδοσης οικοδομικών αδειών από 60 σε 35 ημέρες.  
3. Νέα ενεργειακά προγράμματα.
Εκτός από το θερμοηλεκτρικό εργοστάσιο στην Αυλώνα, ο πρωθυπουργός κ. Berisha ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση προτίθεται να κατασκευάσει ένα ακόμα στη Κορυτσά, τονώνοντας σημαντικά τη παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος στη νότια Αλβανία. Παράλληλα ο υφυπουργός Ενέργειας κ. Bojaxhi δήλωσε ότι το θέμα της απόληξης του αγωγού πετρελαίου AMBO θα συζητηθεί σε συνάντηση εμπειρογνωμόνων στα μέσα Σεπτεμβρίου στα Τίρανα. Υπενθυμίζεται ότι η χωροθέτηση της Αυλώνας ως απόληξη του αγωγού έχει συναντήσει οξείες αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας, οι οποίες έχουν αναγκάσει την αλβανική κυβέρνηση να ζητήσει επανεξέταση του θέματος.
4. 8 εταιρείες υποψήφιες για τη κατασκευή της οδού Levan-Αυλώνα.

8 εταιρείες είναι υποψήφιες για τη κατασκευή της οδού Levan-Αυλώνα, η οποία αποτελεί τμήμα του άξονα βορρά-νότου, καθώς και του Πανευρωπαϊκού Άξονα 8.
Δύο αυστριακές, δύο τουρκικές μία ελληνική, μία ιταλική, μία γερμανική και μία σλοβένικη εταιρεία επελέγησαν κατά το στάδιο της προ-επιλογής. Απομένει η έγκριση από την  EBRD της σχετικής διαδικασίας καθώς και των επιλεχθεισών εταιρειών.

Το έργο χρηματοδοτείται με δάνειο 50,3 εκατ. ευρώ από την EBRD, η δε τεχνική επίβλεψη καλύπτεται οικονομικά από την Ιταλία.

Η οδός Levan-Αυλώνα έχει μήκος 24,2 χλμ και σχεδιάζεται να έχει 4 λωρίδες κυκλοφορίας.
5. Ανακοινώθηκαν οι επιχειρήσεις που πρόκειται να ιδιωτικοποιηθούν.
Το Υπουργείο Οικονομίας ολοκλήρωσε  την εκπόνηση καταλόγου με τις κρατικές επιχειρήσεις που πρόκειται να ιδιωτικοποιηθούν.

Ανάμεσα σε αυτές συγκαταλέγεται η Αλβανική Επιχείρηση Διύλισης Πετρελαίου ARMO, η εταιρεία σταθερής τηλεφωνίας Albtelecom, το κρατικό μερίδιο στην εταιρεία κινητής τηλεφωνίας AMC, οι μετοχές του κράτους στη τράπεζα United Bank of Albania, το τμήμα της κρατικής επιχείρησης ηλεκτρισμού που ασχολείται με τη διανομή ρεύματος, η ασφαλιστική εταιρεία INSIG καθώς και τα υδροηλεκτρικά εργοστάσια της κοιλάδας του Δρίνου.
Παράλληλα η διαδικασία ιδιωτικοποίησης του οδικού δικτύου της χώρας έχει αποφασισθεί να λάβει τη μορφή της κατασκευής συγκεκριμένων οδών με τη μέθοδο των παραχωρήσεων.

Αναφορικά με την ιδιωτικοποίηση της Albtelecom, σύμφωνα με το πόρισμα του ελέγχου που ανατέθηκε στην εταιρεία Deloitte, οι διαδικασίες ιδιωτικοποίησης οι οποίες κατέληξαν στη πώληση της Albtelecom στη τουρκική Turk Telecom and Calik Group έναντι 120 εκατ. ευρώ, παρουσίασαν σειρά νομικών ελαττωμάτων, με αποτέλεσμα ορθά να κριθεί η όλη ιδιωτικοποίηση ως άκυρη. Παρά ταύτα η τουρκική εταιρεία δεν θα αποκλεισθεί από τον μελλοντικό διαγωνισμό ιδιωτικοποίησης της Albtelecom.
6. Εκτέλεση του Προϋπολογισμού κατά το 5μηνο 2006. ΑΕΠ 1ου 6μηνου.
Κατά το 1ο 5μηνο 2006, τα έσοδα του προϋπολογισμού αυξήθηκαν κατά 13% σε σχέση με την ίδια περίοδο το 2005, ενώ παράλληλα οι δαπάνες μειώθηκαν κατά 8%, δημιουργώντας αντίστοιχο πλεόνασμα το οποίο θα χρηματοδοτήσει το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων και θα καλύψει τα κενά που θα δημιουργήσουν τα μέτρα φορολογικών ελαφρύνσεων.
Το ΑΕΠ του 1ου 6μηνου 2006 αυξήθηκε περίπου 5%, ενώ ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε στο 2,4%.

7. Ενεργειακό ισοζύγιο 1ου 6μηνου 2006.
Το 1ο 6μηνο 2006 η Αλβανία παρήγαγε 3.212.509 MWh ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ η κατανάλωση και οι απώλειες του δικτύου ανήλθαν σε 3.224.735 MWh. Αν συνυπολογισθούν οι εξαγωγές ρεύματος, οι οποίες ανήλθαν σε 473.924 MWh, το ενεργειακό έλλειμμα της χώρας κυμάνθηκε στα 486.156 MWh, το οποίο καλύφθηκε με εισαγωγές.
Αξίζει να σημειωθεί το μέγεθος των απωλειών του δικτύου, το οποίο διαμορφώνεται στα 1.334.441 MWh.
Ο Υπουργός Οικονομίας κ. Ruli δήλωσε ότι κατά τον επικείμενο χειμώνα δεν θα υπάρξουν διακοπές ρεύματος με τη προϋπόθεση ότι η στάθμη της λίμνης Fierza θα παραμείνει σε ικανοποιητικά επίπεδα.
8. Κατασκευή θερμοηλεκτρικού εργοστασίου στην Αυλώνα.
Ο Υπουργός Οικονομίας κ. Ruli ανακοίνωσε ότι οι δύο εταιρείες που είναι οι πιθανότερες να αναλάβουν τη κατασκευή του θερμοηλεκτρικού εργοστασίου παραγωγής ρεύματος στην Αυλώνα είναι η γερμανική Siemens και η ιταλική Meira. Μέχρι το τέλος του μηνός θα ανακοινωθεί ο νικητής του διαγωνισμού.
9. Πρωτοβουλία «Αλβανία-1 ευρώ»
Ανακοινώθηκε από τον Πρωθυπουργό κ. Berisha ότι σύντομα θα τεθεί σε εφαρμογή «πακέτο» κινήτρων για προσέλκυση ντόπιων και ξένων επενδυτών, το οποίο θα τιτλοφορείται «Αλβανία-1 ευρώ». Βασικές παράμετροι αυτής της πρωτοβουλίας θα είναι η ενοικίαση συγκεκριμένων κρατικών περιουσιακών προς 1 ευρώ το μ2 και η κοστολόγηση κρατικών υπηρεσιών που απευθύνονται σε επενδυτές προς 1 ευρώ. Ο κ. Berisha έχει ζητήσει από τους αρμόδιους υπουργούς να παρουσιάσουν μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρίου κατάλογο με τα κρατικά περιουσιακά στοιχεία και τις παρεχόμενες υπηρεσίες οι οποίες θα μπορούσαν να ενταχθούν σε αυτή τη πρωτοβουλία.
10. Η Bechtel ανάδοχος κατασκευής της οδού Rreshen-Kalimash.
Η αμερικανική κατασκευαστική εταιρεία Bechtel κηρύχθηκε ανάδοχος για τη κατασκευή της οδού Rreshen-Kalimash. Στον διεθνή διαγωνισμό συμμετείχαν η αυστριακή Strabag, η Al Kharafi Group από το Κουβέιτ και η κροατική Konstruktor.
Η συγκεκριμένη οδός έχει μήκος 58 χλμ, αποτελεί τμήμα της αρτηρίας Δυρράχιο-Κούκες-Μορίνα και το έργο, το οποίο περιλαμβάνει σήραγγα μήκους 5 χλμ και προβλέπει 4 λωρίδες, θα κοστίσει 250 εκατ. $.
Η αρτηρία Δυρράχιο-Κούκες-Μορίνα θα συνδέει το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας με το Κόσοβο και αποτελεί τη κύρια προτεραιότητα της αλβανικής κυβέρνησης. Έχει μήκος 170 χλμ και το έργο προβλέπει τη κατασκευή οδού μήκους 111 χλμ καθώς και τη επισκευή υπαρχουσών οδών μήκους 59 χλμ.

Παράλληλα ο Πρωθυπουργός κ. Berisha ανακοίνωσε φιλόδοξο πρόγραμμα ασφαλτόστρωσης τμημάτων του δευτερεύοντος και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας συνολικού μήκους 6.000 χλμ. Υπολογίζεται ότι το κόστος των έργων θα καλυφθεί με δανειοδοτήσεις της Παγκόσμιας Τράπεζας και άλλων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων.

11. Κρίση στον κατασκευαστικό τομέα.
Κατά το 1ο 6μηνο 2006 ο ρυθμός αύξησης των πωλήσεων ακινήτων ήταν ο χαμηλότερος όλων των δεικτών πωλήσεων της οικονομίας συνεισφέροντας μόλις 4%  στην αύξηση των πωλήσεων της οικονομίας.

Ως αποτέλεσμα της μειωμένης ζήτησης, σε σχέση με την ίδια περίοδο του 2005, οι πωλήσεις ακινήτων σημείωσαν ονομαστική κάμψη 13 ποσοστιαίων μονάδων. Οι κύριες πηγές της ζήτησης ακινήτων είναι τα εμβάσματα και οι παράνομες δραστηριότητες, όμως και οι δύο κρίνονται ως μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα ως προσωρινές και ασταθείς.
PAGE  
1

_1181995246

