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Α. Οικονομικά Νέα

1. Διάρθρωση τραπεζικού τομέα στην Αλβανία.

Σύμφωνα με έκθεση της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας, οι Raiffeisen Bank, American Bank of Albania, National Commercial Bank και Tirana Bank κατέχουν από κοινού το 72,5% του συνόλου του ενεργητικού του αλβανικού τραπεζικού συστήματος. Η μεγαλύτερη τράπεζα στην Αλβανία, σύμφωνα με το προαναφερθέν κριτήριο, είναι η Raiffeisen Bank, κατέχοντας το 40% του συνολικού ενεργητικού.
Παράλληλα το συνολικό χαρτοφυλάκιο δανειοδοτήσεων ανήλθε το 2005 σε 26% του ενεργητικού έναντι 16% το 2004. Εάν συνεκτιμηθεί ότι το ενεργητικό του τραπεζικού συστήματος της χώρας αυξήθηκε το 2005 κατά 16,4%, καθίσταται εύκολα αντιληπτή η αλματώδης αύξηση των δανειοδοτήσεων στην Αλβανία, η οποία είναι της τάξεως του 82%. Το επίπεδο των συνολικών δανειοδοτήσεων ανέρχεται στο 15% του ΑΕΠ της χώρας και, παρά την αυξητική τους τάση, παραμένει από τα χαμηλότερα στη κεντρική και ανατολική Ευρώπη. Σε κάθε περίπτωση πάντως η αύξηση των τραπεζικών δανειοδοτήσεων ενέχει κινδύνους όσον αφορά τη ποιότητα του συγκεκριμένου χαρτοφυλακίου και συνεπώς ασκεί πιέσεις τόσο στις τράπεζες όσο και στα ρυθμιστικά και ελεγκτικά όργανα για περιορισμό του αριθμού μελλοντικών επισφαλών δανείων.
Τα καθαρά κέρδη των τραπεζών μειώθηκαν το 2005 κατά 20%

Οι εργαζόμενοι στον τραπεζικό τομέα το 2005 ανήλθαν σε περίπου 3.500 άτομα, αυξημένοι κατά 26%. Το ίδιο έτος εγκαινιάσθηκαν στην Αλβανία συνολικά 48 νέα υποκαταστήματα, 23 εκ των οποίων στα Τίρανα. Κατ’ αναλογία αυξήθηκαν και τα διαθέσιμα ΑΤΜ, ο δε αριθμός των χρηστών τους διευρύνθηκε από 34.000 σε 226.000 άτομα.
Κλείνοντας αξίζει να αναφερθεί ότι η Αλβανική Επιτροπή Ανταγωνισμού έχει γνωστοποιήσει τη συναίνεσή της για την πώληση μετοχών της Εμπορικής Τράπεζας στην Αλβανία στην γαλλική τράπεζα Credit Agricole S.A.

2. Χρηματοδότηση οδικού άξονα Δυρράχιο-Κούκες 

Δημοσιογραφικές πηγές φέρουν τη Αλβανία να ζητά από τη Παγκόσμια Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ευελιξία αναφορικά με την ενίσχυση εκ μέρους τους της χρηματοδότησης κατασκευής του οδικού άξονα Δυρράχιο-Κούκες. Ο άξονας θα έχει μήκος 170 χλμ, συνδέει τη χώρα με το Κόσοβο και αποτελεί προτεραιότητα της κυβέρνησης του κ. Μπερίσα.

3. Το ΔΝΤ και η Παγκόσμια Τράπεζα αποτιμούν την αλβανική οικονομία.

Το ΔΝΤ εκτιμά ότι η μακροοικονομική κατάσταση της Αλβανίας είναι σταθερή.

Ειδικότερα το ΑΕΠ αναμένεται να αυξηθεί το 2006 κατά 5%, ενώ ο πληθωρισμός να παραμείνει σε χαμηλά επίπεδα, περί το 2,5%. Πληθωριστικές πιέσεις ενδέχεται να προέλθουν από την αύξηση των τραπεζικών δανειοδοτήσεων και τις υψηλές διεθνείς τιμές του πετρελαίου.
Εν τούτοις χρήζει ιδιαίτερης προσοχής το έλλειμμα ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών το οποίο παραμένει υψηλό παρά το μέγεθος των εμβασμάτων που εκτιμάται ότι ανέρχεται στο 15% του ΑΕΠ.
Η σταθερή και αξιόπιστη προσφορά ενέργειας αποτελεί, σύμφωνα με τον διεθνή οργανισμό αλλά και τις αρμόδιες αλβανικές αρχές, προαπαιτούμενο της οικονομικής ανάπτυξης. Οι ιδιωτικοποιήσεις στον ενεργειακό τομέα ελπίζεται να εξασφαλίσουν σε μεγάλο βαθμό τη ζητούμενη ενεργειακή επάρκεια.

Παράλληλα, έρευνα της Παγκόσμιας Τράπεζας καταδεικνύει ότι το γενικό επιχειρηματικό περιβάλλον της χώρας έχει επιδεινωθεί. Συγκεκριμένα, η Αλβανία από την 115η θέση το 2005 αναφορικά με την ευκολία διεκπεραίωσης επιχειρηματικών δραστηριοτήτων βρίσκεται το 2006 στην 120η θέση επί συνόλου 175 κρατών. Όσον αφορά τη προστασία των επενδυτών καταλαμβάνει την 162η θέση, την ευκολία έκδοσης αδειών την 160η θέση και την επιβολή συμβατικών υποχρεώσεων και δικαιωμάτων την 89η θέση. Όσον αφορά τη φορολογία, σύμφωνα με την έρευνα απαιτείται η πληρωμή 41 διαφορετικών φόρων, απαιτούνται 240 ώρες για τη διεκπεραίωση των διαδικασιών πληρωμής τους και το σύνολό τους ανέρχεται σε 56% των μικτών κερδών.
4. Τον Νοέμβριο ο διαγωνισμός για τη κατασκευή της οδού Levan-Αυλώνα.

Τον Νοέμβριο τ.έ θα πραγματοποιηθεί ο διεθνής διαγωνισμός για την επιλογή της αναδόχου εταιρείας για τη κατασκευή του οδικού άξονα Levan (Fieri)-Αυλώνα.

Όπως έχει αναφερθεί σε προηγούμενο δελτίο, 8 εταιρείες είναι υποψήφιες για τη κατασκευή του εν λόγω άξονα, η οποία αποτελεί τμήμα του άξονα βορρά-νότου, καθώς και του Πανευρωπαϊκού Άξονα 8.
Δύο αυστριακές, δύο τουρκικές μία ελληνική, μία ιταλική, μία γερμανική και μία σλοβένικη εταιρεία επελέγησαν κατά το στάδιο της προ-επιλογής. Απομένει η έγκριση από την  EBRD της σχετικής διαδικασίας καθώς και των επιλεχθεισών εταιρειών.

Το έργο χρηματοδοτείται με δάνειο 50,3 εκατ. ευρώ από την EBRD, η δε τεχνική επίβλεψη καλύπτεται με 1 εκατ. ευρώ από την Ιταλία.

Η οδός Levan-Αυλώνα έχει μήκος 24,2 χλμ και σχεδιάζεται να έχει 4 λωρίδες κυκλοφορίας.
5. Προϋπολογισμός 2007
Ο Υπουργός Οικονομικών κ. R. Bode ανακοίνωσε ότι ο προϋπολογισμός του 2007 θα είναι αυξημένος κατά 360 εκατ. $ και ότι οι δαπάνες θα αυξηθούν από 27% σε 30%. Προτεραιότητες θα παραμείνουν η εκπαίδευση, η υγεία και οι υποδομές. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στις συντάξεις. Τα μειωμένα έσοδα από την εφαρμογή των εμπορικών παραμέτρων της Συμφωνίας Σύνδεσης και Σταθεροποίησης, τα οποία εκτιμώνται σε 50 εκατ.$, θα αντισταθμισθούν από πιο ορθολογική δημοσιονομική πειθαρχία.
6. Διαπραγματεύσεις για συμφωνία ελεύθερου εμπορίου με τη Τουρκία.
Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πηγές πρόκειται να εκκινήσει σύντομα τρίτος γύρος συνομιλιών για την επίτευξη συμφωνίας σχετικά με την δημιουργία Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών με τη Τουρκία. Οι δύο πρώτοι γύροι επικεντρώθηκαν στις συναλλαγές των βιομηχανικών προϊόντων, ενώ ο τρίτος θα ασχοληθεί μεταξύ άλλων με το ευαίσθητο κεφάλαιο των αγροτικών προϊόντων.

Σημειώνεται ότι το 2005 η Τουρκία ήταν ο 4ος πελάτης των αλβανικών εξαγωγών (11,4 εκατ. $ και 1,7% επί του συνόλου των αλβανικών εξαγωγών) και ο 3ος προμηθευτής της Αλβανίας (193,8 εκατ.$ και 7,4% επί του συνόλου των αλβανικών εισαγωγών).

7. Πώληση της Albtelecom.
Κοινοπραξία αλβανικών επιχειρήσεων και πιθανόν μίας αμερικανικής φέρεται να προσφέρει 150 εκατ. ευρώ για την αγορά της κρατικής επιχείρησης σταθερής τηλεφωνίας Albtelecom. Το ποσό αυτό υπερβαίνει κατά 20% το αντίτιμο που είχε προσφέρει η τουρκική Calik για το 76% της εταιρείας. Η εξαγορά τελικά δεν πραγματοποιήθηκε όταν αυτή ακυρώθηκε από τη νεοεκλεγείσα κυβέρνηση του κ. Berisha. Η αλβανική κυβέρνηση έχει δηλώσει ότι προτίθεται να επαναδιαπραγματευθεί τη πώληση με τη τουρκική πλευρά. 
8. Αγωγός πετρελαίου ΑΜΒΟ

Σε συνάντηση που είχαν στα Τίρανα στις 26/10, εκπρόσωποι της Αλβανίας, Βουλγαρίας και ΠΓΔΜ συμφώνησαν να υπογράψουν memorandum με το οποίο θα τίθεται χρονικός ορίζοντας 3 ετών, από της υπογραφής του, για τη κατασκευή του αγωγού πετρελαίου ΑΜΒΟ. Ο συγκεκριμένος αγωγός θα έχει μήκος 917 χλμ. και θα μεταφέρει ημερησίως 750.000 βαρέλια πετρελαίου από το βουλγαρικό λιμάνι του Μπουργκάς στην Αυλώνα. Εντός του αλβανικού εδάφους ο αγωγός θα έχει μήκος 143 χλμ και οι αρχικές μελέτες προβλέπουν να διασχίζει τις περιοχές Qafe-Thane, Perrenjas, Librazhd, Elbasan, Cerrik, Fier, Novosela, Αυλώνα. Την αλβανική πλευρά απασχολεί το θέμα της χωροθέτησης της Αυλώνας ως σημείο απόληξης του αγωγού, ιδίως μετά την εκπεφρασθείσα αντίθεση τόσο της τοπικής κοινωνίας της πόλης όσο και περιβαλλοντικών φορέων. Σύμφωνα με κυβερνητικούς κύκλους συμφωνήθηκε τελικά από τα τρία μέρη να μην ορισθεί η Αυλώνα ως τερματικός σταθμός του αγωγού. Ως πιθανή εναλλακτική λύση προτάθηκε η περιοχή του Porto Romano.
Εκτιμάται ότι τα ετήσια έσοδα της Αλβανίας από τον αγωγό θα ανέρχονται σε 40 εκατ. ευρώ.
9. Παροχή ρεύματος κατά τη χειμερινή περίοδο.
Σύμφωνα με δηλώσεις του αρμόδιου υπουργού κ. G. Ruli, η Αλβανία δεν θα αντιμετωπίσει ενεργειακή κρίση κατά τη χειμερινή περίοδο και συνεπώς δεν θα υπάρξουν σοβαρές διακοπές στη παροχή ρεύματος.
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