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Α. Οικονομικά Νέα

1. Αναπτυξιακή βοήθεια της Ιταλίας προς Αλβανία.
Στις 4 Οκτωβρίου τ.έ η Αλβανία και η Ιταλία υπέγραψαν συμφωνίες χορήγησης δανείων με ευνοϊκούς όρους συνολικού ύψους 93,2 εκατ. ευρώ τα οποία θα χρηματοδοτήσουν προγράμματα στους τομείς της ενέργειας και της υγείας, καθώς και έργα οδικών και λιμενικών υποδομών.

Από την αλβανική πλευρά τις συμφωνίες υπέγραψαν ο υπουργός Οικονομικών κ. R. Bode και από την ιταλική ο κ. S. Gatti, εκπρόσωπος της εταιρείας Artigiancassa S.P.A., η οποία θα είναι υπεύθυνη για τις εκταμιεύσεις των δανείων. Παρόντες στη τελετή υπογραφής ήταν οι κ.κ. G. Ruli και L. Basha, υπουργοί Οικονομίας και Δημοσίων Έργων αντίστοιχα, καθώς και ο Πρέσβυς της Ιταλίας στην Αλβανία κ. Atilio Massimo Iannnuci.

Από το ανωτέρω ποσόν, 51,5 εκατ. ευρώ θα διατεθούν για παρεμβάσεις στο κρίσιμο πεδίο της ενέργειας. Ο σημαντικότερος δανειολήπτης θα είναι ο τομέας της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, ώστε αφ’ ενός η Αλβανία να ενσωματωθεί στην ενεργειακό πλέγμα των Βαλκανίων και αφ’ ετέρου να εξασφαλισθεί η ομαλή τροφοδοσία της χώρας με ρεύμα. Τα σημαντικότερα ενεργειακά έργα που θα τύχουν δανειοδότησης είναι η κατασκευή του υποσταθμού 400/200 kW Tirana 2, η ενίσχυση του υποσταθμού Elbasan 2 και η κατασκευή της γραμμής 400 kW Elbasan-Tirana. Μακροπρόθεσμα αυτή η γραμμή προβλέπεται να επεκταθεί προς τη Ποντγκόριτσα με απώτερο στόχο τη σύνδεση της χώρας με το UTCE (Union for the Co-ordination of Transmission of Electricity).

Υπενθυμίζεται ότι η Ιταλία συμμετέχει σε πρόγραμμα της EBRD για την βελτίωση του δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος της Αλβανία με δωρεά 4,6 εκατ. ευρώ, η οποία θα διατεθεί για τη θεσμική συγκρότηση της επιχειρησιακής λειτουργίας της KESH.

Δάνειο περίπου 21,7 εκατ. ευρώ θα διατεθεί για την αναβάθμιση του οδικού άξονα Shkodra-Hani I Hotit (σύνορα με Μαυροβούνιο).

Στο πλαίσιο της διευκόλυνσης και περαιτέρω τόνωσης των εμπορικών συναλλαγών των δύο χωρών, έργα εκσυγχρονισμού του λιμένος της Αυλώνας θα δανειοδοτηθούν με 15 εκατ. ευρώ.

Τέλος, 5 εκατ. ευρώ θα διατεθούν για κατασκευή νέας μονάδας παροχής υπηρεσιών υγείας στα Τίρανα.

2. Δανειοδότηση Αλβανίας από την EBRD. 
Στις 10 Οκτωβρίου τ.έ υπεγράφη συμφωνία μεταξύ της αλβανικής κυβέρνησης και της EBRD για χορήγηση δανείου 16 εκατ. ευρώ για την βελτίωση του δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος της χώρας. Συγκεκριμένα, το δάνειο προβλέπεται να χρηματοδοτήσει εργασίες αναβάθμισης έξη υποσταθμών μεταφοράς ρεύματος. 

Το συγκεκριμένο δάνειο είναι το έκτο της EBRD προς την κρατική επιχείρηση ηλεκτρικής ενέργειας KESH. ΟΙ προηγούμενες δανειοδοτήσεις αφορούσαν παρεμβάσεις στα δίκτυα διανομής και μεταφοράς ρεύματος, αναβαθμίσεις υδροηλεκτρικών μονάδων καθώς και τη κατασκευή του θερμοηλεκτρικού σταθμού της Αυλώνας. Το συνολικό ύψος των δανείων της EBRD που αφορούν τον ενεργειακό τομέα της Αλβανίας ανέρχεται πλέον σε 111,5 εκατ. ευρώ.

Στο συγκεκριμένο πρόγραμμα συμμετέχει και η Ιταλία με δωρεά 4,6 εκατ. ευρώ, η οποία θα διατεθεί για τη θεσμική και διοικητική ενίσχυση της KESH.
3. Ιταλοβουλγαρική συνεργασία για αγωγό φυσικού αερίου.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πηγές, ο Εκτελεστικός Δ/ντής της ιταλικής Enel κ. F. Conti και ο ομόλογός του της βουλγαρικής Bulgargaz κ. L. Denchev υπέγραψαν στις 5/10 τ.έ Memorandum of Understanding σύμφωνα με το οποίο οι δύο πλευρές προτίθενται να προβούν στις κατάλληλες ενέργειες για την διερεύνηση της δυνατότητας κατασκευής αγωγού φυσικού αερίου που θα συνδέει τις δύο χώρες και θα διέρχεται από τη ΠΓΔτΜ και την Αλβανία, κατά μήκος του Διαδρόμου 8. 

Υπενθυμίζεται ότι η Ιταλία και η Βουλγαρία υπέγραψαν τον Απρίλιο του 2005 Κοινή Δήλωση Συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα.
4. Πληθωρισμός και ανεργία 8μηνου.

Συνεχίζοντας την ανοδική του τάση ο πληθωρισμός για τη περίοδο Ιανουάριος-Αύγουστος διαμορφώθηκε στο 5,25%.
Αντίθετα η ανεργία σημείωσε μικρή κάμψη, από 14,1% στις αρχές του έτους σε 13,8% τον Αύγουστο.

5. Υπογραφή συμβολαίου για τμήμα του οδικού άξονα Δυρράχιο-Κούκες.
Στις 6/10 η Αλβανία και κοινοπραξία αποτελούμενη από την αμερικανική Bechtel και τη τουρκική Enka υπέγραψαν συμβόλαιο αξίας 418 εκατ. ευρώ για κατασκευή τμήματος του άξονα Δυρράχιο-Κούκες-Μορίνα (σύνορα με Κόσοβο), μήκους 57 χλμ, το οποίο περιλαμβάνει και κατασκευή σήραγγας μήκους 6 χλμ.
Το συνολικό μήκος του άξονα, ο οποίος αποτελεί προτεραιότητα της κυβέρνησης Berisha, θα είναι 170 χλμ  (δηλαδή 45 χλμ λιγότερα από τη σημερινή διαδρομή) και θα συντομεύσει τη διαδρομή κατά 2 ώρες. Υπολογίζεται οι εργασίες να περατωθούν το 2009.
6. Προτεραιότητες προϋπολογισμού 2007.
Σε συμφωνία με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, οι προτεραιότητες του προϋπολογισμού της Αλβανίας για το 2007 θα είναι οι εξής:
· Αύξηση του ΑΕΠ κατά 6%.

· Σταθερός πληθωρισμός,

· Αύξηση των δημοσίων επενδύσεων που θα φθάσουν το 6% του ΑΕΠ.

· Αύξηση των εσόδων κατά 247,9 εκατ. ευρώ (300 εκατ. $).

· Μείωση των εισαγωγικών δασμών σύμφωνα με τις επιταγές της Συμφωνίας Σταθεροποίησης και Σύνδεσης.

· Δεν θα υπάρξει αύξηση της φορολογίας.

· Αύξηση του ποσοστού του ΑΕΠ που διατίθεται για τη παιδεία από 2% σε 3,4%

· Αύξηση των μισθών στη παιδεία και υγεία 15-20% και στους υπόλοιπους τομείς 6-8%.

· Αύληση των συντάξεων 15-20%.

7. Αύξηση δανειοδοτήσεων του τραπεζικού τομέα. 
Σύμφωνα με εκτιμήσεις της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας το σύνολο των τραπεζικών δανειοδοτήσεων εμφανίζει ισχυρές αυξητικές τάσεις, φθάνοντας το 18-20% του ΑΕΠ μέχρι το τέλος του έτους. Το 30% του συνόλου των δανείων αφορούν καταναλωτικά δάνεια και το 75% του συνόλου είναι δανειοδοτήσεις με ξένο νόμισμα.
Παράλληλα εκφράσθηκαν φόβοι για αύξηση του πληθωρισμού και των επισφαλών δανείων.

8. Εξελίξεις στην αγορά τσιμέντου της Αλβανίας. 
Η μονάδα παραγωγής τσιμέντου Frushe Kruje, ιδιοκτησίας Seament holding, εγκαινίασε στις αρχές Οκτωβρίου, παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Berisha, δεύτερη γραμμή παραγωγής τσιμέντου, αξίας 102, 2 εκατ. ευρώ και ετήσιας δυναμικότητας 1,4 εκατ. τόνων τσιμέντου, προκειμένου να μειωθούν οι εισαγωγές κλίνκερ και να τονωθεί η εγχώρια παραγωγή.
Το κόστος καλύφθηκε από την Seament Holding, την EBRD και τη Παγκόσμια Τράπεζα.

Σημειώνεται ότι πρόσφατα η τσιμεντοβιομηχανία ΤΙΤΑΝ ανακοίνωσε ότι θα δραστηριοποιηθεί στην Αλβανία με τη κατασκευή μονάδας παραγωγής.

Η εγχώρια αγορά τσιμέντου εκτιμάται ότι το 2005 αυξήθηκε κατά 20% σε σχέση με το 2004 και η αξία της υπολογίζεται σε 190 εκατ. ευρώ ετησίως. Η εγχώρια παραγωγή κάλυπτε το 2005 μόλις το 22% της ζήτησης.

Οι εισαγωγές τσιμέντου προέρχονται από την Ιταλία (35%), Τουρκία (27%), Ελλάδα (25%), Αίγυπτο και Λίβανο.

Παράλληλα με τα υπόλοιπα δομικά υλικά η τιμή χονδρικής πώλησης του τσιμέντου αυξήθηκε από 91 ευρώ/τόνο το 2005 σε 94 ευρώ/τόνο το 2006, επηρεάζοντας τις τιμές πώλησης των νέων ακινήτων. Οι μικροί τοπικοί έμποροι πωλούν με τη σειρά τους το τσιμέντο προς 140 ευρώ/τόνο περίπου.
9. Διεύρυνση εμπορικού ελλείμματος της Αλβανίας.
Το εμπορικό έλλειμμα της χώρας για το 1ο εξάμηνο 2006 αυξήθηκε κατά 19,3% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 2005 και έφθασε τα 837,9 εκατ. ευρώ (1,05 δις $).

Οι εισαγωγές ανήλθαν σε 1,4 δις $ (+18%) και οι εξαγωγές σε 350 εκατ. $ περίπου (+14,4%).

Οι συναλλαγές ανά χώρα για το 1ο 6μηνο 2006 παρουσιάζουν την εξής εικόνα

	
	Εισαγ.
	Εξαγ.
	Ισοζ.

	Ιταλία
	396,4
	283,0
	-113,4

	Ελλάς
	213,6
	39,2
	-174,4

	Τουρκία
	10,5
	5,9
	-4,6

	Κίνα
	7,7
	4,7
	-3,0

	ΠΓΔΜ
	2,0
	5,6
	+3,6


Εκατ. $
Αξίζει να σημειωθεί ότι ενώ το εμπορικό πλεόνασμα της χώρας μας με την Αλβανία διευρύνθηκε 15,2% κατά το 1ο εξάμηνο 2006 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 2005, αυτά της Ιταλίας και της Τουρκίας συρρικνώθηκαν κατά 15,7% και 42,5% αντίστοιχα.

10. Άμεσες ξένες επενδύσεις στην Αλβανία.

Σύμφωνα με στοιχεία της UNCTAD οι άμεσες επενδύσεις στην Αλβανία τη τελευταία τριετία εξελίχθηκαν ως ακολούθως:
178 εκατ. $ το 2003, 332 εκατ. $ το 2004 και 260 εκατ. $ το 2005.

Η ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης προσέλκυσε το 2005 άμεσες ξένες επενδύσεις της τάξης των 12,4 δις $ και 13,3 δις $ το 2004.

Το 2005 η Αλβανία κατατάσσεται στην εν λόγω περιοχή δεύτερη από το τέλος αναφορικά με τις ξένες επενδύσεις (ποσοστό 2,1%), με τελευταία τη ΠΓΔΜ (100 εκατ.$). Στη κορυφή του πίνακα βρίσκεται η Ρουμανία (6,4 δις $), ακολουθούμενη από τη Βουλγαρία (2,2 δις $) και Κροατία (1,7 δις $).
B. Διεθνείς Διαγωνισμοί

1- To Αλβανικό Υπουργείο Παιδείας της Αλβανίας προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την αποκατάσταση επαγγελματικού Σχολείου  Τουρισμού και Ξενοδοχείων στην πόλη των Τιράνων  συνολικού προϋπολογισμού 55.000.000Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν, μετά από πληρωμή ποσού 1.100.000Λεκ ως εγγύηση προσφοράς, έως τις 2.11.2006, ώρα 10.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες  πληροφορίες και την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 5000 Λεκ,  μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση :

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

Rr. e Durresit , 23

TIrana, ALBANIA

Tel.: 003554 230197/230747
2- O Αλβανικός Οργανισμός Λιμένα Δυρραχίου προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την κατασκευή δικτύου καλωδίων εφοδιασμού με ηλεκτρική ενέργεια ΤΜ 20kV και ΤU καθώς επίσης και τον φωτισμό, διαγωνισμό χωρισμένο σε τμήματα συνολικού προϋπολογισμού 38.934.927 Λεκ. 

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν, μετά από πληρωμή ποσού 5%ως εγγύηση προσφοράς, έως τις 1.11.2006, ώρα 11.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες  πληροφορίες και την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 2000 Λεκ,  μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση :
ΛΙΜΕΝΑ ΔΥΡΡΑΧΙΟΥ 

Lagjia Nr. 1

Rr. Tregtare,  Durres, ALBANIA

Tel.Fax : 00355 52 23384, 23115

3- H Γενική Διεύθυνση Σιδεροδρόμων Αλβανίας προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για προμήθεια μέσων μεταφοράς για επιβάτες συνολικού προϋπολογισμού 85.000.000 Λεκ. 

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν, μετά από πληρωμή ποσού 1.700.000Λεκ ως εγγύηση προσφοράς, έως τις 1.11.2006, ώρα 10.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες  πληροφορίες και την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 3000 Λεκ,  μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση :

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΙΔHΡΟΔΡΟΜΩΝ 

Lagjia 3, Rruga Skenderbej

Durres, ALBANIA 

Tel.: 00355 52 22037

Σημ.: Ισοτιμία 1 Ευρώ = 122 Λεκ
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