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Επιμέλεια: Παναγιώτης Ζάραγκας – Σύμβουλος Ο.Ε.Υ. Α΄

Προϊστάμενος Γραφείου Ο.Ε.Υ. Τιράνων

Τζανέτος Καραντζής – Σύμβουλος Ο.Ε.Υ. Β΄
Α. Οικονομικά Νέα

1. Χρηματοδότηση οδικού άξονα Δυρραχίου-Μορίνα.
          Σύμφωνα με στοιχεία που είδαν το φως της δημοσιότητας, η αλβανική Κυβέρνηση προτίθεται να προβεί στην λήψη δανείων για την κατασκευή τμήματος του οδικού άξονα που θα συνδέει το Δυρράχιο (35 χλμ. δυτικά των Τιράνων) με την πόλη Kukes, η οποία ευρίσκεται 200 χλμ. ΒΑ των Τιράνων και με τον συνοριακό σταθμό με το Κοσσυφοπέδιο Μορίνα. Το συνολικό κόστος του έργου υπολογίζεται ότι θα ανέλθει σε 600 εκατομ. Δολάρια ΗΠΑ. Η κατασκευή του ανωτέρω άξονα θεωρείται έργο προτεραιότητας για την αλβανική Κυβέρνηση, η οποία υποστηρίζει ότι η υλοποίησή του θα διευκολύνει την σύνδεση με το Κοσσυφοπέδιο, την Σερβία και την Κεντρική Ευρώπη, ενώ ταυτόχρονα θα εξασφαλίζει την διασύνδεση της περιοχής με την Δυτική Ευρώπη μέσω του λιμένος του Δυρραχίου. 

          Οι χρηματοδοτικοί οργανισμοί στους οποίους προσπάθησαν να αποτανθούν για δανειοδότηση της κατασκευής του συγκεκριμένου τμήματος του ανωτέρω δρόμου είναι η Ισλαμική Τράπεζα (Islamic Bank), η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) καθώς και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EIB). 

          Στο σχέδιο του προϋπολογισμού για το έτος 2007 έχει ενσωματωθεί η πρόβλεψη για την λήψη δανείου συνολικού ποσού 10 δις Λεκ (100 εκατομ. Δολάρια ΗΠΑ) από αυτούς τους οργανισμούς, χωρίς συγκεκριμένη αναφορά στο τμήμα του δρόμου για το οποίο προτείνεται να χρησιμοποιηθεί το συγκεκριμένο ποσό. 

          Εκ παραλλήλου προγραμ-ματίζεται η λήψη δανείου από την Παγκόσμια Τράπεζα ύψους 200 εκατομ. Λεκ (2,05 εκατομ. Δολ. ΗΠΑ) το οποίο θα αξιοποιηθεί στην κατασκευή του τμήματος Milot-Rreshen, όπως και δάνειο ύψους 150 εκατομ. Λεκ (1,54 εκατομ. Δολ. ΗΠΑ) για τη κατασκευή του τμήματος Rreshen-Kalimash για το οποίο δεν έχει ευρεθεί ακόμη χρηματοδοτική πηγή. 

          Επιπλέον, η αλβανική Κυβέρνηση προτίθεται να προχωρήσει στη λήψη δανείου 150 εκατομ. Λεκ (1,54 εκατ. Δολ. ΗΠΑ) για την χρηματοδότηση του τμήματος Kalimash-Kukes. 

         Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας κ. Shereferedin Shehu, επιπρόσθετο δάνειο ύψους 250 εκατομ. Ευρώ θα μπορούσε να αντληθεί από την προνομιακή αγορά, ενώ προς τον σκοπό της αποπεράτωσης του δρόμου θα ήταν δυνατό να χρησιμοποιηθεί κονδύλιο 60 εκατομ. Ευρώ, εάν αποβεί επιτυχής η ιδιωτικοποίηση της εταιρείας σταθερής τηλεφωνίας Albtelecom. 

2. Ορίσθηκε ανάδοχος κατασκευής της θερμοηλεκτρικής μονάδας Αυλώνας.
          Η ιταλική κοινοπραξία Maier Engineering ανέλαβε το έργο κατασκευής θερμοηλεκτρικού εργοστασίου στην Αυλώνα. Η κοινοπραξία αποτελείται από τις εταιρείες Ansaldo και Tecnomod οι οποίες είναι εξειδικευμένες στην κατασκευή εργοστασίων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

          Ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας κ. Gjergj Bojaxhi δήλωσε ότι ο διαγωνισμός έχει σχεδόν περατωθεί, η αλβανική εταιρεία ηλεκτρισμού έχει επιλέξει την προαναφερθείσα κοινοπραξία η οποία προσέφερε το χαμηλότερο τίμημα, το συμβόλαιο θα ολοκληρωθεί σε διάστημα μερικών μηνών και η κατασκευή του εργοστασίου θα ξεκινήσει τους πρώτους μήνες του επόμενου έτους. 

          Συμπλήρωσε ότι από τις 13 εταιρείες που εξεδήλωσαν ενδιαφέρον στο δεύτερο στάδιο του διαγωνισμού περασαν μόνο τέσσερις: η προαναφερθείσα Maier Engineering, η Siemens AG, η κοινοπραξία της General Electric και της ισπανικής Iberdrola και η ινδική εταιρεία Bhel. 

          Το κόστος κατασκευής υπολογίζεται να ανέλθει σε 96 εκατομ. Δολάρια ΗΠΑ, ενώ επιπλέον 14 εκατομ. Δολάρια ΗΠΑ θα δαπανηθούν για τα αναγκαία έργα υποδομής. Οι εργασίες προβλέπεται να έχουν ολοκληρωθεί σε 18 μήνες και το θερμοηλεκτρικό εργοστάσιο θα δύναται να παράγει σε πλήρη λειτουργία 300 MV ηλεκτρικής ενέργειας. Σύμφωνα με ειδικούς του χώρου της ενέργειας, η Αλβανία χρειάζεται περίπου 400 έως 500 MV ηλεκτρικής ενέργειας από θερμοηλεκτρικά εργοστάσια προκειμένου να εξισορροπήσει την παρούσα κατάσταση, όπου βασίζεται σε υδροηλεκτρικά εργοστάσια. 

          Η αλβανική Κυβέρνηση αποφάσισε να προχωρήσει στην κατασκευή του εργοστασίου παρά τις έντονες διαμαρτυρίες οικολογικών οργανώσεων ότι θα μολύνει σε μεγάλο βαθμό το περιβάλλον. 

3. Διακοπές ρεύματος στην Αλβανία. Προς νέα ενεργειακή κρίση;
Παρά τις πρόσφατες διαβεβαιώσεις του Υπουργού Οικονομίας κ. G. Ruli για ενεργειακή επάρκεια, τη προηγούμενη εβδομάδα σημειώθηκαν διακοπές στη παροχή ρεύματος διάρκειας μέχρι 6 ωρών τόσο στην επαρχία όσο και σε πολλές συνοικίες των Τιράνων.
Οι διακοπές οφείλοντο στην αύξηση της ζήτησης για θέρμανση λόγω της πρόσφατης απότομης πτώσης της θερμοκρασίας.

Έχουν εκφραστεί φόβοι ότι από τις αρχές του 2007 η κατάσταση θα επιδεινωθεί λόγω της παύσης της λειτουργίας των σταθμών 3 και 4 του πυρηνικού εργοστασίου του Kozlodui.
Επιπρόσθετα, οι πέντε προσφορές που έχει λάβει μέχρι στιγμής η KESH για εισαγωγές ρεύματος το πρώτο τρίμηνο 2007 καλύπτουν μόνο το 47% των απαιτούμενων 568.000 MW/h, και σε τιμές υψηλότερες από αυτές της αντιστοίχου περιόδου 2006. Πληροφορίες φέρουν τη μέση προσφερόμενη τιμή να κυμαίνεται περί τα 80 ευρώ ανά MW/h. Η ανεπάρκεια των προσφερόμενων ποσοτήτων θα οδηγήσει στην ακύρωση των διαγωνισμών προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας.
Ειδικοί υποστηρίζουν ότι και εάν ακόμα υπήρχαν προσφορές που θα κάλυπταν τη ζήτηση, η KESH δεν είναι σε οικονομική θέση να καταβάλει το αντίτιμο το οποίο εκτιμάται ότι, με τις τρέχουσες τιμές, θα υπερβαίνει τα 200 εκατ. ευρώ.
4. Πορεία βασικών οικονομικών δεικτών Αλβανίας. 
Σύμφωνα με το Υπουργείο Οικονομικών η πορεία των βασικών μακροοικονομικών δεικτών της Αλβανίας έχει ως εξής:

	
	05
	06
	07

	ΑΕΠ δις $
	8,4
	8,9
	9,7

	ΑΕΠ κατά κεφαλή
	2673
	2883
	3122

	%μεταβολή ΑΕΠ
	5,5
	5,0
	6,0

	Πληθωρ.
	2,5
	3,0
	3,0

	Ανεργία
	14,1
	13,8
	13,0


Σημειώνουμε ότι παρά τις προβλέψεις των αρμόδιων αλβανικών αρχών, ο πληθωρισμός έφθασε στο τέλος του 8μηνου στο 5,25%.
Ακόμα, πιθανή ενεργειακή κρίση θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στους ρυθμούς αύξησης του ΑΕΠ.

5. Δάνειο Γερμανίας για μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
Στις 8/11 τ.έ Αλβανία και Γερμανία υπέγραψαν συμφωνία για χορήγηση δανείου ύψους 2,6 εκατ. ευρώ το οποίο θα διατεθεί για δανειοδοτήσεις αλβανικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων.
6. Η ιταλική Sanpaolo IMI αγόρασε την American Bank of Albania.
Ο ιταλικός όμιλος Sanpaolo IMI εξαγόρασε από το Albanian-American Enterprise Fund (AAEF) το 80% της American Bank of Albania (ΑΒΑ)  έναντι 124,9 εκατ. ευρώ.
Η ΑΒΑ είναι η τρίτη σε μέγεθος τράπεζα της Αλβανίας, όσον αφορά το ενεργητικό, το οποίο κυμαίνεται περί τα 560 εκατ. $, διευρυμένο κατά 10% σε σχέση με το 2005. Το 1ο εξάμηνο του 2006 τα καθαρά κέρδη της τράπεζας αυξήθηκαν, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 2005, κατά 52,4% φθάνοντας περίπου τα 4 εκατ. $. Αντίστοιχα τα καθαρά έσοδα προ φόρων ξεπέρασαν τα 5 εκατ. $.

Η AAEF είναι ένα μη κερδοσκοπικός οργανισμός που ιδρύθηκε από το 1995 από τη κυβέρνηση των ΗΠΑ με αρχικό κεφάλαιο 30 εκατ. $, έχοντας ως σκοπό την προώθηση της ανάπτυξης του ιδιωτικού τομέα στην Αλβανία, χρησιμοποιώντας σειρά χρηματοδοτικών εργαλείων όπως δανειοδοτήσεις, equity investments και εγγυήσεις, καθώς και τεχνική βοήθεια σε αμερικανικές και αλβανικές εταιρείες που θα ήθελαν να δραστηριοποιηθούν στην Αλβανία.

Μετά τη συγχώνευσή του με την Banka Intesa, ο όμιλος Sanpaolo κατέχει ηγετική θέση στην ιταλική τραπεζική αγορά, με ενεργητικό περί τα 550 δις ευρώ.
7. Έγκριση μελέτης για ενεργειακή μονάδα στο Fieri.
Η αλβανική κυβέρνηση ενέκρινε την 1η Νοεμβρίου τ.έ μελέτη για τη κατασκευή μονάδας παραγωγής ενέργειας 1.200 MW καθώς και LNG re-gasification terminal (μονάδα επαναφοράς ψυγμένου υγρού φυσικού αερίου στην αρχική του μορφή) ετήσιας δυναμικότητας 10 δις μ3 στη περιοχή της πόλεως Fieri, 100 χλμ νοτιοδυτικά των Τιράνων.

Τη μελέτη εκπόνησε η κοινοπραξία ASG Power SA η οποία έχει έδρα το Λουγκάνο της Ελβετίας και αποτελείται από τη κρατική ελβετική επιχείρηση ΑΕΤ και άλλες ευρωπαϊκές και αμερικανικές επιχειρήσεις. Η κοινοπραξία υπέγραψε το Μάρτιο 2006 Memorandum of Understanding με την αλβανική κυβέρνηση. H ASG Power SA, έχει επίσης υπογράψει συμφωνίες με την Ιταλοαμερικανική κοινοπραξία της Saipem και Black and Veatch για υποθαλάσσιο αγωγό αερίου, καθώς και με τη γερμανική ΑΒΒ για όλες τις ηλεκτρικές διασυνδέσεις υψηλής τάσης στην Αλβανία.

Το έργο εκτιμάται ότι θα κοστίσει περί τα 1,9 δις $ και θα περατωθεί το 2009. Φέρεται ότι ένα σημαντικό μέρος του κόστους (περί τα 500 εκατ. $) θα χρηματοδοτηθεί από την US Import Export Bank.

Το συγκεκριμένο έργο προβλέπεται να καλύψει τις ανάγκες της αλβανικής αγοράς για φυσικό αέριο με 2 δις μ3. Το υπόλοιπο της παραγωγής θα εξάγεται στην Ιταλία μέσω του σχεδιαζόμενου υποθαλάσσιου αγωγού μεταφοράς.

Η υλοποίηση της συγκεκριμένης μελέτης θα πρέπει να ενταχθεί στο πλαίσιο της εκπεφρασμένης στρατηγικής της αλβανικής κυβέρνησης για εξασφάλιση ενεργειακής επάρκειας καθώς και για αναβάθμιση της χώρας σε ενεργειακό διαμετακομιστικό κόμβο στη περιοχή.

8. Συνομιλίες για πώληση της Albtelecom. 
Σύμφωνα με δηλώσεις του Υφυπουργού Οικονομίας κ. G. Bojaxhi, οι συνομιλίες με την τουρκική Calik Enerji Telekomunikasyon AS για την πώληση της κρατικής επιχείρησης σταθερής τηλεφωνίας Albtelecom θα εκκινήσουν εντός του Νοεμβρίου.
Η αλβανική πλευρά υποστηρίζει ότι η τουρκική επιχείρηση θα πρέπει να δημιουργήσει κοινοπραξία με άλλη επιχείρηση που να έχει εμπειρία τουλάχιστον 2 ετών στο χώρο των τηλεπικοινωνιών προκειμένου να αγοράσει την Albtelecom. 

Κατόπιν τούτου, φέρεται ότι η Calik πρόκειται να συνεταιρισθεί με τη κρατική Turk Telecom.

Υπενθυμίζεται ότι το 2005 η Calik είχε προσφέρει 120 εκατ. ευρώ για το 76% της Albtelecom. Η νέα κυβέρνηση Berisha ακύρωσε τη πώληση και ανετέθη στη Deloitte να προβεί σε έλεγχο και επανεξέταση της συμφωνίας πώλησης. Μετά από την επίσκεψη του Αλβανού Πρωθυπουργού στη Τουρκία, σημειώθηκε αλλαγή της στάσης της αλβανικής πλευράς και αποφασίσθηκε να υπάρξει επαναδιαπραγμάτευση με την Calik.

Πέραν της προσφοράς της Calik, κοινοπραξία Αλβανών επιχειρηματιών, με τη στήριξη του Εμπορικού Επιμελητηρίου Τιράνων, πλειοδοτώντας έχει προσφέρει 200 εκατ. ευρώ για την εξαγορά της Albtelecom.
B. Διεθνείς Διαγωνισμοί

1. Η Αλβανική εταιρεία ΑLBTELEKOM, προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την κατασκευή δικτύου καλωδίων στην : 

α) πόλη ELBASAN, συνολικού προυπολογισμού 51.280.000 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να συνοδευτούν από νομικά πρωτότυπα έγγραφα ή φωτοτυπίες επικυρωμένες και επίσης να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 1.500.000 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 27.11.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες  πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών του διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των  5.000Λεκ, μπορούν να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση. 

β) Πόλη SHKODRA συνολικού προυπολογισμού 44.580.000 Λεκ

Οι προσφορές θα πρέπει να συνοδευτούν από νομικά πρωτότυπα έγγραφα ή φωτοτυπίες επικυρωμένες και επίσης με την πληρωμή 1.500.000 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 20.11.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για την παραλαβή τευχών του διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των  5.000Λεκ. θα πρέπει να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση.

γ) Πόλη TIRANA συνολικού προυπολογισμού 277.380.000 Λεκ

Οι προσφορές θα πρέπει να συνοδευτούν από νομικά πρωτότυπα έγγραφα ή φωτοτυπίες επικυρωμένες και επίσης με την πληρωμή 1.500.000 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 20.11.2006, ώρα 12.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες και για  την παραλαβή τευχών του διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 10.000Λεκ, θα πρέπει να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση:

ALBTELEKOM

Rr. Myslim Shyri, 42, Tirana, ALBANIA

Tηλ. : 00355 4 228 332, Fax  : 233 323

2. H Γενική Διεύθυνσης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Τιράνων προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την κατασκευή Υδραγωγείου στην περιοχή Πόρτο Ρομάνο στο Δυρράχιο συνολικού προϋπολογισμού 40.000.000 Λεκ

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 2.000.000 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 30.11.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες  πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των  5.000Λεκ, μπορούν να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση :

Drejtoria  Pergjithshme e Ujesjelles Kanalizimeve 

Rr. Sami Frasheri, Tirane, ALBANIA

Tel.: 00355 4 224 980, 222762, 256091, 234955

Fax : 224980234955
3. H Διεύθυνση Νοσοκομείου στην πόλη Ελμπασάν προκηρύσσει διαγωνισμό για την ανακατασκευή του νοσοκομείου συνολικού προϋπολογισμού 54.994.055 Λεκ

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 1.099.881 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 27.11.2006, ώρα 12.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες  πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των  5.000Λεκ, μπορούν να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση :

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

ΕΛΜΠΑΣΑΝ

Τηλ. 00355 544 2930

4. ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ  ΜΗΤΕΡΑ ΤΕΡΕΖΑ στα Τίρανα  προκηρύσσει διαγωνισμό για την προμήθεια ιατρικό εξοπλισμό εργαστηρίων για νοσοκομειακή χρήση, χωρισμένο σε τμήματα συνολικού προϋπολογισμού 32.087.100 Λεκ

1- αντιδραστήρες για βιοχημικό εργαστήριο 

– 10.424.400 Λεκ 

2- αντιδραστήρες 




-    4.632.700 Λεκ 

3- εξοπλισμό για το τμήμα αλλεργιών 


-    3.900.000 Λεκ 

4-   αντιδραστήρες για το τμήμα μικρο-βιολογίας 
-    9.400.000 Λεκ 

5- αντιδραστήρες για το τμήμα  Ανοσοποίησης 
-    2.000.000 Λεκ 

6- αντιδραστήρες για το τμήμα Τσιτο γενετικής και βιολογίας 2.000.000 Λεκ 

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 313.000Λεκ για το Ι τμήμα

130.900 Λεκ για ΙΙ τμήμα

117.000 Λεκ για το ΙΙΙ τμήμα

282.000 Λεκ για το ΙV τμήμα 

60.000 Λεκ για το V τμήμα

60.000 Λεκ για το VI τμήμα   

 ως εγγύηση προσφοράς έως 27.11.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες  πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των  1.000Λεκ, μπορούν να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση :

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

Rr. e Dibres,370, Τίρανα, ΑΛΒΑΝΙΑ

Τηλ. 00355 4 349356

Fax : 003655 4 363644

5. To Αλβανικό Υπουργείου Πολιτισμού προκηρύσσει διαγωνι-σμό για  την Μελέτη και Σχεδιασμού του Εθνικού Κέντρου Πολιτισμού σε Εθνικό Θέατρο και Εθν8ική Πινακοθήκη συνολικού προϋπολογισμού 105.691 Ευρώ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 5.284 Ευρώ ως εγγύηση προσφοράς έως 15.12.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες  πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 50Ευρώ, μπορούν να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 

ΑΛΒΑΝΙΚΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Rr. Abdi Toptani, Tirana, ALBANIA
Tel. : 00355 4 232488

Fax : 00355 4 232 488

6. H αλβανική εταιρεία τηλεπικοινωνιών ALBTELEKOM προκηρύσσει διαγωνισμό για Διεθνή πρόσβαση (access)του ιντερνέτ στην Ευρώπη και Αμερική, συνολικού προϋπολογισμού 1.100.000Ευρώ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 33.000 Ευρώ ως εγγύηση προσφοράς έως 22.12.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών του διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 70Ευρώ, μπορούν να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 

ΑLBTELEKOM
Rr. Myslym Shyri
Tirana, ALBANIA

Tηλ. : 00355 4 228 332

Fax  : 233 323

Σημ.: Ισοτιμία 1 Ευρώ = 122 Λεκ
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