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Α. Οικονομικά Νέα

1. Εμβάσματα και άμεσες ξένες επενδύσεις 1ου 6μηνου 2006.
Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας, το 1ο 6μηνο 2006 τα εμβάσματα των Αλβανών μεταναστών ανήλθαν σε 432 εκατ. Ε, αυξημένα κατά 12% σε σχέση με το 1ο 6μηνο 2005.
Παράλληλα οι άμεσες ξένες επενδύσεις για το ίδιο διάστημα ανήλθαν σε 124,5 εκατ. Ε, έναντι 106,3 εκατ. Ε για το 1ο 6μηνο 2005. Το σύνολο των άμεσων ξένων επενδύσεων το 2005 ήταν μόλις 213 εκατ. Ε και 278 εκατ. Ε το 2004, έτος κατά το οποίο πωλήθηκε η Savings Bank.
2. Έλλειμμα ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών 1ου 6μηνου 2006.
Το έλλειμμα ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών για το 1ο 6μηνο 2006 ανήλθε σε 299 εκατ. ευρώ, εμφανίζοντας αύξηση της τάξης του 40% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2005.
3. Ανάθεση μελέτης σκοπιμότητας οδού Δυρραχίου-ελληνοαλβανικά σύνορα.
Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πηγές το αλβανικό υπουργείο Δημοσίων Έργων ανέθεσε στην εταιρεία Poyry προμελέτη σκοπιμότητας για οδό που θα συνδέει, μέσω Τιράνων, το Δυρράχιο με τα ελληνοαλβανικά σύνορα.
Η μελέτη θα περιλαμβάνει πρόταση για χάραξη  εναλλακτικής οδού, καθώς και σχετική γεωλογική και περιβαλ-λοντική μελέτη.

Η Poyry είναι πολυεθνική συμβουλευτική και κατασκευα-στική εταιρεία, εγγεγραμμένη στη Φινλανδία με μετοχές που διαπραγματεύονται στο Χρηματι-στήριο του Ελσίνκι.
4. Παράταση στη πώληση μετοχών της INSIG.

Η αλβανική κυβέρνηση προσανατολίζεται στη παράταση της προθεσμίας πώλησης του 61% της ασφαλιστικής INSIG, κατά ένα έτος, μέχρι τον Δεκέμβριο του 2007.
Οι αλβανικές ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις υποστηρίζουν ότι οι όροι της πώλησης μέσω του Χρηματιστηρίου ή ομολόγων ιδιωτικοποίησης  ουσιαστικά δημιουργούν συνθήκες διακριτικής μεταχείρισης υπέρ ξένων επενδυτών.
Ο χαρακτηρισμός του τομέα των ασφαλειών ως στρατηγικού συνεπάγεται την υποχρέωση των ενδιαφερόμενων επενδυτών να έχουν τουλάχιστον δεκαετή εμπειρία στον χώρο.

Προ τριετίας η IFC και η EBRD απέκτησαν στην INSIG μερίδιο 19,5% εκάστη έναντι 9,4 εκατ. ευρώ συνολικά.

5. Κρατικές δαπάνες 2007 για οδικά έργα. 
Ο προϋπολογισμός του 2007 διαθέτει περίπου 40,3 εκατ. $ για το υπουργείο Δημοσίων Έργων, εκ των οποίων 36 εκατ. ευρώ θα προσανατολισθούν σε οδικά έργα.
Οι άμεσες προτεραιότητες του υπουργείου παραμένουν οι οδοί Milot-Rreshen, Rreshen-Kalimash και Kalimash-Kukes-Morina, οι οποίες αποτελούν τμήματα του άξονα Δυρράχιο-Morina-Κόσοβο.
6. Αυξημένα έσοδα από τουρισμό.
Τα έσοδα από τον τουρισμό ανήλθαν σε 393 εκατ. ευρώ το 1ο εξάμηνο 2006, σημειώνοντας αύξηση 23% σε σχέση με την ίδια περίοδο του 2005.

Η εν λόγω αύξηση προήλθε πρωτίστως από την αύξηση του αριθμού των μεταναστών (κυρίως) και τουριστών που επισκέφθηκαν τη χώρα και δευτερευόντως από την αύξηση της κατά κεφαλήν τουριστικής δαπάνης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα έσοδα από τον τουρισμό υπερέβησαν κατά 83 εκατ. ευρώ τα έσοδα από τις εξαγωγές.

Σημειωτέον ότι οι Αλβανοί δαπάνησαν την ίδια περίοδο 376 εκατ. ευρώ για ταξίδια στο εξωτερικό.
7. Ιδιωτικοποίηση Albtelecom.
Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Δημοσίων Έργων και Τηλεπικοινωνιών κ. L. Basha, η ιδιωτικοποίηση της κρατικής εταιρείας σταθερής τηλεφωνίας Albtelecom θα ολοκληρωθεί το δεύτερο 6μηνο 2007.
Οι σχετικές συνομιλίες με τη τουρκική Calik εκκίνησαν προσφάτως
Υπενθυμίζεται ότι το 2005 η Calik είχε προσφέρει 120 εκατ. ευρώ για το 76% της Albtelecom. Η νέα κυβέρνηση Berisha ακύρωσε τη πώληση και ανετέθη στη Deloitte να προβεί σε έλεγχο και επανεξέταση της συμφωνίας εξαγοράς, η οποία διεπίστωσε ότι η τουρκική επιχείρηση δεν πληρούσε τις ISO προδιαγραφές αναφορικά με τη ποιότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών.  Μετά από την επίσκεψη του Αλβανού Πρωθυπουργού στη Τουρκία, σημειώθηκε αλλαγή της στάσης της αλβανικής πλευράς και αποφασίσθηκε να υπάρξει επαναδιαπραγμάτευση με την Calik.
Η αλβανική πλευρά υποστηρίζει ότι η τουρκική επιχείρηση θα πρέπει να δημιουργήσει κοινοπραξία με άλλη επιχείρηση που να έχει εμπειρία τουλάχιστον 2 ετών στο χώρο των τηλεπικοινωνιών προκειμένου να αγοράσει την Albtelecom. Κατόπιν τούτου, φέρεται ότι η Calik πρόκειται να συνεταιρισθεί με τη κρατική Turk Telecom.

8. Χρήστες υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας.
Ο αριθμός χρηστών υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας στην Αλβανία ξεπερνά τους 1,7 εκατ. επί συνόλου πληθυσμού 3,4 εκατ.

Συγκεκριμένα οι συνδρομητές της AMC (όμιλος Cosmote) ανέρχονται σε 900.965 άτομα, ενώ της Vodafon σε 868.000. Πάντως οι συνδρομητές προπληρωμένων υπηρεσιών δεν υπερβαίνουν τους 30.000 για κάθε εταιρεία.
9. Εισαγωγές ρεύματος.
Σύμφωνα με δηλώσεις του υπουργού Οικονομίας και Ενέργειας κ. Ruli, η Αλβανία έχει συνάψει συμφωνίες εισαγωγής ρεύματος από την Ελλάδα, Κροατία και Σλοβενία ενώ υποστήριξε ότι οι χώρες αυτές είναι διατεθειμένες, εάν παραστεί ανάγκη, να αυξήσουν τις προσφερόμενες ποσότητες.
10. Επιδότηση αλβανικών εξαγωγικών επιχειρήσεων.

Σύμφωνα με στοιχεία που είδαν το φως της δημοσιότητας η αλβανική υπηρεσία AlbInvest (Albanian Business and Investment Agency) σχεδιάζει την εφαρμογή προγράμματος επιδοτήσεων αλβανικών επιχειρήσεων που προτίθενται να εξάγουν τα προϊόντα τους σε αγορές άλλων χωρών. 

Το εμπορικό έλλειμμα της χώρας προσέγγισε τους πρώτους εννέα μήνες του έτους το 1 δις Ευρώ αυξημένο κατά 23% έναντι του προηγούμενου έτους. Το γεγονός αυτό καταδεικνύει ότι η εγχώρια παραγωγή δεν μπορεί να συμβαδίσει με τους ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης. 

 Ως μέτρο για την αντιμετώπιση του φαινομένου η AlbInvest προτίθεται να εφαρμόσει ένα πρόγραμμα επιδοτήσεων Αλβανών επιχειρηματιών που θέλουν να εξάγουν τα προϊόντα τους στο εξωτερικό. Προκειμένου να δοθεί η επιχορήγηση θα πρέπει προηγουμένως η ενδιαφερόμενη εταιρεία να υποβάλλει αίτηση στην αρμόδια επιτροπή η οποία θα συνεδριάζει μία ή δύο φορές τον μήνα. Σε δηλώσεις του ο γενικός διευθυντής της AlbInvest επισήμανε ότι το ύψος της επιδότησης δεν θα υπερβαίνει το 50% του σχεδίου και σε κάθε περίπτωση τα 5.000 Ευρώ ανά εξαγωγέα, ενώ το συνολικό κονδύλιο που έχει δεσμευτεί ανέρχεται σε 250.000 Ευρώ. Η εφαρμογή του προγράμματος αναμένεται να αρχίσει το επόμενο έτος. 

Σύμφωνα με τον ίδιο η αλβανική Κυβέρνηση έχει θέσει ως προτεραιότητες στην υπηρεσία του την αύξηση των ξένων επενδύσεων στην χώρα, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των αλβανικών εξαγωγών και την παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Μέχρι σήμερα η AlbInvest παρέχει υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης στις εξαγωγικές επιχειρήσεις οι οποίες όμως δεν κρίθηκαν επαρκείς ώστε να αναστρέψουν την αρνητική πορεία του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας.
11. Κατασκευή θερμοηλεκτρικού εργοστασίου στην Αυλώνα.
Σύμφωνα με δημοσιεύματα αλβανικού τύπου, η ιταλική κοινοπραξία Maier Engineering ανέλαβε το έργο κατασκευής θερμοηλεκτρικού εργοστασίου στην Αυλώνα. Η κοινοπραξία αποτελείται από τις εταιρείες Ansaldo και Tecnomod οι οποίες είναι εξειδικευμένες στην κατασκευή εργοστασίων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας κ. Gjergj Bojaxhi δήλωσε ότι η διαδικασία του διαγωνισμού έχει σχεδόν περατωθεί, η αλβανική εταιρεία ηλεκτρισμού έχει επιλέξει την προαναφερθείσα κοινοπραξία η οποία προσέφερε το χαμηλότερο τίμημα, το συμβόλαιο θα ολοκληρωθεί σε διάστημα μερικών μηνών και η κατασκευή του εργοστασίου θα εκκινήσει τους πρώτους μήνες του επόμενου έτους. 

Συμπλήρωσε ότι από τις 13 εταιρείες που εξεδήλωσαν ενδιαφέρον για το δεύτερο στάδιο του διαγωνισμού επελέγησαν μόνο τέσσερις: η προαναφερθείσα Maier Engineering, η Siemens AG, η κοινοπραξία της General Electric και της ισπανικής Iberdrola και η ινδική εταιρεία Bhel. 

Το κόστος κατασκευής υπολογίζεται να ανέλθει σε 96 εκατομ. Δολάρια ΗΠΑ, ενώ επιπλέον 14 εκατομ. Δολάρια ΗΠΑ θα δαπανηθούν για τα αναγκαία έργα υποδομής. Οι εργασίες προβλέπεται να έχουν ολοκληρωθεί σε 18 μήνες και το θερμοηλεκτρικό εργοστάσιο θα δύναται να παράγει σε πλήρη λειτουργία 300 MV ηλεκτρικής ενέργειας. Σύμφωνα με ειδικούς του χώρου της ενέργειας, η Αλβανία έχει χρεία περίπου 400 έως 500 MV ηλεκτρικής ενέργειας από θερμοηλεκτρικά εργοστάσια προκειμένου να εξισορροπήσει το τρέχον ελλειμματικό ενεργειακό ισοζύγιό της. 

Η αλβανική Κυβέρνηση αποφάσισε να προχωρήσει στην κατασκευή του εργοστασίου παρά τις έντονες διαμαρτυρίες οικολογικών οργανώσεων ότι θα μολύνει σε μεγάλο βαθμό το περιβάλλον. 

B. Διεθνείς Διαγωνισμοί

1) H αλβανική εταιρεία τηλεπικοινωνιών ALBTELEKOM προκηρύσσει διαγωνισμούς  
Ι
Για την επέκταση δικτύου καλωδίων για την  :

- πόλη Αργυροκάστρου συνολικού προϋπολογισμού 6.700.000 Λεκ.
- πόλη Λούσνια συνολικού προϋπολογισμού 5.500.000 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 500.000 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 11.12.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 5.000Λεκ, δύνανται να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση :
ΑLBTELEKOM

Procurement Department 

Rr. Myslym Shyri

Tirana, ALBANIA

Tηλ. : 00355 4 228 332, Fax  : 233 323
ΙΙ
Προμήθεια routers backbone συνολικού προϋπολογισμού 42.400.000 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 1.300.000 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 12.12.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 2.000Λεκ, δύνανται να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 
ΑLBTELEKOM

Procurement Department 

Rr. Myslym Shyri

Tirana, ALBANIA

Tηλ. : 00355 4 228 332, Fax  : 233 323
III
Αγορά και εγκατάσταση εξοπλισμού για την επέκταση δικτύου ADSL συνολικού προϋπολογισμού 78.597.000 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 2.000.000 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 12.12.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 2.000Λεκ, δύνανται να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 
ΑLBTELEKOM

Procurement Department 

Rr. Myslym Shyri

Tirana, ALBANIA

Tηλ. : 00355 4 228 332, Fax  : 233 323
IV
Επέκταση δικτύου υψηλής δυνατότητας με καλώδια με οπτικές ίνες  συνολικού προϋπολογισμού 42.400.000 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 1.300.000 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 14.12.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 3.000Λεκ, δύνανται να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 

ΑLBTELEKOM

Procurement Department 

Rr. Myslym Shyri

Tirana, ALBANIA
Tηλ. : 00355 4 228 332, Fax  : 233 323

2) H Γενική Διεύθυνση Οδικών Μεταφορικών Υπηρεσιών   προκηρύσσει διαγωνισμό για την προμήθεια μηχανημάτων και εξοπλισμού για το Κέντρο Τεχνικού Ελέγχου συνολικού προϋπολογισμού 49.775.611 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 995.512 Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 15.12.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 1.000 Λεκ , δύνανται να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 

DREJTORIA E PERGJITHSHME E 

SHERBIMEVE TE TRANSPORTIT RRUGOR 

Tirana, ALBANIA

Tel./Fax :003554 238138

3) O Δήμος Τιράνων προκηρύσσει διαγωνισμό για την επίστρωση ασφάλτου στην οδό Rr. E Dibres, στην πόλη των Τιράνων συνολικού προϋπολογισμού 31.047.830 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 621.000Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 15.12.2006, ώρα 10.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 5.000 Λεκ, δύνανται να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 

ΒΑSHKIA TIRANE
Τμήμα Πληροφοριών  

Sheshi Skenderbej
Tirana, ALBANIA
Tel. : 00355 4 229 100, Fax :   00355 4 22 84 30
4) Η Γενική Διεύθυνση Δρόμων προκηρύσσει διαγωνισμό για  την κατασκευή  δακτυλίου  στην πόλη Καβαγια συνολικού προϋπολογισμού 230.663.989 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 6.919.000Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 18.12.2006, ώρα 12.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 2.500 Λεκ, δύνανται να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 

DREJTORIA E PERGJITHSHME E RRUGEVE

Rr. Sami Frasheri, Tirana, ALBANIA

Tel.: 00333 4 233260 

Fax : 00355 4 223600

5) H 
Διεύθυνση Λιμένα Δυρραχίου προκηρύσσει διαγωνισμό για την προμήθεια εξοπλισμού και μηχανικών και ηλεκτρικών ανταλλακτικών  συνολικού προϋπολογισμού 60.730.325 Λεκ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν μετά από την πληρωμή 3.000.000Λεκ ως εγγύηση προσφοράς έως 20.12.2006, ώρα 11.00, ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού.

Ενδιαφερόμενες εταιρείες για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για την προμήθεια τευχών διαγωνισμού, τα οποία διατίθενται αντί του ποσού των 3.000 Λεκ, δύνανται να απευθυνθούν στην κατωτέρω διεύθυνση : 

ΑUTORITETI PORUAL DURRES

Lagjia 1, Rr. Tregtare, Durres, ALBANIA

Tel. : 00355 5 223384/223115

6) Η αλβανική κυβέρνηση προκήρυξε διεθνή διαγωνισμό ύψους 40 εκατ. ευρώ για τη κατασκευή νέου τερματικού σταθμού επιβατών ετήσιας δυναμικότητας 1 εκατ. ατόμων, καθώς και για άλλα έργα στον λιμένα του Δυρραχίου.

Το εν λόγω έργο χρηματοδοτείται με δάνεια της Παγκόσμιας Τράπεζας και της  Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD).
Τα τεύχη δημοπράτησης και προεπιλογής διατίθενται έναντι 200 ευρώ τα οποία πρέπει να κατατεθούν στον κάτωθι λογαριασμό:

Τράπεζα: Savings Bank of Albania (Raiffeisen Bank)

Υποκατάστημα: Tirana No 1

Όνομα λογαριασμού: “Infrastructure Rehabilitation Project at Durres Port”

Αριθμός λογαριασμού: 12697

Κατόπιν τούτου, όλα τα σχετικά έγγραφα θα αποσταλούν στους αποδέκτες με courier, και θα πρέπει να επιστραφούν στην αλβανική πλευρά συμπληρωμένα και υπογεγραμμένα το αργότερο μέχρι την 8η Ιανουαρίου 2007.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στη κάτωθι διεύθυνση:

Ministry of Public Works, Transport and Telecommunication

PIU Director

Mr. Osman Metalla

Bul. Deshmoret e Kombit, No 5

Tirana, Albania

Tel/fax: +355-4-257028

Email: piu_mpwtt@yahoo.com

Σημ.: Ισοτιμία 1 Ευρώ = 122 Λεκ
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