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Α. Οικονομικά Νέα

1. Υπογραφή συμφωνίας συνεργασίας αλβανικής Κυβέρνησης με Microsoft.
Την 30/01/07 ο Πρωθυπουργός της Αλβανίας κ. Sali Berisha υπέγραψε συμφωνία συνεργασίας και τεχνολογικού εκσυγχρονισμού του αλβανικού δημόσιου τομέα με τον Πρόεδρο της εταιρείας Microsoft κ. Bill Gates. Η συμφωνία υπεγράφη στο Εδιμβούργο όπου πραγματοποιήθηκε το διοργανωθέν από την Microsoft Φόρουμ Ηγετών στο οποίο συμμετείχε και ο κ. Berisha. 

Η συμφωνία προβλέπει την κατασκευή κυβερνητικού portal με την βοήθεια της Microsoft το οποίο θα παρέχει πληροφόρηση προς το ευρύ κοινό και τις επιχειρήσεις, ενώ παράλληλα θα διευκολύνει την ανταλλαγή πληροφόρησης μεταξύ των διαφόρων κρατικών υπηρεσιών μέσω της δημιουργίας ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος (information exchange system). 

Επίσης, η Microsoft θα παράσχει την αναγκαία υποστήριξη για την εκτέλεση διαφόρων προγραμμάτων στο πεδίο της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government) που η αλβανική Κυβέρνηση έχει ήδη αναλάβει, όπως τα προγράμματα e-Procurement (σχετικά με τους δημόσιους διαγωνισμούς) και e-Taxes (σχετικά με την φορολογία). 
Στις δεσμεύσεις που ανέλαβε η Microsoft έναντι της αλβανικής Κυβέρνησης περιέχονται επίσης η παροχή 6.000 προγραμμάτων λογισμικού σε δημόσια σχολεία σε συμβολική τιμή, καθώς και η διασύνδεση, σε συνεργασία με το Πρόγραμμα Ανάπτυξης των Η.Ε. (United Nations Development Programme), των σχολείων. 

Σύμφωνα με δηλώσεις του προέδρου της Microsoft, η συμφωνία αντιπροσωπεύει την θέληση της εταιρείας του για στενότερη συνεργασία τόσο με την αλβανική Κυβέρνηση όσο και με τους υπόλοιπους φορείς όπως τα πανεπιστήμια και οι επιχειρήσεις με σκοπό τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη της χώρας. Στις προθέσεις του περιλαμβάνεται επίσης η ίδρυση θυγατρικής εταιρείας της Microsoft στην Αλβανία  
2. Διεύρυνση εμπορικού ελλείμματος Αλβανίας.
Η Στατιστική Υπηρεσία της Αλβανίας (National Statistics Institute-INSTAT) έδωσε στην δημοσιότητα έκθεση από την οποία προκύπτει ότι το εμπορικό έλλειμμα της χώρας διευρύνθηκε το 2006 κατά 12,8% έναντι του προηγούμενου έτους και ανήλθε σε 1,77 δις Ευρώ (221,5 δις Λεκ). Οι αλβανικές εισαγωγές προσέγγισαν τα 2,39 δις Ευρώ (299,1 δις Λεκ) έναντι 2,103 δις Ευρώ (262,1 δις Λεκ) το προηγούμενο έτος και οι εξαγωγές τα 0,62 δις Ευρώ (77,6 δις Λεκ) έναντι 0,52 δις Ευρώ το 2005. 

Η εξέλιξη του εμπορικού ισοζυγίου της Αλβανίας παρατίθεται στον παρακάτω πίνακα:
	ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΣΕ ΔΙΣ ΕΥΡΩ

	
	 2005
	 2006
	Δεκ ‘05
	Δεκ ‘06

	Εισαγωγές
	 2,103
	 2,39
	 0,22
	 0,24

	Εξαγωγές
	 0,52
	 0,62
	 0,039
	 0,046

	Ισοζύγιο
	-1,58
	-1,77
	-0,18
	-0,194


Σύμφωνα με τα στοιχεία που παραθέτει η αλβανική Στατιστική Υπηρεσία η Ιταλία και η Ελλάδα παραμένουν οι κυριώτεροι εμπορικοί εταίροι της Αλβανίας. Οι εξαγωγές προς την Ιταλία ανήλθαν σε 450 εκατομμ. Ευρώ και οι εισαγωγές σε 670 εκατομμ. Ευρώ. Οι αντίστοιχες εξαγωγές προς την Ελλάδα προσέγγισαν τα 59 εκατομμ. Ευρώ και οι εισαγωγές τα 376 εκατομμ. Ευρώ. 

3. Υπογραφή συμφωνίας κατασκευής αγωγού AMBO.
Υπεγράφη στις 31/01/2007 στην πόλη των Σκοπίων η τριμερής συμφωνία κατασκευής του αγωγού μεταφοράς πετρελαίου AMBO. Εκ μέρους της αλβανικής πλευράς την συμφωνία υπέγραψε ο Υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας κ. Genc Ruli, εκ μέρους της πΓΔΜ η Υπουργός Οικονομίας κα Vera Rafajlovska και εκ μέρους της Βουλγαρίας ο Υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων κ. Asen Gagauzov. 

Στην υπογραφή της συμφωνίας ήταν παρών και ο πρόεδρος της εδρεύουσας στην Νέα Υόρκη εταιρείας AMBO Pipeline Corporation κ. Ted Ferguson, η οποία έχει αναλάβει την καστασκευή του αγωγού, του οποίου το συνολικό κόστος υπολογίζεται να ανέλθει σε 1,2 δις Δολάρια ΗΠΑ. 

Στο πλαίσιο σχετικών δηλώσεών του προς τον τύπο ο κ. Ferguson δήλωσε ότι η κατασκευή του αγωγού θα αρχίσει στο τέλος του έτους 2008 και προβλέπεται να αποπερατωθεί το τέλος του 2010 ή το αργότερο στις αρχές του 2011. 

Το σχέδιο περιλαμβάνει την κατασκευή αγωγού μήκους 570 μιλίων και δυνατότητας μεταφοράς 750.000 βαρελιών πετρελαίου ημερησίως, ο οποίος θα συνδέει τον λιμένα της Βουλγαρίας στον Εύξεινο Πόντο Burgas με τον αλβανικό λιμένα Vlora στην Αδριατική. 

Σύμφωνα με τους εμπνευστές του, σκοπός της δημιουργίας του αγωγού είναι ο εφοδιασμός των δυτικών αγορών μέσω της μεταφοράς πετρελαίου από την Ρωσία και τις χώρες της Κασπίας Θάλασσας, παρακάμπτοντας τα στενά του Βοσπόρου τα οποία παρουσιάζουν πλέον αυξημένη συμφόρηση. 

Η διαφαινόμενη προσπάθεια εντατικοποίησης της διαδικασίας ολοκλήρωσης του παράλληλου αγωγού AMBO καταδεικνύει το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων για την επιτυχή έκβασή του, η οποία επιχειρεί να προωθήσει την ανταγωνιστική ενεργειακή παραεγνατία προς τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

4. Η Ασπίς Πρόνοια εξαγοράζει το 51% της Interalbanian SHA.
Η εταιρεία Ασπίς Πρόνοια με δελτίο τύπου ανακοίνωσε την υπογραφή της τελικής συμφωνίας για την εξαγορά του 51% του μετοχικού κεφαλαίου της αλβανικής ασφαλιστικής εταιρείας Interalbanian SHA. Το τίμημα ανέρχεται σε 2,2 εκατομμ. Ευρώ και η υλοποίηση της απόκτησης θα πραγματοποιηθεί από την εδρεύουσα στην Κύπρο θυγατρική της Ασπίς MFS Holdings PCL. 

Η εξαγορά της Interalbanian, για την οποία το Γραφείο μας είχε συνεχή ενημέρωση από τον εκπρόσωπο του ομίλου κ. Παπαγκίκα, αποτελεί τμήμα της γενικότερης στρατηγικής του ομίλου Ασπίς για την ανάδειξή του στον πρώτο χρηματοοικονομικό και ασφαλιστικό όμιλο στην περιοχή των  Βαλκανίων και της Ανατολικής Ευρώπης. Ο όμιλος Ασπίς είναι ο πρώτος ελληνικό όμιλος που εισέρχεται στην αλβανική ασφαλιστική αγορά. 

Η εταιρεία Interalbanian δραστηριοποιείται στον τομέα των γενικών ασφαλειών στον οποίο κατέχει την έκτη θέση με μερίδιο αγοράς 7,2% καθώς και στον τομέα των ασφαλειών αυτοκινήτων όπου κατέχει την τρίτη θέση με μερίδιο 11,3%. 

Στα άμεσα σχέδια της Ασπίς ενδεχομένως δεν μπορεί να αποκλειστεί η διεκδίκηση της υπό ιδιωτικοποίηση κρατικής ασφαλιστικής εταιρείας INSIG καθώς και η επέκταση στο Κοσσυφοπέδιο, την πΓΔΜ και το Μαυροβούνιο. 

5. Η εταιρεία ηλεκτρισμού αναθεωρεί το πρόγραμμα διακοπών ηλεκτρικού ρεύματος.
Σε συνέντευξη τύπου που έδωσαν οι επικεφαλής της κρατικής εταιρείας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας KESH, ανακοίνωσαν ότι σταματά το πρόγραμμα διακοπών παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στην χώρα. 
Επεσήμαναν ότι οι διακοπές δεν είναι πλέον απαραίτητες, αφού έχει εξασφαλιστεί η συνεχής παροχή ηλεκτρικής ενέργειας. Αυτό οφείλεται στις αυξημένες βροχοπτώσεις της τελευταίας περιόδου που είχαν ως αποτέλεσμα την άνοδο της στάθμης των υδάτων που τροφοδοτούν το σημαντικότερο υδροηλεκτρικό εργοστάσιο της χώρας. 

Παράλληλα, οι εισαγωγές ρεύματος θα παραμείνουν σταθερές καλύπτοντας το 50% της εγχώριας ζήτησης. 

Με εξαίρεση τα Τίρανα και το Δυρράχιο όπου οι διακοπές ρεύματος το τελευταίο διάστημα ανέρχονταν σε 2 ώρες ημερησίως, στην υπόλοιπη χώρα ξεπερνούσαν σε πολλές περιπτώσεις τις έξι ώρες ημερησίως. 
6. Αύξηση ΑΕΠ κατά 6% το έτος 2006.
Σύμφωνα με δηλώσεις προς τον τύπο του Υπουργού Οικονομικών κ. Ridvan Boda το ΑΕΠ κατά το 2006 αυξήθηκε κατά 5% και ξεπέρασε τους στόχους που είχαν τεθεί στις αρχές του έτους. 

Συμπλήρωσε ότι τα στοιχεία είναι προσωρινά αλλά όλοι οι δείκτες που είναι διαθέσιμοι οδηγούν σε αυτό το αποτέλεσμα. Επεσήμανε ότι ο πληθωρισμός κυμάνθηκε σε 2,36% μειωμένος σε σχέση με το προηγούμενο έτος, ενώ ούτε η ενεργειακή κρίση ούτε η ακολουθούμενη δημοσιονομική πολιτική δημιούργησαν πληθωριστικές πιέσεις. 

7. Αύξηση του κατά κεφαλήν εισοδήματος το έτος 2006.
Σύμφωνα με δηλώσεις προς τον τύπο του Υπουργού Οικονομικών κ. Ridvan Bode το κατά κεφαλήν εισόδημα το έτος 2006 ανήλθε σε 2903 Δολάρια ΗΠΑ αυξημένο κατά 11% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

Επίσης, η ανεργία κυμάνθηκε στα επίπεδα του 13,8% μειωμένη σε σχέση με το 2005, όπου ανήλθε σε 14,2%. 

8. Ιδιωτικοποίηση του δικτύου διανομής της κρατικής εταιρείας ηλεκτρισμού.
Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τύπου το Υπουργείο Οικονομίας, Ενέργειας και Εμπορίου σχεδιάζει την ιδιωτικοποίηση του τομέα διανομής της κρατικής εταιρείας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας KESH. 

Το σχέδιο προβλέπει την σε πρώτη φάση αναδιάρθρωση της εταιρείας KESH με τον διαχωρισμό του τομέα διανομής και την μετατροπή του σε ανεξάρτητη εταιρεία με την επωνυμία Distribution System Operator (OST). Η διαδικασία αυτή προβλέπεται να διαρκέσει έξι μήνες και να έχει ολοκληρωθεί εντός του τρέχοντος έτους. 

Σε δεύτερο στάδιο αναμένεται η ιδιωτικοποίηση της νέας εταιρείας σε συνεργασία με το IFC (International Finance Corporation) της Παγκόσμιας Τράπεζας. Η διαδικασία ιδιωτικοποίησης προβλέπεται να έχει περατωθεί εντός του 2008. 

Το ανωτέρω σχέδιο έχει εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο και η αλβανική πλευρά ευελπιστεί ότι η ιδιωτικοποίηση του τομέα διανομής της KESH θα έχει θετικές επιπτώσεις στις προσπάθειες της χώρας για προσέλκυση περισσότερων άμεσων ξένων επενδύσεων. 

9. 
B. Διεθνείς Διαγωνισμοί
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