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Α. Οικονομικά Νέα

1. Χωροθέτηση περιοχών κατασκευής νέων τερματικών σταθμών φυσικού αερίου.
Η αλβανική Κυβέρνηση ενέκρινε την χωροθέτηση των περιοχών στις οποίες θα κατασκευαστούν νέοι σταθμοί μεταφοράς φυσικού αερίου. Οι περιοχές ευρίσκονται στην περιφέρεια Φίερι και η επιλογή τους έγινε κατόπιν σχετικής μελέτης.

Από την κατασκευή των νέων σταθμών αναμένεται να επωφεληθούν τα υπό κατασκευή νέα θερμοηλεκτρικά εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, οι υπόλοιπες βιομηχανικές μονάδες της χώρας καθώς και οι οικιακοί καταναλωτές. 

Τρεις εταιρείες έχουν εκδηλώσει ήδη το ενδιαφέρον τους για την κατασκευή των νέων τερματικών σταθμών στο αρμόδιο Υπουργείο Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας. Πρόκειται για την εταιρεία Swiss EGL, την κοινοπραξία ASG Power καθώς και την εταιρεία Trans European Energy. 
Η κοινοπραξία ASG Power αναμένεται να αρχίσει τις εργασίες κατασκευής του σταθμού τον Αύγουστο οι οποίες προβλέπεται να περατωθούν το 2009. 

Στα σχέδια περιλαμβάνονται η κατασκευή θερμοηλεκτρικού εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, η δημιουργία τερματικού σταθμού μεταφοράς φυσικού αερίου, η κατασκευή αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου μήκους 120 χιλιομέτρων μεταξύ Αλβανίας και Ιταλίας καθώς και η τοποθέτηση καλωδίου μεταφοράς ρεύματος υψηλής τάσης μεταξύ των δύο χωρών. 
Η εταιρεία προτίθεται να εισάγει φυσικό αέριο από το Κατάρ, το Ομάν και την Αλγερία το οποίο εν συνεχεία θα διαθέτει μέσω του δικτύου διανομής φυσικού αερίου σε πελάτες της. 
Το συνολικό κόστος εκτιμάται σε 2,3 δις Δολάρια ΗΠΑ και αναμένεται να δημιουργηθούν 3.500 θέσεις εργασίας κατά την κατασκευή του και 350 μόνιμες θέσεις μετά την αποπεράτωσή του. 
2. Ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού.
Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα η Τράπεζα της Αλβανίας, ο ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού τον Ιανουάριο τ.ε. ανήλθε σε 2,9% κοντά στα επίπεδα του 3%, που είχε θέσει ως στόχο η ίδια. Ο μέσος ρυθμός πληθωρισμού για τους 12 προηγούμενους μήνες προσέγγισε το 2,5%
3. Έκθεση ΗΠΑ προειδοποιεί για τον κίνδυνο από την νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες.
Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση του Υπουργείου Εξωτερικών των ΗΠΑ, η Αλβανία συνεχίζει να απειλείται από το ξέπλυμα μαύρου χρήματος. Στην έκθεση αναφέρεται ότι οι κύριες πηγές μαύρου χρήματος είναι το εμπόριο ναρκωτικών, οι ληστείες, οι παραβιάσεις της τελωνειακής νομοθεσίας, η πορνεία, το λαθρεμπόριο όπλων και κλεμμένων αυτοκινήτων, η κρατική διαφθορά, η φοροδιαφυγή και οι απάτες. 
Στην έκθεση επισημαίνεται ότι τα κυκλώματα του οργανωμένου εγκλήματος χρησιμοποιούν την Αλβανία ως βάση για την διεξαγωγή εγκληματικών ενεργειών σε άλλες χώρες και τα χρήματα που αποκομίζουν από τις παράνομες δραστηριότητες τα στέλνουν στην Αλβανία. Αυτό δε γίνεται επειδή η χώρα δεν διαθέτει ισχυρή οικονομία και αυστηρό σύστημα ελέγχων. 
Η νομιμοποίηση των εσόδων από παράνομες δραστηριότητες πραγματοποιείται συνήθως μέσω επενδύσεων στον τομέα των ακινήτων καθώς και σε άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες. 

Οι τελωνειακοί έλεγχοι στην διακίνηση μεγάλων χρηματικών ποσών κρίνονται ανεπαρκείς εξαιτίας της έλλειψης υποδομής και της διαφθοράς τελωνειακών υπαλλήλων. Παράλληλα, η αλβανική οικονομία είναι ιδιαίτερα ευάλωτη διότι είναι οικονομία που ακόμη βασίζεται στο ρευστό χρήμα, ενώ η αλβανική Κυβέρνηση εκτιμά ότι η μαύρη οικονομία αντιστοιχεί στο 30-60% του ΑΕΠ. 

Η Ένωση Τραπεζών υπολογίζει ότι μόνο 20-30% των εμπορικών συναλλαγών διεξάγεται μέσω τραπεζικών ιδρυμάτων, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για τα μεταναστευτικά εμβάσματα προσεγγίζει το 50%. Παράλληλα, συνεχίζει να υπάρχει μαύρη αγορά συναλλάγματος, κυρίως στην πόλη των Τιράνων.

Το Υπουργείο Εξωτερικών των ΗΠΑ αναγνωρίζει ότι έχει υπάρξει πρόοδος κυρίως στο νομικό πλαίσιο που διέπει την νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, εν τούτοις προτείνει την περαιτέρω αναθεώρηση του Ποινικού Κώδικα, ώστε να είναι ευχερέστερη η δίωξη των συγκεκριμένων αδικημάτων. Επίσης, εισηγείται την δημιουργία αντίστοιχων βάσεων δεδομένων και την εκπαίδευση του προσωπικού της αλβανικής Αστυνομίας και της Εισαγγελίας. 
4. Αύξηση του ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών κατά 13% το έτος 2006.
Η Τράπεζα της Αλβανίας έδωσε στην δημοσιότητα τα στατιστικά στοιχεία σχετικά με τη κίνηση των εθνικολογιστικών λογαριασμών του έτους 2006. Από τα στοιχεία προκύπτει διεύρυνση του ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών κατά 13% το 2006 το οποίο ανήλθε σε 556 εκατομμύρια Ευρώ.
Το έλλειμμα προέρχεται κατά κύριο λόγο από το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας που προσέγγισε το 1,68 δις Ευρώ. Οι εμπορικές συναλλαγές ανήλθαν σε 2,9 δις Ευρώ και αποτελούν το 42% των συνολικών τρεχουσών συναλλαγών. 

Οι εισαγωγές ανήλθαν σε 2,3 δις Ευρώ αυξημένες κατά 309 εκατομμ. Ευρώ (ή κατά 15%) έναντι του έτους 2005, ενώ οι εξαγωγές αντίστοιχα σε 631 εκατομμ. Ευρώ αυξημένες κατά 100 εκατομμ. Ευρώ (ή κατά 19%) έναντι του προηγούμενου έτους. 
Σύμφωνα με την Τράπεζα της Αλβανίας οι εξαγωγές ενδυμάτων και υποδημάτων αποτελούν τον βασικό κορμό των εξαγωγών της χώρας, αφού απέφεραν το 55% των εσόδων από εξαγωγές. 

Αντίστοιχα, η αύξηση των εισαγωγών οφείλεται στις υψηλές διεθνείς τιμές του πετρελαίου, την μεγάλη αύξηση των εισαγωγών ηλεκτρικού ρεύματος προκειμένου να αντιμετωπιστεί η ενεργειακή κρίση καθώς και στην αύξηση της εγχώριας ζήτησης για καταναλωτικά αγαθά. 
Τα μεταναστευτικά εμβάσματα που συγκροτούν την κύρια πηγή χρηματοδότησης του εμπορικού ελλείμματος ανήλθαν σε 933 εκατομμ. Ευρώ και αντιστοιχούν στο 12,8% του ΑΕΠ της χώρας. 

Οι άμεσες ξένες επενδύσεις προσέγγισαν τα 260 εκατομμ. Ευρώ έναντι 224 εκατομμ. Ευρώ το 2005. 
5. Αναδιάρθρωση δημοσίων δαπανών αλβανικής Κυβέρνησης.
Πραγματοποιήθηκε στα Τίρανα στις 16/3/2007 συνάντηση εργασίας με θεματικό αντικείμενο την αναδιάρθρωση των δημοσίων δαπανών της Αλβανίας με συμμετοχή αντιπροσωπείας της Παγκόσμιας Τράπεζας και της αλβανικής Κυβέρνησης. 

Σύμφωνα με την έκθεση που συνετάχθη από κοινού από την Παγκόσμια Τράπεζα και το Υπουργείο Οικονομίας και δημοσιοποιήθηκε κατά την διάρκεια της συνάντησης, η αλβανική Κυβέρνηση οφείλει να υιοθετήσει μέτρα προς την κατεύθυνση της αναδιαμόρφωσης  της σύνθεσης των δημοσίων δαπανών, να μειώσει το δημόσιο χρέος και να προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές των επιμέρους τομέων προκειμένου να αυξήσει την αποτελεσματικότητα τους. 

Συγκεκριμένα, προτείνεται η διοχέτευση κεφαλαίων και σε άλλους τομείς όπως η εκπαίδευση, ενώ συνιστάται η διατήρηση των δαπανών στους τομείς των υποδομών, της υγείας και της κοινωνικής πρόνοιας στα σημερινά επίπεδα τουλάχιστον έως ότου αναληφθούν εκτεταμένες μεταρρυθμιστικές πρωτοβουλίες που θα αυξήσουν την αποτελεσματικότητα των διοχετευόμενων κεφαλαίων. 

Επίσης, η έκθεση προτείνει την ανακατανομή των δαπανών εσωτερικά στους διάφορους τομείς και σε αυτό το πνεύμα εξετάζεται στον τομέα της εκπαίδευσης η αύξηση των επενδύσεων στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση καθώς παρατηρείται μεγέθυνση της μαθητιώσας κοινότητας. Αντίστοιχα, στον τομέα της υγείας θεωρείται ότι πρέπει να κατευθυνθούν κονδύλια από τα υπεχρηματοδοτούμενα νοσηλευτικά ιδρύματα και τις δαπάνες για φάρμακα στην προληπτική ιατρική που δύναται μακροπρόθεσμα να μειώσει το κόστος και να αυξήσει τα επίπεδα υγείας του συνολικού πληθυσμού. 

Η έκθεση επικεντρώνονται ιδιαίτερα σε προτάσεις που αποσκοπούν στην μείωση των περιφερειακών ανισοτήτων μέσω της ανάλογης ανακατανομής των δημοσίων δαπανών μεταξύ των διαφόρων περιοχών της χώρας με προοπτική την ισόρροπη ανάπτυξη τους.

Επιπρόσθετα, συνιστάται η ανάθεση της χρηματοδότησης και παροχής ορισμένων υπηρεσιών σε ιδιωτικούς φορείς που θα αυξήσει το γενικό ύψος των επενδύσεων αλλά και την τεχνογνωσία των εγχώριων φορέων. Πέραν τούτου επισημαίνεται ότι πρέπει να προηγηθεί η θέσπιση κατάλληλου νομικού πλαισίου που θα διέπει και θεσμοποιεί την συνεργασία δημοσίου τομέα και ιδιωτικών επιχειρήσεων προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα κακοδιαχείρισης. 

Εν κατακλείδι η έκθεση αναγνωρίζει την επιτευχθείσα πρόοδο  το τελευταίο διάστημα στην κατάρτιση και εκτέλεση του κρατικού προϋπολογισμού αλλά επισημαίνει την αναγκαιότητα για επιτάχυνση και διεύρυνση των μεταρρυθμίσεων με στόχο να αυξηθεί η αποτελεσματικότητα των δημοσίων δαπανών. 

B. Διεθνείς Διαγωνισμοί

MAΡΤΙΟΣ 2007

· Ο Αλβανικός Οργανισμός Λιμένας Δυρραχίου, προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την κατασκευή καινούριας πλατείας και  τοίχου περίφραξης συνολικού προϋπολογισμού 110.785.000Λεκ. 

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 06.04.2007, ώρα 11.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες  πληροφορίες και την προμήθεια των τευχών με τους όρους των ανωτέρω διαγωνισμών μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση :

Λιμένα Δυρραχίου 

Lagjia 1, Rr. Tregtare

Durres, ALBANIA

Tel. : 00355 5223384

· Το Αλβανικό Υπουργείο Υγείας προκηρύσσει διεθνείς διαγωνισμούς

χωρισμένους  σε τμήματα για την προμήθεια διαφόρων ιατρικών ειδών :

1 - συνολικού προϋπολογισμού 92.264.000 Λέκ 

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 04.04.2007, ώρα 10.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).
2- συνολικού προϋπολογισμού   85.760.000 Λεκ  

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 04.04.2007, ώρα 12.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).
     3- συνολικού προϋπολογισμού  96.990.000 Λεκ  

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 05.04.2007, ώρα 12.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).
4- συνολικού προϋπολογισμού  99.978.000 Λεκ  

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 06.04.2007, ώρα 10.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).
5- συνολικού προϋπολογισμού  92.467.000 Λεκ  

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 05.04.2007, ώρα 10.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).

6- συνολικού προϋπολογισμού  99.370.000 Λεκ  

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 06.04.2007, ώρα 12.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).
7- συνολικού προϋπολογισμού  99.594.000 Λεκ  

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 19.04.2007, ώρα 10.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).
8- συνολικού προϋπολογισμού  99.435.000 Λεκ  

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 18.04.2007, ώρα 10.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες  πληροφορίες και την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Βlvd. Bajram Curri

Tirana, ALBANIA

Tel./Fax : 00355 4 364 901, 364683

· Το Αλβανικό Κέντρο Αιμοδοσίας προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό
για την προμήθεια ιατρικών ειδών συνολικού προϋπολογισμού 41.900.000Λεκ. 

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 05.04.2007, ώρα 11.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες  πληροφορίες και την προμήθεια των τευχών με τους όρους των ανωτέρω διαγωνισμών μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση :
QENDRA KOMBETARE E TRANSFUZIONIT TE GJAKUT 

Laprake, Tirane, ALBANIA

Tel. : 00355 357671
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