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Α. Οικονομικά Νέα

1. Σχέδια μείωσης της φορολογίας εισοδήματος και των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης.
Σύμφωνα με πληροφορίες που δημοσιεύτηκαν στον ημερήσιο τύπο, το Υπουργείο Οικονομίας σχεδιάζει την μείωση των συντελεστών φορολογίας εισοδήματος καθώς και των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης.
Σήμερα ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος των επιχειρήσεων ανέρχεται σε 20% και αναμένεται να μειωθεί σε 10%. Η αλβανική Κυβέρνηση σχεδιάζει να προβεί στην μείωση της φορολογίας εισοδήματος ώστε να μπορέσει να ανταγωνιστεί τις άλλες χώρες της περιοχής που έχουν ήδη μειώσεις τους φορολογικούς συντελεστές τους και κατ’ αυτόν τον τρόπο να καταστήσει την Αλβανία περισσότερο ελκυστική για τους ξένους επενδυτές.

Αντίστοιχη μείωση αναμένεται και στις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, οι οποίες ανέρχονται σήμερα σε 20% και αναμένεται επίσης να μειωθούν σε 10%.

Στις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης σημειώθηκε ήδη μία μείωση το 2006 από 29 σε 20% και το αποτέλεσμα, σύμφωνα με τους αρμοδίους του Υπουργείου Οικονομίας, ήταν η αύξηση του αριθμού των δηλωθέντων από τις επιχειρήσεις μισθωτών. 

Ο φόρος προστιθέμενης αξίας ανέρχεται σε 20% και βρίσκεται στα ίδια επίπεδα με τους άλλους δύο φόρους. Εν τούτοις δεν αναμένεται μείωση στον συντελεστή ΦΠΑ αφού έχουν εκφραστεί αρνητικά σε αυτό το ενδεχόμενο τόσο οι αρμόδιοι κυβερνητικοί φορείς όσο και οι διεθνείς οργανισμοί όπως το ΔΝΤ και η Παγκόσμια Τράπεζα.
2. Αλλαγές στην φορολογική νομοθεσία.
Το αλβανικό Κοινοβουλίου ενέκρινε πρόσφατα αλλαγές στην φορολογική νομοθεσία σύμφωνα με τις οποίες οι επιχειρήσεις είναι υποχρεωμένες να καταβάλλουν το 15% των προστίμων που τους επιβάλλονται από τις φορολογικές Αρχές πριν ασκήσουν προσφυγή στα δικαστήρια.
Οι τροποποιήσεις εγκρίθηκαν μόνο από τους βουλευτές του κυβερνώντος Δημοκρατικού Κόμματος, ενώ οι επιχειρηματικοί φορείς έχουν εκφράσει την έντονη αντίθεσή τους στις προτεινόμενες αλλαγές, οι οποίες αναμένεται να τεθούν σε ισχύ σε σύντομο χρονικό διάστημα, όταν ο νόμος επικυρωθεί από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 

3.Οι μετανάστες στηρίζουν την αγορά κατοικίας.
Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση της Τράπεζας της Αλβανίας η πλειοψηφία των αγοραπωλησιών κατοικίας πραγματοποιείται από τις αποταμιεύσεις των Αλβανών μεταναστών σε άλλες χώρες. 
Η εξέλιξη αυτή προξενεί σκεπτικισμό αφού σύμφωνα με την έκθεση τα μεταναστευτικά εμβάσματα δεν θα αποτελέσουν για πολύ διάστημα ακόμη τον κύριο χρηματοδότη της κατασκευαστικής αγοράς. 
Η ωρίμανση της αγοράς και η σταδιακή μείωση της ζήτησης για νέα διαμερίσματα αναμένεται να προξενήσει πτώση της δραστηριότητας στον κατασκευαστικό τομέα, που αποτελεί τον κύριο μοχλό της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας. 
Ο κατασκευαστικός τομέας χαρακτηρίζεται από συγκέντρωση της δραστηριότητας στην κατασκευή νέων διαμερισμάτων ενώ άλλοι σημαντικοί τομείς όπως η κατασκευή των αναγκαίων  έργων υποδομής έχουν μείνει πίσω. Είναι ενδεικτικό ότι η κατασκευή νέων διαμερισμάτων αποτελεί το 68% του συνόλου της δραστηριότητας του κατασκευαστικού τομέα. Κατά το 2006 η ζήτηση για διαμερίσματα αυξήθηκε ενώ αντίθετα μειώθηκε η ζήτηση για εμπορικά ακίνητα. 

Παράλληλα, παρατηρείται αύξηση της χρηματοδότησης από τις τράπεζες για αγορά ακινήτων. Τα δάνεια συνήθως καλύπτουν το 80% της αξίας αγοράς των ακινήτων και αποτιμώνται σε ξένα νομίσματα, συνήθως Ευρώ. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι τιμές των ακινήτων, ανεξαρτήτως εάν αγοράζονται με δανεισμό ή με ιδιωτικές αποταμιεύσεις, εκφράζονται σε Ευρώ και οι περισσότερες αγοραπωλησίες γίνονται με Ευρώ. Ακόμη και στις περιπτώσεις που χρησιμοποιείται το εθνικό νόμισμα Λεκ, έχει προηγουμένως πραγματοποιηθεί μετατροπή της τιμής από Ευρώ σε Λεκ. 
Σύμφωνα με την Τράπεζα της Αλβανίας, η μεγάλη αύξηση των τιμών των διαμερισμάτων δεν δικαιολογείται από τους βασικούς δείκτες της οικονομίας και είναι πιθανόν να οδηγήσει σε επισφαλείς από πλευράς απόδοσης επενδύσεις.  

4. Αύξηση των κερδών των τραπεζών το έτος 2006.
Σύμφωνα με στοιχεία που είδαν πρόσφατα το φως της δημοσιότητας, τα κέρδη των τραπεζών που δραστηριοποιούνται στην Αλβανία ανήλθαν το 2006 σε 74 εκατομμ. Δολάρια ΗΠΑ έναντι 66 εκατομμ. το 2005. Τα κέρδη των τραπεζών υπολογίζεται ότι είναι διπλάσια από αυτά στις ανεπτυγμένες χώρες, παρόλο που οι προσφερόμενες υπηρεσίες δεν είναι αντίστοιχου επιπέδου. 

Η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας υπολογίζει ότι τα ετήσια κέρδη των τραπεζών ανέρχονται σε 23% ενώ τα αντίστοιχα ποσοστά στις ανεπτυγμένες χώρες δεν υπερβαίνουν το 10-12%. Εξέλιξη που θεωρείται συνηθισμένη σε χώρες που ευρίσκονται σε μεταβατικό στάδιο όπως η Αλβανία. 
Παράγοντες της αγοράς εκτιμούν ότι τα κέρδη των τραπεζών προέρχονται από τις υψηλές προμήθειες που επιβάλλουν στις διάφορες συναλλαγές καθώς και από τα υψηλά επιτόκια που σε ορισμένες περιπτώσεις υπερβαίνουν το 20%. Όμως, η Αλβανία θεωρείται ακόμη χώρα υψηλού κινδύνου και τα υψηλά επιτόκια αντανακλούν τον αυξημένο πιστωτικό κίνδυνο.
5. Χορήγηση δανείου 35 εκατ. Δολ. από την Ισλαμική Τρπαεζα.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Δημοσίων Έργων και Μεταφορών η Ισλαμική Τράπεζα Ανάπτυξης (Islamic Development Bank) θα χορηγήσει δάνειο ύψους 35 εκατομμ. Δολαρίων ΗΠΑ στην αλβανική Κυβέρνηση για την χρηματοδότηση της κατασκευής ενός τμήματος του οδικού άξονα Δυρράχιο-Μορίνα. Συγκεκριμένα, το δάνειο θα χρησιμοποιηθεί για την κατασκευή του τμήματος Kalimash-Rrexhepaj συνολικού μήκους 5,6 χιλιομέτρων. Το δάνειο πρόκειται να εγκριθεί από το διοικητικό συμβούλιο της τράπεζας τον Μάιο, ενώ οι εργασίες αναμένεται να εκκινήσουν το τέλος του τρέχοντος έτους και να έχουν ολοκληρωθεί τον Μάιο του 2009. 

Η κατασκευή του ανωτέρω άξονα θεωρείται έργο προτεραιότητας για την αλβανική Κυβέρνηση, η οποία υποστηρίζει ότι η υλοποίησή του θα διευκολύνει την σύνδεση με το Κοσσυφοπέδιο, την Σερβία και την Κεντρική Ευρώπη, ενώ ταυτόχρονα θα εξασφαλίζει την διασύνδεση της περιοχής με την Δυτική Ευρώπη μέσω του λιμένος του Δυρραχίου. 

Οι χρηματοδοτικοί οργανισμοί στους οποίους έχουν αποτανθεί για δανειοδότηση της κατασκευής του ανωτέρω δρόμου πέραν της Ισλαμικής Τράπεζας, είναι η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) καθώς και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EIB) οι οποίες έχουν αποφύγει να ανταποκριθούν θετικά διότι δεν αξιολογούν το έργο ως επιλέξιμο για χρηματοδοτική υποστήριξη. 

6.Ιδιωτικοποίηση εταιρείας σταθερής τηλεφωνίας Albtelecom.
Σύμφωνα με δηλώσεις προς τον τύπο του Υπουργού Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας κ. Genc Ruli, η διαδικασία ιδιωτικοποίησης της κρατικής εταιρείας σταθερής τηλεφωνίας Albtelecom αναμένεται να ολοκληρωθεί σύντομα. 

Οι διαπραγματεύσεις ευρίσκονται πλέον σε προχωρημένο στάδιο και μία από τις στρατηγικού χαρακτήρα επιχειρήσεις της Αλβανία πρόκειται να περιέλθει στον έλεγχο ξένων επενδυτών και συγκεκριμένα της τουρκικής εταιρείας Turkish Calik Group. Το τίμημα της εξαγοράς ανέρχεται σε 120 εκατομμ. Ευρώ και το ποσό πρόκειται να αντληθεί για την δημιουργία συμπληρωματικού κρατικού προϋπολογισμού, αφού δεν είχε εγγραφεί ως έσοδο στις προβλέψεις του τακτικού προϋπολογισμού για το έτος 2007. 

Η διαδικασία ιδιωτικοποίησης της εταιρείας Albtelecom άρχισε πριν ενάμιση χρόνο από την προηγούμενη Κυβέρνηση του Σοσιαλιστικού Κόμματος και μετά από διεθνή διαγωνισμό η εταιρεία κατακυρώθηκε στους Τούρκους πλειοδότες. Η επόμενη Κυβέρνηση όμως του Δημοκρατικού Κόμματος δεν επικύρωσε το συμβόλαιο πώλησης επικαλούμενη παρατυπίες κατά την διενέργεια του διαγωνισμού. Επακολούθησε έλεγχος από την διεθνή ελεγκτική εταιρεία Deloitte και σειρά νέων διαπραγματεύσεων μεταξύ Κυβέρνησης και αναδόχων. Ο βασικός όρος που είχε θέσει η αλβανική Κυβέρνηση προκειμένου να επικυρώσει το συμβόλαιο πώλησης της Albtelecom ήταν η συνεργασία του Calic Group με αξιόπιστη εταιρεία τηλεπικοινωνιών. Αυτός ο όρος επετεύχθη πρόσφατα με την συνεργασία που υπέγραψε ο ανάδοχος με την εταιρεία σταθερής τηλεφωνίας Turk Telecom, η οποία ανήκει κατά πλειοψηφία στην Σαουδαραβική εταιρεία Oger Telecom. 

Η συμφωνία πώλησης της Albtelecom, η οποία είναι η μοναδική εταιρεία σταθερής τηλεφωνίας στην Αλβανία, προβλέπει επίσης την παροχή τρίτης άδειας κινητής τηλεφωνίας στον αγοραστή γεγονός που αναμένεται να αλλάξει τα δεδομένα στην εγχώρια αγορά κινητής τηλεφωνίας. 

B. Διεθνείς Διαγωνισμοί

· H Γενική Διεύθυνση Αλβανικών Ταχυδρομείων POSTA SHQIPTARE, προκηρύσσει διεθνή διαγωνισμό για την έκδοση των χαρτοσήμων για το 2006-2007 συνολικού προϋπολογισμού 95.000,00 Ευρώ.

Ενδεχόμενες προσφορές θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 31.05.2007, ώρα 09.00 (ημερομηνία διεξαγωγής διαγωνισμού).

Ενδιαφερόμενοι για περισσότερες  πληροφορίες και την προμήθεια των τευχών με τους όρους του διαγωνισμού μπορούν να επικοινωνήσουν στην κατωτέρω διεύθυνση:

POSTA SHQIPTARE(Αλβανικό Ταχυδρομείο)

Rr.Rreshit Collaku, 4

Tirana, ALBANIA

Tel.: 00355 4 222 315, 226282, 223 243
Fax : 00355 4 233 772, 232 954
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