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ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΗΜΑΘΙΑΣ











 Νάουσα, 02/05/2007

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

 ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ
Ο Νομός Ημαθίας, με την πλεονεκτική του θέση στο χώρο της Μακεδονίας, τον εδαφολογικό του χαρακτήρα, ο οποίος του εξασφάλισε προστασία και παραγωγικότητα, ήταν φυσικό να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην ιστορία του τόπου.


Οι κύριοι συντελεστές της ανάπτυξης του Νομού, υπήρξαν κυρίως το έδαφος και η επιχειρηματική δραστηριότητα των κατοίκων του.

Παρά το γεγονός ότι η περιοχή μας επλήγει περισσότερο από κάθε άλλη, ο επιχειρηματικός κόσμος, με επιμονή και αυτοπεποίθηση, καταβάλλει τιτάνιες προσπάθειες επαναδραστηριοποίησης και ανάπτυξης.


Είναι γεγονός ότι οποιαδήποτε προσπάθεια οικονομικής ανάπτυξης, απαιτεί την ύπαρξη μιας συντονισμένης και αποτελεσματικής οργάνωσης και διοίκησης.


Χωρίς αυτή τη βασική προϋπόθεση, χάνεται πολύτιμος χρόνος και χρήμα, με λίγα θετικά αποτελέσματα και σε κάθε περίπτωση, λιγότερα από τα επιθυμητά.


Η ύπαρξη πολλών φορέων για το ίδιο θέμα και τον ίδιο σκοπό, η δράση των οποίων είτε επικαλύπτεται, είτε αλληλοσυγκρούεται, και η έλλειψη συντονισμού της δράσης τους, με κεντρική αναφορά, είναι ιδιαίτερα αρνητικός παράγοντας προόδου.


Το Επιμελητήριο Ημαθίας, επιθυμεί να συνεργασθεί  και να υπηρετήσει κάθε επιχείρηση και επιχειρηματία, προωθώντας προτάσεις και αιτήματα προς την Πολιτεία, για την ανόρθωση της οικονομίας του τόπου μας. Ακόμη απευθύνεται σε κάθε αρμόδια αρχή, ζητώντας την συμπαράσταση, τη βοήθεια για την επίλυση θεμάτων που μας αφορούν.


Η δημιουργία ενός κεντρικού συντονιστικού οργάνου, με την συμμετοχή της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, των Δήμων, των Επιστημονικών και Παραγωγικών δυνάμεων (ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ), που θα αναλάβουν με ευθύνη όλες τις αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανόρθωση της οικονομίας του Νομού, θεωρείται ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ.


Η έντονη παρουσία, με συντονισμένη προσπάθεια και ενιαία έκφραση, των χρόνιων προβλημάτων, φέρουν αποτελέσματα.

Πρέπει να κάνουμε το Νομό μας ελκυστικό, με επενδύσεις δημόσιες και ιδιωτικές.

Οι επιχειρήσεις πρέπει να επιταχύνουν τις προσπάθειες προσαρμογής στα νέα δεδομένα, αλλά και το κράτος πρέπει να βοηθήσει και να περιορίσει τον παρεμβατικό του ρόλο στις αγορές, δημιουργώντας ένα φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον.

ΠΡΩΤΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ

Ο Νομός είναι πρωτοπόρος σε θέματα ολοκληρωμένης διαχείρισης της γεωργικής παραγωγής καθώς πολλοί συνεταιρισμοί και επιχειρήσεις ασχολούνται με τα βιολογικά προϊόντα και τη βιολογική κτηνοτροφία. Παρόλα αυτά όμως, υπάρχει πρόβλημα στην γεωργία το οποίο είναι περισσότερο ποιοτικό παρά ποσοτικό. Η μη προσαρμογή των γεωργικών εκμεταλλεύσεων στις νέες κατευθύνσεις της γεωργίας(π.χ. οικολογικά προϊόντα) έχει σαν αποτέλεσμα την παγίδευση σε τρόπους και συστήματα παραγωγής που εκ των προτέρων δεν μπορούν να είναι ανταγωνιστικά. 

                  Στόχος πρέπει να είναι η εξασφάλιση της ποιότητας των προϊόντων με τη συνέχιση των προγραμμάτων ολοκληρωμένης διαχείρισης και βιολογικής γεωργίας, σε όλο και πιο πολλά προϊόντα γιατί αυτά έχουν μεγαλύτερη ζήτηση. Απαιτείται η σύνδεση της αγροτικής παραγωγής με την τεχνολογία ώστε ο γεωργικός τομέας να λειτουργεί σαν κλάδος της νέας τεχνολογίας.

Η παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας, η πιστοποίηση των αγροτικών προϊόντων και η διάχυση και ενσωμάτωση της γνώσης, είναι μερικά μόνο από τα θέματα που θα απασχολήσουν τον γεωργικό κόσμο στο άμεσο μέλλον. Συγκεκριμένα προτείνεται η εφαρμογή ολοκληρωμένων προγραμμάτων καλλιεργητικής διαχείρισης που θα δημιουργήσουν σημαντικές αγορές στα αγροτικά προϊόντα και διαρκής συνεργασία με ειδικούς γεωπόνους. 

       Παράλληλα θα πρέπει να δοθούν κίνητρα για τη δημιουργία μεταποιητικών μονάδων, για τη μεταποίηση και άλλων νέων προϊόντων του αγροτικού τομέα π.χ. σπαράγγι. Να ενισχυθεί η έρευνα στον γεωργικό τομέα για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η παραγωγή γεωργικών προϊόντων και να διερευνηθεί η δυνατότητα επέκτασης της παραγωγής σε άλλους τομείς πχ. φαρμακοβιομηχανία με την καλλιέργεια αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών. 

        Όσον αφορά το περιβάλλον του Νομού μας, τόσο στα επιφανειακά όσο και στα υπόγεια νερά μας, π.χ. τάφρος 66, Τριπόταμος, Αλιάκμονας, κλπ παρατηρούνται σοβαρά προβλήματα είτε από τα βιοκτόνα και λιπάσματα που κατά κόρον χρησιμοποιούνταν στις καλλιέργειες μας, είτε από την μη χρήση των βιολογικών καθαρισμών των βιομηχανιών(κονσερβοποιία, οινοποιεία, κλπ) που αποβάλλουν μια μεγάλη ποσότητα αποβλήτων σε μικρή χρονικά διάρκεια. Απαιτείται η συντήρηση όλων των αρδευτικών δικτύων κυρίως λόγω της παλαιότητας τους, ενώ προτείνεται η αντικατάσταση των ανοικτών δικτύων του κάμπου με κλειστά. 

Η εκπαίδευση των νέων και παλιών αγροτών μέσω προγραμμάτων σπουδών, κατ’ αντιστοιχία με χώρες του εξωτερικού όπως π.χ. η Δανία, με στόχο να πείσουμε και πάλι τους αγρότες ότι με σωστά βήματα μπορούν να βγουν από την τελμάτωση. 

Όσον αφορά την κτηνοτροφία πρέπει να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της διαχείρισης των οργανικών αποβλήτων.

ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ  

           Η μεταποιητική βιομηχανική δραστηριότητα αποτελεί μαζί με την γεωργική παραγωγή, μια από τις σημαντικότερες πηγές εισοδήματος του τοπικού πληθυσμού. 

Στο σύνολο τους οι επιχειρήσεις της περιοχής θεωρούνται μικρομεσαίες. 

        Οι μεταποιητικές επιχειρήσεις στο Νομό, πέρα από τα προβλήματα χωροθέτησης, υποδομής και ανανέωσης του μηχανολογικού τους εξοπλισμού, αποτελούν το κέντρο της οικονομικής ζωής και κίνησης στην περιοχή και συμβάλλουν στην ανάπτυξη της.

Μερικά από τα μέτρα που έχουμε διατυπώσει κατ’  επανάληψη είναι:

Ένταξη του Νομού Ημαθίας σε Ειδικά Αναπτυξιακά Κίνητρα 

       Πρώτος και κυρίαρχος στόχος είναι η υπαγωγή του Νομού Ημαθίας στα ειδικά αναπτυξιακά κίνητρα γεγονός που θα στηρίξει τις υφιστάμενες βιομηχανίες της περιοχής και θα δώσει κίνητρα ώστε να δημιουργηθούν νέες βιομηχανικές και βιοτεχνικές μονάδες με απώτερο στόχο την καταπολέμηση της ανεργίας και τη βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος. 


Δηλαδή στον νέο Αναπτυξιακό Νόμο η μέγιστη δυνατή επιδότηση ύψους 50%.

Δημιουργία Διεθνούς Διαμετακομιστικού Σταθμού στην Περιοχή της Κουλούρας.   

       Με δεδομένο ότι η Εγνατία Οδός είναι η πύλη εισόδου στο Νομό Ημαθίας και  η Κουλούρα βρίσκεται περίπου στο μέσο της απόστασης μεταξύ της Ηγουμενίτσας και Κήπων Έβρου, κατόπιν προτάσεως του Επιμελητηρίου, έγινε δεκτή από την Πολιτεία η μετατροπή της χρήσης της Περιφερειακής αγοράς της Κουλούρας σε Διαμετακομιστικό Κέντρο. Η πρόταση αυτή περιελάμβανε την συστέγαση στον ίδιο χώρο, τελωνείου, χημείου, κτηνιατρείου, γραφείου φυτοπαθολογικού ελέγχου προϊόντων, εκθεσιακού και συνεδριακού κέντρου, εκτελωνιστικών γραφείων, θυρίδων τραπεζών, ξενοδοχείου, εκθεσιακού εμπορικού κέντρου, συνεργείων αυτοκινήτων, σταθμού αυτοκινήτων, εστιατορίων, κλπ.

Κατασκευή Εμπορευματικού Αεροδρομίου στην Αλεξάνδρεια

       Προτείνεται η κατασκευή εμπορευματικού αεροδρομίου στην περιοχή του ήδη υπάρχοντος στρατιωτικού αεροδρομίου της Αλεξάνδρειας που θα δώσει νέα πνοή στο Νομό αλλά και στην ευρύτερη περιοχή της Κεντροδυτικής Μακεδονίας.

Οδικοί Άξονες – Μεταφορές

       Η ολοκλήρωση της κατασκευής της Εγνατίας οδού που θα συνδέσει τη Μακεδονία και την Θράκη με την Ηγουμενίτσα θα δώσει στο Νομό Ημαθίας τη δυνατότητα μιας συντομότερης εξόδου για τα ευπαθή κυρίως προϊόντα που εξάγονται. Σε επίπεδο Νομού προτείνεται η κατασκευή κάθετου οδικού άξονα Εγνατίας - Αλεξάνδρειας- Γιαννιτσών και ο οδικός άξονας Βέροιας – Βεργίνας – Μελίκης - Κυψέλης. Τέλος προτείνεται να αποχαρακτηριστεί η οδός Βέροιας – Λουδία ως παλαιά εθνική και να μετατραπεί σε επαρχιακή προκειμένου να επιτρέπεται η ανάπτυξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων κατά μήκος της χωρίς περιοριστικούς όρους

Επιπτώσεις στις ΜΜΕ

       Οι επιπτώσεις της συνεχώς αυξανόμενης αλληλεξάρτησης των επιχειρήσεων είναι εξαιρετικά σημαντικές. Ιδιαίτερα έντονες  είναι οι πιέσεις στις επιχειρήσεις μικρού μεγέθους, όπως είναι η συντριπτική πλειοψηφία των ελληνικών επιχειρήσεων καθώς κι αυτών του Νομού μας. Πρέπει να ασκηθούν πιέσεις για τη δημιουργία ενός αυστηρού νομικού πλαισίου όσον αφορά τη χορήγηση αδειών από τη Νομαρχία και τη λειτουργία των λαϊκών αγορών, των πολυκαταστημάτων και των πλανόδιων μικροπωλητών, προκειμένου να συνυπάρξει όλος ο εμπορικός κλάδος σε μια αγορά με δίκαιους κανόνες. Ο αθέμιτος ανταγωνισμός από τις μικρές επιχειρήσεις του μεταποιητικού τομέα που λειτουργούν χωρίς άδεια λειτουργίας και το παραεμπόριο, εξακολουθούν να ανταγωνίζονται τις υγιείς επιχειρήσεις. Μεγάλα είναι και τα προβλήματα που δημιουργούν τα πολυκαταστήματα(σε όλους τους κλάδους του εμπορίου) που λειτουργούν στον Νομό καθώς δεν εφαρμόζουν τους όρους λειτουργίας σε σχέση με το ωράριο , το μέγεθος και το χώρο εγκατάστασης τους όπως προβλέπονται από την νομοθεσία. 

Η πολιτεία αντιμετωπίζει με ανοχή τα  πολυκαταστήματα και εξαντλεί όλη την αυστηρότητά της στις μικρές επιχειρήσεις. Θα πρέπει να γίνονται έλεγχοι από την Επιθεώρηση Εργασίας στα πολυκαταστήματα προκειμένου να εφαρμόζεται ενιαίο ωράριο σε όλα τα εμπορικά καταστήματα και να μπορεί και η αυτοαπασχολούμενη επιχείρηση να αντεπεξέλθει στο σύγχρονο ανταγωνιστικό περιβάλλον. 

ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ


Το παρόν και το μέλλον, πρέπει να στηρίζεται σε σταθερούς κανόνες για μεγάλο χρονικό διάστημα.


Η δημιουργία ευνοϊκού κλίματος, δρα αποφασιστικά στην προώθηση των δυναμικών στοιχείων που κρύβονται στον άνθρωπο και κατ΄ επέκταση στις επιχειρήσεις, οι οποίες δεν μπορούν να λειτουργούν έξω και μακριά από την κοινωνία.


Η οικονομία ενός τόπου,  βεβαίως και εξαρτάται και από τις επενδύσεις.

           Το μέλλον όμως της κοινωνίας, του πολιτισμού και κατά συνέπεια και της οικονομίας, στηρίζεται στην μονιμότερη, πληρέστερη και αποδοτικότερη μορφή των επενδύσεων που είναι η «ΠΑΙΔΕΙΑ».

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

            Είναι γεγονός πως στην ομαλή, γρήγορη και αποτελεσματική λειτουργία της αγοράς, απαιτείται και σύγχρονο ΚΡΑΤΟΣ, σε αδειοδοτήσεις, ελέγχους, φορολογία, επιδοτήσεις – κίνητρα, κλπ.
ΕΛΛΕΙΨΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

         Βασικός παράγοντας της κρίσης που παρουσιάζει ο Νομός σήμερα είναι μεταξύ των άλλων και η στέρηση ενός επιστημονικού σχεδίου ανάπτυξης σε συνδυασμό με ένα σχέδιο χωροταξικής οργάνωσης. Ένα σχέδιο δηλαδή οργάνωσης και προγραμματικής ανάπτυξης που θα καταλήξει σε χωροταξικό, για την προβολή όλων των τομέων δραστηριότητας. Μια συγκροτημένη δράση των φορέων της τοπικής κοινωνίας για την  έναρξη και εκπόνηση του παραπάνω σχεδίου, σίγουρα θα είχε προσφορότερο έδαφος.

         Η ανάθεση της μελέτης και κατασκευής μεγάλων δημόσιων έργων δίνεται κατά κανόνα σε μεγάλες κατασκευαστικές εταιρίες εκτός Νομού, με αποτέλεσμα την μη εισροή εισοδήματος σε κατοίκους του Νομού (εργολάβους, εργάτες, εμπόρους οικοδομικών υλικών). 

        Όσον αφορά τα ευρωπαϊκά προγράμματα, αυτά δεν προκαλούνται από τα πραγματικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Νομός, αλλά αντίθετα οι επιχειρήσεις του Νομού προσαρμόζουν τις ανάγκες τους σε αυτά, γεγονός που έχει σαν συνέπεια να γίνονται και αντιπαραγωγικές επενδύσεις. 

         Θα πρέπει να  προκηρυχθούν νέα πολεοδομικά σχέδια σε συνεργασία με τους Καποδιστριακούς Δήμους του Νομού Ημαθίας. Για την ανάπτυξη μιας περιοχής επισημαίνεται ότι σημασία δεν έχει μόνον η κατασκευή μεγάλων έργων, αλλά οι επιπτώσεις τους στους τομείς της οικονομίας και της κοινωνικής ευημερίας, ενώ μεγάλη σημασία έχει και το κόστος λειτουργίας ενός τέτοιου έργου, δηλαδή τα έξοδα που θα δημιουργούνται κατά την λειτουργία του καθώς και η μακροχρόνια συμβολή του στην οικονομία του τόπου.
Λειτουργία  ΒΙ.ΠΕ. & ΒΙΟ.ΠΑ.

       Σε συνδυασμό με τα παραπάνω και με δεδομένο ότι μέχρι σήμερα δεν υπάρχει ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός, προτείνεται να προσδιοριστούν χώροι εγκαταστάσεων των επιχειρήσεων ανάλογα με τη μορφή και δραστηριότητα τους, με τη δημιουργία δηλαδή Βιομηχανικών Περιοχών ή Βιοτεχνικών Πάρκων. 

          Οι χώροι αυτοί να υπάρχουν σε κάθε Δήμο ή σε ενοποιημένη γεωγραφική ενότητα μεταξύ Δήμων και θα συμβάλλουν στη μετατόπιση από τις πόλεις βιοτεχνικών κυρίως μονάδων με ευνοϊκούς όρους, την καθιέρωση νέας τεχνολογίας και την επέκταση ή και συγχώνευση μικρών ομοειδών επιχειρήσεων με σκοπό την δημιουργία ανταγωνιστικών μονάδων. Επίσης θα πρέπει να ασκηθούν πιέσεις στην πολιτεία για την τροποποίηση του υπάρχοντα νόμου όσον αφορά τους φορείς χρηματοδότησης των βιοτεχνικών πάρκων ενώ σε τοπικό επίπεδο να γίνουν μελέτες σε συνεργασία με τους Δήμους προκειμένου να καθορισθούν οι περιοχές όπου μπορούν να δημιουργηθούν τέτοια πάρκα με βάση κάποια κριτήρια πχ. ομαδοποίηση επιχειρήσεων ανάλογα με την δραστηριότητα σε οχλούσες και μη, σε ρυπογόνες και μη, σε ένταση εργασίας ή κεφαλαίου, στην κάλυψη μεγάλων ή μικρών εκτάσεων.


Η επανάχρηση εγκαταλειμμένων βιομηχανικών κτιρίων και συγκροτημάτων, πρέπει να προσεχθεί με ιδιαίτερο ενδιαφέρον.

ΤOΥΡΙΣΜΟΣ

       Ο τομέας του τουρισμού δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχει αντιμετωπιστεί με την προσοχή που θα έπρεπε, με αποτέλεσμα να υπάρχει σοβαρή αδυναμία στην δυνατότητα ανάπτυξης του τουριστικού προϊόντος στο Νομό Ημαθίας. Αυτό που απαιτείται είναι η συλλογική προσπάθεια όλων των φορέων της περιοχής για τη δημιουργία ενός μακροπρόθεσμου σχεδίου που θα θέσει τους όρους και τις προϋποθέσεις της τουριστικής προβολής των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής.   

        Η συνολική εικόνα που παρουσιάζει σήμερα ο Νομός είναι προβληματική, με αποτέλεσμα να μην είναι ανταγωνιστικός σε σχέση με τους γειτονικούς Νομούς. Τα βασικότερα προβλήματα εντοπίζονται στην ανεπαρκή οργάνωση και διαχείριση των  τουριστικών μονάδων που λειτουργούν, τη σχετικά χαμηλή πληρότητα τους, την έντονη εποχικότητα, την έλλειψη χώρων υποδοχής και εξυπηρέτησης των επισκεπτών, το χαμηλής στάθμης ανθρώπινο δυναμικό, τα υψηλά κοστολόγια των ξενοδοχείων της περιοχής σε σχέση με αυτά των γειτονικών νομών, την έλλειψη υποδομών και τα λειτουργικά προβλήματα των τουριστικών γραφείων.

          Η τουριστική κίνηση υπάρχει σήμερα κυρίως με τη έννοια της ημερήσιας εκδρομής σχεδόν αποκλειστικά από Έλληνες επισκέπτες κι αυτό γιατί δεν έχουν αξιοποιηθεί οι πολύ αξιόλογοι τουριστικοί πόροι του Νομού σε συνδυασμό με την υπάρχουσα ελλιπή υποδομή.

          Ο Νομός διαθέτει όλες τις προϋποθέσεις και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα για να γίνει αποδέκτης ευρείας κλίμακας τουριστικών δραστηριοτήτων. Ο αρχαιολογικός χώρος της Βεργίνας, οι τάφοι των Λευκαδίων, η σχολή Αριστοτέλους, οι αξιόλογες Βυζαντινές εκκλησίες και τα μοναστήρια της περιοχής, τα χιονοδρομικά κέντρα Σελίου και 3-5 Πηγαδιών, αν αξιοποιηθούν σωστά μπορούν να δημιουργήσουν συγκριτικό πλεονέκτημα στο Νομό. 

        Η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών και υποδομών, η διεύρυνση της τουριστικής περιόδου μέσω της ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού, η ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής, η αξιοποίηση των ποταμών Αλιάκμονα, Αράπιτσας και Τριπόταμου, η διατήρηση της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς με την ανακαίνιση κτισμάτων, η πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής είναι θέματα τα οποία θα πρέπει να προσεχθούν ιδιαίτερα. 

        Ειδικότερα η ίδρυση κατά επαρχία Τοπικών Γραφείων τουριστικής προβολής σε συνεργασία με το γραφείο τουρισμού της Νομαρχίας και την υποβοήθηση εκ μέρους των Εμπορικών Συλλόγων, Ομοσπονδιών, τουριστικών γραφείων, ξενοδοχείων, χώρων εστίασης(Εληά, Βέρμιο, Παναγία Σουμελά), δωματίων κ.α., θα μπορέσουν να αναδείξουν τα στρατηγικά τουριστικά πλεονεκτήματα της Ημαθίας σε όλα τα επίπεδα επισκεψιμότητας (αρχαιολογικός, βυζαντινός, θρησκευτικός ,αθλητικός, χειμερινός τουρισμός, δρόμοι κρασιού, διεθνή μονοπάτια, κα). Επιπλέον προτείνεται η δημιουργία ενός παραδοσιακού οικισμού με κυρίαρχα τα στοιχεία του Μακεδονίτικου πολιτισμού. Όλα αυτά προϋποθέτουν την  ύπαρξη κατάλληλων υποδομών ( εστιατόρια , καταλύματα , πολιτιστικά κέντρα κλπ ) σε περιοχές μείζονος ενδιαφέροντος και διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου έτσι ώστε να προκαλείται το ενδιαφέρον του περιηγητή για να μην είναι ολιγόωρη η παραμονή του  στην περιοχή που επισκέπτεται. Επίσης θα πρέπει να ενισχυθεί η παραγωγή των τοπικών παραδοσιακών προϊόντων της περιοχής καθώς και η διάθεση τους σε κεντρικά σημεία πώλησης.
ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΜΕΤΡΑ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ

Η κατασκευή

· Σταθμών αυτοκινήτων για την εξυπηρέτηση των αυξημένων αναγκών των πόλεων

· Σύγχρονων  κολυμβητηρίων

· Σχεδιασμός περιφερειακών δρόμων

Η δημιουργία 

· Νέων χώρων αναψυχής (αλσύλλια με πλατάνια, κλπ)

· Ενός πολυδύναμου κέντρου που θα μπορεί να λειτουργεί ως μόνιμος εκθεσιακός χώρος και να μετατρέπεται συγχρόνως σε μικρότερους χώρους για επαγγελματικά συνέδρια, για μεγάλες εκδηλώσεις κάθε μορφής.

Η έκδοση

· Εγχειριδίων με γενικές και ειδικές πληροφορίες, με τουριστικούς χάρτες της Βέροιας και της ευρύτερης περιοχής.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

Η προώθηση άυλων επενδύσεων 

1. Επαγγελματική κατάρτιση

2. Οργάνωση εργασίας

3. Νέες τεχνολογίες και ποιότητα

4. Ενίσχυση ερευνητικών προσπαθειών, με βάση τις αξιολογημένες ανάγκες της αγοράς

5. Προώθηση ποιότητας

6. Εισαγωγή νέων μορφών οργάνωσης της εργασίας

7. Βελτίωση του φορολογικού περιβάλλοντος για τις ΜΜΕ

Η ανάπτυξη βιομηχανικής συνεργασίας

1. Ανάπτυξη εργαλείων για τη βιομηχανική συνεργασία σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης

2. Αποτελεσματική προώθηση των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων

3. Ενίσχυση της τεχνολογικής συνεργασίας

4. Υποστήριξη τυποποίησης και πιστοποίησης 

5. Συμμετοχή στις εξελίξεις της κοινωνίας των πληροφοριών

Η εξασφάλιση ισότιμου ανταγωνισμού

και

Η διευκόλυνση της διείσδυσης των επιχειρήσεων – μελών σε αγορές γειτονικών χωρών και ιδιαίτερα της Βαλκανικής

ΘΕΜΑΤΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΘΟΥΝ ΕΙΝΑΙ:

· ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΠΑΡΚΑ (εκπαίδευση μαθητών)

· ΠΙΣΤΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΟΔΗΓΗΣΗΣ (αξιοποίηση χώρου «Τριπόταμος»)

· ΛΑΪΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ( εκκαθάριση μητρώου πωλητών λαϊκών αγορών)

· ΑΘΕΜΙΤΟΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

· ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ

· ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ (Συνήγορος του επιχειρηματία)

· ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ &ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (συγκέντρωση επιχειρήσεων)

· ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ

· ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ

· ΓΕΩΘΕΡΜΙΑ

· ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΕΝΙΚΗ & ΕΙΔΙΚΗ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

· ΕΡΕΥΝΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

· ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΗΠΙΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ουσουλτζόγλου Νικόλαος
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