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ΘΕΜΑ: Η ΑΝΟΔΙΚΗ ΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ 
             ΕΜΙΡΑΤΟΥ ΤΟΥ ΝΤΟΥΜΠΑΪ 
          Σύμφωνα με δημοσιεύματα που είδαν πρόσφατα το φως της δημοσιότητας η οικονομία του Εμιράτου του Ντουμπάϊ ανέρχεται στην 17η θέση, ως προς την ανταγωνιστικότητά της, σε σύνολο 61 χωρών ύστερα από μελέτη που πραγματοποίησε το Ινστιτούτο Ανάπτυξης Διοίκησης (Institute for Management Development-IMD) που εδρεύει στην Ελβετία. Η έρευνα αποτελείται από 314 δείκτες και για τις ανάγκες της πραγματοποιήθηκε συλλογή ερωτηματολογίων από 200 ανώτατα στελέχη επιχειρήσεων με έδρα το Ντουμπάϊ και τα αποτελέσματα συγκρίθηκαν με ανάλογα στοιχεία από 61 χώρες. 
          Τα πορίσματα της ίδιας μελέτης δείχνουν ότι παρόλη την υψηλή κατάταξη του Ντουμπάϊ στο πεδίο της παγκόσμιας ανταγωνιστικότητας, εν τούτοις αντιμετωπίζει προκλήσεις στον τομέα της ανάπτυξης των ανθρωπίνων πόρων, όπου χρειάζεται να προχωρήσει σε επιπλέον επενδύσεις, καθώς και στον τομέα των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, όπου οφείλει να προβεί σε μέτρα ενθάρρυνσης της αποτελεσματικότητάς τους. 
          Περαιτέρω, το Ντουμπάϊ κατατάσσεται έκτο στην παγκόσμια κατάταξη ως προς τον δείκτη της οικονομικής απόδοσης και ένατο ως προς τον δείκτη της αποδοτικότητας της δημόσιας διοίκησης. Στον δείκτη της επιχειρηματικής αποδοτικότητας βρίσκεται στην 21η θέση. Ο συγκεκριμένος δείκτης βασίζεται σε επιμέρους παράγοντες, όπως η διαθεσιμότητα εξειδικευμένου προσωπικού, η συμμόρφωση προς τα διεθνή ισχύοντα των πρακτικ΄’ων σχετικά με τον εσωτερικό έλεγχο και τις λογιστικές μεθόδους, την πρόσβαση στο χρηματοοικονομικό σύστημα, κ.ά. 
         Όσον αφορά τις βασικές υποδομές, το Ντουμπάϊ βρίσκεται στην 16η θέση, παρόλο που η συνολική υποδομή του καταλαμβάνει την 32η θέση. Ο τομέας των υποδομών περιλαμβάνει επίσης τις εκπαιδευτικές υποδομές, τις τεχνολογικές, τις υποδομές υγείας και εκπαίδευσης, τις τεχνολογικές κλπ. 
          Είναι δε αξιοσημείωτο ότι ως προς την απασχόληση καταλαμβάνει την πρώτη θέση στην κατάταξη και αποτελεί παγκόσμιο πόλο έλξης εργαζομένων, τόσο χαμηλόμισθων από χώρες της Ασίας, όσο και υψηλής εξειδίκευσης από τις ανεπτυγμένες δυτικές. 
          Οι κυριώτερες συστάσεις της έρευνας περιλαμβάνουν την δημιουργία αναπτυγμένης τεχνολογικής υποδομής, την υποβοήθηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, καθώς και την περαιτέρω προώθηση του προγράμματος υποκατάστασης του ξένου εργατικού δυναμικού από εντόπιο και την ένταξή του κυρίως στις ιδιωτικές επιχειρήσεις. 
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