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ΓΕΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΥΓΓΑΡΙΑΣ
Γενική Οικονομική Κατάσταση

Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας, ο ρυθμός ανάπτυξης της ουγγρικής οικονομίας για το β΄ και γ΄ τρίμηνο 2006 περιορίστηκε στο 3,8% και για τα δύο τρίμηνα, έναντι 3,6 και 3,5% για τα αντίστοιχα εξεταζόμενα τρίμηνα του 2005. Αξίζει να σημειωθεί, ότι το πρώτο τρίμηνο του 2006, η αύξηση του Α.Ε.Π. ήταν της τάξης του 4,9%, ενώ από τον μήνα Απρίλιο και μετά σημείωνε σταδιακή πτώση, γεγονός που ανάγκασε οικονομικούς αναλυτές να μιλούν για τα πρώτα σημάδια οικονομικών δυσκολιών στην χώρα. Πέραν τούτου όμως, η ανάπτυξη που σημείωσε η ουγγρική οικονομία το γ΄ τρίμηνο του 2006, είναι περί τις 1,5 ποσοστιαίες μονάδες υψηλότερη των χωρών της Ευρωζώνης, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat και στο τέλος του έτους εκτιμάται ότι θα υπερέχει κατά 2,4 ποσοστιαίες μονάδες. 

Η μερική συγκράτηση των εισαγωγών, η σημαντική πτώση των επενδύσεων (για το γ΄ τρίμηνο 2006, η αύξηση των επενδύσεων περιορίστηκε μόλις στο 2%, ενώ το α΄ τρίμηνο ήταν της τάξης του 9,7% και το β΄ τρίμηνο 3,6%), η σταδιακή ύφεση που παρατηρήθηκε στις κατασκευές (το γ΄ εξάμηνο του 2006 αύξηση μόλις 0,4%, ενώ το α΄ τρίμηνο ήταν της τάξης του 5,0%, ενώ για το β΄ τρίμηνο σημείωσε πτώση στο 3,3%), αλλά και μικρή αύξηση (1,5%) που σημειώθηκε στην κατανάλωση νοικοκυριών (housholding consumption), συνέβαλαν στη διαμόρφωση του ανωτέρω Α.Ε.Π. για τη συγκεκριμένη περίοδο. Παρόλα αυτά, ο δυναμισμός και η ανταγωνιστικότητα που παρουσιάζει ο ιδιωτικός τομέας αναμένεται να φθάσουν το Α.Ε.Π. σε υψηλότερα επίπεδα κατά τους τρείς τελευταίους μήνες του 2006, καθόσον, σύμφωνα με τις προβλέψεις οικονομικών αναλυτών, εκτιμάται ότι η αύξηση του Α.Ε.Π. για το γ΄ τρίμηνο υστερεί από τον προβλεπόμενο ετήσιο δείκτη για το έτος 2006 (επίπεδα πλησίον του 4,4%).

Πληθωρισμός  
Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, κατά το α΄ εντεκάμηνο (Ιανουάριος – Νοέμβριος) του 2006, ο πληθωρισμός κινήθηκε στα επίπεδα του 3,9%. Το ποσοστό αυτό μαρτυρά μία ανησυχητικά αυξητική τάση, εάν ληφθεί υπόψη ότι το β΄ τρίμηνο του 2006, οι τιμές καταναλωτή σημείωσαν αύξηση μόλις της τάξης του 2,7%. Μόνο για τον μήνα Δεκέμβριο 2006, εκτιμήσεις κάνουν λόγο για αύξηση του στα επίπεδα του 6,0% - 6,3% σε σχέση με τον τελευταίο μήνα του 2005. Επίσης, οι αναλυτές θεωρούν ότι, η αρχική εκτίμηση για πληθωρισμό του 2006 στα επίπεδα του 3,3%, τείνει να μην υλοποιηθεί, καθόσον, σύμφωνα με εκτιμήσεις του Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών (GKI), ο πληθωρισμός αναμένεται να αυξηθεί, ενώ αν και διαφαίνεται σημαντική συγκράτηση στις τιμολογιακές τάσεις της παγκόσμιας αγοράς πετρελαίου, εκτιμάται ότι θα κλειδώσει για το έτος 2006 στα επίπεδα του 3,9% - 4,0%.

Τέλος, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα (Ιανουάριος – Νοέμβριος 2005), οι μεγαλύτερες αυξήσεις τιμών καταναλωτή, σημειώθηκαν στα προϊόντα τροφίμων με 8,9%, τα αλκοολούχα ποτά και τον καπνό με 5,0% και τις υπηρεσίες μεταφορών με αύξηση 4,8%. 

Ανεργία

Στο μέτωπο της ανεργίας τα πρόσφατα στατιστικά στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ουγγαρίας για όλο το έτος 2006 δείχνουν  αύξηση της ανεργίας κατά 0,3% σε σχέση με το 2005. Συγκεκριμένα το 2006, ο αριθμός των ανέργων έφθασε στα 314.000 άτομα, που αντιστοιχούν σε ποσοστό 7,5% επί του ενεργού πληθυσμού της χώρας, έναντι 7,2% που ήταν τον Δεκέμβριο του 2005. Το 1/5 περίπου των ανέργων είναι ηλικίας μεταξύ 18-24 χρόνων. Τα ίδια στοιχεία επίσης, κάνουν αναφορά και για παράλληλη αύξηση των εργαζομένων κατά 44.200 άτομα σε σχέση με το 2005, φθάνοντας στους 3.933.000 εργαζόμενους, αριθμός που καταγράφει και το σύνολο του «ενεργού» πληθυσμό της Ουγγαρίας για το 2006. 

Δημοσιονομικό Έλλειμμα

Στο δημοσιονομικό τομέα το έλλειμμα για το α΄ εντεκάμηνο του 2006 (χωρίς τα στοιχεία του Ο.Τ.Α.) σκαρφάλωσε στα 1,7 τρισ. ουγγρικά φιορίνια, περισσότερα κατά 504 δισ. ουγγρικά φιορίνια της αντίστοιχης περιόδου του 2005, ενώ χαρακτηριστικό είναι ότι, μόνο για το μήνα Νοέμβριο του 2006, αυξήθηκε κατά 192 δισ. ουγγρικά φιορίνια. 

Στα μέσα του περασμένου Ιουνίου η κυβέρνηση εξήγγειλε μεταρρυθμίσεις, όπως συγχωνεύσεις ή και καταργήσεις κρατικών υπηρεσιών, μειώσεις αποδοχών, φορολογικές αλλαγές, αύξηση του συντελεστή Φ.Π.Α., αυξήσεις τιμών σε ορισμένες υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και πάγωμα των δαπανών, προκειμένου να συγκρατήσει την αυξητική τάση του ελλείμματος. Από τα τέλη του α΄ τριμήνου 2006, εμφανίσθηκαν τάσεις υποτίμησης του Φιορινιού (επίπεδο ρεκόρ 1 Ευρώ = 284,43 HUF - 2 Ιουλίου 2006), γεγονός που μείωσε την αποτελεσματικότητα των κυβερνητικών μέτρων.

Σύμφωνα με οικονομικούς κύκλους, το δημοσιονομικό έλλειμμα για το 2006 αναμένεται να διαμορφωθεί στο 9,5% και ενδεχόμενα ακόμα και στο 9,8%, αν η κατασκευή πολλών έργων υποδομής που ήδη βρίσκονται σε στάδιο υλοποίησης, χρηματοδοτηθούν τελικά και με υψηλό μερίδιο συμμετοχής, από τον προϋπολογισμό. 

Εξωτερικές Εμπορικές Σχέσεις    

Στις εξωτερικές εμπορικές σχέσεις, τόσο οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών, όσο και οι εισαγωγές το πρώτο δεκάμηνο του 2006 (με βάση νομίσματος το Ευρώ), αυξήθηκαν κατά 19,0% και 15,0% αντίστοιχα, έναντι της αντίστοιχης περιόδου 2005 (γ΄ τρίμηνο 2005 : εξαγωγές + 16,1%, εισαγωγές + 9,8%).

Σε απόλυτους αριθμούς, οι εξαγωγές ανήλθαν στα 47.374 δισ. ευρώ και οι εισαγωγές στα 49.312 δισ. ευρώ, αφήνοντας ένα εμπορικό έλλειμμα της τάξης των 1,9 δισ. ευρώ έναντι 1,3 δισ. ευρώ της περιόδου Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2005. Στον τομέα της εξαγωγικής δραστηριότητας, η Ευρωπαϊκή αγορά απορρόφησε το 76% των ουγγρικών εξαγωγών με πρώτη χώρα τη Γερμανία και ακολουθούν η Αυστρία και η Ιταλία. Τα κύρια προϊόντα που κατέλαβαν τις πρώτες θέσεις στον εξαγωγικό πίνακα είναι ο μηχανολογικός εξοπλισμός, τα ηλεκτρονικά, τα αυτοκίνητα και γενικότερα τα προϊόντα των πολυεθνικών εταιρειών. 

Το 67% των συνολικών εισαγωγών της Ουγγαρίας για το γ΄ δεκάμηνο 2006, προήλθε από τις χώρες της Ε.Ε. και κυρίως από την Γερμανία με μερίδιο 31% και την Αυστρία με 9%, με κυριότερα εισαγόμενα προϊόντα τα μηχανήματα – ηλεκτρονικά, τα πετρελαιοειδή, τα αυτοκίνητα, τα προϊόντα μετάλλου, τα χημικά κλπ.  

Διμερές Εμπόριο
Στο διμερές εμπόριο αύξηση κατά 6% σημείωσαν οι ελληνικές εξαγωγές το 2005 στην Ουγγαρία και ανήλθαν στα 64,7 εκατ. ευρώ. Δυναμική άνοδο σημείωσαν και οι ουγγρικές εξαγωγές προς την Ελλάδα το 2005, της τάξης του 35% και σε αξία ανήλθαν στα 356,1 εκατ. ευρώ.

Για την περίοδο Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2006 όμως, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της Ουγγρικής Στατιστικής Υπηρεσίας, το διμερές εμπόριο εμφανίζει αύξηση των ελληνικών εξαγωγών στην Ουγγαρία κατά 4,6% με συνολική αξία 50,7 εκατ. ευρώ, ενώ οι εισαγωγές της Ελλάδος από Ουγγαρία μειώθηκαν δραστικά κατά 11,8%, στα 248 εκατ. ευρώ, δημιουργώντας ένα εμπορικό έλλειμμα για την χώρα μας της τάξης των  197,3 εκατομμυρίων ευρώ. 

Προβλέψεις – Εκτιμήσεις έτους 2007



Σύμφωνα με τις προβλέψεις του Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών (GKI), τα μακροοικονομικά μεγέθη της ουγγρικής οικονομίας για το έτος 2007, αναμένεται να διαμορφωθούν ως εξής : 

 Η αύξηση του Α.Ε.Π. εκτιμάται  ότι θα περιορισθεί στα επίπεδα του 3%. Το ποσοστό αυτό θα είναι το χαμηλότερο της τελευταίας δεκαετίας, αφού από το 1997 και μετά, η αύξηση κυμαίνονταν περί και κυρίως άνω του 4% (χαμηλότερο 1997 : 3,6%, υψηλότερο 2004 : 4,9%). 

Στην διαμόρφωση του ποσοστού αυτού συμβάλουν οι τομείς εκείνοι, για τους οποίους εκτιμάται ότι η συμμετοχή τους θα συνοδευτεί με ύφεση το 2007 σε αντίθεση με τις σημαντικές αυξητικές τάσεις που επέδειξαν τα προηγούμενα έτη, όπως οι κατασκευές (+ 3%), οι τηλεπικοινωνίες (+ 4%), λοιπές υπηρεσίες : μεταφορές κ.ά.  (+ 1%).

Παράλληλα, πάντα σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ουγγρικού Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών (GKI), παραγωγικοί τομείς όπως ο βιομηχανικός και ο αγροτικός αναμένεται να συμμετάσχουν, για τον μεν πρώτο, σχεδόν με τα ίδια ποσοστά των προηγούμενων ετών (~ 6%), ενώ ο αγροτικός τομέας εκτιμάται ότι μετά από πολύ καιρό αναμένεται να ανακάμψει με αύξηση 2%, ιδιαίτερα εάν αναλογιστούμε ότι, την τελευταία πενταετία τουλάχιστον, σημείωνε μείωση τάξης από –2% έως και – 10%. 

Ο πληθωρισμός για το 2007 εκτιμάται ότι θα εκτιναχθεί στα επίπεδα του 5,8%. Σε αυτό συμβάλουν οι αυξήσεις που βάσει προγράμματος τέθηκαν σε εφαρμογή από 1ης του έτους και αφορούν σχεδόν όλες τις υπηρεσίες, ιδιαίτερα κοινής ωφέλειας, όπως στο ηλεκτρικό, φωταέριο, τηλεπικοινωνίες, μεταφορές κ.ά., αυξήσεις που κυμαίνονται μεταξύ  + 8% και 15%, αλλά και των τροφίμων, προϊόντων καπνού και αλκοολούχων (7% - 10%). 

Η αύξηση στον τομέα των επενδύσεων εκτιμάται ότι να κινηθεί στα ίδια επίπεδα με αυτά των προηγούμενων ετών (+ 4%). Μολονότι αναμένεται μερική μείωση δραστηριοτήτων στα έργα υποδομής που καλύπτονται από Ο.Τ.Α., αυτή, αντισταθμίζεται με την επιτάχυνση μεγάλων αναπτυξιακών προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από Ε.Ε. Το 2007, ο επιχειρηματικός τομέας αναμένεται να επιδείξει την ίδια επενδυτική συμπεριφορά με προηγούμενα έτη.

Η ανεργία εκτιμάται ότι θα αυξηθεί στο 8%, συνεχίζοντας την αυξητική τάση που επιδεικνύει από το έτος 1998 και μετά. Για το 2007, η πραγματική αύξηση μισθών εκτιμάται ότι θα περιορισθεί περαιτέρω και θα κυμανθεί περί το 3,5%.   

Στον τομέα του δημοσιονομικού ελλείμματος, τα κυβερνητικά μέτρα για αποτελεσματική συρρίκνωσή του (καταργήσεις κρατικών υπηρεσιών, συγχωνεύσεις δημόσιων οργανισμών, παύση λειτουργίας νοσοκομειακών μονάδων, μειώσεις αποδοχών ή πάγωμα μισθών κρατικών λειτουργών – εκπαιδευτικών κ.ά., αλλά και οι προαναφερόμενες αυξήσεις τιμών σε υπηρεσίες κοινής ωφέλειας) αναμένεται να το διαμορφώσουν στα επίπεδα του 6% για το 2007. Παρόλα ταύτα, οικονομικοί αναλυτές εκτιμούν ότι ο στόχος αυτός, εάν δεν συνοδευτεί με κατάλληλη νομισματική πολιτική, δεν μπορεί να χαρακτηρίζεται υλοποιήσιμος.     

Τέλος, στο εξωτερικό εμπόριο της Ουγγαρίας, οι εκτιμήσεις κάνουν αναφορά για συγκράτηση των εισαγωγών κατά δύο τουλάχιστον (2) ποσοστιαίες μονάδες στα επίπεδα του +9 %, ενώ οι εξαγωγές αναμένεται να παρουσιάσουν αύξηση 12%.

Βουδαπέστη, 1 Φεβρουαρίου 2007. 
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