ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε΄

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ & ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΟ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑΣ 2003

Ιανουάριος

· Η πορτογαλική κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι κατά το 2003 θα προβεί στην ιδιωτικοποίηση του κεφαλαίου των εταιριών: Somincor (μεταλείο), Gescartão (εταιρία συσκευασίας), Portucel (επιχείρηση επεξεργασίας χαρτιού) και Enatur (εθνική επιχείρηση τουρισμού). 

· Από 01/01/2003 οι ιατρικές συνταγές καταγράφονται με βάση τη δραστική ουσία του φαρμακευτικού ιδιοσκευάσματος και όχι της ονομασίας της μάρκας του. Με τον τρόπο αυτό, μπορεί να πουληθεί αντί αυτού, το αντίστοιχο αντίγραφό του (generic drugs).

· Η επόμενη φάση της ιδιωτικοποίησης της εταιρίας φυσικού αερίου GalpEnergia θα διεξαχθεί κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2003.

· Η Πορτογαλία κατέχει την 14η θέση στην κατάταξη των πιο διεθνοποιημένων κοινωνιών στην οποία περιλαμβάνονται 62 χώρες, σύμφωνα με το περιοδικό Foreign Policy και την εταιρία Α.Τ. Kearney. Την πρώτη θέση κατέχει η Ιρλανδία. Η Πορτογαλία έπεται των ΗΠΑ και της Γαλλίας ενώ προηγείται χωρών όπως η Γερμανία και η Ισπανία.

· Στο κάλεσμα της κυβέρνησης για τακτοποίηση φορολογικών εκκρεμοτήτων και πληρωμής των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης μέχρι το τέλος του 2002, προσήλθαν 300.000 άτομα από τα οποία τα περισσότερα αντιπροσώπευαν μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Συνολικά εισπράχθηκαν 1 δις. ευρώ κι έτσι υπολογίζεται ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα για το 2002 θα κυμανθεί γύρω στο 2,8%.

· Αυξάνεται η ποσόστωση αλιευμάτων της Πορτογαλίας σε διεθνή ύδατα. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επέτρεψε στην Πορτογαλία να αλιεύσει 5.000 τόνους σε διεθνή ύδατα κατά το 2003. Αντιθέτως, σε εθνικά ύδατα, σε σχέση με τους 34.125 τόνους κατά το 2002, τη φετινή χρονιά επιτρέπονται μόνο 32.413 τόνοι.

· Αύξηση της ανεργίας κατά 16,2% εντός του 2002 σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Η ανεργία συνεπώς υπολογίζεται να αγγίξει το 12% κατά το 2002.

· Το 2002 αποτέλεσε το χειρότερο των τελευταίων έξι ετών για τις πωλήσεις αυτοκινήτων οι οποίες μειώθηκαν κατά 14% σε σχέση με το 2001, σύμφωνα με το Σύνδεσμο Εμπόρων Αυτοκινήτων Πορτογαλίας (ACAP).

· Δύο εταιρίες του ομίλου BCP (Banco Comercial Português), η BCP Capital (Κεφάλαιο) και η BCP Investimento (Επενδύσεις), αλλά και η FIEP (Ταμείο για τη Διεθνοποίηση των Πορτογαλικών Επιχειρήσεων) απορροφήθηκαν από την Fogeca - SGPS, την εταιρία χαρτοφυλακίου του ομίλου Salvador Caetano, η οποία στοχεύει σε επενδύσεις στο χώρο των αυτοκινήτων στην Πορτογαλία και στην Ισπανία. 

· Κατά το 2002 προσλήφθηκαν 40% λιγότεροι δημόσιοι υπάλληλοι σε σχέση με το 2001 (27.000 έναντι 45.000). Από την άλλη πλευρά αυξήθηκαν οι αιτήσεις για συνταξιοδότηση, από 28.265 το 2001 σε 48.444 το 2002.

· Πορτογαλικές επιχειρήσεις αναλαμβάνουν υπεργολαβία κατασκευής καλουπιών και πλαστικών από την Boeing στο πλαίσιο του νέου σχεδίου της για την κατασκευή αεροπλάνου μακρινών πτήσεων.

· Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε την αναδιάρθρωση του ΙΑΡΜΕΙ (Ινστιτούτο Υποστήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και Επενδύσεων) και του ΙCEP (Οργανισμός για την Προώθηση του Εξωτερικού Εμπορίου, Επενδύσεων και Τουρισμού), ελπίζοντας έτσι σε μεγαλύτερη επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα. Με αυτόν τον τρόπο η κυβέρνηση θα εξοικονομήσει 700-800 εκ. ευρώ ενώ βρίσκεται υπό μελέτη η πιθανότητα κοινής διοίκησης IAPMEI και ICEP.

· Η Caixa Geral de Depósitos (κρατικά ελεγχόμενη τράπεζα) έκλεισε τον κύκλο διαπραγματεύσεων με την Banco Postal (Ταχυδρομική Τράπεζα), εξαγοράζοντας το 49% του κεφαλαίου της.

· Η πολυεθνική Clarks (υποδήματα) κλείνει εργοστάσιό της στην Πορτογαλία, απολύωντας 588 εργάτες και παραβιάζοντας συμφωνία που είχε επισυνάψει με το δημαρχείο της Castelo de Paiva με την οποία είχε δεσμευτεί να δραστηριοποιείται τουλάχιστον μέχρι το 2007.

· Σύναψη συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ εθνικού αερομεταφορέα TAP Air και της ιδιωτικής PORTUGÁLIA (του ομίλου Grupo Espírito Santo). Έτσι οι δύο εταιρίες θα συνεργάζονται σε πτήσεις code-sharing. Οι Πρόεδροι των εταιριών διέψευσαν ενδεχόμενη συγχώνευση στο μέλλον.

· Εγκρίθηκε ο Νέος Κώδικας Εργασίας στη Βουλή μετά τις σχετικές τροποποιήσεις λόγω αντιδράσεων των συνδικάτων.

· Κοινοτική βοήθεια 482 εκ. ευρώ για δύο έτη για την προώθηση της πορτογαλικής ποικιλίας του κόκκινου αχλαδιού (συνολικά 6 προϊόντα από την Ε.Ε. θα προωθηθούν σε τρίτες χώρες).

· Η ιαπωνική πολυεθνική Yazaki Saltano που δραστηριοποιείται στο χώρο κατασκευής ηλεκτρικών καλωδίων και εξαρτημάτων, πρόκειται να κλείσει είτε απολύοντας τους 2000 υπαλλήλους της είτε αποστέλλοντάς τους στα εργοστάσια της εταιρίας στη Λιθουανία, Σλοβακία, Ουκρανία και Ρουμανία.

· Η Grundig θα επενδύσει 13 εκ. ευρώ στην Μπράγκα (Βόρεια Πορτογαλία) για την κατασκευή καινοτόμου συστήματος πληρωμής διοδίων φορτηγών στους γερμανικούς αυτοκινητοδρόμους.

· Διαφωνία μεταξύ της πορτογαλικής κυβέρνησης και Ευρωπαίου Επιτρόπου σε ότι αφορά την επίδραση της μεταρρύθμισης της ΚΑΠ στον αγροτικό τομέα της Πορτογαλίας. 

· Οι εταιρίες Nelson Quintas και Cunha Barros (οι μεγαλύτεροι πορτογαλικοί όμιλοι κατασκευής καλωδίων) ενώνονται σε εταιρία χαρτοφυλακίου, έχοντας στην κατοχή τους 3 εργοστάσια στην Πορτογαλία, ένα στην Ισπανία και 3 στη Βραζιλία.

· Επιπλέον έσοδα μειώνουν το δημόσιο έλλειμμα της Πορτογαλίας στο 2,1% του ΑΕΠ έναντι του 3,6% που αρχικά είχε προβλεφθεί. Τα έσοδα αυτά προήλθαν, εκτός των άλλων, από την πώληση του σταθερού δικτύου τηλεφωνίας της ΡΤ, την παραχώρηση της Εξωτερικής Περιφερειακής Οδού Λισαβόνας (CREL) στην ιδιωτική εταιρία ελέγχου διοδίων BRISA και από περικοπές δαπανών ύψους 300 εκ. ευρώ.

· Με αφορμή την κυκλοφορία νέου καταλόγου αντιγράφων φαρμάκων, δόθηκαν στη δημοσιότητα στοιχεία για τις πωλήσεις τους. Κατά το 2000 αντιπροσώπευσαν το 0,12% των συνολικών πωλήσεων φαρμάκων (1,98 εκ. ευρώ), κατά το 2001 το 0,34% (5,97 εκ. ευρώ) και κατά το 2002 το 1,76% (33,4 εκ. ευρώ).

· Παραιτήθηκε ο Πρόεδρος του πορτογαλικού χρηματιστηρίου Euronext, Alves Monteiro.

· Κατά το 2002 η Πορτογαλία αποτέλεσε τον έκτο μεγαλύτερο ξένο επενδυτή στη Βραζιλία. Με κύριους επενδυτές την Portugal Telecom και την Prolagos (δίκτυο ύδρευσης), επενδύθηκαν συνολικά 943 εκ. ευρώ.

· Ο ICEP επένδυσε 250 εκ. ευρώ στη συμμετοχή του στη FITUR Μαδρίτης, τη μεγαλύτερη έκθεση τουρισμού της Ιβηρικής στην οποία συμμετέχουν 170 χώρες με 10.000 επισκέπτες.  O ICEP συμμετείχε με περίπτερο 708 τετραγωνικών μέτρων, με 34 επιχειρήσεις από όλες τις γεωγραφικές περιοχές της Πορτογαλίας. 

· Ο όμιλος BCP, μέσω της τράπεζας BPA Bank, εξαπλώνει τις δραστηριότητές του στις ΗΠΑ με στόχο τις βραζιλιάνικες κοινότητες που υπάρχουν εκεί αλλά και τις ελληνικές της Νέας Υόρκης, όπου ζουν 52.000 Έλληνες.

· Η Πορτογαλία είναι μια από τις χώρες με το χαμηλότερο ποσοστό έκδοσης πιστωτικών καρτών κατά κεφαλή.

· Παρά τις προβλέψεις περί του αντιθέτου, οι τιμές των ακινήτων δεν αναμένεται τελικά να πέσουν κατά το 2003. Η Λισαβόνα εξακολουθεί να είναι η πιο ακριβή πόλη της Πορτογαλίας με μέση τιμή 2.156 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο.

Φεβρουάριος – Μάρτιος

· Η Banco Espírito Santo παρουσίασε τα οικονομικά της αποτελέσματα για το 2002, σύμφωνα με τα οποία τα κέρδη της σημείωσαν αύξηση 12,3% σε σχέση με το 2001.

· Η Πορτογαλία θα ξεπεράσει το πλαφόν παραγωγής γάλακτος το οποίο της τέθηκε από την Ε.Ε., κατά 100 χιλιάδες τόνους. Οι Πορτογάλοι παραγωγοί έχουν ήδη αντιδράσει ενάντια στην καταβολή προστίμων της τάξεως των 15 εκ. ευρώ.

· Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε και την τελευταία φάση επανιδιωτικοποίησης της τράπεζας Banco Comercial dos Açores.

· Ο δείκτης ανεργίας του τελευταίου τριμήνου του 2002 ανήλθε σε 6,2%. 

· Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της Πορτογαλίας με χώρες εκτός της Ε.Ε. σημείωσε μείωση της τάξεως του 29,6% κατά το 2002 σε σχέση με το 2001.

· Ο Πορτογάλος Υπουργός Οικονομίας Carlos Tavares παρουσίασε το σχέδιο προώθησης πορτογαλικών επωνύμων προϊόντων, με κύριο στόχο τη διαφοροποίηση τους στην εγχώρια και διεθνή αγορά όπου η πώληση των εθνικών προϊόντων ζημιώνεται λόγω ελλείψεως αναγνώρισης κι εμπιστοσύνης.

· Ο Πορτογάλος Πρόεδρος της Δημοκρατίας Jorge Sampaio άσκησε σκληρή κριτική στις ξένες επιχειρήσεις που εδρεύουν στην Πορτογαλία με αφορμή τη συνεχή περιστολή των δραστηριοτήτων τους και την απόλυση εργαζομένων.

· Ο Πορτογάλος πρωθυπουργός Durão Barroso, σε συνάντησή του με Πορτογάλους επιχειρηματίες, ανακοίνωσε ότι ο αριθμός των πορτογαλικών επιχειρήσεων που επενδύουν στην Ισπανία, τον κατεξοχήν οικονομικό εταίρο της Πορτογαλίας, ξεπερνά τον αντίστοιχο αριθμό ισπανικών επιχειρήσεων που επενδύουν στην Πορτογαλία.

· Η Ομοσπονδία Εστιατορίων, Μπαρ και Ζαχαροπλαστείων της Πορτογαλίας θα ξεκινήσει κύκλο διαπραγματεύσεων με την πορτογαλική κυβέρνηση με σκοπό τη μείωση του φόρου προστιθέμενης αξίας από το τρέχον 12%. Συγκριτικά, στη γειτονική Ισπανία, ο αντίστοιχος φόρος είναι 7%.

· Ο Πορτογάλος Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Ασφάλισης παρουσίασε πρόγραμμα συνταξιοδότησης στα 58 έτη καθώς και άμεσης καταβολής του επιδόματος ανεργίας.

· Μετά τα γεγονότα της 11ης Σεπτεμβρίου 2001 η TAP Air Portugal ξόδευσε 40 εκ. ευρώ για αύξηση των μέτρων ασφάλειας.

· Η αεροπορική εταιρία πτήσεων χαμηλού κόστους EasyJet ξεκίνησε νέα γραμμή Φάρο (Αλγκάρβε, Νότια Πορτογαλία) – Λονδίνο.

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέδωσε εύσημα στην Πορτογαλία για τη μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος κάτω του 3%.

· Ο όμιλος Nutasa θα δημιουργήσει στην Πορτογαλία το πρώτο πορτογαλικό εργοστάσιο βιο-ντήζελ. Πρόκειται για επένδυση ύψους 25 εκ. ευρώ, επιδοτούμενη κατά το ήμισυ από την Ε.Ε.

· Ανακοινώθηκε σύμπραξη Πορτογαλίας - Ισπανίας για κοινή τουριστική προβολή στη Βραζιλία.

· Η Γενική Επιθεώρηση Οικονομικών θα ξεκινήσει εξονυχιστική έρευνα για τον τρόπο με τον οποίο οι δημοτικοί φορείς επιδοτούνται για την κατασκευή ή ανακαίνιση των σταδίων ενόψει του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Ποδοσφαίρου το 2004.

· Η Banco Comercial Português, μετά την ίδρυση υποκαταστήματός της στη Μοζαμβίκη, θα προβεί και στην ίδρυση υποκαταστήματος στην Αγκόλα.

· Ο πορτογαλικός πετρελαϊκός όμιλος GalpEnergia, στο πλαίσιο της διεθνοποίησής του, κατέκτησε το 4% της ισπανικής αγοράς. Τα βήματά του ακολουθούν και άλλες εταιρίες όπως η Argibetão (τσιμεντοβιομηχανία) και η Barbosa & Almeida (γυαλί και συσκευασία).

· Η Banco Comercial Português ανακοίνωσε αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου, με την έκδοση 930.685.950 νέων μετοχών, αξίας ενός ευρώ έκαστη.

· Ενόψει του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου των Βρυξελλών το Μάρτιο του τρέχοντος έτους, για την εξέταση των αποτελεσμάτων της Συνόδου της Λισαβόνας πριν τρία χρόνια με θέμα την Απασχόληση, ο Πορτογάλος πρωθυπουργός Durão Barroso, μαζί το Βρετανό ομόλογό του, Tony Blair, προέβησαν σε κοινή διακήρυξη για την προώθηση μιας αποτελεσματικής στρατηγικής για την απασχόληση.

· Κατά το μήνα Μάρτιο, τα καύσιμα αυξήθηκαν μέχρι και τέσσερα λεπτά το λίτρο.

· Μέχρι το τέλος του 2002, ο αριθμός των κινητών τηλεφώνων στην Πορτογαλία ήταν 8,53 εκατομμύρια, παρουσιάζοντας αύξηση 7% σε σχέση με το 2001.

· Ο Κύριος João Freixa ορίστηκε νέος πρόεδρος του Χρηματιστηρίου Λισαβόνας Euronext.

· H πορτογαλική εταιρία Metalsines θα προβεί στην κατασκευή 170 βαγονιών μεταφοράς εμπορευμάτων στη Βοσνία.

· Η Πορτογαλία αποτελεί την πιο φτηνή χώρα της Ε.Ε. σε ότι αφορά το εργατικό δυναμικό και την παροχή υπηρεσιών καθώς η μέση αμοιβή των εργαζομένων ανέρχεται σε 8,13 ευρώ την ώρα.

· Μετά την ανακάλυψη απαγορευμένων αντιβιοτικών (nutrifuranos) στα πουλερικά της, Πορτογαλία αντιμετωπίζει την πιθανότητα επιβολής απαγόρευσης εξαγωγών από την Ε.Ε. Πιο συγκεκριμένα, Ο Ευρωπαίος Επίτροπος για την Υγεία και την Προστασία των Καταναλωτών David Burnes ανακοίνωσε ότι η ανακάλυψη των συγκεκριμένων αντιβιοτικών στα κοτόπουλα είναι ιδιαίτερα ανησυχητική. Ήδη η Αγκόλα έχει επιβάλει εμπάργκο εισαγωγής στα πορτογαλικά πουλερικά.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση ξεκινά Πρόγραμμα Ανάαζωογόνησης των   Υποβαθμισμένων Περιοχών και Τομέων, με σκοπό τη λύση διαρθρωτικών προβλημάτων της πορτογαλικής οικονομίας και την υποστήριξη των παραμεθόριων περιοχών.

· Σε πρόσφατη συνάντηση του Πορτογαλικού Συνδέσμου για την Ανάπτυξη των Επικοινωνιών, τονίστηκε ότι με την ένταξη των νέων χωρών στην Ε.Ε., η Πορτογαλία θα πάψει πλέον να αποτελεί επενδυτικό προορισμό και για το λόγο αυτό θα πρέπει να δρομολογηθεί σειρά καινοτόμων μέτρων.

· Η βελγική εταιρία Aviapartner αποτελεί τη νέα υποψήφια για το handling των πορτογαλικών αερογραμμών ΤΑΡ.

· Το μέσο ετήσιο εισόδημα στην Πορτογαλία, ανερχόμενο σε 12.425 δολάρια,  όχι μόνον αποτελεί το 1/3 του αντίστοιχου της Δανίας και της Γερμανίας, αλλά είναι πολύ χαμηλότερο και από εκείνα των προς ένταξη χωρών όπως η Σλοβακία και η Ουγγαρία.

· Η Πορτογαλία, κατά το διάστημα Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2002 εισήγαγε 18% περισσότερο πετρέλαιο (αξίας 69,6 εκ. ευρώ) από το αντίστοιχο διάστημα του 2001.

· Οι πορτογαλικές επιχειρήσεις που έχουν επενδύσει στην Τσεχία (EGS, χαρτογραφία, M-Invest - Mota Engil, κτηματομεσητική, Pragacorck -  Subercorck - Cortiças de Portugal, εισαγωγή και διανομή προϊόντων φελλού, RealMota - Sefimota, κτηματομεσητική, S-Forest - Silveiro Vidal Pereira, αγορά και επεξεργασία ξυλείας, Sefimota - Mota & Engil, εταιρία κατασκευών και κτηματομεσητική, Efacec, καλώδια και αυτοματοποίηση) εκδήλωσαν την ικανοποίησή τους, με μόνη τροχοπέδη τη γραφειοκρατία.

· Οι Carrefour, Aychan, η γερμανική εταιρία Tengelmann και η τράπεζα BPP (Banco Privado Português) είναι οι ενδιαφερόμενοι για το μερίδιο της ολλανδικής Ahold (μετά το οικονομικό σκάνδαλο που έχει ξεσπάσει στην εν λόγω εταιρία) στον όμιλο λιανικής πώλησης Jerónimo Martins.

· Μέχρι το 2004 θα υπάρξουν άλλα 235.000 τετραγωνικά μέτρα Εμπορικών Κέντρων. Συγκεκριμένα υπάρχουν ήδη 14 νέα εμπορικά σχέδια των εταιριών Sonae Imobiliária, MDC, Auchan, Carrefour και Mundicenter.

· Τρεις νέες αεροπορικές εταιρίες χαμηλού κόστους (η γερμανική Wing, η βρετανική Now και η ιρλανδική Ryanair) ξεκινούν δρομολόγια από την Πορτογαλία.

· Η Mastercard, η οποία κατέχει χαμηλό μερίδιο στην πορτογαλική αγορά (15%), ξεκινά κύκλο διαπραγματεύσεων με τις πορτογαλικές τράπεζες επιδιώκοντας μεγαλύτερο μερίδιο, με τη χορηγία του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Ποδοσφαίρου το 2004.

· Το Κέντρο Μελετών και Προώθησης Ελαιολάδου της περιοχής Αλεντέζο στοχεύει στην αναγνώριση τριών Προϊόντων Ονομασίας Προέλευσης (Ελαιόλαδο Moura, Ελαιόλαδο Norte Alentejo, Ελαιόλαδο Alentejo Interior).

· Μετά από δημοσίευση στοιχείων από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία προκύπτει οτι η πορτογαλική οικονομία, κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2002 και για πρώτη φορά μετά από δέκα χρόνια έχει εισέλθει σε περίοδο διαρθρωτικής ύφεσης.

· Η πορτογαλική εταιρία COMPAL (φυσικοί χυμοί) απέσπασε μερίδιο 7,6% στην ισπανική αγορά.

· Ο όμιλος Pestana επενδύει 28 εκ. ευρώ στην κατασκευή ξενοδοχειακών μονάδων στη Βραζιλία.

· O Πορτογάλος πρωθυπουργός Durão Barroso ανακοίνωσε την πρόθεση της πορτογαλικής κυβέρνησης να προτείνει στην Ε.Ε. τη δημιουργία μιας ομάδας εργασίας για το συντονισμό των οικονομιών των 15 χωρών-μελών.

· Με το κλείσιμο της οικονομικής χρονιάς 2002, μιας δύσκολης χρονιάς για την πορτογαλική οικονομία, οι προβλέψεις για το 2003 διαγράφονται ακόμη πιο δυσοίωνες. Χαρακτηριστικά αναφέρονται:

Πληθωρισμός: Μάρτιος 2002: 3,2% - Ιανουάριος 2003: 3,4%

 Ανεργία: 1º τρίμηνο 2002: 4,5% - 4º τρίμηνο 2002: 6,2%.

· Σύμφωνα με εκτιμήσεις του ΔΝΤ, το ΑΕΠ της Πορτογαλίας αναμένεται να αυξηθεί μόνο κατά 0,4% εντός του 2003, το χαμηλότερο ποσοστό των χωρών της ευρωζώνης.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση μελετά την πιθανότητα της ιδιωτικοποίησης του μηχανισμού συλλογής φόρων, ως μέρος της αναδιοργάνωσης της Δημόσιας Διοίκησης. 

· Η Πορτογαλία έχασε γύρω στα 400.000 ευρώ από κοινοτικές επιδοτήσεις γιατί δεν κατόρθωσε να εγγυηθεί την εθνική συμμετοχή στο σχέδιο για την προώθηση κατανάλωσης φρούτων και λαχανικών.

· Κατά την εκκαθάριση των φορολογικών και ασφαλιστικών εκκρεμοτήτων κατά το τέλος του 2002, στο πορτογαλικό κράτος κατατέθηκαν γύρω στα 2,5 εκατ. ευρώ σε ακάλυπτες επιταγές!

· Η πολυεθνική Heliflex του ομίλου Πετζετάκη που απασχολεί 115 άτομα στην Πορτογαλία, στοχεύει πλέον και στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών μετά την πώληση, δημιουργώντας ένα κέντρο τεχνικής υποστήριξης με σκοπό την παρουσίαση νέων προϊόντων, την επιμόρφωση προσωπικού, την τεχνική υποστήριξη κατά τη χρήση των προϊόντων κτλ.

· Κατά τη διεξαγωγή του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Ποδοσφαίρου το καλοκαίρι του 2004 στην Πορτογαλία, προβλέπεται ότι οι τιμές των ξενοδοχείων θα ανέλθουν έως και 40%.

· Το Γραφείο ΟΕΥ Λισαβόνας, κατά το δίμηνο Φεβορυαρίου-Μαρτίου 2003 επισκέφτηκε:

1.  Τη Διεθνή Έκθεση CERAMEX - INTERIORES, Διακόσμησης και Εσωτερικών Χώρων, στον εκθεσιακό χώρο της FIL στη Λισαβόνα.

2.  Τη Διεθνή Έκθεση INTERGÁS - CLIMAT, Φυσικού Αερίου και Κλιματισμού, στον εκθεσιακό χώρο της EXPONOR, στο Πόρτο όπου υπήρχε και ελληνική συμμετοχή της εταιρίας ηλιακών θερμοσυσσωρευτών ΜΑΛΤΕΖΟΣ.

Απρίλιος – Μάϊος

· Το χρέος της κεντρικής διοίκησης του πορτογαλικού κράτους έφθασε στα 77.898,7 εκ. ευρώ στο τέλος του 2002, σύμφωνα με ανακοίνωση της Γενικής Διεύθυνσης Προϋπολογισμού, ποσό που αντιστοιχεί στο 60,2% του ΑΕΠ.

· Η Πορτογαλική Εταιρία Παροχής Ενέργειας (EDP) παρουσίασε  πτώση των κερδών της κατά 25,6% κατά το 2002.

· Η τουριστική προβολή της Πορτογαλίας στα πλαίσια πραγματοποίησης του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Ποδοσφαίρου το καλοκαίρι του 2004 ξεκίνησε ήδη από τις αρχές Ιουνίου.

· Κατά το πρώτο τρίμηνο του 2003 οι πωλήσεις δομικών υλικών παρουσίασαν της τάξης του 40%.

· Η Πορτογαλία και η Ισπανία αντιδρούν στην πρόθεση της Ε.Ε. να απελευθερώσει την αγορά υφασμάτων και έτοιμου ενδύματος, γεγονός που θα σημάνει μεγαλύτερο άνοιγμα προς φθηνότερες χώρες-προμηθευτές εκτός Ε.Ε.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση θα προβεί στη σύσταση μιας νέας εταιρίας παροχής και διαχείρησης ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου ταυτόχρονα, ενώ στην Galpenergia, την ως τώρα εταιρία παροχής φυσικού αερίου, θα απομείνει πλέον μόνο ο τομέας του πετρελαίου. Η αγορά φυσικού αερίου για τους παραγωγούς ηλεκτρικής ενέργειας θα απελευθερωθεί από τον Ιούλιο του 2004.

· Ο τομέας των αυτοκινήτων διανύει ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο, παρουσιάζοντας πτώση πωλήσεων 23,2% κατά το πρώτο τρίμηνο του 2003.

· Περίπου 100 πορτογαλικές επιχειρήσεις έχουν ήδη εκδηλώσει ενδιαφέρον για συμμετοχή στην ανοικοδόμηση του Ιράκ. Ξεχωρίζουν οι επιχειρήσεις στο χώρο των κατασκευών, σχεδιασμού και παροχής υπηρεσιών. Η πορτογαλική κυβέρνηση έχει ήδη κατευθύνει τις ενδιαφερόμενες εταιρίες στην Αμερικανική Πρεσβεία η οποία θα χρησιμοποιήσει ως βασικό κριτήριο επιλογής την προϋπάρχουσα συνεργασία με αμερικανικές επιχειρήσεις.

· Η ιαπωνική βιομηχανία πλαστικών εξαρτημάτων αυτοκινήτων και κινητών τηλεφώνων Taiyo Technology ιδρύει το πρώτο της εργοστάσιο στην Πορτογαλία, στη βιομηχανική περιοχή του Σετούμπαλ, δημιουργώντας έτσι 300 νέες θέσεις εργασίας.

· Στο τέλη Μαρτίου, το ποσοστό ανεργίας στην Πορτογαλία σημείωσε αύξηση 24% σε σχέση με το Μάρτιο 2002.

Λόγω χαμηλής παραγωγής, η Πορτογαλία θα πρέπει να εισάγει 50 χιλιάδες τόνους ελαιολάδου κατά το 2003. Υπολογίζεται ότι η μέση ετήσια εγχώρια κατανάλωση ανέρχεται σε 60 χιλιάδες τόνους.

· Η Πορτογαλία παρουσιάζει το χαμηλότερο κατώτερο μισθό στην Ε.Ε., ο οποίος ανέρχεται μόλις σε 356,60 ευρώ, αποτελώντας το μοναδικό ευρωπαϊκό μισθό κάτω των 500 ευρώ.

· Το πλειοψηφικό μερίδιο μετοχών (51%) της μεγαλύτερης πορτογαλικής ζυθοποιίας, Central das Cervejas εξαγοράσθηκε από την Scottish & Newcastle η οποία κατείχε ήδη το υπόλοιπο 49%.

· Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο προβλέπει ότι η Πορτογαλία θα εισέλθει σε περίοδο διαρθρωτικής ύφεσης κατά το τρέχον έτος, ενώ εκτιμά ότι το ΑΕΠ θα υποχωρήσει κατά 0,3%, ενώ το δημόσιο χρέος θα ανέλθει στο 3,9% και 4,3% του ΑΕΠ, κατά το 2003 και 2004 αντίστοιχα. Σύμφωνα πάντα με τις εκτιμήσεις του ΔΝΤ, η Πορτογαλία θα έχει τη χειρότερη εξέλιξη σε σχέση με τις υπόλοιπες χώρες της Ε.Ε. κατά την τριετία 2002-2004.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση θα προβεί σε τροποποίηση της φορολόγησης κινητής περιουσίας, εντός του τρέχοντος έτους.

· Η Ισπανία ήταν ο κύριος αποδέκτης των πορτογαλικών επενδύσεων κατά το 2002, απορροφώντας το 44,8% της συνολικής αξίας των πορτογαλικών επενδύσεων.

· Ο Επιχειρηματικός Πυρήνας Εξωτερικής Προώθησης (Núcleo Empresarial de Promoção Externa, NEPE) που αποτελεί συνεργασία της πορτογαλικής κυβέρνησης με τους επιχειρηματικούς συνδέσμους, στοχεύει στην αύξηση της διασποράς των πορτογαλικών εξαγωγών που μέχρι στιγμής έχουν ως κύριο αποδέκτη την Ευρώπη (80% των πορτογαλικών εξαγωγών), με κυριότερο στόχο τις αγορές των ΗΠΑ, Ιαπωνίας και Βραζιλίας.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση θα προχωρήσει στην ιδιωτικοποίηση των συμβολαιογραφικών γραφείων.

· Η πορτογαλική κατασκευαστική εταιρία Mota-Engil κέρδισε διαγωνισμό αξίας 16 εκ. ευρώ στην Πολωνία για την κατασκευή επέκτασης αυτοκινητοδρόμου.

· 42 νέες επώνυμες εταιρίες εισήλθαν στην πορτογαλική αγορά Franchising κατά το 2002.

· Ένας στους εφτά Πορτογάλους εργαζόμενους είναι δημόσιος υπάλληλος. Ο αριθμός των δημοσίων υπαλλήλων στην Πορτογαλία είναι 778.782

· Σύμφωνα με στοιχεία του ΟΑΣΕ για την Πορτογαλία, το 2003 θα είναι η πέμπτη συνεχής χρονιά οικονομικής δυσπραγίας και η τρίτη συνεχής χρονιά απόκλισης από το μέσο όρο της Ε.Ε. Το δημόσιο χρέος θα ξεπεράσει και πάλι το όριο του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης.

· Η Πορτογαλία κατέχει τις πιο υψηλές προμήθειες στις πιστωτικές (credit cards) και τραπεζικές κάρτες (debit cards), με μέσο όρο προμήθειας 3%. Κύριος λόγος είναι η έλλειψη ανταγωνισμού μεταξύ των εταιριών διαχείρησης πλαστικού χρήματος δεδομένου ότι υπάρχουν μόνο δύο: η Unicre και η Banco Comercial Português.

· Υπό την αιγίδα του Πορτογάλου Προέδρου της Δημοκρατίας Jorge Sampaio, ιδρύθηκε η Cotec Πορτογαλίας, ένωση 100 περίπου πορτογαλικών επιχειρήσεων με σκοπό την προώθηση της καινοτομίας.

· Η πραγματική αξία των ακινήτων στην Πορτογαλία αυξήθηκε κατά μέσο όρο 0,4% μεταξύ 1998 και 2001, σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Πορτογαλίας.

· Ο Πορτογάλος Υπουργός Οικονομίας, Carlos Tavares παρουσίασε το ολοκληρωμένο σχέδιο νέου χώρου επιχειρηματικής ενδυνάμωσης του υπουργείου, με τη συγχώνευση του ICEP (Οργανισμός για τις Επενδύσεις, το Εμπόριο και τον Τουρισμό) και του IAPMEI (Ινστιτούτο Υποστήριξης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων) κάτω από το ίδιο Διοικητικό Συμβούλιο.

· Λόγω του ιού SARS οι περισσότερες ευρωπαϊκές και αμερικανικές παραγγελίες υφασμάτων από τις χώρες της Άπω Ανατολής έχουν ακυρωθεί με αποτέλεσμα οι αντίστοιχες πορτογαλικές εταιρίες να αντιμετωπίζουν αύξηση ζήτησης των προϊόντων τους.

· Η Πορτογαλία αποτελεί μία από τις χώρες που διατρέχει κίνδυνο εκτίναξης του δημοσίου χρέους της σε αστρονομικά επίπεδα λόγω της γήρανσης του πληθυσμού.

· Το δίκτυο διανομής Jerónimo Martins σκοπεύει να επεκταθεί στην Ουκρανία και στη Ρουμανία, έχοντας ήδη 638 καταστήματα στην Πολωνία.

· Στη Βιλαμόρα (Αλγκάρβε - Νότια Πορτογαλία) έγινε η τρίτη σύνοδος κορυφής του Παγκόσμιου Συμβουλίου Ταξιδιών και Τουρισμού (WTTC), όπου ο Πορτογάλος πρωθυπουργός Durão Barroso ανακοίνωσε την απόλυτη προτεραιότητα που πρέπει να δοθεί στον τομέα του τουρισμού.

· Οι συνεισφορές των εργοδοτών για την Κοινωνική Ασφάλιση στην Πορτογαλία είναι από τις χαμηλότερες στην Ε.Ε. Σύμφωνα με στοιχεία του ΟΑΣΕ για το 2000, οι συνεισφορές των εργοδοτών αποτελούσαν το 5,1% του πορτογαλικού ΑΕΠ έναντι του 6,5% του ευρωπαϊκού μέσου όρου.

· Ο όμιλος τραπεζών Banco Português de Negócios, ιδρύει στη Βραζιλία θυγατρική τράπεζα επενδύσεων και μονάδα εξειδικευμένη στα καταναλωτικά δάνεια.

· Η σουηδική εταιρία Ikea που πρωτοστατεί παγκοσμίως στο χώρο του επίπλου και της διακόσμησης θα ανοίξει το Μάρτιο του 2004 στη Λισαβόνα το μεγαλύτερό της κατάστημα στην Ιβηρική χερσόνησο.

Ιούνιος – Αύγουστος

· Ο φελλός και τα προϊόντα του αποτελούν το μοναδικό τομέα στον οποίο η Πορτογαλία είναι παγκόσμια κυρίαρχος κατέχοντας το 54% της παραγωγής και το 68% της μεταποίησης. Κατά το 2002 οι εξαγωγές φελλού σημείωσαν πτώση για δεύτερη συνεχή χρονιά (0,6%).

· Η πορτογαλική κυβέρνηση διαπραγματεύεται αύξηση των διαρθρωτικών πόρων και των πόρων συνοχής από το 2007, σε μια προσπάθεια αποφυγής των δραστικών περικοπών  των κεφαλαίων που προορίζονται για την Πορτογαλία, μετά τη διεύρυνση της Ε.Ε.

· Η συμφωνία αλιείας μεταξύ Πορτογαλίας και Ισπανίας έληξε στις 30/06 του τρέχοντος έτους. Μετά από πρόταση της Ελληνικής Προεδρίας στην Ε.Ε. κατά το πρώτο εξάμηνο του 2003 για απελευθέρωση των υδάτων γύρω από την ηπειρωτική Πορτογαλία, τη Μαδέιρα, τις Αζόρες και την Ιρλανδία, η Πορτογαλία θα χάσει την κυριαρχία της στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη που είχε κατορθώσει να διατηρήσει από τότε που εντάχθηκε στην Ε.Ε. Οι Πορτογάλοι αλιείς αντιδρούν δυναμικά γιατί με την υπογραφή της νέας συμφωνίας ο πολύ υπολογίσιμος ισπανικός στόλος θα μπει δυναμικά στα πορτογαλικά ύδατα. Μετά από αίτημα της Πορτογαλίας η συζήτηση και η ψήφιση του νέου κοινοτικού κανονισμού για την απελευθέρωση των υδάτων του Ατλαντικού μετατίθεται για το Σεπτέμβριο, κατά τη διάρκεια της ιταλικής προεδρίας στην Ε.Ε. Πάντως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παραδέχεται την πιθανότητα θέσπισης πλαφόν στην αλιεία της σαρδέλας με σκοπό να ξεπεραστεί το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί μεταξύ Πορτογαλίας και Ισπανίας στο θέμα της αλιείας. Στο μεταξύ, με απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μετά από διεκδικήσεις 17 ετών οι Πορτογάλοι επιτρέπεται να ψαρεύουν στα ύδατα της Γροιλανδίας. 

· Μετά από δύο αποτυχημένους κύκλους διαπραγματεύσεων για τη μεταρρύθμιση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, οι χώρες της Ε.Ε. εκτός της Πορτογαλίας ψήφισαν υπέρ της μεταρρύθμισης αυτής. Η Πορτογαλία καταψήφισε την πρόταση διατήρησης του πλαφόν παραγωγής γάλακτος στα ίδια επίπεδα.

· Από τον Ιούλιο, οι τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος για τις επιχειρήσεις θα μειωθούν κατά 5,57%-8,71%.

· Κατά την 1η Σύνοδο με θέμα «Πορτογαλία – Βραζιλία, Πρόσκληση για Ευρωπαϊκές Επενδύσεις», οι αρμόδιοι επενδύσεων του ICEP (Οργανισμός για το Εμπόριο, τις Επενδύσεις και τον Τουρισμό) τόνισαν τη σπουδαιότητα επενδύσεων στη Βραζιλία, κυρίως στο χώρο του τουρισμού, περιβάλλοντος, βιοτεχνολογίας, μηχανικών κατασκευών, πληροφορικής τεχνολογίας, κλωστοϋφαντουργικών και εναλλακτικών μορφών ενέργειας.

· Η επιχείρηση καυσίμων και φυσικού αερίου Galp Energia ξεκινά νέο πρωτοποριακό πρόγραμμα πληρωμής μέσω της βιομετρικής τεχνολογίας. Οι πελάτες θα αναγνωρίζονται από φυσικά χαρακτηριστικά όπως το δακτυλικό αποτύπωμα, η παλάμη του χεριού ή η ίριδα του ματιού.

· Η πώληση ενός υψηλής αξίας πλοίου συνέβαλε στην αύξηση των πορτογαλικών εξαγωγών κατά το πρώτο τρίμηνο του 2003, σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας. 

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, κατά τη Σύνοδο Κορυφής της Θεσσαλονίκης έδωσε την υποστήριξή της για την αύξηση της παραγωγής γάλακτος στις Αζόρες κατά 73 χιλιάδες τόνους ετησίως.

· 7 πορτογαλικές επιχειρήσεις (EDP – Εταιρία ηλεκτρισμού, Sonae – εταιρία χαρτοφυλακίου, BES - Τράπεζα, Portugal Telecom - Τηελεπικοινωνίες, BCP - Τράπεζα, Jerónimo Martins – δίκτυο διανομής, Modelo Continente – δίκτυο διανομής) περιλαμβάνονται στη λίστα των 500 ευρωπαϊκών επιχειρήσεων με τα υψηλότερα κέρδη.

· Κατά το 2002, οι άμεσες ξένες επενδύσεις στην Πορτογαλία σημείωσαν πτώση κατά 27,1% σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά,  φθάνοντας στα 4,3 δις δολάρια.

· Πορτογάλοι οικονομολόγοι εκφράζουν φόβους για τις αρνητικές συνέπειες που μπορεί να επιφέρει στην Πορτογαλία η ένταξη των δέκα νέων χωρών-μελών στην Ε.Ε. Οι χώρες της Ανατολικής Ευρώπης που θα αποτελέσουν τα νέα μέλη της Ε.Ε. είναι ανταγωνιστικές της Πορτογαλίας σε ότι αφορά το χαμηλό εργατικό κόστος ή τη σύνθεση των εξαγωγών.

· Η CPV (Πετρέλαια Βενεζουέλας) πρόκειται να επενδύσει μέχρι το 2006 60 εκ. ευρώ στην Πορτογαλία στους τομείς παραγωγής και διανομής καυσίμων, βουτανίου, προπανίου και στην εμπορία λιπαντικών.

· Ο Πρόεδρος της Volkswagen ανακοίνωσε ότι η αυτοκινητοβιομηχανία σκοπεύει να επενδύσει πάνω από 500 εκ. ευρώ στο εργοστάσιό της Autoeuropa στην Παλμέλα της Πορτογαλίας κατά τα επόμενα πέντε χρόνια.

· Η Τυνησία θα είναι η επόμενη χώρα, μετά από τις Βραζιλία, Ισπανία, Μαρόκο και Γαλλία με την οποία η Πορτογαλία θα υπογράψει συμφωνία για τη διοργάνωση διμερών ετησίων συνόδων.

· Η Πορτογαλία κατέχει την πιο αυστηρή εργασιακή νομοθεσία στην E.E., σύμφωνα με στοιχεία πρόσφατης έρευνας του NBER, Αμερικανικού Οργανισμού Οικονομικής Έρευνας. Η Ελλάδα κατέχει την έκτη θέση. Σύμφωνα με άλλη έρευνα του ίδιου Οργανισμού, η πορτογαλική οικονομία είναι αυτή που σημείωσε τη μεγαλύτερη σύγκλιση στη χρονική περίοδο 1965-1995. Κατά την περίοδο αυτή, οι αποδοχές σημείωσαν αύξηση 298,3% ενώ το κατά κεφαλήν ΑΕΠ 203,8%.

· Η HACO, πορτογαλική επιχείρηση παραγωγής ετικετών θα επενδύσει 4 εκ. ευρώ για την κατασκευή εργοστασίου στη Ρουμανία.

· Η Πορτογαλία είναι πολύ πιθανό να λάβει επιπλέον κοινοτικά κονδύλια ύψους 821 εκ. ευρώ στα πλαίσια του προγράμματος Prime που αποτελεί επιχειρησιακό πρόγραμμα κινήτρων για τον εκσυγχρονισμό.

· Η μεγαλύτερη επιχείρηση χρονομεριδίων της Πορτογαλίας, Vale Navio κήρυξε χρεωκοπία ενώ 8.400 κάτοχοι μεριδίων κινδυνεύουν να χάσουν ό,τι είχαν επενδύσει.

· Το 67% των Πορτογάλων επιχειρηματιών εγκρίνει την ιδιωτική διαχείρηση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Ήδη 31 νοσοκομεία έχουν ιδιωτικοποιηθεί.

· Από 1ης Ιουλίου 2003 αρχίζει να ισχύει ο νέος κώδικας βιομηχανικής ιδιοκτησίας που θα επιτρέπει σε πορτογαλικές επιχειρήσεις  την κατοχύρωση ονομασίας σε άλλες γλώσσες, πέραν της πορτογαλικής.

· Το σύστημα των αυτόματων πληρωμών αυξάνεται με ταχύτατους ρυθμούς. Από 2.672 τερματικά ΑΤΜ το 1990, στα τέλη του 2000 υπήρχαν 91.285. Η έκδοση καρτών αυξάνεται επίσης συνεχώς. Στα τέλη του 2000 κυκλοφορούσαν 11,8 εκ. κάρτες (2,4 εκ. κατά το 1990).

· Η Amorim, η μεγαλύτερη πορτογαλική βιομηχανία φελλού ξεκινά παραγωγή συνθετικών υλικών που ενώνουν το φελλό με διάφορα πολυμερή, όπως το λάστιχο, στοχεύοντας στην αγορά των αυτοκινητοβιομηχανιών.

· Από την 1η Ιουλίου, η τιμή της βενζίνης 95 οκτανίων έπεσε στα 0,96 ευρώ το λίτρο ενώ των 98 οκτανίων στα 1,03 ευρώ.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση έχει παγώσει το σχέδιο για την κατασκευή του νέου αεροδρομίου της Λισαβόνας στην περιοχή Οτα, δηλώνοντας ότι δεν αποτελεί προτεραιότητα. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όμως δεν ενημερώθηκε σχετικά, με αποτέλεσμα το εν λόγω σχέδιο να έχει συμπεριληφθεί στο πακέτο του Πρωταρχικού Σχεδίου νο. 8 (PP8), μαζί με τον εκσυγχρονισμό των λιμανιών και την οδική και σιδηροδρομική σύνδεση με τη γειτονική Ισπανία.

· Ο Τούρκος πρωθυπουργός Ερντογάν, κατά την επίσημη επίσκεψή του στη Λισαβόνα στις αρχές Ιουλίου, που αποτέλεσε την πρώτη του επίσημη επίσκεψη σε χώρα της Ε.Ε., συνοδευόταν από 85 Τούρκους επιχειρηματίες. Στα πλαίσια της επίσκεψής τους διοργανώθηκε από τον Πορτογαλικό Σύνδεσμο Βιομηχανιών σεμινάριο με θέμα «Τουρκία και Πορτογαλία: Νέες ευκαιρίες από τη Συνεργασία στο Συνεταιρισμό».

· Μετά την ανάληψη υπερεργολαβίας κατασκευής καλουπιών και πλαστικών για την Boeing από ομάδα πορτογαλικών επιχειρήσεων, όλο και περισσότερες επιχερήσεις υψηλής τεχνολογίας προβαίνουν σε συνεργασίες στο χώρο της αεροναυπηγικής. Αυτή τη στιγμή η Πορτογαλία είναι υποψήφια και για την κατασκευή δικινητήριου αεροπλάνου Skylander για τη γαλλική εταιρία GECI Internacional.

· Στη λίστα των υπερχρεωμένων Ευρωπαίων οι Πορτογάλοι κατέχουν την τέταρτη θέση, με μέσο όρο χρέωσης 96,6% (το χρέος ως ποσοστό επί του διαθέσιμου εισοδήματος) ενώ ο ευρωπαϊκός μέσος όρος είναι 80,3%.

· Ο πορτογαλικός αερομεταφορέας TAP Air Portugal είναι υπoψήφιος στο διαγωνισμό ιδιωτικοποίησης του handling της μαροκινής εταιρίας αερομεταφορών Royal Air Maroc.

· Μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου του τρέχοντος έτους θα έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες κατασκευής και συντήρησης των σταδίων που θα φιλοξενήσουν το Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου 2004.

· Η πολυεθνική εταιρία Schlecker, γερμανικής προελεύσεως με ισχυρή παρουσία σε χώρες όπως η Γερμανία, Ολλανδία, Γαλλία, Αυστρία, Ισπανία και Ιταλία, πρόκειται να ανοίξει 100 καταστήματα στην Πορτογαλία που θα εξειδικεύονται στην πώληση καλλυντικών, ειδών υγιεινής και απορρυπαντικών.

· Το ύψος της συνολικής επένδυσης του σουηδικού ομίλου επίπλωσης και ειδών διακόσμησης Ikea που πρόκειται να ανοίξει το πρώτο υπερκατάστημά του στην Πορτογαλία φτάνει στα 60 εκ. ευρώ.

· Σύμφωνα με προβλέψεις της Τράπεζας της Πορτογαλίας, η ανάκαμψη της πορτογαλικής οικονομίας θα γίνει με πολύ αργούς ρυθμούς, σε σχέση με το 1993, δεύτερη πιο αρνητική χρονιά μέσα στις δύο τελευταίες δεκαετίες για την πορτογαλική οικονομία. Η Πορτογαλία εξαρτάται περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη φορά από τη βελτίωση των διεθνών συγκυριών.

· Μετά τη βρετανική τράπεζα Lloyds και την ισπανική Popular, η πορτογαλική τράπεζα Banco Comercial Português (BCP) αποτελεί τον τρίτο πιο προσοδοφόρο οργανισμό 146 τραπεζών ανά τον κόσμο, σύμφωνα με μελέτη της Goldman Sachs.

· Νέο εμπορικό κέντρο ανοίγει ως παράρτημα του σταδίου της ομάδας Sporting στη Λισαβόνα με 16 κινηματογραφικές αίθουσες, αίθουσες θεαμάτων και αναψυχής, εστιατόρια και εμπορικά καταστήματα, συνολικής έκτασης 15.000 τετραγ. μέτρων.

· To Πορτογαλικό Γραφείο Επενδύσεων (Agência Portuguesa de Investimentos, API) ανακοίνωσε την υπογραφή 11 συμβολαίων επενδύσεων στην Πορτογαλία, συνολικού ύψους 1 δις ευρώ.

· Η εταιρία χαρτοφυλακίου Mirpuri Holding, κάτοχος της αεροπορικής εταιρίας Air Luxor, θα προβεί στη δημιουργία τράπεζας επενδύσεων στο Σάο Τομέ ε Πρίνσιπε, Γουινέα Μπισσάου, Αγκόλα και Πράσινο Ακρωτήρι.

· Η πολυεθνική Leroy Merlin, μεταξύ άλλων και κάτοχος της εταιρίας ΑΚΙ, θα προβεί στο άνοιγμα άλλων 12 υπερκαταστημάτων στην Πορτογαλία.

· Η Πορτογαλία αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους επενδυτές στη Βραζιλία. Αυτή τη στιγμή το σύνολο των πορτογαλικών επενδύσεων στη Βραζιλία φτάνει στα 8,86 δις ευρώ. Μεγαλύτερες επενδύσεις είναι αυτές της Portugal Telecom (τηλεπικοινωνίες), της Sonae (δίκτυα διανομής), της EDP (ηλεκτρισμός), της Cimpor (τσιμεντοβιομηχανία) και του ομίλου Sousa Cintra (ζυθοβιομηχανία).

· Μέχρι το τέλος του έτους η Πορτογαλία θα πρέπει να δικαιολογήσει τι απέγιναν τα 500 εκ. ευρώ της διαρθρωτικής επιχορήγησης που δόθηκαν από την Ε.Ε για την Αλιεία, Περιφερειακή Ανάπτυξη, Παιδεία και Εκπαίδευση.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση επιβεβαίωσε ότι ο ξενοδοχειακός όμιλος Pestana κέρδισε την ιδιωτικοποίηση του δικτύου παραδοσιακών ξενώνων πολυτελείας Enatur.

· Η πορτογαλική εταιρία πετρελαίου και φυσικού αερίου GalpEnergia θα επενδύσει 20 εκ. ευρώ στη δημιουργία δικτύου 100 πρατηρίων στην Ισπανία. Τα πρατήρια αυτά θα παραχωρούν χώρο συνεργασίας και στον ICEP (Πορτογαλικός Οργανισμός για το Εμπόριο, τις Επενδύσεις και τον Τουρισμό) με σκοπό την προώθηση του τουρισμού και των επώνυμων πορτογαλικών προϊόντων.

· Η φετινή παραγωγή κρασιού Πόρτο θα υποστεί μείωση κατά 20% (27.100 βαρέλια), κάτι που συνεπάγεται απώλεια 15 εκ. ευρώ.

· Το πορτογαλικό Υπουργείο Οικονομίας προβαίνει σε ριζική αναδιάρθρωση: 8 υπηρεσίες, από τις οποίες 3 Γενικές Διευθύνσεις, καταργούνται, 7 αναδιαρθρώνονται και δημιουργούνται 4 νέες. Στόχος του Υπουργού Οικονομίας είναι να εφαρμόσει ένα νέο επιχειρησιακό μοντέλο στη Δημόσια Διοίκηση. Υπολογίζεται ότι με τη νέα αναδιάρθρωση θα αποταμιευτούν 15 εκ. ευρώ ετησίως από τον εθνικό προϋπολογισμό.

· Το ύψος των ζημιών στην Πορτογαλία μετά από τις καταστροφικές πυρκαγιές υπολογίζεται γύρω στα 928 εκ. ευρώ. Η Ελληνίδα Επίτροπος Αννα Διαμαντοπούλου, στην πρόσφατη επίσκεψή της στο χώρο των καταστροφών έδωσε το πράσινο φως για χορήγηση Επιδότησης Αλληλεγγύης από την Ε.Ε. Το ύψος των καταστροφών ξεπερνά το οριακό ποσοστό των 0,6% του πορτογαλικού ΑΕΠ. Μέχρι αυτή τη στιγμή έχουν καεί πάνω από 300 χιλιάδες εκτάρια.

· Η Τράπεζα Banco Totta & Açores για δεύτερη συνεχή χρονιά θεωρήθηκε η καλύτερη πορτογαλική τράπεζα από το περιοδικό Euromoney.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση χρειάζεται 270 εκ. ευρώ επιπλέον εσόδων για να διατηρήσει το έλλειμμα του φετινού προϋπολογισμού κάτω από το οριακό ποσοστό του 3% του ΑΕΠ που έχει καθιερωθεί από τις Βρυξέλλες.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση σκοπεύει να αναθεωρήσει το νόμο που προβλέπει ελαστικότητα όσον αφορά την ηλικία συνταξιοδότησης. Κατά το 2002 πάνω από 77.000 Πορτογάλοι κάτω από 65 ετών, που αποτελεί το όριο συνταξιοδότησης, συνταξιοδοτήθηκαν πρόωρα.

· Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση της εταιρίας Ernst & Young για το 2002 η Πορτογαλία είναι η χώρα της Ε.Ε. με τη μεγαλύτερη αύξηση σχεδίων επενδύσεων. Σε σχέση με το 2001, τα σχέδια επενδύσεων σημείωσαν αύξηση κατά 23%.

· Άλλα 20 νέα εμπορικά κέντρα αναμένεται να κατασκευαστούν μέχρι το 2005 στην Πορτογαλία, πέραν των 60 που λειτουργούν σήμερα.

· Οι Αζόρες και η Μαδέρα, περιφερειακές περιοχές της Ε.Ε., πρόκειται να ωφεληθούν από την πρόταση ανανέωσης του καθεστώτος υποστήριξης της αλιευτικής δραστηριότητας που παρουσιάστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η εν λόγω πρόταση προβλέπει οικονομικές επιχορηγήσεις ύψους 15 εκ. ευρώ ετησίως, για τέσσερα συνεχή έτη, για τις περιοχές αυτές.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση θα προβεί σε αύξηση της τιμής της βενζίνης κατά 2 λεπτά μέσα στο Σεπτέμβριο.

· To Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στη Λισαβόνα, με τη στενή συνεργασία του Επίτιμου Προξένου στο Πόρτο κου. Jorge Sequeira da Costa Ferreira, ήρθε σε επαφή με τα σημαντικότερα εμπορικά κέντρα της πόλης, προτείνοντας την πραγματοποίηση Ελληνικής Εμπορευματικής (και όχι μόνο) Εκδήλωσης.

· To Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στη Λισαβόνα έχει μετακομίσει από την 1η Ιουνίου του τρέχοντος έτους στα νέα του Γραφεία. Η νέα μας διεύθυνση είναι:

ΕΜΒΑΙXADA DA GRÉCIA

SECÇÃO ECONÓMICA E COMERCIAL

Avenida Defensores de Chaves, 15 4º G

1000-109 Lisboa

PORTUGAL

Tel: 00351 21 3501600-7

Fax: 00351 21 3501609

Email: grecia@mail.telepac.pt

Σεπτέμβριος

· Μετά τις βιβλικές καταστροφές των πυρκαγιών και τα κύματα καύσωνα κατά τη διάρκεια των θερινών μηνών, η Πορτογαλική Στατιστική Υπηρεσία (ΙΝΕ), δημοσιεύοντας στοιχεία για τη γεωργική παραγωγή, επιβεβαίωσε τους φόβους των γεωργών: η παραγωγή των δημητριακών σημείωσε κατακόρυφη πτώση, φτάνοντας στο ήμισυ της περσινής παραγωγής, ιδιαίτερα όσον αφορά το σιτάρι και το κριθάρι. Μόνο το ρύζι και το καλαμπόκι παρέμειναν στα ίδια με τα περσινά επίπεδα. Στο χώρο των οπωροκηπευτικών, το αχλάδι σημείωσε τη μεγαλύτερη πτώση, της τάξεως του 30%. Αντιθέτως, η ποιότητα των πορτογαλικών κρασιών θα είναι σαφώς καλύτερη ενώ προβλέπεται αύξηση της παραγωγής κατά 27% σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Για τους Πορτογάλους οινοπαραγωγούς το φετινό καλοκαίρι προβλέπεται να έχει την καλύτερη συγκομιδή (μετά το καλοκαίρι του 1947).

· Από την 1η Σεπτεμβρίου, η διαχείρηση του δικτύου Enatur (Παραδοσιακοί Ξενώνες Πορτογαλίας), μετά την ιδιωτικοποίησή του, περνά πλέον στην εταιρία Pestana Pousadas, θυγατρική του μεγαλύτερου Πορτογαλικού ξενοδοχειακού ομίλου Pestana. 

· Η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας Πορτογαλίας (ΑΝΑ), με αφορμή το Παγκόσμιο Συνέδριο Αεροπορικού Marketing στο Εδιμβούργο, προσανατολίζεται κατά πρώτο λόγο σε αεροπορικές συνδέσεις με χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, λόγω του αυξημένου αριθμού μεταναστών, και κατά δεύτερο στην προσέλκυση αεροπορικών εταιριών χαμηλού κόστους. 

· Τα Πορτογαλικά εργατικά συνδικάτα UGT και CGTP πρότειναν στην Πορτογαλική κυβέρνηση μισθολογική αναπροσαρμογή για το 2004 της τάξεως του 4,5% και 5% αντιστοίχως.

· Η Πορτογαλική κυβέρνηση μελετά την πιθανότητα ενεργοποίησης του Δασικού Οικονομικού Ταμείου υποχρεώνοντας τους Πορτογάλους φορολογούμενους να πληρώνουν για όλες τις λειτουργίες των δασών που δεν έχουν εμπορικό χαρακτήρα αλλά βελτιώνουν την ποιότητα ζωής των πολιτών.

· Σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Πορτογαλίας, οι Πορτογαλικές αρχές εντόπισαν 186,7 χιλιάδες παραχαραγμένα ευρώ κατά το πρώτο εξάμηνο του 2003.

· Η Πορτογαλική κυβέρνηση ετοιμάζεται να θεσπίσει νέο νόμο για τις τηλεπικοινωνίες ο οποίος θα επιτρέπει στις Δημοτικές Αρχές να χρεώνουν φόρο για τη χρήση σταθερής τηλεφωνίας.

· Για πρώτη φορά, στα μέσα του Σεπτέμβρη, η Πορτογαλική κυβέρνηση παραδέχτηκε ότι η χώρα διανύει περίοδο διαρθρωτικής ύφεσης καθώς κατά το 2003 το ΑΕΠ έχει μέχρι στιγμής μειωθεί περίπου κατά 1%. Οι προβλέψεις για το 2004 είναι εξίσου δυσοίωνες.

· Κατά την παρουσίαση της Έκθεσης «Πορτογαλία 2010» που εκπονήθηκε από το McKinsey Global Institute κατόπιν αιτήματος των Πορτογαλικών Υπουργείων Οικονομίας και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, ο Πορτογάλος πρωθυπουργός Durão Barroso παρουσίασε λύσεις προκειμένου να ξεπεραστούν τα κύρια εμπόδια στην παραγωγικότητα και την οικονομική ανάπτυξη. Σύμφωνα με την έκθεση, η φοροδιαφυγή, η γραφειοκρατία και η μη αποτελεσματικότητα των δημοσίων υπηρεσιών είναι τα κύρια εμπόδια στους πιο δυναμικούς τομείς της Πορτογαλικής οικονομίας: αυτοκίνητα, τράπεζες, δίκτυα διανομής, υφάσματα, τηλεπικοινωνίες, είδη ρουχισμού και υποδήματα. Κατά τον Πορτογάλο πρωθυπουργό, «για να μπορέσει η χώρα να κερδίσει την παγκόσμια μάχη, πρέπει να γίνει περισσότερο ανταγωνιστική σε σχέση με τη γειτονική Ισπανία».

· Μια νέα χρηματιστηριακή αγορά, η PEX (Private Exchange) έκανε την εμφάνισή της στην Πορτογαλία, μετά την Euronext Λισαβόνας, σκοπεύοντας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

· Το Πορτογαλικό Πρόγραμμα Προώθησης Τουρισμού προβλέπει ετήσια αύξηση της τουριστικής κίνησης από 3,5% έως και 5,5% κατά το χρονικό διάστημα 2004 μέχρι 2006 και αύξηση των εσόδων από 5,5% έως 8,5%.

· Ενόψει της διεύρυνσης της Ε.Ε., η Πορτογαλία ζητά τη χορήγηση περισσότερων διαρθρωτικών πόρων μετά το 2006, δεδομένου ότι αποτελεί τη χώρα-μέλος της Ε.Ε. με το χαμηλότερο κατά κεφαλήν εισόδημα.

· Η Πορτογαλία βρίσκεται στην 21η θέση της λίστας των χωρών που μπορούν να προσελκύσουν ξένες επενδύσεις για το 2003. Η Γαλλία και η Ιταλία είναι οι χώρες με τις περισσότερες βλέψεις για επενδύσεις στην Πορτογαλία. Ένας στους τέσσερις επενδυτές βλέπει την Πορτογαλία ως τη χώρα με το χαμηλότερο κόστος εργασίας.

· Η Πορτογαλική κυβέρνηση προβλέπει την επιβολή προστίμου στις επιχειρήσεις που κάνουν κατάχρηση των συμβολαίων ορισμένου χρόνου, όταν πρόκειται για ποσοστό πάνω από το 20% των εργαζομένων.

· Η Πορτογαλική κυβέρνηση προσπαθεί να καθυστερήσει την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το άνοιγμα των υδάτων της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης στον Ευρωπαϊκό στόλο και κυρίως στον παντοδύναμο Ισπανικό στόλο. Οι Πορτογάλοι πρεσβευτές στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες έχουν πάρει εντολή να πείσουν τις ανά τον τόπο τους κυβερνήσεις ότι οποιαδήποτε βιαστική απόφαση μπορεί να έχει απρόβλεπτες συνέπειες.

· Η Ισπανική εταιρία έτοιμου ενδύματος Inditex, κάτοχος 173 κατάστημάτων λιανικής στην Πορτογαλία, μεταξύ των οποίων και των επώνυμων Zara, Massimo Dutti, απειλεί να εγκαταλείψει την παραγωγή της στην Πορτογαλία λόγω δυσκολιών στην έκδοση αδειών νέων εμπορικών μονάδων.

· Άλλες 350 Πορτογαλικές επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται στην Ισπανική αγορά που αποτελεί στρατηγικό στόχο για την Πορτογαλική οικονομία.

· Η παραδοσιακή σφραγίδα εγγύησης “made in Portugal” θα αντικατασταθεί από την πιο εκσυγχρονισμένη “Portugal Trade” για τις Πορτογαλικές υπηρεσίες και προϊόντα, με σκοπό τη διεθνοποίησή τους. Ο νεωτερισμός αυτός αποτελεί μέρος του νέου Προγράμματος του ICEP (Οργανισμός για τις Επενδύσεις, το Εμπόριο και τον Τουρισμό) “Επώνυμα Προϊόντα Πορτογαλίας” (Marcas de Portugal).

Κατά το μήνα Σεπτέμβριο, το Γραφείο ΟΕΥ της Ελληνικής Πρεσβείας Λισαβόνας:

· Πραγματοποίησε επίσκεψη στην Έκθεση Interiores 2003, Διεθνή Έκθεση διακόσμησης εσωτερικών χώρων, στον εκθεσιακό χώρο FIL Λισαβόνας.

· Ολοκλήρωσε την ετήσια έκθεση 2002 για την Πορτογαλική οικονομία και τις διμερείς εμπορικές σχέσεις. Η έκθεση βρίσκεται στη διάθεση κάθε ενδιαφερομένου.

· Κατάρτισε λίστα με 155 αιτήματα Πορτογάλων που εκδήλωσαν ενδιαφέρον για εισαγωγές από Ελλάδα από 01/01/2000 μέχρι σήμερα. Η λίστα αυτή βρίσκεται επίσης στη διάθεση κάθε ενδιαφερομένου.

· Πραγματοποίησε επίσκεψη στο INETI, Instituto Nacional de Engenharia e Tecnologia Industrial (Πορτογαλικό Ινστιτούτο Μηχανικής και Βιομηχανικής Τεχνολογίας).

· Το Γραφείο μας βρίσκεται σε συνεννόηση με τα δύο μεγαλύτερα εμπορικά κέντρα του Πόρτο, Norte Shopping και Arrábida Shopping προκειμένου να πραγματοποιηθεί εκεί ελληνική εμπορευματική εκδήλωση εντός του δεύτερου δεκαπενθημέρου Φεβρουαρίου 2004.

Οκτώβριος
· Μετά την απόφαση συνεργασίας της Air France με την KLM, ο Πορτογαλικός αερομεταφορέας TAP Air διαπραγματεύται για την είσοδό του σε μια από τις τρεις μεγάλες παγκόσμιες αεροπορικές συμμαχίες (Sky Team, One World και Star Alliance). Σχετικά με την ιδιωτικοποίησή της, η διοίκηση της ΤΑΡ περιμένει την κατάλληλη στιγμή ώστε να πετύχει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

· Η ΕΜΤ, Empresa Madeirense de Tabacos, Πορτογαλική επώνυμη εταιρία παραγωγής καπνού από τη Μαδέρα, παραγωγός της μάρκας τσιγάρων Marbelo, αφού κέρδισε τη δικαστική μάχη για την αναγνώριση της ονομασίας της από την Phillip Morris, παραγωγό των τσιγάρων Marlboro, ζητά τώρα αποζημείωση από την αμερικανική εταιρία για τις ζημίες που υπέστη και το πάγωμα των κερδών της.

· Η Πορτογαλική κτηματομεσιτική εταιρία SONAE Imobiliária, με παρουσία και στην Ελλάδα, ανήγγειλε τη δημιουργία ενός πανευρωπαϊκού ταμείου επενδύσεων μαζί με άλλους πέντε εταίρους, με αρχικό κεφάλαιο 1080 εκ. ευρώ.

· Σύμφωνα με στοιχεία της SEVETE, Federação dos Sindicatos Têxteis, Vestuário e Calçado (Ομοσπονδία Συνδικάτων Υφάσματος, Ένδυσης και Υποδήματος) που αποτελεί έναν από τους πιο ισχυρούς πυλώνες της μεταποιητικής βιομηχανίας στην Πορτογαλία, κατά τη δεκαετία 1990-2000 χάθηκαν 90.000 θέσεις εργασίας στον κλάδο που εκπροσωπεί.

· Η Πορτογαλική κυβέρνηση μελετά την πιθανότητα επιβολής φόρου για τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και μεθανίου, τα δύο βασικά αέρια που επιταχύνουν τη θέρμανση του πλανήτη.

· Σύμφωνα με στοιχεία της Πορτογαλικής Στατιστικής Υπηρεσίας, το Πορτογαλικό έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου μειώθηκε κατά 14,4% κατά το 2002, κυρίως λόγω της μείωσης των εισαγωγών από εξωκοινοτικές χώρες.

· Η Πορτογαλική κυβέρνηση, με άμεσο τρόπο και χωρίς καν τη διεξαγωγή διαγωνισμού, θα παραχωρήσει σε ιδιωτικό φορέα την είσπραξη των φόρων, των εισφορών στην Κοινωνική Ασφάλιση και των υπόλοιπων δημόσιων εσόδων.

· Ο Πορτογάλος πρωθυπουργός υποσχέθηκε τη χάραξη πολιτικών που θα ευνοήσουν τις υποβαθμισμένες περιοχές της χώρας που αποτελούν μάλιστα το ένα τρίτο του εθνικού πληθυσμού. Οι δήμοι που παρουσιάζουν κατά κεφαλήν δείκτη αγοραστική δύναμη κατώτερη από το 75% του εθνικού μέσου όρου θα συμπεριληφθούν στη χάραξη της φιλόδοξης αυτής πολιτικής σύγκλισης.

· Το Πορτογαλικό Υπουργείο Οικονομικών μελετά την πιθανότητα επανεξέτασης της φορολόγησης των εταιριών με έδρα σε περιοχές ευνοϊκής φορολογικής μεταχείρισης (off-shore).

· Στην Πορτογαλία ξεκίνησε εθνική καμπάνια φορολόγησης των δικαιούχων επιδομάτων ασθένειας με σκοπό την πάταξη της απάτης.

· Ο Οργανισμός για την Οικονομική Συνεργασία και Ανάπτυξη (ΟΟΣΑ), σε πρόσφατη μελέτη του, ανακοίνωσε ότι η Πορτογαλία διανύει περίοδο οικονομικής ανάκαμψης, παρόλο που ο δείκτης ανεργίας ανέβηκε για έβδομο συνεχή μήνα.

· Σύμφωνα με το Πρόγραμμα Επενδύσεων και Εξόδων της Κεντρικής Διοίκησης, η Πορτογαλική κυβέρνηση θα πρέπει να προβεί, κατά το 2004, σε περικοπές δαπανών ύψους 540 εκ. ευρώ σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, όσον αφορά τον τομέα των δημοσίων επενδύσεων. Πλίτωνται λιγότερο το Υπουργείο Οικονομικών, Εθνικής Άμυνας και περισσότερο τα Υπουργεία Υγείας, Επιστημών και Ανώτατης Εκπαίδευσης καθώς και το Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης.

· Η Πορτογαλία είναι η χώρα που έχει το μεγαλύτερο αριθμό ανειδίκευτων εργατών, σε σχέση με τις υπόλοιπες χώρες της Ε.Ε. αλλά και των νέων χωρών-μελών. Συγκεκριμένα το 78% των Πορτογάλων εργατών κατέχει ένα χαμηλότατο επίπεδο εκπαίδευσης που αντιστοιχεί στο υπερδιπλάσιο του ευρωπαϊκού μέσου όρου (36,6%).

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με την Πορτογαλική κυβέρνηση προκειμένου να δοθεί λύση στις εθνικές διεκδικήσεις σχετικά με την ιδιαιτερότητα της Πορτογαλικής Γεωργίας. Οι Πορτογάλοι ζητούν αύξηση των κατώτατων ορίων (quotas) παραγωγής γάλακτος, βοοειδών, σκληρού σιταριού, καλαμποκιού και βαμβακιού. Προβλέπεται ότι όσον αφορά τον τομέα του γάλακτος, δεν θα υπάρξει αύξηση του μεριδίου παραγωγής για τις Αζόρες ενώ είναι πολύ πιθανή η απαλλαγή της Πορτογαλίας από την καταβολή προστίμου, λόγω της επιπλέον παραγωγής 23.000 τόνων γάλακτος.

· Η Πορτογαλική υψηλή ραπτική κερδίζει όλο και περισσότερο έδαφος και διεθνή αναγνώριση. 3 Πορτογάλοι μόδιστροι συμμετείχαν με αποκλειστικά δικές τους εκδηλώσεις στις Διεθνείς Επιδείξεις Μόδας στο Παρίσι. Στην Ιαπωνία, Γερμανία και Γαλλία υπάρχουν ήδη αντιπροσωπείες των Πορτογάλων δημιουργών.

· Η Πορτογαλία και η Ισπανία υπέγραψαν τελικά πρωτόκολο που ορίζει τις σχέσεις των δύο χωρών όσον αφορά τα θέματα αλιείας για την επόμενη δεκαετία. Η Πορτογαλία κατόρθωσε να περιορίσει την «απελευθέρωση» των υδάτων σε 32 μόνο Ισπανικά πλοία. Η Ισπανία με τη σειρά της θέτει τους ίδιους ακριβώς όρους στον Πορτογαλικό στόλο για τις βόρειες ακτές.

· Ο Πορτογάλος πρωθυπουργός Durão Barroso παρουσίασε στο πορτογαλικό κοινοβούλιο την πρόταση για τον κρατικό προϋπολογισμό του 2004. Μετά από μια χρονιά κατά την οποία η Πορτογαλία εισήλθε σε περίοδο οικονομικής ύφεσης, οι κύριοι στόχοι που τέθηκαν για τον κρατικό προϋπολογισμό του 2004 είναι οι εξής:

1. Πωλήσεις κρατικών ακινήτων.

2. Εκποίηση μεριδίου του χρέους των ιδιωτών προς το Δημόσιο σε ιδιωτικούς χρηματοοικονομικούς οργανισμούς.

3. Αύξηση του ΑΕΠ μεταξύ 0,5 και 1,5%.

4. Μείωση συντελεστή φορολόγησης επιχειρήσεων από 30% σε 25%.

5. Ελαφρύνσεις στο θέμα προκαταβολής φόρου.

6. Δημόσιο έλλειμμα στο 2,8% του ΑΕΠ

7. Προσέλκυση νέων επενδύσεων.

8. Ιδιωτικοποιήσεις της EDP (Πορτογαλικός Οργανισμός Ηλεκτρικής Ενέργειας), της αγροτικής εταιρίας Lezirias και λοιπών δημοσίων εταιριών.

9. Αύξηση δαπανών κράτους κατά 2,32% σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά.

10. Αύξηση εξαγωγών κατά 5,5%.

11. Ενδυνάμωση μέτρων καταπολέμησης της απάτης και της φοροδιαφυγής.

12. Πάγωμα των μισθών στο δημόσιο.

13. Πληθωρισμός στο 2%.

· Ο Ευρωπαίος Επίτροπος αρμόδιος για τα Οικονομικά Θέματα, Pedro Solbes, εξέφρασε την ικανοποίηση του για το στόχο της πορτογαλικής κυβέρνησης να μειώσει το έλλειμμά της στο 2,8% του ΑΕΠ κατά το 2004.

· Η πλειοψηφία των επιχειρηματικών συνδέσμων έδειξαν έντονα την αντίδρασή τους στην πρόταση του κρατικού προϋπολογισμού για το 2004 σχετικά με τις τροποποιήσεις στο θέμα προκαταβολής φόρου. Εκπρόσωποι των τομέων εμπορίου, τουρισμού και εστίασης συνεχίζουν να μάχονται για την κατάργηση του εν λόγω φόρου.

· Ο Πορτογάλος Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Bagão Felix, παρουσίασε στο πορτογαλικό κοινοβούλιο το Εθνικό Σχέδιο Απασχόλησης που ορίζει ως στόχο, για τα επόμενα τρία χρόνια, την παγιοποίηση της τωρινής δομής της αγοράς και τη διατήρηση του συνολικού ποσοστού απασχόλησης πάνω από το μέσο όρο (67%) που έχει καθιερωθεί από τη Σύνοδο Κορυφής της Στοκχόλμης. 

· Η πορτογαλική αεροπορική εταιρία Air Luxor υπέγραψε συμφωνία συνεργασίας πτήσεων (code-share) με την ισπανική αεροπορική εταιρία Air Europa.

· Το κύμα καύσωνα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, εκτός από την καταστροφή των 400.000 εκταρίων εθνικού δάσους, επέφερε ζημιές και στη φυτική παραγωγή της Πορτογαλίας και ειδικότερα στις συγκομιδές μαρουλιού, τομάτας, κουνουπιδιού και καρότου, με αποτέλεσμα οι τιμές τους να εκτοξευθούν στα ύψη κατά τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο.

· Οι φόροι αεροδρομίου στα πορτογαλικά αεροδρόμια θα αυξηθούν λόγω της αγοράς, συντήρησης και λειτουργίας νέου συστήματος ανίχνευσης εκρηκτικών μηχανισμών στις αποσκευές.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση ενέκρινε τους όρους του επενδυτικού σχεδίου της γερμανικής εταιρίας Grundig, στο πλαίσιο της υποψηφιότητας που έθεσε η γερμανική πολυεθνική για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Οικονομίας. Το ύψος της επένδυσης υπολογίζεται στα 9,5 εκ. ευρώ. Στο μεταξύ, άλλος ένας γερμανικός όμιλος, ο Infineon (ημιαγωγοί), πρόκειται να επενδύσει στην Πορτογαλία, δημιουργώντας 600 νέες θέσεις εργασίας. Η επένδυση αυτή είναι ύψους 230 εκ. ευρώ.

· Ο Πρόεδρος των Πορτογαλικών Ταχυδρομείων δήλωσε ότι όλα είναι έτοιμα για την ιδιωτικοποίησή τους αφήνοντας στο πορτογαλικό κράτος τον ορισμό ημερομηνίας και συνθηκών κάτω από τις οποίες θα διεξαχθεί η ιδιωτικοποίηση. Ένας από τους άμεσους στόχους των Πορτογαλικών Ταχυδρομείων είναι η προσέγγιση της ισπανικής και βραζιλιάνικης αγοράς.

· Ο όμιλος Banco Comercial Português (BCP) συνένωσε τις τέσσερις τράπεζες του λιανικής τραπεζικής BCP, Atlântico, Nova Rede, Sottomayor (1080 υποκαταστήματα συνολικά) κάτω από την επωνυμία Millenium BCP. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ομίλου, Jardim Gonçalves, η ενιαία ονομασία θα διευρύνει ακόμη περισσότερο τις διαστάσεις του ομίλου, που αυτή τη στιγμή αποτελεί ήδη το μεγαλύτερο ιδιωτικό όμιλο στον πορτογαλικό τραπεζικό χώρο, και θα μειώσει τα έξοδα σε μάρκετινγκ. Όσον αφορά τη Nova Bank στην Ελλάδα, ο κος. Gonçalves δήλωσε ότι αυτή τη στιγμή δεν συντρέχει λόγος η Nova Bank να αλλάξει την ονομασία της σε Millenium γιατί το ελληνικό υποκατάστημα ακόμη εδραιώνει το όνομα και το μερίδιο αγοράς του. Σημειώνουμε ότι Millenium είναι η ονομασία θυγατρικής τράπεζας του ομίλου στην Πολωνία.

· Η πρώτη σύνδεση TGV Πορτογαλίας – Ισπανίας θα γίνει μεταξύ Πόρτο και Βίγκο. Το έργο υπολογίζεται να τελειώσει το 2010.

· Τα αρχιπελάγη της Μαδέιρας και των Αζορών που αποτελούν μειονεκτικές περιφερειακές περιοχές της Ε.Ε. κινδυνεύουν να χάσουν το ήμισυ των επιχορηγήσεων από τα διαρθρωτικά ταμεία της Ε.Ε., μετά τη διεύρυνση. Με την ένταξη των νέων χωρών, οι πορτογαλικές περιφερειακές περιοχές παρουσιάζονται πλουσιότερες σε σχέση με νέες, περισσότερο προβληματικές περιοχές.

· Σύμφωνα με προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τα δύο επόμενα έτη, το έλλειμμα του πορτογαλικού προϋπολογισμού κατά το 2005 ενδεχομένως θα φτάσει στο 3,9% του ΑΕΠ, θέτοντας τη χώρα σε πολύ πιο δύσκολη κατάσταση από ό,τι αυτή τη στιγμή, γεγονός που αποδεικνύει ότι τα διαρθρωτικά μέτρα της κυβέρνησης δεν φαίνεται ότι μπορεί να αποφέρουν θετικά αποτελέσματα στον περιορισμό των δημοσίων δαπανών.

· Η άμεση πρόθεση της πορτογαλικής κυβέρνησης κατά το 2004 να αναθέσει, χωρίς δημόσιο διαγωνισμό, σε ιδιωτικούς χρηματοοικονομικούς οργανισμούς την τακτοποίηση των οφειλών των ιδιωτών προς τις Εφορίες και την Κοινωνική Ασφάλιση έχει φέρει έντονες αντιδράσεις, ακόμη και μέσα στους ίδιους τους κύκλους της. Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση ανέθεσε ήδη σε τρεις διεθνείς εταιρείες την εκτίμηση των οφειλών, θεωρώντας πιθανότατη ανάδοχο την αμερικάνικη Citigroup που αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους χρηματοοικονομικούς οργανισμούς στον κόσμο.

· Μετά από 25 χρόνια, η Πορτογαλία επιστρέφει ξανά στην τελευταία θέση της Ε.Ε., ως η φτωχότερη χώρα, ξεπερνώντας και την Ελλάδα. Ετσι η κατά κεφαλήν Αγοραστική Δύναμη έφτασε στο 67,3% του μέσου ευρωπαϊκού όρου, ενώ το αντίστοιχο ελληνικό ποσοστό φτάνει στο 68,9%.

·  Η αμερικάνικη Morgan Stanley θα κλείσει τη θυγατρική της στην Πορτογαλία, ενώ από το 2004 θα λειτουργεί κατευθείαν από τη Μαδρίτη. Αντίθετα, η γερμανική Allianz Dresdner Asset Management θα ανοίξει αντπροσωπεία στη Λισαβόνα.

· Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην Πορτογαλία αντιπροσωπεύουν το 99,6% των εθνικών επιχειρήσεων. Πρόκειται κυρίως για οικογενειακές επιχειρήσεις, με έντεκα απασχολούμενους κατά μέσο όρο και με συνολικό κύκλο εργασιών 140 δις ευρώ. Το 51% των μικρομεσαίων επιχειρήσεων βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή της Λισαβόνας και του Πόρτο. Κύριοι τομείς δραστηριοποίησής τους είναι το εμπόριο (44,7%), η μεταποιητική βιομηχανία (22,7%) και ο κλάδος κατασκευών (10,2%). Οι πορτογαλικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις υποστηρίζονται από το Πρόγραμμα για την Παραγωγικότητα και την Ανάπτυξη της Οικονομίας (Programa para a Produtividade e o Crescimento da Economia, PPCE) και το Πρόγραμμα Κινήτρων για τον Εκσυγχρονισμό της Οικονομίας (Programa de Incentivos à Modernização da Economia, PRIME).

· 39 πορτογαλικές επιχειρήσεις του κατασκευαστικού κλάδου πραγματοποίησαν επίσκεψη στην Αλγερία με σκοπό μελλοντικές επενδύσεις στο χώρο κατασκευής κατοικιών αλλά και αεροδρομίων, αυτοκινητοδρόμων κτλ., στο πλαίσιο του προγράμματος επενδύσεων της αλγερινής κυβέρνησης για το δίκτυο υποδομών, συνολικού ύψους 1,8 δις ευρώ.

Νοέμβριος – Δεκέμβριος

· Κατά την 19η Σύνοδο Κορυφής Πορτογαλίας-Ισπανίας που έλαβε χώρα στις 7 και 8 Νοεμβρίου, στη Φιγκέιρα ντα Φοζ της Πορτογαλίας, ορίστηκαν οι ημερομηνίες για τη λειτουργία της σιδηροδρομικής γραμμής TGV μεταξύ των δύο χωρών. Θα υπάρξουν 4 συνδέσεις από τις οποίες, η πρώτη, μεταξύ Πόρτο και Βίγκο θα αρχίσει να λειτουργεί από το 2009, το 2010 θα αρχίσει να λειτουργεί η γραμμή Λισαβόνα-Μαδρίτη που θα περνά από Έβορα (Πορτογαλία) και Μπανταζόζ, Κάθερες, Ταλαβέρα ντε λα Ρεϊνα (Ισπανία), το 2015 η γραμμή Αβέιρο-Σαλαμάνκα και το 2018 η γραμμή Φάρο-Ουέλβα. Το δεύτερο σημαντικό θέμα της Συνόδου ήταν η Ιβηρική Αγορά Ηλεκτρισμού (MIBEL) που πρόκειται να εξυπηρετήσει 53 εκ. καταναλωτές, με υψηλά επίπεδα αποτελεσματικότητας. Σε κάθε μία από τις δύο χώρες θα υπάρχει ένας πόλος διαχείρησης και διανομής. Στις 20/4/2004 θα οριστούν οι υπόλοιπες ημερομηνίες, όσον αφορά την προώθηση αυτού του σχεδίου.

· Οι κατώτατες συντάξεις στην Πορτογαλία θα αυξηθούν μεταξύ 2,6 και 4,4% από την 1η Δεκεμβρίου του 2003. Η αύξηση αυτή θα στοιχίσει στην κυβέρνηση 380 εκ. ευρώ.

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μελετά την πιθανότητα επιβολής απαγόρευσης (zero quotas) αλιείας ιχθυηρών όπως ο βακαλάος, το σαλάχι και μια ποικιλία μικρού αστακού, γεγονός που για την Πορτογαλία μεταφράζεται σε απώλεια 3.000 τόνων αλιευμάτων.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση μελετά την περίπτωση διεξαγωγής μελλοντικού διαγωνισμού για την πραγματοποίηση ιπποδρομιών στην Πορτογαλία.

· Κατά το 1ο Εθνικό Συνέδριο Δημόσιας Διοίκησης, ο Πορτογάλος πρωθυπουργός  Durão Barroso τόνισε την πρόθεση της κυβέρνησης να θεσπίσει θέσεις μερικής απασχόλησης στο δημόσιο τομέα.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση παραχωρεί άμεσα στη Citigroup το σύνολο των φορολογικών οφειλών Πορτογάλων ιδιωτών μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου του 2003, με σκοπό την εξόφλησή τους.

· Τέσσερα πορτογαλικά σχέδια συμπεριλαμβάνονται στη λίστα των μεγάλων έργων υποδομών πριν το 2006, από το σύνολο των 56 σχεδιών που ενέκρινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Δύο από αυτά αφορούν τη σύνδεση Λισαβόνας – Πόρτο – Μαδρίτης και Πόρτο – Βίγκο με τα τρένα υψηλής ταχύτητας (TGV), το τρίτο αφορά την ηλεκτρική σύνδεση της Ιβηρικής Χερσονήσου και ειδικότερα το κομμάτι μεταξύ Aldeavilla, στην κοιλάδα του ποταμού Douro και Valdigem στην Ισπανία και το τέταρτο το δυτική θαλάσσια οδό, με σκοπό την αποσυμφόριση των οδικών δρόμων για τη μεταφορά εμπορευμάτων.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση ξεκίνησε το διαγωνισμό για την ιδιωτικοποίηση του 51% που η EDM (Empresa de Desenvolvimento Mineiro, Εταιρία Ανάπτυξης Ορυκτών Κοιτασμάτων) κατέχει στη Somincor, Sociedade Mineira de Neves de Corvo. Εναρκτήρια τιμή διαγωνισμού είναι τα 115 εκ. ευρώ.

· Η παραγωγή οίνου στην Πορτογαλία κατά το 2003 προβλέπεται ότι θα σημειώσει αύξηση κατά 7%.

· Η γαλακτοβιομηχανία Lactogal θα προβεί σε επένδυση ύψους 75 εκ. ευρώ για την κατασκευή νέου εργοστασίου που πρόκειται να είναι ένα από τα μεγαλύτερα της Ιβηρικής Χερσονήσου.

· Το Πορτογαλικό Πρακτορείο Επενδύσεων (Agência Portuguesa de Investimentos) κατόρθωσε να προσελκύσει μεγάλη επένδυση, ύψους 260 εκ. ευρώ στην πόλη Moura της περιοχής του Alentejo. Συγκεκριμένα πρόκειται για την εγκατάσταση κεντρικού ηλιακού φωτοβολταϊκού σταθμού που θα παράγει ηλεκτρική ενέργεια από τις ηλιακές ακτίνες.

· Η περιοχή του Minho (Βόρεια Πορτογαλία) θα υποδεχτεί το μεγαλύτερο πάρκο αιολικής ενέργειας. Πρόκειται για επένδυση ύψους 300 εκ. ευρώ.
· Το Πορτογαλικό Γραφείο Επενδύσεων (Agência Portuguesa para o Investimento), κάνοντας τον απολογισμό του πρώτου έτους δραστηριοτήτων του, έχει υπογράψει 21 συμβάσεις επενδύσεων ύψους 450 εκ. ευρώ ενώ διαπραγματεύεται άλλες 102, ύψους 2 δις. ευρώ.

· Η Πορτογαλία παίρνει μέρος στην ομάδα χωρών (μαζί με Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία και Γαλλία) που διαμαρτύρονται έντονα για τις μεταρρυθμίσεις της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και κυρίως όσον αφορά την αποδέσμευση των κοινοτικών ενισχύσεων από την παραγωγή καπνού και ελαιολάδου.

· Η μεγαλύτερη εγκατάσταση λιανικής πώλησης (sales outlet) της Ευρώπης, όπου επώνυμα προϊόντα θα πωλούνται κατευθείαν από τον κατασκευαστή, πρόκειται να ανοίξει τον ερχόμενο Ιούνιο στην περιοχή Alcochete, κοντά στη Λισαβόνα.

· Οι πορτογαλικές εξαγωγές φελλού κατά το 2003 προβλέπεται ότι θα ξεπεράσουν το ιστορικό ρεκόρ των 914,8 εκ. ευρώ που σημειώθηκε το 2000.

· Κατά το χρονικό διάστημα από τον Ιανουάριο έως το Σεπτέμβριο του 2003, το πορτογαλικό ΑΕΠ σημείωσε πτώση κατά 1,5 σε σχέση με το ίδιο χρονικό διάστημα το 2002. 

· Ο εθνικός πορτογαλικός αερομεταφορέας TAP Air Portugal και η πορτογαλική αεροπορική εταιρία Portugália, υπέγραψαν νέα συμφωνία συνεργασίας που πλέον περιλαμβάνει και συνεργασία στις υπερατλαντικές πτήσεις.

· Η πορτογαλική κυβέρνηση αποφάσισε να προχωρήσει στη δεύτερη φάση ιδιωτικοποίησης της χαρτοβιομηχανίας Portucel, πουλώντας το 30% του κεφαλαίου της.

· Μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2003, η πορτογαλική κυβέρνηση προχώρησε στη σύσταση Γενικής Γραμματείας Δασικών Πόρων, υπό την επίβλεψη του Υπουργείου Γεωργίας καθώς και της Εθνικής Δασικής Αρχής. Το 38% της πορτογαλικής έκτασης καλύπτεται από δάση ενώ τα δασοκομικά προϊόντα αντιπροσωπεύουν το 10% τηα αξίας των πορτογαλικών εξαγωγών. Η πορτογαλική κυβέρνηση θα αυξήσει τους φόρους καυσίμων για να μπορέσει να καλύψει τον προϋπολογισμό του Δασικού Ταμείου το οποίο χειρίζεται τη διατήρηση των δασικών χώρων.

· Προκειμένου να καταπολεμήσει τη φοροδιαφυγή, η πορτογαλική κυβέρνηση προχωρά στη διασταύρωση στοιχείων της Εφορίας και της Κοινωνικής Ασφάλισης.

· Πέντε πορτογαλικές εταιρίες από το χώρο των κατασκευών και ενέργειας, καθώς και από τον τραπεζικό χώρο, θα συμμετέχουν στο σχέδιο ανοικοδόμησης του Ιράκ.

· Η Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα υπολογίζει ότι το πορτογαλικό έλλειμμα, χωρίς τα έκτακτα έσοδα, θα ανέλθει στο 5,4% του ΑΕΠ για το 2003.

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σκοπεύει να προτείνει τον καθορισμό ανώτατων ορίων (quotas) στην αλιεία για το 2004, θέτοντας έτσι σε κίνδυνο τη δραστηριότητα 170 πλοίων του πορτογαλικού αλιευτικού στόλου.

· Η Πορτογαλία είναι μία από τις 20 χώρες στον κόσμο με το μικρότερο δείκτη προσδοκόμενης ανάπτυξης για το 2004 (αύξηση του ΑΕΠ μόνο κατά 1,6%, δείκτης οικονομικής ανάπτυξης 3,9%).

· Το πορτογαλικό κρασί κερδίζει όλο και περισσότερο έδαφος στη γερμανική αγορά κρασιού που αποτελεί την τρίτη μεγαλύτερη της Ευρώπης και την τέταρτη στον κόσμο. Οι πωλήσεις πορτογαλικού κρασιού στη Γερμανία αποτελούν το 1,7% των συνολικών πωλήσεων (οι ελληνικές πωλήσεις αποτελούν το 1,6%).

· Οι προβλέψεις για τα δημόσια έσοδα για το 2004 της Πορτογαλίας έχουν υπερτιμηθεί κατά ένα δις. ευρώ με αποτέλεσμα η πορτογαλική κυβέρνηση να αναγκαστεί να στραφεί σε άλλες μορφές εκτάκτων εσόδων. 

· Ο κατώτατος μισθός στην Πορτογαλία, από 01/01/2004 θα σημειώσει αύξηση κατά 2,5%, φθάνοντας στα 365,60 ευρώ.

· Η Ελληνική Πρεσβεία Λισαβόνας συμμετείχε με μεγάλη επιτυχία στο Diplomatic Bazaar 2003 που διοργανώθηκε στις 28-29 Νοεμβρίου από το Σύλλογο Συζύγων Διπλωματών. Εξασφαλίστηκε διπλό περίπτερο, ενώ 20 ελληνικές εταιρείες απέστειλαν προϊόντα τα οποία πουλήθηκαν σχεδόν εξ ολοκλήρου.

PAGE  
26

