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Σας αποστέλλουμε ενημερωτικό δελτίο του Γραφείου μας για τις οικονομικές εξελίξεις στη Βουλγαρία και τις διμερείς οικονομικές & εμπορικές σχέσεις την περίοδο Νοεμβρίου –  Δεκεμβρίου 2009.
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Για τις οικονομικές εξελίξεις στη Βουλγαρία
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Παράκληση:   Σε περίπτωση αναδημοσίευσης να  αναφέρεται η πηγή

I. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΕΞΕΛΙΞΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ 

- Προϋπολογισμός Βουλγαρίας  2010 

Το κοινοβούλιο της Βουλγαρίας ενέκρινε στις 03.12.2009 σε δεύτερη ανάγνωση, κατά πλειοψηφία, τον προϋπολογισμό του 2010. Βασικά σημεία του βουλγαρικού προϋπολογισμού είναι τα εξής: 

Το ύψος των προβλεπόμενων δαπανών ανέρχεται σε  8.065.973.900 λέβα (περίπου 4 δις ευρώ - 1 ευρώ: 1,95583 λέβα), ενώ των εσόδων σε 17.142.083.400 λέβα λέβα (περίπου 8,5 δις ευρώ). Τμήμα των εσόδων, ύψους έως και 2 δις λέβα,  αναμένεται να προέλθουν από κοινοτικές χρηματοδοτήσεις. Η βουλγαρική συνεισφορά στον κοινοτικό προϋπολογισμό αντιστοιχεί σε 779,67 εκατ. λέβα. Τα αρχικώς προβλεπόμενα ποσά για δαπάνες και έσοδα ήταν χαμηλότερα αλλά αυξήθηκαν χάρη στην αύξηση της φορολογίας εταιρειών και ιδίως στην φορολογία που εισήχθη για τα τυχερά παιχνίδια. 

Προβλέφθηκε ότι επιπλέον έσοδα από την αύξηση της φορολογίας για τυχερά παιχνίδια θα παραχωρηθούν στο Υπουργείο Υγείας. Επίσης αυξάνονται οι ειδικοί φόροι κατανάλωσης σε τσιγάρα (κατά 43%), αλκοόλ, ενέργεια και καύσιμα. Συνολικά  τα έσοδα από την φορολογία εταιρειών αντί για τα αρχικώς προβλεπόμενα 1.503.267.300 λέβα θα ανέλθουν στα 1.573.267.300 λέβα.  

Σύμφωνα με τον προϋπολογισμό του 2010, το δημοσιονομικό έλλειμμα τοποθετείται στα 465,7 εκατ. λέβα ή στο 0,7% του ΑΕΠ, ως στόχος ωστόσο της βουλγαρικής κυβέρνησης διακηρύσσεται το μηδενικό δημοσιονομικό έλλειμμα, προκειμένου να επιταχυνθεί η είσοδος της χώρας στη ζώνη του ευρώ. Με πρόσφατη τροποποίηση το έλλειμμα προβλέφθηκε στα 500 εκατ. λέβα   Εκτιμάται ότι η βουλγαρική οικονομία θα συρρικνωθεί κατά 2% το 2010, ενώ το 2009 η συρρίκνωση ήταν της τάξης του 6,3%.  Οι ξένες επενδύσεις που μειώθηκαν σε 3 δις λέβα το 2009, ενώ το 2008 ήταν 6,5 δις λέβα το 2010 αναμένεται να κυμανθούν στα 3,3 δις λέβα. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι στο βουλγαρικό προϋπολογισμό περιλαμβάνεται πρόβλεψη για μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 2% με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης. 

Σύμφωνα με τη βουλγαρική κυβέρνηση ο εν λόγω προϋπολογισμός ήταν ο μόνος εφικτός μεσούσης της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, ενώ σύμφωνα με την ασκηθείσα κριτική διαθέτει εισπρακτικό χαρακτήρα, καθώς εστιάζει στην αύξηση των εσόδων και όχι στον εξορθολογισμό των δαπανών, ιδίως σε τομείς που απορροφούν σημαντικό κομμάτι δημόσιου χρήματος όπως π.χ. το σύστημα υγείας.  Ακόμη αναφέρεται ότι -παρά το γεγονός ότι η φορολογία δεν μεταβλήθηκε- από την αύξηση των ειδικών φόρων σε ενέργεια και καύσιμα επιβαρύνονται, εκτός από επιχειρήσεις και πολίτες με χαμηλά εισοδήματα. 

◊◊◊◊◊

- Οικονομικές εξελίξεις - Νοέμβριος 2009


 Η οικονομία της Βουλγαρίας συρρικνώθηκε κατά 4,7% κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2009, αλλά ήδη παρατηρούνται ορισμένα σημάδια ανάκαμψης. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της χώρας, το ΑΕΠ το ίδιο χρονικό διάστημα ανήλθε στα 48,33 δις λέβα ή 6.374 λέβα ανά κάτοικο, γεγονός που επιβεβαιώνει σχετικές δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών κ. Simeon Djankov ότι αντί της αρχικά αναμενόμενης πτώσης κατά 6,3% για το 2009 η βουλγαρική οικονομία θα συρρικνωθεί τελικά κατά 4,9%. 

Η παγκόσμια κρίση επηρεάζει πιο σοβαρά τις επενδύσεις, οι οποίες έχουν μειωθεί  κατά 36,5%. Ωστόσο, καταγράφονται και ορισμένες θετικές τάσεις, π.χ. η γεωργία έχει ξεπεράσει την ύφεση και έχει καταγράψει 2,3% αύξηση με αποτέλεσμα η πτωτική τάση της οικονομίας να έχει επιβραδυνθεί. Στο τρίτο τρίμηνο του έτους, οι εξαγωγές διαμόρφωσαν θετικό ισοζύγιο κατά 710,8 εκατ. λέβα.

◊◊◊◊◊

-  Δείκτης επιχειρηματικού κλίματος Νοέμβριος-Δεκέμβριος 2009

Μείωση 2,3% κατέγραψε ο δείκτης επιχειρηματικού κλίματος στη Βουλγαρία το Δεκέμβριο 2009, σε σύγκριση με το Νοέμβριο, με τις  πλέον αρνητικές τάσεις να καταγράφονται στον τομέα της βιομηχανικής παραγωγής, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοινώθηκαν από το βουλγαρικό Εθνικό Στατιστικό Ινστιτούτο.

Το επιχειρηματικό κλίμα στη Βουλγαρία είχε βελτιωθεί κατά 0,4 μονάδες το Νοέμβριο 2009, κυρίως λόγω των θετικών τάσεων στις υπηρεσίες και τη βιομηχανία.  Τον ίδιο μήνα ο δείκτης της βιομηχανίας αυξήθηκε κατά μία μονάδα σε σύγκριση με τον Οκτώβριο 2009. 

Η άνοδος του Νοεμβρίου 2009 οφειλόταν στις βελτιωμένες εκτιμήσεις των διευθυντικών στελεχών για την τρέχουσα κατάσταση των επιχειρήσεων. Ταυτόχρονα, ωστόσο, οι προσδοκίες για το προσεχές εξάμηνο σε σύγκριση με τον Οκτώβριο 2009 εμφανίστηκαν απαισιόδοξες.

◊◊◊◊◊

-  Μείωση άμεσων ξένων  επενδύσεων το 2009

Οι άμεσες ξένες επενδύσεις στη Βουλγαρία το έτος 2009 θα είναι μειωμένες κατά 50% - σε σύγκριση με το 2008 που ανήλθαν σε 6,5 δις  ευρώ - σύμφωνα με εκτιμήσεις αναλυτών της Εθνικής Τράπεζας της Βουλγαρίας. Οι ξένες επενδύσεις τους πρώτους οκτώ μήνες του 2009 ανήλθαν σε 1,95 δις ευρώ ή 5,8% του ΑΕΠ της χώρας, σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της Εθνικής Τράπεζας της Βουλγαρίας, ενώ δεν αναμένονται μεγάλα επενδυτικά σχέδια έως το τέλος του τρέχοντος έτους. Σε σχέση με το προηγούμενο έτος οι ξένες επενδύσεις μειώθηκαν κατά 2,28 δις ευρώ. Σύμφωνα με τον κ. Georgi Ganev, Πρόεδρο της Bulgarian Macroeconomics Association, με τον παρόντα ρυθμό μείωσης σταθερό, οι ξένες επενδύσεις δεν θα υπερβούν τα 3 δις ευρώ για το σύνολο του 2009.

◊◊◊◊◊

-Εξωτερικό εμπόριο το εννεάμηνο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου 2009

Ο όγκος  των εμπορικών  συναλλαγών της Βουλγαρίας, κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2009, ανήλθε σε 40,7 δις  λέβα, σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της χώρας σημειώνοντας, σε ετήσια βάση, κάμψη κατά 33,1%. Οι εξαγωγές ανήλθαν σε 16,6 δις λέβα καταγράφοντας μείωση κατά 28,9%. Οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 35,7% και ανήλθαν στα 24 δις λέβα. Το έλλειμμα στο ισοζύγιο εξωτερικού εμπορίου, για την εννεάμηνη περίοδο ήταν 7,5 δις λέβα. Περισσότερο από το 65% των εξαγωγών της Βουλγαρίας είχε προορισμό την Ευρωπαϊκή Ένωση ενώ οι εισαγωγές από αυτήν αντιπροσωπεύουν περίπου το 60% του συνολικού όγκου  το δε έλλειμμα για τη Βουλγαρία ανήλθε στα 3,6 δις λέβα.

◊◊◊◊◊

- Πληθωρισμός 

Ο πληθωρισμός στη Βουλγαρία τον Οκτώβριο 2009 ήταν 0,1%, σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας. Ο πληθωρισμός από την αρχή του τρέχοντος έτους (Δεκέμβριος 2008 - Οκτώβριος 2009) ήταν μηδενικός. Ο ετήσιος πληθωρισμός τον Οκτώβριο του 2009 μειώθηκε κατά 0,3% σε σύγκριση με τον Οκτώβριο 2008. Ο μέσος ετήσιος πληθωρισμός την περίοδο Νοεμβρίου 2008-Οκτωβρίου 2009 διαμορφώθηκε στο 4,1 % σε σύγκριση με την περίοδο Νοεμβρίου 2007- Οκτωβρίου 2008. 

Ειδικότερα, τον Οκτώβριο του 2009 οι τιμές των τροφίμων και μη αλκοολούχων ποτών μειώθηκαν κατά 0,2%, σε σύγκριση με το Σεπτέμβριο 2009, ενώ οι τιμές των  αλκοολούχων ποτών και προϊόντων καπνού παρέμειναν αμετάβλητες. Οι τιμές στην ένδυση και υπόδηση σημείωσαν αύξηση 2,2%, ενώ έξοδα κατοικιών, όπως ενοίκια,  επισκευές και συντήρηση αυξήθηκαν κατά 0,1%. Οι τιμές του νερού, του ηλεκτρικού ρεύματος, του φυσικού αερίου και των καυσίμων αυξήθηκαν κατά 0,1%, ενώ οι τιμές υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης αυξήθηκαν κατά 0,5%. Μείωση 0,1% σημείωσαν οι τιμές των μεταφορικών υπηρεσιών. 

◊◊◊◊◊

-  Μέσο μηνιαίο εισόδημα - Σεπτέμβριος 2009

Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βουλγαρίας, το Σεπτέμβριο 2009 το μέσο μηνιαίο εισόδημα ενός νοικοκυριού στη χώρα ισοδυναμούσε με 777 λέβα, όπως και τον Αύγουστο 2009, ενώ τον Ιούλιο 2009 ανερχόταν σε 795 λέβα. Ως αποτέλεσμα της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης το εισόδημα των Βουλγάρων αυξήθηκε μόνον κατά 4% το τελευταίο έτος, χάρη κυρίως σε αυξήσεις σε συντάξεις και μισθούς. Σχεδόν αμετάβλητες παρέμειναν, επίσης, λόγω της οικονομικής κρίσης, οι τιμές των αγαθών.

◊◊◊◊◊

- Εξέλιξη ανεργίας
Σε ποσοστό 8,66% καταγράφηκε η ανεργία τον Νοέμβριο 2009 στη Βουλγαρία, σημειώνοντας αύξηση 0,43% σε σύγκριση με το ποσοστό ανεργίας του Οκτωβρίου, ενώ η ετήσια αύξηση προσέγγισε το  2,81%.

Το 8,23% προσέγγισε η ανεργία στη Βουλγαρία τον Οκτώβριο 2009, σημειώνοντας αύξηση 0,2% σε σύγκριση με το Σεπτέμβριο 2009, ενώ η αύξηση σε ετήσια βάση αντιστοιχεί στο 2,38%, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε η βουλγαρική Υπηρεσία Απασχόλησης.

Οι εγγεγραμμένοι ως άνεργοι αυξήθηκαν κατά 7.400 με το συνολικό αριθμό ανέργων να ανέρχεται σε 304.915. Από αυτούς που κατέστησαν άνεργοι τον Οκτώβριο 2009, το 19% προέρχεται από τον κλάδο της μεταποίησης, το 16% από τον κλάδο του εμπορίου το 10,8% από το δημόσιο τομέα και το 8,2% από τον κατασκευαστικό τομέα. 

Η αύξηση της ανεργίας αποδίδεται σε μία σειρά από παράγοντες, όπως η έλλειψη οικονομικής ρευστότητας και οι συνέπειες αυτής στον τομέα της παραγωγής προϊόντων και στη λειτουργία της αγοράς, καθώς η αγοραστική δύναμη των καταναλωτών είναι εμφανώς περιορισμένη.

Τα χαμηλότερα ποσοστά ανεργίας καταγράφηκαν στη Σόφια -2,58%, στο Μπουργκάς – 5,07% και στη Βάρνα – 6,17%. Τα υψηλότερα ποσοστά ανεργίας στο Σμόλυαν – 14,94%, στη Μοντάνα– 13,65% και στο Ταργκόβιστε – 13,59%.

Σύμφωνα με στοιχεία τoυ Εθνικού Στατιστικού Ινστιτούτου Βουλγαρίας,  137.300  Βούλγαροι παρέμειναν άνεργοι το τελευταίο έτος εξαιτίας της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Στο τρίτο τρίμηνο του 2009, ο αριθμός των εργαζόμενων Βούλγαρων άνω των 15 ετών ισοδυναμούσε με 3,28 εκατ., ενώ το αντίστοιχο τρίμηνο του 2008 ήταν μεγαλύτερος κατά 4% - ήτοι κατά 137.300 περισσότερους εργαζόμενους. Ο αριθμός των επισήμως καταγεγραμμένων ανέργων Βουλγάρων αυξήθηκε κατά 50.000 προσεγγίζοντας τους 234.500. Τέλος, όπως παρατηρείται στη σχετική έρευνα,  αυξάνεται συνεχώς, ο αριθμός των ανέργων, που εγκαταλείπουν την προσπάθεια ανεύρεσης εργασίας ως μάταιη. 

◊◊◊◊◊

 -   Ένταξη Βουλγαρίας στην Ευρωζώνη - Βασικά σημεία ομιλίας διοικητή Κεντρικής Τράπεζας Βουλγαρίας  κ. Ιβάν Ίσκροφ

Σε ομιλία του στα πλαίσια  συνεδρίου που διοργάνωσε το Open Society Institute στη Σόφια στις 7.12.2009 με θέμα τις οικονομικές και πολιτικές προκλήσεις για τη Βουλγαρία πριν την ένταξη στην Ευρωζώνη, ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας Βουλγαρίας κ. Ιβάν Ίσκροφ υποστήριξε τα ακόλουθα:

· Η ένταξη της Βουλγαρίας στην Ευρωζώνη δεν εξαρτάται μόνο από την εκπλήρωση των οικονομικών κριτηρίων, αλλά και από πολιτικής φύσης κριτήρια που συνδέονται με τη στάση των παλαιών κρατών-μελών της Ευρωζώνης απέναντι στο εν λόγω αίτημα.

· Το μεγάλο κύμα της διεύρυνσης το 2004 επέφερε κόπωση που είχε ως συνέπεια την περιοριστικότερη ερμηνεία, από πλευράς παλαιών κρατών μελών,  των κριτηρίων του Μάαστριχτ των οποίων η εκπλήρωση έχει ούτως η άλλως έχει καταστεί δυσχερέστερη λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.

· Η Βουλγαρία παρουσιάζει καλύτερη εικόνα σε σύγκριση με άλλα κράτη-μέλη της Ευρωζώνης σε ότι αφορά τα πλέον απαιτητικά κριτήρια, όπως ΑΕΠ και έλλειμμα.

· Το ζήτημα της ένταξης της Βουλγαρίας στην Ευρωζώνη έχει καταστεί προτεραιότητα από τη νέα κυβέρνηση της χώρας.

·  Η Βουλγαρία διαθέτει μια σαφή πολιτική όσον αφορά την ένταξή της στην Ευρωζώνη που διατυπώθηκε το 2004 και διαμορφώθηκε ακόμη νωρίτερα, το 2000.

· Τέλος, σύμφωνα με τον κ. Ίσκροφ «η Βουλγαρία βρίσκεται σε καθεστώς Μηχανισμού Συναλλαγματικού Συμβουλίου εδώ και 12 χρόνια και ήδη έχει υποστεί τις αρνητικές επιπτώσεις του ευρώ, απομένει συνεπώς, να βιώσει και τα οφέλη του». 

◊◊◊◊◊

II. ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

-  Μείωση όγκου διμερούς εμπορίου Βουλγαρίας-Ρουμανίας κατά 16,5% 

Ο όγκος εμπορίου μεταξύ Βουλγαρίας και Ρουμανίας την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2009 ανήλθε σε 1.210 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας πτώση 16,5% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2008, σύμφωνα με ανακοίνωση του Βούλγαρο-Ρουμανικού Επιμελητηρίου Εμπορίου και Βιομηχανίας που παραπέμπει σε στατιστικά στοιχεία του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, Ενέργειας & Τουρισμού της Βουλγαρίας. 

Συγκεκριμένα, το διάστημα  Ιανουαρίου - Ιουλίου 2009 οι εισαγωγές της Βουλγαρίας  από τη Ρουμανία μειώθηκαν κατά 27,6%, ενώ οι βουλγαρικές εξαγωγές προς τη Ρουμανία παρέμειναν σχετικά σταθερές, σημειώνοντας μείωση μόλις 1,4% σε σύγκριση με την αντίστοιχη  περίοδο του 2008. Αυτό είχε ως συνέπεια τη μείωση του εμπορικού ελλείμματος σε βάρος της Βουλγαρίας σε 40 εκατ. ευρώ, ενώ την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2008 ανερχόταν σε 274 εκατ. ευρώ.

◊◊◊◊◊

 - Ενεργειακή συνεργασία Βουλγαρίας – Αζερμπαϊτζάν 

Στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψης του Πρόεδρου του Αζερμπαϊτζάν κ. Ιλχάμ Αλίγεφ στις 13.11.2009 στη Σόφια, κατόπιν πρόσκλησης του Βούλγαρου Προέδρου κ. Γκέργκι Παρβάνοφ, συζητήθηκε project μεταφοράς συμπιεσμένου φυσικού αερίου από το Αζερμπαϊτζάν στη Βουλγαρία μέσω της Γεωργίας και της Μαύρης Θάλασσας και υπογράφηκε σχετικό Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του βουλγαρικού Υπουργείου Οικονομίας, Ενέργειας & Τουρισμού και του αζερικού Υπουργείου Βιομηχανίας και Ενέργειας.

Ακόμη υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας από τις κρατικές εταιρείες φυσικού αερίου της Βουλγαρίας και του Αζερμπαϊτζάν, Βulgartransgaz και GNKAR. Το εν λόγω Μνημόνιο προβλέπει τη σύσταση κοινοπραξίας από τις συμβαλλόμενες κρατικές εταιρείες  με αντικείμενο τη διερεύνηση των δυνατοτήτων προμήθειας φυσικού αερίου από το Αζερμπαϊτζάν. 

Ήδη υφίσταται διμερής συμφωνία για την παροχή 1.000 εκατ. κ.μ. φυσικού αερίου ετησίως από το Αζερμπαϊτζάν στην  Βουλγαρία. Σύμφωνα με τη βουλγαρική πλευρά, μεγαλύτερες ποσότητες της τάξης των 7.000-8.000 εκατ. κ.μ. θα μπορούσαν να διοχετεύονται μέσω της Βουλγαρίας σε τρίτες χώρες. 

Εφόσον τα ανωτέρω υλοποιηθούν, αναφέρεται ότι η Βουλγαρία δεν θα χρειαστεί να συμμετάσχει σε project κατασκευής τερματικού σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου στην Ελλάδα ή την Τουρκία, προς το οποίο προσανατολιζόταν η βουλγαρική κυβέρνηση κατόπιν της ρωσοουκρανικής κρίσης φυσικού αερίου τον Ιανουαρίου 2009 που ανέδειξε  τη ανάγκη διαφοροποίησης των πηγών εφοδιασμού ενέργειας.

Κατά τη διάρκεια των συνομιλιών, οι δύο πλευρές επιβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους  για την υλοποίηση του project του αγωγού φυσικού φυσικού αερίου Nabucco. Τέλος, συζητήθηκαν οι προοπτικές διμερούς συνεργασίας και σε άλλους τομείς πέραν της ενέργειας, όπως αυτούς του τουρισμού, της γεωργίας, των τεχνολογιών πληροφορικής και των μεταφορών. 

◊◊◊◊◊

-  Επενδυτική δραστηριότητα Νότιας Κορέας στη Βουλγαρία το 2010

Σύμφωνα με το Βούλγαρο Υπουργό Εργασίας  κ. Τότιου Μλαντένοφ, το 2010 αναμένεται να ξεκινήσει στη Βουλγαρία η λειτουργία νοτιοκορεάτικων κέντρων κατάρτισης εργαζομένων. Τα εν λόγω κέντρα κατάρτισης θα λειτουργούν σε εργοστασιακές μονάδες νοτιοκορεάτικων συμφερόντων. Ο Βούλγαρος Υπουργός Εργασίας ανέφερε ότι  το 2010 αναμένονται σημαντικές επενδύσεις από τη Νότια Κορέα, ιδίως στον κλάδο της υψηλής τεχνολογίας, οι οποίες θα συνοδεύονται από αντίστοιχα κέντρα κατάρτισης. Σύμφωνα με τον ίδιο, το βουλγαρικό κράτος έχει ήδη συνάψει παρόμοιες συμφωνίες για επενδύσεις και κέντρα κατάρτισης με επιχειρήσεις από το Ισραήλ και την Κίνα. 

Ο κ. Τότιου Μλαντένοφ αναφέρθηκε ακόμη στην πρόσφατη επίσκεψη στη Νότια Κορέα, τέλη Οκτωβρίου 2009, του Προέδρου Γκεόργκι Παρβάνοφ ο οποίος πρότεινε  στην κορεατική Hyundai τη σύσταση joint venture με βουλγαρικές εταιρείες για την παραγωγή δεξαμενόπλοιων για μεταφορά συμπιεσμένου φυσικού αερίου. Σε συνέχεια αυτής της βουλγαρικής πρότασης συνάφθηκε, κατά τη διάρκεια επίσκεψης του Προέδρου του Αζερμπαϊτζάν, κ. Ιλχάμ Αλίγεφ στη Σόφια στις 13.11.2009,  συμφωνία για τη σύσταση joint venture μεταξύ αρμοδίων κρατικών εταιρειών της Βουλγαρίας και του Αζερμπαϊτζάν για τη μεταφορά φυσικού αερίου από το Αζερμπαϊτζάν, μεταξύ άλλων, και με δεξαμενόπλοια μέσω της Μαύρης Θάλασσας.

◊◊◊◊◊

- Προώθηση οικονομικής και εμπορικής συνεργασίας Βουλγαρίας - Ινδονησίας

Στα πλαίσια επίσκεψης στη Τζακάρτα στις 19-20.11.2009 των Υφυπουργών Εξωτερικών κ. Marin Raikov και Οικονομίας, Ενέργειας & Τουρισμού κ. Evgeni Angelov πραγματοποιήθηκαν διαβουλεύσεις για την προώθηση των διμερών πολιτικών και οικονομικών σχέσεων και υπογράφηκαν δύο διακρατικές συμφωνίες για την οικονομική συνεργασία και την κατάργηση της βίζας  για τους κατόχους διπλωματικών και υπηρεσιακών διαβατηρίων. Επίσης, συμφωνήθηκε η σύναψη μνημονίου συνεργασίας στον τομέα του τουρισμού κατά την επικείμενη τέταρτη σύνοδο της Μικτής Επιτροπής για την Οικονομική και Τεχνολογική Συνεργασίας στη Σόφια. 

Το 2008 ο διμερής όγκος εμπορικών συναλλαγών αυξήθηκε κατά 78%  from από 49,13 εκατ. δολ. ΗΠΑ το  2007 σε 87,76 εκατ. δολ. ΗΠΑ το 2008. Το 2009, η Βουλγαρία ξεκίνησε τις εισαγωγές καφέ από την Ινδονησία, ενώ για πρώτη φορά συμμετείχαν 20 Βούλγαροι επιχειρηματίες στην Έκθεση Εξαγωγικών Προϊόντων στη Τζακάρτα στις 28.10- 01.11.2009.

Κατά τη συνάντηση με τον Ινδονήσιο Υφυπουργό Εμπορίου κ. Mahendra Siregar, συζητήθηκαν οι προοπτικές ενεργειακής συνεργασίας και διαφοροποίησης της σύνθεσης του διμερούς εμπορίου. Ακόμη, από βουλγαρικής πλευράς προτάθηκε η κατασκευή τερματικού σταθμού στο Μπουργκάς που  θα αποτελεί πύλη για τις εξαγωγές της Ινδονησίας, ιδίως φοινικέλαιου, προς την Ευρώπη και τις χώρες της περιοχής του Ευξείνου Πόντου. Σημειωτέον από την Ινδονησία και τη Μαλαισία προέρχεται το σύνολο σχεδόν της παγκόσμιας παραγωγής που μέχρι το 2020 αναμένεται να διπλασιαστεί λόγω της χρήσης του εν λόγω προϊόντος ως βιοκαύσιμο. 

Σύμφωνα επίσης με δημοσιεύματα του ινδονησιακού τύπου (Νοέμβριος 2009), στο ανατολικό Καλιμαντάν Ινδονησίας πραγματοποιήθηκε βουλγαρική επένδυση ύψους 30 εκατ. δολ. στη βιομηχανία λιπασμάτων. Επίσης, όπως αναφέρεται, η βουλγαρική πλευρά έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον για τα αποθέματα άνθρακα στο ανατολικό και νότιο Καλιμαντάν. 

Σύμφωνα με δηλώσεις του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εξωτερικών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Ινδονησίας κ. Marsudi, η βελτίωση της πολιτικής συνεργασίας μεταξύ της Ινδονησίας και της Βουλγαρίας συνδέεται άμεσα με την εταιρική σχέση στον οικονομικό τομέα, ιδίως στην εξόρυξη και στην γεωργία.      

ΙΙΙ. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ

- Αποδέσμευση κονδυλίων προγράμματος PHARE
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε την αποδέσμευση «παγωμένων» κονδυλίων του προγράμματος PHARE αξίας 91 εκατ. ευρώ σε σύνολο 130 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με το Βούλγαρο Υπουργό Οικονομικών κ. Simeon Djankov. Από αυτά, τα 64 εκατ. ευρώ θα αποδεσμευτούν άμεσα, ενώ τα υπόλοιπα 27 θα είναι διαθέσιμα το 2010. Εκτιμάται πάντως ότι η οριστική απώλεια κονδυλίων από το πρόγραμμα PHARE ανέρχεται στο τριπλάσιο. Τέλος, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε την αποδέσμευση 63 εκατ. ευρώ στα πλαίσια προγραμμάτων διδυμοποιήσεων  (twinning). 

 ◊◊◊◊◊

- Πορεία υλοποίησης επιχειρησιακών προγραμμάτων

Τον Οκτώβριο 2009 75 νέες συμβάσεις αξίας 375,2 εκατ. λέβα συνάφθηκαν στα πλαίσια Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (Ε.Π.) με συγχρηματοδότηση από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στο πλαίσιο του Ε.Π. «Περιφερειακή Ανάπτυξη» συνάφθηκαν 32 συμβάσεις αξίας 375,2 εκατ. λέβα. Για τη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος 18 κοινότητες υπέγραψαν συμβάσεις για επιχορηγήσεις. Για την αποκατάσταση και ανασυγκρότηση δρόμων δεύτερης και τρίτης κατηγορίας συνάφθηκαν με την Υπηρεσία Οδικών Υποδομών συμβάσεις αξίας 216,3 εκατ. λέβα. 

Στο πλαίσιο του Ε.Π. «Ανθρώπινοι Πόροι» συνάφθηκαν 22 συμβόλαια ύψους 1,5 εκατ. λέβα για τη βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης και την αντιμετώπιση των αναγκών της αγοράς εργασίας.  Δικαιούχοι του προγράμματος είναι ιδιωτικά και κρατικά Πανεπιστήμια και επαγγελματικές σχολές.

 Στο πλαίσιο του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα της βουλγαρικής οικονομίας» μικρομεσαίες και μεγάλες βουλγαρικές επιχειρήσεις υπέγραψαν 17 συμβόλαια αξίας 21,4 εκατ. λέβα για την προσαρμογή τους σε διεθνώς αναγνωρισμένα  πρότυπα και τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό.

 Στο πλαίσιο του Ε.Π. «Μεταφορές» συνάφθηκαν συμβάσεις αξίας 653,8 εκατ. λέβα. Τέλος στο πλαίσιο του Ε.Π. «Διοικητική Ικανότητα» και της διαδικασίας «Διαφανές και αποτελεσματικό Δικαστικό σύστημα» υπογράφηκε σύμβαση με το βουλγαρικό Υπουργείο Δικαιοσύνης αξίας 573, 2 εκατ. λέβα. 

◊◊◊◊◊

-  Δάνειο EBRD προς Allianz Bank Bulgaria για χορήγηση πιστώσεων σε βουλγαρικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα για την Ανασυγκρότηση και την Ανάπτυξη (EBRD) εξετάζει την έγκριση δανείου ύψους 20 εκατ. ευρώ προς την Allianz Bank Bulgaria (ABB), 13η σε μέγεθος βουλγαρική τράπεζα, προκειμένου η τελευταία να χορηγήσει βραχυπρόθεσμες, μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες πιστώσεις σε βουλγαρικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Στόχο του δανείου αποτελεί η ενίσχυση της διαθεσιμότητας τραπεζικών πιστώσεων προς ΜΜΕ που τελευταία, λόγω της οικονομικής κρίσης, εμφανίζεται ιδιαίτερα περιορισμένη.

◊◊◊◊◊

- Βελτιωμένες προοπτικές πρόσβασης βουλγαρικών επιχειρήσεων σε κοινοτικές χρηματοδοτήσεις το 2010

Οι βουλγαρικές επιχειρήσεις αναμένεται να έχουν το 2010 βελτιωμένες προοπτικές πρόσβασης σε χρηματοδοτήσεις ύψους 447 εκατ. ευρώ στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος (Ε.Π.) «Ανταγωνιστικότητα» του βουλγαρικού Υπουργείου Οικονομίας, Ενέργειας & Τουρισμού. Οι επιχειρήσεις θα δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση για επιδοτήσεις που εμπίπτουν σε 13 κατηγορίες του προγράμματος και αντιστοιχούν σε ποσό κατά τέσσερις φορές υψηλότερο από το διαθέσιμο για το τρέχον έτος ποσό. Το 2009 μόνον έργα που είχαν σχέση με τεχνολογικά πάρκα, καινοτομίες νέων επιχειρήσεων και εισαγωγή καινοτόμων προϊόντων μπορούσαν να λάβουν χρηματοδότηση. 

Το Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα» χαρακτηρίζεται από έναν από  τους βραδύτερους ρυθμούς απορρόφησης κοινοτικών πόρων. Τα εγκεκριμένα σχέδια από την έναρξή του το 2007 ανέρχονται μόνο σε 200 εκατομμύρια ευρώ και οι περισσότερες από τις επιδοτήσεις δεν έχουν ακόμη εκταμιευθεί. Για το λόγο αυτό  η Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π. πρόκειται να συζητήσει μέτρα βελτίωσης των χρονοβόρων διαδικασιών αίτησης  που αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα για την αποτελεσματικότητα του Ε.Π. Σύμφωνα με τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομίας κ. Μ. Angelov, εξετάζεται, για την εξοικονόμηση χρόνου,  η σύσταση έξι κέντρων στην χώρα όπου οι εμπειρογνώμονες θα αξιολογούν επί τόπου εάν ένας υποψήφιος έχει υποβάλει όλα τα απαραίτητα έγγραφα. 

Από τα διαθέσιμους για το 2010 πόρους του προγράμματος, το μεγαλύτερο ποσό, ύψους 107,8 εκατ. ευρώ, θα κατευθυνθεί σε έργα που αφορούν στην τεχνολογία εξοικονόμησης ενέργειας. Επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας θα λάβουν χρηματοδοτήσεις ύψους 97,9 εκατ. ευρώ, ενώ 40 εκατ. ευρώ θα διατεθούν για τον εκσυγχρονισμό μεγάλων βιομηχανικών εγκαταστάσεων.

◊◊◊◊◊

-  Δράσεις επιχειρησιακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» το 2010

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»,  το 2010 θα ξεκινήσουν 13  δράσεις ύψους 664 εκατ. ευρώ που θα εστιάζουν στην καινοτομία και σε κλάδους υψηλής τεχνολογίας, π.χ. clusters, φυτώρια επιχειρήσεων κ.α. Οκτώ από τις ανωτέρω δράσεις θα αφορούν σε εντελώς καινούργιους τομείς. Επίσης θα πρέπει, στο πλαίσιο του ανωτέρω προγράμματος, μέχρι το τέλος του 2009, να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων για τη σύσταση ενός χαρτοφυλακίου που θα δώσει ώθηση στην πρωτοβουλία JEREMIE. Η εν λόγω πρωτοβουλία θα επιτρέψει στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις στη Βουλγαρία να λάβουν χρηματοδοτήσεις ύψους έως και 200 εκατ. ευρώ, ενώ στo πλαίσιό της, θα συσταθούν funds εγγυήσεων, επιχειρηματικού κινδύνου και μικροπιστώσεων. 

◊◊◊◊◊

IV. ΚΛΑΔΙΚΑ ΝΕΑ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

  - Κρατικές χρηματοδοτήσεις 200 εκατ. ευρώ  σε ΑΠΕ στη Βουλγαρία

Η βουλγαρική κυβέρνηση θα χορηγήσει το 2010 χρηματοδοτήσεις ύψους 200 εκατ. ευρώ σε projects ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και ενεργειακής απόδοσης, σύμφωνα με τον αναπληρωτή Υπουργό Οικονομίας, Ενέργειας  & Τουρισμού, κ. Evgeni Angelov. Οι σχετικές χρηματοδοτήσεις θα χορηγηθούν στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος για την ανταγωνιστικότητα της βουλγαρικής οικονομίας, το οποίο θα εγκριθεί από την Επιτροπή Παρακολούθησης μέχρι το τέλος Νοεμβρίου 2009. Βάσει αυτού, 107,8 εκατ. ευρώ θα διατεθούν σε  projects για την εξοικονόμηση ενέργειας, ενώ 97,9 εκατ. ευρώ θα χορηγηθούν για επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

◊◊◊◊◊ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ-ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

-  Εκτιμήσεις για παρατεταμένη ύφεση το 2010

Σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε το βουλγαρικό κατασκευαστικό επιμελητήριο, το 25% των βουλγαρικών κατασκευαστικών εταιρειών, που δραστηριοποιούνται στη χώρα αναμένεται να τερματίσουν τη λειτουργία τους. Σημειωτέον, στη Βουλγαρία δραστηριοποιούνται περίπου 12.000 κατασκευαστικές εταιρείες, εκ των οποίων 5.500 είναι μέλη του ανωτέρω επιμελητηρίου. 

Η δραστηριότητα στον κατασκευαστικό κλάδο στη Βουλγαρία το Σεπτέμβριο 2009 κατέγραψε πτώση 19,7%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2008, σύμφωνα με στοιχεία του βουλγαρικού στατιστικού ινστιτούτου. Σε σύγκριση με τον Αύγουστο 2009, η δραστηριότητα στον κατασκευαστικό κλάδο σημείωσε κάμψη 1,7%, ενώ για το πρώτο εννεάμηνο του τρέχοντος έτους η μείωση σε ετήσια βάση προσέγγισε το 11,5% . 

Ο κατασκευαστικός κλάδος στη Βουλγαρία βρίσκεται σε παρατεταμένη ύφεση και δεν εμφανίζει άμεσα προοπτικές ανάκαμψης. Σύμφωνα με τον Υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης της Βουλγαρίας, κ. Rosen Plevneliev και το 2010 θα είναι ένα ιδιαίτερα δύσκολο έτος για τις κατασκευαστικές εταιρείες στη Βουλγαρία, που στην πλειοψηφία τους θα χρειαστεί να αγωνισθούν για την επιβίωσή τους. 

◊◊◊◊◊

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ 

- Μείωση κερδών  τραπεζικού τομέα τον Οκτώβριο 2009

Τα κέρδη στο τραπεζικό σύστημα της Βουλγαρίας τον Οκτώβριο  2009 ισοδυναμούσαν με 34,9 εκατ. λέβα, σύμφωνα με τα στοιχεία της βουλγαρικής Εθνικής Τράπεζας. Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2008, τα κέρδη των τραπεζών τριπλάσια σχεδόν 117,2 εκατ. λέβα (59,9 εκατ. ευρώ περίπου). Η μείωση του κέρδους των τραπεζών αποδίδεται στις συνέπειες της έλλειψης οικονομικής ρευστότητας στη βουλγαρική αγορά.

◊◊◊◊◊ 

- Υποβάθμιση πιστοληπτικής ικανότητας δύο βουλγαρικών τραπεζών από τη Moody's
Ο διεθνής οίκος χρηματοοικονομικών αξιολογήσεων Moody’s υποβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα των τραπεζών First Investment Bank και DSK Bank.  Η υποβάθμιση των τραπεζών έγινε κατόπιν αξιολόγησης της κεφαλαιακής επάρκειας τους, της αναλογίας καταθέσεων/χορηγήσεων αλλά και των συναλλαγματικών αποθεμάτων τους. Η πιστοληπτική ικανότητα των τραπεζών μειώθηκε στο επίπεδο Ba2 από Ba1, ενώ η αξιολόγηση του οικονομικού δυναμισμού τους, μειώθηκε από το επίπεδο D στο D-.

◊◊◊◊◊ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ-ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ
- Συρρίκνωση βουλγαρικής βιομηχανίας 20% λόγω οικονομικής κρίσης

Σύμφωνα με ανάλυση της Βουλγαρικής Ένωσης Βιομηχάνων (ΒΙΑ), του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου και του Ιδρύματος Φρίντριχτ Εμπερτ, η βουλγαρική βιομηχανία έπεσε στα επίπεδα του 1985 εξαιτίας της  παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Συγκεκριμένα, το 2009, ο τομέας συρρικνώθηκε κατά 20%, ενώ το 2008 η βιομηχανική παραγωγή είχε καταγράψει τις υψηλότερες επιδόσεις της. Στην ίδια ανάλυση σημειώνεται ότι παρά το γεγονός ότι η παραγωγικότητα στη βουλγαρική βιομηχανία αυξήθηκε κατά τέσσερις φορές τη δεκαετία 1998-2008, η ονομαστική αξία των μισθών στο αντίστοιχο διάστημα αυξήθηκε κατά 2,5 φορές.

◊◊◊◊◊
- Ανάκαμψη κλάδου επεξεργασίας ξυλείας – Παρατεταμένη ύφεση κλάδου παραγωγής επίπλου 

 
Ο κλάδος της επεξεργασίας ξυλείας είναι ένας από τους πρώτους κλάδους της βουλγαρικής οικονομίας που εμφανίζει σημεία οικονομικής ανάκαμψης, σύμφωνα με τον Πρόεδρο  του βουλγαρικού Επιμελητηρίου Βιομηχανίας Επεξεργασίας Ξυλείας και Επίπλου, κ. Kalin Simeonov. Σημειωτέον, ο εν λόγω κλάδος ήταν από τους πρώτους που πλήχθηκε από την οικονομική κρίση. Την περίοδο της κρίσης οι εισαγωγές στη Βουλγαρία μειώθηκαν κατά 50%, ενώ οι βουλγαρικές εξαγωγές μειώθηκαν μόνο κατά 8%. 

Σύμφωνα με τον κ. K. Simeonov, περισσότερες από τις μισές βουλγαρικές επιχειρήσεις του κλάδου αναμένουν αύξηση του κύκλου εργασιών τους κατά 5-15% μέχρι το τέλος του 2009. Μόνο ένα 5% των ερωτηθέντων επιχειρήσεων εμφανίζεται απαισιόδοξο αναμένοντας μείωση του κύκλου εργασιών τους. Ακόμη, το 30% των επιχειρήσεων του κλάδου δηλώνει ότι  σχεδιάζει την πρόσληψη προσωπικού, παράλληλα όμως, περίπου το 60% αναφέρει ως εξαιρετικά μεγάλο πρόβλημα την έλλειψη εξειδικευμένων εργαζομένων.

Ο κλάδος της παραγωγής  επίπλων στη Βουλγαρία ωστόσο εξακολουθεί να βρίσκεται σε ύφεση με πτώση στις πωλήσεις η οποία αναμένεται να κυμανθεί γύρω στο 40% μέχρι το τέλος του 2009, καθώς παρατηρείται σημαντική μείωση της ζήτησης λόγω της οξείας κρίσης στον κατασκευαστικό τομέα. Οι τιμές των επίπλων μειώθηκαν έως και 25% από την έναρξη της κρίσης και αναφέρεται ότι ορισμένοι παραγωγοί είναι διατεθειμένοι να πωλήσουν κάτω του κόστους στην προσπάθειά τους να εξασφαλίσουν μετρητά.  Οι εισαγωγές επίπλων στη Βουλγαρία μειώθηκαν κατά 40% το πρώτο εξάμηνο του 2009, ενώ το ίδιο διάστημα οι εξαγωγές βουλγαρικών επίπλων μειώθηκαν κατά 30%.

◊◊◊◊◊ 

ΤΡΟΦΙΜΑ-ΠΟΤΑ

-  Το βουλγαρικό γιαούρτι στην ιαπωνική αγορά

Σύμφωνα με ανακοίνωση του βουλγαρικού Υπουργείου Γεωργίας & Τροφίμων, έπειτα από συνάντηση του Βούλγαρου Υπουργού Γεωργίας & Τροφίμων κ. M. Naydenov με τον Ιάπωνα Πρέσβη στη Σόφια κ. Tsuneharu Takeda, τo βουλγαρικό γιαούρτι καταλαμβάνει μερίδιο 60% της ιαπωνικής αγοράς η οποία αριθμεί 40 εκατ. καταναλωτές γιαουρτιού. 

Η LB Bulgaricum - που είναι η μοναδική κρατική εταιρεία στον τομέα της μεταποίησης γάλακτος και κατέχει τα δικαιώματα για την αρχική ζύμωση βουλγαρικού γιαουρτιού - συνεργάζεται με την ιαπωνική εταιρεία γαλακτοκομικών προϊόντων Meiji για περισσότερα από 35 χρόνια. Η ανωτέρω ιαπωνική εταιρεία παράγει βάσει συμφωνιών αδειοδότησης το βουλγαρικό γιαούρτι Meiji από το 1973.  Το 1996 το  εν λόγω προϊόν πιστοποιήθηκε από το Υπουργείο Υγείας της Ιαπωνίας ως προϊόν υγιεινής διατροφής. Σήμερα η Meiji αποτελεί το σημαντικότερο παραγωγό γιαουρτιού στην Ιαπωνία. 

Στα πλαίσια συμφωνίας συνεργασίας που σύναψε με τη LB Bulgaricum, η Meiji πρόκειται να προωθήσει βουλγαρικό γιαούρτι με την επωνυμία "Βουλγαρία" και σε άλλες χώρες της Νοτιοανατολικής Ασίας. 

Σύμφωνα με το Βούλγαρο Υπουργό Γεωργίας & Τροφίμων, η Βουλγαρία διαθέτει αξιόλογο δυναμικό για την παραγωγή ποιοτικών τροφίμων, που παρέμεινε ωστόσο αναξιοποίητο  λόγω κακής διακυβέρνησης, με αποτέλεσμα η χώρα να έχει πλέον μετατραπεί σε καθαρό εισαγωγέα τροφίμων.  Πρόσθεσε τέλος, ότι εκτός από το γιαούρτι ένα άλλο προϊόν που ενδεχομένως να παρουσιάζει ενδιαφέρον για την ιαπωνική αγορά είναι το λευκό τυρί σε άλμη. 

◊◊◊◊◊

-  Νέες κυρώσεις βουλγαρικής Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού σε προϊόν «Ouzaki Zorbas» 

Η βουλγαρική Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισμού διαπιστώνοντας σειρά παραβάσεων του Νόμου για την Προστασία του Ανταγωνισμού από την παραγωγό εταιρεία του προϊόντος «Ouzaki Zorbas» SIS Industries EOOD και τη διαφημιστική εταιρεία Noble Graphics OOD, επέβαλλε το Δεκέμβριο 2009 στις δύο εταιρείες αντίστοιχα χρηματικές ποινές 1.198.240 λέβα και 60.340 λέβα για τη διαφήμιση του «Ouzaki Zorbas», όπου το εν λόγω προϊόν εμφανίζεται παραπλανητικά ως ελληνικό παραδοσιακό ποτό από γλυκάνισο. Το πρόστιμο προς την παραγωγό SIS Industries EOOD ισοδυναμεί με το 4% του τζίρου της το 2008. Επίσης, επιβλήθηκε η απόσυρση της διαφήμισης από την κυκλοφορία και η δημοσιοποίηση, με έξοδα των δύο εταιρειών,  της σχετικής απόφασης της Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού σε δύο εθνικές ημερήσιες εφημερίδες εντός προθεσμίας ένα μήνα.

Σημειωτέον πρόκειται για τη δεύτερη φορά που επιβάλλεται πρόστιμο στην εν λόγω εταιρεία για το ίδιο θέμα, καθώς τον Ιούλιο 2008 η Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισμού είχε επιβάλλει πρόστιμο 890.000  λέβα ήτοι 3% του τζίρου της εταιρείας το 2008. Μέχρι στιγμής κανένα από τα πρόστιμα δεν έχει καταβληθεί, καθώς η  SIS Industries EOOD άσκησε έφεση κατά των αποφάσεων της Επιτροπής Ανταγωνισμού, γεγονός που σημαίνει την έναρξη μίας χρονοβόρας νομικής διένεξης.  

Η βουλγαρική αγορά ανισούχων ποτών στη Βουλγαρία αντιστοιχεί σε 2,7 - 3,6 εκατ. λίτρα, με τους βούλγαρους παραγωγούς να διαθέτουν μερίδιο 90%. 

V. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ  *
- Εκδηλώσεις Γραφείου ΟΕΥ Πρεσβείας της Ελλάδας στη Σόφια για την ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια, Σόφια 26.11.2009 & Βάρνα 27.11.2009

Το Γραφείο OEY Σόφιας, σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Ελληνικών Θαλασσοκαλλιεργειών (Σ.Ε.Θ.) διοργάνωσε, στο πλαίσιο της ετήσιας εκδήλωσης προς τιμήν των Οικονομικών Συνεργατών των Ελληνικών Επιχειρήσεων, στις 26.11.2009, στη Σόφια και στις 27.11.2009 στη Βάρνα, δύο εκδηλώσεις αφιερωμένες στην ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια.

Η επιλογή, για  προβολή,  της ελληνικής ιχθυοκαλλιέργειας, ώστε να προσδοθεί στοχευμένος χαρακτήρας στην ετήσια εκδήλωση, έγινε με το σκεπτικό ότι τα προϊόντα του εν λόγω κλάδου (κυρίως τσιπούρα και λαβράκι) είναι αναγνωρίσιμα και ήδη τοποθετημένα στην εδώ αγορά,  κατείχαν δε μονοπωλιακή θέση στην βουλγαρική αγορά μέχρι το 2006, όταν η είσοδος της Ιταλίας στον ανταγωνισμό είχε σαν αποτέλεσμα την υποχώρησή των ελληνικών εξαγωγών, οι οποίες, ωστόσο, παρουσίασαν σημαντική ανάκαμψη κατά το 2008. Επιπλέον,  οι ελληνικές εξαγωγές ψαριών ιχθυοκαλλιέργειας, παρουσιάζουν  σημαντικά περιθώρια αύξησης,  αφενός λόγω ανόδου του τουριστικού ρεύματος προς την Ελλάδα και αφετέρου σαν συνέπεια της αλλαγής/βελτίωσης των διατροφικών συνηθειών του Βούλγαρου καταναλωτή. 

Περί τα 170 άτομα συμμετείχαν, συνολικά, και στις δύο εκδηλώσεις (περί τα 90 στη Σόφια και 80 στην Βάρνα), μεταξύ   των οποίων Δ/ντές των Υπουργείων Γεωργίας, Περιβάλλοντος και Υδάτων, της Βουλγαρικής Ακαδημίας Επιστημών (Ινστιτούτο Ωκεανολογίας), πρόεδροι κλαδικών  ενώσεων και φορέων, εκπρόσωποι εταιρειών του κλάδου  καθώς και  επιχειρήσεων ελληνικών συμφερόντων που δραστηριοποιούνται στην Βουλγαρία. Ομιλητές στις εκδηλώσεις ήταν η κα Ιωάννα Σωτηράκου – Γιάνναρου, Γενικός Σύμβουλος ΟΕΥ, Προϊσταμένη Γραφείου ΟΕΥ Σόφιας και ο κ. Άκης Βεντήρης, Γενικός Διευθυντής των Ελληνικών Θαλασσοκαλλιεργειών, ενώ στην εκδήλωση της Βάρνας απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Βάρνας.

Στην ομιλία της η κα Ιωάννα Σωτηράκου – Γιάνναρου, Γενικός Σύμβουλος ΟΕΥ, Προϊσταμένη Γραφείου ΟΕΥ Σόφιας αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στον πρωταγωνιστικό ρόλο της ελληνικής Ιχθυοκαλλιέργειας στην καλλιέργεια μεσογειακών ψαριών τόσο σε ευρωπαϊκό, όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, στην υψηλού επιπέδου τεχνογνωσία των επιχειρήσεων του κλάδου και, τέλος, στην οικονομική παρουσία της Ελλάδας στην Βουλγαρία και τις δυνατότητες περαιτέρω ενίσχυσης των διμερών οικονομικών και εμπορικών σχέσεων. 

Ο κ. Άκης Βεντήρης, Γενικός Διευθυντής των Ελληνικών Θαλασσοκαλλιεργειών, πραγματοποίησε σύντομη αναδρομή στο ιστορικό της ελληνικής θαλασσοκαλλιέργειας και παρουσίασε την σημερινή εικόνα του κλάδου, τον δυναμισμό του, την ταχύτατη ανάπτυξή του κατά τα τελευταία χρόνια (2ος σε εξαγωγές στην πρωτογενή παραγωγή) και την τεχνογνωσία που διαθέτει. Αναφέρθηκε ακόμα στην ποιότητα  και ασφάλεια των προϊόντων, στον έλεγχο και στην τυποποίηση, στη γεύση και στην υψηλή διατροφική αξία των ψαριών ιχθυοκαλλιέργειας. Με το πέρας των ομιλιών τέθηκαν ερωτήματα εκπροσώπων φορέων και εταιρειών, αρκετοί από τους οποίους εκδήλωσαν ενδιαφέρον για θέματα παροχής τεχνογνωσίας. 

Στις δεξιώσεις που παρατέθηκαν μετά το πέρας των δύο εκδηλώσεων, στη Σόφια και τη Βάρνα, οι προσκεκλημένοι είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν ψάρια ιχθυοκαλλιέργειας, προσφορά του Συνδέσμου Ελληνικών Θαλασσοκαλλιεργειών.

◊◊◊◊◊
-  Διεθνές Οικολογικό Φόρουμ & Έκθεση Τεχνολογιών Περιβάλλοντος στη Βουλγαρία,  3-5 Ιουνίου 2010 

Από 03.06.2010 έως  05.06.2010 θα πραγματοποιηθεί για πρώτη φορά στη Σόφια Διεθνές Οικολογικό Φόρουμ με κεντρικό σύνθημα “SAVE Energy, SAVE Water, SAVE the Planet”.  Το Φόρουμ θα καλύπτει τρεις θεματικές ενότητες: Ενεργειακή Απόδοση, Τεχνολογίες Ύδρευσης και Αποχέτευσης και Διαχείριση Αποβλήτων & Ανακύκλωση. Σύμφωνα με τους διοργανωτές, αναμένεται να συμμετάσχουν περισσότεροι από 250 ειδικοί και επενδυτές. Παράλληλα θα διοργανωθεί έκθεση με τεχνολογίες περιβάλλοντος που εμπίπτουν στις θεματικές ενότητες του συνεδρίου.

Για επιπρόσθετες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται τη σχετική  ιστοσελίδα:

http://viaexpo.com/index.php?option=com_content&view=article&id=113&Itemid=138&lang=en
και να απευθύνονται στη διοργανώτρια εταιρία:

VIA EXPO Ltd.

3, Chehov Sq., Plovdiv 4003, Bulgaria

tel.: +359 (32) 960011, +359 (32) 960012, tel./fax: +359 (32) 945459

Ε-mail: office@viaexpo.com
◊◊◊◊◊

-  Επέκταση της Public στην αγορά Βουλγαρίας

Η ελληνικών συμφερόντων αλυσίδα πωλήσεων βιβλίων, CD και ηλεκτρονικών ειδών Public σχεδιάζει να επεκτείνει την παρουσία της στην αγορά της  Βουλγαρίας επενδύοντας περισσότερα από 10 εκατ. ευρώ μέσα στην επόμενη τριετία. Το πρώτο κατάστημα Public ήδη άνοιξε στη Βάρνα, ενώ το δεύτερο κατάστημα αναμένεται να ξεκινήσει τη λειτουργία του τον Απρίλιο 2010 στη Σόφια, στο Carrefour Mall που βρίσκεται υπό κατασκευή στη λεωφόρο Tsarigradsko Chaussee. Αναμένεται στη συνέχεια η λειτουργία καταστημάτων στη Φιλιππούπολη και το Μπουργκάς. Η στρατηγική ανάπτυξης της Public προβλέπει τη δημιουργία δικτύου 20 καταστημάτων σε Ελλάδα, Κύπρο και Βουλγαρία μέχρι το 2012. 

◊◊◊◊◊

- SIAMATRAS EOOD – Παρουσία στη βουλγαρική αγορά στον τομέα διαμόρφωσης εσωτερικών χώρων

O OMIΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΙΑΜΑΤΡΑΣ εδώ και 30 χρόνια δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια στον τομέα διαμόρφωσης εσωτερικού χώρου (ψευδοροφές, γυψοσανίδες, φωτισμός, ελαστικές οροφές, ολοκληρωμένη δόμηση). Στη Βουλγαρία επέκτεινε τη δραστηριότητά του μέσω της SIAMATRAS EOOD που μέχρι σήμερα έχει ολοκληρώσει με επιτυχία σειρά δημοσίων  και ιδιωτικών έργων, όπως: Ξενοδοχείο SHERATON,  CARREFOUR, Κρατική Τηλεόραση Βουλγαρίας, Ιατρική Ακαδημία Σόφιας, Πυρηνικό εργοστάσιο  Κοσλοντούι, Εμπορικό Κέντρο Ρούσε, στο MC DONALDS, στο GRAND HOTEL VARNA, στο FLOCAFE και στη Κρατική Τράπεζα στο Πλέβεν. Τα στοιχεία επικοινωνίας της εταιρείας είναι: 

SIAMATRAS EOOD /SOFIA BG

81 Breganlitsa str

Area: Zone BE -4 , PO 1303

Tel: 00353929310146

Fax: 0035929310146

siamatras@mail.orditel.bg


* Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας της Ελλάδας στη Σόφια ενημερώνει τις ενδιαφερόμενες ελληνικές επιχειρήσεις ότι μπορούν να προβάλλουν δωρεάν τη δραστηριότητά τους στη βουλγαρική αγορά μέσω του παρόντος Ενημερωτικού Δελτίου. Σχετικές ανακοινώσεις  και δελτία τύπου προς δημοσίευση μπορούν να αποστέλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: economy@grembassysofia.org με την ένδειξη «Για το Ενημερωτικό Δελτίο».
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