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I. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

- Έγκριση προγράμματος σύγκλισης Βουλγαρίας
Το πρόγραμμα σύγκλισης της Βουλγαρίας εγκρίθηκε  στη σύνοδο του Συμβουλίου Γενικών και Εξωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 26.04.2010. Το βουλγαρικό πρόγραμμα σύγκλισης προβλέπει διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις με στόχο την ενίσχυση της βιωσιμότητας των δημοσίων οικονομικών και την προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης.  Πριν την έγκρισή του το πρόγραμμα αναθεωρήθηκε  στη βάση νεότερων εκτιμήσεων της βουλγαρικής κυβέρνησης για μεγαλύτερο δημοσιονομικό έλλειμμα 3,7% του ΑΕΠ το 2010 αντί για το αρχικά προβλεπόμενο 1,9%. Στο ανωτέρω πλαίσιο, η βουλκγακυβέρνηση ενημέρωσε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σχετικά με τα πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της διεθνούς οικονομικής κρίσης. Από πλευράς δε Ευρωπαϊκής Επιτροπής εκτιμάται ως επιτακτική η επιβολή από πλευράς βουλγαρικής κυβέρνησης αυστηρής δημοσιονομικής πολιτικής, καθώς ακόμη και η υλοποίηση των σχεδιαζόμενων διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. 
◊◊◊◊◊

- Διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος κατά της Βουλγαρίας

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε στις 22.04.2010 ότι θα ξεκινήσει τη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος εναντίον της Βουλγαρίας. Η απόφαση αυτή ελήφθη από την Επιτροπή μετά τις ανακοινώσεις της Eurostat, σύμφωνα με τις οποίες το δημοσιονομικό έλλειμμα της Βουλγαρίας διαμορφώνεται στο 3,9% του ΑΕΠ, δηλαδή 0,2% μεγαλύτερο των αναθεωρημένων εκτιμήσεων του βουλγάρικου Υπουργείου Οικονομικών και αρκετά πάνω από την τιμή αναφοράς του 3%, που θέτει το Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης.

Οι επικαιροποιημένες εκτιμήσεις της Eurostat έλαβαν υπόψη τα νέα στοιχεία που δημοσιοποίησε η βουλγαρική κυβέρνηση σχετικά με τη δημοσιονομική κατάσταση της χώρας (αναθεώρηση προβλέψεων για το δημοσιονομικό έλλειμμα του 2010 από 1,9% του ΑΕΠ σε 3,7%). Σύμφωνα με τη βουλγαρική κυβέρνηση, το «κρυφό» έλλειμμα οφείλεται σε δαπάνες κρατικών συμβάσεων, που δεν κατεγράφησαν τα δύο τελευταία έτη από την προηγούμενη κυβέρνηση. Η αναθεώρηση αυτή συμπαρασύρει το δηλωθέν κατά το 2008 δημοσιονομικό πλεόνασμα και, παράλληλα, δημιουργεί αβεβαιότητα ως προς την επάρκεια των μέτρων που έχουν ανακοινωθεί για τη συγκράτηση του δημοσιονομικού ελλείμματος κάτω από το 3%.

Μετά την ενεργοποίηση της διαδικασίας υπερβολικού ελλείμματος, η Επιτροπή θα θέσει συγκεκριμένη προθεσμία, εντός της οποίας η Βουλγαρία οφείλει να περιορίσει το έλλειμμά της και, παράλληλα, θα προτείνει συγκεκριμένα μέτρα προς την κατεύθυνση αυτή. Από την πλευρά του, ο Υπουργός Οικονομικών, κ. Συμεών Ντιάνκοφ, διαβεβαίωσε ότι η χώρα του είναι αποφασισμένη να μειώσει το έλλειμμα ακόμη και κάτω από 2% του ΑΕΠ παρά τα νέα δημοσιονομικά δεδομένα, ώστε να μπορέσει το ταχύτερο δυνατό να υποβάλει αίτηση ένταξης στο μηχανισμό συναλλαγματικών ισοτιμιών ERM II. Οικονομικοί αναλυτές, όμως, εκφράζουν πλέον σοβαρές επιφυλάξεις για το κατά πόσο είναι υλοποιήσιμος ο σχετικός σχεδιασμός, ιδίως μετά τα νέα δεδομένα για τη δημοσιονομική κατάσταση της χώρας.

Η διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος αναστέλλεται μόλις το κράτος-μέλος, στο οποίο αφορά, καταφέρει να ελέγξει το έλλειμμά του και να το θέσει εντός των προβλεπόμενων στο Σύμφωνο Σταθερότητας ορίων. Σημειώνεται, πάντως, ότι λόγω της διεθνούς κρίσης, που έχει δυσχεράνει τη δημοσιονομική κατάσταση των περισσότερων χωρών, η εν λόγω διαδικασία έχει ενεργοποιηθεί όχι μόνο κατά της Βουλγαρία, αλλά κατά ενός σημαντικού αριθμού κρατών-μελών.

◊◊◊◊◊

 - Επιδείνωση οικονομικού κλίματος – Αναβολή αιτήματος ένταξης στην ευρωζώνη 

Το δημοσιονομικό περιβάλλον κατά το πρώτο δίμηνο του 2010 δεν εμφανίστηκε ως ιδιαίτερα ευνοϊκό με τα φορολογικά έσοδα να παρουσιάζουν μείωση κατά 27% σε ετήσια βάση, με αποτέλεσμα το έλλειμμα να έχει ανέλθει στα BGN 1,4 δισ., αντιστοιχώντας ήδη στο 2% του εκτιμώμενου για το 2010 συνολικού ΑΕΠ. Ο Υπουργός Οικονομικών, κ. Συμεών Ντιάνκοφ από την πλευρά του παραδέχτηκε δημοσίως ότι τα έσοδα υπολείπονται ήδη κατά BGN 1,2 δισ. (περίπου €600 εκ.) των προβλέψεων του προϋπολογισμού για το 2010. Στις προσπάθειες της κυβέρνησης για το μετριασμό της αρνητικής αυτής δημοσιονομικής πορείας και την αντιμετώπιση άμεσων ταμειακών αναγκών, περιλαμβάνεται και η ένταξη ενός ευρέος προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων στα εξαγγελθέντα μέτρα κατά της κρίσης. 
Συγκεκριμένα, προγραμματίζεται να πωληθούν κρατικά πακέτα μετοχών σε περίπου 55 εταιρείες και επιδιώκεται η αποκρατικοποίηση μονοπωλιακών κρατικών ομίλων, όπως η BULGARTABAC. Επισημαίνεται, επιπλέον, η πρόσφατη συμφωνία για τη λήψη αυξημένου μερίσματος από τις τρεις εταιρείες διανομής ηλεκτρικού ρεύματος, στις οποίες το κράτος διατηρεί μειοψηφικά πακέτα (33%). Οι εταιρείες αυτές ιδιωτικοποιήθηκαν το 2005 και συμφωνήθηκε να καταβάλουν εφέτος αυξημένο μέρισμα στο κράτος (BGN 250–300 εκ.) με αντάλλαγμα να μην ενεργοποιηθούν διαδικασίες επανεξέτασης της τιμολογιακής πολιτικής τους, που θα μπορούσαν να οδηγήσουν ακόμη και σε επανεξέταση των συμβάσεων ιδιωτικοποίησης του 2005. Η βουλγαρική κυβέρνηση ελπίζει ότι θα καλύψει με το ποσό του μερίσματος ένα μέρος των BGN 550 εκ., που χρωστάει το κράτος σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, οφειλές τις οποίες έχει δημόσια δεσμευθεί ο κ. Μπ. Μπορίσοφ ότι θα τακτοποιήσει άμεσα.

Πέρα από τις ως άνω δημοσιονομικές δυσκολίες, τα τελευταία στοιχεία του Στατιστικού Ινστιτούτου αναδεικνύουν την ευρύτερη επιδείνωση του οικονομικού κλίματος. Αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι το ΑΕΠ ανήλθε το τελευταίο τρίμηνο του 2009 στα BGN 17,9 δισ., μειωμένο κατά 6% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Σε ό,τι αφορά την απασχόληση, παρουσιάστηκε κάμψη της τάξης του 2,6%, ενώ η ανεργία κυμάνθηκε την ίδια περίοδο στο 7,9% του εργατικού δυναμικού. Αντιθέτως, το Δεκέμβριο του 2009, ο μέσος μισθός στη χώρα ήταν BGN 625, αυξημένος κατά 10% σε ετήσια βάση. 

Τα ως άνω δεδομένα αναγκάζουν την κυβέρνηση να παραδεχθεί ότι ο αρχικός σχεδιασμός για ένταξη της χώρας στην Ευρωζώνη το 2013 ήταν υπεραισιόδοξος, με αποτέλεσμα ο νέος προγραμματισμός να κάνει λόγο για υιοθέτηση του Ευρώ το 2014 στην καλύτερη περίπτωση. 

Αναφορικά με τη σχέση Ευρώ – lev, αξίζει να επισημάνουμε πως τελευταία έχουν πυκνώσει οι εκτιμήσεις οικονομικών αναλυτών, οι οποίοι επισημαίνουν ότι, σε αντίθεση με τα προ δύο μηνών δεδομένα, πλέον θεωρείται ότι ο κίνδυνος υποτίμησης είναι άμεσος και απαιτείται η λήψη αποφασιστικών μέτρων, ώστε να αποτραπεί μια νομισματική αποσταθεροποίηση. Από την πλευρά τους, τόσο η Κεντρική Τράπεζα όσο και η κυβέρνηση απορρίπτουν το ενδεχόμενο υποτίμησης και υποστηρίζουν ότι δεν υφίστανται κίνδυνοι για το νόμισμα, διαβεβαιώσεις που επαναλήφθηκαν την προηγούμενη εβδομάδα κατά την ανακοίνωση του «κρυφού» ελλείμματος.  Σε κάθε περίπτωση, η χώρα διατηρεί δικαίωμα διακύμανσης 15% πέριξ της σημερινής ισοτιμίας, εφόσον κάτι τέτοιο κριθεί σκόπιμο. Σημειώνεται, εν προκειμένω, ότι η οποιαδήποτε απόφαση υποτίμησης ή κατάργησης της «κλειδωμένης» ισοτιμίας θα σημαίνει και σημαντικές πολιτικές αναταράξεις μέχρις προσφυγής σε πρόωρες εκλογές. Ένα τέτοιο ενδεχόμενο δε θεωρείται πιθανό τη στιγμή αυτή, αλλά δεν αποκλείεται να επανέλθουν συζητήσεις για την προσφυγή στο ΔΝΤ ή σε άλλο (ευρωπαϊκό) μηχανισμό, κάτι που αποτελούσε σχεδόν μονόδρομο πέρυσι, εν μέσω έντονου προεκλογικού κλίματος.

Η σημερινή ανασφάλεια αναφορικά με το lev οφείλεται, κυρίως, στην αρνητική πορεία του προϋπολογισμού – και, ιδίως, των εσόδων – το πρώτο δίμηνο του 2010 και στον περιορισμό των συναλλαγματικών αποθεμάτων. Ο περιορισμός του υψηλού εξωτερικού χρέους αποτελεί το μόνο θετικό στοιχείο. Συγκεκριμένα, τον Ιανουάριο του 2010 το έλλειμμα το ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών περιορίστηκε στα €242 εκ. (0,7% του εκτιμώμενου ΑΕΠ) από €552 εκ. την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Αντιστοίχως, το εμπορικό έλλειμμα ανήλθε στα €174 εκ. (0,5% του ΑΕΠ) έναντι €344 εκ. (1% του ΑΕΠ) το 2009.

Πάντως, είναι χαρακτηριστικό πως μία από τις πρώτες παρενέργειες των ανακοινώσεων για το «κρυφό» έλλειμμα ήταν να επηρεαστούν αρνητικά τα νομίσματα γειτονικών της Βουλγαρίας χωρών και, κυρίως, της Ρουμανίας και να αυξηθεί το κόστος ασφάλισης του δημοσίου χρέους των δύο αυτών χωρών. Επιπλέον, όπως σημειώνουν οι εδώ αναλυτές, η οικονομία της χώρας δε φαίνεται να μπορεί να ακολουθήσει ούτε σε επίπεδο χρηματιστηρίου τις θετικές εξελίξεις των τελευταίων ημερών στην ελληνική οικονομία, ενώ, παρά το «στέγνωμα» της αγοράς, ανακοινώθηκαν επιπλέον περικοπές 10% στο δημόσιο τομέα.

◊◊◊◊◊

- Κυβερνητικό σχέδιο μέτρων κατά της κρίσης

Η βουλγαρική κυβέρνηση προχώρησε στη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση των συνεπειών της διεθνούς οικονομικής κρίσης προκειμένου η χώρα να αποφύγει δημοσιονομικό πρόβλημα εντός του 2010. Ύστερα από μαραθώνια συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Τριμερούς Συνεργασίας (εργοδότες – εργαζόμενοι – κυβέρνηση), το τελικό πακέτο μέτρων εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 31.03.2010 και υπογράφηκε από τους κοινωνικούς εταίρους κατά τη διάρκεια επίσημης τελετής παρουσία του Πρωθυπουργού, κ.  Boiko Borissov. Είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμη και συνδικαλιστικές οργανώσεις εργαζομένων και εργοδοτών αναγνωρίζοντας πως τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η βουλγαρική οικονομία είναι σημαντικά πρότειναν 50 μέτρα κατά της κρίσης, στα οποία περιλαμβάνονταν, μεταξύ άλλων, περικοπές των bonus στους δημοσίους υπαλλήλους, θέσπιση ελάχιστου εγγυημένου μισθού και ελάχιστης εγγυημένης σύνταξης καθώς και πάγωμα αυξήσεων σε τιμολόγια θέρμανσης, νερού και ενέργειας
 Εν συνόψει, τα σημαντικότερα μέτρα (59 συνολικά) που τελικά υιοθετήθηκαν είναι τα ακόλουθα:
· Επιβολή φόρου «πολυτελείας»: Θα επιβληθεί σε ακίνητα αξίας άνω των BGN 300.000 (περίπου €150.000) και σε αυτοκίνητα αξίας άνω των BGN 70.000 (περίπου €35.000). 

· Επιβολή φόρου κύκλου εργασιών στις ασφαλιστικές εταιρείες: Αναμένεται να αποφέρει περίπου BGN 50 εκ. στον κρατικό προϋπολογισμό. Κατόπιν, όμως, έντονων αντιδράσεων των ασφαλιστικών εταιρειών, δεν έγινε δεκτή η αρχική πρόταση για επιβολή υψηλότερης κλίμακας, την οποία είχαν υιοθετήσει και εκπρόσωποι των εργαζομένων. 

· Πώληση ακινήτων του δημοσίου: Η κυβέρνηση αποφάσισε να προχωρήσει στην αξιοποίηση 130.000 εκταρίων αχρησιμοποίητων κρατικών ακινήτων, ώστε να αντλήσει BGN 160 εκ. Το 10% των ως άνω εκτάσεων θα πωληθεί σε δημόσια δημοπρασία σε ιδιώτες, ενώ για το υπόλοιπο 90% θα συναφθούν συμβάσεις μακροχρόνιας μίσθωσης.

· Μειώσεις δαπανών και μισθών: Αφορούν στο δημόσιο τομέα και αναμένεται να αποφέρουν έσοδα της τάξης των BGN 450 εκ. Από τις μειώσεις των μισθών εξαιρούνται μόνο όσες υπηρεσίες έχουν ήδη απολύσει το 15% του προσωπικού τους, καθώς και συγκεκριμένες κατηγορίες υπαλλήλων (εφοριακοί, τελωνειακοί και επιθεωρητές εργασίας).

· Πώληση μειοψηφικών πακέτων μετοχών σε εταιρείες ελεγχόμενες από το κράτος μέσω του χρηματιστηρίου με στόχο να εξασφαλιστούν BGN 200 εκ. Υπενθυμίζουμε ότι, σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα στον τύπο, η κυβέρνηση μελετά μέχρι και την ιδιωτικοποίηση του Εθνικού Πολιτιστικού Μεγάρου (NDK) και της Εταιρείας Θέρμανσης Σόφιας.

· Πώληση δικαιωμάτων εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου: Εκτιμάται ότι από την επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών πώλησης μπορούν να αντληθούν σημαντικά έσοδα (περίπου BGN 350 εκ.). 

Στα μέτρα, με τα οποία επιδιώκεται η ανάταση του επιχειρηματικού κλίματος, περιλαμβάνεται, σύμφωνα με το Βούλγαρο Πρωθυπουργό κ. Μπόικο Μπορίσοφ, η άμεση εξόφληση οφειλών ύψους 550 εκ. του κράτους προς ιδιωτικές επιχειρήσεις. Επίσης, η κυβέρνηση συμφώνησε οι αυξήσεις των τιμών (από 1η Απριλίου τ.έ.) στο φυσικό αέριο να περιοριστούν στο 5% έναντι 15%, που είχε αρχικά ανακοινωθεί. Πάντως, δεν υιοθετήθηκε, επί του παρόντος τουλάχιστον, η αύξηση του ΦΠΑ, το πιο πολυσυζητημένο και αμφιλεγόμενο από τα μέτρα που πρότεινε η κυβέρνηση. Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών, κ.Συμεών Ντιάνκοφ, από το ως άνω πακέτο μέτρων το κράτος θα καταφέρει να εξοικονομήσει BGN 1,63 δισ.,  ενώ ο αρχικός στόχος ήταν BGN 1,5 δισ.
◊◊◊◊◊

- Προσπάθειες για μείωση της γραφειοκρατίας

Η βουλγαρική κυβέρνηση θέσπισε 136 νέα μέτρα για την απλοποίηση των γραφειοκρατικών διαδικασιών κατά τις συναλλαγές των ιδιωτικών επιχειρήσεων με το κράτος. Όπως δήλωσε στις 22.04.2010, ο Υπουργός Οικονομίας, Ενέργειας και Τουρισμού  κ. Τράικο Τράικοφ, οι ρυθμίσεις θα εφαρμοστούν σταδιακά έως το 2012. Το 80% των μέτρων αυτών στοχεύει στην αναβάθμιση των διαδικτυακών υπηρεσιών, ώστε οι εταιρείες να μπορούν να αποστέλλουν πληροφορίες που τους ζητούνται ηλεκτρονικά, δίχως να χρειάζεται να προσέρχονται αυτοπροσώπως εκπρόσωποί τους στις κρατικές αρχές. Παράλληλα, επιχειρείται ο συντονισμός των δημόσιων υπηρεσιών, ώστε να μην απαιτείται οι εταιρείες να υποβάλουν επανειλημμένως τα ίδια έγγραφα και δικαιολογητικά σε διαφορετικές αρχές, αλλά αυτά να αναζητούνται ενδοϋπηρεσιακά.

◊◊◊◊◊

II. ΕΞΕΛΙΞΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ - ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ

- Πτώση των άμεσων ξένων επενδύσεων στη Βουλγαρία
Σύμφωνα με στοιχεία της βουλγαρικής Εθνικής Τράπεζας, οι άμεσες ξένες επενδύσεις (ΑΞΕ) στη χώρα σημείωσαν σημαντική πτώση (95% σε ετήσια βάση) το πρώτο δίμηνο του 2010. Συγκεκριμένα, τη συγκεκριμένη περίοδο οι ΑΞΕ ανήλθαν σε μόλις €28 εκ. (0,1% του ΑΕΠ) έναντι €555 εκ. (1,6% του ΑΕΠ) το αντίστοιχο διάστημα του 2010. Οι πέντε σημαντικότερες χώρες-επενδυτές για την περίοδο Ιανουαρίου–Φεβρουαρίου 2010 ήταν η Ουγγαρία (€19 εκ.), η Αυστρία (€10,5 εκ.), η Ισπανία (€9,6 εκ.), η Γερμανία (€9,5 εκ.) και το Ηνωμένο Βασίλειο (€8,2 εκ.). Όπως επεξηγεί η βουλγαρική Εθνική Τράπεζα, λόγω ενδοεταιρικών πληρωμών, σε ό,τι αφορά τις υπόλοιπες χώρες-επενδυτές η καθαρή επενδυτική ροή στη Βουλγαρία ήταν αρνητική (-€28,9 εκ.).
◊◊◊◊◊

- Στοιχεία για αύξηση βουλγαρικών εισαγωγών και εξαγωγές στις αρχές 2010
Σύμφωνα με στοιχεία του Στατιστικού Ινστιτούτου της Βουλγαρίας, οι εισαγωγές  υποχώρησαν κατά 5% τον Ιανουάριο του 2009 σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2009 και διαμορφώθηκαν στα BGN 1,09 δισ. Το ποσοστό μείωσης των εισαγωγών το Δεκέμβριο του 2009 ήταν αρκετά υψηλότερο (15,5%), ενώ ακόμη μεγαλύτερη ήταν η κάμψη των εισαγωγών για το σύνολο του 2009, καθώς άγγιξε το 33%. 

Η υποχώρηση των εισαγωγών το δίμηνο Ιανουαρίου–Φεβρουαρίου 2010, που προσέγγισε το 15% σε ετήσια βάση, οδήγησε σε πτώση 12,7% τα έσοδα του βουλγαρικού κράτους από δασμούς, τέλη και ΦΠΑ. Σε απόλυτα μεγέθη, εισπράχθηκαν 133 εκατ. ευρώ λιγότερα σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου έτους. Η μεγαλύτερη πτώση (47,9%) σημειώθηκε στις εισαγωγές μηχανοκίνητων οχημάτων, ενώ ακολούθησαν τα προϊόντα καπνού (15,6%) και τα καύσιμα (10,9%). Αντιθέτως, αύξηση παρουσίασαν τα δασμολογικά έσοδα (6,2%) από εισαγωγές ποτών.

Σε ό,τι αφορά τις εξαγωγές, ενισχύθηκαν μεν κατά 13% τον Ιανουάριο του τρέχοντος έτους (€917 εκ.), αλλά, παρόλα αυτά, κατεγράφη για ακόμη μια φορά εμπορικό έλλειμμα ύψους €173,7 εκ., σημαντικά, όμως, μειωμένο (57,4%) σε σχέση με το έλλειμμα του αντίστοιχου μήνα του 2009 (€408 εκ.).  Σύμφωνα με εκτιμήσεις του βουλγαρικού Εθνικού Στατιστικού Ινστιτούτου, παρά την άνοδο των εξαγωγών που εν μέρει οφείλεται στην οικονομική ανάκαμψη των εμπορικών εταίρων της Βουλγαρίας, οι βουλγαρικές εξαγωγές εξακολουθούν να βρίσκονται σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα, ενώ η άνοδος που παρατηρείται οφείλεται στην κατάρρευση των εξαγωγών το 2009. Τέλος, το εμπορικό ισοζύγιο εξακολουθεί να είναι αρνητικό σε βάρος της Βουλγαρίας, αν και συρρικνώθηκε σημαντικά λόγω της σημαντικής μείωσης των εισαγωγών. 
◊◊◊◊◊

- Ανοδική πορεία πληθωρισμού 

Κατά 0,9% ενισχύθηκε ο πληθωρισμός το Φεβρουάριο του 2010 σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2009. Τον Ιανουάριο του 2010 ο πληθωρισμός είχε κυμανθεί στο 0,5%. Για το σύνολο του 2009, οι τιμές καταναλωτή ενισχύθηκαν μόνο κατά 0,6% λόγω και του αποπληθωρισμού της περιόδου Οκτωβρίου – Νοεμβρίου. Οι οικονομικοί αναλυτές αποδίδουν τα ως άνω αποτελέσματα του πρώτου διμήνου του 2010 στους αυξημένους φόρους κατανάλωσης. Εκτιμάται δε ότι οι ανοδικές τάσεις των τιμών θα είναι πιο έντονες το 2010, οπότε εκτιμάται ότι θα έχουν εξαντληθεί και τα τελευταία αποθέματα φθηνών τσιγάρων. Πάντως, το Φεβρουάριο οι σημαντικότερες αυξήσεις παρατηρήθηκαν στα τρόφιμα και τα οινοπνευματώδη ποτά (1,5%) και, ακολούθως, στα τσιγάρα (1,2%).

Περαιτέρω άνοδο σε ετήσια βάση παρουσίασε ο πληθωρισμός στη Βουλγαρία το Μάρτιο. Συγκεκριμένα, στοιχεία του Εθνικού Στατιστικού Ινστιτούτου δείχνουν ότι οι τιμές καταναλωτή κινήθηκαν αυξητικά σε ποσοστό 1.3% σε σχέση με το Μάρτιο του 2009. Πρόκειται για τον τρίτο διαδοχικό μήνα, που παρατηρούνται ανοδικές τάσεις του πληθωρισμού (0,5% τον Ιανουάριο και 0,9% το Φεβρουάριο). Οι αυξητικές τάσεις του Μαρτίου οφείλονται, κυρίως,  στα μη εδώδιμα προϊόντα. Επισημαίνεται ότι για το σύνολο του προηγούμενου έτους (2009) ο πληθωρισμός κυμάνθηκε στο 0,6%. Σε ό,τι αφορά το 2010, η κυβέρνηση προβλέπει πληθωρισμό της τάξης του 2,2%, καθώς εκτιμάται ότι, λόγω της ανάκαμψης της οικονομίας, θα ενισχυθεί η εγχώρια ζήτηση και θα υπάρξουν υψηλότερες τιμές στα καταναλωτικά αγαθάEngastrius renascence stellarite spiracle unexecuted afterworker; racquet unbeliever cordless. Confide ccw divaricately conditionality ocytocin seel summator benzoxazine. Civility adactylism preplanning touchwood, obtained cholecystoenterostomy magnolin.
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◊◊◊◊◊

- Ενδείξεις υποχώρησης της ανεργίας 

Τα πρώτα στοιχεία υποχώρησης εδώ και 15 μήνες παρουσίασε η ανεργία στη Βουλγαρία, στις αρχές  του Μαρτίου, όπως δήλωσε ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Πολιτικής κ. Τότιου Μλαντένοφ κατά την έναρξη του διεθνούς forum European Job Days 2010 στη Σόφια. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του κ. Μλαντένοφ, η μέση ανεργία το πρώτο τετράμηνο του 2010 αναμένεται να υπερβεί το 10% – ήδη το Φεβρουάριο ανήλθε στο 10,27% – ενώ σε ετήσια βάση εκτιμάται ότι θα κυμανθεί στο 11,4%.  Σύμφωνα με τη βουλγαρική Υπηρεσία Απασχόλησης, το Μάρτιο το ποσοστό ανεργίας μειώθηκε κατά 0,12% σε σχέση με προηγούμενο μήνα διαμορφούμενο στο 10,14%.  Σε σύγκριση ωστόσο, με τον αντίστοιχο μήνα του 2009 που το ποσοστό ανεργίας αντιστοιχούσε στο 6,88% σημειώθηκε μεγάλη αύξηση. Ο συνολικός αριθμός των απασχολούμενων το Μάρτιο προσέγγισε τους 375.000, ενώ περίπου 35.000 Βούλγαροι απώλεσαν τη θέση εργασίας τους.
◊◊◊◊◊

- Μείωση εξωτερικού χρέους
Μείωση παρουσίασε το ακαθάριστο εξωτερικό χρέος της Βουλγαρίας (0,8% σε μηνιαία βάση και 0,3% σε ετήσια βάση), σύμφωνα με τη βουλγαρική Κεντρική Τράπεζα. Συγκεκριμένα, το Φεβρουάριο ανερχόταν σε €38 δισ., αντιστοιχώντας στο 107,3% του ΑΕΠ. Σε ετήσια βάση, το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της χώρας περιορίστηκε κατά €14,5 εκ. Σε ό,τι αφορά το εξωτερικό χρέος των  τραπεζών, το τελευταίο σημείωσε μείωση κατά 186,4 εκ. σε μηνιαία βάση το Φεβρουάριο και κατά €1.1 δισ. σε ετήσια βάση. Η χώρα χρειάστηκε να καταβάλει  €1,112 δισ.  (3,2% του ΑΕΠ) για την εξυπηρέτηση του εξωτερικού της χρέους το Φεβρουάριο έναντι €1,4 δισ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγουμένου έτους.
◊◊◊◊◊

-  Παραγωγικότητα εργασίας 
Σύμφωνα με σχετική μελέτη του Στατιστικού Ινστιτούτου της Βουλγαρίας, η μέση παραγωγικότητα εργασίας στη Βουλγαρία εκτιμάται στα 12 λέβα ανά ώρα. Επισημαίνεται ότι, λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, 200.000 Βούλγαροι απώλεσαν την εργασία τους σε διάρκεια ενός έτους. Οι περισσότερες περικοπές θέσεων εργασίας παρατηρήθηκαν στο βιομηχανικό κλάδο. Ως αποτέλεσμα των περικοπών αυτών, οι απασχολούμενοι Βούλγαροι ανέρχονταν το τελευταίο τρίμηνο του 2009 σε 3,5 εκατ., οι οποίοι εργάστηκαν συνολικά 1,484 δις ώρες. Η αποτελεσματικότητα της παραγόμενης εργασίας είναι μεγαλύτερη στην κλάδο των υπηρεσιών (10,9 λέβα ανά ώρα), ενώ στο βιομηχανικό κλάδο ανέρχεται σε 10,2 λέβα ανά ώρα. Αντιθέτως, το χαμηλότερο ποσοστό παραγωγικότητας εντοπίζεται στον αγροτικό κλάδο (2,3 λέβα ανά ώρα).Engastrius renascence stellarite spiracle unexecuted afterworker; racquet unbeliever cordless. Confide ccw divaricately conditionality ocytocin seel summator benzoxazine. Civility adactylism preplanning touchwood, obtained cholecystoenterostomy magnolin.
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◊◊◊◊◊

-  Εκτιμήσεις ΔΝΤ  για τη  βουλγαρική οικονομία
Ολοκληρώθηκε στις 01.03.2010, η επίσκεψη κλιμακίου του Διεθνούς Νομισματικού Γραφείου (ΔΝΤ) στη Βουλγαρία. Στόχος της αποστολής ήταν να εξετάσει την ετοιμότητα της Βουλγαρίας να ενταχθεί στο Μηχανισμό Συναλλαγματικών Ισοτιμιών (ERM II), που αποτελεί το πρώτο βήμα για την ένταξή της χώρας στην Ευρωζώνη. Σημειώνεται ότι αυτή είναι η δεύτερη φορά που η κυβέρνηση του κ. Borissov προσκαλεί το ΔΝΤ στη Βουλγαρία, για να εκτιμήσει τη δημοσιονομική κατάσταση της χώρας.
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Η δημοσιονομική κρίση, που έπληξε την Ελλάδα και δημιούργησε αμφιβολίες για τη σταθερότητα της Ευρωζώνης, ανησυχεί ιδιαίτερα Βούλγαρους αναλυτές, που φοβούνται ότι ο στόχος της υιοθέτησης του Ευρώ από τη χώρα τους το 2013 μπορεί να υπονομευθεί, αν η ως άνω δημοσιονομική κρίση επηρεάσει περαιτέρω τις ελληνικές τράπεζες. Στην περίπτωση αυτή, εκφράζονται φόβοι διάχυσης  της κρίσης (spillover) και στη βουλγαρική τραπεζικά αγορά, η οποία ελέγχεται κατά ποσοστό 28% από ελληνικές τράπεζες.  Πάντως, όπως διαβεβαίωσε το κλιμάκιο του ΔΝΤ, το 2009, το βουλγαρικό τραπεζικό σύστημα παρουσίασε σταθερότητα, επαρκή κεφαλαιοποίηση και ικανοποιητική κερδοφορία. Συγκεκριμένα, το ποσοστό κεφαλαιακής επάρκειας ανήλθε στο 17%, όταν οι διεθνείς κανόνες που ισχύουν, εν προκειμένω, απαιτούν ένα minimum ποσοστό κεφαλαιακής επάρκειας της τάξης του 12%.

Σε κάθε περίπτωση, η Βουλγαρία προσδοκά σε θετική αξιολόγηση της οικονομίας της από το ΔΝΤ, ώστε να δοθεί περαιτέρω ώθηση στην υποψηφιότητα συμμετοχής της χώρας στο EMR II. Οι πρώτες, πάντως, προβλέψεις του επικεφαλής του κλιμακίου του ΔΝΤ, κ.Μπας Μπάκερ, περιείχαν και θετικά και αρνητικά στοιχεία. Συγκεκριμένα, ο κ. Μπάκερ εκτίμησε ότι το 2010 ο πληθωρισμός θα κυμανθεί στο 2,2%, η ανάπτυξη στο 0,2% του ΑΕΠ (έναντι αρχικής πρόβλεψης του ΔΝΤ τον Οκτώβριο 2009 για πληθωρισμό 1,6% και ανάπτυξη -2,5% το 2010, ενώ το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών θα περιοριστεί στο 5,5% (από 8,5% το 2009), λόγω της ώθησης που προσφέρει η διεθνής ανάκαμψη στις βουλγαρικές εξαγωγές. Από την άλλη, όμως, αναμένεται κάμψη της εγχώριας ζήτησης και των επενδύσεων, ενώ η κατανάλωση θα πληγεί από την ανεργία. 

Το κλιμάκιο του ΔΝΤ διατύπωσε σειρά εισηγήσεων προς την κυβέρνηση προς την κατεύθυνση της βελτίωσης του επιχειρηματικού κλίματος, συστήνοντας, μεταξύ άλλων, την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας, τη μείωση των λειτουργικών εξόδων των επιχειρήσεων, τον περιορισμό της διαφθοράς και της άδηλης οικονομίας, τη συγκράτηση του μισθολογικού κόστους στο δημόσιο τομέα και την υλοποίησης μεταρρυθμίσεων στους τομείς της υγείας και της κοινωνικής ασφάλισης.  Έκθεση του ΔΝΤ σχετικά με την πορεία της βουλγαρικής οικονομίας αναμένεται να δοθεί επισήμως στη δημοσιότητα στα μέσα Μαΐου.
◊◊◊◊◊

 - Μελέτη Ernst & Young για την ελκυστικότητα της αγοράς της Βουλγαρίας στους ξένους επενδυτές

Σύμφωνα με έκθεση της εταιρείας Ernst & Young, η Βουλγαρία κατατάσσεται δεύτερη σε προσέλκυση ξένων επενδύσεων μεταξύ των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Συγκεκριμένα, την περίοδο 2004–2008 υλοποιήθηκαν 287 ξένα επενδυτικά σχέδια στη χώρα, γεγονός που κατατάσσει τη Βουλγαρία δεύτερο επενδυτικό προορισμό στην περιοχή μετά τη Ρουμανία (612 σχέδια) με τρίτη τη Σερβία (164 σχέδια). Βάσει ερωτηματολογίων που συμπλήρωσαν 203 εκπρόσωποι υπερεθνικών εταιρειών στα τέλη του 2009, η Βουλγαρία γίνεται διαρκώς πιο ελκυστική για τους ξένους επενδυτές, αν και το 54% πιστεύει ότι υπάρχουν σημαντικά ακόμη περιθώρια βελτίωσης την επόμενη τριετία. Πιο ελκυστικοί τομείς για ΑΞΕ θεωρούνται οι κατασκευές, η μηχανολογία και η παραγωγή και διανομή ηλεκτρικής ενέργειας. 
Συνολικά, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ernst & Young, η Νοτιοανατολική Ευρώπη προσελκύει το 25% όλων των ΑΞΕ στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. Τα κυριότερα σχέδια στην περιοχή, στα οποία συμμετέχουν και ξένοι επενδυτές, αφορούν πλέον στις κατασκευές, καθώς, μετά το 2006, παρατηρήθηκε περιορισμός των ξένων επενδύσεων στον τομέα των υπηρεσιών. Σε ό,τι αφορά την προέλευση των εν λόγω ΑΞΕ, οι περισσότεροι ξένοι επενδυτές είναι Ευρωπαίοι και προέρχονται, κυρίως, από τη Γερμανία, την Αυστρία και την Ελλάδα.
◊◊◊◊◊

- Προβλέψεις Unicredit για τη βουλγαρική οικονομία
Σύμφωνα με προβλέψεις της UniCredit Group, η βουλγαρική οικονομία θα παρουσιάσει ουσιαστική ανάκαμψη το 2011, οπότε και θα επιτευχθούν ρυθμοί ανάπτυξης αντίστοιχοι των πραγματικών δυνατοτήτων της οικονομίας. Συγκεκριμένα, οι αναλυτές της UniCredit προβλέπουν ότι το ΑΕΠ θα υποχωρήσει κατά 1% το 2010, για να επανέλθει σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης το 2011 (2,2%). Επισημαίνεται ότι για το 2010, ο Βούλγαρος υπουργός Οικονομικών κ. Simeon Djankov είχε αρχικά προβλέψει ανάπτυξη 1% του ΑΕΠ, δηλώνοντας, μάλιστα, εν συνεχεία, ότι η σχετική πρόβλεψη μπορεί να ήταν και μετριοπαθής.  Η UniCredit, από την πλευρά της, υποστηρίζει ότι μια πραγματικά βιώσιμη ανάπτυξη απαιτεί πολύ περισσότερα από την αύξηση του ΑΕΠ, όπως την εξυγίανση των οικονομικών των τραπεζών και των επιχειρήσεων και τη δημιουργία θέσεων εργασίας.

◊◊◊◊◊

- Πιθανή αναβάθμιση πιστοληπτικής ικανότητας Βουλγαρίας από Μoody’s

Σύμφωνα με το διεθνή οίκο Μoody’s αναμένεται αναβάθμιση της αξιολόγησης της πιστοληπτικής ικανότητας της Βουλγαρίας εντός των προσεχών 12-18 μηνών, παρά το γεγονός  ότι το έλλειμμα του προϋπολογισμού του 2009 ήταν μεγαλύτερο από τις αρχικές εκτιμήσεις. Η αναβάθμιση της αξιολόγησης θα εξαρτηθεί από την τήρηση αυστηρής δημοσιoνομικής πολιτικής και της επίτευξης βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης. Τον Ιανουάριο 2010 η Μoody’s είχε αναβαθμίσει την αξιολόγηση Baa3 της Βουλγαρίας από σταθερή σε θετική, χάρη στις δημοσιονομικές επιδόσεις της βουλγαρικής κυβέρνησης εν μέσω διεθνούς οικονομικής κρίσης. 

◊◊◊◊◊

ΙΙΙ. ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

– Αποτελέσματα επίσκεψης Βούλγαρου Πρωθυπουργού στο Κατάρ 

Σημαντικές συμφωνίες στον επενδυτικό και ενεργειακό τομέα υπεγράφησαν κατά τη διήμερη επίσημη επίσκεψη στις 23–24 Μαρτίου 2010 βουλγαρικής αντιπροσωπείας υπό τον πρωθυπουργό, κ. Μπόικο Μπορίσοφ, στο Κατάρ. Αναλυτικότερα: Ο Υπουργός Οικονομίας, Ενέργειας και Τουρισμού της Βουλγαρίας, κ. Τράικο Τράικοφ και ο Υπουργός Επιχειρήσεων και Εμπορίου του Κατάρ, κ. Φαντ Μπιν Γιασίμ Μπιν Μουχαμάντ Αλ-Θανί, υπέγραψαν μνημόνιο για τη δημιουργία επενδυτικής κοινοπραξίας μεταξύ των δύο χωρών. Η εν λόγω εταιρεία θα εστιάσει σε σχέδια που αφορούν στους τομείς της γεωργίας, του τουρισμού και των κατασκευών και υπολογίζεται ότι θα διαθέσει περίπου $500 εκ. για επενδύσεις. τι θα διαθΒ/πρωθυπουργο







































































































 Παράλληλα, τροποποιήθηκε η διμερής Συμφωνία Αεροπορικών Μεταφορών του 2006 και προβλέφθηκε η έναρξη τακτικών πτήσεων της Qatar Airways από και προς το αεροδρόμιο της Σόφιας. Επισημαίνεται ότι ο καταρινός αερομεταφορέας θα έχει πλέον τη δυνατότητα να χρησιμοποιεί το αεροδρόμιο της Σόφιας και για την πραγματοποίηση πτήσεων προς άλλους προορισμούς της Ευρώπης και της Αμερικής, μέσω Βουλγαρίας.
Στον τομέα της ενέργειας, υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας, ενώ, σύμφωνα με σχετικές αναφορές στο βουλγαρικό τύπο, η καταρινή πλευρά μελετά την προοπτική δημιουργίας τερματικού σταθμού στη Βουλγαρία για την αποθήκευση υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG). Επισημαίνεται ότι το Κατάρ αποτελεί το μεγαλύτερο παγκοσμίως παραγωγό LNG. Πάντως, τα σχετικά σχέδια βρίσκονται ακόμη σε πρώιμο στάδιο και θα χρειαστεί να περάσει τουλάχιστον μια διετία για την πιθανή έναρξη υλοποίησής τους. Τέλος, μεταξύ των δύο χωρών υπεγράφη και Συμφωνία για την Αποφυγή Διπλής Φορολογίας Εισοδήματος.

◊◊◊◊◊

– Αποτελέσματα Επίσκεψης Βούλγαρου Πρωθυπουργού στο Κουβέιτ 
Ύστερα από το Κατάρ, ο κ.  Μπόικο Μπορίσοφ μετέβη και στο Κουβέιτ για επίσημη επίσκεψη με τον ομόλογό του, σεΐχη Νάσερ Αλ-Μοχάμεντ Αλ-Αχμέντ Αλ-Τζαμπέρ Αλ-Σαμπάχ αλλά και με τον εμίρη της χώρας, σεΐχη Σαμπά Αλ  Αχμάντ Αλ-Τζαμπέρ Αλ-Σαμπάχ.  Κατά την επίσκεψη, υπεγράφησαν:
· Μνημόνιο Αεροπορικής Συνεργασίας, που προβλέπει την έναρξη απευθείας πτήσεων των αερογραμμών του Κουβέιτ για Σόφια.
· Επικαιροποιημένη Συμφωνία Οικονομικής και Τεχνικής Συνεργασίας, η οποία αντικαθιστά αυτή που ίσχυε μέχρι την ένταξη της Βουλγαρίας στην ΕΕ. Για την εφαρμογή της συμφωνίας θα συσταθεί μικτή επιτροπή που θα προεδρεύεται από το βουλγαρικό Υπουργείο Οικονομίας και το Υπουργείο Οικονομικών του Κουβέιτ. Η επιτροπή θα πραγματοποιήσει την πρώτη της συνάντηση εντός δυο μηνών. 

Από τις επαφές που είχε ο κ. Μπ. Μπορίσοφ, προκύπτει ενδιαφέρον επενδυτών από το Κουβέιτ για την κατασκευή του αυτοκινητόδρομου «Cherno More», που θα συνδέει τη Βάρνα με το Μπουργκάς, καθώς και για τους τομείς γεωργίας και τουρισμού. Τέλος, συμφωνήθηκε η διεξαγωγή επιχειρηματικού φόρουμ με τη συμμετοχή εκπροσώπων του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου του Κουβέιτ. 
◊◊◊◊◊

– Αποτελέσματα επίσκεψης Βούλγαρου Πρωθυπουργού στη Συρία

Ο Βούλγαρος Πρωθυπουργός κ. Μπόικο Μπορίσοφ πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στη Συρία στις 24-25 Απριλίου 2010, συνοδευόμενος από τους Υπουργούς Οικονομικών, κ. Συμεών Ντιάνκοφ, Εξωτερικών κ. Νικολάι Μλαντένοφ και Οικονομίας κ. Τράικο Τράικοφ.  Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης ο Βούλγαρος Πρωθυπουργός συναντήθηκε με το Σύριο Πρόεδρο κ. Μπασάρ Αλ Ασάντ και το Σύριο Πρωθυπουργό κ. Μουχάμαντ Νατζι Αλ Οτάρι. Παραβρέθηκε ακόμη στην υπογραφή, από τους αρμόδιους Υπουργούς, διμερών συμφωνιών οικονομικής συνεργασίας, διεθνών οδικών μεταφορών επιβατών και εμπορευμάτων και συνεργασίας στους τομείς της φυσικής αγωγής και του αθλητισμού. Επίσης υπογράφηκε διακυβερνητική συμφωνία διευθέτησης του χρέους Συρίας προς τη Βουλγαρία, βάσει της οποίας η Συρία θα καταβάλει το Μάιο στη Βουλγαρία 17 εκατ. δολ. ΗΠΑ, ήτοι το 24% του συνολικού της χρέους. 

Το πρόγραμμα της επίσκεψης περιλάμβανε επιπλέον διμερές επιχειρηματικό φόρουμ με τη συμμετοχή εκπροσώπων του συριοβουλγαρικού επιχειρηματικού συμβουλίου και βουλγαρικών εταιρειών, κατά το οποίο συζητήθηκαν δυνατότητες συνεργασίας σε projects υποδομών, ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, real estate και τουρισμού. Η Συρία αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους οικονομικούς εταίρους της Βουλγαρίας στον αραβικό κόσμο με οικονομικές σχέσεις που η έναρξή τους χρονολογείται από το 1956. Το 2009 το διμερές εμπόριο με τη Συρία ανήλθε σε 150 εκατ. δολ. ΗΠΑ, αντιστοιχώντας στο 19,5% των εμπορικών συναλλαγών της Βουλγαρίας με τις αραβικές χώρες, ενώ το 2008 αντιστοιχούσε σε 349,7 εκατ. δολ. ΗΠΑ. Τα ορυκτά καύσιμα αποτελούν το βασικό εξαγωγικό προϊόν της Βουλγαρίας στη Συρία (καταλαμβάνοντας ποσοστό 55,49% επί του συνόλου των βουλγαρικών εξαγωγών), ενώ ακολουθούν το καλαμπόκι (14,68%) και τα τρακτέρ (8,66%). Η Βουλγαρία εισάγει από τη Συρία κυρίως φωσφορικά άλατα ασβεστίου, λαχανικά, υφάσματα, λιπάσματα κ.α. Το 2009 οι συριακές επενδύσεις στη Βουλγαρία ανήλθαν σε 1,1 εκατ. δολ. ΗΠΑ, ενώ 8.837 Σύριοι πολίτες επισκέφτηκαν τη χώρα. 
ΙV. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ

– Παράταση χρηματοδότησης για έργα στο Δούναβη ζητούν Βουλγαρία–Ρουμανία
Την παράταση κατά ένα χρόνο της προθεσμίας για την αξιοποίηση προενταξιακών κονδυλίων για την κατασκευή της δεύτερης γέφυρας στο Δούναβη, που ενώνει τη Βουλγαρία με τη Ρουμανία, ζητούν οι δύο χώρες. Ο αρχικός σχεδιασμός προέβλεπε ολοκλήρωση της Γέφυρας 2, που συνδέει το Βίντιν της Βουλγαρίας με το Καλαφάτ της Ρουμανίας, μέχρι το τέλος του 2010. Κατά την επίσκεψή τους στα εργοτάξια με σκοπό τον έλεγχο της προόδου της κατασκευής, οι πρωθυπουργοί των δύο χωρών, κ. Μπ. Μπορίσοφ και κ. Εμ. Μποκ, δήλωσαν ότι έχουν ήδη στείλει επιστολή στον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Χ. Μπαρόζο, ζητώντας της παράταση της προθεσμίας αξιοποίησης €70 εκ. του προενταξιακού προγράμματος βοήθειας ISPA μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2011.

◊◊◊◊◊

– Χρηματοδοτήσεις της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης 
Σύμφωνα με ανακοίνωσή της, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (ΕΤΑΑ - European Bank for Reconstruction & Development)  χορήγησε προς την Allianz Bank Bulgaria (ABB) δύο πιστωτικές γραμμές συνολικού ύψους ευρώ €27,5 εκ. με στόχο την αύξηση των διαθέσιμων πιστώσεων στη πραγματική βουλγαρική οικονομία. Η АBB ελέγχεται κατά πλειοψηφία από το γερμανικό όμιλο Allianz και διαθέτει στη Βουλγαρία δίκτυο 110 υποκαταστημάτων. Η πρώτη από τις ανωτέρω πιστωτικές γραμμές, ύψους €20 εκ., θα χρησιμοποιηθεί για τη χρηματοδότηση επενδύσεων και κεφαλαίων κίνησης μικρών και μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεων (ΜΜΕ)  που δραστηριοποιούνται στη Βουλγαρία.  Η δεύτερη πιστωτική γραμμή, ύψους 7,5 εκατ. ευρώ,  θα διατεθεί για τη χρηματοδότηση σχεδίων ενεργειακής απόδοσης και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας που θα συμβάλουν στην εξοικονόμηση ενέργειας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των βουλγαρικών ΜΜΕ. 

Η τελευταία πιστωτική γραμμή εντάσσεται στο «Πλαίσιο γραμμής πιστώσεων για την ενεργειακή απόδοση και τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας» (Energy Efficiency and Renewable Energy Credit Line Framework - EERECL). Το εν λόγω πλαίσιο συμπληρώνεται από το Διεθνές ταμείο υποστήριξης για τον παροπλισμό του Κοζλοντούι (Kozloduy International Decommissioning Support Fund) που χρησιμοποιείται για τη χορήγηση τεχνικής βοήθειας και τη δημιουργία κίνητρων, τόσο για τράπεζες όσο και για επιχειρήσεις στη Βουλγαρία. Σημειωτέον, από την έναρξη της δραστηριοποίησής της στη Βουλγαρία, η ΕΤΑΑ έχει χρηματοδοτήσει με 2 δις ευρώ περισσότερα από 120 έργα σε βασικούς τομείς της βουλγαρικής οικονομίας της χώρας, κινητοποιώντας παράλληλα επιπρόσθετες ιδιωτικές επενδύσεις ύψους άνω των 7 δις ευρώ.

 ◊◊◊◊◊

– Πιστωτική γραμμή της Τράπεζας Πειραιώς  για ΜΜΕ 
Η Piraeus Bank Bulgaria AD ανακοίνωσε νέα πιστωτική γραμμή για την υποστήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων στη Βουλγαρία. Η ελληνικών συμφερόντων τράπεζα δραστηριοποιείται από το 1993 στη Βουλγαρία και διαθέτει σήμερα δίκτυο 101 υποκαταστημάτων. Η νέα πιστωτική γραμμή ύψους €40 εκ. είναι αποτέλεσμα συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ -European Investment Bank), βάσει της οποίας η τελευταία θα χορηγήσει στην Τράπεζα Πειραιώς χρηματοδότηση συνολικού ύψους €120 εκ για την παροχή πιστώσεων προς ΜΜΕ στην Αλβανία, στη Βουλγαρία, στη Ρουμανία και στη Σερβία. Το ανώτατο ποσό της χορηγούμενης πίστωσης προς τις βουλγαρικές ΜΜΕ θα δύναται να ανέρχεται στα €12,5 εκ, ενώ η περίοδος αποπληρωμής θα κυμαίνεται μεταξύ 2-10 ετών. Τα σχέδια που θα χρηματοδοτηθούν, στο πλαίσιο της ανωτέρω πιστωτικής γραμμής, θα εντάσσονται στους τομείς της βιομηχανίας, του τουρισμού, της γεωργίας, της υγειονομικής περίθαλψης, της εκπαίδευσης και της προστασίας του περιβαλλοντος και θα αφορούν στην αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού, στην ανάπτυξη νέων προϊόντων, στην ενίσχυση δικτύων διανομής, στην κατοχύρωση πατέντων κ.ο.κ.

◊◊◊◊◊

– Χρηματοδότηση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων μέσω προγράμματος JEREMIE 
Σύμφωνα με δηλώσεις του Υφυπουργού Οικονομίας, Ενέργειας και Τουρισμού, κ. Εβγκένι Ανγκέλοφ, σύντομα θα είναι δυνατή η χρηματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στα πλαίσια του προγράμματος JEREMIE, ενώ BGN200 εκ. θα διατεθούν για τον ίδιο σκοπό από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων. Επιπλέον, όσες επιχειρήσεις δε δύνανται να εξυπηρετήσουν τα τραπεζικά τους δάνεια θα έχουν πρόσβαση σε κονδύλια διατιθέμενα στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα. Η τελευταία χρηματοδότηση αποσκοπεί στην κάλυψη ποσοστού 20 με 40% των οικονομικών αναγκών των επιχειρήσεων.

Όπως ανέφερε ο κ. Ανγκέλοφ, εκτιμάται ότι το επίπεδο απορροφητικότητας των προγραμμάτων του Επιχειρησιακού Σχεδίου Ανταγωνιστικότητα θα βελτιωθεί, όταν καταστεί δυνατή η υλοποίηση της πρωτοβουλίας για την ενεργειακή επάρκεια, στα πλαίσια της οποίας θα αξιοποιηθούν €200 εκ. της EBRD (European Bank for Reconstruction and Development). Επισημαίνεται ότι στο JEREMIE και στην πρωτοβουλία για την ενεργειακή επάρκεια θα διατεθεί συνολικά το ήμισυ των κονδυλίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα. Τέλος, σύμφωνα με τον κ. Ανγκέλοφ το Υπουργείο Οικονομίας πραγματοποιεί έρευνα για τη βουλγαρική οικονομία με στόχο να εντοπιστούν ποιοι κλάδοι είναι πιο δραστήριοι, κερδοφόροι και δυναμικοί, ώστε να αποτελέσουν την κινητήρια δύναμη της βουλγαρικής οικονομίας την επόμενη 15ετία. Σε αυτές τις εταιρείες σκοπεύει να διοχετεύσει η βουλγαρική κυβέρνηση το μεγαλύτερο μέρος της χρηματοδότησης. Για την ολοκλήρωση της εν λόγω έρευνας συγκροτήθηκε η «υπερ-μονάδα» (mega-unit) Οικονομικής Πολιτικής.
◊◊◊◊◊

– Πρακτικές Βουλγαρίας για ενίσχυση εξωστρέφειας επιχειρήσεων 

Απαντώντας σε σχετικό αίτημα του ΣΕΒΕ, το Γραφείο μας συνέταξε μελέτη για τις πρακτικές που εφαρμόζει η Βουλγαρία, ώστε να ενισχύσει την εξωστρέφεια των επιχειρήσεών της. Τα συμπεράσματα της μελέτης μας αυτής, εκτίθενται εν συνόψει κατωτέρω: 

Α. 
Σε ό,τι αφορά την ασφάλιση εξαγωγών, υφίσταται στη Βουλγαρία κρατικός οργανισμός (Bulgarian Export Insurance Agency, BAEZ, μετοχικό κεφάλαιο: BGN 10 εκ.) αντίστοιχος του ελληνικού ΟΑΕΠ. Τα ασφαλιστικά προϊόντα που προσφέρει ο BAEZ είναι τα ακόλουθα:

1. Ασφάλιση εξαγωγικών πιστώσεων κατά i) βραχυπρόθεσμων εμπορικών κινδύνων, ii) βραχυπρόθεσμων μη εμπορικών (πολιτικών) κινδύνων, iii) μεσοπρόθεσμων εμπορικών και μη εμπορικών κινδύνων.

2. Ασφάλιση εγχώριων πιστώσεων.

3. Ασφάλιση σειράς τραπεζικών πιστώσεων για χρηματοδότηση πριν από την παράδοση.

4. Ασφάλιση βουλγαρικών επενδύσεων στην αλλοδαπή (ασφαλιζόμενοι κίνδυνοι: μη μετατρεψιμότητα τοπικού νομίσματος σε μετατρέψιμο νόμισμα, αδυναμία μεταφοράς πληρωμών από τη χώρα επένδυσης στη Βουλγαρία, απαλλοτρίωση, εθνικοποίηση ή κατάσχεση και πολιτικά υποκινούμενες πράξεις βίας).

5. Ασφάλιση εγγυητικών επιστολών.

6. Ασφάλιση τραπεζικών εγγυήσεων.

              Περαιτέρω πληροφορίες  περιέχονται στον  ηλεκτρονική διεύθυνση του BAEZ (http://www.baez-bg.com/eng_overview.php3).

Β. 
Αναφορικά με τη χρηματοδότηση των εξαγωγών, χρηματοδοτούμενες δράσεις μέσω του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα» πραγματοποιεί η Βουλγαρική Αρχή για την Προώθηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (Bulgarian Small and Medium Enterprises Promotion Agency), η οποία είναι αρμόδια για την υλοποίηση του Προγράμματος για τη Διεθνοποίηση των Βουλγαρικών Επιχειρήσεων. Οι βουλγαρικοί οργανισμοί, οι οποίοι αναλαμβάνουν δράσεις με εξαγωγικό (ενίοτε διμερούς χαρακτήρα) προσανατολισμό είναι οι εξής:
· Βουλγαρική Αναπτυξιακή Τράπεζα (BDB): Προχωρεί σε προ-εξαγωγική άμεση και έμμεση χρηματοδότηση μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων με εξαγωγικό προσανατολισμό. Παράλληλα, συνάπτει διμερείς συμφωνίες με αντίστοιχου χαρακτήρα τράπεζες άλλων χωρών.

· Web: http://www.bbr.bg/en/bulgarian-development-bank.html 

· Εθνικό Ταμείο Εγγυοδοσίας (NGF): Παρέχει εγγυήσεις για τραπεζικά δάνεια έως BGN 1.000.000, που στοχεύουν σε χρηματοδότηση εξαγωγών και συγκεκριμένα: α) αγορά πρώτων υλών (εγχώριων ή εισαγόμενων) για παραγωγή εξαγώγιμών αγαθών, β) αγορά αγαθών προερχόμενων από τη Βουλγαρία προς εξαγωγή.
· Web: http://www.bbr.bg/en/goals.html 

· Bulgarian Association of Regional Development Agencies and Business Centres (BARDA): Προσφέρει συμβουλευτικές υπηρεσίες και οργανωτική υποστήριξη σε φορείς και εταιρείες, που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στον εξαγωγικό τομέα.
· Web: http://www.barda.bg/ 

Δράσεις, που επιδιώκουν να αναπτύξουν την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα και εμμέσως ενισχύουν τον εξαγωγικό τομέα είναι οι εξής: 

α) Οι πρωτοβουλίες του Ινστιτούτου με την επωνυμία Applied Research and Communications Fund (ARC Fund, web: http://www.arcfund.net/index.php?id=377), το οποίο, μεταξύ άλλων, υποστηρίζει τη διασυνοριακή δικτύωση των βουλγαρικών επιχειρήσεων, 

β) Το Πρόγραμμα 100 (Project 100, http://www.pro-100.org/en/index.php?page=1), που χρηματοδότησε 100 αρχικά (εν συνεχεία ο αριθμός τους διευρύνθηκε) νέους επιχειρηματίες με πρωτότυπες ιδέες, 

γ) Το Εθνικό Ταμείο για την Καινοτομία (http://www.sme.government.bg/IANMSP/story_en.aspx?id=691), το οποίο θεσπίστηκε στα πλαίσια της Εθνικής Στρατηγικής για την Καινοτομία και, μεταξύ άλλων, χρηματοδοτεί και δράσεις με εξαγωγικό προσανατολισμό.  
V. ΚΛΑΔΙΚΑ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ
 – Αγωγοί φυσικού αερίου Βουλγαρίας με Σερβία και Ελλάδα

Οι υπουργοί ενέργειας Βουλγαρίας και Σερβίας υπέγραψαν στις 05.03.2010, στις Βρυξέλλες συμφωνία για την υλοποίηση της διασύνδεσης φυσικού αερίου μεταξύ των δύο χωρών. Το κόστος του 180 χλμ. αγωγού, του πρώτου που θα ενώσει τα συστήματα μεταφορά φυσικού αερίου των δύο χωρών, θα ανέλθει μεταξύ 100 και 200 εκατ. ευρώ. Η χωρητικότητα του εν λόγω αγωγού ανέρχεται στα 2 δισ. κ.μ. 

Παράλληλα, Ελλάδα και Βουλγαρία πραγματοποίησαν το πρώτο αποφασιστικό βήμα για την κατασκευή αγωγού φυσικού αερίου, που θα συνδέει τις δύο χώρες. Υπογράφοντας σχετικό πρωτόκολλο στη Θεσσαλονίκη, η Βουλγαρία επιβεβαίωσε τη συμμετοχή της στο χρηματοδοτούμενο από την ΕΕ σχέδιο για την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου, που θα ενώνει Τουρκία, Ελλάδα και Ιταλία. Σε ό,τι αφορά τη μετοχική σύνθεση της κοινοπραξίας που θα αναλάβει την κατασκευή του έργου, το 50% θα ανήκει στην Bulgarian Energy Holding και το υπόλοιπο 50% θα ανήκει στο consortium IGI Posseidon, το οποίο αποτελείται από τη ΔΕΠΑ και την ιταλική Edison.

◊◊◊◊◊
 – Παραγωγή ανανεώσιμων πηγών ενέργειας από βιομάζα και αιολικά πάρκα
Σύμφωνα με δηλώσεις της κας Βεσελίνα Γκριγκόροβα, στελέχους της Βουλγαρικής Ακαδημίας Επιστημών (BAS), κατά τη διάρκεια συνεδρίου στη Σόφια για τις ΑΠΕ (18.03.2010), η παραγωγή ανανεώσιμων πηγών ενέργειας από βιομάζα και αιολικά πάρκα αναμένεται να υπερβεί την αντίστοιχη παραγωγή ενέργειας από υδροηλεκτρικές εγκαταστάσεις. Αυτό οφείλεται σε σημαντικό βαθμό και στην εξάντληση των υδάτινων διαθεσίμων. Εκεί, πάντως, που φαίνεται να υπάρχει υστέρηση είναι ο τομέας της ηλιακής ενέργειας. Υπενθυμίζεται ότι στόχος της Βουλγαρίας είναι το 2020 να καλύπτει το 16% των αναγκών της από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.
◊◊◊◊◊

 – Περιβαλλοντική πολιτική Βουλγαρίας και ΑΠΕ

Σε παρουσίαση της περιβαλλοντικής πολιτικής  στη Βουλγαρία που πραγματοποίησε η  Υπουργός Περιβάλλοντος της Βουλγαρίας στις 24.03.2010 στο Κέντρο ΟΟΣΑ στη Σόφια, κα Νόνα Καρατζόβα, δίνοντας έμφαση σε οικονομικές πτυχές του ζητήματος, αναφέρθηκε στα ακόλουθα βασικά σημεία:

· Αντιμετώπιση γραφειοκρατίας – Πάταξη διαφθοράς: Δύο είναι, εν προκειμένω οι βασικές επιδιώξεις: (i) να καταργηθούν περιττές διαδικασίες και να μειωθεί η γραφειοκρατία σε όσες διαδικασίες κριθεί απαραίτητο να διατηρηθούν, (ii) να παταχθεί η διαφθορά των δημοσίων υπαλλήλων, που εκμεταλλεύονται συγκεκριμένες διοικητικές διαδικασίες για την αποκόμιση παράνομου οικονομικού οφέλους.

· Ταχεία προετοιμασία Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιβάλλον»: Το εν λόγω Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Operational Program Environment) αφορά, κυρίως, στη χρηματοδότηση προγραμμάτων για τη διαχείριση υδάτων και αποβλήτων (κυρίως οικιακών). Δικαιούχοι είναι οι κατά περίπτωση αρμόδιοι δήμοι, οι οποίοι και προκηρύσσουν τους διαγωνισμούς για την ανάδειξη αναδόχων συμβουλευτικών και κατασκευαστικών εταιρειών. Στόχος της κυβέρνησης είναι να ελέγχεται αυστηρά ο τρόπος, με τον οποίο οι ΟΤΑ αξιοποιούν τα χρήματα του προγράμματος, ώστε να επιτευχθούν διαφανείς διαδικασίες και φιλικά προς το περιβάλλον αποτελέσματα.
· Κλιματική αλλαγή – «πράσινες» επενδύσεις: Σύμφωνα με την κα Καρατζόβα, η κυβέρνηση κατάφερε να συντάξει ταχύτατα το Εθνικό Σχέδιο για τη Διανομή των Εκπομπών Αερίων του Θερμοκηπίου (National Plan for the Distribution of Greenhouse Gas Emissions), ώστε οι βουλγάρικες εταιρείες να μπορέσουν να γίνουν μέλη του συστήματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπής αερίων θερμοκηπίου της ΕΕ (EU ETS). Εκφράζεται δε η αισιοδοξία ότι το Εθνικό Σχέδιο θα εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή έως τα μέσα Απριλίου. Παράλληλα, η Βουλγαρία έχει καταρτίσει Εθνικό Σύστημα για Πράσινες Επενδύσεις (National Green Investment Scheme), με την πρόθεση να αρχίσει να υλοποιείται από τα τέλη Απριλίου. Το εν λόγω Εθνικό Σύστημα προβλέπει τη δημιουργία Ταμείου «Πράσινων Επενδύσεων» και ορίζει ότι τα προβλεπόμενα κονδύλια θα αξιοποιούνται για τη μείωση των εκπομπών αερίων.
· Τρεις είναι οι βασικοί στόχοι του Εθνικού Συστήματος: 1) Η μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και ενίσχυση της χαμηλής ενεργειακής επάρκειας της Βουλγαρίας, 2) η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και 3) η προσέλκυση ξένων επενδυτών, ιδίως στους τομείς των ΑΠΕ αλλά και της εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών αερίων, όπου οι εν λόγω επενδυτές θα μπορούν να αξιοποιούν τα κονδύλια του Εθνικου Συστήματος με ευνοϊκούς όρους.

· Διαχείριση αποβλήτων: Η κα Καρατζόβα εκτίμησε ότι η διαχείριση αποβλήτων αποτελεί έναν από τους κλάδους με τις σημαντικότερες προοπτικές για επενδύσεις στη χώρα. Οι παρούσες εγκαταστάσεις διαχείρισης αποβλήτων αναμένεται να κορεστούν μέσα στα επόμενα 4–6 χρόνια, οπότε και το ερώτημα της τύχης των αστικών λυμάτων θα  τεθεί πιεστικότερο παρά ποτέ. Μόνη λύση, σύμφωνα με την κα Καρατζόβα, θα είναι η κατασκευή νέων εγκαταστάσεων. Παράλληλα, όμως, συζητείται αυτή την περίοδο στο Κοινοβούλιο το νέο νομοσχέδιο για τη διαχείριση αποβλήτων, το οποίο αναμένεται να επιφέρει σημαντικές αλλαγές στο θεσμικό και χρηματοδοτικό πλαίσιο. Χαρακτηριστικά, το κράτος εκτιμάται ότι σύντομα θα παύσει να χρηματοδοτεί τη διαχείριση αποβλήτων και οι ΟΤΑ θα πρέπει να αναζητήσουν νέες πηγές χρηματοδότησης και νέους τρόπους, για να προσελκύσουν πιθανούς επενδυτές. Οι τελευταίοι, από την πλευρά τους, εφόσον επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στο συγκεκριμένο τομέα, θα πρέπει να ανοίξουν διαύλους επικοινωνίας με τις κατά τόπους δημοτικές αρχές, στις οποίες περιέρχεται η αρμοδιότητα και ο σχεδιασμός για τη διαχείριση των αποβλήτων.
· Natura 2000: Όπως σημείωσε η κα Καρατζόβα, το 35% της βουλγαρικής επικράτειας αποτελείται από περιοχές ενταγμένες στο δίκτυο Natura 2000.  Αυτό συνιστά μια τεράστια πρόκληση για τη χώρα, η οποία οφείλει να εξασφαλίσει την αειφόρο ανάπτυξή τους. Επί παραδείγματι, οι εν λόγω περιοχές θα μπορούσαν να αποτελέσουν την ατμομηχανή για την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού. Η κα Καρατζόβα ανέφερε ότι σε κάποιες από τις περιοχές Natura είχαν δοθεί άδειες για τη λειτουργία μονάδων ΑΠΕ (φωτοβολταϊκά ή αιολικά πάρκα), οι οποίες, όμως, αποδείχθηκε ότι, εντέλει, δεν πληρούσαν τις απαιτήσεις της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η νέα κυβέρνηση να δώσει οδηγίες για την έγκαιρη αντιμετώπιση των εν λόγω καταστάσεων.
· Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ): Η κα Καρατζόβα εξέφρασε την αισιοδοξία της ότι το Εθνικό Σχέδιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (National Renewable Plan) θα υιοθετηθεί μέχρι τον Αύγουστο από το Υπουργικό Συμβούλιο και, ακολούθως, θα αποσταλεί προς έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  Σε σχέση και με τις προαναφερθείσες περιοχές “Natura”, η κα Καρατζόβα διαβεβαίωσε ότι το Εθνικό Σχέδιο θα αποσαφηνίζει πού και πώς μπορούν να αναπτυχθούν επενδύσεις ΑΠΕ. Παράλληλα, οι επενδυτές θα γνωρίζουν ποιες είναι οι πιο συμφέρουσες μορφές ΑΠΕ. Εθνικός στόχος της Βουλγαρίας είναι το 2020 να καλύπτεται το 16% των ενεργειακών αναγκών της χώρας από ΑΠΕ.
· Η κα Καρατζόβα διευκρίνισε ότι, μέχρι την τελική έγκριση του Εθνικού Σχεδίου, δε θα παύσουν οι εγκρίσεις Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για ΑΠΕ. Είχε μεν προταθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να τεθεί ένα σχετικό moratorium, αλλά η βουλγαρική κυβέρνηση έκρινε ότι δεν είναι ρεαλιστική μια τέτοια πρόταση. Συνεπώς, οι ΜΠΕ θα συνεχίσουν να εγκρίνονται κανονικά, αλλά οι σχετικές διαδικασίες θα είναι πολύ αυστηρότερες. Επισημαίνεται, πάντως, ότι, παρά τις διαβεβαιώσεις της κας Καρατζόβα, γίνεται λόγος στον τύπο για «σιωπηρό», δηλαδή ανεπίσημο moratorium στην παρούσα φάση, λόγω του ότι η κατάσταση τείνει να καταστεί ανεξέλεγκτη. Συγκεκριμένα, πέρα από το ζήτημα της καταπάτησης προστατευόμενων περιοχών, παρατηρείται αδυναμία του δικτύου να υποστηρίξει τις με εκθετικό ρυθμό αναπτυσσόμενες νέες επενδύσεις ΑΠΕ.
◊◊◊◊◊
ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ  ΤΟΜΕΑΣ
– Έκθεση Moody’s για βουλγαρικό τραπεζικό σύστημα – Εκτιμήσεις για τράπεζες ελληνικών συμφερόντων στη Βουλγαρία 
Σύμφωνα με έκθεση του οίκου Moody’s, η εικόνα των βουλγαρικών τραπεζών σε ό,τι αφορά την πιστωτική τους ικανότητα είναι αρνητική,. Οι αναλυτές της Moody’s θεωρούν ότι η οικονομική ύφεση στη χώρα έχει αρνητικά αποτελέσματα τόσο στην πιστωτική ποιότητα όσο και στα κέρδη των τραπεζών της Βουλγαρίας. Η πιστωτική δραστηριότητα είχε επιβραδυνθεί ήδη από τα τέλη του 2008 ως αποτέλεσμα της υποτονικής ζήτησης και των πιο αυστηρών κανόνων δανειοδότησης που υιοθέτησαν τόσο η εγχώρια όσο και οι διεθνείς αγορές. Η Moody’s αναγνωρίζει ότι το βουλγαρικό τραπεζικό σύστημα παραμένει κερδοφόρο και με υψηλή κεφαλαιακή επάρκεια, αλλά, παρόλα αυτά, παρατηρήθηκε το 2009 ραγδαία αύξηση στα μη εξυπηρετήσιμα δάνεια, κάτι το οποίο θα επηρεάσει αναπόφευκτα την κερδοφορία των τραπεζών. Τέλος, ο οίκος αξιολόγησης εκτιμά ότι η έντονη ξένη παρουσία στο βουλγαρικό τραπεζικό σύστημα έπαιξε σημαντικό ρόλο στην ενδυνάμωση και ανάπτυξή του, αλλά, στην παρούσα φάση, η χρηματοδοτική υποστήριξη που παρέχουν οι ξένες μητρικές τράπεζες προβλέπεται περιορισμένη, δεδομένων των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν στις δικές τους αγορές.

Η έκθεση της Moody’s προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις μεταξύ των Βούλγαρων αναλυτών και ειδικών του τραπεζικού κλάδου. Άλλοι αξιολόγησαν τις διαπιστώσεις της ως ρεαλιστικές, ενώ άλλοι εκτίμησαν ότι οι θετικές τάσεις στην εγχώρια δανειοδοτική αγορά θα συνεχιστούν και το επιτόκιο δανεισμού σταδιακά θα υποχωρήσει. Συνεπώς, σύμφωνα με την τελευταία άποψη, δεν υφίσταται καμία απειλή για το τραπεζικό σύστημα. Ακόμα, κλιμάκιο του ΔΝΤ, που επισκέφθηκε τη χώρα, υποστήριξε ότι το 2009 το βουλγαρικό τραπεζικό σύστημα παρουσίασε σταθερότητα, επαρκή κεφαλαιοποίηση και ικανοποιητική κερδοφορία. Τις καθησυχαστικές αυτές διαπιστώσεις του ΔΝΤ επανέλαβε η Υφυπουργός Οικονομικών, κα Άννα Μιχαήλοβα. Η κα Μιχαήλοβα τόνισε, επίσης, ότι δεν υπάρχει κίνδυνος για τις καταθέσεις στις τράπεζες ελληνικών συμφερόντων. Αναφορικά με τις ελληνικές τράπεζες που δραστηριοποιούνται στη Βουλγαρία, παρόμοιες είναι και οι εκτιμήσεις αναλυτών, που επισημαίνουν ότι, παρά τα δημοσιονομικά προβλήματα της ελληνικής οικονομίας, το τραπεζικό σύστημα της Ελλάδας παραμένει ένα από τα σταθερότερα της Ευρώπης, ενώ η μεταφορά κεφαλαίων από τις θυγατρικές εταιρείες στις μητρικές τους στην Ελλάδα δε θεωρείται πιθανή. Παρόλα αυτά, ο οίκος Fitch υποβάθμισε ήδη την πιστοληπτική ικανότητα δύο βουλγαρικών τραπεζών, των United Bulgarian Bank (UBB) and Eurobank EFG Bulgaria, θυγατρικών της Εθνικής Τράπεζας και της EFG Eurobank σε ΒΒΒ- από ΒΒΒ.  Ένας ακόμη κίνδυνος που επισημαίνεται είναι, λόγω της πιθανολογούμενης αργής ανάπτυξης της χώρας μας την επόμενη δεκαετία, να περιοριστούν τα διαθέσιμα κεφάλαια για επενδύσεις στη Βουλγαρία.

◊◊◊◊◊
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
 – Ανακοινώσεις Βούλγαρου Υπουργού Δημοσίων Έργων 
Κατά την έναρξη της 10η Έκθεσης Bulgarian Building Week, ο Υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων, κ. Ρόσεν Πλεβνελίεφ ανακοίνωσε ότι σύντομα θα πραγματοποιηθεί η δημοπράτηση 50 νέων τμημάτων αυτοκινητοδρόμων και σηράγγων. Η κατασκευή του Τμήματος 2 (Stara Zagora – Nova Zagora) του αυτοκινητοδρόμου Θράκης εκτιμάται ότι θα δημιουργήσει πάνω από 4.000 θέσεις. Συνολικά δε όλα τα έργα που αναμένεται να ξεκινήσουν το 2010 υπολογίζεται ότι θα δώσουν την ευκαιρία σε 50.000 άτομα να εργαστούν στον κλάδο των κατασκευών.

 Όπως ανέφερε ο κ. Ρ. Πλεβνελίεφ, για ορισμένα από αυτά τα έργα έχουν ήδη εκδοθεί οι απαιτούμενες άδειες – μόνο το Δεκέμβριο και τον Ιανουάριο το Υπουργείο χορήγησε 16 νέες άδειες. Συμπλήρωσε ότι το σχέδιο για τη σήραγγα του όρους Shipka (κεντρική Βουλγαρία) θα είναι έτοιμο το τρέχον έτος, ώστε να καταστεί δυνατή η χρηματοδότησή του από τα επιχειρησιακά σχέδια της περιόδου 2014–2020. Παράλληλα, ανακοινώθηκε ότι στο Επιχειρησιακό Σχέδιο Περιφερειακής Ανάπτυξης θα προβλεφθεί εξειδικευμένος άξονας για τη χρηματοδότηση σχεδίων, που στοχεύουν στη αναβάθμιση της ενεργειακής επάρκειας των δημοσίων κτιρίων. Ο Υπουργός εξέφρασε την ικανοποίησή του για το σημαντικό αριθμό σχεδίων που υποβλήθηκαν προς έγκριση στο πλαίσιου άλλων αξόνων του ιδίου Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Ο κ. Ρ. Πλεβνελίεφ αναφέρθηκε σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό του Υπουργείου και βάσει της οποίας η διαφθορά και οι καθυστερήσεις στις πληρωμές κατατάσσονται μεταξύ των βασικότερων προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι κατασκευαστικές εταιρείες. Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της έρευνας, ο κ. Ρ. Πλεβνελίεφ αναγνώρισε τη σημασία των έγκαιρων πληρωμών και υποσχέθηκε ότι η κυβέρνηση θα καλύψει μέρος του κρατικού χρέους, συγκεκριμένα BGN 120 – 130 εκ., προς τις κατασκευαστικές εταιρείες. Ήδη το Υπουργείο έχει καλύψει BGN 60 εκ. από τα συνολικά 200 εκ. που οφείλονται.

◊◊◊◊◊

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
 – Σύσταση Bulgarian Association of EU Programs Consultants (BAEUPC)
Συστάθηκε  το Νοέμβριο του 2009 ο σύνδεσμος συμβούλων για κοινοτικά προγράμματα (BAEUPC). Ο ενλόγω σύνδεσμος, σύμφωνα με εκπροσώπους του φιλοδοξεί: 1) να δράσει ως εκπρόσωπος των συμφερόντων των συμμετεχουσών εταιρειών, 2) ως ΜΚΟ στοχεύουσα στη βελτίωση της διαχείρισης των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, αλλά και στην εξάλειψη της σχετιζόμενης με αυτά διαφθοράς και 3) να καταστεί ο κατεξοχήν σύμβουλος της κυβέρνησης σε ζητήματα διαχείρισης κοινοτικών κονδυλίων. Σύμφωνα με εκτιμήσεις του BAEUPC, αν και στη Βουλγαρία επισήμως υπάρχουν περισσότερες από 3.000 συμβουλευτικές επιχειρήσεις, οι αξιόπιστες δεν ξεπερνούν τις 100, εκ των οποίων 28 είναι έως τώρα μέλη του Συνδέσμου.

◊◊◊◊◊

ΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΑ – ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ

– Απόκτηση άδειας για μεταλλευτικές εξορύξεις
Παρατίθενται τα βασικά συμπεράσματα έρευνας του Γραφείου μας με θέμα το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τις μεταλλευτικές εξορύξεις στη Βουλγαρία:
Οι διαδικασίες παραχώρησης αδειών ρυθμίζονται από το βουλγαρικό Νόμο περί Μεταλλευτικών Εξορύξεων (συνημμένος στην αγγλική «Underground Resources Act»), ο οποίος προβλέπει δύο τρόπους εξόρυξης:
1. Απόκτηση άδειας για έρευνα και γεωλογική μελέτη γης.


Ο επενδυτής μπορεί να διαλέξει μόνος του την περιοχή που επιθυμεί να πραγματοποιήσει έρευνα μεταλλευτικών εξορύξεων ή να συμβουλευτεί το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Υδάτων (Ministry of Environment and Water). Μπορεί επίσης να απευθυνθεί σε εμπειρογνώμονες του Πανεπιστημίου Ορυκτών (University of Mining and Geology “St. Ivan Rilski”) ή του Επιμελητηρίου Ορυκτών (Bulgarian Chamber of Mining and Geology). Υστέρα, υποβάλλεται σχετικό αίτημα στο βουλγαρικό Υπουργείο Οικονομίας, Ενέργειας και Τουρισμού (Ministry of Economy, Energy and Tourism) στην αρμόδια διεύθυνση «Φυσικές Πηγές και Παραχωρήσεις» (Natural Resources and Concessions Directorate), η οποία οργανώνει διαγωνισμό για παραχώρηση τριετούς άδειας γεωλογικών μελετών (μπορεί να παραταθεί 2 φορές για 2 επιπλέον χρόνια κάθε φορά – δηλαδή 3+2+2=7 έτη συνολικά – το κράτος εισπράττει τέλος 12 λέβα ανά τ.χμ / ετησίως). Αν η έρευνα καρποφορήσει και ο επενδυτής ανακαλύψει μεταλλεύματα προς εξόρυξη, αποκτά αυτομάτως και το δικαίωμα παραχώρησης για 35 έως 50 χρόνια χωρίς διεξαγωγή διαγωνισμού. 

2.   Παραχώρηση δικαιώματος χρήσης


Ο επενδυτής μπορεί να διαλέξει εδαφική περιοχή για τη δημιουργία εξορυκτικής μονάδας από το μητρώο των μεταλλευτικών εξορύξεων στη Βουλγαρία, το οποίο τηρείται στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Υδάτων και όπου φαίνεται η τοποθεσία, τα αποθέματα και η έκταση εξόρυξης. Εφόσον έχει ήδη πραγματοποιηθεί η ανωτέρω (υπό 1) μελέτη, το αρμόδιο Υπουργείο Οικονομίας, Ενέργειας και Τουρισμού διοργανώνει διαγωνισμό για την παραχώρηση δικαιώματος χρήσης. 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Προτιμότερο είναι η επενδυτική εταιρεία να ζητήσει πληροφορίες από επίσημες ειδικές αρχές που γνωρίζουν τις πηγές μεταλλευτικών εξορύξεων στη Βουλγαρία, όπως το University of Mining and Geology “St. Ivan Rilski” ή το Bulgarian Chamber of Mining and Geology, ώστε  να τους κατευθύνουν στην πιο κατάλληλη έκταση. 


Η παραχώρηση δικαιωμάτων χρήσης πραγματοποιείται με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου κατόπιν σχετικής εισήγησης του Υπουργείου Οικονομίας, Ενέργειας και Τουρισμού. Κατά την περίοδο εκμετάλλευσης φυσικών πόρων με το συμβόλαιο παραχώρησης, η κρατική αποζημίωση ανέρχεται σε 2% από τα σχετικά έσοδα του επενδυτή. Ύστερα από την παραχώρηση δικαιώματος χρήσης καταρτίζεται γενικό σχέδιο για την εξορυκτική μονάδα (κατασκευές, μηχανήματα κτλ.) και υποβάλλεται για εκτίμηση η μελέτη Περιβαλλοντολογικών Επιπτώσεων στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Υδάτων. Κατά την διάρκεια έρευνας και μελέτης γης δεν απαιτείται Μελέτη Περιβαλλοντολογικών Επιπτώσεων. Η Μελέτη καταρτίζεται μετά την ανακάλυψη των μεταλλευτικών εξορύξεων και πριν από την παραλαβή πιστοποιητικού για την εμπορική χρήση των επιβεβαιωμένων μεταλλευτικών εξορύξεων. Tο σχέδιο πρέπει, τέλος, να υποβληθεί και στο Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων (Ministry of Regional Development and Public Works), στην αρμόδια Υπηρεσία Εθνικού Κατασκευαστικού Ελέγχου (National Building Control Directorate) όσον αφορά στην εξορυκτική μονάδα και την χρήση του εδάφους.

Γ. Δυνατότητες κοινοτικής επιδότησης/τραπεζικής χρηματοδότησης

Προς τον παρόν δεν υπάρχει δυνατότητα ευρωπαϊκής χρηματοδότησης τέτοιων επενδυτικών σχεδίων. Όσον αφορά γενικά στο θέμα  της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης στη Βουλγαρία, επικαιροποιημένες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στη ιστοσελίδα http://www.eufunds.bg/.
◊◊◊◊◊

VI. ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΕΚΘΕΣΕΙΣ

– Διεθνής Τουριστική Έκθεση “Holiday and Spa Expo”- Σόφια, 25-27.02.2010
Πραγματοποιήθηκε στη Σόφια στις 25–27.02.2010 στο Εθνικό Μέγαρο Πολιτισμού (National Palace of Culture-NDK) η Διεθνής Τουριστική Έκθεση “Holiday and Spa Expo”  με 340 εκθέτες από 21 χώρες. Η συμμετοχή ήταν ελαφρώς μειωμένη σε σχέση με το 2009, με εξαίρεση την ελληνική και την τουρκική, που ήταν αυξημένες με σύγκριση με το προηγούμενο έτος.  Από ελληνικής πλευράς, εκπροσωπήθηκαν 21 φορείς (Νομαρχίες, Δήμοι) και επιχειρήσεις, που στεγάστηκαν κυρίως στην εγκατάσταση του ΕΟΤ, σε έκταση 200 τ.μ. Η συμμετοχή του κοινού και των επαγγελματιών στην έκθεση ήταν αυξημένη και από πλευράς εκθετών η διοργάνωση κρίθηκε ως επιτυχημένη. 

◊◊◊◊◊
– 6ο Forum για την Καινοτομία – Σόφια,  01.03.2010

Πραγματοποιήθηκε στη Σόφια την 01.03.2010 το 6ο Forum για την Καινοτομία.  Την εκδήλωση άνοιξε με ομιλία του ο πρωθυπουργός της Βουλγαρίας κ. Μπόικο Μπορίσοφ, ο οποίος απένειμε και τα βραβεία καινοτομίας σε επιχειρήσεις που διακρίθηκαν στον τομέα αυτό το 2009. Τόσο ο κ.Μπορίσοφ  όσο και οι Υπουργοί Οικονομίας, Ενέργειας και Τουρισμού, κ.Τράικο Τράικοφ, και Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων, κ. Ρόζεν Πλεβνελίεφ τόνισαν την ανάγκη να καλύψει η Βουλγαρία το χαμένο έδαφος στον τομέα της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας. Ενδεικτικό του προβλήματος είναι το χαμηλό ποσοστό επένδυσης του ιδιωτικού τομέα (0,15% του ΑΕΠ σε R&D και καινοτομία), το οποίο υπολείπεται κρατών παρόμοιου της Βουλγαρίας μεγέθους. 

Το κλίμα κατέστη ακόμη πιο δυσμενές στον τομέα της επιχειρηματικής καινοτομίας το 2009 λόγω της διεθνούς κρίσης. Παρόλα αυτά, βάσει σχετικής έκθεσης που παρουσιάστηκε, ενθαρρυντικό στοιχείο αποτελεί η αύξηση των καινοτόμων δράσεων των επιχειρήσεων το 2009 – εν μέρει και λόγω της ένταξης της Βουλγαρίας στην ΕΕ – κάτι, όμως, που εκτιμάται ότι δύσκολα θα συνεχιστεί το 2010. Επίσης η Βουλγαρία έχει ένα ακόμη αρνητικό προνόμιο στον τομέα της επιχειρηματικότητας: Αποτελεί τη μόνη χώρα της ΕΕ που δεν έχει θέσει εθνικό στόχο για το επίπεδο χρηματοδότησης της έρευνας και τεχνολογίας (R&D). Προς την κατεύθυνση της αλλαγής του σημερινού κλίματος, θετικά αναμένεται να λειτουργήσει η αποδέσμευση των κονδύλιων της ΕΕ και η αξιοποίηση των σχετικών κοινοτικών προγραμμάτων. Ο κ. Μπ. Μπορίσοφ υποστήριξε, πάντως, πως το έλλειμμα στον τομέα της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας δεν αφορά μόνο στη Βουλγαρία, αλλά σε ολόκληρη την ΕΕ, η οποία οφείλει να αναλάβει ταχέως πρωτοβουλίες, ώστε να μην ξεπεραστεί από τις εξελίξεις.  

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος της αποστολής της Παγκόσμιας Τράπεζας στη Βουλγαρία, κ. Φλόριαν Φίχτλ, ζήτησε στοχευμένες δράσεις, σύγκρουση με κατεστημένα συμφέροντα, ταχύρρυθμες μεταρρυθμίσεις και απλοποίηση διαδικασιών. Την αναγκαιότητα αλλαγών αναγνώρισε και ο κ. Τρ. Τράικοφ, ο οποίος τόνισε ότι η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και η βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος αποτελούν βασικές προτεραιότητες της κυβέρνησης και ότι σχετικές δράσεις θα υλοποιηθούν σύντομα. Τέλος, ο κ. Ρ. Πλεβνελίεφ επισήμανε ότι αυτήν τη στιγμή το μεγαλύτερο ποσοστό καινοτόμων δράσεων εντοπίζεται στην περιοχή πέριξ της πρωτεύουσας στη βορειοδυτική Βουλγαρία, μια κατάσταση ωστόσο που πρέπει να αλλάξει, ώστε να επιτευχθεί η πιο ισόρροπη ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας στη χώρα.

◊◊◊◊◊

– 10η Bulgarian Building Week, 09-13.03.2010
Πραγματοποιήθηκε στη Σόφια η 10η Έκθεση Bulgarian Building Week στις 09-13.03.2010 Sofia InterExpo Center), η σημαντικότερη έκθεση του κλάδου των κατασκευών στη Βουλγαρία και μία από τις σπουδαιότερες στα Βαλκάνια, με ομιλία του Υπουργού Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων, κ. Ρόζεν Πλεβνελίεφ. Οι συμμετέχοντες στην Έκθεση ανήλθαν στους 210 (εκπροσωπήθηκαν συνολικά 360 εκθέτες), προερχόμενοι από 20 συνολικά χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα.

Αναλυτικότερες πληροφορίες παρέχονται στην ιστοσελίδα της Έκθεσης: : http://www.bulgarreklama.com/BRek/Main.do?menuItemKey=1744-207.
◊◊◊◊◊

– Έκθεση "FLORA BURGAS 2010", 28.04-05.05.2010

 
Aπό 28-4-2010 έως 5-5-2010 λαμβάνει χώρα στο Μπουργκάς η ανθοκομική έκθεση "FLORA BURGAS 2010". Πρόκειται για την 27η διοργάνωση της έκθεσης που υποστηρίζεται από το Δήμο Μπουργκάς. Στην αντίστοιχη διοργάνωση του 2009 συμμετείχαν 71 εκθέτες, ενώ η διεθνής συμμετοχή συνίστατο σε 12 επιχειρήσεις από την Ολλανδία, την Τουρκία, την Ιταλία, την Ελλάδα και την Αυστρία. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στους διοργανωτές και στο Δήμο Μπουργκάς:

	FLORA BURGAS EXHIBITION

Πληροφορίες: κ. Todor Pavlov, Κιν. Τηλ.: 00359 898778851

85 Oborishte Street

Bourgas 8000

Τηλ.: 00359 56/813696, 00359 56/857390

Φαξ: 00359 56/830854
	ΔΗΜΟΣ ΜΠΟΥΡΓΚΑΣ 

Τμήμα Πρασίνου

Κιν. Τηλ.: 00359 89 7888384, 00359 89 9887 780

Τηλ.: 00359 56/841878



◊◊◊◊◊
– Διεθνής Έκθεση "Θράκη", Κομοτηνή 27-30.05.2010

Από 27 έως 30 Μαΐου 2010, διοργανώνεται από τη ΔΕΘ ΑΕ στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, στη Βιομηχανική Περιοχή της Κομοτηνής η 19η Πανελλήνια   Έκθεση «ΘΡΑΚΗ 2010». Στην περσινή διοργάνωση συμμετείχαν 95 επιχειρήσεις από διάφορους κλάδους, ενώ οι επισκέπτες ξεπέρασαν τοθς 10.000.
Προϊόντα και υπηρεσίες που θα προβληθούν στην Έκθεση είναι: Γεωργικά μηχανήματα και αγροτικά προϊόντα, μηχανήματα δόμησης,  βιομηχανικά προϊόντα, βασικός οικιακός εξοπλισμός, μεταφορικά μέσα, νέες τεχνολογίες (hardware, λογισμικό, επικοινωνίες, μηχανές γραφείου, ασφάλεια πληροφορικής), προϊόντα ένδυσης, υπόδησης & καλλωπισμού, βιολογικά – οργανικά προϊόντα (δημητριακά-σιτηρά, φρούτα, λαχανικά, κτηνοτροφικά προϊόντα, ψάρια-θαλασσινά, τρόφιμα γενικά, παιδικά προϊόντα και ποτά) ΜΜΕ, Εκδόσεις και υπηρεσίες σε τομείς εκπαίδευσης, πιστοποίησης, μεταφορών, αγροτουρισμού, εμπορίου, εταιριών συμβούλων, κ.ο.κ.

Για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με: ΔΕΘ Α.Ε., Εγνατίας  154, 54636, Θεσσαλονίκη, Τηλ. +30 2310291558, +30 2310291679, +30 2310291675, Е-mail: Karadoukas@tif.gr, Yπεύθυνος διοργάνωσης: κ. Παναγιώτης  Καραδούκας.
◊◊◊◊◊
Το συλλεκτικό lev που εξέδωσε η βουλγαρική Εθνική Τράπεζα το 2005 με ονομαστική αξία €1





Αιολικό πάρκο στο Ακρωτήρι Kaliakra
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